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 Vorwort 
 

 i 

Die Weyhe-Bibliothek 
 
Prof. Hans Weyhe, Lehrstuhlinhaber für englische Philologie an der Universität 
Halle, wendet sich im Sommer 1926 an das Ministerium für Wissenschaft, Kunst 
und Volksbildung in Berlin mit der Bitte um einen Zuschuss zu seinen Umzugskos-
ten. Da seine Vermieterin verstarb, muss er sein Untermietverhältnis aufgeben und 
zieht in eine eigene Wohnung in der Tiergartenstraße 9. Die Bitte um finanzielle 
Beihilfe begründet er wie folgt: „Da ich, hauptsächlich durch die Notwendigkeit der 
letzten Jahre, die Lücken in neuerschienener Literatur aufzufüllen, kein Bargeld 
besaß, war ich gezwungen, hierfür ein größeres Darlehen aufzunehmen“ (UAH PA 
17 16975, S. 35). 
Während seiner Amtszeit in Halle (1920-1953) erwarb Prof. Hans Weyhe in gro-
ßem Umfang Bücher aus allen geisteswissenschaftlichen Bereichen und baute damit 
eine bemerkenswerte anglistische und amerikanistische Bibliothek auf. Die Neuan-
schaffungen finanzierte er fast ausschließlich aus privaten Mitteln. Zeugnis hiervon 
gibt eine Stellungnahme Weyhes im Jahr 1937 auf den Vorwurf, er weigere sich aus 
staatsfeindlicher Einstellung, die offiziell freiwillig zu entrichtende Winterhilfe zu 
zahlen. Er argumentiert, dass er schon seit Jahren u. a. durch die Einrichtung von 
Mittagstischen für bedürftige Studenten aber auch durch die Beschaffung von Bü-
chern seine Privatmittel bis aufs äußerste ausreizt und verweist dabei gleichzeitig 
auf die mittlerweile bedeutende Größe der Bibliothek: „Zwar lagen meine privaten 
Aufwendungen für Buchankäufe des Englischen Seminars, denen dieses, wie ich in 
aller Bescheidenheit nach achtzehnjähriger Wirksamkeit als Hallischer Ordinarius 
sagen darf, es verdankt, dass es mit seinem Bücherbestand von über 8000 Bänden 
nicht unter den Englischen Seminaren der mittleren, sondern der großen Universitä-
ten rangiert, über früherem Durchschnitt (471 RM) aber die Sondereinnahmen des 
Seminars wie Mitgliedsbeiträge, Zuwendungen an Promotionsgebühren oder seitens 
der Gesellschaft der Freunde der Universität waren zusammengeschrumpft oder 
versiegt und die Devisengesetzgebung verbot die früher intensive Ausnutzung des 
oft so überaus billigen englischen Antiquariatsmarktes“ (UAH PA 17 16975, S.66). 
Nach dem Tod Weyhes ging der Bestand seiner Privatbibliothek, seinem Wunsch 
gemäß, in den Besitz des halleschen Seminars für englische Philologie über. Ger-
hard Dietrich, der Nachfolger Prof. Weyhes in Halle bedankt sich in seinem in der 
Zeitschrift für Anglistik und Amerikanistik (ZAA) veröffentlichten Nachruf auf 
seinen Vorgänger für die großzügige Spende, die seiner Meinung nach dafür bürgt, 
dass Weyhes „Name an dieser Stätte immer lebendig bleiben“ wird (G. Dietrich, in: 
ZAA 3, 1955: 89). 
Der vorliegende Katalog ist Beweis dafür, dass Prof. Dietrich sich nicht geirrt hat. 
Der Band erfasst erstmals die Gesamtheit der noch bestehenden Weyhe-Bibliothek 
und erinnert gleichzeitig an den Bibliophilen Weyhe selbst. Weyhe hinterließ eine 
stattliche anglistisch-amerikanistische Bibliothek, die er in einer eigenen Systematik 
über einen Zettelkatalog mit Namens- und zum Teil Sachregister erfassen ließ. Zu 
DDR-Zeiten waren die Bestände ausschließlich den Mitarbeitern des englischen Se-
minars zugänglich. Nach der Wiedervereinigung der beiden deutschen Länder wan-
derten die Werke aus Platzgründen und zu ihrer sicheren Aufbewahrung in das Kel-
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lergeschoss des Instituts für Anglistik und Amerikanistik, welches zu diesem Zeit-
punkt im ehemaligen Verwaltungsgebäude der Staatssicherheit am Gimritzer Damm 
in Halle-Neustadt untergebracht war. 1996 kam es zu einem Einbruch, der zwar 
nicht dem Diebstahl der Bücher galt, bei dem jedoch ein erheblicher Schaden an 
den Büchern und dem dazugehörigen Zettelkatalog angerichtet wurde. Nach dem 
Versuch, den Schaden soweit als möglich zu beheben, zogen die übrigen Bände 
gemeinsam mit dem Institut für Anglistik und Amerikanistik im Jahre 2001 in die 
Zweigbibliothek HA 20 in die Dachritzstraße in der Altstadt. 2009 begann die Ein-
arbeitung der Publikationen in den Online-Katalog der Universitäts- und Lan-
desbibliothek Sachsen-Anhalt, die im April 2010 mit Band Nummer 3562 abge-
schlossen wurde. Seither sind die Bücher, die Weyhe von ca. 1900 bis zu seinem 
Tod 1955 sammelte und die fünf Jahrhunderte umspannen, weltweit abrufbar und 
vor Ort in der Dachritzstraße 12 (Halle-Saale) einzusehen. 
Der vorliegende Katalog gibt einen Gesamtüberblick zum Weyhe-Bestand, geordnet 
nach der eigens von Weyhe und seinem Bibliothekar eingerichteten Sachsystematik. 
Innerhalb dieser Systematik sind die Werke alphabetisch nach Autoren gelistet. Zu-
sätzlich beinhaltet der Katalog ein separates Autorenregister.  
 
Sachregister/Systematik 
 En Englische Literatur 

 Em Mittelenglische Literatur 
 Ena Anthologien 
 Ea Altenglische Literatur 
 Elg Allgemeine Nachschlagewerke zur englischen Literatur 
 E sch Schottische Literatur und Landeskunde 
 Esa Altenglische Grammatik 
 EV Altgermanische Metrik 
 K Kunst 
 Kga Geschichte Amerikas 
 Kg  Geschichte Großbritanniens 
 Kelt Keltisch 
 Lg Allgemeine Literaturwissenschaft 
 Es Englische Sprachwissenschaft 
 Gs Germanische Philologie 
 Gk Altertumskunde, Philosophie, Religion 
 I/J Indoeuropäische Literatur 
 D Deutsche Literatur 
 Dn Literatur/Klassiker 
 P Philosophie 
 Th Theologie 
 R Romanische Literatur/Russische Literatur 
 Us Amerikanische Literatur 
 W Wörterbücher 
 We englische Wörterbücher 
 V Varia 
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 Z Zeitschriften 
 Diss. Dissertationen 
 A, Ac, Zw, LD Miscellaneous  (Signaturen  so  an  Büchern  verzeichnet, 

aber nicht in der Systematik erfasst) 
 
Der Katalog dient sowohl als bibliographisches Referenzwerk als aber auch vor al-
lem als historiographischer Beleg, der den Bestand der Bibliothek eines englischen 
Seminars in der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts dokumentiert. Die besondere 
Relevanz dieses Zeitzeugnisses ergibt sich zum einen daraus, dass die Anglistik und 
Amerikanistik in jenem Zeitraum eine Disziplin darstellte, die sich, wenn auch nicht 
mehr in den Kinderschuhen, so doch in der Adoleszenzphase befand, und zum an-
deren aus der Tatsache, dass die Sammlung unter Regimes entstand, die kontrastrei-
cher kaum sein konnten: Deutsches Kaiserreich (1871-1918), Weimarer Republik 
(1919-33), Deutsches Reich unter dem Nationalsozialismus (1933-45), Alliierte Be-
satzung (1945-49) und Deutsche Demokratische Republik (1949-90). Abgesehen 
von den Kriegsjahren kaufte Weyhe kontinuierlich Bücher, die bis auf wenige Aus-
nahmen von Werken wie Der Reichsschulgesetzentwurf: Entwurf eines Gesetzes zur 
Ausführung des Artikels 146/2 der Reichsverfassung; seine Gefahren für Volk, Staat 
und Schule von Johannes Tews (1921) oder Verfassung (Grundgesetz) der Union 
der sozialistischen Sowjetrepubliken (1974) kaum einen auf den ersten Blick offen-
sichtlichen Aufschluss über den Anschaffungszeitraum zulassen. 
Die Systematik veranschaulicht die Breite der Sachgebiete und damit gleichzeitig 
der Interessen und Forschungsschwerpunkte Weyhes und seiner Kollegen. Den 
weitaus größten Anteil macht die englischsprachige Literatur aus. Neben Klassikern 
von Chaucer, Milton und Shakespeare finden sich auch zahlreiche Werke moderner 
Autoren wie George Bernhard Shaw, Joseph Conrad, Oscar Wilde, James Joyce und 
Virginia Woolf. Von letzterer existiert u.a. eine Neuauflage der Erstausgabe von 
The Waves in der Sammlung (En 3073). Weitere kleine Preziosen sind eine Neuauf-
lage der Erstausgabe von Robinson Crusoe mit einer Einleitung von Charles Whib-
ley (1925, En 946), eine illustrierte Ausgabe von James Boswells Life of Johnson 
(1906, En 1135), Cookes Taschenbuchausgaben von Henry Fieldings Tom Jones 
(1797, En 1285) und Laurence Sternes A Sentimental Journey (ca. 1795, En 1290), 
Mary Russell Mitfords liebevoll illustriertes Buch Our Village (1893, En 1345), 
George Eliots Romola (1863, En 2320), Currer Bells Jane Eyre (1850, En 2340) 
und eine wunderbar illustrierte Ausgabe von The Drawings and Engravings of Wil-
liam Blake von Laurence Binyon (1922, En 1391).  
Neben britischen Autoren umfasst die Sammlung auch eine beträchtliche Anzahl 
von Werken amerikanischer Schriftsteller. In Bezug auf die Vereinigten Staaten 
erwarb Weyhe aber vor allem landes- und kulturkundlichen Lesestoff.  
Ebenfalls in bedeutendem Umfang sammelte Weyhe Werke zur englischen und 
deutschen Grammatik, zur Sprachgeschichte und zur englischen, schottischen, iri-
schen und amerikanischen Kultur und Geschichte. Sie zeichnen sich u. a. durch die 
vielen Notizen und Anmerkungen Weyhes in den Margen aus, die den intensiven 
Einsatz dieser Literatur dokumentieren. Besonders eingehend beschäftigte er sich 
mit der Angelsächsischen Grammatik seines früheren Leipziger Professors Eduard 
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Sievers, die er sowohl in einer Ausgabe von 1898 als auch von 1912 anschaffte 
(Esa 1) und mit etlichen Anmerkungen versah. 
Vom kunsthistorischen Interesse Weyhes zeugen eine Vielzahl schöner Werke zu 
altertümlicher und hier insbesondere römischer Kunst sowie Kataloge von Ausstel-
lungen wie der National Portrait Gallery. Neben den bildenden Künsten scheint sich 
Weyhe vor allem der Poesie verschrieben zu haben, was sich in zahlreichen Ge-
dichtbänden und Werken zu Lyrikern äußert. Hier sticht besonders ein Band hervor 
mit ins Deutsche übersetzten englischen Liebesgedichten, Lieb' ist genug – Love is 
enough von Paula Stern, einer Studentin Weyhes, welches sie mit einer Widmung 
versah und ihm schenkte (Ena 69). 
Neben Büchern, die sich mit der englischsprachigen Literatur, Sprache, Kultur und 
Geschichte befassen, beinhaltet die Bibliothek auch zahlreiche Bände zu deutschen, 
französischen, skandinavischen und osteuropäischen Themen. Darin verdeutlicht 
sich, dass sich die englische Philologie der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts als 
stark mit den anderen Sprachbereichen verbunden empfand und stets bemüht war, 
über den „Tellerrand“ hinauszuschauen. 
Zuletzt seien noch die mehreren Hundert Dissertationen erwähnt, die einen Teil der 
Weyhe-Sammlung ausmachen. Sie geben u. a. Zeugnis von der Lehrtätigkeit Wey-
hes, für die er seine meiste Zeit und Energie aufwandte und die reiche Früchte trug.  
Dies bringt uns vom Büchersammler Weyhe zum Wissenschaftler, Lehrer und 
Mensch. Wie oben angekündigt dient der vorliegende Katalog nicht nur als biblio-
graphisches Referenzwerk, sondern gleichzeitig der Erinnerung an einen Mann, der 
von 1920 bis 1953 das Ordinariat des halleschen Seminars für englische Philologie 
innehatte. 
 
 
Weyhe – Curriculum Vitae 
 
Wer nun war Dr. phil. Hans Weyhe? Plutarch ist in seinen legendären Beschreibun-
gen der Charaktere bedeutender historischer Persönlichkeiten bemüht, vor allem auf 
die inneren Werte und Charaktereigenschaften der Helden einzugehen. Dabei stellt 
er sich auf eine Ebene mit allwissenden Romanautoren und gibt ein detailliertes, 
fast psychologisches Porträt seiner „Protagonisten“. Nun wissen wir um die Prob-
lematik der all zu subjektiven Darstellung und Interpretation historischer Persön-
lichkeiten. Um diesem Fallstrick zu entgehen und wegen der doch eher spärlichen 
Quellenlage zu Hans Weyhe, sei es den Quellen erlaubt, für sich selbst zu „spre-
chen“. Einem kurzen tabellarischen Curriculum Vitae folgen deshalb ein ausführli-
cher Lebenslauf, den Weyhe im Alter von ca. 65 Jahren verfasste, und thematisch 
geordnete Auszüge aus Schriften von Gerhard Dietrich, die einen Eindruck davon 
geben, wie er sich selbst und wie ein Zeitgenosse ihn wahrnahm. 
 
 
 
 



 Vorwort 
 

 v 

Tabellarischer Lebenslauf  
(entnommen dem Anglistenlexikon: 1825-
1990 von 1992, S. 353)1  

 
 Geboren: 07.04.1879 in Ballenstedt/Harz 
 Gestorben: 20.02.1955 in Halle 
 Vater: Dr. Emil Weyhe, Gymnasial-

professor 
 Mutter: Tochter des Prof. Dr. Carl 

Brinckmeyer, Begründer eines 
Erziehungsinstituts 

 1885-1897 Schulbesuch Dessau 
 ab 1897 Studium der Germanistik und 

Romanistik, des Altnordischen 
und der Indologie in München 

 1897-1899 in Leipzig 
 1899-1901 in Berlin bei Alois Brandl, An-

dreas Heusler, Erich Schmidt 
 1903 wieder in Leipzig bei Eduard Sievers, Brugmann, Mogk und Win-

disch 
 16.12.1904 Promotion in Leipzig bei Sievers: Kleine Beiträge zur westgermani-

schen Grammatik 
 1906 Staatsprüfung für das höhere Lehramt mit Deutsch, Englisch, Franzö-

sisch 
 1907-1910 Associate Professor am Bryn Mawr College, Philadelphia, für germa-

nische Philologie und vergleichende Sprachwissenschaft 
 18.11.1910 Habilitation in Leipzig für englische Philologie: Zu den altenglischen 

Verbalabstratkten auf -nes und -in, -ung 
 1910 Privatdozent in Leipzig 
 01.04.1911 etatsmäßiger ao. Professor und Assistent am Englischen Seminar in 

Leipzig 
 1915-1918 Militärdienst 
 01.01.1920 Ordinarius für englische Philologie Halle 
 1927/28 Dekan 
 nach 1933 Disziplinarverfahren, Verweise, Ausschluss aus dem Prüfungsaus-

schuss, da er den Hitler-Gruß im Hörsaal unterlässt 
 1945-1947 Dekan 
 1949 emeritiert 
 bis 1954 Lehrstuhlvertretung in Halle 
 
                                           
1  Thomas Finkenstaedt und Gunta Haenicke. Anglistenlexikon: 1825 - 1990; biographische und 

bibliographische Angaben zu 318 Anglisten (Augsburg: Univ., 1992). 
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Ausführlicher Lebenslauf 
(verfasst von Hans Weyhe zwischen 1945 und 47, Personalakte) 

 
Geboren bin ich, Hans Weyhe, evg., am 7.4.1879 als Sohn des späteren Geheimrats 
Professor Dr. Emil Weyhe zu Ballenstedt am Harz auf dem Grundstück meines 
mütterlichen Großvaters Prof. Dr. Carl Brinckmeyer, des Ehrenbürgers der Stadt 
und Gründers (1856) des dortigen Erziehungsinstituts, aus dem später die Markgraf-
Albrechtschule und 1933 die Nationalpolitische Bildungsanstalt hervorgegangen ist. 
Ich besuchte seit 1885 in Dessau die Vorschule und das Herzogliche Friedrichs-
Gymnasium, das ich 1897 mit dem Zeugnis der Reife verließ, dankbar meinen Leh-
rern Prof. Gast, Prof. Waeschke und Hofmaler Seelmann, die mich auch über den 
Rahmen der Schule hinaus wissenschaftlich und künstlerisch förderten, dankbar 
auch für die Sportbetätigung in der Schülerabteilung des Ruderclubs Dessau. Ich 
studierte im Sommer 1897 in München bei Hermann Paul, 1897-99 und 1903-05 in 
Leipzig bei Sievers, Brugmann, Mogk und Windisch, von 1899-1901 in Berlin bei 
Alois Brandl und Erich Schmidt. Im Dezember 1904 erwarb ich in Leipzig den 
Doktor-Grad mit einer Dissertation „Beiträge zur west-germanischen Grammatik 
und nach einer mündlichen Prüfung in Indisch, Germanisch und Altnordisch. Nach 
einem Studienaufenthalt in der Französischen Schweiz bestand ich die Staatsprü-
fung für das Höhere Lehramt in Leipzig 1906 in den Fächern Deutsch, Englisch und 
Französisch; die Themen der Hausarbeiten waren "Les Epitres de La Fontaine" und 
"Lessing im Unterricht der höheren Schulen“. 
Von 1907 an war ich Dozent (Associate) für Germanische Philologie und Verglei-
chende Sprachwissenschaft am Bryn Mawr College in Pensylvania U.S.A., kehrte 
dann aber 1910, statt die Ernennung zum außerordentlichen Professor dort anzu-
nehmen, in die Heimat zurück, wo ich in Leipzig 1910 die Venia Legendi für Eng-
lisch mit einer Untersuchung über die altenglischen Verbalabstracta erwarb; zum 1. 
April 1911 wurde ich dort zum etatsmäßigen außerordentlichen Professor und As-
sistent des Englischen Seminars ernannt. Vom November 1915 ab war ich erst als 
Gemeiner, dann Unteroffizier bis Kriegsschluss an der Front in Französisch-
Lothringen, Flandern und Nordfrankreich (Eiserne Kreuz 2. Klasse). Mit Wirkung 
vom 1. Januar 1920 wurde ich zum ordentlichen Professor für Englische Philologie 
an der Universität Halle ernannt. 1927-1928 war ich hier Dekan der Philosophi-
schen Fakultät. Mein Hauptarbeitsgebiet ist das Verhältnis der Englischen zu den 
Germanischen, Romanischen und Keltischen Sprachen und Literaturen. Als Student 
durchwanderte ich mit meinem Vater unsere Heimat Anhalt und bearbeitete die 
Ortsnamen und das Kapitel über die Sprache in meines Vaters „Landeskunde des 
Herzogtums Anhalt“ 1907. Meine Erholung blieb auch weiterhin Wandern, Rudern, 
Zeichnen und Malen; ich durchstreifte in den Ferien fast alle Landschaften Deutsch-
lands und Teile der Alpen und machte mich auf Reisen, außer mit Großbritanien 
[sic], mit Holland und Belgien und den Skandinavischen Ländern einschließlich 
Islands und Spitzbergens bekannt. Um das Verständnis der Angelsächsischen Län-
der und das kulturelle Einvernehmen mit ihnen zu fördern, hielt ich Vorträge in 
Vortragskursen der Universität, auf Philologenversammlungen und Kursen für Hö-
here Lehrer und in dem Thüringisch-Sächsischen Geschichtsverein. 1929 wurde ich 
Mitbegründer und Vorsitzender des Deutsch-Englischen Kulturaustausches zu Hal-
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le, war führend tätig in einem Ferienkursus für Lehrer und Lehrerinnen aus Eng-
land, zog mich aber seit 1933 von aktiver Beteiligung zurück, da mir ein ersprießli-
ches Wirken unter dem Nationalsozialismus nicht möglich schien. Wegen einse-
mestriger Nichtbeteiligung an der Winterhilfe, Nichterweisung des Hitlergrußes und 
einer in einer Fakultätssitzung (Mai 1937) erfolgten Warnung vor Verwendung des 
Hakenkreuzes an einem für U.S.A. bestimmten Abzeichen der Deutschen Dr.-
Würde, hatte ich drei Verfahren mit dem Ziel der Amtsentsetzung durchzumachen, 
erhielt einen Verweis und wurde aus dem Prüfungsausschuss für das Höhere Lehr-
amt entfernt. 
Mein Schriftsatz vom 2.2.1940 aus Anlaß des letzten Verfahrens schloß folgender 
Maßen: „Die Warnung erfolgte pflichtgemäß; sie diente der Abwendung von Scha-
den nicht nur für das Abzeichen und seine Träger, sondern auch für das Reich“. 
Noch nicht ein Jahr später, im Frühwinter 1939, hoben die U.S.A. die gesetzliche 
Ausfuhrsperre auf, um England und Frankreich in dem neuen Kriege gegen 
Deutschland mit Waffen und Munition zu unterstützen. Ich selbst habe in drei 
Frontjahren des Weltkrieges Gelegenheit gehabt, die Güte der Granaten aus 
Schwabs Steelworks, Bethlehem Pa., ausgiebig, und mit Ingrimm gegen die alten 
Freunde, kennen zu lernen. 
Als Vierzigjähriger habe ich dann gegen die Übermacht der Amerikaner bis zum 
bitteren Tag des Waffenstillstandes mitgekämpft. Ich kenne aus der Stimmung der 
Truppe den entscheidenden Anteil, den das Eingreifen dieser oft schlecht geführten, 
aber gut ausgerüsteten und körperlich hervorragenden frischen Divisionen, zusam-
men mit der Gewissheit nachfolgender Millionen, am Ausgang des Weltkriegs hat-
te. Möge es mir erspart bleibe, als Sechzigjähriger eine Wiederholung auch hiervon 
zu erleben.“ 
Der Krieg endete so, wie ich es in seinen ersten Tagen auf die Frage eines Studen-
ten als meine Meinung ausgesprochen hatte: „Wir siegen uns zu Tode, am Schluß 
kommen die Amerikaner von Westen und die Russen von Osten“. 
Seit Sommer 1945 bin ich zum 2. Male Dekan der Philosophischen Fakultät. 
 
 
Der Wissenschaftler 2 
 
In jungen Jahren führten ihn seine akademischen Studien an die benachbarte Uni-
versität Leipzig, wo ihm in Eduard Sievers, dem Altmeister der englischen Philolo-
gie, der Mann begegnete, der ihm in wissenschaftlich-methodischer Hinsicht Lehrer 
und Vorbild wurde. Von ihm übernahm er das Ideal wissenschaftlicher Zucht, die 
jedes Ergebnis im Hinblick auf ein Großes aus unermüdlicher Arbeit im Kleinen zu 
gewinnen sucht. Davon legen seine Studien zu den altenglischen Verbalabstrakten, 

                                           
2  Die nun folgenden Auszüge stammen aus Schriften von Gerhard Dietrich: A) "Aus den Uni-

versitäten. Hans Weyhe †", ZAA 3 (1955): 88–90; B) "Hans Weyhe zum 75. Geburtstag", 
ZAA 2.2 (1954): 238–39; C) "Zur Geschichte der englischen Philologie an der Martin-Luther-
Universität", Wissenschaftliche Zeitschrift der Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg. 
Gechichts- und Sprachwissenschaftliche Reihe 5 (1956): 1041–1056. 
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Handschriftlicher Lebenslauf von Hans Weyhe, verfasst 1950, UAH PA 17 16975, 
S. 116) 
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seine Beiträge zur westgermanischen Grammatik, zur Palatalisierung und zur Flexi-
on im Altenglischen beredtes Zeugnis ab; in allen diesen Arbeiten hat er mit stren-
ger Methodik einem harten Boden reiche Ernte abgerungen. [. . .] Er hat darüber 
hinaus noch Zeit gefunden, sein wissenschaftliches Interesse auf die Pflege der ver-
schiedensten Disziplinen unserer weitverzweigten Wissenschaft auszudehnen und in 
schönen Studien literarisch zu betätigen. In diesem Zusammenhang verdient seine 
Beschäftigung mit der germanischen Sagengeschichte, mit den Beziehungen zwi-
schen Sachsen und Angelsachsen, mit der Volksballade und ähnlichen volkskundli-
chen Stoffen Erwähnung. Indem er schließlich Shakespeare, die Renaissance, Mil-
ton und die Romantik zum Felde eingehender Studien erkor, hat er – wie auch seine 
englandkundlichen Vorlesungen zeigten – eine Vielseitigkeit bewiesen, wie sie heu-
te immer seltener zu werden beginnt. Wenn die lautlich-lexikalischen Beobachtun-
gen, die seine sprachgeschichtlichen Arbeiten in erstaunlicher Füller bieten, ihn auf 
den Pfaden seines unvergeßlichen Leipziger Lehrers Eduard Sievers zeigen, so be-
wegt er sich mit den zuletzt genannten Gegenständen auf durchaus eigenen Wegen. 
So sind wir ihm heute für seine Wirksamkeit auf so verschiedenen Gebieten unserer 
Wissenschaft zu Dank verpflichtet. (B) 
Sein weitgespanntes Hauptarbeitsgebiet war das Verhältnis des Englischen zu den 
germanischen, romanischen und keltischen Sprachen und Literaturen. (A) 
 
Veröffentlichungen Weyhes: 

• „Beiträge zur westgermanischen Grammatik“, Diss. Leipzig 1904; auch in 
Beiträge zur Geschichte der deutschen Sprache und Literatur XXX, 55–141 und 
XXXI, 43–90. 

• „Die Entwicklung der Sprache in Anhalt“, in: Emil Weyhe, Landeskunde des 
Herzogtums Anhalt, 2. Band. Dessau: C. Dünnhaupt, 1907. 31–48 

• „König Ongentheows Fall“, Englische Studien XXXIX (1908), 14–39. 
• „Zur Palatalisierung von in- und auslautendem sk im Altenglischen“, Englische 
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Der Lehrer 
 
[Hans Weyhe hat] vielen Studierenden die 
Grundsätze wissenschaftlichen Denkens für Be-
ruf und Leben mitgegeben und nicht wenige von 
ihnen zu jungen Forschern ausgebildet [. . .]. Daß 
er schließlich in seinem strengen Pflichtgefühl 
trotz hohen Alters in den vergangenen Jahren 
immer wieder die Vertretung der englischen Phi-
lologie an der Universität Halle-Wittenberg und 
des Direktorats des Seminars übernommen und 
in Vorlesungen und Übungen betätigt hat, ist ein 
Verdienst das ihm nicht hoch genug angerechnet 
werden kann. Nicht minder hat er sich schließlich 
allzeit um die Pflege der Beziehungen und ein 
gutes Verhältnis zwischen Universität und Schule 
auf neusprachlichem Gebiete bemüht. Zweimal, 
1927/28 und 1945-47, hat er auch als Dekan die Geschäfte der Philosophischen Fa-
kultät geführt. (B) 
So wird auch dadurch sein Name an dieser Stätte immer lebendig bleiben. Seinen 
jederzeit gütig gewährten Rat wird man noch auf lange Zeit hinaus schmerzlich 
vermissen. Für das aber, was er in Halle fünfunddreißig Jahre lang als Lehrer der 
englisch-amerikanischen Sprache, Literatur und Landeskunde gewirkt, geschafft 
und vermittelt hat, riefen ihm in den Nachmittagstunden des 25. Februar Vertreter 
der Universitätsinstitutionen und seiner dankbaren Schülergemeinde in der großen 
Kapelle des Hallenser Gertrauden Friedhofs als einen letzten Gruß ein aufrichtig-
herzliches „Hab-Dank“ in die Ewigkeit nach. Seine letzte Ruhestätte hat er im elter-
lichen Erbbegräbnis in Dessau gefunden. (A) 
 
 
Der Mensch 
 
„[. . .] charakterliche Vornehmheit, gesinnungsmäßige Lauterkeit und natürliche 
Hilfsbereitschaft [. . .]“ (C) 

Man täte aber Unrecht, wenn man über der Würdigung des wissenschaftlichen For-
schers und des geschätzten Universitätslehrers die Anerkennung seiner schlicht-
menschlichen Persönlichkeit vergäße, die, allen äußeren Ehrungen abhold, schon 
von jeher immer am liebsten hinter der Sache bescheiden zurückgetreten ist (wie 
sich denn selbst Kürschners Deutscher Gelehrtenkalender mit den sparsamsten An-
gaben hinsichtlich seiner Person hat begnügen müssen). Sein hilfsbereites, gegen 
jedermann wohlwollendes Wesen, sein feines menschliches Verständnis, sein gütig 
weiser Humor haben ihm nicht nur die Achtung und die Verehrung, sondern auch 
die Freundschaft und Zuneigung seiner Fakultätskollegen, Mitarbeiter und Schüler 
eingebracht, die in ihm den stets bereiten Helfer und den väterlichen Berater zu se-
hen sich gewöhnt haben. (B) 



 Vorwort 
 

 xi 

Der Dahingegangene war eine der Natur, dem 
Wahren und Schönen zugewandte Persönlichkeit. 
Schon als Student durchwanderte er mit dem Vater 
die anhaltinische Heimat; die Bearbeitung der Orts-
namen und das Kapitel über die Entwicklung der 
heimatlichen Sprache in der von seinem Vater he-
rausgegebenen „Landeskunde des Herzogtums An-
halt“ (1907) stammen von seiner Hand. Wandern, 
Rudern, Zeichnen3 und Malen blieben auch weiter-
hin seine Erholung. In den Ferien durchstreifte er 
fast alle Landschaften Deutschlands und dazu Teile 
der Alpen. Größere Reisen führen ihn außer nach 
Großbritannien, Holland und Belgien auch in die 
skandinavischen Länder und sogar nach Island und 
Spitzbergen. [. . .]. In seiner ganzen Art erinnerte 
der Verstorbene an den Typ des englischen gent-
leman-scholar, an jene kontemplativer Lebensweise 
zugewandten, literarisch vielseitig gebildeten und 
interessierten, wenn auch oft wenig selbst schrei-
benden Gelehrten und Kunstfreunde. Einfachheit, 
Hilfsbereitschaft, Vornehmheit des Charakters und 
eine glückliche Heiterkeit des Gemüts waren die 
hervorstechenden Züge seines Gütigen Wesens. Im 
Blick auf seine unbedingt lautere, schlichtmensch-
liche Persönlichkeit kann auch von ihm das Wort 
gesagt werden, das auf den thüringischen Fabel-
dichter Wilhelm Hey sein Freund Bunsen in seinen 
Erinnerungen prägte: „Der Mann war größer als 
seine Werke.“ Noch kann man es kaum fassen, daß 
die große, selbst im hohen Alter ungebeugte Gestalt 
dieses Mannes mit dem fröhlichen Kinderlachen 
auf dem rotwangigen Gesicht nun nicht mehr von 
Zeit zu Zeit in den Räumen des Instituts auftauchen 
soll, das ihm so unendlich viel zu verdanken hat – noch über den Tod hinaus: Der 
Heimgegangene hat dem hiesigen Seminar für englische Philologie seine umfang-
reiche englische Bibliothek hinterlassen. (A) 
 
Hans Weyhe starb in den frühen Morgenstunden des 20. Februar 1955 unerwartet 
an einem Herzschlag. 

                                           
3  Von seinem Talent und seiner Liebe zum Zeichnen zeugen viele Skizzen, die sich auf Notizzet-

teln in den Büchern der Weyhebibliothek finden. 
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teratur : Grammatik, Texte mit Übersetzung, 
Erläuterungen / von Th. Schauffler. - 3., neu-
bearb. Aufl., Neudr. - Leipzig : Göschen, 
1910. - 160 S. - (Sammlung Göschen ; 28) 
 A Weyhe D 36  

62. 
Scheidt, Caspar: Friedrich Dedekinds 
Grobianus / verdt. von Kaspar Scheidt. [Hrsg. 
von Gustav Milchsack]. - Halle a.S. : Nie-
meyer, 1882 = 1551. - XXXIII, 143 S. - 
(Neudrucke deutscher Litteraturwerke des 
XVI. und XVII. Jahrhunderts ; 34-35) 
 A Weyhe D 156  

63. 
Schönbach, Anton E.: Walther von der 
Vogelweide : ein Dichterleben / von Anton 
E. Schönbach. - Dresden : Ehlermann, 1890. 
- 204 S. - (Führende Geister ; 1) 
 A Weyhe D 145  

64. 
Schwietering, Julius: Parzivals Schuld : zur 
Religiosität Wolframs in ihrer Beziehung zur 
Mystik / Julius Schwietering. - Frankfurt am 
Main : Klostermann, 1946. - 31 S. 
 A Weyhe D 110a 

65. 
Siebert, Johannes: Der Dichter Tannhäuser : 
Leben - Gedichte - Sage / von Johannes Sie-
bert. - Halle/ Saale : Niemeyer, 1934. - VIII, 
249 S. : Notenbeisp. 
 A Weyhe D 144a  

66. 
Sommer, Robert: Die Nibelungenwege von 
Worms über Wien zur Etzelburg : ein deut-
sches Wanderbuch ; mit 36 Abbildungen / 
von Robert Sommer. - Weimar : Verl. für 
Urgeschichte und Menschenforschung, 
[1929]. - 241 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe D 89a  

67. 
Stamm-Heyne's Ulfilas oder die uns erhalte-
nen Denkmäler der gotischen Sprache : 
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Text, Grammatik, Wörterbuch  / neu hrsg. 
von Ferdinand Wrede. - 11. Aufl. - Paderborn 
: Schöningh, 1908. - XXVIII, 490 S. - 
(Bibliothek der ältesten deutschen Literatur-
Denkmäler ; 1) 
 A Weyhe D 1  

68. 
Teske, Hans: Walther von der Vogelweide : 
der Sänger des deutschen Reiches / von Hans 
Teske. - Feldpostausg. - Lübeck : Coleman, 
1943. - 46 S. - (Colemans kleine Biographien 
; 49) 
 A Weyhe D 139  

69. 
Textbuch zur Mystik des deutschen Mittel-
alters : Meister Eckhart, Johannes Tauler, 
Heinrich Seuse  / von Josef Quint. - Halle/ 
Saale : Niemeyer, 1952. - XVI, 147 S. 
 A Weyhe D 148  

70. 
Thomas, Calvin : An anthology of German 
literature / by Calvin Thomas ... - Boston : 
D.C. Heath & 
Co, 1909 = 1906. - ix, 399 p. - (Heath's 
modern language series) 
 A Weyhe D 21  

71. 
Das Waltharilied : ein Heldengesang aus 
dem zehnten Jahrhundert  / im Versmaße 
der Urschrift übers. und erl. von Hermann 
Althof. - 2., verb. Aufl., Neudr. - Leipzig : 
Göschen, 1916. - 152 S. (Sammlung Göschen 
; 46 : [Literaturgeschichtliche Bibliothek]) 
 A Weyhe D 34  

72. 
Walther: Die Gedichte Walthers von der 
Vogelweide / Walther <von der Vogel-
weide>. - 5. Ausg, / von Karl Lachmann. 
Besorgt von K. Müllenhoff. - Berlin : 
Reimer, 1875. - XVIII, 234 S. 
 A Weyhe D 135  

73. 
Walther: Die Gedichte Walthers von der 
Vogelweide / hrsg. von Hermann Paul. - 
Halle : Niemeyer, 1882. - IV, 199 S. - 
(Altdeutsche Textbibliothek ; 1) 
 A Weyhe D 138  

74. 
Wolfdietrich  / hrsg. von Hermann Schnei-
der. - Halle (Saale) : Niemeyer, 1931-. - 
(Altdeutsche Textbibliothek ; ...) 

H. 1. Der echte Teil des Wolfdietrich der 
Ambraser Handschrift (Wolfdietrich A). - 
Halle (Saale) : Niemeyer, 1931.XXIX, 54 
S. - (Altdeutsche Textbibliothek ; 28) 

 A Weyhe D 69  
75. 
Wolfram: Wolfram von Eschenbach / von 
Karl Lachmann. - 5. Ausg. - Berlin : Reimer, 
1891. - XLVI, 640 S. 
 A Weyhe D 108  

76. 
Wolfram (von Eschenbach): Wolframs von 
Eschenbach Parzival und Titurel / hrsg. und 
erkl. von Ernst Martin. - Halle : Verl. der 
Buchh. des Waisenhauses, 1900-. - (Germa-
nistische Handbibliothek ; ...) 

Teil 1. Wolfram (von Eschenbach): Text / 
Wolfram (von Eschenbach). - Anastati-
scher Neudr. - Halle : Verl. der Buchhand-
lung des Waisenhauses, 1920. - LII, 315 S. 
- (Germanistische Handbibliothek ; 9,1) 

 A Weyhe D 108a (I)  
Teil 2. Martin, Ernst: Kommentar / Ernst 
Martin. - Halle : Verl. Buchhandlung d. 
Waisenhauses, 1903. - C, 630 S. - (Germa-
nistische Handbibliothek ; 9,2) 

 A Weyhe D 108a (II)  
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DISSERTATIONEN

77. 
Achenwall, Max: Studien über die komische 
Oper in Frankreich im 18. Jahrhundert und 
ihre Beziehungen zu Molière / von Max 
Achenwall. - 1912. - 145 S. Leipzig, Univ., 
Diss., 1912 
 A Weyhe Diss. 7  

78. 
Aley, Karl: Auffassung und Darstellung des 
Religiösen im altprovenzialischen Drama / 
vorgelegt von Karl Aley. - Halle (Saale) : 
Klinz, 1932. - 113 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

79. 
Altmann, Hans: "Verdeckte Handlung" in 
Lessings Dramen / von Hans Altmann. - Kö-
nigsberg i. Pr. : Hartung, 1926. - 64 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

80. 
Anklam, Rudolf Otto Ernst = Anklam, 
Ernst: Das englische Relativ im 11. und 12. 
Jahrhundert / Ernst Anklam. - Berlin : Mayer 
& Müller, 1908. - IX, 130 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

81. 
Arnold, Max: Die Verwendung des Traum-
motivs in der englischen Dichtung von Chau-
cer bis auf Shakespeare / Max Arnold. - Kiel 
: Fiencke, 1912. - XV, 71 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

82. 
Azzalino, Walther: Die Wortstellung im 
King Horn / von Walther Azzalino. - Halle : 
Karras, 1915. - VI, 196 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

83. 
Bach, Werner: Die althochdeutschen 
Boethiusglossen und Notkers Übersetzung 
der Consolatio / von Werner Bach. - Würz-
burg : Mayr, 1934. - 47 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

84. 
Bachschmidt, Friedrich Wilhelm: Das 
italienische Element in Dante Gabriel Ros-
setti / vorgelegt von Friedrich Wilhelm Bach-
schmidt. - Breslau : Walter, 1930. - 83 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

85. 
Backmann, Reinhold Julius Richard: Die 
ersten Anfänge der Grillparzerschen Medea-
dichtung / von Reinhold Backmann. - Weida 
i. Th. : Thomas & Hubert, 1910. - XV, 77 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

86. 
Baetke, Walter: Kindergestalten bei den 
Zeitgenossen und Nachfolgern Shakespeares 
/ Von Walter Baetke. - Halle a. S. : Kaemme-
rer, 1908. - 108 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

87. 
Ballein, Johannes: Jeremy Collier's Angriff 
auf die englische Bühne : Ein Beitrag zur Ge-
schichte des englischen Dramas / von Johan-
nes Ballein. - Marburg : Friedrich, 1909. - 
XII, 107 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

88. 
Baur, Josef: Optimismus und Pessimismus 
bei Byron / von Josef Baur. - o. O., 1922. - 3 
S. 
 A Weyhe Diss. 32  

89. 
Bausenwein, Joseph: Die poetischen Bear-
beitungen der Balin- und Balansage von Ten-
nyson und Swinburne und ihr Verhältnis zu 
Malory / von Joseph Bausenwein. - Würz-
burg : Bucher, 1914. - 47 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

90. 
Baxmann, Emil: Middletons Lustspiel "The 
Widow" und Boccaccios "Il Decamerone" 
III, 3 und II, 2 / Emil Baxmann. - Halle a. S. : 
[Cöthen, P. Schettlers Erben], 1904. - 40 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

91. 
Becker, Hans Philipp Otto: Die Satire 
Jonathan Swifts / von H. Ph. Otto Becker. - 
Halle a. S. : Karras, 1913. - 89 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

92. 
Beger, Karl: Die historischen Quellen zu 
Bulwers Roman "Devereux" / von Karl Be-
ger. - Weimar : Wagner, 1912. - VIII, 109 S. 
 A Weyhe Diss. 6  
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93. 
Bell, Gottfried: Das Beiseitesprechen im 
älteren englischen Drama bis Shakespeare / 
von Gottfried Bell. - Darmstadt : Roether-
druck, 1926. - 23 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

94. 
Bennewitz, Hildegard: Die Charaktere in 
den Romanen Joseph Conrads / Hildegard 
Bennewitz. - Bottrop : Postberg, 1933. - V, 
71 S. 
 A Weyhe Diss. 35  

95. 
Bentzien, Werner: Studien zu Drydens 
"Oedipus" / von Werner Bentzien. - Rostock 
: Boldt, 1910. - 100 S. 
 A Weyhe Diss. 35  

96. 
Berck, Alexander: Der Nabob bei Thacke-
ray / Von Alexander Berck. - München : 
Wolf, 1911. - 126 S. 
 A Weyhe Diss. 35  

97. 
Bergeder, Fritz: Die periphrastische Form 
des englischen Verbums im 17. Jahrhundert / 
Fritz Bergeder. - Halle : Kaemmerer, 1914. - 
86 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

98. 
Berkefeld, Wolfgang: Untersuchungen zur 
Theorie der Schauspielkunst auf dem Boden 
der Forschungen von Ludwig Klages / von 
Wolfgang Berkefeld. - Dresden : Dittert, 
1937. - 72 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

99. 
Bertram, Heinrich: Jean Paul als Politiker / 
Heinrich Bertram. - Halle : Klinz, 1932. - 98 
S., [1] Bl. 
 A Weyhe Diss. 7  

100. 
Besser, Richard: Colley Cibber's "The 
double Gallant" und seine Quellen / von 
Richard Besser. - Halle a. S. : Kaemmerer, 
1903. - 104 S. 
 A Weyhe Diss. 35  

101. 
Best, Karl: Die persönlichen Konkreta des 
Altenglischen nach ihren Suffixen geordnet / 
Karl Best. - Straßburg: M. Du Mont-Schau-
berg, 1905. - (VIII, 45 S.) 8° 
 A Weyhe Diss. 6  

102. 
Bibeljé Wilhelm: Die englischen Bühnenbe-
arbeitungen von Shakespeares "As you like 
it" / von Wilhelm Bibelj. - Schönberg i. 
Meckl. : Lehmann & Bernhardt, 1911. - 86 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

103. 
Bieber, Gustav Arthur: Der Melancholiker-
typus Shakespeares und sein Ursprung / von 
Gustav Arthur Bieber. - Heidelberg : Winter, 
1913. - 92 S. - (Anglistische Arbeiten ; 3) 
 A Weyhe Diss. 34  

104. 
Bielefeld, Friedrich: The Witch of Edmon-
ton, by Rowley, Dekker, Ford & c. : eine 
Quellenuntersuchung / Friedrich Bielefeld. - 
Halle a. S. : H. John, 1904. - 36 S. 
 AWeyhe Diss. 34  

105. 
Bihl, Josef: Die Gestalt der Wortform und 
des Satzes unter Einwirkung des Rhythmus 
bei Chaucer und Gower / von Josef Bihl. - 
Heidelberg : Winter, 1916. - XVI, 100 S. 
 A Weyhe Diss. 34 

106. 
Blach, Samuel: Die Schriftsprache in der 
Londoner Paulsschule zu Anfang des XVI. 
Jahrhunderts <bei Colet, Lily, Linacre, 
Grocyn> / Samuel Blach. - Halberstadt : 
Meyer, 1905. - XIII, 69 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

107. 
Bläse, Karl Robert Berthold: Die Stim-
mungsscenen in Shakespeares Tragödien / 
von Berthold Blaese. - Berlin : Ebering, 
1910. - 111 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

108. 
Blass, Jakob: Die Entwickelung der Figur 
des gedungenen Mörders im älteren engli- 
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schen Drama bis Shakespeare / Von Jakob 
Blass. - Mainz : Von Zabern, 1913. - 77 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

109. 
Blau, Ernst: "Death and Liffe" : ein Beitrag 
zur Streitgedichtforschung / Ernst Blau. - 
1922. - 2 Bl Kiel, Univ., Diss., 1922 
 A Weyhe Diss. 34  

110. 
Bock, Eduard Jakob: Oscar Wilde's persön-
liche und frühste literarische Beziehungen zu 
Walter Pater / von Eduard J. Bock. - Bonn : 
Hanstein, 1913. - 28 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

111. 
Böhme, Martin: Das lateinische Weih-
nachtsspiel : Grundzüge seiner Entwicklung / 
von Martin Böhme. - Leipzig : Voigtländer, 
1917. - 132 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

112. 
Böhme, Walther: Die Temporalsätze in der 
Übergangszeit vom Angelsächsischen zum 
Altenglischen (circa 1150 - 1250) / vorgelegt 
von Walther Böhme. - Halle a. S. : Kaemme-
rer, 1903. - 87 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

113. 
Boehmer, Gustav: Der deutsche Staatsge-
danke und die Ideen von 1914 : Rede bei der 
Gedenkfeier der Reichsgründung gehalten 
am 18. Januar 1933 ; Hinzugefügt ist die 
Bekanntmachung der Ergebnisse der akade-
mischen Preisbewerbung vom Jahre 1932 
und der neuen für das Jahr 1933 gestellten 
Preisaufgaben / von Gustav Boehmer. - Halle 
: Niemeyer, 1933. - 44 S. - (Hallische Uni-
versitätsreden ; 59) 
 A Weyhe Diss. 2  

114. 
Böhnke, Max: Die Flexion des Verbums in 
Lazamons Brut / Von Max Böhnke. - Berlin : 
Mayer & Müller, 1906. - VI, 89 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

115. 
Böttger, Curt: Charles Dickens' historischer 
Roman "A Tale of Two Cities" und seine 

Quellen / von Curt Böttger. - Königsberg i. 
Pr. : Karg u. Manneck, 1913. - 77 S. 
 A Weyhe Diss. 16 

116. 
Bohndorf, Richard: Das persönliche 
Geschlecht unpersönlicher Substantiva bei 
Thomas Moore / Von Richard Bohndorf. - 
Heidelberg : Winter, 1913. - IX, 85 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

117. 
Borchers, Arthur: Charakterkontrast in den 
Dramen Shakespeares bis "Henry IV." : T. 1. 
/ Von Arthur Borchers. - Halle a. S. : Kaem-
merer, 1912. - 96 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

118. 
Borchers, Kurt: Die Jagd in den me. Ro-
manzen / von Kurt Borchers. - Kiel : Fiencke, 
1912. - XI, 66 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

119. 
Borgwardt, Elisabeth: Das skandinavische 
Element im amerikanischen Roman / von 
Elisabeth Borgwardt. - Greifswald : Adler, 
1936. - 115 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

120. 
Borgwardt, Paul: The Royal Convert von 
Nicholas Rowe 1707 / von Paul Borgwardt. - 
Rostock : Winterberg, 1909. - 91 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

121. 
Born, Max: Nachträge zu A. H. Murray : A 
new English dictionary on historical princip-
les / von Max 
Born. - Berlin : Sommer [u. a.], 1909- 

1. Teil. Berlin : Sommer, 1909. - 48 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

2. Teil. Berlin : Sommer, 1911. - 49 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

122. 
Both, Martin: Die konsonantischen Suffixe 
altenglischer Konkreta und Kollektiva / Von 
Martin Both. Kiel : Schmidt & Klaunig, 
1909. - XII, 99 S. 
 A Weyhe Diss. 6  
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123. 
Brandstädter, Kurt: Stabreim und Endreim 
in Layamons Brut / von Kurt Brandstädter. - 
Kirchhain N.-L. : Schmersow, 1912. - VI, 42 
S. 
 A Weyhe Diss. 16  

124. 
Brandt, Ernst: Die nordfriesische Sprache 
der Goesharden / Ernst Brandt. - Halle : 
Buchdr. d. Waisenhauses, 1913. - VIII, 71 S., 
[1] Faltbl. 
 A Weyhe Diss. 16  

125. 
Brasch, Carl: Die Namen der Werkzeuge im 
Altenglischen : eine kulturhistorisch-etymo-
logische Untersuchung / von Carl Brasch. - 
Leipzig : Hoffmann, 1910. - 173 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

126. 
Brauer, Heinrich: Die Bücherei von St. 
Gallen und das althochdeutsche Schrifttum / 
von Heinrich Brauer. - Halle (Saale) : Karras, 
Kröber & Nietschmann, 1926. - VII, 71 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

127. 
Braunschweiger, Meyer: Flexion des Ver-
bums in Älfrics Grammatik / Meyer Braun-
schweiger. - Marburg : Friedrich, 1890. - 62 
S. 
 A Weyhe Diss. 6  

128. 
Brenner, Eduard Johann Wilhelm: Phaer's 
Virgilübersetzung in ihrem Verhältnis zum 
Original / von Eduard J. W. Brenner. - Hei-
delberg : Winter, 1912. - 68 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

129. 
Breyne, Marcel Romeo: Der Einfluss Guido 
Gezelles auf die südafrikanische Literatur mit 
einem Hinweis auf die lautliche und lexikali-
sche Verwandtschaft beider Sprachgebiete / 
von Marc. R. Breyne. - Rostock : Winterberg, 
1926. - 110 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

130. 
Brodführer, Richard: Untersuchung über 
die Entwicklung des Begriffes "guot" in 
Verbindung mit Personenbezeichnungen im 

Minnesange <unter besonderer Berücksichti-
gung des älteren Minnesanges> / von Richard 
Brodführer. - Halle <Saale> : John, 1917. - 
73 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

131. 
Brodmeier, Cecil: Die Shakespeare-Bühne 
nach den alten Bühnenanweisungen / von 
Cecil Brodmeier. - Weimar : Huschke, 1904. 
- 115 S., [3] Bl.: Ill. 
 A Weyhe Diss. 16  

132. 
Bröker, Carl August Hermann: Scotts 
"Anne of Geierstein" / Von Carl Bröker. - 
Stade i. Hann. : Hansa, 1927. - 89 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

133. 
Brühl, Carl: Die Flexion des Verbums in 
Aelfrics Heptateuch und Buch Hiob ... / Carl 
Brühl. - Marburg : Erhardt, 1892. - 95 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

134. 
Brunnemann, Martha: Decamerone III 3 
im englischen Drama / von Martha Brunne-
mann. - Rostock : Hinstorff, 1910. - 105 S. ; 
1 Taf. 
 A Weyhe Diss. 16  

135. 
Brunner, Frieda: John Dryden's Hymnen / 
Von Frida Brunner. - Freiburg i. B. : Henn, 
1931. - XV, 134 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

136. 
Brunner, Karl: Die Dialektliteratur von 
Lancashire / von Karl Brunner. - Wien : Verl. 
der Hochschule für Welthandel, 1920. - 60 S. 
- (Publikationen der Hochschule für Welthan-
del) 
 A Weyhe Diss. 7  

137. 
Bubert, Alexander: Samuel Daniels "Cleo-
patra" u. "Philotas" und Samuel Brandons 
"The Virtuous Octavia" / von Alexander 
Bubert. - Königsberg i. Pr. : Karg & Man-
neck, 1913. - 95 S. 
 A Weyhe Diss. 16  
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138. 
Budde, Erich: Die Bedeutung der Trink-
sitten in der Kultur der Angelsachsen / von 
Erich Budde. - Duisburg : Mendelssohn, 
1906. - 102 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

139. 
Budde, Reinhard: Der Toleranz- und Kom-
promissgedanke der englischen Aufklärung 
in den "Moralischen Wochenschriften" Stee-
les und Addisons / Reinhard Budde. - Mar-
burg : Fischer, 1930. - VIII, 88 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

140. 
Büttner, Georg: Robert Prutz : ein Beitrag 
zu seinem Leben und Schaffen von 1816 bis 
1842 / von Georg Büttner. - Greifswald : 
Abel, 1912. - VI, 184 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

141. 
Bulling, Karl: Johann Baptist von Alxinger / 
von Karl Bulling. - Leipzig : Voigtländer, 
1914. - 170 S. 
 A Weyhe Diss. 6  

142. 
Burisch, Ingo: Englands Haltung in der bos-
nischen Annexionskrise / Ingo Burisch. - 
Halle/Saale : Klinz, 1935. - 76 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

143. 
Burkart, Eugen Adrian: Stephen Hawes' 
"The prastime of pleasure", allegorical poem, 
written about 1506, first printed by Wynkyn 
de Worde, 1509 : critical introduction to a 
proposed new edition of the text / by Eugen 
A. Burkart. - London : Andrews, 1899. - 60 
S. 
 A Weyhe Diss. 4  

144. 
Butschkow, Heinrich: Die ältere Bandkera-
mik in Mitteldeutschland, ihre Ausbreitung, 
Stilarten und Beziehungen zu benachbarten 
verwandten Kulturen : (Linearband- und 
Stichband-Stile) / vorgelegt von Heinrich 
Butschkow. - Halle (Saale) : Gebauer-
Schwetschke, 1935. - IV, 36 S. 
 A Weyhe Diss. 7  

145. 
Carpenter, Henry Cave Ayles: Voruntersu-
chungen zu einer Darstellung der Deklination 
in der nordhumbrischen Evangelienüberset-
zung der Lindisfarner Handschrift / von Hen-
ry Cave Ayles Carpenter. - Bonn : Hanstein, 
1908. - VI, 37 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

146. 
Cary, Esther: Beiträge zur Charakteristik 
von Stephen Phillips' Stil / Esther Cary. - 
Marburg a.L.: Koch, 1912. - 91 S. 8° 
 A Weyhe Diss. 32  

147. 
Caspar, Maria: Disraelis Vivian Grey II als 
politischer Schlüsselroman / von Maria Cas-
par. - Braunschweig : Westermann, 1928. - 
30 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

148. 
Chaucer, Geoffrey: The Book of the Tales 
of Canterbury : prolog (A 1 - 858) ; mit 
Varianten zum Gebrauch bei Vorlesungen / 
[Geoffrey] Chaucer. Hrsg. von Julius Zupit-
za. - Berlin : Weidmann, 1882. - 32 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

149. 
Christiani, Brigitte: Zwillingsverbindungen 
in der altenglischen Dichtung / Brigitte 
Christiani. - Würzburg : Triltsch, 1938. - 75 
S. 8° 
 A Weyhe Diss. 32  

150. 
Ciesielski, Elisabet: Vergleich und Metapher 
bei W. Wordsworth : Eine stilistische Studie 
nach Wordsworth's: "Poems of the Imagina-
tion" / Elisabet Ciesielski. - Marburg : 
Fischer, 1931. - 93 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

151. 
Claassen, Wilhelm: Michael Drayton's 
"England's Heroical Epistles" : Eine Quel-
lenstudie / vorgelegt von Wilhelm Claassen. - 
Borna-Leipzig : Noske, 1913. - VI, 72 S. 
 A Weyhe Diss. 32  
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152. 
Clausnitzer, Otto: Die Kampfschilderung in 
den ältesten Chansons de geste : ein Beitrag 
zur Entstehungsgeschichte der altfranzösi-
schen Heldendichtung / vorgelegt von Otto 
Clausnitzer. - Halle-Saale : Ostdt. Dr. und 
Verlagsanst., 1926. - IX, 115 S. 8° 
 A Weyhe Diss. 17  

153. 
Clemen, Wolfgang: Shakespeares Bilder : 
ihre Entwicklung und ihre Funktionen im 
dramatischen Werk ; mit einem Ausblick auf 
Bild und Gleichnis im Elisabethanischen 
Zeitalter / von Wolfgang Clemen. - Bonn : 
Hanstein, 1936. - VIII, 339 S. - (Bonner 
Studien zur englischen Philologie ; 27) 
 A Weyhe Diss. 32  

154. 
Cohn, Martin: Die Rolle der Metra des 
Boethius im Streit um die Datierung der 
Denkmäler der angelsächsischen Poesie / von 
Martin Cohn. - Breslau : Hochschulverl., 
1922. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 32  

155. 
Collitz, Hermann: Die niederdeutsche 
Mundart im Fürstentum Waldeck / von 
Hermann Collitz. - Norden : Soltau, 1899. - 
105 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

156. 
Corth, Konstantin: Zur Würdigung von 
Leon Kellners Shakespeare-Wörterbuch / von 
Konstantin Corth. - Rostock : Hinstorff, 
1925. - 4 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

157. 
Cramer, Herbert: Das persönliche Ge-
schlecht unpersönlicher Substantiva <ein-
schliesslich der Tiernamen> bei William 
Wordsworth / Von Herbert Cramer. - Halle 
<Saale> : Karras, 1919. - IV, 51 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

158. 
Dähne, Rudolf: Die Lieder der Maumariée 
seit dem Mittelalter / vorgelegt von Rudolf 
Dähne. - Halle (Saale) : John, 1933. - 43 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

159. 
Danielowski, Emma: Richardsons erster 
Roman : Entstehungsgeschichte / von Emma 
Danielowski. - Berlin : Mayer & Müller, 
1917. - 167 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

160. 
David, Frida: Friedrich Heinrich Jacobis 
'Woldemar' in seinen verschiedenen Fassun-
gen / von Frida David. - Leipzig : Voigtlän-
der, 1913. - V, 215 S. - (Probefahrten ; 23) 
 A Weyhe Diss. 17  

161. 
Deibel, Otto: Thomas Smith, De recta et 
emendata linguae Anglicae scriptione Dialo-
gus (1568) / von Otto Deibel. - Halle a. S. : 
Waisenhaus, 1912. - 70 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

162. 
Dencker, Hermann: Über die Quellen von 
Nathaniel Lee's Alexander the Great / vorge-
legt von Hermann Dencker. - Halle a. S. : 
Kaemmerer, 1903. - 74 S. 
 A Weyhe Diss. 30  

163. 
Dening, Wilhelm: Zur Lehre von den Ruhe- 
und Richtungskonstruktionen : Ein Beitrag 
zur westgermanischen Syntax / von Wilhelm 
Dening. - Borna-Leipzig : Noske, 1912. - 62 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

164. 
Depken, Friedrich: Charakter und Technik 
der Detektivnovelle / vorgelegt von Friedrich 
Depken. - Heidelberg : Winter, 1914. - XI, 29 
S. 
 A Weyhe Diss. 30  

165. 
Deters, Friedrich: Schwert und Lanze in 
England zur Zeit der Einführung der Feuer-
waffen <1300-1350> / von Friedrich Deters. 
- Heidelberg : Winter, 1912. - XVI, 64 S. 
 A Weyhe Diss. 30  

166. 
Detlefsen, Hans: Die Namengebung in den 
Dramen der Vorgänger Shakespeares / 
vorgelegt von Hans Detlefsen. - Schleswig : 
Bergas, 1914. - IX, 60 S. 
 A Weyhe Diss. 30  
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167. 
Deutschbein, Max Leo Ammon: Dialek-
tisches in der angelsächsischen Übersetzung 
von Bedas Kirchengeschichte / Max Deutsch-
bein. - Halle : Karras, 1900. - 38 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

168. 
Deutschbein, Max Leo Ammon: Zur Ent-
wicklung des englischen Alliterationsverses / 
M. Deutschbein. - Halle a. S. : Karras, 1902. 
- 69 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

169. 
Diede, Otto: Der Streit der Alten und Mo-
dernen in der englischen Literaturgeschichte 
des XVI. und XVII. Jahrhunderts / Otto 
Diede. - Greifswald : Adler, 1912. - 139 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

170. 
Diehl, Ludwig: Englische Schreibung und 
Aussprache im Zeitalter Shakespeares : Nach 
Briefen und Tagebüchern / vorgelegt von Lud-
wig Diehl. - Halle S. : Karras, 1906. - 72 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

171. 
Diekhoff, Tobias: Der zusammengesetzte 
Satz im Reinke de Vos / von Tobias Diek-
hoff. - Leipzig-Reudnitz : Hoffmann, 1899. - 
95 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

172. 
Dierberger, Josef: John Drydens Reime : ein 
Beitrag zur Geschichte der englischen Ton-
vokale / Josef Dierberger. - Freiburg i. Br. : 
Universitätsbuchdr. Lehmann, 1895. - 115 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

173. 
Diestel, Heinrich: Die schuldlos verdächtig-
te Frau im elisabethanischen Drama / von 
Heinrich Diestel. - Rostock : Hinstorff, 1909. 
- VIII, 53 S. 
 A Weyhe Diss. 30  

174. 
Dietrich, Ernst: Th. Heywoods "The Royal 
King and the Loyal Subject" und J. Fletchers 
"The Loyal Subject" in ihren Beziehungen zu 
einander und zu ihren Quellen / von E. Diet-
rich. - Königsberg i. P. : Lankeit, 1916. - 76 S. 
 A Weyhe Diss. 30  

175. 
Dillon, Myles: Nominal Predicates in Irish / 
von Myles Dillon. - Halle <Saale> : Karras, 
Kröber & Nietschmann, 1928. - 86 S. : Tab 
 A Weyhe Diss. 31  

176. 
Dobbriner, Paul: "Eritis sicut Deus", ein 
Beitrag zur Geschichte des religiösen Ro-
mans : Inaugural-Dissertation ... der Univer-
sität Leipzig/ von Paul Dobbriner / Paul Dob-
briner. - Lucka S.-A. : Berger, 1913. - 97 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

177. 
Döling, Erich: Alexandre Dumas père's 
Subjektivismus in seinen Dramen aus der 
Zeit der Romantik / vorgelegt von Erich 
Döling. - Halle (S.) : Klinz, 1931. - XV, 99 S. 
 A Weyhe Diss. 17 

178. 
Döll, Helene: Mittelenglische Kleidernamen 
im Spiegel literarischer Denkmäler des 14. 
Jahrhunderts / von Helene Döll. - Giessen : 
Glagow, 1932. - 163 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

179. 
Dolle, Rudolf: Graphische und lautliche 
Untersuchung von Dan Michels "Ayenbite of 
Inwyt" / von Rudolf Dolle. - Bonn : Georgi, 
1912. - 125 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

180. 
Druve, Hermann: Der absolute Infinitiv in 
den Dramen der Vorgänger Shakespeares / 
von Hermann Druve. - Kiel : Fiencke, 1910. - 
98 S. 
 A Weyhe Diss. 17  

181. 
Düber, Rudolf: Beiträge zu Henry Fieldings 
Romantechnik / von Rudolf Düber. - Halle : 
Kaemmerer, 1910. - 76 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

182. 
Dürkop, Johannes: Der Meister des Haus-
buches / Johannes Dürkop. - Braunschweig : 
Gutenberg, 1931. - 103 S. 
 A Weyhe Diss. 17  
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183. 
Dumbacher, Cornel: Bulwers Roman "Ha-
rold, the last of the Saxon kings" : Eine Quel-
lenuntersuchung : I. Teil: Die historischen 
Quellen / Von Cornel Dumbacher. - Heidel-
berg : Winter, 1911. - VI, 78 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

184. 
Ebermann, Oskar: Über Blut- und Wundse-
gen / von Oskar Ebermann. - Berlin : Salew-
ski, 1902. - 30 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

185. 
Ebert, Wilhelm: Beaumont's und Fletcher's 
The Triumph of Love und The Triumph of 
Death und ihre Quellen : (Boccaccio's Deca-
merone V,7 und Painter's Palace of Pleasure 
I, 42 (Bandello)) / Wilhelm Ebert. - Halle a. 
S. : John, 1904. - 48 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

186. 
Ebert, Wilhelm: Vergleich der beiden Ver-
sionen von Lord Berners' Huon of Burdeux / 
von Wilhelm Ebert. - Halle a.S. : Hohmann, 
1917. - 92 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

187. 
Ebisch, Walter: Zur Syntax des Verbs im 
altenglischen Gedicht Eule und Nachtigall / 
Walter Ebisch. Leipzig: O. Schmidt, 1905. - 
(59 S.) 8° 
 A Weyhe Diss. 12  

188. 
Eckleben, Käthe: Die tragische Ironie bei 
Shakespeare / von Käthe Eckleben. - Halle 
a.S. : Karras, 1912. - 43 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

189. 
Edelmann, Ernst: Die Charakterzeichnung 
in den Romanen von Dickens / von Ernst 
Edelmann. - Darmstadt : Bender, 1915. - 
VIII, 77 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

190. 
Ege, Karl: Shakespeare's Anteil an "Henry 
VIII" / Karl Ege. - Auszug. - 1922. - 23 S. 
Münster i.W.:1922 
 A Weyhe Diss. 31  

191. 
Eger, Otto: Dialektisches in den Flexions-
verhältnissen der angelsächsischen Beda-
übersetzung / von Otto Eger. - Borna-Leipzig 
: Noske, 1910. - VII, 158 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

192. 
Eggers, Reinhold: Vom Viktorianischen 
Zeitalter zur Gegenwart : eine Untersuchung 
der pädagogischen Reformbewegung in 
England / Reinhold Eggers. - Halle <Saale> : 
Klinz, 1934. - 69 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

193. 
Ehrentraut, Walther: Zu dem mhd. Gedich-
te "vom himmlischen Jerusalem" / von Wal-
ther Ehrentraut. - Borna-Leipzig : Noske, 
1913. - 106 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

194. 
Ehrich, Walter: Untersuchungen zu Scotts 
Roman "St. Valentine's Day or the Fair Maid 
of Perth" / von Walter Ehrich. - Kiel, 1924. - 
2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 31  

195. 
Ehrle, Karl: "Studien zu Sir William 
Davenants Tragödien und Tragikomödien" / 
von Karl Ehrle. - o. O., 1922. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 31  

196. 
Eichler, Wilhelm: Wortschatz und Wirt-
schaft im grossbritannischen Kriegsenglisch / 
von Wilhelm Eichler. - Greifswald : Adler, 
1923. - 38 S. 
 A Weyhe Diss. 8  

197. 
Eicke, Otto: Die kulturelle Bedeutung der 
Metapher in den Leitartikeln der Times von 
1914 - 20 / von Otto Eicke. - Greifswald : 
Hartmann, 1929. - 245 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

198. 
Eilers, Wilhelm: August von Steigentesch : 
ein deutscher Lustspieldichter / Wilhelm 
Eilers. - Leipzig : John, 1905. - 134 S. 
 A Weyhe Diss. 16  
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199. 
Eilmann, Richard: Labyrinthos : Ein Bei-
trag zur Geschichte einer Vorstellung und 
eines Ornamentes / von Richard Eilmann. - 
Athen : Hestia, 1931. - 95, [13] S. : zahlr. Ill. 
 A Weyhe Diss. 12  

200. 
Eismann, Albert: Der Konjunktiv in Neben-
sätzen in der altenglischen Poesie / von 
Albert Eismann. - 1921. - 2 Bl Kiel, Univ., 
Diss., 1921 
 A Weyhe Diss. 31  

201. 
Emecke, ...: Wie stellt Shakespeare in 
Romeo, Hamlet und Coriolanus den Kampf 
zwischen Leidenschaft, Willensfreiheit und 
Schicksal dar? / Emecke. - Erfurt : Ohlenroth, 
1899 
 A Weyhe Diss. 31  

202. 
Engeroff, Karl Wilhelm: Untersuchung des 
Verwandtschaftsverhältnisses der anglo-
französischen und mittelenglischen Überlie-
ferungen der "Usages of Winchester" / von 
Karl W. Engeroff. - Bonn : Hanstein, 1914. - 
43 S. 
 A Weyhe Diss. 31  

203. 
Engert, Rolf: Der Grundgedanke in Ibsens 
Weltanschauung nach Ibsens eigenen Hin-
weisen an seinen Werken gewonnen und 
entwickelt / von Rolf Engert. - Leipzig : 
Voigtländer, 1917. - 120 S. 
 A Weyhe Diss. 16  

204. 
Erler, Ernst: Die Namengebung bei Shake-
speare / von Ernst Erler. - Heidelberg : 
Winter, 1913. - X, 144 S. - (Anglistische 
Arbeiten ; 2) 
 A Weyhe Diss. 31  

205. 
Esselbrügge, Kurt: Die Struktur des Hu-
mors bei Gottfried Keller / von Kurt Essel-
brügge. - Leipzig : Pan, 1929. - S. 179-210 
 A Weyhe Diss. 16  

206. 
Etzrodt, Hanna: Schottlandreisen im 18. 
Jahrhundert : wie der Engländer die Hoch-
lande sah / von Hanna Etzrodt. - Teildr. - 
Berlin : Ebering, 1939. - 40 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

207. 
Eulenburg, Kurt: Zur Vokalkontraktion im 
ionisch-attischen Dialekt / Kurt Eulenburg. - 
Straßburg : Trübner, 1903. - S. 129-211 
 A Weyhe Diss. 17  

208. 
Evardsen, Hans: Mrs. Centlivre's Drama 
"The Cruel Gift" und seine Quellen / von 
Hans Evardsen. - Kiel : Fiencke, 1912. - 76 
S. 
 A Weyhe Diss. 31  

209. 
Exter, Otto: Beon und wesan in Alfreds 
Übersetzung des Boethius, der Metra und der 
Soliloquien : Eine syntaktische Untersuchung 
/ von Otto Exter. - Kiel : Fiencke, 
[Umschlagt.: 1912]. - 83 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

210. 
Fehler, Kurt: Richard Cumberlands Leben 
und dramatische Werke : ein Beitrag zur Ge-
schichte des englischen Dramas im 18. Jahr-
hundert / von Kurt Fehler. - Erlangen : Junge, 
1911. - VII, 124 S. 
 A Weyhe Diss. 11  

211. 
Feller, Alwin: Thomas Lovell Beddoes 
<1803 - 1849> : Untersuchungen über sein 
Leben und seine Dichtungen / Alwin Feller. - 
Borna-Leipzig : Noske, 1914. - VIII, 142 S. 
 A Weyhe Diss. 28  

212. 
Fenger, Helene: Friesland und England in 
ihren kulturellen und wirtschaftlichen Bezie-
hungen / Helene Fenger. - Bonn, 1935. - 
(Bonner Studien zur englischen Philologie ; 
25) 
 A Weyhe Diss. 28  

213. 
Feuerherd, Paul: Geoffrey of Monmouth 
und das Alte Testament mit Berücksichtigung 
der Historia Britonum des Nennius / von Paul 
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Feuerherd. - Halle S. : Karras, 1915. - XI, 
109 S. 
 A Weyhe Diss. 8  

214. 
Fidler, Anna: Orthographie und Flexion in 
Bourchier Lord Berners Golden Boke of 
Marcus Aurelius, Emperour and Eloquent 
Oratour / von Anna Fidler. - Münster : 
Regensberg, 1922. - 3 Bl. 
 A Weyhe Diss. 28  

215. 
Fiedler, Fritz: Entstehungsgeschichte von 
Ch. Dickens' 'Oliver Twist' / vorgelegt von 
Fritz Fiedler. - Berlin : Issleib, 1912. - 115 S. 
 A Weyhe Diss. 28  

216. 
Files, George Taylor: The Anglo-Saxon 
house : its construction decoration and 
furniture, together with an introduction on 
English miniature drawing of the 10. and 11. 
century / George Taylor Files. - Leipzig : 
Schmidt, 1893. - 65 S., 1 Bl.: Ill. 
 A Weyhe Diss. 11  

217. 
Fischer, Albert: Der syntaktische Gebrauch 
der Partikeln of und from in Aelfric's 
Heiligenleben und in den Blickling-Homilien 
/ von Albert Fischer. - Leipzig : Seele, 1908. 
- X, 103 S. 
 A Weyhe Diss. 11  

218. 
Fischer, Albin: Autobiographisches in Smol-
lets "Humphry Clinker" / von Albin Fischer. 
- Coburg : Roßteutscher, 1913. - 108 S. 
 A Weyhe Diss. 11  

219. 
Fischer, Gertrud: Das Tragische als ästhe-
tischer Wert in den englisch-schottischen 
Volksballaden / von Gertrud Fischer. - 
Marburg a. d. L. : Friedrich, 1929. - 52 S. 
 A Weyhe Diss. 28 

220. 
Fischer, Richard: "Schloß Avalon", der 
erste historische Roman von Willibald Alexis 
/ von Richard Fischer. - Chemnitz : Müller, 
1911. - 103 S. 
 A Weyhe Diss. 11  

221. 
Flügge, Fritz: Fidele and Fortunio, a comedy 
of two Italian gentlemen : ein Beitrag zur 
Kenntnis des elisabethanischen Dramas, 
sowie einige Ergänzungen zur Biographie 
Anthony Mundays / von Fritz Flügge. - Bres-
lau : Fleischmann, 1912. - 47 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

222. 
Franke, Max Walther: Das "Artifizielle" in 
der französischen Literatur des XIX. Jahr-
hunderts : ein Versuch / von Max Walther 
Franke. - Leipzig : Spamer, 1913. - 66 S. 
 A Weyhe Diss. 11 

223. 
Franke, Walther: Algernon Charles Swin-
burne als Dramatiker / Walther Franke. - 
Bitterfeld: A. Schencke, (1900). - (26 S.) 4° 
 A Weyhe Diss. 27  

224. 
Frauendienst, Werner: Bismarck als Ordner 
Europas : Festrede zum Tag der nationalen 
Erhebung und der Reichsgründung gehalten 
am 30. Januar 1941 / von Werner Frauen-
dienst. - Halle : Niemeyer, 1941. - 36 S. - 
(Hallische Universitätsreden ; 78) 
 A Weyhe Diss. 3  

225. 
Frenzel, Friedrich: Die Prologe der Tragö-
dien Senecas / von Friedrich Frenzel. - Weida 
i. Th. : Thomas & Hu bert, 1914. - 105 S. 
 A Weyhe Diss. 11  

226. 
Frey, Engelbert: Der Einfluß der englischen, 
französischen, italienischen und lateinischen 
Literatur auf die Dichtungen Matthew Priors 
/ eingereicht von Engelbert Frey. - Straßburg 
: DuMont Schauberg, 1914. - VIII, 72 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

227. 
Freydank, Hanns: Die hallesche Pfänner-
schaft im Mittelalter / von Johannes Frey-
dank. - Halle/Saale : Thiele, 1927. - 252 S., 
[3] gef. Bl.: Ill., graph. Darst., Kt. 
 A Weyhe Diss. 11  
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228. 
Fricke, Ernst: Zu den Bildungen mit lich / 
von Ernst Fricke. - Lübeck, 1899. - 77 S. 
 A Weyhe Diss. 11  

229. 
Fricke, Max: Charles Brockden Brown's 
Leben und Werke / vorgelegt von Max 
Fricke. - Hamburg : Meißner, 1911. - 95 S. 
 A Weyhe Diss. 11  

230. 
Friederici, Hans: Der Lautstand Londons 
um 1400 / von Hans Friederici. - Würzburg : 
Triltsch, 1937. - IX, 15 S. 
 A Weyhe Diss. 28  

231. 
Friedrich, Ernst: John Marstons Tragödie 
The Insatiate Countess : Verhältnis zu den 
Quellen, Charakterzeichnung und Stil / von 
Ernst Friedrich. - Königsberg : Karg & 
Manneck, 1913. - 73 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

232. 
Friedrich, Paul: Studien zur englischen 
Stenographie im Zeitalter Shakespeares : 
Timothe Brights Characterie entwicklungs-
geschichtlich und kritisch betrachtet ; mit 
einem Anhang: neue Gesichtspunkte für 
stenographische Untersuchungen von Shake-
speare-Quartos, dargelegt an der ersten 
Quarto der "Merry Wives of Windsor" 1602 / 
von Paul Friedrich. - Leipzig : Koehler, 1914. 
- 94 S. : 1 Taf. 
 A Weyhe Diss. 11  

233. 
Fritzsche, Hellmuth Allwill: Bernardo 
Belotto genannt Canaletto / Hellmuth Allwill 
Fritzsche. - Burg b. M. : Hopfer, 1936. - XII, 
230, [41] Bl.: zahlr. Ill. - (Beiträge zur Kunst-
geschichte ; 3) 
 A Weyhe Diss. 11  

234. 
Fröhlich, Karl: Quellenstudien zu einigen 
Dramen James Shirley's / von Karl Fröhlich. 
- Herford : Heidemann, 1913. - 80 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

235. 
Froese, Fritz: Untersuchungen zu Emily 
Brontës Roman "Wuthering Heights" / von 
Fritz Froese. - 1921. - S. 135-138 Königs-
berg, Univ., Diss., 1920 [1921] 
 A Weyhe Diss. 28  

236. 
Frohberg, Georg: Das Fortleben des 
elisabethanischen Dramas im Zeitalter der 
Restauration / von Georg Frohberg. - o. O., 
1925. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 27  

237. 
Gaaf, Willem van der: The transition from 
the impersonal to the personal construction in 
Middle English / by W. van der Gaaf. - 
Heidelberg : Winter, 1904. - XIX, 168 S. - 
(Anglistische Forschungen ; 14) 
 A Weyhe Diss. 13  

238. 
Gaertner, Kurt Hugo: Zur Fóstbrœδrasaga / 
Kurt Hugo Gaertner. - Halle a. S. : Karras, 
1907 

1. Gaertner, Kurt Hugo: Die vísur / Kurt 
Hugo Gaertner. - Halle a. S. : Karras, 
1907. - 148 S. : graph. Darst. 

 A Weyhe Diss. 13  

239. 
Gálvez, José Maria: Guevara in England : 
<Kapitel I und II> / von José Maria Gálvez. - 
Weimar : Wagner, 1910. - XIV, 100 S. 
 A Weyhe Diss. 1  

240. 
Gandert, Otto-Friedrich: Die steinzeitli-
chen Kulturkreise Europas und ihre Haushun-
de / Otto Friedrich Gandert. - Leipzig : 
Kabitzsch, 1930- 

T. 1. Gandert, Otto-Friedrich: Der Kultur-
kreis der Grübchen- und Kamm-Keramik / 
Otto-Friedrich Gandert. - Leipzig : Ka-
bitzsch, 1930. - VI, 93 S. 

 A Weyhe Diss. 8  

241. 
Gebhardt, August: Beitrage zur Bedeu-
tungslehre der altwestnordischen Präpositio-
nen : mit Berücksichtigung der selbständigen 
Adverbia / August Heinrich Gebhardt. - Leip-
zig, 1896. - VIII, 114 S., 1 Bl.: Ill. 
 A Weyhe Diss. 13  



Geiersbach Dissertationen 
 

18 

242. 
Geiersbach, Walter: Nathaniel Lee's 
Zeittragödien und ihre Vorläufer im Drama 
Englands / von Walter Geiersbach. - Bernau : 
Grüner, 1909. - 63 S. 
 A Weyhe Diss. 2  

243. 
Geissler, Otto: Religion und Aberglaube in 
den mittelenglischen Versromanzen : Otto 
Geissler / Otto Geissler. - Halle a.S. : Kaem-
merer, 1908. - 82 S. 
 A Weyhe Diss. 3  

244. 
Geist, Hugo: Fritz Reuters literarische 
Beziehungen zu Charles Dickens / von Hugo 
Geist. - Halle : [Ohlenroth], 1913. - 43 S. 
 A Weyhe Diss. 3  

245. 
Gerike, Fritz: Das partizipium präsentis bei 
Chaucer / von Fritz Gerike. - Potzdam : 
Biermann, 1911. - X, 75 S. 
 A Weyhe Diss. 13  

246. 
Germann, Friedrich: Luke Shepherd, ein 
Satirendichter der englischen Reformations-
zeit / von Friedrich Germann. - Augsburg : 
Lampart, 1911. - 114 S. 
 A Weyhe Diss. 13  

247. 
Germann, Rudolf: Wielands Gandalin / von 
Rudolf Germann. - Leipzig : Voigtländer, 
1914. - 66 S. - (Probefahrten ; 26) 
 A Weyhe Diss. 1  

248. 
Gerstmann, Ilse: Die Technik des Bewe-
gungseindrucks in Gedichten Edith Sitwells 
und Vachel Lindsays / von Ilse Gerstmann. - 
Greifswald : Adler, 1936. - 110 S. 
 A Weyhe Diss. 2 

249. 
Gielen, Resi: Untersuchungen zur Namen-
gebung bei Beaumont, Fletcher und Massin-
ger / von Resi Gielen. - Quakenbrück : Klei-
nert, 1929. - X, 82 S. 
 A Weyhe Diss. 2  

250. 
Glaeser, Karl: Lautlehre der Aelfricschen 
Homilien in der Handschrift Cotton Vespa-
sianus D. XIV / von Karl Glaeser. - Weida i. 
Th. : Thomas & Hubert, 1916. - 111 S. 
 A Weyhe Diss. 13 

251. 
Gloël, Elisabeth: Die Frau bei den Quäkern 
des 17. Jahrhunderts in England / Elisabeth 
Gloël. - 1939. - 81 S. Halle, Univ., Diss., 
1939 
 A Weyhe Diss. 26  

252. 
Gloria, Elisabeth: Der Pietismus als Förde-
rer der Volksbildung und sein Einfluß auf die 
preußische Volksschule / von Elisabeth Glo-
ria. - Osterwieck : Zickfeldt, 1933. - IV, 94 S. 
 A Weyhe Diss. 1  

253. 
Goebel, Käte: Die Quellen und die Entste-
hungszeit von Thomas Heywood's "Iron 
Age" / von Käte Goebel. - Borna-Leipzig : 
Noske, 1917. - IX, 65 S. 
 A Weyhe Diss. 3  

254. 
Goebel, Martin: Die Bearbeitungen des 
Hohen Liedes im 17. Jahrhundert : nebst 
einem Überblick über die Beschäftigung mit 
dem Hohen Liede in früheren Jahrhunderten / 
von Martin Goebel. - Halle a. S. : John, 1914. 
- 141 S. 
 A Weyhe Diss. 1  

255. 
Göhlert, Fredi: Die französische Provinz im 
Leben und Werk Honoré de Balzacs / von 
Fredi Göhlert. - Würzburg-Aumühle : 
Triltsch, 1939. - V, 102 S. 
 A Weyhe Diss. 3  

256. 
Görnemann, Gertrud: Zur Verfasserschaft 
und Enstehungsgeschichte von "Piers the 
Plowman" : Teildr / von Gertrud Görnemann. 
- Heidelberg : Winter, 1915. - VIII, 69 S. 
 A Weyhe Diss. 2  

257. 
Götze, Alfred: Zur Geschichte der Adjectiva 
auf -isch / von Alfred Götze. - Halle a.S. : 
[Druck] Karras, 1899. - 51 S. 
 A Weyhe Diss. 1  
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258. 
Goetze, Marietta: Studien über das "Image" 
bei Hugh Walpole / Marietta Goetze. - 1937. 
- 49 S. Marburg, Univ., Diss 
 A Weyhe Diss. 37  

259. 
Gottweiss, Reinhard: Die Syntax der Präpo-
sitionen aet, be, ymb in den Aelfric-Homilien 
und anderen Homilien-Sammlungen unter 
Hinweis auf romanischen Sprachgebrauch / 
Von Reinhard Gottweiss. - Halle S., 1905. - 
10, 90 S. 
 A Weyhe Diss. 3  

260. 
Gough, Alfred: On the middle English 
metrical romance of Emare / vorgelegt von 
Alfred Gough. - Kiel : Fiencke, 1900. - VII, 
50 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

261. 
Graeter, Reinhold: Untersuchungen über 
den Silbenakzent schwäbisch-alemannischer 
Mundarten / von Reinhold Gräter. - [Görlitz] 
: Görlitzer Nachrichten u. Anzeiger, 1917. - 
VII, 30 S. 
 A Weyhe Diss. 1  

262. 
Graf, Leopold: Landwirtschaftliches im 
altenglischen Wortschatze : <Nebst einer 
Untersuchung über die festländische Heimat 
der germanischen Besiedler Britanniens> / 
von Leopold Graf. - Breslau : Fleischmann, 
1909. - 57 S. 
 A Weyhe Diss. 1  

263. 
Grauert, Werner: Die Sprache des "Roman 
du Chastellain de Coucy" / vorgelegt von 
Werner Grauert. - Halle (Saale) : John, 1935. 
- 55 S. 
 A Weyhe Diss. 3  

264. 
Grether, Emil: Das Verhältnis von Shake-
speares "Heinrich V." zu Sir Thomas Elyots 
"Governour" / vorgelegt von Emil Grether. - 
Marburg-Lahn : Bauer, 1938. - 46 S. 
 A Weyhe Diss. 3  

265. 
Greulich, Emil: Die Arthursage in der 
"Historia Regum Britanniae" des Galfred von 
Monmouth / von Emil Greulich. - Halle : 
Hohmann, 1916. - 109 S. 
 A Weyhe Diss. 2  

266. 
Grey, Wilhelm: Carlyle und das Puritaner-
tum / von Wilhelm Grey. - Halle : Mayr, 
1937. - XVI, 107 S. 
 A Weyhe En 1953  
 A Weyhe Diss. 3  

267. 
Grimm, Paul: Beiträge zum Pluralgebrauch 
in der altenglischen Poesie / von Paul 
Grimm. - Halle : Kaemmerer, 1912. - 168 S. 
 A Weyhe Diss. 2  

268. 
Grohmann, Willy: Vers oder Prosa im 
hohen Drama des achtzehnten Jahrhunderts / 
von Willy Grohmann. Liebertwolkwitz : 
Zeugner, 1914. - 75 S. 
 A Weyhe Diss. 1  

269. 
Gross, Erna von: Bildung des Adverbs bei 
Chaucer / von Erna von Gross. - Weimar : 
Uschmann, 1921. - 48 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

270. 
Gross, Otto: De metonymiis sermonis Latini 
a deorum nominibus petitis / scripsit Otto 
Gross. - Halis Saxonum : Karras, 1911. - S. 
301-410 
 A Weyhe Diss. 37  

271. 
Grube, Kurt: Zur Charakterologie der 
deutschen Jugendbewegung / Kurt Grube. - 
Langensalza : Beltz, 1930. - 74 S. 
 A Weyhe Diss. 3  

272. 
Grünzinger, Max: Die neuenglische Schrift-
sprache in den Werken des Sir Thomas More 
<1478-1535> / von Max Grünzinger. - Frei-
burg i. B. : Preßverein, 1909. - 135 S. 
 A Weyhe Diss. 21  
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273. 
Grupe, Walter: Mundts und Kühnes Ver-
hältnis zu Hegel und seinen Gegnern / von 
Walter Grupe. - Halle : Jung, 1928. - 98 S. 
 A Weyhe Diss. 1  

274. 
Gsell, Erwin: Richard Niccols als Ergänzer 
und Herausgeber des "Mirror for Magistra-
tes" : Seine Quellen und seine Änderungen / 
von Erwin Gsell. - Strassburg : DuMont 
Schauberg, 1910. - X, 143 S. 
 A Weyhe Diss. 13  

275. 
Günther, Hildegard: Das Verheimlichungs-, 
Hochzeits- und Briefmotiv in den Romanen 
Thomas Hardys / Hildegard Günther. - Halle 
: Klinz, 1933. - 119 S. 
 A Weyhe Diss. 1  
 A Weyhe Diss. 2  

276. 
Günther, Kurt: Die Entwicklung der novel-
listischen Kompositionstechnik Kleists bis 
zur Meisterschaft : [Der Findling. Die Verlo-
bung in St. Domingo. Das Erdeben in Chili. 
Die Marquise von O ..., unter Ausschluß des 
Kohlhaas-Fragmentes] / von Kurt Günther. - 
Altenburg : Pierer, 1911. - IV, 90 S. 
 A Weyhe Diss. 1  

277. 
Güte, Johannes: Die produktiven Suffixe 
der persönlichen Konkreta im Mittelengli-
schen / Von Johannes Güte. - Strassburg, 
1908. - 103 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

278. 
Guntermann, Karl: Herrschaftliche und 
genossenschaftliche Termini (für gott, 
Christus, den teufel und ihre umgebung) in 
der geistlichen epik der Westgermanen / von 
Karl Guntermann. - Kiel : Lüddens & Haase, 
1910. - 112 S. 
 A Weyhe Diss. 13  

279. 
Häcker, Alfons: Stiluntersuchung zu T. 
Hoccleves poetischen Werken / von Alfons 
Häcker. - Borna-Leipzig : Noske, 1914. -  
104 S. 
 A Weyhe Diss. 36  

280. 
Haecker, Valentin: Umwelt und Erbgut : 
Rede gehalten beim Antritt des Rektorats der 
Vereinigten Friedrichs-Universität Halle-
Wittenberg am 12. Juli 1926 / von Valentin 
Haecker. - Halle (Saale) : Niemeyer, 1926. - 
26 S. - (Hallische Universitätsreden ; 29) 
 A Weyhe Diss. 2  

281. 
Häder, Alwin: Die Privatschulfrage : eine 
pädagogisch-kritische Studie nebst statisti-
schem Anhange / von Alwin Häder. - Halle : 
Selbstverl., 1927. - 132 S. 
 A Weyhe Diss. 15  

282. 
Hartje, Theodor: Das Partizip Präsens im 
Frühmittelenglischen / von Theodor Hartje. - 
1922. - 1 Bl Kiel, Univ., Diss., 1922 
 A Weyhe Diss. 36  

283. 
Harz, Hildegard: Die Umschreibung mit do 
in Shakespeares Prosa : <Teildr.> / Von Hil-
degard Harz. - Halle S. : Karras, 1918. - 75 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

284. 
Haupt, Richard Wilhelm: Quellenstudien 
zu Lee's "Mithridates, King of Pontus" / von 
Richard Wilhelm Haupt. - Kiel : Schmidt & 
Klaunig, 1916. - VI, 47 S. 
 A Weyhe Diss. 36  

285. 
Haustein, Margarete: Die französische Lite-
ratur im Urteil der englischen Romantiker 
Wordsworth, Coleridge, Southey / von Mar-
garete Haustein. - Halle (Saale) : Hohmann, 
1917. - 127 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

286. 
Havekost, Ernst: Die Vampirsage in Eng-
land / von Ernst Havekost. - Halle : Hoh-
mann, 1914. - 103 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

287. 
Hecht, Hans: Die Sprache der altenglischen 
Dialoge Gregors des Grossen : die Vokale 
der Stammsilben in den HSS C und O / Hans 
Hecht. - Berlin : Mayer & Müller, 1900 

1. Berlin : Mayer & Müller, 1900. - 37 S. 
 A Weyhe Diss. 36  
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288. 
Heckmann, Theodor: Massingeris "The 
Renegado" und seine spanischen Quellen / 
Theodor Heckmann. - Halle a. S. : Kaem-
merer, 1905. - 66 S. 
 A Weyhe Diss. 36  

289. 
Heerklotz, Alexander Theodor: Die Variae 
des Cassiodorus Senator als kulturgeschicht-
liche Quelle / von Alexander Theodor Heer-
klotz. - Heidelberg : Braus, 1926. - VII, 95 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

290. 
Hegner, Anna: Die Evolutionsidee bei Ten-
nyson und Browning / Anna Hegner. - Wert-
heim : Bechstein, 1931. - 31 S. 
 A Weyhe Diss. 36  

291. 
Heicke, Herbert: Der Strukturbegriff als 
methodischer Grundbegriff einer geistes-
wissenschaftlichen Psychologie bei Dilthey 
und Spranger und seine Bedeutung für die 
Pädagogik / von Herbert Heicke. - Oster-
wieck a. H. : Zickfeldt, 1927. - 55 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

292. 
Heims, Paul: Die Entwicklung des Komi-
schen bei Hebbel / von Paul Heims. - Leipzig 
: Heims, 1913. - 99 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

293. 
Heissenbüttel, Kurt: Die Bedeutung der 
Bezeichnungen für "Volk" und "Nation" bei 
den Geschichtsschreibern des 10. bis 13. 
Jahrhunderts / vorgelegt von Kurt Heissen-
büttel. - Göttingen, 1920. - 127 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

294. 
Helmecke, Franz: Die Technik der Sprache 
in den Tragödien John Marston's / Franz 
Helmecke. - Halle :Kämmerer, 1907. - 148 S. 
 A Weyhe Diss. 36  

295. 
Helmeke, Theodor: Beteuerungen und 
Verwünschungen bei Chaucer / von Th. 
Helmeke. - Kiel : Handorff, 1913. - IX, 77 S. 
 A Weyhe Diss. 36  

296. 
Hempel, Johannes: Die Schichten des Deu-
teronomiums : ein Beitrag zur israelitischen 
Literatur- und Rechtsgeschichte / vorgelegt 
von Johannes Hempel. - Leipzig : Voigtlän-
der, 1914. - IX, 288 S. - (Beiträge zur Kultur- 
und Universalgeschichte ; 33) 
 A Weyhe Diss. 23  

297. 
Hengelhaupt, Margrit: Die Personifikation 
bei George Meredith / Margrit Hengelhaupt. - 
Hannover : Küster, 1931. - 74 S. 
 A Weyhe Diss. 36  

298. 
Henning, Richard: George Gascoigne als 
Übersetzer italienischer Dichtungen / von 
Richard Henning. - Königsberg : Gutenberg, 
1913. - VII, 112 S. 
 A Weyhe Diss. 36  

299. 
Henningsen, Hermann: Über die Wortstel-
lung in den Prosaschriften Richard Rolles 
von Hampole / von Hermann Henningsen. - 
Erlangen : Junge, 1911. - VIII, 122 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

300. 
Herbst, Herbert: Studien zu Mejs Gedichten 
/ von Herbert Herbst. - Halle (Saale) : Klinz, 
1941. - 98 S. 
 A Weyhe Diss. 15  

301. 
Herrmann, Walther: Theodor Storms Lyrik 
/ von Walther Herrmann. - Leipzig : 
Voigtländer, 1910. - VIII, 187 S. 
 A Weyhe Diss. 15  

302. 
Hesse, Gerhard: Das politische Element in 
der Lyrik Swinburne's und Tennyson's / 
Gerhard Hesse. - Danzig : Müller, 1936. - 
127 S., [1] Bl. 
 A Weyhe Diss. 36  

303. 
Heßler, Wolfgang: Die philosophische Per-
sönlichkeit Rudolf Hayms / vorgelegt von 
Wolfgang Heßler.- Würzburg : Mayr, 1935. - 
IV, 121 S. 
 A Weyhe Diss. 15  
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304. 
Heuer, Hermann: Romaneske Elemente im 
Realismus von Charles Dickens / vorgelegt 
von Hermann Heuer. Marburg (Lahn) : 
Fischer, 1927. - 89 S. 
 A Weyhe Diss. 36  

305. 
Heuser, Wilhelm: Die mittelenglischen 
Legenden von St. Editha und St. Etheldreda : 
eine Untersuchung über Sprache und Autor-
schaft / von Wilhelm Heuser. - Göttingen : 
Dieterich, 1887. - 49 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

306. 
Heyer, Ilse: Eichendorffs dramatische Sati-
ren im Zusammenhang mit dem geistigen 
und kulturellen Leben ihrer Zeit / Ilse Heyer. 
- Halle : Ostdt. Dr. u. Verlagsanst, 1931. - 52 
S. 
 A Weyhe Diss. 15  

307. 
Heyne, Herbert: Die Sprache in Henry The 
Minstrel's "Wallace" : Laut- und Flexions-
lehre / von Herbert Heyne. - Kiel : Fiencke, 
1910. - 189 S. 
 A Weyhe Diss. 15  

308. 
Hille, Hermann: Die Kulturgedanken 
Matthew Arnolds und ihre Verwirklichung in 
der Pädagogik / von Hermann Hille. - Halle : 
Ostdt. Dr. u. Verlagsanst., 1928. - 86 S. 
 A Weyhe Diss. 15 

309. 
Hirst, Tom Oakes: The phonology of the 
London MS. of the earliest complete English 
prose psalter / Tom Oakes Hirst. - 1907. - 81 
S. Bonn, Univ., Phil. Diss., 1907 
 A Weyhe Diss. 21  

310. 
Hirte, Helmuth: Entwicklung des Prologs 
und Epilogs im früh-neuenglischen Drama / 
von Helmuth Hirte. - Giessen : Christ, 1928. - 
21 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

311. 
Hörhammer, Franz: Die Sieben Hauptsün-
den und deren Bekämpfung im Spiegel der 
englischen Literatur von Aldhelm bis zur 

Reformation : I. Teil : Das Achtlasterschema 
und dessen Umbildung durch Gregor den 
Großen / von Franz Hörhammer. - München : 
Lehmaier, 1923. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 27  

312. 
Hoffrichter, Leo: Die ältesten französischen 
Bearbeitungen der Melusinensage / von Leo 
Hoffrichter. - Halle (Saale) : Niemeyer, 1927. 
- 76 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

313. 
Hofmann, Georg: Entstehungsgeschichte 
von Sir Walter Scotts "Marmion" / von 
Georg Hofmann. - Königsberg i. Pr. : Karg & 
Manneck, 1913. - 89 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

314. 
Hofmann, Hermann: Swift’s Tale of a Tub / 
von Hermann Hofmann. - Leipzig-Reudnitz : 
Hoffmann, 1911. - 54 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

315. 
Hofmann, Otto: Studien zum englischen 
Schauerroman / von Otto Hofmann. - Halle a. 
d. S. : John, 1915. - 76 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

316. 
Hohenstein, Carl Emil: Das altengl. Präfix 
wiđ<er>- im Verlauf der engl. Sprachge-
schichte mit Berücksichtigung der anderen 
germ. Dialekte / von Carl Hohenstein. - Kiel : 
Donath, 1912. - 123 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

317. 
Hohlfeld, Alexander: Die altenglischen 
Kollektiv-Misterien / Alexander Hohlfeld. - 
Halle :Karras, 1888. - 69 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

318. 
Holter, Friedrich: Die Hallesche Kultur der 
frühen Eisenzeit / Friedrich Holter. - Halle : 
[Kersten], 1934. - S. 9 - 133 
 A Weyhe Diss. 15  

319. 
Hopfgarten, Gerhard: Der Untergang alt-
französischer Wörter germanischer Herkunft 
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: ein Beitrag zur Sprachgeschichte / von 
Gerhard Hopfgarten. - Halle (Saale) : John, 
1926. - 82 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

320. 
Horten, Franz: Studien über die Sprache 
Defoe's : 1: Orthographie / von Franz Horten. 
- Bonn : Hanstein, 1909. - V, 105 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

321. 
Hoyer, Alfred: Eine historisch-genetische 
Analyse der Begriffe "nature" und "fortune" 
bei Shakespeare bis zum Abschluss der Ham-
let-Periode / vorgelegt von Alfred Hoyer. - 
Oldenburg i. Gr. : Littmann, 1913. - VII,  
82 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

322. 
Hübel, Rudolf: Studien zu Tennysons 
"Becket" / von Rudolf Hübel. - Berlin : Tren-
kel, 1914. - 114 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

323. 
Hübner, Wilhelm: Die Frage in einigen 
mittelenglischen Versromanen / von Wilhelm 
Hübner. - Kiel : Schmidt & Klaunig, 1910. - 
120 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

324. 
Hübschmann, Oscar: Textkritische Unter-
suchungen zu More's "Geschichte Richard's 
III." / von Oscar Hübschmann. - Halle a. S. : 
Karras, 1910. - 126 S. 
 A Weyhe Diss. 15  

325. 
Hüdepohl, Adolf: Die tragische Ironie in der 
englischen Tragödie und Historie vor Shake-
speare / von Adolf Hüdepohl. - Halle <Saa-
le> : Karras, 1915. - XV, 156 S. 
 A Weyhe Diss. 15  

326. 
Hüfner, Werner: Das Landvolk von Devon-
shire in der neueren englischen Literatur : un-
ter besonderer Berücksichtigung seiner sozia-
len Bedingungen, seines Brauchtums und 
seines Charakters / von Werner Hüfner. - 
Leipzig : Moltzen, 1938. - 117 S. 
 A Weyhe Diss. 15  

327. 
Hünich, Fritz Adolf: Das Fortleben des 
älteren Volksliedes im Kirchenliede des 17. 
Jahrhunderts / von Fritz Adolf Hünich. - 
Leipzig : Voigtländer, 1911. - 44 S. - (Probe-
fahrten ; 21) 
 A Weyhe Diss. 15  

328. 
Hüttig, Ernst: Der Vergleich im mittelhoch-
deutschen Heldenepos : ein Beitrag zur ver-
gleichenden mittelhochdeutschen Stilistik / 
von Ernst Hüttig. - Halle/Saale : Klinz, 1930. 
- XII, 82 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

329. 
Huth, Alfred: Über A. H. Clough's "The 
Bothie of Tober-na-Vuolich" : Ein Beitrag 
zur englischen Literaturgeschichte des 19. 
Jahrhunderts / von Alfred Huth. - Leipzig : 
Glausch, 1911. - 76 S. 
 A Weyhe Diss. 15  

330. 
Huth, Walter: Die mit der gotischen Präpo-
sition af zusammenhängenden Adverbia und 
Präpositionen / Walter Huth. - Halle a.d.S.: 
E. Karras, 1903. - (40 S.) 8° 
 A Weyhe Diss. 15  

331. 
Iburg, Caesar: Über Metrum und Sprache 
der Dichtungen Nicole de Margivals nebst 
einer kritischen Ausgabe des Ordre d'amour 
von Nicole und einer Untersuchung über den 
Verfasser des Gedichtes / von Caesar Iburg. - 
Erlangen : Junge, 1911. - IX, 87 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

332. 
Iden, Otto: Das persönliche Geschlecht un-
persönlicher Substantiva (einschliesslich der 
Tiernamen) bei Michael Drayton / vorgelegt 
von Otto Iden. - 1922. - 1 Bl Kiel, Univ., 
Diss., 1922 
 A Weyhe Diss. 18  

333. 
Ingersleben, Irmgard von: Das Elisabetha-
nische Ideal der Ehefrau bei Overbury 
<1613> / von Irmgard von Ingersleben. - 
Breslau : Fleischmann, 1918. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 18  
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334. 
Israel, Erich: Die Grundzüge von Shake-
speares Weltanschauung in seinem Kultur-
drama "Der Sturm" / vorgelegt von Erich 
Israel. - 1917. - 86 S. Marburg, Univ., Diss., 
1917 
 A Weyhe Diss. 18  

335. 
Jacobs, Harry: Die Namen der profanen 
Wohn- und Wirtschaftsgebäude und Gebäu-
deteile im Altenglischen : eine kulturge-
schichtliche und etymologische Untersu-
chung / Harry Jacobs. - Kiel : Fiencke, 1911. 
- 108 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

336. 
Jacobsen, Johannes: Der syntaktische Ge-
brauch der Präpositionen for, geond, of und 
ymb in der ae. Poesie / Von Johannes Jacob-
sen. - Kiel, 1908. - 81 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

337. 
Jacobson, Anna: Charles Kingsleys Bezie-
hungen zu Deutschland / von Anna Jacobson. 
- Heidelberg : Winter, 1917. - VIII, 100 S. - 
(Anglistische Forschungen ; 52) 
 A Weyhe Diss. 12  

338. 
Jäger, Paul: Der Gebrauch des bestimmten 
Artikels bei Isidor und Tatian, vergleichend 
dargestellt / Paul Jäger. - Weida i, Thür. : 
Thomas & Hubert, 1917. - 90 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

339. 
Jahn, Erwin: Die "Volksmärchen der Deut-
schen" von Johann Karl August Musäus / von 
Erwin Jahn. - Leipzig : Voigtländer, 1914. - 
120 S. - (Probefahrten ; 25) 
 A Weyhe Diss. 12  

340. 
Jakobitz, Elly: Der Ausdruck des poetischen 
Empfindens in der modernen englischen 
Poesie / Elly Jakobitz. - Greifswald : Adler, 
1935. - 111 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

341. 
Janotta, Georg: Wörterbuch zum Beowulf, 
sachlich geordnet / von Georg Janotta. -  

Rostock : Winterberg, 1923. - 1 Bl. 
 A Weyhe Diss. 18  

342. 
Janssen, Albert Josef: Studien zu William 
Chamberlaynes Pharonnida / von Albert 
Josef Janssen. - Schleiden : Braselmann, 
1923. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 18  

343. 
Jensen, Hans: Die Verbalflexion im Ayen-
bite of Inwyt / Hans Jensen. - Kiel : H. 
Fiencke, 1908. - 65 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

344. 
Jensen, John: Die I. und II. Ablautsreihe in 
der ae. Wortbildung / von John Jensen. - Kiel 
: Fiencke, 1913. - 150 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

345. 
Jesinghaus, Walter: August Wilhelm von 
Schlegels Meinungen über die Ursprache mit 
einem Abdruck aus Schlegels Manuscript zu 
den Berliner Privatvorlesungen über eine 
Encyclopädie der Wissenschaften / von Wal-
ter Jesinghaus. - Düsseldorf : Jesinghaus, 
1913. - 71 S. 
 A Weyhe Diss. 12  

346. 
Jess, Hartwig: August Friedrich Ernst Lang-
bein und seine Verserzählungen / von Hart-
wig Jess. - Berlin [u.a.] : Duncker, 1902. - 
VIII, 181 S. - (Forschungen zur neueren Lit-
teraturgeschichte ; 21) 
 A Weyhe Diss. 12  

347. 
Jessen, Thomas: Über die Bildung des Ad-
verbs im Mittelenglischen / vorgelegt von 
Thomas Jessen. - 1922. - 2 Bl Kiel, Univ., 
Diss., 1922 
 A Weyhe Diss. 18  

348. 
Johannpeter, Wilhelm: Handlungs-, Cha-
rakter- und Situationskontrast in den Jugend-
werken von Charles Dickens : (Sketches, 
Pickwick Papers, Oliver Twist, Nicholas 
Nickleby) / von Wilhelm Johannpeter. - Go-
tha : Engelhard-Reyher, 1914. - 55 S. 
 A Weyhe Diss. 12  
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349. 
Jügler, Richard: Über die Technik der 
Charakterisierung in den Jugendwerken von 
Charles Dickens : (Sketches, Pickwick 
Papers, Oliver Twist, Nicholas Nickleby) / 
von Richard Jügler. - Halle a. S. : Kaemme-
rer, 1912. - 68 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

350. 
Juhl, Hugo: Der syntaktische Gebrauch des 
Infinitivs bei John Lydgate im Vergleich zu 
dem bei Chaucer und Occleve / von Hugo 
Juhl. - Kiel : Schmidt & Klaunig, 1921. - 4 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

351. 
Junge, Hans: Der Stil in den Romanen Char-
lotte Brontës / von Hans Junge. - Halle a. S. : 
Kaemmerer, 1912. - 142 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

352. 
Junge, Otto: The Fatal Contract, a french 
tragedy by William Hemings : kritische Neu-
ausgabe mit Einleitung und Anmerkungen / 
von Otto Junge. - Teildr. - Löwen : Dr. und 
Verl. d. Materialien zur Kunde des älteren 
engl. Dramas, 1912. - VII, 66 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

353. 
Kaufmann, Paulus: Über Genera Verbi im 
Althochdeutschen besonders bei Isidor und 
Tatian / von Paulus Kaufmann. - Erlangen : 
Junge, 1912. - 126 S. 
 A Weyhe Diss. 20  

354. 
Keller, Carl: Einleitung zu einer kritischen 
Ausgabe der mittelenglischen Gregorius-
legende / von Carl Keller. - Kiel : Fiencke, 
1909. - 71 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

355. 
Keller, May Lansfield: The Anglo-Saxon 
weapon names treated archaeologically and 
etymologically / by May Lansfield Keller. - 
Heidelberg : Winter, 1905 

pt. 1. Keller, May Lansfield: Antiquarian 
investigation / May Lansfield Keller. - 
Heidelberg : Winter, 1905. - 144 S. 

 A Weyhe Diss. 8  

356. 
Kiehl, Bruno: Wiederkehrende Begebenhei-
ten und Verhältnisse in Shakespeares Dramen 
: Ein Beitrag zur Shakespeare-Psychologie / 
Bruno Kiehl. - Halle : John, 1904. - III, 89 S. 
 A Weyhe Diss. 27  

357. 
Kilian, Ernst: William Chamberlaynes 
"Pharonnida" / von Ernst Kilian. - Königs-
berg i. Pr. : Karg & Manneck, 1913. - 114 S. 
 A Weyhe Diss. 26  

358. 
Kip, Herbert Z.: Zur Geschichte der Steige-
rungsadviesverbien in der deutschen geistli-
chen Dichtung des 11. und 12. Jahrhunderts / 
Herbert Z. Kip. - New Haven : The Tuttle 
Morehouse & Taylor Press, 1900. - 100 S. 
 A Weyhe Diss. 20  

359. 
Kleinstück, Hans: Die Rhythmik der kurzen 
Reimpaare des Burkard Waldis : ein Beitrag 
zur Geschichte der deutschen Metrik des 16. 
Jahrhunderts / von Hans Kleinstück. - Wieda 
i. Th. : Thomas & Hubert, 1910. - 136 S. : 1 
Taf. 
 A Weyhe Diss. 20  

360. 
Klemm, Eberhard: Satzmelodische Unter-
suchungen zum althochdeutschen Isidor / von 
Eberhard Klemm. - Sonderabdr. - Halle a. S. 
: Karras, 1911. - 78 S. 
 A Weyhe Diss. 20  

361. 
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lectae ad sacras nuptias Graecorum religionis 
et poeseos pertinentes / Albertus Klinz. - 
Halle : Klinz, 1933. - XIV, 135 S. 
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suchung mit Quellenstudium / von Walter 
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 A Weyhe Diss. 8  

365. 
Knappe, Fritz: Das angelsächsische Prosa-
stück "Die Wunder des Ostens" : Überliefe-
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germanischen und romanischen Sprachen / 
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Tale : ein Beitrag zur Geschichte der Shake-
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the Sixth" / vorgelegt von Gustav Krecke. - 
Rostock : Winterberg, 1911. - 216 S. 
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... / vorgelegt von Theodor Kroß. - Erlangen : 
Junge, 1911. - XVIII, 135 S. 
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Geschichte des französischen Geistes / von 
Max Krüger. - Halle (Saale) : Niemeyer, 
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 A Weyhe Diss. 20  

406. 
Lehmgrübner, Wilhelm: Die Erweckung 
der Walküre / Wilhelm Lehmgrübner. - 
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and tragedy of the royal Lady Mary late 
Queen of Scots. Das älteste englische Epos 
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 A Weyhe Diss. 21  



Martin Dissertationen 
 

32 

454. 
Martin, Werner: Die Quellen zu Tennysons 
erstem Drama 'Queen Mary' / von Werner 
Martin. - Halle a. S. : Hohmann, 1912. - 166 S. 
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Marburg : Elwert, 1915. - 125 S. 
 A Weyhe Diss. 28  

462. 
Merker, Bernardus: Die historischen Quel-
len zu Kingsleys Roman "Hypatia" / von P. 
Bernardus Merker O. S. Aug. - Heiligenstadt 
<Eichsfeld> : Cordier, 1909. - 133 S. 
 A Weyhe Diss. 28  

463. 
Merker, Paul: Simon Lemnius : ein Huma-
nistenleben / von Paul Merker. - Strassburg : 
Trübner, 1908. VI, 109 S. - (Quellen und 
Forschungen zur Sprach- und Culturge-
schichte der germanischen Völker ; 104) 
 A Weyhe Diss. 24  

464. 
Merker, Paul: Der Verfasser des Anonymen 
Reformationsdialoges " Eyn Wegsprech gen 
Gegenspurg zu ynsz Concilium" / Paul 
Merker. - Leipzig : Insel-Verlag, 1912. - 
S.19-50 
 A Weyhe 
Diss. 20  

465. 
Mertner, Edgar: Das Werden der künstleri-
schen Weltschau George Merediths, darge-
stellt an seinen ersten Romanen / Edgar 
Mertner. - Halle (Saale) : Klinz, 1931. - XI, 
121 S. 
 A Weyhe Diss. 9  

466. 
Messing, Ewald Eberhard Johannes: 
Ueber David Gray den Menschen u. den 
Dichter : Ein kritischer Versuch / von Ewald 
Eberhard Johannes Messing. - Bonn : Fop-
pen, 1913. - 65 S. 
 A Weyhe Diss. 28  

467. 
Metzger, Joseph: Katholisches Schrifttum 
im heutigen England / Joseph Metzger. - 
Neuherberg: "Sancta Maria", 1935. - 32 S. 
 A Weyhe Diss. 28  

468. 
Meyer, Hans: Rousseau und Shelley : ein 
typologischer Vergleich / von Hans Meyer. - 
Würzburg : Triltsch, 1934. - VI, 108 S. 
 A Weyhe Diss. 9  

469. 
Meyer, Maria: Carlyles Einfluß auf Kings-
ley in sozialpolitischer und religiös-ethischer 



Dissertationen Meyer 
 

 33 

Hinsicht / von Maria Meyer. - Weimar : 
Wagner, 1914. - 101 S. 
 A Weyhe Diss. 9  

470. 
Meyer, Victor: Platens Gaselen / von Victor 
Meyer. - Crefeld : Tekok, 1914. - X, 102 S. 
 A Weyhe Diss. 9  

471. 
Meyer, Willy: Beiträge zur Geschichte der 
Eroberung Englands durch die Angelsachsen 
/ von Willy Meyer. - Halle : Hohmann, 1912. 
- 86 S. 
 A Weyhe Diss. 9  

472. 
Meyn, Heinrich: Beteuerungen und Ver-
wünschungen bei Marlowe, Kyd, Lyly, 
Greene und Peele / von Heinrich Meyn. - 
Kiel : Schmidt & Klaunig, 1914. - VI, 92 S. 
 A Weyhe Diss. 28  

473. 
Meynen, Paul F.: Über die Mundart von 
Homberg-Niederrhein / von Paul F. W. 
Meynen. - Leipzig : Sturm & Koppe, 1911. - 
VIII, 47 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

474. 
Michael, Friedrich: Die Anfänge der 
Theaterkritik in Deutschland / von Friedrich 
Michael. - Leipzig : Hesse & Becker, 1918. - 
VI, 110 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

475. 
Michiels, Hubert: Altenglisches in altdeut-
schen Glossen / von Hubert Michiels. - Bonn 
: Hanstein, 1911. - XII, 35 S. 
 A Weyhe Diss. 22  

476. 
Miller, George Morey: The Historical Point 
of View in Elizabethan Criticism / by George 
Morey Miller. - Heidelberg : Winter, 1912. - 
67 S. 
 A Weyhe Diss. 22  

477. 
Möller, Wilhelm: Untersuchungen über 
Dialekt und Stil des mittelenglischen Guy of 
Warwick in der Fassung der Auchinleck-
Handschrift und über das Verhältnis des 

strophischen Teiles des Guy zu der mittel-
englischen Romanze Amis and Amiloun / 
von Wilhelm Möller. - Königsberg i. P. : 
Hartung, 1917. – 107 S. 
 A Weyhe Diss. 22  

478. 
Moll, Otto E. E.: Der Stil von Byron's Child 
Harold's Pilgrimage / von Otto E. E. Moll. - 
Berlin : Felber, 1911. - 96 S. - (Normannia ; 
Bd 10) 
 A Weyhe Diss. 9  

479. 
Moosmann, Eberhard: John Lacy's Sauny 
the Scot : eine Bearbeitung von Shake-
speare's The Taming of the Shrew aus der 
Restaurationszeit / Eberhard Moosmann. - 
Halle a. S., 1901. - 70 S. 
 A Weyhe Diss. 22  

480. 
Morgan, Bayard: Zur Lehre von der Allite-
ration in der westgermanischen Dichtung / 
Bayard Morgan. - Halle a. S. : E. Karras, 
1907. - 87 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

481. 
Motylew, Ilia: "Verdeckte Handlung" in 
Hebbels Dramen / von Ilia Motylew. - Berlin 
: Hirschbaum, 1926. - 102 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

482. 
Mühlbach, Egon: Die englischen Nerodra-
men des XVII. Jahrhunderts, insonderheit 
Lees Nero / von Egon Mühlbach. - Weida i. 
Th. : Thomas & Hubert, 1910. - 105 S. 
 A Weyhe Diss. 9  

483. 
Mühlfeld, Wilhelm: The tragedie of Cæsar 
and Pompey or Cæsars Reuenge : Ein Beitrag 
zur Geschichte der englischen Caesardramen 
zur Zeit Shakespeares / vorgelegt von 
Wilhelm Mühlfeld. - Weimar : Wagner, 
1912. - LXIV, 60 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

484. 
Mühlhausen, Ludwig: Die lateinischen, ro-
manischen, germanischen Lehnwörter des 
Cymrischen, besonders im "Codex Venedo-
tianus" der cymrischen Gesetze / Ludwig 
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Mühlhausen. - Halle : Karras, 1914. - S. 251-
348 
 A Weyhe Diss. 9  

485. 
Müller, Amandus: Studien zu Samuel Da-
niels Tragödie Cleopatra : Quellenfrage und 
literarischer Charakter / vorgelegt von Aman-
dus Müller. - Borna-Leipzig : Noske, 1914. - 
IX, 56 S. 
 A Weyhe Diss. 9  

486. 
Müller, Gerhard: Studien zur sprachlichen 
Darstellung der Totalitätsvorstellung in der 
englischen Romantik / Gerhard Müller. - 
Berlin-Schöneberg : Richter, 1934. - 67 S. 
 A Weyhe Diss. 23  

487. 
Müller, Paul: Die Quellen zu Walter Scotts 
Roman "The Fortunes of Nigel" / von Paul 
Müller. - Leisnig : Ulrich, 1913. - IX, 185 S. 
 A Weyhe Diss. 9  

488. 
Mulertt, Werner: Laissenverbindung und 
Laissenwiederholung in den Chansons de 
geste / von Werner Mulertt. - Halle a. S. : 
Niemeyer, 1918. - XIV, 196 S. - (Romanisti-
sche Arbeiten ; 7) 
 A Weyhe Diss. 9  

489. 
Musinowicz, Alexander: Die Stellung des 
attributiven Adjektivs im Altisländischen und 
Altnorwegischen : ein Beitrag zur altnordi-
schen Syntax / von Alexander Musinowicz. - 
Kirchhain N.-L. : Schmersow, 1911. - X, 
130 S. 
 A Weyhe Diss. 9  

490. 
Mutschmann, Heinrich: Studies concerning 
the origin of "Paradise lost" / by H. Mutsch-
mann. - Dorpat : Mattiesen, 1924. - 72 S. - 
(Eesti Vabariigi Tartu Ülikooli toimetused : 
B ; 5,6) 
 A Weyhe Diss. 2  

491. 
Nabakowsky, Johanna: Die Pädagogik an 
der Universität Halle im 18. Jahrhundert / 
Johanna Nabakowsky. - Halle (Saale) : Klinz, 
1930. - XV, 76 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

492. 
Nagel, Erich: Marie de France als dichteri-
sche Persönlichkeit / von Erich Nagel. – Er-
langen : Junge, 1929. - 102 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

493. 
Naumann, Elfriede: Die Allgemeine Litera-
turzeitung und ihre Stellung zur Literatur in 
den Jahren von 1804 bis 1832 / Elfriede Nau-
mann. - Würzburg : Triltsch, 1934. - X, 75 S. 
 A Weyhe Diss. 24 

494. 
Naumann, Heinrich: Das Ludwigslied und 
die verwandten lateinischen Gedichte / von 
Heinrich Naumann. - Halle : Klinz, 1932. - 
VII, 92 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

495. 
Neitzel, Bruno: George Peele's "David and 
Bethsabe" / Bruno Neitzel. - Halle a. S. : H. 
John, 1904. - 60 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

496. 
Nessler, Karl: Geschichte der Ballade Chevy 
Chase : Kapitel I-IV / von Karl Nessler. - 
Berlin : Mayer & Müller, 1911. - X, 85 S. - 
(Palaestra ; 112) 
 A Weyhe Diss. 4  

497. 
Neubauer, Heinz: Amerikanische Goldgrä-
berliteratur : (Bret Harte, Mark Twain, Jack 
London) / vorgelegt von Heinz Neubauer. - 
Großenhain i. Sa. : Plasnick, 1936. - 50 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

498. 
Neuner, Erich: Über ein- und dreihebige 
Halbverse in der altenglischen alliterierenden 
Poesie / von Erich Neuner. - Berlin : Mayer 
& Müller, 1920. - 86 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

499. 
Neuschaefer, Max: Die Verwendung der 
Adjectiva im Heliand : dargestellt an einigen 
ausgewählten Gruppen / von Max Neuschae-
fer. - Halle a.S. : Karras, 1903. - 42 S. 
 A Weyhe Diss. 5 
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500. 
Niclas, Lisbeth: Der Charakterkontrast in 
Shakespeares Tragödien / Von Lisbeth Nic-
las. - Halle / Saale : Hohmann, 1917. - 114 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

501. 
Nicolai, Otto: Die Bildung des Adverbs im 
Altenglischen / von Otto Nicolai. - Kiel : 
Fiencke, 1907. - 58 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

502. 
Noack, Georg: Sagenhistorische Untersu-
chungen zu den Gesta Herwardi / von Georg 
Noack. - Halle : Karras, 1914. - 59 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

503. 
Noch, Curt: Grillparzers "Ahnfrau" und die 
Wiener Volksdramatik / von Curt Noch. - 
Leipzig : Wiegandt, 1911. - 80 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

504. 
Nolde, Johanna: Die Bühnenanweisungen in 
John Drydens Dramen / von Johanna Nolde. - 
[S.l.], 1927. - 52 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

505. 
Nonhoff, Wilhelmine: W. H. Ainsworths 
Abhängigkeit von D. Defoe in dem Roman 
"Old Saint Paul's" : Ein Beitrag zur Roman-
technik Ainsworths / Wilhelmine Nonhoff. - 
Münster : Althoff, 1929. - 87 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

506. 
Norpoth, Johann Franz Hugo: Metrisch-
chronologische Untersuchung von Shake-
speares Two Gentlemen of Verona / von 
Hugo Norpoth. - Dülmen, 1916. - 86 S. : Tab. 
im Text 
 A Weyhe Diss. 4  

507. 
Oczipka, Paul: Die literarischen Widersa-
cher Wiclifs und der Lollarden in England : 
ein Beitrag zur Geschichte der Vorreforma-
tion / von Paul Oczipka. - Königsberg i. P. : 
Kümmel, 1915. - 19 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

508. 
Oelrich, Wilhelm: Die Personennamen im 
mittelalterlichen Drama Englands / vorgelegt 
von Wilhelm Oelrich. - Kiel : Jensen, 1911. - 
108 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

509. 
Oess, Guido: Untersuchungen zum altengli-
schen Arundel-Psalter / Guido Oess. - Hei-
delberg : C. Winter, 1908. - 39 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

510. 
Opahle, Oswald: Die Pädagogik Michel de 
Montaignes : Inaugural - Dissertation / vor-
gelegt von Oswald Opahle. - Bigge-Ruhr : 
Josefs-Druckerei, 1926. - 61 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

511. 
Opp, Martin: Die See in der Dichtung der 
englischen Romantiker : Ein Beitrag zur 
Geschichte der Naturauffassung in der engli-
schen Literatur / von Martin Opp. - Weida i. 
Th. : Thomas & Hubert, 1913. - X, 154 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

512. 
Otto, Friedrich Karl: Autobiographisches 
aus Disraeli's Jugendromanen <Vivian Grey, 
Contarini Fleming, The Young Duke> / von 
Friedrich Karl Otto. - Coburg : Roßteutscher, 
1913. – 113 S. 
 A Weyhe Diss. 24  

513. 
Paalhorn, Leo: Die ästhetische Bedeutung 
der Aktgliederung in der Tragödie / von Leo 
Paalhorn. - Halle (Saale) : John, 1929. - 
178 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

514. 
Pabst, Felix: Die Sprache der mittelengli-
schen Reimchronik des Robert von Glou-
cester / von Felix Pabst. - Berlin : Mayer & 
Müller, 1889- 

1. Pabst, Felix: Lautlehre / Felix Pabst. - 
Berlin : Mayer & Müller, 1889. - 144 S., 
[1] Bl. 

 A Weyhe Diss. 10  
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515. 
Pähler, Heinrich: Die Beziehungen zwi-
schen John Ruskin und Thomas Carlyle mit 
besonderer Berücksichtigung des sozialen 
Problems / von Heinrich Pähler. - Münster i. 
W. : Höing, 1924. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 29  

516. 
Paßmann, Hanns: Der Typus der Kurtisane 
im elisabethanischen Drama / Hans Paß-
mann. - Borna-Leipzig : Noske, 1926. - VII, 
75 S. 
 A Weyhe Diss. 29  

517. 
Pasternak, Franz: Die ästhetische Erzie-
hung bei den Philanthropisten, mit Berück-
sichtung der ästhetischen Strömungen ihrer 
Zeit / Franz Pasternak. - Osterwieck : Zick-
feldt, 1927. – 102 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

518. 
Paulussen, Hans: Rhythmik des sechsfüssi-
gen Jambus / von Hans Paulussen. - Bonn : 
Hanstein, 1913. - 43 S. 
 A Weyhe Diss. 29  

519. 
Perlitz, Paul : Die sprache der interlinear-
version von "Defensor's Liber scintillarum : 
Ein beitrag zur spätwestsächsischen gram-
matik / von Paul Perlitz. - Kiel : Druck von 
Schmidt & Klaunig, 1904. - 67, [1] p., 2 l. 
 A Weyhe Diss. 10  

520. 
Petersen, Ottomar: Shakespearestudien : 
Othello, Hamlet / von Ottomar Petersen. - 
Borna-Leipzig : Noske, 1913. - 53 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

521. 
Pfau, Otto: Ein Beitrag zur Kenntnis der 
modern-französischen Volkssprache / vor-
gelegt von Otto Pfau. - Altenburg : Geibel, 
1901. - 62 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

522. 
Pfohl, Erica: Zur Beowulf-Chronologie / 
von Erica Pfohl. - Rostock : Winterberg, 
1922. - 1 Bl. 
 A Weyhe Diss. 29  

523. 
Philippsen, Max: Die Deklination in den 
"Vices and Virtues" / von Max Philippsen. - 
Erlangen : Junge, 1911. - VIII, 129 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

524. 
Pieszczek, Rudolf: Joanna Baillie, ihr 
Leben, ihre dramatischen Theorien und ihre 
Leidenschaftsspiele / Rudolf Pieszczek. - 
Berlin: G. Schade, 1910. - 70 S. 8° 
 A Weyhe Diss. 29  

525. 
Pinthus, Kurt: Die Romane Levin 
Schückings : ein Beitrag zur Geschichte und 
Technik des Romans / von Kurt Pinthus. - 
Leipzig : Voigtländer, 1911. - VII, 166 S. - 
(Probefahrten : Erstlingsarbeiten aus dem 
Deutschen Seminar in Leipzig ; 20) 
 A Weyhe Diss. 10  

526. 
Plath, Karl : Der Typ des Verräters in den 
älteren Chansons de geste / vorgelegt von 
Karl Plath. - Bleicherode : Nieft, 1934. - IX, 
133 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

527. 
Plaut, Julius: Das poetische Genus personi-
fizierter Substantiva bei Alfred Lord Tenny-
son / Julius Plaut. - Heidelberg : Winter, 
1913. - X, 128 S. 
 A Weyhe Diss. 29  

528. 
Plessow, Gustav: Beiträge zur Kritik 
Stephen Phillipsscher Dichtungen / Gustav 
Plessow. - 1911. - IV, 96 S. Marburg, Univ., 
Diss., 1911 
 A Weyhe Diss. 29  

529. 
Pöling, Wilhelm = Pöling, Wilhelm: 
Kritische Studien zu E. B. Browning / von 
Wilhelm Pöling. - Münster : Westf. 
Vereinsdr., 1909. - VI, 85 S. 
 A Weyhe Diss. 29  

530. 
Poepperling, Hermann: Studien über den 
Monolog in den Dramen Shakespeares / von 
Hermann Poepperling. - Darmstadt : Bender, 
1912. - 141 S. 
 A Weyhe Diss. 10  
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531. 
Pogatscher, Franz: Zur Entstehungsge-
schichte des mittelhochdeutschen Gedichtes 
vom König Rother / von Franz Pogatscher. - 
Halle a. S. : Karras, 1913. - IX, 78 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

532. 
Pothmann, Adolf: Zur Textkritik von John 
Myrk's Pars Oculi / von Adolf Pothmann. - 
Bonn : Georgi, 1914. - 56 S. : Ill. 
 A Weyhe Diss. 29  

533. 
Preis, Anton: Thomas Moore's Belesenheit 
in der klassischen Literatur den Kirchenvae-
tern und der Bibel / von Anton Preis. - o. O., 
1922. - 3 S. 
 A Weyhe Diss. 29  

534. 
Price, Hereward Thimbleby: A history of 
Ablaut in class I of the strong verbs from 
Caxton to the end of the Elizabethan period / 
by Hereward T. Price. - Halle : Karras, 1910. 
- XV, 36 S. 
 A Weyhe Diss. 29  

535. 
Prinz, Otto: De o et u vocalibus inter se 
permutatis in lingua Latina : Quaestiones 
epigraphicae / Otto Prinz. - Halis Saxonum : 
Klinz, 1932. - 144 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

536. 
Prokosch, Eduard: Beiträge zur Lehre vom 
Demonstrativpronomen in den altgermani-
schen Dialekten / Eduard Prokosch. - Halle : 
Karras, 1906. - VIII, 94 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

537. 
Püttmann, Adolf: Die Syntax der sogenann-
ten progressiven Form im Alt- und Frühmit-
telenglischen / von Adolf Püttmann. - Halle 
a. S. : Karras, 1908. - 48 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

538. 
Pundt, Herbert: Dante Gabriel Rossettis [!] 
Einfluß auf die Gedichte des jungen William 
Morris : Anhang: die Gedichte der Miss Sid-
dal / von Herbert Pundt. - Breslau : Hoch-
schulverl., 1922. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 29  

539. 
Purtscher, Fridolin: Die untrennbaren Parti-
keln im althochdeutschen Tatian / Fridolin 
Purtscher. - Chur : Casanova, 1902. - 117 S. 
 A Weyhe Diss. 10  

540. 
Raske, Karl: Der Bettler in der schottischen 
Dichtung / von Karl Raske. - Berlin : Mayer 
& Müller, 1908. - VII, 104 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

541. 
Rasmussen, Julius Karl: Die Sprache John 
Audelay's : <Laut- und Flexionslehre> / von 
J. K. Rasmussen. - Bonn : Georgi, 1914. - 
90 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

542. 
Rathgen, Georg: Untersuchungen über die 
eigenkirchenrechtlichen Elemente der 
Kloster- und Stiftsvogtei vornehmlich nach 
thüringischen Urkunden bis zum Beginn des 
XIII. Jahrhunderts / Georg Rathgen. - Wie-
mar : Böhlau, 1928. - 152 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

543. 
Rauchfuss, Arthur: Der französische Hir-
tenroman am Ende des 18. Jahrhunderts und 
sein Verhältnis zu Salomon Gessner / von 
Arthur Rauchfuss. - Leipzig-R. : Glausch, 
1912. - VI, 167 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

544. 
Rauert, Matthäus: Die Negation in den 
Werken Alfred's / von M. Rauert. - Kiel : 
Fiencke, 1910. - 118 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

545. 
Rauhut, Käte: Die pädagogischen Theorien 
der französischen Revolution / von Käte 
Rauhut. - Halle : Klinz, 1934. - 109 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

546. 
Reese, Georg Hermann: Studien und 
Beiträge zur Geschichte der englischen 
Schauspielkunst im Zeitalter Shakespeares / 
von Georg Hermann Reese. - Jena : 
Neuenhahn, 1911. - 36 S. 
 A Weyhe Diss. 26  
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547. 
Rehfeld, Günther: Sir John Harington, ein 
Nachahmer Rabelais' / von Günther Rehfeld. 
- Halle : Hohmann, 1914. - 197 S. 
 A Weyhe Diss. 26  

548. 
Rehfeld, Walter: Der Vergleich bei Charles 
Dickens / von Walter Rehfeld. - Greifswald : 
Adler, 1923. - 4 S. 
 A Weyhe Diss. 26  

549. 
Reichwagen, Wilhelm: Der expressionisti-
sche Zug im neuesten englischen Roman : 
eine weltanschaulich-stilkritische Studie / 
Wilhelm Reichwagen. - Gütersloh : Thiele, 
1935. - VII, 96 S. 
 A Weyhe Diss. 26  

550. 
Reinecke, Kurt: Der Chor in den wichtig-
sten Tragödien der englischen Renaissance-
Literatur / von Kurt Reinecke. - Leipzig : 
Brandstetter, 1916. - 95 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

551. 
Reinert, Margarete: Untersuchungen zu 
Scotts Roman "Der Abt" / von Margarete 
Reinert. - Erlangen : Junge, 1914. - VI, 65 S. 
 A Weyhe Diss. 26  

552. 
Reinicke, Erna: Der Gebrauch des bestimm-
ten Artikels in der englischen Prosa des 16. 
Jahrhunderts / von Erna Reinicke. - Halle : 
Kaemmerer, 1915. - 163 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

553. 
Reusse, Adam: Das persönliche Geschlecht 
unpersönlicher Substantive bei John Milton 
und John Dryden : ein Beitrag zur Geschichte 
des Geschlechtswandels im Mittel- und 
Neuenglischen / Adam Reusse. - Darmstadt : 
Winter, 1913. - VIII, 124 S. 
 A Weyhe Diss. 26  

554. 
Richter, Ludwig: Swinburne's Verhältnis zu 
Frankreich und Italien / von Ludwig Richter. 
– Naumburg a. S. : Lippert, 1910. - VII, 52 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

555. 
Richter, Walter: Der Hiatus im englischen 
Klassizismus : (Milton, Dryden, Pope) / 
vorgelegt von Walter Richter. - Schramberg : 
Gatzer & Hahn, 1934. - 139 S. : graph. Darst. 
 A Weyhe Diss. 26 

556. 
Ritter, Alfred: Die Verteilung der ch- und k-
formen im Mittelenglischen / von Alfred 
Ritter. - Marburg : Friedrich, 1904. - 81 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

557. 
Roedler, Eduard: Die ausbreitung des s-plu-
rals im englischen / von Eduard Roedler. - 
Raguhn : Verl.- u. Akzidenzdr., 1912. - XVI, 
83 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

558. 
Rohloff, Leo: Der Kampf um die Staatsho-
heit in Großbritannien : Die britischen Mo-
narchomachen und ihre Beziehungen zum 
Festlande / Leo Rohloff. - Halle (Saale) : 
Klinz, 1931. - XX, 139 S. 
 A Weyhe Diss. 13  

559. 
Rohr, Gottfried Wilhelm: Die Sprache der 
altenglischen Prosabearbeitungen der Bene-
diktinerregel / von G. W. Rohr. - Bonn : 
Rost, 1912. - 153 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

560. 
Roloff, Edmund: Der Konsonantismus des 
Niederdeutschen in der Magdeburger Börde / 
von Edmund Roloff. - Halle a. S. : Kaemme-
rer, 1902. - 50 S., [1] Bl. 
 A Weyhe Diss. 14  

561. 
Romain, Alfred: Die Lieder Dietmars von 
Eist / Von Alfred Romain. - Halle : Karras, 
1911. – 83 S. 
 A Weyhe Diss. 14  

562. 
Rosenmüller, Ernst: Das Volkslied: "Es wa-
ren zwei Königskinder" : ein Beitr. zur 
Geschichte des Volksliedes überhaupt / 
vorgelegt von Ernst Rosenmüller. - Dresden : 
Hille, 1917. - 113 S. : 1 Kt., Notenbeisp. 
 A Weyhe Diss. 14  
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563. 
Rossmann, Bernhard: Zum gebrauch der 
modi und modalverba in adverbialsätzen im 
frühmittelenglischen / von Bernhard Ross-
mann. - Kiel : Fiencke, 1908. - VI, 79 S. 
 A Weyhe Diss. 14 

564. 
Rostock, Fritz: Mittelhochdeutsche Dichter-
heldensage / von Fritz Rostock. - Halle 
(Saale) : Niemeyer, 1925. - XVI, 48 S. - 
(Hermaea ; 15) 
 A Weyhe Diss. 14  

565. 
Rudolph, Albert: Lydgate und die Assembly 
of Gods : Eine Untersuchung über die Autor-
schaft dieses Werkes auf Grund einer Stilver-
gleichung / von Albert Rudolph. - Berlin : 
Trenkel, 1909. - 87 S. 
 A Weyhe Diss. 26  

566. 
Saalbach, Arthur: Entstehungsgeschichte 
der schottischen Volksballade Thomas 
Rymer / von Arthur Saalbach. - Halle : 
Karras, 1913. - 82 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

567. 
Sacks, Wolfgang: Der Anglo-Katholizismus 
im englischen Nachkriegsroman / Wolfgang 
Sacks. - Eisleben : Klöppel, 1934. - 96 S., 
[1] Bl. 
 A Weyhe Diss. 35  

568. 
Sandow, Erich: Untersuchungen zum Halle-
Neumarkter Recht / Erich Sandow. - Stuttgart 
: Kohlhammer, 1931. - XXIII, 33 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

569. 
Sartorius, Heinrich: Die klassische Götter- 
und Heldensage in den Dramen Beaumont's 
und Fletcher's, Chapman's, Ben Jonson's und 
Massinger's / von Heinrich Sartorius. - Straß-
burg : Straßb. Neueste Nachrichten, 1912. - 
XX, 153 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

570. 
Sasse, Bruno: Die Entstehungsgeschichte 
von Sir Walter Scotts: The Antiquary <1816> 

/ von Bruno Sasse. - 1925. - 2 Bl Jena, Univ., 
Diss., 1925 
 A Weyhe Diss. 35  

571. 
Sauer, Oskar: Die Quellen der Chevy 
Chaseballade / von Oskar Sauer. - Halle S. : 
Karras, 1913. - 40 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

572. 
Sauerbrey, Gertrud: Die innere Sprachform 
bei Chaucer / von Gertrud Sauerbrey. - Halle 
: Hohmann, 1917. - VIII, 117 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

573. 
Saupe, Gerhard: Die Sophonisbetragödien 
der englischen Literatur des 17. und 18. Jahr-
hunderts / von Gerhard Saupe. - Osterwieck 
am Harz : Zickfeldt, 1929. - 78 S. 
 A Weyhe Diss. 26 

574. 
Schamberger, Maximilian: De declamatio-
num Romanarum argumentis observationes 
selectae / scripsit Maximilianus Schamber-
ger. - Halis Sax. : Wischan & Burkhardt, 
1917. - 87 S. 
 A Weyhe Diss. 26  
 

575. 
Schammberger, Heinrich: Zum Gedichte 
"Lob Salomons" / von Heinrich Schammber-
ger. - Leipzig : Sturm & Koppe, 1910. - 55 S. 
 A Weyhe Diss. 19  

576. 
Schau, Kurt: Sprache und Grammatik der 
Dramen Marlowes / Kurt Schau. - Halle : 
John, 1901. - 102 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

577. 
Schaubert, Else von: Draytons Anteil an 
"Heinrich VI", 2. und 3. Teil / von Else von 
Schaubert. - Cöthen : Schulze, 1920. - XV, 
219 S. - (Neue anglistische Arbeiten ; 4) 
 A Weyhe Diss. 35  

578. 
Scheifers, Bernhard: On the 'Sentiment for 
nature' in Milton's poetical works / by B. 
Scheifers. - Eisleben : Schneider, 1901. - 44 S. 
 A Weyhe Diss. 35  
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579. 
Scheinert, Moritz: Die Adjectiva im Beo-
wulfepos als Darstellungsmittel / Moritz 
Scheinert. - Halle a.d.S.: E. Karras, 1905. - 
(86 S.) 8° 
 A Weyhe Diss. 32  

580. 
Scherer, Günther: Zur Geographie und 
Chronologie des angelsächsischen Wort-
schatzes, im Anschluss an Bischof Waer-
ferth's Übersetzung der "Dialoge" Gregors / 
von Günther Scherer. - Leipzig : Mayer & 
Müller, 1928. – 61 S. 
 A Weyhe Diss. 19  

581. 
Schering, Karl: Die Quellen der Towneley-
Plays / vorgelegt von Karl Schering. - Kiel : 
Werner & Callsen, 1923. - [2] Bl. 
 A Weyhe Diss. 35  

582. 
Schian, Ursula : Die englischen Optimisten 
in ihren Bevölkerungstheorien / von Ursula 
Schian. - 1926. - 53 S. Gießen, Univ., Phil. 
Fak., Diss., 1926 
 A Weyhe Diss. 32  

583. 
Schiebel, Friedrich Karl = Schiebel, Karl: 
Die Sprache der altenglischen Glossen zu 
Aldhelms Schrift "De laude virginitatis" / 
Karl Schiebel. - Halle : Karras, 1907. - VII, 
61 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

584. 
Schiff, Hermann: Über Lord Byrons "Mari-
no Faliero" und seine anderen geschichtli-
chen Dramen / Hermann Schiff. - 1910. - 
VIII, 57 S. Marburg, Univ., Diss., 1910 
 A Weyhe Diss. 35  

585. 
Schinnagel, Margret: Schmuck als Lebens-
äußerung in den Werken Chaucers / von 
Margret Schinnagel. - Würzburg : Triltsch, 
1938. - VIII, 68 S. 
 A Weyhe Diss. 35  

586. 
Schinz, Albert: Jean-Jacques Rousseau : a 
forerunner of pragmatism / by Albert Schinz. 
- Repr., with additions, from "The monist," 

october, 1909. - Chicago : The Open Court 
Publ. Co. [u.a.], 1909. - 39 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

587. 
Schirmer, Alfred E.: Zur Geschichte der 
deutschen Kaufmannssprache / von Alfred 
Schirmer. - Strassburg : Trübner, 1911. - VI, 
42 S. 
 A Weyhe Diss. 19  

588. 
Schlaak, Robert: Entstehungs- und Textge-
schichte von Landors "Gebir" / von Robert 
Schlaak. – Halle : Lüdtke, 1909. - 74 S. 
 A Weyhe Diss. 35  

589. 
Schlösser, Anselm: Die Aufnahme der eng-
lischen Literatur in Deutschland von 1895 bis 
1934 / von Anselm Schlösser. - Würzburg : 
Triltsch, 1936. - 26 S. 
 A Weyhe Diss. 35  

590. 
Schmidt, Hans: Das Bodenrecht im Verfas-
sungsentwurf des Esra : sein Sinn, seine 
Entstehung, seine Geschichte ; Rede anläß-
lich der Verfassungsfeier am 22. Juli 1932 
gehalten in der Aula der Vereinigten Fried-
richs-Universität Halle-Wittenberg / von 
Hans Schmidt. - Halle : Niemeyer, 1932. - 29 
S. - (Hallesche Universitätsreden ; 56) 
 A Weyhe Diss. 2  

591. 
Schmidt, Hans: Die Shakespeare-Ausgabe 
von Pope / von Hans Schmidt. - Darmstadt : 
Bender, 1912. - 114 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

592. 
Schmitt, Friedrich: Die mittelenglische Ver-
sion des Elucidariums des Honorius Augusto-
dunensis / Friedrich Schmitt. - Burghausen 
a.S.: Trinkl., 1909. - XXIX, 35 S. 8° 
 A Weyhe Diss. 35  

593. 
Schnapperelle, Hans: Die bürgerlichen 
Stände und das Volk in England während des 
XVI. und XVII. Jahrhunderts vornehmlich 
nach den Dramen Ben Jonsons / von Hans 
Schnapperelle. - Halle : Karras, 1908. - 83 S. 
 A Weyhe Diss. 25  
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594. 
Schneider, Fritz: Carlyles "Past and Pre-
sent" und die "Chronica Jocelini de Brake-
londa" / von Fritz Schneider. - Halle S. : 
Hohmann, 1911. - 200 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

595. 
Schneider, Robert: Satzbau und Wortschatz 
der altenglischen Rätsel des Exeterbuches : 
Ein Beitrag zur Lösung der Verfasserfrage / 
von Robert Schneider. - Breslau : Fleisch-
mann, 1913. - VIII, 84 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

596. 
Schnöckelborg, Georg: August Wilhelm 
Schlegels Einfluß auf William Hazlitt als 
Shakespeare-Kritiker / Georg Schnöckelborg. 
- Emsdetten <Westf.>: Lechte, 1931. - VIII, 
55 S. 8° 
 A Weyhe Diss. 25  

597. 
Schöffler, Herbert: Lexikographische Stu-
dien zur mittelenglischen Medizin / Herbert 
Schöffler. - Halle a.S. : Karras, 1919. - XIII, 
144 S. 
 A Weyhe Diss. 4  

598. 
Schöffler, Herbert: Die Stellung Huysmans 
im französischen Roman / vorgelegt von 
Herbert Schöffler. - Leipzig : Metzger & 
Wittig, 1911. - 80 S. 
 A Weyhe Diss. 19  

599. 
Schoeneich, Georg: Der litterarische Ein-
fluss Spensers auf Marlowe / Georg Schoen-
eich. - Halle a. S. : Hohmann, 1907. - 102 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

600. 
Schönfuß, Walther: Das erste Jahrzehnt der 
Allgemeinen Literatur-Zeitung / von Walther 
Schönfuß. - Dresden : Lehnert, 1914. - 87 S. 
 A Weyhe Diss. 19  

601. 
Schöttner, Adolf: Über die mutmaßliche ste-
nographische Entstehung der ersten Quarto 
von Shakespeares "Romeo und Julia" / von 
Adolf Schöttner. - Leipzig : Koehler, 1918. - 
VI, 230-340 S. 
 A Weyhe Diss. 32  

602. 
Schroeder, Alfred: De ethnographiae anti-
quae locis quibusdam communibus observa-
tiones / Alfredus Schroeder. - Halis Sax. : 
Karras, Kroeber & Nietschmann, 1921. – 
55 S. 
 A Weyhe Diss. 26  

603. 
Schröder, Otto: Marlowe und Webster / 
Otto Schröder. - Halle a.S.: H. John, 1907. - 
32 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

604. 
Schröter, Ernst: Walahfrids deutsche Glos-
sierung zu den biblischen Büchern Genesis 
bis Regum II und der althochdeutsche Tatian 
/ von Ernst Schröter. - Halle : Niemeyer, 
1926. - 204 S. : graph. Darst. - (Hermaea ; 
16) 
 A Weyhe Diss. 19  

605. 
Schröter, Margarete: Der bestimmte Artikel 
bei Flussnamen im Neuenglischen / von 
Margarete Schröter. - Halle : Karras, 1915. - 
VIII, 55 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

606. 
Schüller, Otto: Lautlehre von Aelfric's 
"Lives of Saints" / von Otto Schüller. - Bonn 
: Georgi, 1908. - VIII, 63 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

607. 
Schümmer, Karl: Probe eines kritischen 
Textes von John Waltons Übersetzung der 
Consolatio Philosophiae / von Carl Schüm-
mer. - Bonn : Hanstein, 1912. - XI, 48 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

608. 
Schult, Friedrich: Bühnenbearbeitungen 
von Shakespeares "Love's Labour's Lost" / 
von Friedrich Schult. - Doberan : Rehse, 
1910. - 108 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

609. 
Schultz, Victor: Das persönliche Geschlecht 
unpersönlicher Substantiva (mit Einschluss 
der Tiernamen) bei Spenser / von Victor 
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Schultz. - Heidelberg : Winter, 1913. - VIII, 
114 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

610. 
Schulz, Ernst: Die englischen Schwank-
bücher bis herab zu "Dobsens Drie Bobs" 
(1607) / von Ernst Schulz. - Berlin : Mayer & 
Müller, 1912. - XI, 226 S. - (Palaestra ; 117) 
 A Weyhe Diss. 19  

611. 
Schulz, Walter: James Henry Leigh Hunts 
'Story of Rimini' / von Walter Schulz. - Wie-
da i.Th.: Thomas & Hubert, 1917. - 128 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

612. 
Schulze, Bernhard: Das Religiöse bei H. W. 
Longfellow und dessen Stellung zur Bibel / 
Bernhard Schulze. - Halle : John, 1913. - 
131 S. 
 A Weyhe Diss. 19  

613. 
Schulze, Erich: Das Hendiadyoin und Hen-
diatrion in Shakespeares dramatischen 
Werken / Erich Schulze. - Gera : Geraer 
Verl.-Anstalt, 1908. - 53 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

614. 
Schulze, Fritz W.: Folklore : zur Ableitung 
der Vorgeschichte einer Wissenschafts-
bezeichnung / von Fritz Willy Schulze. - 
Halle (Saale) : Niemeyer, 1949. - 49 S. - 
(Hallische Monographien ; 10) 
 A Weyhe Diss. 3  

615. 
Schuppe, Ernst: Zur Textkritik des "Grego-
rius Peccator" Arnolds von Lübeck / von 
Ernst Schuppe. - Liebertwolkwitz : Zeugner, 
1914. - 50 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

616. 
Schwarz, Mia: Alliteration im englischen 
Kulturleben neuerer Zeit / von Mia Schwarz. 
- Greifswald : Adler, 1921. - 4 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

617. 
Schwerdtfeger, Gustav: Das schwache 
Verbum in Aelfrics Homilien / Gustav 

Schwerdtfeger. - Marburg : Ehrhardt, 1893. - 
59 S. 
 A Weyhe Diss. 19  

618. 
Sehlbach, Hans: Untersuchungen über die 
Romankunst von Wilkie Collins / von Hans 
Sehlbach. - Zella-Mehlis : v. Nordheim, 
1930. - XII, 35 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

619. 
Seibt, Robert: Die Komödien der Mrs. 
Centlivre / von Robert Seibt. - Halle a.S. : 
Karras, 1909. - 58 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

620. 
Seidel, Curt Georg Willy: William of 
Shoreham : Laut- und Formenlehre seiner 
Gedichte ; <Teildr.> / von Willy Seidel. - 
Borna-Leipzig : Noske, 1929. - 46 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

621. 
Seiffert, Friedrich: Die Behandlung der 
Wörter mit auslautenden ursprünglich silbi-
schen Liquiden oder Nasalen und mit Kon-
traktionsvokalen in der Genesis A und im 
Beowulf / vorgelegt von Friedrich Seiffert. - 
Halle (Saale) : Hohmann, 1913. - 56 S. 
 A Weyhe Diss. 25  

622. 
Seikat, Hildegard: Die Romankunst Disrae-
lis / von Hildegard Seikat. - Jena : From-
mann, 1933. - 78 S. - (Forschungen zur 
englischen Philologie ; 3) 
 A Weyhe Diss. 35  

623. 
Senff, Herbert: Die Nominalflexion im 
Ayenbite of Inwyt / von Herbert Senff. - 
Borna-Leipzig : Noske, 1937. - 24 S. 
 A Weyhe Diss. 35  

624. 
Seyger, Rudolf: Beiträge zu Lazamons Brut 
/ von Rudolf Seyger. - Halle : Karras, 1912. - 
71 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

625. 
Shearin, Hubert Gibson: The That-Clause 
in the authorized version of the Bible / by 
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Hubert G. Shearin. - Lexington, 1910. - 85 S. 
- (Transylvania University studies in Eng- 
lish ; 1) 
 A Weyhe Diss. 33  

626. 
Sigmann, Luise: Die englische Literatur von 
1800 - 1850 im Urteil der zeitgenössischen 
deutschen Kritik / von Luise Sigmann. - Hei-
delberg : Winter, 1918. - 319 S. - (Anglisti-
sche Forschungen ; 55) 
 A Weyhe Diss. 5  

627. 
Silberstein, Paul: Der Zionismus in der 
englischen Literatur / von Paul Silberstein. - 
Greifswald : Adler, 1923. - 4 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

628. 
Smith, Frank Clifton: Die Sprache der 
Handboc Byrhtferths und des Brieffragments 
eines unbekannten Verfassers : ein Beitrag 
zur Lautlehre des Spätangelsächsischen / 
Frank Clifton Smith. - Leipzig, 1905. - VII, 
135 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

629. 
Sohr, Ludwig: Die visuellen Sinnesein-
drücke und akustischen Phänomene in E. 
Spensers poetischen Werken / von Ludwig 
Sohr. - o. O., 1922. - 4 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

630. 
Souvageol, Hugo: Petrarka in der deutschen 
Lyrik des 17. Jahrhunderts : Ein Beitrag zur 
Geschichte der italienischen Literatur in 
Deutschland / von Hugo Souvageol. - 
Ansbach : Brügel, 1911. - 85 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

631. 
Spaemann, Hermann: Aston Cokain's 
Werke, ihre Beziehungen zur englischen und 
romanischen Literatur, insbesondere zur 
Commedia dell'arte / von Hermann Spae-
mann. - Aplerbeck : Kleff, 1922. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 5  

632. 
Spaeth, John Duncan: Die Syntax des 
Verbums in dem angelsächsischen Gedicht 
Daniel : ein Beitrag zur angelsächsischen 

Grammatik / John Duncan Spaeth. - Leipzig : 
Freter, 1893. - 1 Bl., 50 S., 1 Bl. 
 A Weyhe Diss. 33  

633. 
Spickermann, Willy: Das Verbum in den 
seeländischen Gesetzen / von Willy Spicker-
mann. - Weida : Thomas & Hubert, 1912. - 
95 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

634. 
Spindler, Robert: The Court of Sapience, 
spätmittelenglisches, allegorisch-didaktisches 
Visionsgedicht / von Robert Spindler. - Mün-
chen : Lehmaier, 1923. - 2 Bl. 
 A Weyhe Diss. 5 

635. 
Sprotte, Otto: Zum Sprachgebrauch bei 
John Knox / Otto Sprotte. - Berlin : Mayer & 
Müller, 1906. - VI, 94 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

636. 
Stahr, Gerda: Zur Methodik der Shakespea-
re-Interpretation : aus Anlaß von Schückings 
"Charakterproblemen" / von Gerda Stahr. - 
Rostock : Winterberg, 1925. - 36 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

637. 
Steche, Georg Karl: Der syntaktische 
Gebrauch der Conjunctionen in dem angel-
sächsischen Gedichte von der Genesis / 
Georg Karl Steche. - Leipzig : Pries, 1895 
 A Weyhe Diss. 18  

638. 
Steinhäuser, Karolina: Die neueren 
Anschauungen über die Echtheit von 
Shakespeare's "Pericles" / Von Karolina 
Steinhäuser. - Würzburg : Fränk. 
Gesellschaftsdr., 1917. - IV, 70 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

639. 
Steinki, Johannes: Die Entwicklung der 
englischen Relativpronomina in spätmittel-
englischer und frühneuenglischer Zeit / 
Johannes Steinki. - Ohlau i. Schl. : Eschen-
hagen, 1932. - 97 S. 
 A Weyhe Diss. 5  
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640. 
Steinkopf, Gerhard: Untersuchungen zur 
Geschichte des Ruhmes bei den Griechen / 
von Gerhard Steinkopf. - Würzburg : 
Triltsch, 1937. - 101 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

641. 
Steinwender, Walther: Colman the Younger 
als Dramatiker : Ein Beitrag zur englischen 
Literaturgeschichte am Ausgange des 18. 
Jahrhunderts / von Walther Steinwender. - 
Königsberg i. P. : Karg & Manneck, 1913. - 
147 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

642. 
Stephan, Oskar: Beiträge zur Askanischen 
Volkskunde / Oskar Stephan. - Aschersleben 
: Kinzenbach, 1925. - IX, 396 S. ; 2Kt. 
 A Weyhe Diss. 19  

643. 
Stiebeling, Karl: Stilistische Untersuchun-
gen über Gottfried von Straßburg und seine 
beiden Fortsetzer Ulrich von Türkeim und 
Heinrich von Freiberg / Karl Stiebeling. - 
Halle a.d.S. : Karras, 1905. - VI, 79 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

644. 
Stirnemann, Hanna: Der Stilbegriff des 
"Spätgotischen" in der altdeutschen Malerei / 
von Hanna Stirnemann. - Straßburg : Heitz, 
1929. - 85 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

645. 
Stock, Rudolf: Die Verstärkung der Allitera-
tion im Beowulfliede / von Rudolf Stock. - 
1921. - 2 Bl Königsberg, Univ., Diss., 1921 
 A Weyhe Diss. 5  

646. 
Stöhr, Kurt: Das Nachrichtenwesen des 
weströmischen Kulturkreises von der Völker-
wanderung bis zum Tode Karls des Großen / 
Kurt Stöhr. - Halle : Schmidt & Erdel, 1933. 
- 71 S. 
 A Weyhe Diss. 18  

647. 
Stössel, Waldemar: Nordische Stilelemente 
in der karolingischen Buchmalerei / vorgelegt 

von Waldemar Stössel. - 1935. - 87 S. : Ill. 
Halle, Univ., Diss., 1935 
 A Weyhe Diss. 18  

648. 
Storost, Wolfgang: Geschichte der altfran-
zösischen und altprovenzalischen Romanzen-
strophe / von Wolfgang Storost. - Halle (Saa-
le) : Niemeyer, 1930. - XII, 116 S. : Noten-
beisp. - (Romanistische Arbeiten ; 16) 
 A Weyhe Diss. 18  

649. 
Streißle, Adolf: Personifikation und poeti-
sche Beseelung bei Scott und Burns / Von 
Adolf Streißle. Heidelberg : Winter, 1911. - 
VIII, 138 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

650. 
Strümpell, Regine: Über Gebrauch und 
Bedeutung von saelde, saelic und Verwand-
tem bei mittelhochdeutschen Dichtern / von 
Regine Strümpell. - Leipzig : Edelmann, 
1917. - IX, 99 S. : 1 Tab 
 A Weyhe Diss. 18  

651. 
Swane, Wilhelm: Studien zur Casussyntax 
des Frühmittelenglischen / Wilhelm Swane. - 
Flensburg : J. Kaack, 1904. - VII, 121 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

652. 
Swearingen, Grace Fleming: Die englische 
Schriftsprache bei Coverdale mit einem 
Anhang über ihre weitere Entwicklung in den 
Bibelübersetzungen bis zu der Authorized 
Version 1611 / Grace Fleming Swearingen. - 
Weimar : Wagner, 1904. - 52 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

653. 
Szogs, Siegfried: Aspremont : Entwicklungs-
geschichte und Stellung innerhalb der Karls-
geste / vorgelegt von Siegfried Szogs. - Halle 
(Saale) : John, 1931. - 46 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

654. 
Tausendfreund, Hans: Vergil und Gottfried 
von Monmouth / von Hans Tausendfreund. - 
Halle : Schneider, 1913. - 53 S. 
 A Weyhe Diss. 5  
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655. 
Teubner, Curt: Die Edgarsage und ihr Ver-
hältnis zur Ermenrich- und Tristansage / Von 
Curt Teubner. Halle S. : Karras, 1915. - X, 
90 S. 
 A Weyhe Diss. 8  

656. 
Thomann, Willi: Der eifersüchtige Ehemann 
im Drama der Elisabethanischen Zeit / Willy 
Thomann. - Halle a.S. : John, 1908. - 104 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

657. 
Thomas, Karl Heinrich: Nordengland und 
seine Menschen unter Berücksichtigung des 
nordenglischen Heimatdramas und mit einem 
Beitrag über das Deutschtum in Nordengland 
/ vorgelegt von Karl Heinrich Thomas. - 
Würzburg : Mayr, 1936. - 119 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

658. 
Thüns, Bernhard: Das Verbum bei Orm : 
Ein Beitrag zur ae. Grammatik / von Bern-
hard Thüns. - Weida i. Th. : Thomas & Hu-
bert, 1909. - 77 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

659. 
Tiemann, Marianne: Naturbetrachtung und 
Weltanschauung in den Werken von Mary 
Webb / Marianne Tiemann. - Greifswald : 
Adler, 1936. - 120 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

660. 
Tietje, Gustav: Die poetische Personifika-
tion unpersönlicher Substantiva bei Cowper 
und Coleridge / Gustav Tietje. - Kiel : 
Jebens, 1914. - VIII, 112 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

661. 
Toll, Walter: Über die Beteuerungen in Ben 
Jonsons Werken / vorgelegt von Walter Toll. 
- 1909. - 74 S. Halle, Univ., Diss., 1909 
 A Weyhe Diss. 5  

662. 
Trede, Johann: Das persönliche Geschlecht 
unpersönlicher Substantiva <einschließlich 
der Tiernamen> bei Lord Byron / von Johann 
Trede. - Kiel : Buchdr. 'Holstein', 1914. - 
VIII, 149 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

663. 
Tzeutschler, Artur: Das Drama "The Puri-
tan" : Eine literarhistorische Untersuchung / 
Von Artur Tzeutschler. - Breslau : Fleisch-
mann, 1909. - IX, 59 S. 
 A Weyhe Diss. 5  

664. 
Ulrich, Alfred: Studien zu Dickens' Roman 
"Barnaby Rudge" / von Alfred Ulrich. - Zel-
la-Mehlis : v. Nordheim, 1931. - IV, 90 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

665. 
Ulrich, Otto: Die pseudohistorischen Dra-
men Beaumonts und Fletchers "Thierry and 
Theodoret", "Valentinian", "The Prophetess" 
und "The False One" und ihre Quellen / 
vorgelegt von Otto Ulrich. - Strassburg : 
Strassb. Neueste Nachr., 1913. - VIII, 98 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

666. 
Jahrbuch der Philosophischen Fakultät der 
Vereinigten Friedrichs-Universität, Halle-
Wittenberg  / Universität <Halle, Saale> / 
Philosophische Fakultät. - Halle, S. : Nie-
meyer, 1921-1922 
 A Weyhe Diss. 18  

667. 
Utesch, Hans: Die Quellen der Chester-
Plays / von Hans Utesch. - Kiel : Kieler 
Tagespost, 1909. - V, 94 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

668. 
Vockrodt, Gustav: Reimtechnik bei Chaucer 
als Mittel zur chronologischen Bestimmmung 
seiner im Reimpaar geschriebenen Werke / 
von Gustav Vockrodt. - Halle a. S. : Hoh-
mann, 1914. - 75 S. : M. Tab. im Text 
 A Weyhe Diss. 34  

669. 
Vohl, Maria: Die Erzählungen der Mary 
Shelley und ihre Urbilder / von Maria Vohl. - 
Heidelberg : Winter, 1913. - VIII, 158 S. - 
(Anglistische Arbeiten ; 4) 
 A Weyhe Diss. 33  

670. 
Wagner, Alfred: Die sittlich-religiöse Le-
bensanschauung des englischen und schotti-
schen Volkes nach den Volksballaden / von 
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Alfred Wagner. - Halle : John, 1910. - VIII, 
89 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

671. 
Wallrath, Hans: William Sampson's "Vow-
Breaker" : Ein Beitrag zur Kunde des nach-
shakespearschen Dramas / von Hans Wall-
rath. - Löwen : Verl. der Materialien z. Kun-
de des ält. engl. Dramas, 1914. - VIII, 58 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

672. 
Wedder, Hermann: Das Pronomen bei Bar-
rie / Von Hermann Wedder. - Halle S. : 
Kaemmerer, 1914. - 101 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

673. 
Weferling, Herbert: Das religiöse Gefühl 
bei George Moore / Herbert Weferling. - 
Bottrop : Postberg, 1932. - IX, 127 S. 
 A Weyhe Diss. 33  

674. 
Weiner, Karl: Die Verwendung des Paralle-
lismus als Kunstmittel im englischen Drama 
vor Shakespeare / eingereicht von Karl 
Weiner. - Hamburg : Berngruber & Henning, 
1916. - VI, 72 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

675. 
Weingärtner, Anton: Die Textentwicklung 
von Elizabeth Barrett Browning's Dramen 
"The Seraphim" und "A drama of exile" / 
Von Anton Weingärtner. - Heidelberg : Win-
ter, 1915. - 98 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

676. 
Werner, Eberhard: Ein Lykewake Dirge 
aus Nordyorkshire / Eberhard Werner. - Halle 
(Saale) ; Karras & Koennecke, 1930. - 83 S., 
[1] Bl. 
 A Weyhe Diss. 8  

677. 
Weßlau, Werner: Der Pessimismus bei D. 
H. Lawrence / vorgelegt von Werner Weßlau. 
- Greifswald : Adler, 1931. - 335 S. 
 A Weyhe Diss. 34  

678. 
Westendorpf, Karl: Das Prinzip der 
Verwendung des Slang bei Dickens / von 
Karl Westendorpf. - Greifswald : Adler, 
1923. - 31 S. 
 A Weyhe Diss. 8  

679. 
Wieruszowski, Kurt: Untersuchungen über 
John Drydens Boccaccio-Paraphrasen / Kurt 
Wieruszowski. - Bonn a.Rh.: S. Foppen, 
1904. - (75 S.) 8° 
 A Weyhe Diss. 29  

680. 
Winter-Günther, Elisabeth: Die sächsi-
schen Aufstände gegen Karl den Großen in 
den Jahren 792 - 804 / von Elisabeth Winter-
Günther. - 1940. - 93 S. Halle-Wittenberg, 
Univ., Diss., 1940 
 A Weyhe Diss. 3  

681. 
Zessin, Herta: Der Begriff "Bauer" im Eng-
lischen im Spiegel seiner Bezeichnungs-
geschichte und Bedeutungsgeschichte / von 
Herta Zessin. - Würzburg : Triltsch, 1937. - 
VI, 155 S. 
 A Weyhe Diss. 29  

682. 
Ziegenrücker, Emil: Joanna Baillie's "Plays 
on the passions" / von Emil Ziegenrücker. - 
Hamburg-Barmbeck : Starck, 1909. - 90 S. 
 A Weyhe Diss. 29  

683. 
Ziehen, Theodor: Das Problem der Gesetze : 
Rede gehalten bei dem Antritt des Rektorats 
der Vereinigten Friedrichs-Universität Halle-
Wittenberg am 12. Juli 1927 / von Theodor 
Ziehen. - Halle : Niemeyer, 1927. - 30 S. - 
(Hallische Universitätsreden ; 33) 
 A Weyhe Diss. 1  

684. 
Ziesenis, Otto: Der Einfluß des Rhythmus 
auf Silbenmessung, Wortbildung, Formen-
lehre und Syntax bei Lyly, Greene und Peele 
/ von Otto Ziesenis. - Heidelberg : Winter, 
1915. - 118 S. 
 A Weyhe Diss. 29  
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685. 
Zilling, Otto: Das Hilfsverb do im Mittel-
Englischen / vorgel. von Otto Zilling. - Halle 
a.d.S.: Karras, 1918. - X, 52 S. 
 A Weyhe Diss. 21  

686. 
Zschech, Fritz: Die Kritik des Reims in 
England / von Fritz Zschech. - Berlin : 
Ebering, 1916. - VII, 37, XIII, S. 
 A Weyhe Diss. 29  
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687. 
Alte hoch- und niederdeutsche Volkslieder  / 
mit Abh. und Anm. hrsg. von Ludwig 
Uhland. Mit Einl. von Hermann Fischer. - 
Stuttgart [u. a.] : Cotta, [ca. 1893]-. - 
(Cotta'sche Bibliothek der Weltliteratur) 

Bd. 1. Liedersammlung: Buch 1 - 3. - 
Stuttgart : Cotta, [ca. 1893]. - (Cotta'sche 
Bibliothek der Weltliteratur) 

 A Weyhe Dn 235b (I)  
Bd. 2. Liedersammlung Buch 4 und 5 : 
Nachträge, Quellen, Liederanfänge. - 3. 
Aufl. - Stuttgart ; Berlin : Cotta, [ca. 
1893]. - 320 S. - (Cotta'sche Bibliothek der 
Weltliteratur) 

 A Weyhe Dn 235b(II)  
Bd. 3. Abhandlung über die deutschen 
Volkslieder. - 3. Aufl. - Stuttgart [u. a.] : 
Cotta, [ca. 1893]. - 308 S. - (Cotta'sche 
Bibliothek der Weltliteratur) 

 A Weyhe Dn 235b (III)  
Bd. 4. Anmerkungen zu der Abhandlung 
über die deutschen Volkslieder. - 3. Aufl. - 
Stuttgart [u. a.] : Cotta, [ca. 1893]. - 260 S. 
- (Cotta'sche Bibliothek der Weltliteratur) 

 A Weyhe Dn 235b (IV)  

688. 
Braga : Vollständige Sammlung klassischer 
und volksthümlicher deutscher Gedichte 
aus dem 18. und 19. Jahrhundert  / 
herausgegeben von Anton Dietrich. Mit einer 
Einleitung von Ludwig Tieck. - Dresden : 
Wagner, 1827-1828 

1 - 2. Romanzen und Balladen / Anton 
Dietrich [Hrsg.]; Ludwig Tieck [Vorw.]. - 
Dresden : Wagner, 1827 

 A Weyhe Dn 233c (I-II)  
Vollständige Sammlung klassischer und 
volksthümlicher deutscher Romanzen und 
Balladen aus dem 18. und 19. Jahrhundert 
/ hrsg. von Anton Dietrich. -  
    [1], Bdch. 3. Dresden : Wagner, 1828. - 
236 S. 

 A Weyhe Dn 233c (III)  
    [1], Bdch. 4. Dresden : Wagner, 1828. - 
212 S. 

 A Weyhe Dn 233c (IV)  
    [1], Bändchen 5. Dresden : Wagner, 
1828. - XIV, 221 S., [6] Bl. 

 A Weyhe Dn 233c (V) 

Bändchen 6. Vollständige Sammlung 
klassischer und volksthümlicher deutscher 
Legenden aus dem 18. und 19. Jahrhundert 
/ herausgegeben von Anton Dietrich. - 
Dresden : Wagner, 1828. - XII, 268 S. 

 A Weyhe Dn 233c (VI)  
Bdch. 7. Vollständige Sammlung 
klassischer und volksthümlicher deutscher 
Idyllen aus dem 18. und 19. Jahrhundert / 
hrsg. von Anton Dietrich. - Dresden : 
Wagner, 1828. - XII, 183 S. 

 A Weyhe Dn 233c (VII) 
Vollständige Sammlung klassischer und 
volksthümlicher deutscher Erzählungen 
aus dem 18. und 19. Jahrhundert / hrsg. 
von Anton Dietrich.  
    [4], Bdch. 1. Dresden : Wagner, 1828. - 
XIV, 226 S. 

 A Weyhe Dn 233c (VIII)  
    [4], Bdch. 1. Dresden : Wagner, 1828. - 
X, 254 S. 

 A Weyhe Dn 233c (IX)  
Bdch. 10. Vollständige Sammlung klassi-
scher und volksthümlicher deutscher lyri-
scher Gedichte aus dem 18. und 19. Jahr-
hundert / hrsg. von Anton Dietrich. - Dres-
den : Wagner, 1828. - XVIII, 230 S. 

 A Weyhe Dn 233c (X)  

689. 
Büchner, Georg: Sämtliche Dichtungen : 
Dantons Tod. Leonce und Lena. Woyzeck. 
Lenz / Georg Büchner. [Textrevision: 
Katharina Danzig]. - Leipzig : Fikentscher, 
1929. - 249 S. - (Hafis-Lesebücherei ; 75) 
 A Weyhe Dn 239  

690. 
Deutsche Volkslieder mit ihren Melodien  / 
hrsg. vom Deutschen Volksliedarchiv Frei-
burg i. Br. - Berlin [u. a.] : de Gruyter, 1935- 
[Ab Bd. 10 (1997) im Verl. Lang, Bern [u. a.] 
erschienen]. - 28 cm 
ISBN 3-7806-0388-8 

Balladen.  
    Bd. 1. Berlin [u. a.] : de Gruyter, 1935. - 
XLIV, 321 S. : zahlr. Notenbeisp. 

 A Weyhe Dn 346 (I)  
    Bd. 2.2. Berlin [u. a.] : de Gruyter, 
1939. - X, 303 S. : Notenbeisp. 

 A Weyhe Dn 346 (II) 
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    Bd. 3.1. Berlin : de Gruyter, 1939. - 140 
S. : zahlr. Notenbeisp. 

 A Weyhe Dn 246 (III.1) 

691. 
Düntzer, Heinrich: Die Sage von Doctor 
Johannes Faust / untersucht von H. Düntzer. - 
Stuttgart : Selbstverl., 1846. - X, 260 S. 
 A Weyhe Dn 130  

692. 
Fontane, Theodor: Bilderbuch aus Frank-
reich / Theodor Fontane. Hrsg. von Hanns 
Martin Elster. - Leicht gekürzte Fassung der 
Orig.-Ausg. - Berlin : Grote, 1941. - XXIII, 
371 S. : Ill. 
 A Weyhe Dn 354  

693. 
Freiligrath, Ferdinand: Neuere politische 
und sociale Gedichte / von Ferdinand Freili-
grath. - Köln ; Düsseldorf : Selbstverl. des 
Verf., 1849-1851 [Vorlageform des Erschei-
nungsvermerks in H. 1, 2. Abdr.: Köln, ... 
Selbstverlag des Verfassers. Düsseldorf, W. 
H. Scheller. In H. 2, 2. Abdr.: Düsseldorf, ... 
Selbstverlag des Verfassers. Kolophon: 
Druck von Gebr. Meyer in Braunschweig.] 

H. 1. Zweiter Abdruck. - Köln : Selbstverl. 
des Verf., 1849 [Vorlageform des Erschei-
nungsvermerks: Köln, 1849. Selbstverlag 
des Verfassers. Düsseldorf, W. H. Schel-
ler.]. - 81 S. 

 A Weyhe Dn 170  

694. 
Gaster, Bernhard: Leitfaden zur schnellen 
Erlernung der vlämischen Sprache / von B. 
Gaster. - Wolfenbüttel : Heckner, 1916. - 
91 S. 
 A Weyhe Dn 1020  

695. 
Gottfried (von Straßburg): Tristan / 
Gottfried von Straßburg. Hrsg. von Karl 
Marold. - Leipzig : Avenarius, 1906-. - 
(Teutonia ; ...) 

1. Gottfried (von Straßburg): Text / 
Gottfried (von Straßburg). - Leipzig : 
Avenarius, 1906. - LXVI, 282 S. : Ill. - 
(Teutonia ; 6) 

 A Weyhe Dn 114  

696. 

Gottsched, Johann Christoph: Joh. 
Christoph Gottsched und die Schweizer J. J. 
Bodmer und J. J. Breitinger / hrsg. von 
Johannes Crüger. - Berlin [u.a.] : Spemann, 
[1883]. - CI, 335 S. : Ill. - (Deutsche 
National-Litteratur ; Bd. 42) 
 A Weyhe Dn 2  

697. 
Hamann, Johann Georg: Hamann : Magus 
des Nordens : Hauptschriften / Johann Georg 
Hamann. hrsg. von Otto Mann. - Leipzig : 
Dieterich, [ca. 1937]. - 462 S. - (Sammlung 
Dieterich ; 10) 
 A Weyhe Dn 5  

698. 
Herder, Johann Gottfried von: Herders 
Werke / Johann Gottfried von Herder. - Stutt-
gart : Union, [1885-94] [(2. 3,1.: Berlin & 
Stuttgart: Spemann)]. - (Deutsche National-
Litteratur ; ...). (Zugl. = Kürschners Deutsche 
National-Litteratur : Bandausgabe ; ...) 

T. 3,1. Herder, Johann Gottfried von: 
Fragmente über die neuere deutsche 
Litteratur / hrsg. von Hans Lambel. - 
Berlin & Stuttgart : Spemann, [1889]. - 
(Deutsche National-Litteratur ; 76,1). - 
(Kürschners Deutsche National-Litteratur : 
Bandausgabe ; 135) 

 A Weyhe Dn 88 (I)  
T. 3,2. Herder, Johann Gottfried von: 
Kritische Wälder ; 1. Briefwechsel über 
Ossian usw. Shakespear. Von Ähnlichkeit 
der mittl. englischen und deutschen Dicht-
kunst. Plastik. Winckelmann. Lessing / 
hrsg. von Hans Lambel. - Stuttgart : 
Union, [1890]. - (Deutsche National-
Litteratur ; 76,2). - (Kürschners Deutsche 
National-Litteratur : Bandausgabe ; 150) 

 A Weyhe Dn 88 (II)  

699. 
Herder, Johann Gottfried von: Johann 
Gottfried von Herder's Sämmtliche Werke / 
Johann Gottfried von Herder. - Tübingen : 
Cotta, 1805-1820 

Zur schönen Literatur und Kunst.  
    [], 6. Herder, Johann Gottfried von: Dra-
matische Stücke und Dichtungen / Wilh. 
Gottfr. von Herder [Hrsg.]. - Tübingen : 
Cotta, 1806 

 A Weyhe Dn 1 (IV.1)  
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    [], 7. Herder, Johann Gottfried von: Ab-
handlungen über schöne Literatur und 
Kunst / hrsg. von Johann von Müller. - 
Tübingen : Cotta, 1806 

 A Weyhe Dn 1 (IV.2)  
    [], 10. Herder, Johann Gottfried von: 
Schriften zur griechischen Literatur / ... 
Heyne [Hrsg.]. - Tübingen : Cotta, 1808. - 
XXXII, 368 S. 

 A Weyhe Dn 1 (XIII.1)  
    [], 11,1. Herder, Johann Gottfried von: 
Zur römischen Literatur / ... Heyne 
[Hrsg.]. - Tübingen : Cotta, 1809 

 A Weyhe Dn 1 (XIII.2)  
    [], 12. Herder, Johann Gottfried von: 
Früchte aus den sogenannt- goldenen 
Zeiten des 18. Jahrhunderts / von Johann 
Gottfried von Herder <1801-03>. Hrsg. 
von Johann Georg Müller. - Tübingen : 
Cotta, 1809. - 595 S. 

 A Weyhe Dn 1 (XIV)  
    [], 13. Herder, Johann Gottfried von: Jo-
hann Gottfried von Herder's Nachlese zur 
schönen Literatur und Kunst / hrsg. durch 
Johann von Müller [Hrsg.]. - Tübingen : 
Cotta, 1815. - VI, 367 S. 

 A Weyhe Dn 1 (XV.1) 
    [], 14. Herder, Johann Gottfried von: 
Terpsichore (1795) / J. G. Müller [Hrsg.]. - 
Tübingen : Cotta, 1815 

 A Weyhe Dn 1 (XV.2)  
    [], 15-16, 1-2. Tübingen : Cotta, 1817 

 A Weyhe Dn 1 (XVI)  
Zur Philosophie und Geschichte.  
    [], 1. Herder, Johann Gottfried von: Die 
Vorwelt / J. von Müller [Hrsg.]. - Tübin-
gen : Cotta, 1805 

 A Weyhe Dn 1 (I.1)  
    [], 2. Herder, Johann Gottfried von: Pro-
pyläen der Geschichte der Menschheit / J. 
von Müller [Hrsg.]. - Tübingen : Cotta, 
1805 

 A Weyhe Dn 1 (I.2)  
    [], 7. Herder, Johann Gottfried von: 
Postscenien zur Geschichte der Mensch-
heit : nebst einem Anhang / J. von Müller 
[Hrsg.]. - Tübingen : Cotta, 1807 

 A Weyhe Dn 1 (V.1)  
    [], 8. Herder, Johann Gottfried von: See-
le und Gott / J. G. Müller [Hrsg.]. - Tübin-
gen : Cotta, 1808 

 A Weyhe Dn 1 (V.2)  

    [], 9. Herder, Johann Gottfried von: 
Adrastea : Begebenheiten und Charaktere 
des achtzehnten Jahrhunderts / hrsg. durch 
Johann von Müller [Hrsg.]. - Tübingen : 
Cotta, 1809. - [4], 519 S. 

 A Weyhe Dn 1 (IX)  
    [], 10. Herder, Johann Gottfried von: 
Adrastea und das achtzehnte Jahrhundert : 
und Briefe zu Beförderung der Humanität / 
neu hrsg. durch Johann von Müller 
[Hrsg.]. - Tübingen : Cotta, 1809. - [4], 
399 S. 

 A Weyhe Dn 1 (XI.1)  
Enth. außerdem. Herder, Johann Gottfried 
von: Briefe zu Beförderung der Humanität 
/ Johann Gottfried von Herder; Johann 
Müller [Hrsg.]. - 1809 
    [], 11. Herder, Johann Gottfried von: 
Briefe zur Beförderung der Humanität / 
hrsg. durch Johann Georg Müller. - 
Tübingen : Cotta, 1810 

 A Weyhe Dn 1 (XI.2)  
    [], 12. Herder, Johann Gottfried von: 
Sophron : gesammelte Schulreden / J. G. 
Müller [Hrsg.]. - Tübingen : Cotta, 1810. - 
[6], 298 S. 

 A Weyhe Dn 1 (XII.1)  
    [], 13. Herder, Johann Gottfried von: 
Nachlese historischer Schriften / Johann 
Gottfried von Herder. Hrsg. durch Johann 
von Müller [Hrsg.]. - Tübingen : Cotta, 
1814. - IV, 377 S. 

 A Weyhe Dn 1 (XII.2) 
    [], 16-17, 2. Tübingen : Cotta, 1820. - 
372 S. 

 A Weyhe Dn 1 (X.2)  
    [], 16-17, 1. Tübingen : Cotta, 1820. - 
XII, 472 S. 

 A Weyhe Dn 1 (X.1)  
    1.2, Th. 4. Herder, Caroline von: 
Christliche Reden und Homilien : Theil 2 / 
Caroline von Herder; J. G. Müller [Hrsg.]. 
- Tübingen : Cotta, 1806 

 A Weyhe Dn 1 (II)  
Zur Religion und Theologie. 
    [], 5.6, 1. Herder, Caroline von: (1774) / 
Caroline von Herder; J. G. Müller [Hrsg.]. 
- Tübingen : Cotta, 1806 

 A Weyhe Dn 1 (III.1)  
    [], 5.6, 2. Herder, Caroline von: (Wel-
cher den 4. Theil enthält. 1776) / Caroline 
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von Herder; J. G. Müller [Hrsg.]. - Tübin-
gen : Cotta, 1806 

 A Weyhe Dn 1 (III.2)  
    [], 7. Herder, Caroline von: Salomo's 
Lieder der Liebe / J. G. Müller [Hrsg.]. - 
Tübingen : Cotta, 1807 

 A Weyhe Dn 1 (VI.1)  
Enth. außerdem. Johannes Offenbarung. - 
1807 
    [], 8. Herder, Caroline von: Erläuterun-
gen zum Neuen Testament aus einer neu-
eröffneten morgenländischen Quelle 
(1775) / Caroline von Herder; Johann G. 
Müller [Hrsg.]. - Tübingen : Cotta, 1806 

 A Weyhe Dn 1 (VI.2) 
    [], 9. Herder, Caroline von: Briefe das 
Studium der Theologie betreffend : nach 
der 2. verbesserten Ausgabe von 1785 / J. 
G. Müller [Hrsg.]. - Tübingen : Cotta, 
1808 

 A Weyhe Dn 1 (VII.1)  
    [], 10. Herder, Johann Gottfried von: 
Vom Studium der Theologie und dem 
christlichen Predigtamt / hrsg. durch Jo-
hann Georg Müller [Hrsg.]. - Tübingen : 
Cotta, 1808. - XII, [4], 487 S. 

 A Weyhe Dn 1 (VII.2)  
    11. Tübingen : Cotta, 1810 

 A Weyhe Dn 1 (VIII.1)  
    12. Tübingen : Cotta, 1810 

 A Weyhe Dn 1 (VIII.2)  

700. 
Hertz, Wilhelm: Gesammelte Dichtungen / 
Wilhelm Hertz. - Stuttgart : Cotta, 1900. - 
VIII, 481 S. 
 A Weyhe Dn 212  

701. 
Hildebrand, Rudolf: Volk und Menschheit : 
Auswahl aus seinen Schriften, nebst Tage-
buchblättern und Briefen / Rudolf Hilde-
brand. - 1. - 5. Tsd. - München : Langen, 
[1925]. - 238 S. - (Bücher der Bildung ; 14) 
 A Weyhe Dn 678  

702. 
Hoffmeister, Johannes: Hölderlin und die 
Philosophie / von Johannes Hoffmeister. - 2., 
durchges. Aufl. - Leipzig : Meiner, 1944. - 
III, 172 S. : Ill. 
 A Weyhe Dn 222  

703. 
Klett, Ada Martha: Der Streit um "Faust II" 
seit 1900 : chronologisch und nach Sach-
punkten geordnet ; mit kommentierter Biblio-
graphie von 512 Titeln / von Ada M. Klett. - 
Jena : Frommann, 1939. - 216 S. - (Jenaer 
germanistische Forschungen ; 33) 
 A Weyhe Dn 141  

704. 
Lessing, Gotthold Ephraim: Lessings 
sämtliche Werke in zwanzig Bänden / hrsg. 
und mit Einl. vers. von Hugo Göring. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [1883-1885]. - 
(Cottasche Bibliothek der Weltliteratur ; ...) 

Bd. 1. Lessing, Gotthold Ephraim: 
Gedichte, Fabeln und Abhandlungen über 
die Fabel / Gotthold Ephraim Lessing; 
Hugo Göring [Hrsg.]. - Stuttgart : Cotta [u. 
a.], [1883]. - 292 S. - (Cottasche 
Bibliothek der Weltliteratur ; 4) 

 A Weyhe Dn 84 (I.1)  
Bd. 2. Lessing, Gotthold Ephraim: Damon 
oder die wahre Freudschaft. - Der junge 
Gelehrte. - Der Misogyne. - Die alte Jung-
fer. - Der Freigeist / Gotthold Ephraim 
Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - Stuttgart : 
Cotta [u. a.], [1883]. - 292 S. - (Cottasche 
Bibliothek der Weltliteratur ; 8) 

 A Weyhe Dn 84 (I.2)  
Bd. 3. Lessing, Gotthold Ephraim: Die Ju-
den. - Der Schatz. - Miß Sara Sampson. - 
Philotas. - Minna von Barnhelm / Gotthold 
Ephraim Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [1883]. - 295 S. - 
(Cottasche Bibliothek der Weltliteratur ; 
15) 

 A Weyhe Dn 84 (II.1)  
Bd. 4. Lessing, Gotthold Ephraim: Emilia 
Galotti. - Nathan der Weise / Gotthold 
Ephraim Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [1883]. - 295 S. - 
(Cottasche Bibliothek der Weltliteratur ; 
26) 

 A Weyhe Dn 84 (II.2)  
Bd. 5. Lessing, Gotthold Ephraim: Drama-
tische Entwürfe und Fragmente / Gotthold 
Ephraim Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [1883]. - 348 S. - 
(Cottasche Bibliothek der Weltliteratur ; 
35) 

 A Weyhe Dn 84 (III.1)  
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Bd. 6. Lessing, Gotthold Ephraim: Beiträ-
ge zur Historie und Aufnahme des Thea-
ters. - Das Neueste aus dm Reiche des 
Witzes. - Briefe. - Vermischte Schriften 
des Herrn Christlob Mylius / Gotthold 
Ephraim Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [1883]. - 336 S. - 
(Cottasche Bibliothek der Weltliteratur ; 
50) 

 A Weyhe Dn 84 (III.2)  
Bd. 7. Lessing, Gotthold Ephraim: Thea-
tralische Bibliothek / Gotthold Ephraim 
Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - Stuttgart : 
Cotta [u. a.], [1884]. - 236 S. - (Cottasche 
Bibliothek der Weltliteratur ; 62) 

 A Weyhe Dn 84 (IV.1)  
Bd. 8. Lessing, Gotthold Ephraim: Thea-
tralische Bibliothek (Schluß) / Gotthold 
Ephraim Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [1884]. - 224 S. - 
(Cottasche Bibliothek der Weltliteratur ; 
72) 

 A Weyhe Dn 84 (IV.2)  
Bd. 9. Lessing, Gotthold Ephraim: Briefe, 
die neueste Litteratur betreffend / Gotthold 
Ephraim Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [1884]. - 254 S. - 
(Cottasche Bibliothek der Weltliteratur ; 
77) 

 A Weyhe Dn 84 (V.1)  
Bd. 10. Lessing, Gotthold Ephraim: Lao-
koon. - Entwürfe und Fragmente zu Lao-
koon / Gotthold Ephraim Lessing; Hugo 
Göring [Hrsg.]. - Stuttgart : Cotta [u. a.], 
[1884]. - 244 S. - (Cottasche Bibliothek 
der Weltliteratur ; 80) 

 A Weyhe Dn 84 (V.2)  
Bd. 11. Lessing, Gotthold Ephraim: Leben 
des Sophokles. - Hamburgische Dramatur-
gie / Gotthold Ephraim Lessing; Hugo 
Göring [Hrsg.]. - Stuttgart : Cotta [u. a.], 
[1884]. - 316 S. - (Cottasche Bibliothek 
der Weltliteratur ; 86) 

 A Weyhe Dn 84 (VI.1)  
Bd. 12. Lessing, Gotthold Ephraim: Ham-
burgische Dramaturgie. - Dramaturgische 
Entwürfe und Fragmente / Gotthold 
Ephraim Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [1884]. - 244 S. - 
(Cottasche Bibliothek der Weltliteratur ; 
84) 

 A Weyhe Dn 84 (VI.2)  

Bd. 13. Lessing, Gotthold Ephraim: Ueber 
Meusels Apollodor. - Briefe antiquari-
schen Inhalts. - Wie die Alten den Tod 
gebildet. - Kleine Schriften und Nachlaß / 
Gotthold Ephraim Lessing; Hugo Göring 
[Hrsg.]. - Stuttgart : Cotta [u. a.], [1884]. - 
259 S. - (Cottasche Bibliothek der Weltli-
teratur ; 96) 

 A Weyhe Dn 84 (VII.1)  
Bd. 14. Lessing, Gotthold Ephraim: Kleine 
Schriften vermischten Inhalts. - Rezensio-
nen / Gotthold Ephraim Lessing; Hugo 
Göring [Hrsg.]. - Stuttgart : Cotta [u. a.], 
[1885]. - 263 S. - (Cottasche Bibliothek 
der Weltliteratur ; 100) 

 A Weyhe Dn 84 (VII.2)  
Bd. 15. Lessing, Gotthold Ephraim: 
Kleinere philologische Abhandlungen / 
Gotthold Ephraim Lessing; Hugo Göring 
[Hrsg.]. - Stuttgart : Cotta [u. a.], [1885]. - 
310 S. - (Cottasche Bibliothek der Weltli-
teratur ; 101) 

 A Weyhe Dn 84 (VIII.1)  
Bd. 16. Lessing, Gotthold Ephraim: 
Kleinere Abhandlungen zur deutschen 
Sprache und Litteratur. - Vorreden. - 
Rezensionen / Gotthold Ephraim Lessing; 
Hugo Göring [Hrsg.]. - Stuttgart : Cotta [u. 
a.], [1885]. - 328 S. - (Cottasche Biblio-
thek der Weltliteratur ; 103) 

 A Weyhe Dn 84 (VIII.2)  
Bd. 17. Lessing, Gotthold Ephraim: Theo-
logische Abhandlungen / Gotthold Ephra-
im Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - Stutt-
gart : Cotta [u. a.], [1885]. - 283 S. - (Cot-
tasche Bibliothek der Weltliteratur ; 105) 

 A Weyhe Dn 84 (IX.1)  
Bd. 18. Lessing, Gotthold Ephraim: Theo-
logische Streitschriften. - Theologischer 
Nachlaß / Gotthold Ephraim Lessing; Hu-
go Göring [Hrsg.]. - Stuttgart : Cotta [u. 
a.], [1885]. - 320 S. - (Cottasche Biblio-
thek der Weltliteratur ; 107) 

 A Weyhe Dn 84 (IX.2)  
Bd. 19. Lessing, Gotthold Ephraim: 
Rezensionen. - Philosophische Schriften. - 
Philosophischer Nachlaß / Gotthold 
Ephraim Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [ca. 1885]. - 232 S. 
- (Cotta'sche Bibliothek der Weltliteratur ; 
108) 

 A Weyhe Dn 84 (X.1)  
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Bd. 20. Lessing, Gotthold Ephraim: 
Kollektaneen zur Litteratur / Gotthold 
Ephraim Lessing; Hugo Göring [Hrsg.]. - 
Stuttgart : Cotta [u. a.], [1885]. - 240 S. - 
(Cottasche Bibliothek der Weltliteratur ; 
110) 

 A Weyhe Dn 84 (X.2)  

705. 
Die Lieder aller Völker und Zeiten : in me-
trischen deutschen Uebersetzungen und 
sorgfältiger Auswahl ; nach dem Vorbilde 
von J. G. von Herder's "Stimmen der Völ-
ker"  / zsgest. und hrsg. von Hans Grabow. - 
Hamburg : Kramer, 1886. - XX, 620 S. 
 A Weyhe Dn 233a  

706. 
Ludwig, Otto: Ludwigs Werke / Otto Lud-
wig. Hrsg. von Viktor Schweizer. - Kritisch 
durchges. und erl. Ausg. - Leipzig [u. a.] : 
Bibliogr. Inst., 1898-. - (Meyers Klassiker-
Ausgaben) 

Bd. 1. Ludwig, Otto: [Dramen] / Otto Lud-
wig. - Kritisch durchges. und erl. Ausg. - 
Leipzig [u. a.] : Bibliogr. Inst., 1898. - 46, 
378 S. : Ill. - (Meyers Klassiker-Ausgaben) 

 A Weyhe Dn 72 (I)  
Bd. 2. Ludwig, Otto: [Heiterethei und ihr 
Widerspiel] / Otto Ludwig. - Kritisch 
durchges. und erl. Ausg. - Leipzig [u. a.] : 
Bibliogr. Inst., 1898. - 367 S. : Ill. - (Mey-
ers Klassiker-Ausgaben) 

 A Weyhe Dn 72 (II)  
Bd. 3. Ludwig, Otto: [Erzählungen, 
Ästhetisches] / Otto Ludwig. - Kritisch 
durchges. und erl. Ausg. - Leipzig [u. a.] : 
Bibliogr. Inst., 1898. - 378 S. - (Meyers 
Klassiker - Ausgaben) 

 A Weyhe Dn 72 (III) 

707. 
Metzke, Erwin: J. G. Hamanns Stellung in 
der Philosophie des 18. Jahrhunderts : (eine 
Preisarbeit) / von Erwin Metzke. - 1. Aufl. - 
Halle (Saale) : Niemeyer, 1934. - VII S., S. 
122 - 266. - (Schriften der Königsberger 
Gelehrten Gesellschaft : Geisteswiss. Klasse ; 
10,3) 
 A Weyhe Dn 5a  

708. 
Neckel, Gustav: Ibsen und Björnson / von 
Gustav Neckel. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 
1921. - 127 S. - (Aus Natur und Geisteswelt ; 
635) 
 A Weyhe Dn 314  

709. 
Novalis: Novalis' Schriften / hrsg. von Lud-
wig Tieck und Friedrich Schlegel. - Berlin : 
Reimer, 1837-1846 

Th. 1. 5. Aufl. - Berlin : Reimer, 1837. - 
XLII, 257 S. 

 A Weyhe Dn 159  
Th. 3. Berlin : Reimer, 1846. - XIV, 324 S. 

 A Weyhe Dn 159 (II)  

710. 
Schneider, Ferdinand Josef: Goethes 
"Satyros" und der Urfaust / von Ferdinand 
Josef Schneider. - Halle (Saale) : Niemeyer, 
1949. - 33 S. - (Hallische Monographien ; 12) 
 A Weyhe Dn 142  

711. 
Uhland, Ludwig: [Schriften zur Geschichte 
der Dichtung und Sage] Uhlands Schriften 
zur Geschichte der Dichtung und Sage / Uh-
land Ludwig. [Hrsg. von W. L. Holland, A. 
von Keller u. F. Pfeiffer]. - Stuttgart : Cotta,  

1. Uhland, Ludwig: Geschichte der alt-
deutschen Poesie : T. 1 / Ludwig Uhland. - 
Stuttgart : Cotta, 1865 

 A Weyhe Dn 235a (I)  
2. Uhland, Ludwig: Geschichte der alt-
deutschen Poesie : T. 2 / Ludwig Uhland. - 
Stuttgart : Cotta, 1866 

 A Weyhe Dn 235a (II)  
3. Uhland, Ludwig: Alte hoch- und nieder-
deutsche Volkslieder / Ludwig Uhland. - 
Stuttgart : Cotta, 1866 

 A Weyhe Dn 235a (III)  
4. Uhland, Ludwig: Anmerkungen zu den 
Volksliedern / Ludwig Uhland. - Stuttgart : 
Cotta, 1869 

 A Weyhe Dn 235a (IV)  
5. Uhland, Ludwig: Walther von der Vo-
gelweide, ein altdeutscher Dichter. Der 
Minnesang. Über die Aufgabe einer Ge-
sellschaft für deutsche Sprache. Über die 
Sage vom Herzog Ernst / Ludwig Uhland. 
- Stuttgart : Cotta, 1870 

 A Weyhe Dn 235a (V)  
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6. Uhland, Ludwig: Sagenforschung / Lud-
wig Uhland. - Stuttgart : Cotta, 1868 

 A Weyhe Dn 235a (VI) 
7. Uhland, Ludwig: Sagengeschichte der 
germanischen und romanischen Völker / 
Ludwig Uhland. - Stuttgart : Cotta, 1868 

 A Weyhe Dn 235a (VII)  
8. Uhland, Ludwig: Schwäbische Sagen-
kunde : Nachträge / Ludwig Uhland. - 
Stuttgart : Cotta, 1873 

 A Weyhe Dn 235a (VIII)  

712. 
Woerner, Roman: Henrik Ibsen / von Ro-
man Woerner. - München : Beck, 1923- 

Bd. 1. Woerner, Roman: 1828 - 1873 / 
Roman Woerner. - 3. Aufl. - München : 
Beck, 1923. - VI, 427 S. 

 A Weyhe Dn 313 (I)  
Bd. 2. Woerner, Roman: 1873 - 1906 / 
Roman Woerner. - 3. Aufl. - München : 
Beck, 1923. - V, 384 S. 

 A Weyhe Dn 313 (II)  
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713. 
Alexander, William: Johnny Gibb of 
Gushetneuk in the Parish of Pyketillim : with 
glimpses of the Parish politics about A.D. 
1843 / with a glossary by William Alexander. 
- 6. ed. - Edinburgh : Douglas, 1881. - VIII, 
285 S. 
 A Weyhe E sch 134  

714. 
Alexander, William: Sketches of life among 
my ain folk / William Alexander. - 2. ed. - 
Edinburgh : Douglas, 1882. - VIII, 248 S. 
 A Weyhe E sch 138  

715. 
Ancient and modern scottish songs, heroic 
ballads : 2 vols  / ed. by David Herd. - Glas-
gow, 1869 

V.1. Glasgow, 1869 
 A Weyhe E sch 78 (1)  

V.2. Glasgow, 1869 
 A Weyhe E sch 78 (2)  

716. 
Andrew (of Wyntoun): The original chro-
nicle of Andrew of Wyntoun : printed on 
parallel pages from the Cottonian and 
Wemyss MSS., with the variants of the other 
texts / ed. with introd., notes, and glossary by 
F. J. Armours. - Edinburgh [u. a.] : Black-
wood, 1902- 

1. Andrew (of Wyntoun): Introduction, 
notes, glossary, and index / Andrew (of 
Wyntoun). - Edinburgh [u. a.] : Black-
wood, 1914. - VII, 238 S. : Ill. - (The 
Scottish Text Society ; 63) 

 A Weyhe E sch 45 

717. 
Barbour, John: The Bruce : or, the book of 
the most excellent and noble prince, Robert 
de Broyss, King of Scots / comp. by John 
Barbour. Ed. from Ms. G 23 in the library of 
St. John's College, Cambridge written a. d. 
1487, collated with the Ms. in the advocate's 
library at Edinburgh written a. d. 1489 and 
with Hart's ed. printed a. d. 1616, with a 
preface notes and glossarial index by Walter 
W. Skeat. - London : Paul, Trench, Trübner, 
1870-. - (Early English Text Society : Extra 
series ; ...) 

Vol. 1. Repr. - London : Paul, Trench, 
Trübner, 1901. - XXII, 256 S. - (Early 
English Text Society : Extra series ; 11) 

 A Weyhe E sch 42 (1)  
Vol. 2. London : Paul, Trench, Trübner, 
1898. - S. 257 - 784, CIII S. - (Early 
English Text Society : Extra series ; 55) 

 A Weyhe E sch 42 (2)  

718. 
Barrie, James Matthew: Auld Licht idylls / 
J. M. Barrie. - London : Hodder & Stough-
ton, 1888. - 250 S. 
 A Weyhe E sch 144  

719. 
Bell, John Joy: The braw bailie / by J. J. 
Bell. - London : Castle, 1925. - 272 S. : Ill. 
 A Weyhe E sch 166  

720. 
Bell, John Joy: Wee Macgreegor / by J. J. B. 
Ill. by A. S. Boyd. - Ill. ed. - London : Scots 
Pictorial Publ., 1903. - 190 S. : Ill. 
 A Weyhe E sch 170  

721. 
Bendheim, Paula: Schottland, wie es der 
Engländer kennt und sieht / Paula Bendheim. 
- Mannheim, Berlin, Leipzig: Bensheimer, 
1931. - 8° 
 A Weyhe E sch 21  

722. 
Böhme, Traugott: Spensers literarisches 
Nachleben bis zu Shelley / von Traugott 
Böhme. - Berlin : Mayer & Müller, 1911. - 
IX, 349 S. - (Palaestra ; 93) 
 A Weyhe E 515  

723. 
Buchan, John: Scholar gipsies / by John 
Buchan. - London : Lane, 1927. - 242 S. - 
(The week-end library) 
 A Weyhe E sch 188  

724. 
Burns, Robert: Burns Poems published in 
1786. With an introduction and notes by M. 
S. Cleghorn / Robert Burns; Margaret S. 
Cleghorn [Hrsg.]. - Oxford : Clarendon Press, 
1913. - XXXII, 280 S. 
 A Weyhe E sch 95  
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725. 
Burns, Robert: The complete writings of 
Robert Burns : in 10 vol / Robert Burns. - 
London : The Waverley Book Comp., 1927- 

1. Burns, Robert: The complete poems of 
Robert Burns : vol. 1 / W. E. Henley 
[Mitarb.]. - London : The Waverley Book 
Comp., 1927. - 299 S. 

 A Weyhe E sch 99 (I)  
2. Burns, Robert: The complete poems of 
Robert Burns : vol. 2 / Robert Burns. - 
London : The Waverley Book Comp., 
1927. - 296 S. 

 A Weyhe E sch 99 (II)  
3. Burns, Robert: The complete poems of 
Robert Burns : vol. 3 / Robert Burns. - 
London : The Waverley Book Comp., 
1927. - 299 S. 

 A Weyhe E sch 99 (III)  
4. Burns, Robert: The complete poems of 
Robert Burns : vol. 4 / Robert Burns. - 
London : The Waverley Book Comp., 
1927. - 354 S. 

 A Weyhe E sch (IV)  
5. Burns, Robert: The complete poems of 
Robert Burns : vol. 5 / Robert Burns. - 
London : The Waverley Book Comp., 
1927. - 338 S. 

 A Weyhe E sch 99 (V)  
6. Burns, Robert: The complete poems of 
Robert Burns : vol. 6: Notes, glossary, and 
indexes / Robert Burns. - London : The 
Waverley Book Comp., 1927. - 338 S. 

 A Weyhe E sch 99 (VI)  
7. Burns, Robert: The letters of Robert 
Burns : vol. 1: 1779-1787 / Francis H. 
Allen [Hrsg.]. - London : The Waverley 
Book Comp., 1927. - 292 S. 

 A Weyhe E sch 99 (VII)  
8. Burns, Robert: The letters of Robert 
Burns : vol. 2: 1788-1790 / Francis H. 
Allen [Hrsg.]. - London : The Waverley 
Book Comp., 1927. - 309 S. 

 A Weyhe E sch 99 (VIII)  
9. Burns, Robert: The letters of Robert 
Burns : vol 3: 1791-1796 ; with notes on 
Scottish songs / Francis H. Allen [Hrsg.]. - 
London : The Waverley Book Comp., 
1927. - 294 S. 

 A Weyhe E sch 99 (IX)  
10. Burns, Robert: The letters of Robert 
Burns : vol 4: The Clarinda 

correspondence and the correspondence 
with George Thomson / Francis H. Allen 
[Hrsg.]. - London : The Waverley Book 
Comp., 1927. - 320 S. 

 A Weyhe E sch 99 (X)  

726. 
Burns, Robert: The poetical works of 
Robert Burns. With numerous ill / Robert 
Burns. - London : Collins' Clear-Type P., 
1870. - 648 S. 
 A Weyhe E sch 102  

727. 
Burns, Robert: The poetical works of 
Robert Burns : with glossary, notes, memoir, 
... / Robert Burns. - The "Albion" ed., repr. 
from the best ed. - London ; New York : 
Warne, 1893. - XXVI, 614 S. : Taf. 
 A Weyhe E sch 90  

728. 
Burns, Robert: The poetry of Robert Burns / 
ed. by William Ernest Henley and Thomas 
Finlayson Henderson. - London [u. a] : 
Caxton, 1896- [Bd. 2-3 erschienen: 
Edinburgh, Jack] 

1. Burns, Robert:  : poems published at 
Kilmarnock 1786 ; additional poems 
Edinburgh 1787 - 1793 / Robert Burns; 
William Ernest Henley [Hrsg.]; Thomas 
Finlayson Henderson [Hrsg.]. - London [u. 
a.] : Jack, [ca. 1896]. - XVIII, 464 S. : 1 
Portr. 

 A Weyhe E sch 98 (1)  
2. Burns, Robert:  : posthumous pieces / 
Robert Burns; William Ernest Henley 
[Hrsg.]; Thomas Finlayson Henderson 
[Hrsg.]. - London [u. a.] : Jack, [ca. 1896]. 
- XXII, 475 S. : 1 Portr. 

 A Weyhe E sch 98 (2) 
3. Burns, Robert: Songs : Johnson's 
musical museum 1787 - 1803, Thomson's 
Scottish airs 1793 - 1818 / Robert Burns; 
William Ernest Henley [Hrsg.]; Thomas 
Finlayson Henderson [Hrsg.]. - London [u. 
a.] : Jack, [ca. 1896]. - XXII, 519 S. : 1 
Portr. 

 A Weyhe E sch 98 (3)  
4. Burns, Robert:  : songs, unauthorised 
poems, glossary: indexes ; with an essay 
on the life, genius and achievement of 
Burns by W. E. Henley / Robert Burns; 
William Ernest Henley [Hrsg.]; Thomas 
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Finlayson Henderson [Hrsg.]. - London [u. 
a.] : Jack, 1897. - XV, 348 S. : 1 Portr. 

 A Weyhe E sch 98 (4)  

729. 
Burns, Robert: Robert Burns' Poems / selec-
ted and ed. with notes by T. F. Henderson. - 
Heidelberg : Winter, 1906. - XXXV, 170 S. - 
(Englische Textbibliothek ; 12) 
 A Weyhe E sch 94  

730. 
Burton, John Hill: The Scot abroad / by 
John Hill Burton. - 3. ed. - Edinburgh [u.a.] : 
Blackwood, 1883. - XI, 488 S. 
 A Weyhe E sch 1n  

731. 
Carswell, Donald: Brother Scots / by 
Donald Carswell. - London : Constable, 
1927. - xi, 236 p. 
 A Weyhe E sch 7a  

732. 
Cockburn, Henry: Journal of Henry 
Cockburn being a continuation of the 
memorials of his time 1831-1854 / Henry 
Cockburn 

Vol. 2. [Edinburgh], 1874 
 A Weyhe E sch 23 a  

733. 
The complaynt of Scotlande  / Re-ed. from 
the originals with introd. and glossary by 
James A. H. Murray. - London : Trübner, 
1872-73. - (Early English Text Society : 
Extra series ; ...) 

P. 1. Repr. - London : Trübner, 1891 = 
1872. - (Early English Text Society : Extra 
series ; 17) 

 A Weyhe E sch 62  

734. 
Craigie, J. K.: Scottish selections from the 
Waverley novels / with explanatory lists of 
Scottish words for use in schools by J. K. 
Craigie. - London : Oxford Univ. Press [u.a.], 
1916. - 213 S. 
 A Weyhe E sch 177  

735. 
Craigie, William Alexander: A primer of 
burns / By William A. Craigie. - London : 
Methuen, 1896. - 187 S. 
 A Weyhe E sch 110  

736. 
Crockett, Samuel R.: The men of the moss-
hags : being a history of adventure taken 
from the papers of William Gordon of 
Earlstoun in Galloway and told over again / 
by S. R. Crockett. - New York [u..a.] : 
Macmillan, 1895. - X, 370 S. 
 A Weyhe E sch 176  

737. 
Crockett, Samuel R.: The Stickit minister / 
S. R. Crockett. - 2. ed., repr. - London : 
Benn, 1929. 283 S. - (Benn's Essex library) 
 A Weyhe E sch 175  

738. 
Douglas, Gawin: The poetical works / Gavin 
Douglas. Ed. by John Small (1874). - Edin-
burgh [u. a.] : Patterson [u. a.], 1874 

Douglas, Gavin: The poetical Works of 
Gavin Douglas / With memoir, notes and 
glossary by John Small. - Edingburgh [u. 
a.] : Patterson [u. a.], 1874. - XVIII, 
CLXXXII, 154 S. 

 A Weyhe E sch 66 (1)  
Douglas, Gavin: The poetical Works of 
Gavin Douglas / With memoir, notes and 
glossary by John Small. - Edingburgh [u. 
a.] : Patterson [u. a.], 1874. - 318 S. 

 A Weyhe E sch 66 (2)  
Douglas, Gavin: The poetical Works of 
Gavin Douglas / With memoir, notes and 
glossary by John Small. - Edingburgh [u. 
a.] : Patterson [u. a.], 1874. - 373 S. 

 A Weyhe E sch 66 (3)  
Douglas, Gavin: The poetical Works of 
Gavin Douglas / With memoir, notes and 
glossary by John Small. - Edingburgh [u. 
a.] : Patterson [u. a.], 1874. - 356 S. 

 A Weyhe E sch 66 (4)  

739. 
Dunbar, William: The poems of William 
Dunbar / ed. by W. Mackay Mackenzie. - 
London, 1932. - XXXIX, 272 S. 
 A Weyhe E sch 59  

740. 
Elze, Karl: Eine Frühlingsfahrt nach Edin-
burg / von Karl Elze. - Dessau : Aue, 1860. - 
[2] Bl., 257 S. 
 A Weyhe E sch 25  
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741. 
Fergusson, Robert: The poetical works of 
Robert Fergusson / with biographical intro-
duction, notes and glossary, etc. by Robert 
Ford. - Paisley : Alexander Gardner, [1905]. - 
LXXIX, 236 S. : Ill. 
 A Weyhe E sch 85  

742. 
Ferrier, Susan: Ferrier's novels / Susan 
Ferrier. - London [u. a.] : Routledge, [ca. 
1872]  

[3]. Ferrier, Susan: Marriage / by the 
author of 'The Inheritance' and 'Destiny'. - 
London [u. a.] : Routledge, [ca. 1872]. - 
432 S. 

 A Weyhe E sch 122  

743. 
Fiedler, Eduard: Geschichte der volkstümli-
chen schottischen Lieder-Dichtung / Eduard 
Fiedler. - 2. Ausg. - Leipzig : Violet, 1858 

1. 2. Ausg. - Leipzig : Violet, 1858. - XVI, 
268 S. 

 A Weyhe E sch 14  

744. 
Fleming, John Robert : The story of church 
union in Scotland : its origins and progress, 
1560-1929 / by J. R. Fleming. - London : 
Clarke, 1929. - 175 p. 
 A Weyhe E sch 12  

745. 
Galt, John: Annals of the parish / by John 
Galt. With an introd. by G. S. Gordon. - 
London : Frowde, 1908. - XXIV, 216 S. - 
(The Oxford miscellany) 
 A Weyhe E sch 131  

746. 
Galt, John: The entail : or, The Lairds of 
Grippy / by John Galt. With an intr. by John 
Ayscough. - London [u.a.] : Henry Frowde 
[u.a.], 1913. - XIII, 437 S. - (The World's 
classics ; 177) 
 A Weyhe E sch 126  

747. 
Galt, John: The provost / by John Galt. Ill. 
by John M. Aiken. - London [u.a.] : Foulis, 
1913. - 357 S. : Ill. 
 A Weyhe E sch 130  

748. 
Garnett, Thomas: Reise durch die schotti-
schen Hochlande und einen Theil der Hebri-
den / Thomas Garnett. Aus dem Englischen 
übersetzt und mit Alexander Campbells 
Abhandlung über die Dicht- und Tonkunst 
der Hochländer wie auch über die Aechtheit 
der dem Ossian zugeschrieben Gesänge ver-
mehrt von Ludwig Theoboul Kosegarten. - 
Lübeck ; Leipzig : Bohn, 1802 

Bd. 1. Lübeck ; Leipzig : Bohn, 1802. - 
VIII, 352 S. : Ill. (Titelkupfer), 2 Kt. 

 A Weyhe E sch 196 (I)  
Bd. 2. Lübeck ; Leipzig : Bohn, 1802. - 
310 S. : 2 Ill. (Kupferst.) 

 A Weyhe E sch 196 (II) 

749. 
Grant, William: Manual of modern Scots / 
by William Grant and James Main Dixon. - 
Cambridge : Univ. Press, 1921. - XXII, 
500 S. 
 A Weyhe E sch 26  

750. 
Harry (the Minstrel): The Actis and Deidis 
of the illustere and vailzeand Campioun Schir 
William Wallace Knight of Ellerslie / Henry 
<the Minstrel>. James Moir [Hrsg.]. - Edin-
burgh ; London 

1. Edinburgh ; London, 1885. - 567 S. - 
(Scottish Text Society ; 6) 

 A Weyhe E sch 44 

751. 
Harvey, William : Scottish life and character 
in anecdote and story / by William Harvey ... 
- Stirling : Mackay, 1899. - 4 p. l., [vii]-viii, 
[9]-507 p.: front. (port.)pl. 
 A Weyhe E sch 22 

752. 
Hecht, Hans: Robert Burns : Leben und 
Wirken des schottischen Volksdichters / 
dargest. von Hans Hecht. - Heidelberg : 
Winter, 1919. - VII, 304 S. : Ill. 
 A Weyhe E sch 114  

753. 
Henderson, Thomas F.: Scottish vernacular 
literature : a succinct history / by T. F. 
Henderson. - 2., rev. ed. - London : Nutt, 
1900. - VIII, 462 S. 
 A Weyhe E sch 2  
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754. 
Heyck, Eduard: Maria Stuart, Königin von 
Schottland / von Eduard Heyck. - Bielefeld 
[u.a.] : Velhagen & Klasing, 1926. - 207 S. : 
Ill. - (Frauenleben ; 7) 
 A Weyhe E sch 25 b  

755. 
Jakobsen, Jakob: The dialect and place-
names of Shetland : two popular lectures / by 
Jakob Jakobsen. - 2nd ed. - Lerwick: Man-
son, 1926. - 137 S. 
 A Weyhe E sch 34  

756. 
James I. König von Schottland: The Kingis 
Quair (Verf.: James I. König von Schottland) 
and The Quare of jelusy / James I. König von 
Schottland". - London: Black, 1910. - XCLV 
[vielm. XCV], 169 S. 8°. - ((St. Andrews 
University Publication ; Nr 8)) 
 A Weyhe E sch 46  

757. 
Jusserand, Jean Jules: Le roman d'un roi 
d'Écosse / par J. J. Jusserand. - Paris : 
Hachette, 1895. 61 S. 
 A Weyhe E sch 50  

758. 
Kermack, William Ramsay: Historical 
Geography of Scotland / William Ramsay 
Kermack. - 2. ed. - Edinburgh [and] London, 
1926 
 A Weyhe E sch 1 a  

759. 
Lindsay, David: The poetical works of Sir 
David Lyndsay. With memoir, notes and 
glossary by David Laing. In 3 vol / David 
Lindsay. - Edinburgh : Paterson, 1879 

Vol. 1. Edinburgh : Paterson, 1879. - LII, 
334 S. 

 A Weyhe E sch 70 (1)  
Vol. 2. Edinburgh : Paterson, 1879. - 
363 S. 

 A Weyhe E sch 70 (2)  
Vol. 3. Edinburgh : Paterson, 1879. - II, 
372 S. 

 A Weyhe E sch 70 (3)  

760. 
Lockhart, John Gibson: Life of Robert 
Burns / by J. G. Lockhart. - Repr. - London : 

Dent [u.a.], 1925. - XV, 322 S. - (Everyman's 
library ; 156 : Biography) 
 A Weyhe E sch 115  

761. 
MacDiarmid, Hugh: Albyn, or Scotland and 
the future / C. M. Grieve. - London : K. Paul 
[usw.], 1927. - 95 S. - (To-day and to-morrow 
; [59]) 
 A Weyhe E sch 9  

762. 
MacDiarmid, Hugh: Penny wheep : 
[poems] / by Hugh M'Diarmid. - Edinburgh : 
Blackwood, 1926. - xi, 90 p. 
 A Weyhe E sch 187  

763. 
MacDonald, George: Alec Forbes of 
Howglen / George MacDonald. - New ed. - 
London: [usw.]: Cassell, (1927). - 440 S. 8° 
 A Weyhe E sch 146  

764. 
Mitchell, D. Gibb: The kirk I' the clachan : 
sermons in braid Scots / by Gibb Mitchell. - 
Paisley : Gardner, 1917. - 206 S. 
 A Weyhe E sch 192  

765. 
Moir, David M.: The life of Mansie Wauch, 
tailor in Dalkeith / written by himself. [Verf.: 
David Macbeth Moir]. - A new ed. - 
Edinburgh [u.a.] : Blackwood, 1857. - VI, III, 
236 S. 
 A Weyhe E sch 142 

766. 
Montgomerie, Alexander: The poetical 
works of captain Alexander Montgomery / 
Alexander Montgomerie. - Carefully corr. - 
Glasgow : Urie, 1754 [Vorlage des Erschei-
nungsvermerks: Glasgow : Printed by Robert 
Urie]. - 134 S. 
 A Weyhe E sch 84  

767. 
Morton, Henry V.: In search of Scotland / 
by H. V. Morton. - 7. ed. - London : 
Methuen, 1930. - XV, 288 S. : Ill., 1 Kt. 
 A Weyhe E sch 24  

768. 
Munro, Neil: Works / Neil Munro. - 
Edinburgh [u. a.] : Blackwood,  
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8. Munro, Neil: John Splendid : the tale of 
a poor gentleman, and the little wars of 
Lorn / by Neil Munro. - Edinburgh ; Lon-
don : Blackwood, 1931. - 363 S. 

 A Weyhe E sch 190  

769. 
Murray, James A. H.: The dialect of the 
southern counties of Scotland : its pronuncia-
tion, grammar, and historical relations ; with 
an appendix on the present limits of the Gae-
lic and Lowland Scotch, and the dialectical 
divisions of the Lowland tongue and a lingui-
stical map of Scotland / by James A. H. Mur-
ray. - London : Asher, 1873. - VII, 251 S. 
 A Weyhe E sch 27  

770. 
Mutschmann, Heinrich: A phonology of the 
north-eastern Scotch dialect on an historical 
basis / by Heinrich Mutschmann. - Bonn : 
Hanstein, 1909. - X, 88 S. - (Bonner Studien 
zur englischen Philologie ; 1) 
 A Weyhe E sch 30  

771. 
Nicoll, William Robertson: "Ian Maclaren" 
: life of the Rev. John Watson, D.D / by W. 
Robertson Nicoll. - London : Hodder and 
Stoughton, 1908. - XI, 400 S. : Ill. 
 A Weyhe E sch 150 

772. 
Parker, W. M.: Modern Scottish Writers / 
W. M. Parker. - Edinburgh & Glasgow: W. 
Hodge, 1917. - 255 S. 8° 
 A Weyhe E sch 7  

773. 
Petrie, Charles: The Jacobite Movement / 
Charles Petrie. - (New impr.). - London, 1932 
 A Weyhe E sch 1 l  

774. 
Rait, Robert Sangster: Scotland / Robert 
Sangster Rait. - London: Benn, 1934. - IX, 
372 S. 8°. - ((The modern World)) 
 A Weyhe E sch 1 c  

775. 
Rait, Robert S.: History of Scotland / by 
Robert S. Rait. - Repr. - London [u.a.] : 
Williams & Norgate [u.a.], 1924. - 256 S. - 
(Home university library of modern know-
ledge ; 100) 
 A Weyhe E sch 1 b  

776. 
Ramsay, Allan: The poems of Allan Ramsay 
: with glossary, life of the author and remarks 
on his poems ; in two volumes / Allan Ram-
say. - A new ed. - Paisley : Gardner, 1877 = 
1800 

Vol. 1. A new ed. - Paisley : Gardner, 
1877 = 1800. - CVIII, 276 S. : Ill. 

 A Weyhe E sch 82 (1) 
Vol. 2. A new ed. - Paisley : Gardner, 
1877 = 1800. - Getr. Zählung 

 A Weyhe E sch 82 (2) 

777. 
Ramsay, Edward Bannerman: 
Reminiscences of Scottish life and character / 
by E. B. Ramsay. - 16. ed. - London : Lane, 
1928. - XXIX, 350 S. : Ill. - (The week-end 
library) 
 A Weyhe E sch 23 

778. 
Readings in modern Scots : from Allan 
Ramsay ti the present day  / with introd., 
notes and 
glossaries by Alexander Mackie. - London : 
Chambers, 1913 

1. ser. London : Chambers, 1913. - XII, 
116 S. - (Chambers's standard authors) 

 A Weyhe E sch 178  
2. ser. London : Chambers, 1913. - XII, 
120 - 232. - (Chambers's supplementary 
readers) 

 A Weyhe E sch 178  

779. 
Ritter, Otto: Quellenstudien zu Robert 
Burns 1773 - 1791 / von Otto Ritter. - Berlin 
: Mayer & Müller, 1901. - VIII, 260 S. - 
(Palaestra ; 20) 
 A Weyhe E sch 119  

780. 
Rodenberg, Julius: Ein Herbst in Wales : 
Land und Leute, Märchen und Lieder / Julius 
Rodenberg. - Hannover : Rümpler, 1858. - 
XVIII, 326, 14 S. : Notenbeisp. 
 A Weyhe E sch 215  

781. 
Salmond, James Bell: My man Sandy / by J. 
B. Salmond. - 6. ed. - Edinburgh [u.a.] : 
Sands, 1919. - 145 S. 
 A Weyhe E sch 174  
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782. 
Schipper, Jakob: William Dunbar : sein 
Leben und seine Gedichte in Analysen und 
ausgewählten Übersetzungen ; nebst einem 
Abriß der altschottischen Poesie ; ein Beitrag 
zur schottisch-englischen Literatur- und 
Culturgeschichte / von J. Schipper. - Berlin : 
Oppenheim, 1884. - XVIII, 412 S. 
 A Weyhe E sch 58 

783. 
Schwebsch, Erich: Schottische Volkslyrik in 
James Johnson's The Scot's Musical Museum 
/ von Erich Schwebsch. - Berlin : Mayer & 
Müller, 1920. - IV, 218 S. - (Palaestra ; 95) 
 A Weyhe E sch 120  

784. 
Scott, Walter: Minstrelsy of the Scottish 
border / Walter Scott. Ed. by T. F. Hender-
son. - Edinburgh [u. a.] : Blackwood [u. a.], 
1902 

Vol. 1. Edinburgh [u. a.] : Blackwood [u. 
a.], 1902. - XL, 376 S. : Ill. 

 A Weyhe E sch 79 (I)  
Vol. 2. Edinburgh [u. a.] : Blackwood [u. 
a.], 1902. - 418 S. 

 A Weyhe E sch 79 (II)  
Vol. 3. Edinburgh [u. a.] : Blackwood [u. 
a.], 1902. - 420 S. 

 A Weyhe E sch 79 (III)  
Vol. 4. Edinburgh [u. a.] : Blackwood [u. 
a.], 1902. - VI, 412 S. 

 A Weyhe E sch 79 (IV)  

785. 
The Scottish tongue : a series of lectures on 
the vernacular language of Lowland Scot-
land  / by W. A. Craigie,..., J.M. Bulloch. - 
London [u.a.] : Cassel, 1924. - XII, 150 S. 
 A Weyhe E sch 18  

786. 
Sharp, William: The works of "Fiona 
Macleod" / arranged by Mrs. William Sharp. 
- London : Heinemann, 1925- 

Vol. 7. Sharp, William: Poems and dramas 
/ William Sharp; Elizabeth Amelia Sharp 
[Hrsg.]. - Uniform ed., reprint. - London : 
Heinemann, 1925. - 449 S. 

 A Weyhe E sch 186  

787. 
Skene, William Forbes: Celtic Scotland : a 
History of Ancient Alban / by William F. 
Skene. - Edinburgh : Edmonston & Douglas, 
1876-1880 

Vol. 1. Skene, William Forbes: History 
and Ethnology / William Forbes Skene. - 
Edinburgh : Edmonston & Douglas, 1876. 
- XV, 510 S. 

 A Weyhe E sch 1 (I)  
Vol. 2. Skene, William Forbes: Church 
and Culture / William Forbes Skene. - 
Edinburgh : Edmonston & Douglas, 1877. 
XIX, 510 S. 

 A Weyhe E sch 1 (II)  
Vol. 3. Skene, William Forbes: Land and 
People / William Forbes Skene. - Edin-
burgh : Edmonston & Douglas, 1880. - 
XV, 525 S. 

 A Weyhe E sch 1 (III)  

788. 
Smith, George Gregory: Scottish literature : 
character & influence / by G. Gregory Smith. 
- London : Macmillan, 1919. - VIII, 296 S. 
 A Weyhe E sch 6  

789. 
Smith, George Gregory: Specimens of 
Middle Scots / With introd., notes, and glos-
sary by G. Gregory Smith. - Edinburgh : 
Blackwood, 1902. - LXXV, 374 S. 
 A Weyhe E sch 38  

790. 
Songs from David Herd's Manuscripts ; 
with introduction and notes  / David Herd; 
Hans Hecht [Hrsg.]. - Edinburgh : Hay, 1904. 
- XV, 348 S. 
 A Weyhe E sch 74  

791. 
Stevenson, Robert Louis: Edinburgh / by R. 
L. Stevenson. With ill. in colour by James 
Heron. - London : Seeley, Service & Co., 
1919. - 159 S. : Ill. 
 A Weyhe E sch 5a  

792. 
Stoddart, Anna M.: John Stuart Blackie : a 
biography ; With an etching and two photo-
gravures ; In two vols / By Anna M. Stoddart. 
- Third Edition. - Edinburgh [u. a.] : Black-
wood, 1895 
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Vol. 1. Third Edition. - Edinburgh [u. a.] : 
Blackwood, 1895. - XII, [1], 333 S. : Ill. 
(Frontispiz) 

 A Weyhe E sch 143 (I)  
Vol. 2. Third Edition. - Edinburgh [u. a.] : 
Blackwood, 1895. - VIII, [1], 368 S. : Ill. 
(Frontispiz, 1 Taf.) 

 A Weyhe E sch 143 (II)  

793. 
Thomson, George Malcolm : Caledonia : 
or, The future of the Scots / by George 
Malcolm Thomson. - 2. impr. - London [u.a.] 
: Paul, Trench, Trubner [u.a.], 1928. - 95 S. - 
(To-day and to-morrow) 
 A Weyhe E sch 8  

794. 
A treasury of Scottish verse  / sel. by H. A. 
Kellow. - London : Harrap, 1912. - 111 S. 
 A Weyhe E sch 182  

795. 
Veitch, John: The feeling for nature in Scot-
tish poetry / by John Veitch, Prof., Glasgow. 
- Edinburgh ; London : W. Blackwood & 
Sons, 1887 

Vol. 1. Edinburgh ; London : W. Black-
wood & Sons, 1887 

 A Weyhe E sch 10 (1)  

Vol. 2. Edinburgh ; London : W. Black-
wood & Sons, 1887 

 A Weyhe E sch 10 (2)  

796. 
Waugh, Joseph Laing: Betty Grier / by 
Joseph Laing Waugh. - Popular ed., repr. - 
London [u.a.] : Chambers, 1925. - 261 S. 
 A Weyhe E sch 162  

797. 
Waugh, Joseph Laing: Cracks wi' Robbie 
Doo / by Joseph Laing Waugh. - London : 
Hodder and Stoughton, [1914]. - 155 S. 
 A Weyhe E sch 154  

798. 
Waugh, Joseph Laing: Robbie Doo : his 
reminiscences / ed. by Joseph Laing Waugh. 
- 2. ed. - London : Hodder and Stoughton, 
[1914]. - XII, 151 S. 
 A Weyhe E sch 158  

799. 
Wilson, James: The Dialect of Robert Burns 
as spoken in Central Ayrshire / by James 
Wilson. - London : Oxford Univ. Press, 1923. 
- 195 S. : Ill. 
 A Weyhe E sch 118  
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ALTENGLISCHE LITERATUR 

800. 
Aelfric: Aelfrics Grammatik und Glossar / 
hrsg. von Julius Zupitza. - Berlin : Weid-
mann, 1880-. - (Sammlung englischer Denk-
mäler in kritischen Ausgaben ; ...) 

Abt. 1. Aelfric: Text und Varianten / 
Aelfric; Julius Zupitza [Hrsg.]. - Berlin : 
Weidmann, 1880. - 322 S. - (Sammlung 
englischer Denkmäler ; 1) 

 A Weyhe Ea 264 (1)  

801. 
Aelfric: Exameron anglice or the Old Eng-
lish Hexameron / [Aelfric Grammaticus]. Ed. 
with an introduction, a collation of all the 
manuscripts, a modern English translation, 
parallel passages from the other works of 
Aelfric and notes on the sources / by S. J. 
Crawford. - [1. Aufl.]. - Hamburg : Grand, 
1921. - 85 S. - (Bibliothek der angelsächsi-
schen Prosa ; 10) 
 A Weyhe Ea 272  

802. 
Aelfric: Die Hirtenbriefe Aelfrics in altengli-
scher und lateinischer Fassung / hrsg. und mit 
Übers. und Einl. vers. von Bernhard Fehr. - 
Hamburg : Grand, 1914. - CXXVI, 269 S. - 
(Bibliothek der angelsächsischen Prosa ; 
Bd. 9) 
 A Weyhe Ea 260  

803. 
Aldhelmus Episcopus Schireburnensis: 
Sancti Aldhelmi ex abbate Malmesburiensi 
episcopi Schireburnensis opera quae extant 
omnia e codicibus mss. emend., nonnulla 
nunc primum ed. J[ohn] A[llen] Giles ... / 
Aldhelmus Episcopus Schireburnensis". - 
Oxonii: Parker, 1844. - XXIII, 392 S. 8°. - 
((Patres ecclesiae Anglicanae)) 
 A Weyhe Ea 204  

804. 
Alfred (England, King): King Alfred's 
Orosius / ed. by Henry Sweet. - London : 
Trübner, 1883-. - (Early English Text Society 
: Original series ; ...) 

1. Alfred (England, King): Old-English 
Text and Latin Original / King) Alfred 
(England; Henry Sweet [Hrsg.]. - London :  

Trübner, 1883. - 299 S. - (Early English 
Text Society : Original series ; 79) 

 A Weyhe Ea 228  

805. 
Alfred: King Alfred's West-Saxon Version 
of Gregory's Pastoral Care : with an English 
translation, the latin text, notes and an intro-
duction / ed. by Henry Sweet. - London : 
Trübner, 1871. - XI, 509 S. - (Early English 
Text Society : Original Series ; 45,50) 
 A Weyhe Ea 224  

806. 
Alfred: König Alfreds des Grossen Bearbei-
tung der Soliloquien des Augustinus / hrsg. 
von W. Endter. - Hamburg : Grand, 1922. - 
XIII, 97 S. - (Bibliothek der angelsächsischen 
Prosa ;11) 
 A Weyhe Ea 240  

807. 
Alfred the Great König von England: 
Extracts from Alfred's Orosius / ed. by Henry 
Sweet. Alfred the Great. - 2. ed. - Oxford: 
Clarendon Press, 1893. - 80, 8 S. - (Claren-
don Press Series) 
 A Weyhe EA 232  

808. 
Andreas and the fates of the apostles : two 
Anglo-Saxon narrative poems  / ed. with 
indtrod., notes, and glossary by George Philip 
Krapp. - Boston [u.a.]: Ginn, 1906. - LXXXI, 
238 S. - (The Albion Series of Anglo-Saxon 
and Middle English poetry) 
 A Weyhe Ea 137  

809. 
Angelsächsische Homilien und Heiligenle-
ben  / hrsg. von Bruno Assmann. - Kassel : 
Wigand, 1889. - VIII, 294 S. - (Bibliothek 
der angelsächsischen Prosa ; 3) 
 A Weyhe Ea 284  

810. 
Angelsächsisches Lesebuch  / zsgest. und 
mit Glossar vers. von Friedrich Kluge. - 3. 
Aufl. - Halle : Niemeyer, 1902. - 221 S. 
 A Weyhe Ea 33  
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811. 
The Anglo-Saxon poetic records : a collec-
tive edition . - London : Routledge [u. a.], 
1931- 

1. The Junius manuscript / ed. by George 
Philip Krapp. - London [u. a.] : Routledge 
[u. a.], 1931. - LVIII, 247 S. 

 A Weyhe Ea 50 (I)  

812. 
An Anglo-Saxon reader in prose and verse : 
with grammar, metre, notes and glossary  / 
by Henry Sweet. - 7. ed. enl. and partly re-
written. - Oxford : Clarendon Press, 1898. - 
CIII, 310 S. - (Clarendon Press series) 
 A Weyhe Ea 37  

813. 
Ashdown, Margaret: English and Norse 
documents : relating to the reign of Ethelred 
the Unready / by Margaret Ashdown. - Cam-
bridge : Univ. Press, 1930. - XIII, 311 S. 
 A Weyhe Ea 257 

814. 
Asser, Johannes: Asser's life of king Alfred 
: together with the Annals of Saint Neots 
erroneously ascribed to Asser / ed. with 
introd. and commentary by William Henry 
Stevenson. - Oxford : Clarendon, 1904. - 
CXXXI, 386 S. 
 A Weyhe Ea 223  

815. 
The Battle of Maldon and short poems from 
the Saxon Chronicle  / ed. with introd., notes 
and glossary by Walter John Sedgefield. - 
Boston [u.a.] ; London : Heath, c 1904. - 
XXIII, 96 S. - (The Belles-Lettres series : 
Sect. 1, English literature from its beginning 
to the year 1100) 
 A Weyhe Ea 173  

816. 
Beda (Venerabilis): The Old English version 
of Bede's Ecclesiastical History of the Eng-
lish People / ed. with a translation and introd. 
by Thomas Miller. - London [u. a.] : Oxford 
Univ. Press, 1890-. - (Early English Text 
Society ; ...) 

Pt. 1,1. London [u. a.] : Oxford Univ. 
Press, 1890. - LIX, 488 S. - (Early English 
Text Society : Original series ; 95) 

 A Weyhe Ea 256 (1)  

Pt. 2,1. London [u. a.] : Oxford Univ. 
Press, 1898. - XXIII, 597 S. - (Early Eng-
lish Text Society : Original series ; 110) 

 A Weyhe Ea 256 (2)  

817. 
Beda (Venerabilis): The Old English version 
of Bede's Ecclesiastical History of the Eng-
lish People / ed. with a translation and introd. 
by Thomas Miller. - London : Trübner, 1890-
. - (Early English Text Society ; ...) 

Pt. 1,1. London : Trübner, 1890. - LIX, 
488 S. - (Early English Text Society : Ori-
ginal series ; 95) 

 A Weyhe Ea 256 (1)  
Pt. 2,2. London : Trübner, 1898. - S. 289-
597. - (Early English Text Society : Origi-
nal series ; 111) 

 A Weyhe Ea 256 (2)  

818. 
Beda (Venerabilis): Venerabilis Baedae 
Historiam ecclesiasticam gentis Anglorum, 
Historiam abbatum, Epistolam ad Ecgberc-
tum una cum historia abbatum auctore ano-
nymo ad fidem codicum manuscriptorum 
denuo recognovit commentario tam critico 
quam historico instruxit / Carolus Plummer. - 
Oxonii : Clarendon Pr., 1844- 

T. 1. Beda (Venerabilis): Prolegomena et 
textum continens / Beda (Venerabilis). - 
Oxonii : Clarendon Pr., 1896. - 
CLXXVIII, 458 S. 

 A Weyhe Ea 216 (1)  
T. 2. Beda (Venerabilis): Commentarium 
et indices continens / Beda (Venerabilis). - 
Oxonii : Clarendon Pr., 1896. XL, 545, 
8 S. 

 A Weyhe Ea 216 (2)  

819. 
Benedictus: Die angelsächsischen Prosabe-
arbeitungen der Benedictinerregel / hrsg. von 
Arnold Schröer. - Kassel : Wigand, 1888. - 
XI, 260 S. - (Bibliothek der angelsächsischen 
Prosa ; 2) 
 A Weyhe Ea 276  

820. 
Béowulf ; mit ausführlichem Glossar  / hrsg. 
von Moritz Heyne. Bearb. von Levin L. 
Schücking. - 9. Aufl. - Paderborn : Schönigh, 
1910. - XI, 322 S. - (Bibliothek der ältesten 
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deutschen Litteratur-Denkmäler ; 3). - (An-
gelsächsische Denkmäler ; 1) 
 A Weyhe Ea 57  

821. 
Beowulf and the fight at Finnsburg  / ed. 
with introduction, bibliography, notes, glos-
sary and appendices by Fr. Klaeber. - New 
York [u.a.] : Heath, 1922. - CLXII, 412 S. : 
Ill., Kt. 
 A Weyhe Ea 73  

822. 
Beowulf nebst dem Finnsburg-Bruckstück : 
mit Enleitung, Glossar und Anmerkungen  / 
hrsg. von F. Holthausem. - Heidelberg : Win-
ter [u. a.], 1905-1906. - (Alt- und Mittelengli-
sche Texte ; 3) 

Teil 1. Texte und Namensverzeichnis. - 
Heidelberg : Winter, 1905. - (Alt- und 
Mittelenglische Texte ; 3,1) 

 A Weyhe Ea 69  

823. 
Beowulf nebst dem Finnsburg-Bruchstück  
/ übers. und erl. von Hugo Gering. - 2., 
durchges. Aufl. - Heidelberg : Winter, 1913. - 
XV, 123 S. 
 A Weyhe Ea 77  

824. 
Beowulf  / Alfred Holder [Hrsg.]. - Freiburg 
i. Br. [u. a.] : Mohr, 1881-. - (Germanischer 
Bücherschatz ; ...) 

2a. Berichtigter Text mit knappem Apparat 
und Wörterbuch / Alfred Holder [Hrsg.]. - 
2. Aufl. - Freiburg i. Br. [u. a.] : Mohr, 
1899. - 190 S. - (Germanischer Bücher-
schatz ; 12,a) 

 A Weyhe Ea 65  
2b. Wortschatz mit sämtlichen Stellen-
nachweisen / Alfred Holder [Hrsg.]. - 
Neue billige Subscriptionsausg. - Freiburg 
i. Br. [u. a.] : Mohr, 1896. - 94 S. - (Ger-
manischer Bücherschatz ; 12,b) 

 A Weyhe Ea 65 

825. 
Beówulf  / mit ausführl. Glossar hrsg. von 
Moritz Heyne. - 6. Aufl. / besorgt von Adolf 
Socin. - Paderborn : Schöningh, 1898. - VIII, 
298 S. - (Bibliothek der ältesten deutschen 
Litteratur-Denkmäler ; 3). - (Angelsächsische 
Denkmäler ; 1) 
 A Weyhe Ea 53  

826. 
Beowulf : nebst den kleineren Denkmälern 
der Heldensage  / mit Einl., Glossar u. ńd 
Anm. hrsg. von F. Holthausen. - Heidelberg 
[u. a.] : Winter, 1908-. - (Alt- und mitteleng-
lische Texte ; 3) 

T. 1. Texte und Namenverzeichnis / Ferdi-
nand Holthausen [Hrsg.]. - 3., verb. Aufl. - 
London [u. a.] : Winter, 1912. - XII, 128 S. 
: Taf. - (Alt- und mittelenglische Texte ; 
3,1) 

 A Weyhe Ea 70 (I) 
T. 1. Texte und Namenverzeichnis / Ferdi-
nand Holthausen [Hrsg.]. - 4., verb. Aufl. - 
London [u. a.] : Winter, 1914. - XI, 128 S. 
: Taf. - (Alt- und mittelenglische Texte ; 
3,1) 

 A Weyhe Ea 70b  
Teil 1. Texte und Namenverzeichnis. - 6., 
verb. Aufl. - London [u. a.] : Winter, 1929. 
- X, 123 S. - (Alt- und mittelenglische 
Texte ; 3,1) 

 A Weyhe Ea 70e  
T. 2. Einleitung, Glossar und Anmerkun-
gen / Ferdinand Holthausen [Hrsg.]. - 3., 
verb. Aufl. - London [u. a.] : Winter, 1913. 
- XXXI, 190 S. : Taf. - (Alt- und mittel-
englische Texte ; 3,2) 

 A Weyhe Ea 70a 
Teil 2. Einleitung, Glossar und Anmerkun-
gen / F. Holthausen [Hrsg.]. - 5., verb. 
Aufl. - London [u. a.] : Winter, 1929. - 
XXXIX, 214 S. - (Alt- und mittelenglische 
Texte ; 3,2) 

 A Weyhe Ea 70d  

827. 
Beowulf  / mit ausführlichem Glossar hrsg. 
von Moritz Heyne. - 11. und 12. Aufl. / 
bearb. von Levin L. Schücking. - Paderborn : 
Schöningh, 1918. - XII, 327 S. - (Bibliothek 
der ältesten deutschen Literatur-Denkmäler ; 
3). - (Angelsächsische Denkmäler ; 1) 
 A Weyhe Ea 61  

828. 
Beowulf : nebst dem Finnsburg-Bruchstück  
/ übers. u. erl von Hugo Gering. - 2., durch-
ges. Aufl., 2. Abdr. - Heidelberg : Winter, 
1929. - XV, 123 S. 
 A Weyhe Ea 77a  
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829. 
Bibliothek der Angelsächsischen Prosa  / 
begr. von Christian W. M. Grein. Fortges. 
unter Mitw. mehrerer Fachgenossen von 
Richard Paul Wülker. - Leipzig : Wigand, 
1872- 

Bd. 1. Älfrik de vetere et novo testamento, 
Pentateuch, Iosua, Buch der Richter und 
Hiob. - Unveränd. (anastat.) Neudr. - 
Hamburg : Grand, 1921. - IV, 272 S. 

 A Weyhe Ea 268  

830. 
Bibliothek der angelsächsischen Poesie  / 
begr. von Christian W. M. Grein. Neu bearb., 
verm. und nach neuen Lesungen der Hs. hrsg. 
von Richard Paul Wülcker. - Kassel : Wi-
gand, 1881- [Ab Band 2, 2. Hälfte in Leipzig 
bei Wigand erschienen] 

Bd 1., Hälfte 1 und 2. Das Beowulfslied : 
nebst den kleineren epischen, lyrischen, 
didaktischen und geschichtlichen Stücken / 
hrsg. von Richard Paul Wülcker. - [2. 
Aufl.]. - Kassel : Wigand, 1883. - 422 S. : 
Ill. 

 A Weyhe Ea 49 (1)  
Bd. 1, 1. Hälfte. 2. Aufl. - Kassel : Wi-
gand, 1881. - 148 S. 

 A Weyhe Ea 49  
Die Verceller Handschrift, die Handschrift 
des Cambridger Corpus Christi Collegs 
CCI, die Gedichte der sogen. Caedmon-
handschrift, Judith, der Hymnus Caed-
mons, Heiligenkalender nebst kleineren 
geistlichen Dichtungen.  
Bd. 2, Hälfte 1 und 2. 2. Aufl. - Kassel : 
Wigand, 1894. - VI, 570 S. 

 A Weyhe Ea 49 (2)  
Die Handschrift von Exeter, Metra des 
Boetius, Salomo und Saturn, die Psalmen : 
nebst einer Lebensskizze Grein's / von Ri-
chard Paul Wülker. Hrsg. von Bruno Ass-
mann.  
Bd. 3, 1. Hälfte. Leipzig : Wigand, 1897. - 
[4] Bl., 246 S., [2] Bl.: 1 Portr. 

 A Weyhe Ea 49 (3)  

831. 
Björkman, Erik: Studien über die Eigenna-
men im Beowulf / von Erik Björkman. - Hal-
le a.S. : Niemeyer, 1920. - XVII, 122 S. - 
(Studien zur englischen Philologie ; 58) 
 A Weyhe Ea 95  

832. 
Boethius, Anicius Manlius Severinus: King 
Alfred's old english versions of Boethius De 
consolatione philosophiae / edited from the 
mss., with introduction, critical notes and 
glossary by Walter John Sedgefield ... - 
Oxford, 1899. - XLIIII, 328 S. 
 A Weyhe Ea 236  

833. 
Borinski, Ludwig: Der Stil König Alfreds : 
eine Studie zur Psychologie der Rede / von 
Ludwig Borinski. - Leipzig : Tauchnitz, 
1934. - 316 S. - (Sächsische Forschungsinsti-
tute in Leipzig : 3, Anglistische Abteilung ; 5) 
 A Weyhe Ea 241  

834. 
Bosworth, Joseph: An Anglo-Saxon Dictio-
nary / based on the manuscript collections of 
the late Joseph Bosworth. Ed. and enl. by T. 
Northcote Toller. - Oxford : Clarendon Press, 
1898-1921 

Supplement. Oxford : Clarendon Press, 
1921. - 768 S. 

 A Weyhe Ea 1b  

835. 
Bosworth, Joseph: An Anglo-Saxon dictio-
nary : Based on the manuscript collections of 
the late J. Bosworth / Joseph Bosworth. T. 
Northcote Toller [Bearb.]. - London usw. : 
OUP, 1954. - xii, 1.302 S. 
 A Weyhe Ea 1a  

836. 
Braude, Jacob: Die Familiengemeinschaften 
der Angelsachsen / von Jacob Braude. - Leip-
zig : Hirzel, 1932. - VIII, 106 S. - (Rechtsge-
schichtliche Abhandlungen ; 3) 
 A Weyhe Ea 311  

837. 
Chadwick, Hector Munro: The origin of the 
English nation / by H. Munro Chadwick. - 
Cambridge : Univ. Press, 1907. - VI, 351 S., 
[4] Bl.: Kt. - (Cambridge archaeological and 
ethnological series) 
 A Weyhe Ea 113  

838. 
Chambers, Raymond W.: Beowulf : an 
introduction to the study of the poem with a 
discussion of the stories of Offa and Finn / by 
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R. W. Chambers. - Cambridge : Univ. Press, 
1921. - XII, 417 S. 
 A Weyhe Ea 97  

839. 
Chambers, Raymond W.: Widsith : a study 
in old English heroic legend / by R. W. 
Chambers. - Cambridge [u.a.] : Cambridge 
Univ. Press, 1912. - IX, 263 S. : Kt. 
 A Weyhe Ea 117  

840. 
Cynewulf: The Christ of Cynewulf : a poem 
in three parts: The advent, The ascension, and 
The last judgment / ed. with introd., notes, 
and glossary, by Albert S. Cook. - Boston : 
Ginn, 1909. - CIII, 297 S. 
 A Weyhe Ea 145  

841. 
Cynewulf: Cynewulf's Elene <Kreuzauffin-
dung> : mit Einleitung, Glossar, Anmerkun-
gen und der lateinischen Quelle / Cynewulf. 
Hrsg. von F. Holthausen. - 3., verb. Aufl. - 
Heidelberg [u.a.] : Winter, 1914. - XVI, 103 
S. - (Alt- und mittelenglische Texte ; 4) 
 A Weyhe Ea 129  

842. 
Cynewulf: Cynewulfs Elene : mit einem 
Glossar / hrsg. von Julius Zupitza. - Berlin : 
Weidemann, 1877. - XI , 100 S. 
 A Weyhe Ea 133  

843. 
Cynewulf: Cynewulf's Elene : mit Einlei-
tung, Glossar, Anmerkungen und der lateini-
schen Quelle / Cynewulf. Hrsg. von F. Holt-
hausen. - 2., verb. Aufl. - Heidelberg [u.a.] : 
Winter [u.a.], 1910. - (Alt- und mittelengli-
sche Texte ; 4) 
 A Weyhe Ea 125  

844. 
Cynewulf: Cynewulf's Elene : (Kreuzauffin-
dung) ; mit Einleitung, Glossar, Anmerkun-
gen und der lateinischen Quelle / hrsg. von F. 
Holthausen. - 4., verb. Aufl. - Heidelberg : 
Winter, 1936. - XIX, 109 S. - (Alt- und 
mittelenglische Texte ; 4) 
 A Weyhe Ea 125a  

845. 
Cynewulf: Juliana / [Cynewulf]. Ed. by 
William Strunk. - Boston ; London : Heath, 

1904. - XLIV, 133 S. - (The Belles-lettres 
series : Sect. 1, English literature from its 
beginning to the year 1100) 
 A Weyhe Ea 165  
 A Weyhe Ea 165  

846. 
De Danorum Rebus Gestis Secul. III [et] IV. 
Poëma Danicum Dialecto Anglosaxonica : 
Ex Bibliotheca Cottoniana Musei Britannici  
/ edidit, versione lat[ina] et indicibus auxit 
Grim. Johnson Thorkelin, Dr. J. V. Eques 
Ord. Danebrogici auratus. S. R. M. a Consi-
liis Status. Arcanis Regni Scriniis Præfectus. 
Regiis Legati Arna-Magnæ ani Curatoribus a 
Literis. Regiar. Societ. Scient. Havniens. et 
Islandicæ ... - Havniae : Rangel, 1815. - XX, 
299 S., [2] Bl. 
 A Weyhe Ea 52  

847. 
The dialogue of Salomon and Saturnus : 
with an historical introduction  / by John M. 
Kemble. - London : Aelfric Society, 1848. - 
V, 326 S. - ([Aelfric Society ; 8]) 
 A Weyhe Ea 177 

848. 
Dichtungen der Angelsachsen  / stabreimend 
übers. von C. W. M. Grein. - Heidelberg : 
Winter, 1930 = 1857-1859 

1. Heidelberg : Winter, 1930 = 1857. - IV, 
222, 16 S. 

 A Weyhe Ea 51  

849. 
Dinwiddie, John L.: The Ruthwell cross and 
its story : a handbook for tourists and 
students / by John L. Dinwiddie. - Dumfries : 
Dinwiddie, 1927. - XIV, 153 S. : Ill. 
 A Weyhe Ea 19a  
 

850. 
Engla and Seaxna, Scôpas and Bôceras : 
Anglosaxorum poëtae atque scriptores 
prosaci, quorum partim integra opera, 
partim loca selecta  / coll., corr. et edidit 
Ludov. Ettmüllerus. - Quedlinburgii [u.a.] : 
Basse, 1850. - (Bibliothek der gesammten 
deutschen National-Literatur von der ältesten 
bis auf die neuere Zeit : Abteilung 1 ; 28) 
 A Weyhe Ea 41  
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851. 
Das Epinaler und Erfurter Glossar  / neu 
hrsg. nach den Hss. und erkl. von Otto B. 
Schlutter. - Hamburg : Grand, 1912. - 
(Bibliothek der angelsächsischen Prosa ; ...) 

1. Faksimile und Transliteration des 
Epinaler Glossars. - Hamburg : Grand, 
1912. - VII, 28 S., 29 Bl.: 29 Taf. in 
Lichtdruck. - (Bibliothek der angel-
sächsischen Prosa ; 8) 

 A Weyhe Ea 18  

852. 
Exodus and Daniel : two Old English poems 
; preserved in ms. Junius 11 in the Bodleian 
Library of the University of Oxford, Eng-
land  / ed. by Francis A. Blackburn. - Boston 
; London : Heath, 1907. - XXXVI, 234 S. - 
(The Belles-lettres series : Sect. 1, English 
literature from its beginning to the year 1100) 
 A Weyhe Ea 161  

853. 
Fahlbeck, Pontus Erland: Beowulfskvädet 
som källa för nordisk fornhistoria / av Pontus 
Fahlbeck. - Stockholm, 1924. - 13 S. - 
(Kungl. Vitterhets, Historie och Antikvitets 
Akademiens handlingar ; Del 33,3 = N.F. 
13,3) 
 A Weyhe Ea 90  

854. 
Förster, Max: Altenglisches Lesebuch für 
Anfänger / von Max Förster. - Heidelberg : 
Winter, 1913. - XIII, 67 S. - (Germanische 
Bibliothek : 1, Sammlung Germanistischer 
Elementar- und Handbücher : Reihe 3, 
Lesebücher ; 4) 
 A Weyhe Ea 34  

855. 
Förster, Max: Die Beowulf-Handschrift : 
mit 2 Tafeln / Max Förster. - Leipzig : 
Teubner, 1919. - 89 S. : Ill., Taf. - (Berichte 
über die Verhandlungen der Sächsischen 
Akademie der Wissenschaften zu Leipzig, 
Philologisch-Historische Klasse ; 71,4) 
 A Weyhe Ea 85  

856. 
Förster, Max: Der Vercelli-Codex CXVII : 
nebst Abdruck einiger altenglischer Homilien 
d. Handschrift / von Max Förster. - Halle S. : 
Niemeyer, 1913. - 163 S. 
 A Weyhe EA 300 

857. 
Förster, Max: Zur Geschichte des Reli-
quienkultus in Altengland / von Max Förster. 
- München : Beck, 1943. - 148 S. - (Sitzungs-
berichte der Bayerischen Akademie der 
Wissenschaften, Philosophisch-Historische 
Abteilung ; 1943,8) 
 A Weyhe Ea 217  

858. 
Die Gesetze der Angelsachsen : in der 
Ursprache mit Uebersetzung, Erläuterun-
gen und einem antiquarischen Glossar  / 
hrsg. von Reinhold Schmid. - 2., völlig 
umgearb. und verm. Aufl. - Leipzig : Brock-
haus, 1858. - LXXXIII, 680 S. 
 A Weyhe Ea 305  

859. 
Gregorius: Bischofs Waerferth von Wor-
cester Übersetzung der Dialoge Gregors des 
Grossen über das Leben und die Wunder-
thaten italienischer Väter und über die Un-
sterblichkeit der Seelen : aus dem Nachlasse 
von Julius Zupitza / nach einer Copie von 
Henry Johnson hrsg. von Hans Hecht. - 
Leipzig : Wigand, 1900. - XI, 374 S. - (Bib-
liothek der angelsächsischen Prosa ; 5,[1]) 
 A Weyhe Ea 252  

860. 
Grein, Christian Wilhelm Michael: Sprach-
schatz der angelsächsischen Dichter / von C. 
W. M. Grein. Unter Mitw. von F. Holthausen 
neu hrsg. von J. J. Köhler. - Heidelberg : 
Winter, 1912. - VI, 897 S. - (Germanische 
Bibliothek : 1, Sammlung germanischer Ele-
mentar- und Handbücher : Reihe 4, Wörter-
bücher ; 4) 
 A Weyhe Ea 6  

861. 
Grubl, Emily Doris: Studien zu den angel-
sächsischen Elegien / Emily Doris Grubl. - 
Marburg : Elwert-Gräfe u. Unzer, 1948. - 
192 S. 
 A Weyhe Ea 48  

862. 
Hall, John R. Clark: A concise Anglo-
Saxon dictionary : for the use of students / by 
John R. Clark Hall. - London : Sonnenschein 
[u.a.], 1894. - xvi, 369 p. 
 A Weyhe Ea 13  
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863. 
Hall, John Richard Clark: A concise Ang-
lo-Saxon Dictionary for the use of students / 
John Richard Clark Hall. - 3. ed. - Cambrid-
ge, 1931. - XV, 437 S. 
 A Weyhe Ea 13 a  

864. 
Heusler, Andreas: Lied und Epos in germa-
nischer Sagendichtung / von Andreas Heus-
ler. - Dortmund : Ruhfus, 1905. - 52 S. 
 A Weyhe Ea 100  

865. 
Heyne--Schückings Beowulf. 17. Auflage. 1. 
Teil: Text . - 17. Aufl. - Paderborn, 1958. - 
105 S. - (Bibliothek der ältesten deutschen 
Literatur--Denkmäler. III. Band Angelsächsi-
sche Denkmäler, 1) 
 A Weyhe Ea 63a  

866. 
Heyne-Schücking's Beowulf  / hrsg. von El-
se von Schaubert. - [15. Aufl. ff]. - Paderborn 
: Schöningh, 1940- [Erscheinungsort teilw. 
München]. - (Bibliothek der ältesten deut-
schen Literatur-Denkmäler ; 3). - (Angel-
sächsische Denkmäler ; ...) 

Teil 1. Text. - 15. Aufl., vollkommen um-
gearb. von Else von Schaubert. - Pader-
born : Schöningh, 1940. - 105 S. - (Biblio-
thek der ältesten deutschen Literatur-
Denkmäler ; 3). - (Angelsächsische Denk-
mäler ; 1) 

 A Weyhe Ea 63b  
Teil 3. Glossar. - 15. Aufl., vollkommen 
umgearb. von Else von Schaubert. - Pader-
born : Schöningh, 1940. - 232 S. - (Biblio-
thek der ältesten deutschen Literatur-
Denkmäler ; 3). - (Angelsächsische Denk-
mäler ; 1) 

 A Weyhe Ea 63c  

867. 
Holthausen, Ferdinand: Altenglisches ety-
mologisches Wörterbuch / von F. Holthau-
sen. - Heidelberg : Winter, 1934. - XXVIII, 
428 S. - (Germanische Bibliothek : 1, 
Sammlung germanischer Elementar- und 
Handbücher : Reihe 4, Wörterbücher ; 7) 
 A Weyhe Ea 14  

868. 
The homilies of the Anglo-Saxon church : 
the first part containing the sermones catho-
lici, or homilies of ’lfric ; in the original 
Anglo-Saxon, with an English version  / by 
Benjamin Thorpe. - London : Aelfric Society, 
1844-1846. - (The Aelfric Society ; ...) 

Vol. 1. London : Aelfric Society, 1844. - 
XV, 624 S. - (The Aelfric Society ; [1]) 

 A Weyhe Ea 248 (1)  
Vol. 2. London : Aelfric Society, 1846. - 
VII, 614 S. - (The Aelfric Society ; 7) 

 A Weyhe Ea 248 (2)  

869. 
Hoops, Johannes: Beowulfstudien / von 
Johannes Hoops. - Heidelberg : Winter, 1932. 
- VIII, 140 S. - (Anglistische Forschungen ; 
74) 
 A Weyhe Ea 86  

870. 
Imelmann, Rudolf Hans Robert: Die Alt-
englische Odoaker-Dichtung / von Rudolf 
Imelmann. - Berlin : Springer, 1907. - 48 S. 
 A Weyhe Ea 184b  

871. 
Imelmann, Rudolf Hans Robert: Forschun-
gen zur altenglischen Poesie : mit 2 Tafeln / 
Rudolf Imelmann. - Berlin : Weidmannsche 
Buchhandlung, 1920. - 503 S. : Ill. 
 A Weyhe Ea 185 

872. 
Imelmann, Rudolf Hans Robert: Wanderer 
und Seefahrer im Rahmen der altenglischen 
Odoaker-Dichtung / von Rudolf Imelmann. - 
Berlin : Springer, 1908. - 91 S. 
 A Weyhe Ea 184a  

873. 
Imelmann, Rudolf Hans Robert: Zeugnisse 
der altenglischen Odoaker-Dichtung / von 
Rudolf Imelmann. - Berlin : Springer, 1907. - 
47 S. : Ill. 
 A Weyhe Ea 184c  

874. 
Johannes: The Gospel according to Saint 
John in Anglo-Saxon and Northumbrian 
versions / Synoptically arranged ... by Walter 
W. Skeat. - Cambridge ; London ; Leipzig : 
Deighton, 1878. - XX, 197 S. 
 A Weyhe Ea 270 (1)  
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875. 
Judith : an old English epic fragment  / ed. 
by Albert S. Cook. - Boston [u.a.] : Heath, 
1907. - (The Belles-Lettres Series : Sect. 1 ; 
English literatur) 
 A Weyhe Ea 169  

876. 
Kleinere angelsächsische Denkmäler  / hrsg. 
v. Günther Leonhardi. - Hamburg : Grand, 
1905. - 242 S. - (Bibliothek der angelsächsi-
schen Prosa ; 6) 
 A Weyhe Ea 280  

877. 
Kleinere Angelsächsische Dichtungen : 
Abdruck der handschriftlichen Überliefe-
rungen mit den Lesarten der Handschriften 
und einem Wörterbuche versehen  / von 
Richard Paul Wülcker. - Halle : Niemeyer, 
1882. - 169 S. 
 A Weyhe Ea 45  

878. 
Kleines angelsächsisches Dichterbuch : 
Lyrik und Heldenepos ; Texte und Textpro-
ben mit kurzen Einleitungen und ausführ-
lichem Wörterbuch  / von Levin L. 
Schücking. Wörterbuch unter Mitw. von 
Clara Schwarze. - Cöthen : Schulze, 1919. - 
VIII, 192 S. 
 A Weyhe Ea 46  

879. 
Kluge, Friedrich: Angelsächsisches Lese-
buch / zsgest. und mit Glossar vers. von 
Friedrich Kluge. - 2. verb. u. verm. Aufl. - 
Halle : Niemeyer, 1897. - IV, 214 S. 
 A Weyhe Ea 29  

880. 
The later Genesis and other Old English 
and Old Saxon texts relating to the fall of 
man  / ed. by Fr. Klaeber. - Heidelberg : 
Winter, 1913. - 69 S. - (Englische Textbib-
liothek ; 15) 
 A Weyhe Ea 121  

881. 
Leitzmann, Albert: Walther und Hiltgunt 
bei den Angelsachsen / von Albert Leitz-
mann. - Halle a. S. : Niemeyer, 1917. - VIII, 
27 S. - (Quellenschriften zur neueren deut-
schen Literatur) 
 A Weyhe Ea 105  

882. 
Leo, Heinrich: Bëówulf : dasz älteste deut-
sche, in angelsächsischer mundart erhaltene,  
heldengedicht nach seinem inhalte, und nach 
seinen historischen und mythologischen 
beziehungen betrachtet ; ein beitrag zur 
geschichte alter deutscher geisteszustände / 
von H. Leo. - Halle : Anton, 1839. - XVIII 
S., [1] Bl., 120 S. 
 A Weyhe EA 60  

883. 
Liebermann, Félix: Consiliatio Cnuti : eine 
Übertragung angelsächsischer Gesetze aus 
dem 12. Jahrhundert / Félix Liebermann. - 
Halle a. S., 1893. - XX, 29 S. 
 A Weyhe Ea 306  

884. 
Lucas: The Gospel according to Saint Luke 
in Anglo-Saxon and Northumbrian versions / 
Synoptically arranged... by Walter W. Skeat. 
- Cambridge : Deighton, 1874. - XII, 252 S. 
 A Weyhe Ea 270 (2)  

885. 
Malone, Kemp: Widsith / ed. by Kemp 
Malone. - London : Methuen, 1936. - XIII, 
202 S. - (Methuen's old English library : A-
Poetic texts ; 5) 
 A Weyhe Ea 118  

886. 
Manitius, Max: Zu Aldhelm und Baeda / 
von M. Manitius. - Wien : Gerold, 1886. - 
102 S. - (Sitzungsberichte d.kaiserlichen 
Akademie der Wissenschaften. Philoso-
phisch-historische Klasse; 112,2) 
 A Weyhe Ea 208  

887. 
Marcus: The Gospel according to Saint 
Mark in Anglo-Saxon and Northumbrian 
versions / Synoptically arranged... by Walter 
W. Skeat. - Cambridge : Deighton, 1871. - 
XXXII, 143 S. 
 A Weyhe Ea 270 (3)  

888. 
Matthaeus: The Gospel according to Saint 
Matthew in Anglo-Saxon, Northumbrian and 
Old Mercian versions / Synoptically arranged 
... - A new Ed. / Ed. ... by ... Walter W. Skeat. 
- Cambridge : Univ. Press, 1887 
 A Weyhe Ea 270 (4)  
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889. 
Merbot, Reinhold: Ästhetische Studien zur 
angelsächsischen (altenglischen) Poesie / 
Reinhold Merbot. - Breslau : Koebner, 1883 
 A Weyhe Ea 109  

890. 
Müller, Johannes: Das Kulturbild des Beo-
wulfepos / von Johannes Müller. - Halle a.S. : 
Niemeyer, 1914. - XII, 87 S. - (Studien zur 
englischen Philologie ; 53) 
 A Weyhe Ea 81  

891. 
Mœller, Herman: Das Altenglische Volks-
epos in der ursprünglichen strophischen Form 
/ von Hermann Möller. - Kiel : Lipsius & 
Tischler, 1883- 

I. Teil. Mœller, Herman: Abhandlungen / 
Herman Mœller. - Kiel : Lipsius & 
Tischer, 1883. - 160 S. 

 A Weyhe Ea 101  

892. 
Nennius und Gildas  / hrsg. von San-Marte. - 
Berlin : Röse, 1844. - XXII, 176 S. 
 A Weyhe Ea 212  

893. 
Old English glosses : chiefly unpublished  / 
ed. by Arthur S. Napier. - Oxford : Clarendon 
Press, 1900. - XXXIX, 302 S. - (Anecdota 
Oxoniensia : 4, Mediaeval and modern Series 
; [1,] Pt. 11) 
 A Weyhe Ea 17  

894. 
Old English homilies and homiletic treatises 
(Sawles warde, and be wohunge of Ure 
Lauerd: ureisuns of Ure Louerd and of Ure 
Lefdi, & c.) of the twelfth and thirteenth 
centuries  / ed. from mss. in the British 
Museum, Lambeth, and Bodleian Libraries ; 
with introd., transl., and notes by Richard 
Morris. - London : Trübner, 1867-1872. - 
(Early English Text Society : Original Series 
; ...) 

First series. London : Trübner, 1868. - S. 
97 - 330. - (Early English Text Society : 
Original series ; 34) 

 A Weyhe Ea 12a  

895. 
Old English riddles  / ed. by A. J. Wyatt. - 
Boston ; London : Heath, c 1912. - XXXVIII, 

193 S. - (The Belles-lettres series : Sect. 1, 
English literature from its beginning to the 
year 1100) 
 A Weyhe Ea 157  

896. 
The Old English version of the enlarged 
rule of Chrodegang together with the Latin 
original  / by Arthur S. Napier. - London : 
Paul, Trench, Trübner [u.a.], 1916. - XI, 131, 
9 S. : Ill. (Early English Text Society : Origi-
nal series ; 150) 
 A Weyhe Ea 288  

897. 
The oldest English texts  / ed. with introd. 
and a glossary by Henry Sweet. - London : 
Trübner, 1885. - VII, 668 S. - (Early English 
Text Society : Original series ; 83) 
 A Weyhe Ea 220 

898. 
Pirkhofer, Anton: Figurengestaltung im 
Beowulf-Epos / von Anton Pirkhofer. - 
Heidelberg : Carl Winter, 1940. - VII, 160 S. 
- (Anglistische Forschungen ; 87) 
 A Weyhe Ea 82  

899. 
The poetry of the Codex Vercellensis : with 
an English translation  / by J. M. Kemble. - 
London : Aelfric Soc., 1843-1856. - (The 
Aelfric Society publications ; ...) 

Pt. 1. The Legend of St. Andrew / John 
Mitchell Kemble [Übers.]. - London : 
Aelfric Soc., 1843-1844. - 100 S. - (Aelfric 
Society ; 5) 

 A Weyhe Ea 141  

900. 
<Die Rätsel d. Exeterbuchs> . - Heidelberg: 
Winter, 1915. - XIX, 201 S. 8°. - ((Alt- u. 
mittelenglische Texte ; 8)) 
 A Weyhe Ea 153  

901. 
Raith, Josef: Altenglisches Lesebuch 
<Prosa> / Josef Raith. - München : Hueber, 
1940. - VIII, 164 S. 
 A Weyhe Ea 35  

902. 
Rectitudines singularum personarum : 
nebst einer einleitenden abhandlung über 
landansidlung, landbau, gutsherliche und 
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bäuerliche verhältnisse der Angelsachsen  / 
hrsg. von Heinrich Leo. - Halle : Anton, 1842 
[Vorlageform des Erscheinungsvermerks: 
Halle, Eduart Anton. - [Kol.] Gedruckt bei 
Ed. Heynemann in Halle]. - XIV, 252 S. 
 A Weyhe Ea 296  

903. 
The riddles of the Exeter Book  / ed. with 
introd. notes and glossary by Frederick 
Tupper ... - Boston [u.a.] : Ginn, 1910. - CXI, 
[1], 292 S. - (The Albion series of Anglo-
Saxon and Middle English Poetry) 
 A Weyhe Ea 149  

904. 
Ries, John: Die Wortstellung im Beowulf / 
von John Ries. - Halle a. S. : Niemeyer, 
1907. - XIV, 416 S. : graph. Darst. 
 A Weyhe Ea 93  

905. 
Runic and heroic poems of the old Teutonic 
peoples  / ed. by Bruce Dickins. - Cambridge 
: Univ. Press, 1915. - VII, 91 S. 
 A Weyhe Ea 91  

906. 
Sarrazin, Gregor: Von Kädmon bis Kyne-
wulf : eine litterarhistorische Studie / von 
Gregor Sarrazin. Berlin : Mayer & Müller, 
1913. - 173 S. 
 A Weyhe Ea 107  

907. 
Schneider, Hermann: Englische und nord-
germanische Heldensage / von Hermann 
Schneider. - Berlin ; Leipzig : de Gruyter, 
1933. - 144 S. - (Sammlung Göschen ; 1064) 
 A Weyhe Ea 96  

908. 
Schröder, Edward: Die nordhumbrische 
Königsgenealogie : mit Exkursen zur 
festländischen Namenkunde / von Edward 
Schröder. - Göttingen : Vandenhoeck & 
Ruprecht, 1938. - S. 128 - 138. - (Nachrich-
ten von der Gesellschaft der Wissenschaften 
zu Göttingen : Philolog.-histor. Klasse, 
Fachgruppe 4 ; N.F., Bd. 2, Nr. 6) 
 A Weyhe Ea 119  

909. 
Schücking, Levin Ludwig: Untersuchungen 
zur Bedeutungslehre der angelsächsischen 
Dichtersprache / von Levin L. Schücking. - 
Heidelberg : Winter, 1915. - X, 109 S. - (Ger-
manische Bibliothek : 2. Abt., Untersuchun-
gen und Texte ; Bd. 11) 
 A Weyhe Ea 108  

910. 
Shaw, Bernard: The Complete Plays of 
Bernard Shaw / Bernard Shaw. - London : 
Constable, [1931]. - V, 1131 S. 
 A Weyhe Ea 2853  

911. 
Sieper, Ernst: Die altenglische Elegie / von 
Ernst Sieper. - Straßburg : Trübner, 1915. - 
XXIV, 294 S. 
 A Weyhe Ea 181  

912. 
Sprachschatz der angelsächsischen Dichter  
/ bearb. von C. W. M. Grein. - Cassel ; Göt-
tingen, 1861-. - (Bibliothek der angelsächsi-
schen Poesie ; Bd. 3. 4) 

Bd. 1. Grein, Christian Wilhelm Michael: 
A-G / C. W. M. Grein. - Cassel ; Göttin-
gen, 1861. - (Bibliothek der angelsächsi-
schen Poesie ; Bd. 3. 4) 

 A Weyhe Ea 5 (I)  
Bd. 2. Grein, Christian Wilhelm Michael: 
H-Z / C. W. M. Grein. - Cassel ; Göttin-
gen, 1864. - (Bibliothek der angelsächsi-
schen Poesie ; Bd. 3. 4) 

 A Weyhe Ea 5 (II)  

913. 
Stjerna, Knut: Essays on questions connec-
ted with the old English poem of Beowulf / 
by Knut Stjerna. Transl. and ed. by John R. 
Clark Hall. - Coventry : Curtis & Beamish, 
1912. - XXXV, 284 S. - (Viking Club : Extra 
Series ; 3) 
 A Weyhe Ea 89  

914. 
The story of Genesis and Exodus : an early 
English song, about A.D. 1250  / edited from 
a unique MS in the library of Corpus Christi 
college Cambridge with introd., notes and 
glossary by Richard Morris. - Repr. - London 
: Trübner [u.a.], 1895. - XLii, 262 S. 
 A Weyhe Ea 12  
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915. 
Sweet, Henry: The student's dictionary of 
Anglo-Saxon by Henry Sweet, ... Correspon-
ding member of the Munich Acad. of sc / 
Henry Sweet. - Oxford: Clarendon Pr., 1897. 
- (XVI, 217 S.) 1 Bd 8° 
 A Weyhe Ea 9  

916. 
Two of the Saxon Chronicles : parallel with 
supplementary extracts from the others  / a 
revised text ed. with introd., notes. appendi-
ces and glossary by Charles Plummer. On the 
basis of an ed. by John Earle. - Oxford : Cla-
rendon, 1892- 

Vol. 1. Text, appendices and glossary. - 
Oxford : Clarendon, 1892. - XIV, 420 S. 

 A Weyhe Ea 244 (1)  
Vol. 2. Introduction, notes, and index. - 
Oxford : Clarendon, 1899. - XV, CLV, 
463 S. 

 A Weyhe Ea 244 (2)  

917. 
Viëtor, Wilhelm: Die northumbrischen Ru-
nensteine : Beiträge zur Textkritik ; Gramma-
tik und Glossar / von Wilhelm Viëtor. Mit 
einer Übersichtskarte und 7 Tafeln in Licht-
druck. - Marburg : Elwert'sche Verlagsbuch-
handlung, 1895. - Kt., Ill. 
 A Weyhe Ea 19  

918. 
The West-Saxon Psalms  / ed. from the ms., 
with an introd. and an app. by James Wilson 
Bright and Robert Lee Ramsay. - Boston ; 
London : Heath, 1907. - VI, 156 S. - (The 
Belles-lettres series : Sect. 1, English litera-
ture from its beginning to the year 1100) 
 A Weyhe Ea 292  

919. 
Wildhagen, Karl: Die treibenden Kräfte im 
englischen Bildungswesen / von Karl Wild-
hagen. - Langensalza : Beyer, 1923. - 46 S. - 

(Friedrich Mann's pädagogisches Magazin ; 
947) 
 A Weyhe Ea 40  

920. 
Wilkes, Johann: Lautlehre zu Aelfrics 
Heptateuch und Buch Hiob / von J. Wilkes. - 
Bonn : Hanstein, 1905. - 176 S. - (Bonner 
Beiträge zur Anglistik ; 21) 
 A Weyhe Ea 249  
 A Weyhe Z 35 (VI.21)  

921. 
Wright, Thomas: Anglo-Saxon and Old 
English vocabularies / by Thomas Wright. 
Ed. and coll. by Richard Paul Wülcker. - 2. 
ed. - London : Trübner, 1884- 

Vol. 1. Wright, Thomas: Vocabularies / 
Thomas Wright; Richard Paul Wülcker 
[Hrsg.]. - 2. ed. - London : Trübner, 1884. 
- XVIII, 814 S.p., 96 S 

 A Weyhe Ea 21 (1)  
Vol. 2. Wright, Thomas: Indices / Thomas 
Wright; Richard Paul Wülcker [Hrsg.]. - 2. 
ed. - London : Trübner, 1884. - 485 S. 

 A Weyhe Ea 21 (2)  

922. 
Zupitza, Julius: Alt- und mittelenglisches 
Übungsbuch zum Gebrauche bei Universi-
täts-Vorlesungen und Seminar-Übungen : mit 
einem Wörterbuche / von Julius Zupitzka. - 
9., verm. und verb. Aufl. / bearb. von J. 
Schipper. Wien ; Leipzig : Braumüller, 1910. 
- XIV, 347 S. 
 A Weyhe Ea 25  

923. 
Zupitza, Julius: Alt- und mittelenglisches 
Übungsbuch : mit einem Wörterbuch / 
Zupitza-Schipper. Hrsg. von Albert Eichler. - 
14. verb. Aufl. - Wien [u.a.] : Braumüller, 
1931. - VIII, 389 S. 
 A Weyhe Ea 25a  
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ALLGEMEINE NACHSCHLAGEWERKE ZUR ENGL. LITERATUR 

924. 
Ainger, Alfred: Charles Lamb / by Alfred 
Ainger. - 7. thousand. - London : Macmillan, 
1883. - 186 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 101  

925. 
Ainger, Alfred: Crabbe / by Alfred Ainger. - 
London : Macmillan, 1903. - VIII, 210 S. - 
(English men of letters ; [8]) 
 A Weyhe Elg 127  

926. 
Batho, Edith Clara: The Victorians and 
after : 1830 - 1914 / by Edith Batho and 
Bonamy Dobrée. With a chapter on the eco-
nomic background by Guy Chapman. - Lon-
don : Cresset Pr., 1938. - 370 S. - (Introduc-
tions to English literature ; 4) 
 A Weyhe Elg 162 (IV)  

927. 
Beers, Henry A.: A history of English ro-
manticism in the eighteenth century / by 
Henry A. Beers. - New York : Holt [u.a.], 
1916. - VII, 455 S. 
 A Weyhe Elg 191 (2)  

928. 
Beers, Henry A.: A history of English 
romanticism in the eighteenth century / by 
Henry A. Beers. - New York : Holt [u.a.], 
1918. - VIII, 424 S. 
 A Weyhe Elg 191 (1)  

929. 
Benham, Allen Rogers: English literature 
from Widsith to the death of Chaucer : a 
source book / by Allen Rogers Benham. - 
New Haven [u.a.] : Yale Univ. Press [u.a.], 
1916. - XXVIII, 634 S. 
 A Weyhe Elg 19  

930. 
Benson, Arthur Christopher: Edward 
Fitzgerald / by A. C. Benson. - Repr. - Lon-
don : Macmillan, 1911. - VII, 207 S. - (Eng-
lish men of letters) 
 A Weyhe Elg 151  

931. 
Benson, Arthur Christopher: Rossetti / by 
Arthur C. Benson. - Repr. - London : Mac-

millan, 1920. - VIII, 238 S. - (English men of 
letters) 
 A Weyhe Elg 145  

932. 
Benson, Arthur Christopher: Walter Pater / 
by A. C. Benson. - Repr. - London : Macmil-
lan, 1921. - VI, 226 S. - (English men of let-
ters : N. S.) 
 A Weyhe Elg 153  

933. 
Bibliothek der amerikanischen Kulturge-
schichte  / hrsg. von Nicholas Murray Butler 
und Wilhelm Paszkowski. - Berlin : Weid-
mann, 1912 

Bd. 2. Die amerikanische Literatur : Vorle-
sungen, gehalten an der Königlichen Fried-
rich-Wilhelms-Universität zu Berlin / von 
Alphonso Smith. - Berlin : Weidmann, 
1912. - 388 S. 

 A Weyhe Elg 250  

934. 
Birrell, Augustine: Andrew Marvell / by 
Augustine Birrell. - London : Macmillan, 
1905. - VII, 242 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 121  

935. 
Birrell, Augustine: William Hazlitt / by 
Augustine Birrell. - Repr. - London : Mac-
millan, 1922. - VIII, 230 S. - (English men of 
letters) 
 A Weyhe Elg 133  

936. 
Black, William: Goldsmith / by William 
Black. - London : Macmillan, 1879. - VII, 
160 S. - (English Men of letters ; [6]) 
 A Weyhe Elg 73  

937. 
Blennerhassett, Charlotte: Literar-histori-
sche Aufsätze / von Charlotte Lady Blenner-
hasset, geb. Gräfin von Leyden. - München 
[u.a.] : Oldenbourg, 1916. - VI, 294 S. 
 A Weyhe Elg 228 

938. 
Borries, Kurt: Die Bedeutung der franzö-
sischen Revolution für die Entstehung der 
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modernen Welt / von Kurt Borries. - 
Tübingen : Mohr, 1938. - 48 S. 
 A Weyhe Elg 182  

939. 
Brandes, Georg Morris Cohen: Die Littera-
tur des neunzehnten Jahrhunderts in ihren 
Hauptströmungen dargestellt von Georg 
Brandes / Georg Morris Cohen Brandes. - 
2.Aufl. - 1900-1901 
 A Weyhe Elg 203 

940. 
Bridges, Robert Seymour: Collected essays 
papers & c. of Robert Bridges / Robert Brid-
ges. - London : Oxford Univ. Press [u. a.], 
1927- 

[Vol. 1],1. Bridges, Robert Seymour: The 
influence of the audience on Shakespeare's 
drama / Robert Seymour Bridges. - 1. ed., 
repr. - London : Oxford Univ. Press [u. a.], 
[1927]. - VII, 29 S. 

 A Weyhe Elg 226 (I)  
[Vol. 1],2/3. 1. ed., repr. - London : Ox-
ford Univ. Press [u. a.], 1930. - S. 31 - 69 

 A Weyhe Elg 226 (II, III)  
Enth. Bridges, Robert Seymour: Humdrum 
& Harum-Scarum : a lecture on free verse / 
Robert Seymour Bridges. - 1930 
Enth. Bridges, Robert Seymour: Poetic 
diction / Robert Seymour Bridges. - 1930 
[Vol. 1],4. Bridges, Robert Seymour: A 
critical introduction to Keats / Robert Sey-
mour Bridges. - Repr. - London : Oxford 
Univ. Press [u. a.], 1933. - S. 77 - 171 

 A Weyhe Elg 226 (IV)  
[Vol. 1],5. Bridges, Robert Seymour: 
George Darley / Robert Seymour Bridges. 
- London : Oxford Univ. Press [u. a.], 
1930. - XIII S., S. 175 - 201 

 A Weyhe Elg 226 (V)  
[Vol. 1],6/7. London : Oxford Univ. Press 
[u. a.], 1931. - XII S., S. 205 - 244 

 A Weyhe Elg 226 (VI, VII)  
Enth. Bridges, Robert Seymour: The po-
ems of Mary Coleridge / Robert Seymour 
Bridges. - 1931 
Enth. Bridges, Robert Seymour: Lord de 
Tabley's poems / Robert Seymour Bridges. 
- 1931 
[Vol.1], 8/10. London : Oxford Univ. 
Press, 1932. - XIV S., S. 245 - 282 

 A Weyhe Elg 212 (1)  
Enth. Dante in English Literature. - 1932 
Enth. The poems of Emily Brontë. - 1932 
Enth. Dryden on Milton. - 1932 
[Vol. 2],11/15. London : Oxford Univ. 
Press [u. a.], 1933. - XI, 91 S. 

 A Weyhe Elg 226 (XI)  
Enth. Studies in poetry. - 1933 
Enth. Springs of Helicon. - 1933 
Enth. Wordsworth and Kipling. - 1933 
Enth. Word-books. - 1933 
Enth. Letter on English prosody & note on 
Neo-Miltonics. - 1933 
[Vol. 2],16/20. London : Oxford Univ. 
Press [u. a.], 1934. - S. 93 - 183 

 A Weyhe Elg 212 (2) 
Enth. The Bible. - 1934 
Enth. Bunyan's Pilgrim's progress. - 1934 
Enth. Sir Thomas Browne. - 1934 
Enth. George Santayana. - 1934 
Enth. The glamour of grammar. - 1934 
[Vol. 3],21/26. London : Oxford Univ. 
Press [u. a.], 1935. - V, 156 S. 

 A Weyhe Elg 212 (3)  
Enth. The musical setting of poetry. - 1935 
Enth. Some principles of hymn-singing. - 
1935 
Enth. About hymns. - 1935 
Enth. English chanting. - 1935 
Enth. Chanting. - 1935 
Enth. Psalms noted in speech rhythm : 
preface and one psalm. - 1935 
[Vol. 3],27/30. London : Oxford Univ. 
Press [u. a.], 1936. - S. 157 - 297 

 A Weyhe Elg 212 (4)  
Enth. An address to the Swindon W. E. A. 
- 1936 
Enth. The necessity of Poetry. - 1936 
Enth. Poetry. - 1936 
Enth. Appendix : an account of the 
casualty department. - 1936 

941. 
Brie, Friedrich Wilhelm Daniel: Ästheti-
sche Weltanschauung in der Literatur des 
XIX. Jahrhunderts / von Friedrich Brie. - 
Freiburg i.B. : Boltze, 1921. - [2], 80 S. 
 A Weyhe Elg 221  
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942. 
Brink, Bernhard ten: Geschichte der eng-
lischen Litteratur / von Bernhard ten Brink. - 
Strassburg : Trübner, 1893- 

Bd. 1. Brink, Bernhard: Bis zu Wiclifs 
Auftreten / hrsg. von Alois Brandl. - 2. 
verb. u. verm. Aufl. - Strassburg : Trübner, 
1899. - XX, 520 S. 

 A Weyhe Elg 11 (1)  
Bd. 2. Brink, Bernhard ten: Bis zur Refor-
mation / hrsg. von Alois Brandl. - Strass-
burg : Trübner, 1893. - XV, 658 S. 

 A Weyhe Elg 11 (2)  

943. 
Brown, John: The history of the English 
bible / by John Brown. - Repr. - London 
[u.a.] : Cambridge Univ. Press, 1912. - VI, 
136 S. : Ill. - (The Cambridge manuals of 
science and literature) 
 A Weyhe Elg 168  

944. 
Burr, Anna Robeson: The autobiography : a 
critical and comparative study / Anna Robe-
son Burr. - London, 1909. - (VIII, 451 S.) 
 A Weyhe Elg 216 a  

945. 
Busse, Bruno: Das Drama / von Bruno 
Busse. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 1910-. - 
(Aus Natur und Geisteswelt ; ...) 

1. Busse, Bruno: Von der Antike zum 
französischen Klassizismus / Bruno Busse. 
- Leipzig [u. a.] : Teubner, 1910. - 136 S. : 
Ill. - (Aus Natur und Geisteswelt ; 287) 

 A Weyhe Elg 31 (1)  
3. Busse, Bruno: Von der Romantik zur 
Gegenwart / Bruno Busse. - Leipzig [u. a.] 
: Teubner, 1914. - 136 S. - (Aus Natur und 
Geistewelt ; 289) 

 A Weyhe Elg 31 (3)  

946. 
Busse, Bruno: Das Drama / von Bruno 
Busse. - 2. Aufl. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 
1918-1922. - (Aus Natur und Geisteswelt ; 
...) 

2. Busse, Bruno: Von Voltaire zu Lessing / 
von Bruno Busse. - 2. Aufl. / hrsg. von 
Ludwig und Glaser. - Leipzig [u. a.] : 
Teubner, 1919. - 115 S. - (Aus Natur und 
Geisteswelt ; 288 : Sammlung 

wissenschaftlich gemeinverständlicher 
Dastellungen) 

 A Weyhe Elg 31 (2)  

947. 
The Cambridge history of English literature  
/ edited by A. W. Ward and A. R. Waller. - 
Cambridge [u. a.] : Cambridge University 
Press [u. a.], 1907- 

Vol. 1. From the beginnings to the cycles 
of romance. - Cambridge [u. a.] : Cambrid-
ge Univ. Press [u. a.], 1907. - XVI, 504 S. 

 A Weyhe Elg 16 (1)  
Vol. 2. The end of the middle ages. - Cam-
bridge [u. a.] : Cambridge Univ. Press [u. 
a.], 1908. - XII, 539 S. 

 A Weyhe Elg 16 (2)  
Vol. 3. Renascence and Reformation. - 
Cambridge : Univ. Press, 1909. - XII, 
587 S. 

 A Weyhe Elg 16 (3)  
Vol. 4. Prose and poetry : Sir Thomas 
North to Michael Drayton. - Cambridge : 
Univ. Press, 1909. - XII, 582 S. 

 A Weyhe Elg 16 (4)  
Vol. 5. The drama to 1642 ; pt. 1. - Cam-
bridge : Univ. Press, 1910. - XIII, 508 S. 

 A Weyhe Elg 16 (5)  
Vol. 7. Cavalier and Puritan. - Cambridge : 
Univ. Press, 1911. - X, 553 S. 

 A Weyhe Elg 16 (7)  
Vol. 9. From Steel and Addison to Pope 
and Swift. - Cambridge : Univ. Press, 
1912. - XIV, 609 S. 

 A Weyhe Elg 16 (9)  
Vol. 10. The age of Johnson. - Cambridge 
: Univ. Press, 1913. - XV, 562 S. 

 A Weyhe Elg 16 (10)  
Vol. 11. The Period of the French Revolu-
tion. - Cambridge [u. a.] : Cambridge 
Univ. Press [u. a.], 1914. - XIII, 523 S. 

 A Weyhe Elg 16 (11)  
Vol. 12. The nineteenth Century ; 1. - New 
impression. - Cambridge [u. a.] : Cambrid-
ge Univ. Press [u. a.], 1921. - XI, 565 S. 

 A Weyhe Elg 16 (12)  
Vol. 13. The nineteenth century ; 2 / Adol-
phus William Ward [Hrsg.]; Alfred Ray-
ney Waller [Hrsg.]. - New impr. - Cam-
bridge [u. a.] : Cambridge Univ. Press [u. 
a.], 1922. - XI, 611 S. 

 A Weyhe Elg 16 (13)  
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Vol. 14. The nineteenth century ; 3 / 
Adolphus William Ward [Hrsg.]; Alfred 
Rayney Waller [Hrsg.]. - New impression. 
- Cambridge [u. a.] : Cambridge Univ. 
Press [u. a.], 1922. - XII, 658 S. 

 A Weyhe Elg 16 (14)  
Vol. 15. General Index. - Cambridge [u. a.] 
: Cambridge Univ. Press [u. a.], 1927. - 
XXIV, 411 S. 

 A Weyhe Elg 16 (15)  

948. 
Chambers, Edmund Kerchever: The me-
diaeval stage / by E. K. Chambers. - Oxford : 
Clarendon, 1903- 

Vol. 1. Oxford : Clarendon, 1903. - XLII, 
419 S. : Frontisp. 

 A Weyhe Elg 37  
Vol. 2. Oxford : Clarendon, 1903. - V, 480 
S. : Ill. 

 A Weyhe Elg 37 (2)  

949. 
Chambers, Robert: Chambers's cyclopaedia 
of English literature : a history, critical and 
biographical of authors in the English tongue 
from the earliest times till the present day, 
with specimens of their writings / by David 
Patrick. - New ed. - London [u. a.] : Cham-
bers, 1901-1903 

Vol. 1. London [u. a.] : Chambers, 1901. - 
XIV, 832 S. : Ill. 

 A Weyhe Elg 16a (I)  
Vol. 2. London [u. a.] : Chambers, 1902. - 
IX, 832 S. : Ill. 

 A Weyhe Elg 16a (II)  
Vol. 3. New ed. - London [u. a.] : Cham-
bers, 1903. - XVI, 858 S. : Ill. 

 A Weyhe Elg 16a (III)  

950. 
Chesterton, Gilbert K.: Robert Browning / 
by G. K. Chesterton. - Repr. - London : Mac-
millan, 1922. 207 S. - (English men of letters 
; 7) 
 A Weyhe Elg 137  

951. 
Church, Richard William: Bacon / Richard 
William Church. - London : Macmillan, 
1884. - VIII, 227 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 49  

952. 
Church, Richard W.: Spenser / by R. W. 
Church. - New ed. - London : Macmillan, 
1887. - 181 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 47  

953. 
Collier, William Francis: A History of 
English literature in a series of biographical 
sketches / William Francis Collier. - London 
: Nelson, 1874. - VIII, 549 S. 
 A Weyhe Elg 6  

954. 
Collins, John Churton: The study of Eng-
lish literature : a plea for its recognation and 
organization at the universities / by John 
Churton Collins. - London [u.a.] : Macmillan, 
1891. - XX, 167 S. 
 A Weyhe Elg 2  

955. 
Colvin, Sidney: Keats / by Sidney Colvin. - 
(New ed.). - London [u.a.] : Macmillan, 
1889. - (English Men of Letters) 
 A Weyhe Elg 93  

956. 
Colvin, Sidney: Landor / by Sidney Colvin. - 
London : Macmillan, 1881. - (English men of 
letters) 
 A Weyhe Elg 103  

957. 
Courthope, William John: Addison / by W. 
J. Courthope. - London : Macmillan, 1884. - 
VI, 192 S. - (English Men of Letters) 
 A Weyhe Elg 63  

958. 
Cousin, John W.: A short biographical 
dictionary of English literature / by John W. 
Cousin. - Repr. - London [u.a.] : Dent [u.a.], 
1921. - VIII, 455 S. - (Everyman's library ; 
449 : Reference) 
 A Weyhe Elg 2a  

959. 
Creizenach, Wilhelm: Geschichte des 
neueren Dramas / von Wilhelm Creizenach. - 
Halle a. S. : Niemeyer, 1893- 

Renaissance und Reformation.  
    3. Creizenach, Wilhelm: Renaissance 
und Reformation : zweiter Teil / Wilhelm 
Creizenach. - 2., verm. und verb. Aufl. / 
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bearb. und mit einem vollst. Reg. zum 2. 
und 3. Bd. vers. von Adalbert Hämel. - 
Halle a. S. : Niemeyer, 1923. - XV, 636 S. 

 A Weyhe Elg 35  
Das englische Drama im Zeitalter Shake-
speares.  
    4. Halle a. S. : Niemeyer, 1909. - XI, 
701 S. 

 A Weyhe Elg 35 (4)  
    5. Halle a. S. : Niemeyer, 1916. - IX, 
609 S. 

 A Weyhe Elg 35 (5)  

960. 
Cunliffe, John William: English literature 
during the last half-century / by J. W. Cun-
liffe. - 2. ed., rev. and enlarged. - London 
[u.a.] : Macmillan, 1923. - 357 S. 
 A Weyhe Elg 163 

961. 
Delmer, Frederic S.: English literature from 
'Beowulf' to Bernard Shaw : for the use of 
schools, seminaries and private students / by 
F. Sefton Delmer. - 8. ed. - Berlin : Weid-
mann, 1920. - XII, 234 S. 
 A Weyhe Elg 16b  

962. 
Deutschbein, Max: Das Wesen des Roman-
tischen / von Max Deutschbein. - Cöthen : 
Schulze, 1921. - VII, 120 S. 
 A Weyhe Elg 201  

963. 
Dibelius, Wilhelm: Englische Romankunst : 
die Technik des englischen Romans im acht-
zehnten und zu Anfang des neunzehnten 
Jahrhunderts / von Wilhelm Dibelius. - Berlin 
: Mayer & Müller, 1910-. - (Palaestra ; ...) 

Bd. 1. Berlin : Mayer & Müller, 1910. - 
XV, 406 S. - (Palaestra ; 92) 

 A Weyhe Elg 183  

964. 
Dobson, Austin: Fanny Burney : (Madame 
D'Arblay) / by Austin Dobson. - Reprinted. - 
London : Macmillan, 1904. - VII, 216 S. - 
(English men of letters) 
 A Weyhe Elg 131  

965. 
Dobson, Austin: Fielding / by Austin Dob-
son. - London : Macmillan, 1883. - IX, 196 
S. - (English Men of letters ; [32]) 
 A Weyhe Elg 75  

966. 
Dobson, Austin: Samuel Richardson / by 
Austin Dobson. - London: Macmillan & Co., 
1902. - (213 S.) 8°. - (English Men of letters ; 
[6]) 
 A Weyhe Elg 123  

967. 
Doughty, Oswald: English lyric in the age of 
reason / Oswald Doughty. - London : O'Con-
nor, 1922. - XVI, 461 S. 
 A Weyhe Elg 177  

968. 
Dowden, Edward: Southey / by Edward 
Dowden. - London : Macmillan, 1884. - 199 
S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 97  

969. 
Eckhardt, Eduard: Das englische Drama 
der Spätrenaissance : (Shakespeares Nachfol-
ger) / von Eduard Eckhardt. - Berlin [u.a.] : 
de Gruyter, 1929. - VIII, 202 S. - (Geschichte 
der englischen Literatur im Grundriss) 
 A Weyhe Elg 38 (II)  

970. 
Eliot, Thomas S.: Selected essays : 1917-
1932 / T. S. Eliot. - London : Faber and 
Faber, 1932. - 454 S. 
 A Weyhe Elg 214  

971. 
Elton, Oliver: The English Muse : a sketch / 
Oliver Elton. - London: Bell, 1933. - XIV, 
464 S. 
 A Weyhe Elg 15a  

972. 
Elton, Oliver: A survey of English literature, 
1830 - 1880 / by Oliver Elton. - London : 
Arnold, 1920 

Vol. 1. London : Arnold, 1920. - XVI, 
434 S. 

 A Weyhe Elg 205 (I)  
Vol. 2. London : Arnold, 1920. - XI, 
432 S. 

 A Weyhe Elg 205 (II)  
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973. 
Elton, Oliver: A survey of English literature 
: 1780 - 1830 / by Oliver Elton. - 3. impr. - 
London : Arnold, 1924- 

Vol. 1. 3. impr. - London : Arnold, 1924. - 
XV, 456 S. 

 A Weyhe Elg 205 (I)a  
Vol. 2. 3. impr. - London : Arnold, 1924. - 
XII, 475 S. 

 A Weyhe Elg 205 (II)a 

974. 
Elton, Oliver: A survey of English literature, 
1730 - 1780 / by Oliver Elton. - London : 
Arnold, 1928 

Vol. 1. London : Arnold, 1928. - XIX, 
412 S. 

 A Weyhe Elg 204 (I)  
Vol. 2. London : Arnold, 1928. - XIV, 
367 S. 

 A Weyhe Elg 204 (II)  

975. 
Fehr, Bernhard: Das England von heute : 
Kulturprobleme, Denkformen, Schrifttum / 
Bernhard Fehr. - Leipzig : Tauchnitz, 1932. - 
99 S. - (Hefte zur Englandkunde ; 7) 
 A Weyhe Elg 220  

976. 
Fowler, Thomas: Locke / by Thomas Fow-
ler. - (5th Thous.). - London : Macmillan, 
1880. - VIII, 200 S. - (English Men of Let-
ters) 
 A Weyhe Elg 59  

977. 
Froude, James Anthony: Bunyan / by Ja-
mes Anthony Froude. - London : Macmillan, 
1880. - VI, 181 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 53  

978. 
Furnivall, Frederick James: Frederick 
James Furnivall : a volume of personal record 
/ Frederick James Furnivall. - Oxford : Unvi. 
Press, 1911. - LXXXIII, 215 S. : Ill. 
 A Weyhe Elg 215  

979. 
Garnett, Richard: English literature : an 
illustrated record in four volumes / by 
Richard Garnett and Edmund Gosse. - 
London [u. a.] : Heinemann [u. a.], 1903- 

Vol. 2. Garnett, Richard: From the age of 
Henry VIII to the age of Milton / by 
Richard Garnett and Edmund Gosse. - 
London [u. a.] : Heinemann [u. a.], 1906. - 
XIV, 389 S. : zahlr. Ill., Faks., Kt. 

 A Weyhe Elg 9  
Vol. 4. Gosse, Edmund: From the age of 
Johnson to the age of Tennyson / by Ed-
mund Gosse. - London [u. a.] : Heinemann 
[u. a.], 1906. - XII, 462 S. : zahlr. Ill., 
Faks. 

 A Weyhe Elg 9 (4)  

980. 
Gattinger, E.: Die Lyrik Lydgates / von E. 
Gattinger. - Wien [u.a.] : Braumüller, 1896. - 
85 S. - (Wiener Beiträge zur englischen 
Philologie ; 4) 
 A Weyhe Elg 167  

981. 
Gosse Sir, Edmund: Aspects and impressi-
ons / Edmund Gosse. - London [u.a.] : 
Cassell, 1922. - 299 S. 
 A Weyhe Elg 213  

982. 
Gosse, Edmund : Jeremy Taylor / by 
Edmund Gosse. - London : Macmillan, 1903. 
- XI, 234 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 117  

983. 
Gosse, Edmund William: Gray / By 
Edmund W. Gosse. - London : Macmillan, 
1882. - X, 224 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 69  

984. 
Gosse, Edmund: From Shakespeare To Pope 
: an inquiry into the causes and phenomena 
of the rise of classical poetry in England / by 
Edmund Gosse. - Cambridge : Univ. Press, 
1885. - X, [2], 298 S. 
 A Weyhe Elg 173  

985. 
Gosse, Edmund: A history of eighteenth 
century literature <1660-1780> / by Edmund 
Gosse. - London : Macmillan, 1891. - VIII, 
[2], 415 S. 
 A Weyhe Elg 159  
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986. 
Grünbeck, Max: Die Presse Grossbritan-
niens : ihr geistiger und wirtschaftlicher Auf-
bau / von Max Grünbeck. - Leipzig : Univ.-
Verl. Noske, 1936-. - (Wesen und Wirkungen 
der Publizistik ; ..) 

Bd 1. Grünbeck, Max: Geschichte und all-
gemeine Gegenwartsstruktur der britischen 
Presse : mit 12 zum Teil mehrseitigen Ta-
bellen / Max Grünbeck. - Leipzig : Noske, 
1936. - XV, 390 S. - (Wesen und Wirkun-
gen der Publizistik ; 1936,5) 

 A Weyhe Elg 230 (I)  
Bd 2. Grünbeck, Max: Die Gruppenbil-
dung im modernen britischen Zeitungswe-
sen : mit 1 Übersichtskt / Max Grünbeck. - 
Leipzig : Univ.-Verl. Noske, 1936. - VIII, 
311 S. - (Wesen und Wirkungen der Publi-
zistik ; 1936,6) 

 A Weyhe Elg 230 (II)  

987. 
Gwynn, Stephen Lucius: Thomas Moore / 
by Stephen Gwynn. - London : Macmillan, 
1905. - VII, 203 S. - (English men of letters ; 
[15]) 
 A Weyhe Elg 135  

988. 
Handbooks of English Literature  / ed. by 
Hales. - London : Bell, 1895- 

[11]. Snell, Frederick John: The Age of 
Alfred 664-1154 / Frederick John Snell. - 
London: Bell, 1912. - 257 S. 8° 

 A Weyhe Elg 21  

989. 
Harrison, Frederic: John Ruskin / by 
Frederic Harrison. - Repr. - London : 
Macmillan, 1920. - VIII, 216 S. - (English 
men of letters) 
 A Weyhe Elg 139  

990. 
Henderson, Thomas F.: The ballad in litera-
ture / T. F. Henderson. - Cambridge : Univ. 
Press, 1912. IX, 128 S. - (The Cambridge 
Manuals of Science and Literature) 
 A Weyhe Elg 176  

991. 
Herford, Charles Harold: The age of 
Wordsworth / by C. H. Herford. - 14. ed. - 

London : Bell, 1922. - XXIX, 315 S. - 
(Handbooks of English literature) 
 A Weyhe Elg 199  

992. 
Hettner, Hermann: Literaturgeschichte des 
achtzehnten Jahrhunderts : in drei Theilen / 
von Hermann Hettner. - Braunschweig : 
Vieweg, 1856- 

Theil 1. Hettner, Hermann: Geschichte der 
englischen Literatur von der Wiederher-
stellung des Königthums bis in die zweite 
Hälfte des achtzehnten Jahrhunderts. 1660-
1770 / Hermann Hettner. - 4., verb. Aufl. - 
Braunschweig : Vieweg, 1881. - X, 563 S. 

 A Weyhe Elg 179  

993. 
Hirst, Francis Wrigley: Adam Smith / by 
Francis W. Hirst. - London : Macmillan, 
1904. - VIII, 240 S. - ((English men of 
letters)) 
 A Weyhe Elg 125  

994. 
A History of English Literature : in six 
volumes . - London : Macmillan, 
1898-1910 

[2]. Schofield, William Henry: English 
Literature From The Norman Conquest To 
Chaucer / by William Henry Schofield .. - 
London : Macmillan, 1906. - XIII, [1], 
500, [4] S. 

 A Weyhe Elg 157  

995. 
Hübner, Walter: Die englische Lektüre im 
Rahmen eines kulturkundlichen Unterrichts / 
von Walter Hübner. - Leipzig [u.a.] : Teub-
ner, 1925. - 62 S. 
 A Weyhe Elg 223  

996. 
Hübner, Walter: Die Kunstprosa im engli-
schen Unterricht / von Walter Hübner. - 
Leipzig : Quelle & Meyer, 1940. - VII, 
224 S. 
 A Weyhe Elg 224  

997. 
Hutton, Richard Holt: Sir Walter Scott / by 
Richard H. Hutton. - New issue 1887, repr. - 
London : Macmillan, 1894. - VIII, 177 S. - 
(English men of Letters) 
 A Weyhe Elg 95  
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998. 
Huxley, Thomas Henry: Hume / by Huxley. 
- New ed. - London [u.a.] : Macmillian, 1887. 
- VI, 208 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 79  

999. 
James, Henry: Hawthorne / by Henry Ja-
mes. - 7.tsd. - London : Macmillan, 1883. - 
VI, 183 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 107  

1000. 
Jebb, Richard Claverhouse: Bentley / by R. 
C. Jebb. - London : Macmillan, 1882. - XI, 
224 S. - (English Men of Letters) 
 A Weyhe Elg 67  

1001. 
Johnson, Samuel: Johnson's lives of the 
poets : in 6 volumes / Samuel Johnson. - 
London : Kegan Paul, Trench, Trübner & 
Co., 1896 

vol. 1. New ed. - London : Kegan Paul, 
Trench, Trübner & Co., 1896. - XXXII, 
253 S., [5] Bl.: Ill. 

 A Weyhe Elg 42 (1)  
vol. 2. New ed. - London : Kegan Paul, 
Trench, Trübner & Co., 1896. - 280 S., [4] 
Bl.: Ill. 

 A Weyhe Elg 42 (2)  
vol. 3. New ed. - London : Kegan Paul, 
Trench, Trübner & Co., 1896. - 235 S., [5] 
Bl.: Ill. 

 A Weyhe Elg 42 (3)  
vol. 4. New ed. - London : Kegan Paul, 
Trench, Trübner & Co., 1896. - 271 S., [3] 
Bl.: Ill. 

 A Weyhe Elg 42 (4)  
vol. 5. New ed. - London : Kegan Paul, 
Trench, Trübner & Co., 1896. - 256 S., [2] 
Bl.: Ill. 

 A Weyhe Elg 42 (5)  
vol. 6. New ed. - London : Kegan Paul, 
Trench, Trübner & Co., 1896. - 254 S., [5] 
Bl.: Ill. 

 A Weyhe Elg 42 (6)  

1002. 
Jusserand, Jean Adrien Antoine Jules: 
Histoire littéraire du peuple anglais / par J. J. 
Jusserand. - Paris : Firmin-Didot, 1894-1904  

1. Jusserand, J. J.: Des origines a la 
Renaissance / J. J. Jusserand. - 2ème ed., 
revue et corr. - Paris : Firmin-Didot, 1896 

 A Weyhe Elg 13 (1)  
2. Jusserand, Jean Adrien Antoine Jules: 
De la Renaissance a la Guerre civile / Jean 
Adrien Antoine Jules Jusserand. - Paris : 
Firmin-Didot, 1904. - 994 S. 

 A Weyhe Elg 13 (2)  

1003. 
Jusserand, Jean J.: The school for ambassa-
dors and other essays / by J. J. Jusserand. - 
London : Unwin, 1924. - 359 S. : Ill. 
 A Weyhe Elg 13 a  

1004. 
Keller, Ernst: Kulturbilder aus viktoriani-
schen Autobiographien / von Ernst Keller. - 
Bern : Francke, 1951. - 100 S. - (Schweizer 
anglistische Arbeiten ; 29) 
 A Weyhe Elg 208 a  

1005. 
Kellner, Leon: Die Englische Literatur im 
Zeitalter der Königin Viktoria / von Leon 
Kellner. - Leipzig : Tauchnitz, 1909. - XXX, 
703 S. 
 A Weyhe Elg 207  

1006. 
Ker, William Paton: Collected essays : In 
two volumes / W[illiam] P[aton] Ker. Ed. 
with an introduction by Charles Whibley. - 
London : Macmillan, 1925 

1. London : Macmillan, 1925. - XXI, 
362 S. 

 A Weyhe Elg 211 (1)  
2. London :Macmillan, 1925. - VI, 352 S. 

 A Weyhe Elg 211 (2)  

1007. 
Ker, William Paton: English literature me-
dieval / by W. P. Ker. - London [u.a] : Wil-
liams & Norgate [u.a.], [1912]. - 256 S. - 
(Home University Library of modern 
knowledge ; 43) 
 A Weyhe Elg 23  

1008. 
Klein, Julius Leopold: Geschichte des 
englischen Dramas / J. L. Klein. - Leipzig : 
T. O. Weigel. - Bd. 1-2. - (Geschichte des 
Drama's // Klein ; ...) 
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Bd. 1. - Leipzig : T. O. Weigel, 1876. - 
754 S. - (Geschichte des Drama's ; 12) 

 A Weyhe Elg 33 (1)  
Bd. 2. - Leipzig : T. O. Weigel, 1876. - 
851 S. - (Geschichte des Drama's ; 13) 

 A Weyhe Elg 33 (2)  

1009. 
Koch, Max: Über die Beziehungen der eng-
lischen Literatur zur deutschen im achtzehn-
ten Jahrhundert / von Max Koch. - Leipzig : 
Teubner, 1883. - 40 S. 
 A Weyhe Elg 172  

1010. 
Körting, Gustav: Grundriss der Geschichte 
der englischen Literatur von ihren Anfängen 
bis zur Gegenwart / Gustav Körting. - 4. 
verm. u. verb. Auflage. - Münster i. W. : 
Schöningh, 1905. - XV, 445 S. - (Sammlung 
von Kompendien für das Studium und die 
Praxis : Serie 1 ; 1) 
 A Weyhe Elg 1  

1011. 
Kraus, Johann B.: Scholastik, Puritanismus 
und Kapitalismus : eine vergleichende 
dogmengeschichtliche Übergangsstudie / von 
J. B. Kraus. - München [u.a.] : Duncker & 
Humblot, 1930. - 329 S. 
 A Weyhe Elg 170  

1012. 
Lawless, Emily: Maria Edgeworth / by 
Emily Lawless. - London : Macmillan, 1904. 
- VIII, 219 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 129  

1013. 
Legouis, Émile: Histoire de la littérature 
anglaise / Émile Legouis; Louis Cazamian. - 
Paris : Hachette, 1924. - XIII, 1312 S. 
 A Weyhe Elg 14  

1014. 
Legouis, Émile: A history of English litera-
ture / Émile Legouis; Louis Cazamian. - Rev. 
ed. - London [u.a.] : Dent, 1933. - XXI, 
1434 S. 
 A Weyhe Elg 14 a  

1015. 
Lyall, Alfred Comyn: Tennyson / by Alfred 
Lyall. - Repr. - London : Macmillan, 1922. - 
200 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 141  

1016. 
Maar, Harko Gerrit de: A History of 
modern English Romanticism / Harko G. de 
Maar. - London, 1924 

1. Maar, Harko Gerrit de: Elizabethan and 
modern Roomanticism in the 18th century 
/ Harko Gerrit de Maar. - London, 1924. - 
246 S. 

 A Weyhe Elg 197  

1017. 
Malone, Andrew E. : The Irish drama / by 
Andrew E. Malone. - London : Constable, 
1929. - 351 S. 
 A Weyhe Elg 41a  

1018. 
Manly, John Matthews : Contemporary 
British Literature : outlines for study ; in-
dexes ; bibliographies / by John Matthews 
Manly and Edith Rickert. - Rev. and 
enlarged. - London [u.a.] : Harrap, [1928]. - 
345 S. 
 A Weyhe Elg 164  

1019. 
Masson, David: De Quincey / David Mas-
son. - London : Macmillan, 1881. - 200 S. - 
(English men of letters) 
 A Weyhe Elg 115  

1020. 
Minto, William: Daniel Defoe / by William 
Minto. - London : Macmillan, 1879. - VIII, 
171 S. - (English Men of Letters) 
 A Weyhe Elg 57  

1021. 
Morison, James Cotter: Gibbon / by James 
Cotter Morison. - 11th Thous. - London : 
Macmillan, 1880. - VI, 184 S. - (English Men 
of Letters) 
 A Weyhe Elg 87  

1022. 
Morison, James Cotter: Macaulay / by J. 
Cotter Morison. - New ed. - London : 
Macmillan, 1889. - 186 S. - (English men of 
letters) 
 A Weyhe Elg 109  

1023. 
Muir, Edwin: The present age from 1914 / 
By Edwin Muir. - 1st publ. - London : Cres-
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set Press, 1939. - 309 S. - (Introductions to 
English literature ; 5) 
 A Weyhe Elg 162 (V)  

1024. 
Myers, Frederic William Henry: Words-
worth / by F. W. H. Myers. - (11th Thous.). - 
London : Macmillan, 1885. - VI, 184 S. - 
(English Men of Letters ; 22) 
 A Weyhe Elg 89  

1025. 
Nichol, John: Byron / by John Nichol. - 
London : Macmillan, 1883. - VIII, 216 S. - 
(English men of letters) 
 A Weyhe Elg 99  

1026. 
Nichol, John: Thomas Carlyle / by John 
Nichol. - London [u.a.] : Macmillan, 1892. - 
VIII, 248 S. - (English Men of Letters) 
 A Weyhe Elg 105  

1027. 
Nicoll, Allardyce: A history of early eigh-
teenth century drama 1700 - 1750 / Allardyce 
Nicoll. - Cambridge : Univ. Press, 1925. - 
XII, 431 S. 
 A Weyhe Elg 41  

1028. 
Nicolson, Harold: The development of Eng-
lish biography / Harold Nicolson. - London : 
Woolf, 1927. 157 S. - (Hogarth Lectures on 
Literature Series ; 4) 
 A Weyhe Elg 216  

1029. 
Nicolson, Harold: Swinburne / by Harold 
Nicolson. - London : Macmillan, 1926. - VI, 
207 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 155  

1030. 
Noyes, Alfred: William Morris / by Alfred 
Noyes. - London : Macmillan, 1921. - VIII, 
156 S. - (English men of letters : N. S.) 
 A Weyhe Elg 147  

1031. 
Oliphant, Margaret: Sheridan / Oliphant. - 
London : Macmillan, 1883. - VI, 210 S. - 
(English men of letters) 
 A Weyhe Elg 81  

1032. 
Oppel, Horst: Der englische Humanismus 
im Zeitalter Elisabeths / von Horst Oppel. - 1. 
Aufl., 1. - 5. Tsd. - Mainz : Kupferberg, 
1947. - 24 S. - (Mainzer Universitäts-Reden ; 
5) 
 A Weyhe Elg 28  

1033. 
The Oxford companion to English literature  
/ compiled and ed. by Sir Paul Harvey. - Ox-
ford : Clarendon Pr., 1932. - VIII, 865 S. 
 A Weyhe Elg 2c  

1034. 
Pattison, Mark: Milton / by Mark Pattison. - 
Repr. - London : Macmillan, 1885. - VI, 
220 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 51  

1035. 
Paul, Herbert Woodfield: Matthew Arnold / 
by Herbert W. Paul. - Repr. - London : Mac-
millan, 1920. VIII, 188 S. - (English men of 
letters) 
 A Weyhe Elg 143  

1036. 
Phelps, William Lyon: The beginnings of 
the English romantic movement : a study in 
eighteenth century literature / by William 
Lyon Phelps. - Boston [u.a.] : Ginn & Com-
pany, 1893. - VIII, 192 S. 
 A Weyhe Elg 189  

1037. 
Praz, Mario: Storia della letteratura inglese : 
con 80 illustrazioni e 53 tavole fuori testo / di 
Mario Praz. - Firenze : Sansoni, 1937. - 411 
S. : Ill. - (La civilt… Europea : 1. Serie. Sto-
ria delle arti e delle letterature) 
 A Weyhe Elg 14 f  

1038. 
Quiller-Couch, Arthur Thomas: On the art 
of writing / by Arthur Quiller-Couch. - Cam-
bridge : Univ. Press, 1928. - VI, 218 S. 
 A Weyhe Elg 225  

1039. 
Renwick, William L.: The beginnings of 
English literature to Skelton : 1509 / by W. L. 
Renwick and Harold Orton. - London : Cres-
set Press, 1939. - 430 S. - (Introductions to 
English literature ; 1) 
 A Weyhe Elg 162 (I)  
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1040. 
Richter, Helene: Geschichte der englischen 
Romantik / von Helene Richter. - Halle : 
Niemeyer, 1911- 

Die Anfänge der Romantik.  
    Bd. 1, Teil 1. Halle : Niemeyer, 1911. - 
XXXIII, 382 S. 

 A Weyhe Elg 195 (1)  
    Bd. 1, Teil 2. Halle : Niemeyer, 1911. - 
VI, 527 S. 

 A Weyhe Elg 195 (2)  
Die Blüte der Romantik.  
    Bd. 2, Teil 1. Halle : Niemeyer, 1916. - 
VIII, 708 S. 

 A Weyhe Elg 195 (3)  

1041. 
Saintsbury, George: Dryden / by G. Saints-
bury. - (Repr.). - London [u.a.] : Macmillan, 
1888. - VI, 192 S. - (English Men of Letters) 
 A Weyhe Elg 55  

1042. 
Saintsbury, George: A history of Elizabe-
than literature / by George Saintsbury. - Lon-
don : Macmillan, 1887. - XIV, 471 S. 
 A Weyhe Elg 160  

1043. 
Saintsbury, George: A history of nineteenth 
century literature : (1780 - 1895) / by George 
Saintsbury. - Repr. - London : Macmillan, 
1910. - XII, 497 S. 
 A Weyhe Elg 161  

1044. 
Schelling, Felix Emanuel: Elizabethan dra-
ma 1558 - 1642 : a history of the drama in 
England from the accession of Queen Eliza-
beth to the closing of the theatres, to which is 
prefixed a résumé of the earlier drama from 
its beginnings / by Felix E. Schelling. - 
[Repr. of the 1908 ed, London]. - Boston [u. 
a.] : Houghton Mifflin,  

Vol. 1. [Repr. of the 1908 ed, London]. - 
Boston [u. a.] : Houghton Mifflin, 1910 = 
1908. - XLIII,606 S. 

 A Weyhe Elg 39 (1)  
Vol. 2. [Repr. of the 1908 ed, London]. - 
Boston [u. a.] : Houghton Mifflin, 1910 = 
1908. - X, 685 S. 

 A Weyhe Elg 39 (II)  

1045. 
Schirmer, Walter F.: Antike, Renaissance 
und Puritanismus : eine Studie zur englischen 
Literaturgeschichte des 16. und 17. Jahrhun-
derts / Walter F. Schirmer. - München : Verl. 
der Hochschulbuchhandlung Huber, 1924. - 
IX, 233 S. 
 A Weyhe Elg 27  

1046. 
Schirmer, Walter F.: Der Einfluss der deut-
schen Literatur auf die englische im 19. Jahr-
hundert / von Walter F. Schirmer. - Halle/ 
Saale : Niemeyer, 1947. - IX, 165 S. 
 A Weyhe Elg 14i 

1047. 
Schirmer, Walter F.: Der englische Roman 
der neuesten Zeit / Walter Franz Schirmer. - 
Heidelberg : Winter, 1923. - 80 S. - (Kultur 
und Sprache ; 1) 
 A Weyhe Elg 219  

1048. 
Schöffler, Herbert: England in der deut-
schen Bildung / Herbert Schöffler. - Leipzig, 
1929. - (Hefte zur Englandkunde ; 1) 
 A Weyhe Elg 172c  

1049. 
Schöffler, Herbert: Protestantismus und Li-
teratur : neue Wege zur englischen Literatur 
des achtzehnten Jahrhunderts / von Herbert 
Schöffler. - Leipzig : Tauchnitz, 1922. - VIII, 
239 S. - (Englische Bibliothek ; 2) 
 A Weyhe Elg 165  

1050. 
Seligo, Irene: Zwischen Traum und Tat : 
Englische Profile / Irene Seligo. - Frankfurt 
a.M. : Societäts-Verlag, [1938]. - 461 S. : 
graph. Darst., Ill. 
 A Weyhe Elg 229  

1051. 
Shafer, Robert: Paul Elmer More and Ame-
rican criticism / by Robert Shafer. - New 
Haven : Yale Univ. Pr. u.a., 1935. - IX,325 S. 
 A Weyhe Elg 265  

1052. 
Shairp, Principal: Robert Burns / by Prin-
cipal Shairp. - New ed. - London [u.a.] : 
Macmillan, 1887. - VI, 207 S. - (English men 
of letters) 
 A Weyhe Elg 85  
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1053. 
Sharp, Robert F.: The Reader's Guide to 
Everyman's Library : being a Catalogue of 
the first 888 volumes / By R. Farquharson 
Sharp ... With an Essay by Ernest Rhys. - 
London ; Toronto : Dent, (c. 1932). - LXIV, 
255 S. 
 A Weyhe Elg 2d  

1054. 
Smith, Charles Alphonso: The American 
short story / by C. Alphonso Smith. - Berlin : 
Scherl, 1910. - 36 S. 
 A Weyhe Elg 255  

1055. 
Smith, Goldwin: Cowper / by Goldwin 
Smith. - New issue 1888, repr. - London : 
Macmillan, 1898. - 131 S. - (English men of 
letters) 
 A Weyhe Elg 83  

1056. 
Speare, Morris E.: The political novel : its 
development in England and in America / 
Morris Edmund Speare. - New York, NY 
[u.a.] : Oxford Univ. Press, 1924. - IX, 377 S. 
: Ill. 
 A Weyhe Elg 184  

1057. 
Stephen, Leslie: Alexander Pope / By Leslie 
Stephen. - London : Macmillan, 1880. - VII, 
210 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 61  

1058. 
Stephen, Leslie: George Eliot / by Leslie 
Stephen. - Repr. - London : Macmillan, 1924. 
- VI, 213 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 149  

1059. 
Stephen, Leslie: History of English thought 
in the eighteenth century : in two volumes / 
by Leslie Stephen. - London : Smith [u. a.], 
1876 

Vol. 1. London : Smith [u. a.], 1876. - XV, 
466 S. 

 A Weyhe Elg 180 (I)  
Vol. 2. London : Smith [u. a.], 1876. - XI, 
469 S. 

 A Weyhe Elg 180 (II)  

1060. 
Stephen, Leslie: Hobbes / by Leslie Stephen. 
- London : Macmillan, 1904. - V, 243 S. - 
(English men of letters) 
 A Weyhe Elg 119  

1061. 
Stephen, Leslie: Samuel Johnson / by Leslie 
Stephen. - Repr. - London : Macmillan, 1880. 
- 195 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 71  

1062. 
Stephen, Leslie: Swift / by Leslie Stephen. - 
Repr. - London : Macmillan, 1885. - X, 
209 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 65  

1063. 
Symonds, John Addington: Sir Philip Sid-
ney / by J. A. Symonds. - London [usw.] : 
Macmillan, 1886. VIII, 200 S. - (English 
Men of Letters) 
 A Weyhe Elg 45  

1064. 
Symons, Arthur: The romantic movement in 
English poetry / by Arthur Symons. - London 
: Constable, 1909. - XI, 344 S. 
 A Weyhe Elg 193  

1065. 
Tawney, Richard H.: Religion and the rise 
of capitalism : a historical study / Richard 
Henry Tawney. Charles Gore [Vorr.]. - Lon-
don : Murray, 1926. - XIII, 339 S. - (<Hol-
land memorial Lectures, 1922>) 
 A Weyhe Elg 169  

1066. 
Texte, Joseph: Jean-Jacques Rousseau and 
the cosmopolitan spirit in literature : a study 
of the literary relations between France and 
England during the eighteenth century / by 
Joseph Texte. Transl. by J. W. Matthews. - 
London [u.a.] : Duckworth, 1899. - XXVII , 
393 S. 
 A Weyhe Elg 181  

1067. 
Tieghem, Paul van: Le Préromantisme : étu-
des d'histoire littéraire européenne / Paul van 
Tieghem. Paris : Rieder, 1924- 

1. Paris : Rieder, 1924 
 A Weyhe Elg 185  
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1068. 
Traill, H. D.: Sterne / by H. D. Traill. - Lon-
don : Macmillan, 1882. - VIII, 176 S. - (Eng-
lish men of letters) 
 A Weyhe Elg 77  

1069. 
Traill, Henry Duff: Coleridge / By H. D. 
Traill. - London : Macmillan, 1884. - XI, 211 
S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 91  

1070. 
Trollope, Anthony: Thackeray / by Anthony 
Trollope. - new ed. - London : Macmillan, 
1887. - VI, 210 S. - (English Men of letters) 
 A Weyhe Elg 111  

1071. 
The Tudor and Puritan ages : A: Renais-
sance poetry and prose  / Arr. by Kurt Wit-
tig. - Wolfenbüttel : Wolfenbütteler V. anst, 
1948. - 112 S. - (Selections from British 
classics. Vol. 1,a) 
 A Weyhe Elg 10  

1072. 
Van Tieghem, Paul: Le mouvement roman-
tique : (Angleterre - Allemagne - Italie - 
France) ; textes choisis, commentés et anno-
tés / Paul Van Tieghem. - 2. éd., revue et 
augm. - Paris : Vuibert, 1923. - 194 S. 
 A Weyhe Elg 187  

1073. 
Vowinckel, Ernst: Der englische Roman 
zwischen den Jahrzehnten 1927-1935 / Ernst 
Vowinckel. - Berlin : Herbig, 1936. - 111 S. 
 A Weyhe Elg 219 b  

1074. 
Walker, Hugh: The literature of the Victo-
rian era / by Hugh Walker. - Cambridge : 
Univ. Press, 1910. - XXXVI, 1067 S. 
 A Weyhe Elg 208  

1075. 
Ward, Adolphus William: Chaucer / by 
Adolphus William Ward. - 8. Tsd. - London : 
Macmillan, 1881. 198 S. - (English men of 
letters) 
 A Weyhe Elg 43  

1076. 
Ward, Adolphus William: Dickens / by 
Adolphus William Ward. - London : Macmil-
lan, 1882. - 224 S. - (English men of letters) 
 A Weyhe Elg 113  

1077. 
Warton, Thomas: The History Of English 
poetry : From The Close Of The Eleventh To 
The Commencement Of The Eighteenth Cen-
tury ; To Which Are Prefixed Three Disserta-
tions : 1. Of The Origin Of Romantic Fiction 
In Europe. 2. On The Introduction Of Lear-
ning Into England. 3. On The Gesta Romano-
rum ; in 4 volumes / by Thomas Warton .. - A 
New Edition Carefully revised, With Nume-
rous Additional Notes By The Late Mr. Rit-
son, The Late Dr. Ashby, Mr. Douce, Mr. 
Park, and other Eminent Antiquaries, And By 
The Editor (i. e. Richard Price). - London : 
Tegg, 1824 

Vol. 1. A New Edition Carefully revised, 
With Numerous Additional Notes By The 
Late Mr. Ritson, The Late Dr. Ashby, Mr. 
Douce, Mr. Park, and other Eminent Anti-
quaries, And By The Editor (i. e. Richard 
Price). - London : Tegg, 1824. - [3] Bl., 
123, CCLXIX S., [1] Bl., 203 S.: Frontisp. 
(Portr., Kupferst.) 

 A Weyhe Elg 15 (1)  
Vol. 2. A New Edition Carefully revised, 
With Numerous Additional Notes By The 
Late Mr. Ritson, The Late Dr. Ashby, Mr. 
Douce, Mr. Park, and other Eminent Anti-
quaries, And By The Editor (i. e. Richard 
Price). - London : Tegg, 1824. - [4] Bl., 
520 S. 

 A Weyhe Elg 15 (2)  
Vol. 3. A New Edition Carefully revised, 
With Numerous Additional Notes By The 
Late Mr. Ritson, The Late Dr. Ashby, Mr. 
Douce, Mr. Park, and other Eminent Anti-
quaries, And By The Editor (i. e. Richard 
Price). - London : Tegg, 1824. - [4] Bl., 
470 S. 

 A Weyhe Elg 15 (3)  
Vol. 4. A New Edition Carefully revised, 
With Numerous Additional Notes By The 
Late Mr. Ritson, The Late Dr. Ashby, Mr. 
Douce, Mr. Park, and other Eminent Anti-
quaries, And By The Editor (i. e. Richard 
Price). - London : Tegg, 1824. - [4] Bl., 
481 S. 

 A Weyhe Elg 15 (4)  
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1078. 
Waterhouse, Gilbert: The literary Relations 
of England and Germany in the seventeenth 
century / by Gilbert Waterhouse. - Cambrid-
ge : Univ. Press, 1914. - XX, 190 S. 
 A Weyhe Elg 171 

1079. 
Wild, Friedrich: Die englische Literatur der 
Gegenwart seit 1870 / Friedrich Wild. - Leip-
zig : Dioskuren Verl., 1928-. - (Welt und 
Geist : Die Literaturen der Gegenwart ; ...) 
[1]. Wild, Friedrich: Drama und Roman / 
Friedrich Wild. - Wiesbaden : Dioskuren-
Verl., 1928. - 403 S. - (Welt und Geist : Die 
Literaturen der Gegenwart ; 4) 
 A Weyhe Elg 208 (I)  

[2]. Wild, Friedrich: Versdichtungen (unter 
Ausschluß des Dramas) / Friedrich Wild. - 
Leipzig : Dioskuren Verl., 1931. - 299 S. - 
(Welt und Geist : Die Literaturen der Ge-
genwart ; 3) 

 A Weyhe Elg 208 (II)  

1080. 
Williams, Harold Herbert: Modern English 
writers : being a study of imaginative literatu-
re 1890 - 1914 / by Harold Williams. - 3. ed., 
rev. - London : Sidgwick & Jackson, 1925. - 
XII, 532 S. 
 A Weyhe Elg 210  

1081. 
Windscheid, Katharina: Die englische Hir-
tendichtung von 1579 - 1625 : ein Beitrag zur 
Geschichte der englischen Hirtendichtung / 
von Katharina Windscheid. - Halle : Niemey-
er, 1895. - 114 S. 
 A Weyhe Elg 175  

1082. 
Wolff, Max Josef: Die Renaissance in der 
Englischen Literatur / von Max J. Wolff. - 
Bielefeld [u.a.] : Velhagen & Klasing, 1928. - 

125 S. - (Neuphilologische Handbibliothek 
für die westeuropäischen Kulturen und Spra-
chen ; 1) 
 A Weyhe Elg 26  

1083. 
Wordsworth, Elizabeth: Essays, old and 
new / by Elizabeth Wordsworth. - Oxford : 
The Clarendon press, 1919. - 4 p. l., 160 p. 
 A Weyhe Elg 227  

1084. 
Wülker, Richard Paul: Geschichte der eng-
lischen Literatur : von den ältesten Zeiten bis 
zur Gegenwart / von Richard Wülker. - Leip-
zig [u. a.] : Bibliogr. Inst., 1906- 

Bd. 1. 2., neubearb. und verm. Aufl., neuer 
Abdr. - Leipzig [u. a.] : Bibliogr. Inst., 
1911. - VIII, 422 S. : Ill. 

 A Weyhe Elg 5 (1)  
Bd. 2. 2., neubearb. u. verm. Aufl., neuer 
Abdr. - Leipzig [u. a.] : Bibliogr. Inst., 
1911. - VIII, 571 S. : Ill. 

 A Weyhe Elg (2)  

1085. 
Wülker, Richard Paul: Geschichte der Eng-
lischen Litteratur von den ältesten Zeiten bis 
zur Gegenwart : mit 162 Abb. im Text, 25 
Taf. in Farbendr., Kupferstich und Holzschn. 
und 11 Faks.-Beil. / von Richard Wülker. - 
Leipzig ; Wien : Bibliograph. Inst., 1896. - 
XII, 632 S. : Ill. 
 A Weyhe Elg 3  

1086. 
Wülker, Richard Paul: Grundriss zur Ge-
schichte der angelsächsischen Litteratur : mit 
einer Übersicht der angelsächsischen Sprach-
wissenschaft / von Richard Wülker. - Leipzig 
: Veit, 1885 [Leipzig, Verlag von Veit & 
Comp. Druck von Metzger & Wittig in Leip-
zig.]. - XII, 532 S. 
 A Weyhe Elg 17  
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1087. 
Altenglische Dichtungen des Ms. Harl. 2253 
: mit Grammatik und Glossar  / hrsg. von K. 
Böddeker. - Berlin : Weidmann, 1878. - XVI, 
463 S. 
 A Weyhe Em 160  

1088. 
Bennett, Henry Stanley: The Pastons and 
their England : studies in an age of transition 
/ by H. S. Bennett. - Cambridge [u.a.] : Cam-
bridge Univ. Pr. [u.a.], 1922. - XX, 289 S. - 
(Cambridge studies in medieval life and 
thought) 
 A Weyhe Em 184  

1089. 
Boethius, Anicius Manlius Severinus: De 
consolatione philosophiae / Boethius. Transl. 
by John Walton. Ed. with introd., notes and 
glossary by Mark Science. - London : Early 
English Text Society [u.a.], 1927. - LXVII, 
379 S. : 1 Taf. - (Early English Text Society : 
Orig. Ser. ; 170) 
 A Weyhe Em 176  

1090. 
Bramis, Johannes: Johannes Bramis' 
Historia regis Waldei / hrsg. von Rudolf 
Imelmann. - Bonn : Hanstein, 1912. - 
LXXXVI, 272 p. - (Bonner Studien zur 
englischen Philologie ; 4) 
 A Weyhe Em 84  

1091. 
Brink, August Ferdinand: Stab und Wort 
im Gawain : eine stilistische Untersuchung / 
von August Brink. - Halle a.S. : Niemeyer, 
1920. - 56 S. - (Studien zur englischen Philo-
logie ; 59) 
 A Weyhe Em 168  

1092. 
Brunner, Karl: Mittelenglisches Lesebuch 
für Anfänger / von Karl Brunner und Rudolf 
Hittmair. - Heidelberg : Winter, 1929. - VII, 
121 S. - (Germanische Bibliothek : [Abtei-
lung] 1 : Reihe 3 ; 9) 
 A Weyhe Em 6  

1093. 
The Brut or the chronicles of England  / ed. 
from ms. Rawl. B 171, Bodleian Library by 

Friedrich W. D. Brie with introd., notes and 
glossary. - London [u. a.] : Paul, Trench, 
Trübner [u. a.], 1906-08. - (Early English 
Text Society : Original series ; ...) 

Pt. 1. London [u. a.] : Paul, Trench, Trüb-
ner [u. a.], 1906. - XIX, 289 S. - (Early 
English Text Society : Original series ; 
131) 

 A Weyhe Em 152  

1094. 
Bülbring, Karl D.: Untersuchungen zur mit-
telenglischen Metrik / von K. D. Bülbring. - 
Halle a. S. : Niemeyer, 1913. - 114 S. 
 A Weyhe Em 8  

1095. 
Chaucer, Geoffrey: Canterbury Tales / by 
Geoffrey Chaucer. With Intr., Notes and a 
Glossary by John Matthews Manly. - London 
[u.a.] : Harrap, [ca. 18XX]. - X, 721 S. 
 A Weyhe Em 118  

1096. 
Chaucer, Geoffrey: Chaucer-Handbuch für 
Studierende : ausgewählte Texte mit Einlei-
tungen, einem Abriss von Chaucers Versbau 
und Sprache und einem Wörterverzeichnis / 
hrsg. von Max Kaluza. - Leipzig : Tauchnitz, 
1919. 247 S. 
 A Weyhe Em 124  

1097. 
Chaucer, Geoffrey: Chaucers Canterbury-
Geschichten / aus dem Englischen von Wil-
helm Hertzberg. - Leipzig [u.a.]: Bibliogra-
phisches Institut, [ca. 1870]. - 674 S. 
 A Weyhe Em 112  

1098. 
Chaucer, Geoffrey: The complete works of 
Geoffrey Chaucer / ed., from numerous ma-
nuscripts by Walter W. Skeat. - Oxford : 
Clarendon Press, 1894- 

1. Chaucer, Geoffrey: Romaunt of the ro-
se. Minor poems / Geoffrey Chaucer. - 2. 
ed. - Oxford : Clarendon Press, 1899. - 
LXIII, 568 S. : 1 Taf. Facs., 1 Portr. 

 A Weyhe Em 120 (1)  
2. Chaucer, Geoffrey: Boethius and Troi-
lus / Geoffrey Chaucer. - 2. ed. - Oxford : 
Clarendon Press, 1900 

 A Weyhe Em 120 (2)  
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3. Chaucer, Geoffrey: The house of fame. 
The legend of good women. The treatise 
on the astrolabe with an account of the 
sources of the Canterbury tales / Geoffrey 
Chaucer. - 2. ed. - Oxford : Clarendon 
Press, 1900 

 A Weyhe Em 120 (3)  
4. Chaucer, Geoffrey: The Canterbury 
tales : text / Geoffrey Chaucer. - 2. ed. - 
Oxford : Clarendon Press, 1900 

 A Weyhe Em 120 (4)  

1099. 
Chaucer, Geoffrey: The works of Geoffrey 
Chaucer / ed. by Alfred W. Pollard. - Globe 
ed., Repr. - London [u.a.] : Macmillan, 1899. 
- LV, 771 S. 
 A Weyhe Em 108  

1100. 
Clemen, Wolfgang: Der junge Chaucer : 
Grundlagen und Entwicklung seiner Dich-
tung / von Wolfgang Clemen. - Bochum-
Langendreer : Pöppinghaus, 1938. - VIII, 243 
S. - (Kölner anglistische Arbeiten ; 33) 
 A Weyhe Em 122  

1101. 
Cursor mundi : (The cursur o the world) ; a 
Northumbrian poem of the XIVth century in 
four versions 
 / ed. by the Richard Morris. - London : Publ. 
for the Early English Text Society by Kegan 
Paul, Trench, Trübner & Co [u. a.], 1874-
1893. - 3 v : facs. - (Early English Text So-
ciety. Original series ; 57, 59, 62, 66, 68, 99, 
101) 

Vol. 1. Contains lines 1-4918 of text, with 
essays on the sources of "Cursor mundi" 
by Dr. Haenisch, and on the filiation and 
text of the mss. by Dr. H. Hupe; and a pre-
face and notes by the editor. - London : 
Publ. for the Early English Text Society by 
Kegan Paul, Trench, Trübner & Co [u. a.], 
1874-1893. - LX, 264, VII, II, 288 S. : 
facs. - (Early English Text Society. 
Original series ; ...) 

 A Weyhe Em 92 (1)  
 A Weyhe Em 92 (2)  

Vol. 2. Contains lines 4919-19266 of the 
text. - London : Publ. for the Early English 
Text Society by Kegan Paul, Trench, 
Trübner & Co [u. a.], 1875-1876. - VI, S. 

288 - 1104 : facs. - (Early English Text 
Society. Original series ; ...) 

 A Weyhe Em 92 (3)  
Vol. 3. Contains lines 19267-29555 of the 
text, with six additions and four appendi-
ces, including "The book of penance," and 
"Cato's morals" (incomplete) from the 
Fairfax ms. 14, and a glossary by Dr. Max 
Kaluza. - London : Publ. for the Early 
English Text Society by Kegan Paul, 
Trench, Trübner & Co [u. a.], 1877-1892. - 
VII, S. 1104 - 1820 : facs. - (Early English 
Text Society. Original series ; ...) 

 A Weyhe Em 92 (4)  

1102. 
The earliest complete English prose Psalter 
together with 11 canticles and a translation 
of the Athanasian creed  / ed. from the only 
two mss. in the libraries of the British Muse-
um and of Trinity College, Dublin with pre-
face, introd., notes, and glossary by Karl D. 
Bülbring. - London : Paul, Trench, Trübner, 
1891. - (Early English Text Society : Original 
series ; ...) 
1. Preface and text / Karl Daniel Bülbring 
[Hrsg.]. - London : Paul Trench, Trübner, 
1891. - XVI, 196 S. - (Eary English Text 
Society : Original series ; 97) 
 A Weyhe Em 44  

1103. 
Furnivall, Frederick James: Early English 
poems and lives of saints : (with those of the 
wicked birds Pilate and Judas) / copied and 
ed. from manuscripts in the library of the 
British Museum by Frederick J. Furnivall. - 
Berlin : Asher, 1862. - XXXI, 180 S. 
 A Weyhe Em 164  

1104. 
Görnemann, Gertrud: Zur Verfasserschaft 
und Entstehungsgeschichte von "Piers the 
Plowman" / von Gertrud Görnemann. - 
Heidelberg : Winter, 1915 [erschienen] 1916. 
- VII, 145 S. : graph. Darst. - (Anglistische 
Forschungen ; 48) 
 A Weyhe Em 132  

1105. 
Gower, John: The English works of John 
Gower / ed. from the manuscripts, with 
introd., notes, and glossary by G. C. Macau-
lay. - London : Paul, Trench, Trübner, 1900-. 
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- (Early English Text Society : Extra se- 
ries ; ...) 

Vol. 1. Gower, John: Confessio amantis, 
prol. - lib. 5. 1970 / John Gower. - London 
: Paul, Trench, Trübner, 1900. CLXXIV, 
519 S. : Ill. - (Early English Text Society : 
Extra series ; 81) 

 A Weyhe Em 128 (1)  
Vol. 2. Gower, John: Confessio amantis, 
lib. 5. 1971 - lib. 8; and In praise of peace / 
John Gower. - London : Paul, Trench, 
Trübner, 1901. - 655 S. - (Early English 
Text Society : Extra series ; 82) 

 A Weyhe Em 128 (2)  

1106. 
Guy of Warwick : nach Coplands Druck  / 
zum ersten Male hrsg. von Gustav Schleich. - 
Leipzig : Mayer & Müller, 1923. - VI, 274 S. 
- (Palaestra ; 139) 
 A Weyhe Em 60  

1107. 
Hartenstein, Otto: Studien zur Hornsage : 
mit besonderer Berücksichtigung der anglo-
normannischen Dichtung vom wackern Ritter 
Horn und mit einer Hornbibliographie verse-
hen ; ein Beitrag zur Litteraturgeschichte des 
Mittelalters / von Otto Hartenstein. - Heidel-
berg : Winter, 1902. - 152 S. - (Kieler Stu-
dien zur englischen Philologie ; 4) 
 A Weyhe Em 99  

1108. 
Havelok  / ed. by Ferdinand Holthausen. - 
London [u.a.] : Marston [u.a.], 1901. - XII, 
101 S. - (Old and middle English texts ; 1)  
 A Weyhe Em 36  

1109. 
Havelok : mit Einleitung, Glossar und An-
merkungen  / hrsg. von F. Holthausen. - 2., 
verm. und verb. Aufl. - Heidelberg [u.a.] : 
Winter [u.a.], 1910. - 133 S. : 1 Faltbl. 
(Faks.). - (Alt- und mittelenglische Texte ; 1) 
 A Weyhe em 36a  

1110. 
Heyman, Harald Ernst: Studies on the 
Havelok-tale / Harald E. Heyman. - Upsala : 
Wretman, 1903. - X, 153 S. 
 A Weyhe Em 41  

1111. 
Johannes: Instructions for parish priests / by 
John Myrc. ed. from Cotton ms. Claudius A. 
II. by Edward Peacock. - London : Trübner, 
1868. - XI, 103 S. - (Early English Text So-
ciety : Original Series ; 31) 
 A Weyhe Em 56  

1112. 
King Horn : a middle English romance  / 
ed. from the manuscripts by Joseph Hall. - 
Oxford : Clarendon Press, 1901. - LVI, 238, 
16 S. : graph. Darst. 
 A Weyhe Em 96  

1113. 
Kittner, Heinz: Studien zum Wortschatz 
William Langlands / von Heinz Kittner. - 
Würzburg : Triltsch, 1937. - XIII, 131 S. 
 A Weyhe Em 139  

1114. 
Klee, Friedrich: Das Enjambement bei 
Chaucer / von Friedrich Klee. - Halle a.S. : 
Hohmann, 1913. - 70 S. 
 A Weyhe Em 121  

1115. 
Kluge, Friedrich: Mittelenglisches Lese-
buch / von Friedrich Kluge. Mit Glossar von 
Arthur Kölbing. - Halle a. S. : Niemeyer, 
1904. - VIII, 219 S. 
 A Weyhe Em 4  

1116. 
Langland, William: Piers Plowman / Wil-
liam Langland. - London: Sidgwick & Jack-
son, 1928. - 95 S. 8°. - ((A Series of Middle 
English texts)) 
 A Weyhe Em 137  

1117. 
Langland, William: Piers Plowman : the 
vision of a peoples Christ by William Lang-
land ; a version for the modern reader / by 
Arthur Burrell. - Repr. - London [u.a.] : Dent 
[u.a.], 1931. - XIX, 208 S. - (Everyman's 
library ; 571 : Poetry and the drama) 
 A Weyhe Em 138  

1118. 
Langland, William: The vision of William 
concerning Piers the Plowman : in three 
parallel texts. Together with Richard the 
Redeless / by Robert Longland. Ed. from 
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numerous manuscripts with preface, notes, 
and a glossary by Walter W. Skeat. - Oxford : 
Clarendon Press, 1886- 

Vol. 1. Langland, William: Text / William 
Langland; Walter William Skeat [Hrsg.]. - 
Oxford : Clarendon Press, 1886. - VIII, 
628 S. 

 A Weyhe Em 136 (1)  
Vol. 2. Langland, William: Preface, Notes, 
and Glossary / William Langland; Walter 
William Skeat [Hrsg.]. - Oxford : Claren-
don Press, 1886. - XCIII, 484 S. 

 A Weyhe Em 136 (2)  

1119. 
Laurent: Dan Michel's Ayenbite of inwyt, 
or, remorse of conscience : in the Kentish 
dialect, 1340 A. D. / [Verf. Frère Lorens]. 
Ed. ... by Richard Morris. - Repr. - London : 
Early English Text Soc., 1866 [erschienen] 
1888. - C, 359 S. - (Early English Text 
Society. Orig. Ser. ; 23) 
 A Weyhe Em 48  

1120. 
The lay of Havelok the Dane  / Walter Wil-
liam Skeat [Hrsg.]. - Oxford, 1902. - (LX, 
171 S.) 
 A Weyhe Em 40  

1121. 
Layamon: Layamon's Brut : selections / ed. 
with introd., notes and glossary. By Joseph 
Hall. - Oxford : Clarendon Pr., 1924. - XX, 
150 S. 
 A Weyhe Em 23  

1122. 
Das Lied von King Horn : mit Einl., Anm. 
und Glossar  / hrsg. von Theodor Wissmann. 
- Strassburg [u.a.] : Trübner, 1881. - XXII, 
155 S. - (Quellen und Forschungen zur 
Sprach- und Culturgeschichte der germani-
schen Völker ; 45) 
 A Weyhe Em 101 (2)  

1123. 
The life of Saint Katherine : with its Latin 
original  / ed. with introd., notes and glossary 
by Eugen Einenkel. - London : Trübner, 
1884. - LXII, 188 S. - (Early English Text 
Society : Original series ; 80) 
 A Weyhe Em 20  

1124. 
Löhmann, Otto: Die Sage von Gawain und 
dem Grünen Ritter / Otto Löhmann. - Kö-
nigsberg/Pr. [u.a.] : Ost-Europa-Verl., 1938. - 
IV, 97 S. - (Schriften der Albertus-Universi-
tät : Geisteswissenschaftliche Reihe ; 17) 
 A Weyhe Em 71  

1125. 
Lydgate, John: Lydgate's reson and sensual-
lyte / ed. from the Fairfax ms. 16 (Bodlein) 
and the additional ms. 29,729 (Brit. Mus.) by 
Ernst Sieper. - London : Paul, Trench, Trüb-
ner, 1901-. - (Early English Text Society : 
Extra series ; ...) 

Vol. 1. Lydgate, John: The manuscripts, 
text (with side-notes by Furnivall), glos-
sary / John Lydgate. - London : Paul, 
Trench, Trübner, 1901. - XX, 203 S. - 
(Early English Text Society : Extra series ; 
84) 

 A Weyhe Em 144 (1)  

1126. 
Lydgate, John: Lydgate's temple of glas / 
ed. with introd. and notes by J. Schick. - 
London : Paul, Trench, Trübner, 1891. - 
CLX, 136 S. - (Early English Text Society : 
Extra series ; 60) 
 A Weyhe Em 140  

1127. 
Malory, Thomas: The history of King Ar-
thur and of the knights of th round table / 
comp. by Thomas Malory. Ed. from the text 
of the ed. of 1634 ... by Thomas Wright. - 
London : Smith, 1858 -. - (Library of old 
authors) 

Vol. 1. London : Smith, 1858. - XLIII, 
304 S. 

 A Weyhe Em 192 (1)  
Vol. 2. London : Smith, 1858. - XV, 
356 S. 

 A Weyhe Em 192 (2)  
Vol. 3. London : Smith, 1858. - XVI, 
348 S. 

 A Weyhe Em 192 (3)  

1128. 
Metrical Romances of the Thirteenth, 
Fourteenth, and Fifteenth Centuries  / 
published from Ancient Manuscripts. With 
an introduction, notes, and a glossary by 
Henry Weber. - Edinburgh : Constable, 1810 
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Vol. 1. Edinburgh : Constable, 1810. - 
LXXXVII, 381 S. 

 A Weyhe Em 188 (1)  
Vol. 2. Edinburgh : Constable, 1810. - 
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 A Weyhe Em 24  
 

Vol. 2. Oxford : Clarendon Press, 1878. - 
597 S. 

 A Weyhe Em 24 (2)  

1139. 
The owl and the nightingale  / ed. by John 
Edwin Wells. - Boston [u.a.] : Heath, 1909. - 
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English Writers ; 2) 

 A Weyhe Em 106 (II)  

1146. 
The romance of Guy of Warwick  / ed. from 
the Auchinleck ms. in the Advocates' Libra-
ry, Edinburgh, and from ms. 107 in Caius 
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2. Notes. - Oxford : Clarendon Press, 
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mance  / re-ed. by Walter W. Skeat. - Lon-
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124 S. (Quellen und Forschungen zur Sprach- 
und Culturgeschichte der germanischen Völ-
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Armstrong, Dyer and Green. With memoirs 
and critical dissertations by George Gilfillan / 
John Armstrong; John Dyer; Matthew Green; 
George Gilfillan [Bearb.]. - Edinburgh : Ni-
chol [u.a.], 1858. - XXII, 281 S. 
 A Weyhe En 1070  

1165. 
Arnim, Mary Annette von: The adventures 
of Elizabeth in Rügen / by the author of 
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Abb. 1:  Titelblatt von 1191.  The Drawings and Engravings of William Blake 
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Abb. 2:  Plate 4 von 1191.  The Drawings and Engravings of William Blake 

1193. 
Blair, Robert : The grave : a poem / by Ro-
bert Blair. To which is added Gray's elegy in 
a country church yard. - Alnwick : Catnach 
and Davison, 1808. - XIV, 72 S. 
 A Weyhe En 1125  

1194. 
Blake, William: The poetical works of Wil-
liam Blake : a new and verbatim text from 
the manuscript engraved and letterpress ori-
ginals / with variorum readings and biblio-
graphical notes and prefaces by John Samp-
son. - Oxford : Clarendon Press, 1905. - 
XXXVI, 384 S. : Taf. 
 A Weyhe En 1390  

1195. 
Boswell, James: Boswell's Life of Johnson / 
ed. with an introd. by Mowbray Morris. -  

London [u.a.] : Macmillan, 1906. - XXIII, 
718 S. - (The globe edition) 
 A Weyhe En 1135  

1196. 
Boswell, James: The journal of a tour to the 
Hebrides with Samuel Johnson / by James 
Boswell. - Repr. - London : Dent [u.a.], 1910. 
- XXVI, 414 S. - (Everyman's library ; 387 : 
travel and topography) 
 A Weyhe En 1140  

1197. 
Boswell, James: The journal of a tour to the 
Hebrides with Samuel Johnson / by James 
Boswell. - London : Nelson, [ca.1925]. - 
XIII, 377 S. : Kt. - (Nelson's classics) 
 A Weyhe En 1145



Boswell Englische Literatur 
 

100 

 
Abb. 3:  Titelblatt von 1196.  The Journal of a Tour to the Hebrides with Samuel Johnson
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Abb. 4:  Frontispiece von 1196.  The Journal of a Tour to the Hebrides with Samuel Johnson 
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 A Weyhe En 1810  

1206. 
Brown, Thomas E.: The collected poems of 
T. E. Brown / with introd. by W. E. Henley. - 
London : Macmillan [u.a.], 1901. - XXIII, 
736 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1750  

1207. 
Browne, Thomas Sir: Religio medici / By 
Sir Thomas Browne. With the 'Observations' 
of Sir Kenelm Digby. - Leipzig : Gressner, 
Schramm, 1900. - 192 S. 
 A Weyhe En 835  

1208. 
Browning, Elizabeth Barrett : Poetical 
works of Elizabeth Barrett Browning / Eli-
zabeth Barrett 1861> Browning. - From the 
12th London ed. - New York : T.Y. Crowell 
& co, [1882]. - 520 p. 
 A Weyhe En 1650  

1209. 
Browning, Elizabeth Barrett: The letters of 
Elizabeth Barrett Browning : in two volumes 
/ ed. with biograph. add. by Frederic G. Ke-
nyon. - London : Smith, Elder, 1897- 

Vol. 1. 3. ed. - London : Smith, Elder, 
1898. - XI, 478 S. 

 A Weyhe En 1600 (1) 
Vol. 2. 3. ed. - London : Smith, Elder, 
1898. - VI, 464 S. 

 A Weyhe En 1600 (2) 

1210. 
Browning, Robert: Poems of Robert Brow-
ning / Robert Browning. - Oxford Ed. - Lon-
don [u.a.] : Frowde, 1905. - VIII, 623 S. : 
Portr. 
 A Weyhe En 1595  
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1211. 
Browning, Robert: Poems of Robert Brow-
ning / selected by Herbert Huscher. - Copy-
right ed. - Leipzig : Tauchnitz, 1941. - XIV, 
412 S. - (Tauchnitz edition of British and 
American authors ; 5368) 
 A Weyhe En 1595a  

1212. 
Browning, Robert: The poetical works of 
Robert Browning : in two volumes / Robert 
Browning. - London : Smith, 1896- 

Vol. 1. London : Smith, 1896. - VIII, 748 
S. : Ill. 

 A Weyhe En 1596 (I)  
Vol. 2. London : Smith, 1896. - VII, 786 S. 

 A Weyhe En 1596 (II)  

1213. 
Buchanan, George: The sacred dramas of 
George Buchanan / transl. into English verse 
by Archibald Brown. - Edinburgh : Thin 
[u.a.], 1906. - X, 162 S. 
 A Weyhe En 395  

1214. 
Buckingham, George Villiers of: The Rehe-
arsal / George Villiers. Ed. by Edward Arber. 
- London, 1868 = 1672. - 136 S. - (English 
Reprints ; 10) 
 A Weyhe En 630  

1215. 
Buckingham, George Villiers of: The Rehe-
arsal : first acted 7. December 1671, publi-
shed 1672 / George Villiers. Mit Einl. hrsg. 
von Felix Lindner. - Heidelberg : Winter, 
1904. - IV, 110 S. - (Englische Textbiblio-
thek ; 9) 
 A Weyhe En 925  

1216. 
Bulwer, William Henry Lytton Earle: The 
life of Henry John Temple, Viscount Palmer-
ston : with selections from his diaries and 
correspondence / by Henry Lytton Bulwer. - 
Leipzig : Tauchnitz, 1871. - (Collection of 
British authors ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1871. - XII, 348 S. - (Collection of 
British authors ; 1128) 

 A Weyhe En 2400 (1)  

Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1871. - 344 S. - (Collection of British 
authors ; 1129) 

 A Weyhe En 2400 (2)  

1217. 
Bunyan, John : The life and death of Mr. 
Badman / by John Bunyan, with an introduc-
tion by Bonamy Dobrée. - London : Oxford 
University Press, H. Milford, [1929]. - xvi, 
275, [1] p. - (The world's classics ; 338) 
 A Weyhe En 867  

1218. 
Bunyan, John: The pilgrim's progress from 
this world to that which is to come / by John 
Bunyan. [With introd. by H. Elvet Lewis]. - 
Repr. - London : Dent [u.a.], 1911. - XX, 383 
S. - (Everyman's library ; 204 : romance) 
 A Weyhe En 865  

1219. 
Bunyan, John: The pilgrim's progress from 
this world to that which is to come ; delivered 
under the similitude of a dream wherein is 
discovered, the manner of his setting out, his 
dangerous journey; and safe arrival at the 
desired countrey / by John Bunyan. With an 
introd. by Charles Whibley. - London : Con-
stable, 1926. - XLI, 333 S. 
 A Weyhe En 866  

1220. 
Burke, Edmund: Burke's speeches and let-
ters on American affairs / Edmund Burke. - 
Repr. - London : Dent [u.a.], 1911. - XIII, 
295 S. - (Everyman's library ; 340 : oratory) 
 A Weyhe En 1360  
 

1221. 
Burke, Edmund: Reflections on the French 
revolution & other essays / by Edmund Bur-
ke. - Repr. - London : Dent [u.a.], 1912. - 
XV, 361 S. - (Everyman's library ; 460 : es-
says and belles lettres) 
 A Weyhe En 1365  

1222. 
Burke, Edmund: The works of the right ho-
nourable Edmund Burke / Edmund Burke. - 
Oxford : Frowde [u. a.], 1906-. - (The world's 
classics ; ...) 

1. Oxford [u. a.], 1906. - (The world's 
classics ; 71) 

 A Weyhe En 1355  
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Vol. 2. Oxford : Frowde [u. a.], 1906. - 
XVI, 385 S. - (The world's classics ; 81) 

 A Weyhe En 1355 (2)  
Vol. 3. Oxford : Frowde [u. a.], 1906. - 
XIV, 391 S. - (The world's classics ; 111) 

 A Weyhe En 1355 (3)  
Vol. 4. Oxford : Frowde [u. a.], 1907. - 
XIII, 375 S. - (The world's classics ; 112) 

 A Weyhe En 1355 (4)  
Vol. 5. Oxford : Frowde [u. a.], 1907. - XI, 
375 S. - (The world's classics ; 113) 

 A Weyhe En 1355 (5)  
Vol. 6. Oxford : Frowde [u. a.], 1907. - 
XIII, 405 S. - (The world's classics ; 114) 

 A Weyhe En 1355 (6)  

1223. 
Burton, Robert: The anatomy of melancho-
ly, what it is, with all the kinds, causes, 
symptoms, prognostics, and several cures of 
it : in three partitions / by Democritus junior. 
- New ed. / by Democritus Minor. - London : 
Tegg, 1845. - XVIII, 748 S. 
 A Weyhe En 800  

1224. 
Burton, Robert: The Anatomy of melancho-
ly / Robert Burton. - London : Bell, 1904. - 
(The York Library) 

Vol. 1. London : Bell, 1904. - XXX, 505 
S. - (The York Library) 

 A Weyhe En 801 (I)  
Vol. 2. London : Bell, 1904. - 302 S. - 
(The York Library) 

 A Weyhe En 801 (II)  
Vol. 3. London : Bell, 1904. - 550 S. - 
(The York Library) 

 A Weyhe En 801 (III)  

1225. 
Butler, Samuel: Erewhon revisited / Samuel 
Butler. - Re-set and repr. - London : Cape, 
1927. - 319 S. - (The travellers' library ; 11) 
 A Weyhe En 2655 (III)  

1226. 
Butler, Samuel: Erewhon: or over the range 
/ by Samuel Butler. - London : Cape, 1929. - 
316 S. - (The travellers' library ; 11) 
 A Weyhe En 2655 (II)  

1227. 
Butler, Samuel: Hudibras / [Samuel Butler]. 
- London : Baker, 1709-1710 [Vorlageform 
des Erscheinungsvermerk [Part 1]: London: 
Printed for John Baker, at the Black-Boy in 
Pater-noster-Row. 1710.] 

P. 1. Butler, Samuel: The First Part : Writ-
ten In the Time of the Late Wars. Adorned 
with Cuts / Samuel Butler. - Corrected an 
Amended. With Several Additions and 
Annotations. - London : Baker, 1710. - [4] 
Bl., XII, 199 S. : Frontispiz (Portr.), 7 Ill. 

 A Weyhe En 830 (1)  
P. 2. Butler, Samuel: The Second Part / By 
the Author of the First. - Corrected and 
Amended. With Several Additions and 
Annotations. - London : Baker, 1709. - 167 
S. : 5 Ill. 

 A Weyhe En 830 (2)  
P. 3. Butler, Samuel: The Third and Last 
Part / Written by the Author of the First 
and Second Parts. - London : Baker, 1710. 
- 226 S., [1] Bl., S. 393-410, [9] Bl.: 5 Ill. 

 A Weyhe En 830 (3)  

1228. 
Butler, Samuel: The poetical works of Sa-
muel Butler : with life critical dissertation, 
and explanatory dates / by George Bilfillan. - 
Edinburgh : Nichol [u. a.], 1854 

Vol. 1. Edinburgh, 1854. - 258 S. 
 A Weyhe En 825 (1)  

Vol. 2. Edinburgh, 1854. - 297 S. 
 A Weyhe En 825 (2)  

1229. 
Butler, Samuel: The way of all flesh / Samu-
el Butler. - Repr. - London : Cape, 1929. - 
447 S. - (The traveller's library. ; 10) 
 A Weyhe En 2655 (I)  

1230. 
Byron, George Gordon Byron: Byron's Pri-
soner of Chillon und Siege of Corinth : mit 
bibliographischem Material, litterarischer 
Einleitung und sachlichen Anmerkungen für 
Studierende / hrsg. von J. G. C. Schuler. - 
Halle : Niemeyer, 1886. - VI, 94 S. 
 A Weyhe En 1530a  

1231. 
Byron, George Gordon Byron: The Com-
plete Works Of Lord Byron / George Gordon 
Byron Byron. - New edition, Entirely Revi-
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sed And Corrected From The Last London 
Edition. - Paris : Baudry, 1835-40 

Vol. 1. New Edition, Entirely Revised And 
Corrected From The Last London Edition. 
- Paris : Baudry, 1840 [Vorlage des Er-
scheinungsvermerks: Paris: Baudry's Euro-
pean Library, 3, Quai Malaquais, Near The 
Pont Des Arts, and Stassin and Xavier, ...]. 
- [2] Bl., 518 S. : Frontisp. (Portr.) 

 A Weyhe En 1530 (I)  
Vol. 2. New Edition, Entirely Revised And 
Corrected From The Last London Edition. 
- Paris : Baudry, 1840 [Vorlage des Er-
scheinungsvermerks: Paris: Baudry's Euro-
pean Library, 3, Quai Malaquais, Near The 
Pont Des Arts, and Stassin and Xavier, ...]. 
- VI, 575 S. 

 A Weyhe En 1530 (II)  
Vol. 3. New edition, entirely revised and 
corrected from the last London edition. - 
Paris : Baudry, 1840. - [3] Bl., 529 S. 

 A Weyhe En 1530 (3)  
Vol. 4. New Edition, Entirely Revised And 
Corrected From The Last London Edition. 
- Paris : Baudry, 1835. - [2] Bl., II, 546 S. 

 A Weyhe En 1530 (4)  

1232. 
Byron, George Gordon Byron: The poetical 
works of Lord Byron with memoir and the 
original explanatory notes / George Gordon 
Byron Byron. - The "Albion" ed. - London 
[u.a.] : Warne, 1894. - XVI, 720 S. 
 A Weyhe En 1525  

1233. 
Byron, George Gordon Byron: The works 
of Lord Byron / Ernest Hartley Coleridge; 
Rowland E. Prothero [Hrsg.]. - A new, revi-
sed and enlarged ed. - London [u. a.] : 
Murray, 1898- 

[1,]1. Byron, George Gordon Byron: Poe-
try V. 1 / ed. by Ernest Hartley Coleridge. 
- A new, revised and enlarged ed., repr. - 
London : Murray [u. a.], 1918. - XXI, 502 
S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (1)  
[1,]2. Byron, George Gordon Byron: Poe-
try V. 2 / ed. by Ernest Hartley Coleridge. 
- A new, revised and enlarged ed., repr. - 
London : Murray [u. a.], 1922. - XXIV, 
525 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (2)  

[1,]3. Byron, George Gordon Byron: Poe-
try V. 3 / ed. by Ernest Hartley Coleridge. 
- A new, revised and enlarged ed., repr. - 
London : Murray [u. a.], 1922. - XXI, 546 
S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (3) 
[1,]4. Byron, George Gordon Byron: Poe-
try V. 4 / ed. by Ernest Hartley Coleridge. 
- A new, revised and enlarged ed., repr. - 
London : Murray [u. a.], 1922. - XIV, 588 
S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (4) 
[1],5. Byron, George Gordon Byron: Poe-
try V. 5 / ed. by Ernest Hartley Coleridge. 
- A new, rev. and enl. ed., 2. ed. - London : 
Murray [u. a.], 1905. - X, 639 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (5)  
[1,]6. Byron, George Gordon Byron: Poe-
try V. 6 / ed. by Ernest Hartley Coleridge. 
- A new, revised and enlarged ed., 3. ed. - 
London : Murray [u. a.], 1918. - XX, 
612 S. 

 A Weyhe En 1520 (6)  
[2,]1. Byron, George Gordon Byron: Let-
ters and journals V. 1 / ed. by Rowland E. 
Prothero. - A new, revised and enlarged 
ed., repr. - London : Murray [u. a.], 1922. - 
XV, 365 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (8)  
[2,]2. Byron, George Gordon Byron: Let-
ters and journals V. 2 / ed. by Rowland E. 
Prothero. - A new, revised and enlarged 
ed., repr. - London : Murray [u. a.], 1922. - 
XIV, 492 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (9) 
[2,]3. Byron, George Gordon Byron: Let-
ters and journals V. 3 / ed. by Rowland E. 
Prothero. - A new, revised and enlarged 
ed., repr. - London : Murray [u. a.], 1922. - 
XVI, 453 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (10)  
[2,]4. Byron, George Gordon Byron: Let-
ters and journals V. 4 / ed. by Rowland E. 
Prothero. - A new, revised and enlarged 
ed., repr. - London : Murray [u. a.], 1922. - 
XIV, 500 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (11)  
[2,]5. Byron, George Gordon Byron: Let-
ters and journals V. 5 / ed. by Rowland E. 
Prothero. - A new, revised and enlarged 
ed., repr. - London : Murray [u. a.], 1922. - 
XIV, 607 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (12)  
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[2,]6. Byron, George Gordon Byron: Let-
ters and journals V. 6 / George Gordon 
Byron Byron; Rowland E. Prothero 
[Hrsg.]. - A new, revised and enlarged ed. 
- London [u. a.] : Murray, 1904. - XIV, 
605 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (13)  
[2],7. Byron, George Gordon: Poetry V. 7 / 
ed. by Ernest Hartley Coleridge. - A new, 
rev. and enl. ed., 2. ed. - London : Murray 
[u. a.], 1905. - XVII, 458 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1520 (7)  

1234. 
Cadacual : la moralidad inglesa de 'Every-
man'  / commentario y trad. por Ilse Brugger. 
- Buenos Aires : Instituto de Literatura 
Anglogermanica, 1951. - 84 S. : 1 Taf. 
 A Weyhe En 112 

1235. 
Caine, Hall: The prodigal son / by Hall Cai-
ne. - Leipzig : Tauchnitz, 1905. - (Collection 
of British authors : Tauchnitz edition ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1905. - 286 S. - (Collection of British 
authors : Tauchnitz edition ; 3789) 

 A Weyhe En 2660 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1905. - 287 S. - (Collection of British 
authors : Tauchnitz edition ; 3790) 

 A Weyhe En 2660 (2)  

1236. 
Carlyle, Thomas: Sartor resartus, lectures on 
heroes chartism : past and present / by Tho-
mas Carlyle. - With the author's latest corr. - 
London : Chapman & Hall, 1895. - 375, 308 
S. : 1 Ill. 
 A Weyhe En 1940  

1237. 
Chambers, Edmund Kerchever: The Eliza-
bethan stage / by E. K. Chambers. - Oxford : 
Clarendon Press, 1923- 

Vol. 1. Oxford : Clarendon Press, 1923. - 
XLI, 388 S. : Ill. 

 A Weyhe En 390  
Vol. 2. Oxford : Clarendon Press, 1923. - 
VI, 557 S. : Ill. 

 A Weyhe En 390 (2)  
Vol. 3. Oxford : Clarendon Press, 1923. - 
518 S. : Ill. 

 A Weyhe En 390 (3)  

Vol. 4. Oxford : Clarendon Press, 1923. - 
467 S. : Ill. 

 A Weyhe En 390 (4)  

1238. 
Chambers, Edmund Kerchever: William 
Shakespeare : a study of facts and problems / 
by E. K. Chambers. - Oxford : Clarendon 
Press, 1930- 

Vol. 1. Oxford : Clarendon Press, 1930. - 
XVIII, 576 S. : Ill., Kt. 

 A Weyhe En 326 (I)  
Vol. 2. Oxford : Clarendon Press, 1930. - 
XV, 448 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 

 A Weyhe En 326 (II)  

1239. 
Chapman, George: The plays and poems of 
Goerge Chapman / ed. with introductions and 
notes by Thomas Marc Parrott. - London : 
Routledge [u. a.], 1910-1914 

1. Chapman, George: The tragedies / Ge-
orge Chapman. - London : Routledge [u. 
a.], 1910 

 A Weyhe En 425 (1)  
2. Chapman, George: The Comedies / Ge-
orge Chapman. - London : Routledge [u. 
a.], 1914 

 A Weyhe En 425 (2)  

1240. 
Chatterton, Thomas: The poetical works / 
of Thomas Chatterton. With an essay on the 
Rowley poems by Walter William Skeat and 
a memoir by Edward Bell. - London : Bell, 
1883-. - (The Aldine edition of the British 
poets) 

Vol. 1. London : Bell, 1905. - (The Aldine 
edition of the British poets) 

 A Weyhe En 1261 (I)  
Vol. 2. London : Bell, 1905. - (The Aldine 
edition of the British poets) 

 A Weyhe En 1261 (II)  

1241. 
Chesterton, Gilbert K.: The flying Inn / by 
G. K. Chesterton. - Leipzig : Tauchnitz, 
1914. - 311 S. - (Collection of British authors 
; 4470) 
 A Weyhe En 2750  

1242. 
Chesterton, Gilbert K.: Robert Louis Ste-
venson / by G. K. Chesterton. - 2. ed. - Lon-
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don : Hodder & Stoughton, [1927]. - VIII, 
259 S. 
 A Weyhe En 2551  

1243. 
Christopher Marlowe  / ed. by Havelock 
Ellis. With a general introd. on the English 
drama during the reigns of Elizabeth and 
James I. by J. A. Symonds. - London [u.a.] : 
Fisher Unwin [u.a.], [ca. 1910]. - XLVIII, 
430 S. : Ill. - (The mermaid series ; 1) 
 A Weyhe En 190  

1244. 
Chronicles of London  / Edited with intro-
duction and notes by Charles Lethbridge 
Kingsford. - Oxford : Clarendon Pr., 1905. - 
XLVIII, 368 S. 
 A Weyhe En 386  

1245. 
Churchill, Charles: The poetical works of 
Charles Churchill : [in two volumes] / with a 
memoir by James L. Hannay and copious 
notes by W. Tooke. - Rev. ed. - London [u. 
a.] : Bell & Sons, 1892. - (The Aldine Edition 
of the British poets) 

Vol. 1. Rev. ed. - London [u. a.] : Bell & 
Sons, 1892. - XXXII, 257 S. - (The Aldine 
Edition of the British poets) 

 A Weyhe En 1025 (1)  
Vol. 2. Rev. ed. - London [u. a.] : Bell & 
Sons, 1892. - 323 S. - (The Aldine Edition 
of the British poets) 

 A Weyhe En 1025 (2)  

1246. 
Cleveland, Charles Dexter: A complete 
concordance to the poetical works of John 
Milton / by Charles Dexter Cleveland. - Lon-
don : Low, 1867. - VIII, 308 S. : Ill. 
 A Weyhe En 705 

1247. 
Cobbett, William: Rural rides / William 
Cobbett. With a foreword and wood-engra-
vings by the ed. Eric Fitch Daglish. - London 
[usw.] : Dent, 1932. - XIV, 363 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1577  

1248. 
Cochran, Charles Blake: The secrets of a 
showman / by Charles B. Cochran. - London 
: Heinemann, 1929. - XIX, 436 S. : Ill. 
 A Weyhe En 2984  

1249. 
Coleridge, Samuel Taylor: Biographia lite-
raria : or biographical sketches of my literary 
life and opinions / by S. T. Coleridge. - Lon-
don : Rest Fenner, 1817 

Vol. II. London : Rest Fenner, 1817. - 
309 S. 

 A Weyhe En 1450 (2)  

1250. 
Coleridge, Samuel Taylor: Biographia lite-
raria / by S. T. Coleridge. Ed. with his aesthe-
tical essays by J. Shawcross. - London [u. a.] 
: Oxford Univ. Press, 1907- = 1817 [Anfangs 
im Verl. Clarendon Press, Oxford, erschei-
nen] 

Vol. 1. Oxford : Clarendon Press, 1907 = 
1817. - XCVII, 272 S. 

 A Weyhe En 1450 (I) 

1251. 
Coleridge, Samuel Taylor: Biographia lite-
raria / by Samuel Taylor Coleridge. [With an 
introd. by Arthur Symons]. - Repr. - London : 
Dent [u.a.], 1913. - XV, 334 S. - (Everyman's 
library ; 11 : Essays) 
 A Weyhe En 1451  

1252. 
Coleridge, Samuel Taylor: The complete 
poetical works of Samuel Taylor Coleridge : 
including poems and versions of poems now 
published for the first time ; in two volumes / 
ed. with textual and bibliogr. notes by Ernest 
Hartley Coleridge. - Oxford : Clarendon 
Press, 1912- 

Vol. 1. Coleridge, Samuel Taylor: Poems / 
Samuel Taylor Coleridge. - Oxford : Cla-
rendon Press, 1912. - XXVI, 492 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1455 (1)  
Vol. 2. Coleridge, Samuel Taylor: Drama-
tic works and appendices / Samuel Taylor 
Coleridge. - Oxford : Clarendon Press, 
1912. - VIII S., S. 496 - 1198 

 A Weyhe En 1455 (2)  

1253. 
Coleridge, Samuel Taylor: Poems of nature 
and romance : 1794-1807 / Samuel Taylor 
Coleridge. Ed. by Margaret A. Keeling. - 
Oxford : Clarendon Press, 1923. - 246 S. 
 A Weyhe En 1465  
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1254. 
Collection of tales and sketches  / ausgew. 
und zum Schulgebrauch hrsg. von Ernst 
Groth. - Bielfeld [u. a.] : Velhagen & Kla-
sing, 1893-. - (Velhagen und Klasings 
Sammlung französischer und englischer 
Schulausgaben : English authors : Ausg. 
B ; ...) 

Bd. 2. Mrs. Craik - James Payn - Henry 
James - R. L. Stevenson - J. A. Froude. - 
Bielfeld [u. a.] : Velhagen & Klasing, 
1893. - (Velhagen und Klasings Sammlung 
französischer und englischer Schulausga-
ben : English : Ausg. B ; 63) 

 A Weyhe En 2950  

1255. 
Collier, John Payne: Notes and emendations 
to the text of Shakespeare's plays : from early 
manuscript corrections in a copy of the folio, 
1632 / in the possession of J. Payne Collier. - 
New York : Redfield, 1853. - 541 S. 
 A Weyhe En 335  

1256. 
Collins, William: The complete poetical 
works of William Collins, Thomas Gray and 
Oliver Goldsmith : with biographical sket-
ches and notes / ed. by Epes Sargent. - Bos-
ton : Crosby, Nichols, Lee and Co., 1860. - 
IV, 166 S. 
 A Weyhe En 1105  

1257. 
The comic almanack : for ... ; an ephemeris 
in jest and earnest . - London : Tilt, 1835-
1853 
 A Weyhe En 2228  

1258. 
Congreve, William: The comedies of Wil-
liam Congreve : in two volumes / William 
Congreve. - Chicago : Stone and Kimball [u. 
a.], 1895- 

Vol. 1. Chicago : Stone and Kimball [u. 
a.], 1895. - XXXIII, 192 S. : Ill. 

 A Weyhe En 930  
Vol. 2. Chicago : Stone and Kimball [u. 
a.], 1895. - 217 S. - (English classics) 

 A Weyhe En 930  

1259. 
Congreve, William: Comedies / by William 
Congreve. Ed., with introduction and notes, 

by Bonamy Dobrée. - London : Milford 
[u.a.], 1925. - XXVIII, 441 S. - (The world's 
classics ; 276) 
 A Weyhe En 935  

1260. 
Conrad, Joseph: Almayer's folly : a story of 
an Eastern river / by Joseph Conrad. - Copy-
right ed. Leipzig : Tauchnitz, 1914. - 278 S. - 
(Collection of British authors : Tauchnitz 
edition ; 4495) 
 A Weyhe En 2720  

1261. 
Conrad, Joseph: The secret agent : a simple 
tale / by Joseph Conrad. - Copyright ed. - 
Leipzig : Tauchnitz, 1907. - 312 S. - (Collec-
tion of British authors : Tauchnitz edition ; 
3995) 
 A Weyhe En 2730  

1262. 
Conrad, Joseph: Suspense / Joseph Conrad. 
- London: Dent [usw.], 1925. - IX, 303 S. 8° 
 A Weyhe En 2740  

1263. 
Corpus Hamleticum : Hamlet in Sage und 
Dichtung, Kunst und Musik  / hrsg. von 
Josef Schick. - Berlin : Felber, 1912-1938 

Sagengeschichtliche Untersuchungen.     
Abt.1, Bd 1. Das Glückskind mit dem 
Todesbrief ; orientalische Fassungen / von 
J. Schick. - Berlin : Felber, 1912. - XIII, 
417 S. 

 A Weyhe En 30 (1,1)  

1264. 
Cowley, Abraham: Abraham Cowley. Es-
says, plays and sundry verses. The text ed. by 
A. R. Waller / Abraham Cowley; Alfred Ray-
ney Waller [Hrsg.]. - Cambridge, 1906. - 
(VII, 499 S.). - (Cambridge English Classics ; 
10) 
 A Weyhe En 855 (2)  

1265. 
Cowley, Abraham: Poems : miscellanies, 
the mistress, Pindarique odes, Davideis, 
verses written on serveral occasions / Abra-
ham Cowley. The text ed. by A. R. Waller. - 
Cambridge : Cambridge Univ. Press, 1905. - 
(Cambridge English Classics) 
 A Weyhe En 855 (1)  
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1266. 
Cowper, William : A selection from Cow-
per' letters / ed. by E. V. Lucas with notes by 
M. L. Milford. - London ; New York [etc.] : 
H. Frowde, 1911. - 1 p. l., v-xxxviii, 556 p. 
 A Weyhe En 1385  

1267. 
Cowper, William: The poetical works of 
William Cowper : with life, critical disserta-
tion and explanatory notes / by George Gilfil-
lan. - Edinburgh : Nichol [u. a.], 1854 

Vol. 1. Edinburgh : Nichol [u. a.], 1854 
 A Weyhe En 1380  

Vol. 2. Edinburgh : Nichol [u. a.], 1854 
 A Weyhe En 1380  

1268. 
Crabbe, George: The life and poetical works 
of George Crabbe / by his son. - London : 
Murray, 1901. - VIII, 584 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1402  

1269. 
Crabbe, George: Poems / George Crabbe. 
Ed. by Adolphus William Ward. - Cambridge 
: Univ. Press, 1905-. - (Cambridge English 
Classics) 

1. Cambridge : Univ. Press, 1905. - XIV, 
541 S. - (Cambridge English Classics) 

 A Weyhe En 1400 (1)  
2. Cambridge : Univ. Press, 1906. - VIII, 
507 S. - (Cambridge English Classics) 

 A Weyhe En 1400 (2)  
3. Cambridge : Univ. Press, 1907. - XX, 
567 S. - (Cambridge English Classics) 

 A Weyhe En 1400 (3)  

1270. 
Craig, Edward Gordon: Ellen Terry and her 
secret self / by Edward Gordon Craig. - Lon-
don : Sampson Low, Marston and Co., [20. 
Jh]. - XI, 205, 29 S. : Ill. 
 A Weyhe En 3070  

1271. 
Craik, Dinah Maria Mulock: John Halifax 
gentleman / Mrs. Craik. Ill. by A. A. Dixon. - 
London [u.a.] : Collins, [ca. 1910]. - 520 S. : 
Ill. 
 A Weyhe En 2530  

1272. 
Crashaw, Richard: The poetical works of 
Richard Crashaw and Quarles' Emblems / 
with memoirs and critical dissertations by 
George Gilfillan. - Edinburgh : Nichol [u.a.], 
1857. - XXI, 368 S. 
 A Weyhe En 815  

1273. 
Cromwell, Oliver: The letters and speeches 
of Oliver Cromwell / with elucidations by 
Thomas Carlyle. Ed. in 3 vol. with notes, 
suppl. and enl. index by S. C. Lomas. With 
an introd. by C. H. Firth. - London : Methu-
en, 1904 

Vol. 1. London : Methuen, 1904. - LXII, 
523 S. 

 A Weyhe En 731 (1)  
Vol. 2. London : Methuen, 1904. - XII, 
557 S. 

 A Weyhe En 731 (2)  
Vol. 3. London : Methuen, 1904. - XIII, 
604 S. 

 A Weyhe En 731 (3)  

1274. 
Cromwell, Oliver: Oliver Cromwell's Let-
ters And Speeches : With Elucidations / By 
Thomas Carlyle. 2. ed., enlarged. - London : 
Chapman & Hall, 1846 

Vol. 1. 2. ed., enlarged. - London : Chap-
man & Hall, 1846. - XVI, 445 S. 

 A Weyhe En 730 (1)  
Vol. 2. 2. ed., enlarged. - London : Chap-
man & Hall, 1846. - XIII, 434 S. 

 A Weyhe En 730 (2)  
Vol. 3. 2. ed., enlarged. - London : Chap-
man & Hall, 1846. - XII, 532 S. 

 A Weyhe En 730 (3)  

1275. 
De la Mare, Walter: The three Mulla-Mul-
gars / by Walter de la Mare. Ill. by Dorothy 
P. Lathrop. - London : Duckworth, 1921. - 
275 S. : Ill. 
 A Weyhe En 2970  

1276. 
De Quincey, Thomas: The confessions of an 
English opium-eater : together with their se-
quels The English mail-coach and Suspiria de 
Profundis / by Thomas De Quincey. With an 
introd. essay by George Saintsbury. - London 
: Constable, 1927. - XLVI, 279 S. 
 A Weyhe En 1446  
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1277. 
De Quincey, Thomas: Reminiscences of the 
English lake poets / by Thomas de Quincey. - 
Repr. - London : Dent [u.a.], 1923. - XI, 335 
S. - (Everyman's library ; 163 : biography) 
 A Weyhe En 1445  

1278. 
Deeping, George Warwick: The road / by 
Warwick Deeping. - Hamburg [u.a.] : The 
Albatross, 1933. - 315 S. - (The Albatross 
modern continental Library ; 61) 
 A Weyhe En 3127  

1279. 
Deeping, Warwick: Sorrell and son / by 
Warwick Deeping. - 3. impr. - Leipzig [u.a.] : 
The Albatross, 1938. - 412 S. - ([The Alba-
tross modern continental library ; 224]) 
 A Weyhe En 3128  

1280. 
Defoe, Daniel: A journal of the Plague year, 
written by a citizen who continued all the 
while in London / by Daniel Defoe. [With 
introd. by G. A. Aitken]. - Repr. - London : 
Dent [u.a.], 1911. - XV, 303 S. - (Everyman's 
library ; 289 : fiction) 
 A Weyhe En 945  

1281. 
Defoe, Daniel: Memoirs of a cavalier or A 
military journal of the wars in Germany and 
the wars in England / by Daniel Defoe. 
[Introd. by G. A. Aitken]. - Repr. - London : 
Dent [u.a.], 1910. - XXX, 307 S. - (Every-
man's library ; 283 : Fiction) 
 A Weyhe En 945  

1282. 
Defoe, Daniel: Robinson Crusoe / Daniel 
Defoe. - London : Constable, 1925 

[Vol.] 1. Defoe, Daniel: The life and stran-
ge surprising adventures of Robinson Cru-
soe of York / written by himself. With an 
introd. by Charles Whibley. - London : 
Constable, 1925 

 A Weyhe En 946 (I) 
[Vol.] 2. Defoe, Daniel: The farther adven-
tures of Robinson Crusoe, being the se-
cond and last part of his life / written by 
himself. - London : Constable, 1925 

 A Weyhe En 946 (II)  

[Vol.] 3. Defoe, Daniel: Serious reflections 
during the life and surprising adventures of 
Robinson Crusoe with his vision of the an-
gelick world / written by himself. - London 
: Constable, 1925 

 A Weyhe En 946 (III)  

1283. 
Defoe, Daniel: Robinson Crusoe / Daniel 
Defoe. [Aus dem Engl. übers. von A. Tuhten. 
Neu bearb. und mit einem Nachw. vers. von 
Gerhard Jacob. Ill. von Karl Stratil]. - Leip-
zig : Reclam, 1950. - 334 S. : Ill. 
 A Weyhe En 947  

1284. 
Deland, Margaret Wade Campbell: John 
Ward, preacher / by Margaret Deland. - Lon-
don [u.a.] : Warne, 1889. - 288 S. 
 A Weyhe En 2520  

1285. 
Delattre, Floris: Robert Herrick : contribu-
tion … l'étude de la poésie lyrique en Angle-
terre au dix-septième siècle / par Floris Delat-
tre. - Paris : Alcan, 1912. - XV, 570 S. - (Bi-
bliothèque de philologie et de littérature mo-
dernes) 
 A Weyhe En 902  

1286. 
Demaus, Robert: William Tyndale : a bio-
graphy ; a contribution to the early history of 
the English Bible ; with portrait and facsimi-
les / By Robert Demaus, revised by Richard 
Lovett. - New edition. - London : The Religi-
ous Tract Society, 1886. - 468 S. : Ill. (Fron-
tispiz, 10 Faks., numeriert) 
 A Weyhe En 440  

1287. 
Deutschbein, Max Leo Ammon: Die kosmi-
schen Mächte bei Shakespeare : [Vortrag, an-
lässlich der Tagung der Deutschen Shake-
speare-Gesellschaft in Bochum am 25. Juli 
1946] / von Max Deutschbein. - Dortmund : 
Schwalvenberg, 1947. - 45 S. 
 A Weyhe En 331  
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        Abb. 5:  Titelblatt von 1282.  Robinson Crusoe 
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Abb. 6:  Frontispiece von 1282.  Robinson Crusoe
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1288. 
Katalog der Bücherei der Deutschen Shake-
speare-Gesellschaft in Weimar  / Deutsche 
Shakespeare-Gesellschaft. - Weimar : Guten-
berg Dr., 1951- 

[Hauptbd.]. Stand vom 31. März 1951. - 
Weimar : Gutenberg Dr., 1951. - 357 S. 

 A Weyhe En 373  

1289. 
Dibelius, Wilhelm: Charles Dickens / von 
Wilhelm Dibelius. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 
1916. - XIV, 525 S. : Ill. 
 A Weyhe En 2230  

1290. 
Dickens, Charles: Barnaby Rudge : a tale of 
the riots of 'eighty / by Charles Dickens. - 
London : Chapman and Hall, [ca. 1907]. - 
VIII, 391 S. : Ill. 
 A Weyhe En 2260  

1291. 
Dickens, Charles: A Christmas Carol In 
Prose : Being A Ghost Story Of Christmas ; 
With A Coloured Etching / By Charles 
Dickens. - Edition Sanctioned By The Au-
thor. - Leipzig : Tauchnitz, 1843. - 78 S. : 1 
Ill. (color. Taf.). - (Collection of British Au-
thors) 
 A Weyhe En 2241  

1292. 
Dickens, Charles: The cricket on the hearth : 
a fairy tale of home / Charles Dickens. Mit 
Anmerk. zum Schulgebrauch hrsg. von Oskar 
Thiergen. - Bielefeld [u.a.] : Velhagen und 
Klasing, 1891. - VIII, 117 S. ; Anmerkungen 
(27 S.), Wörterbuch (85 S.). - (Velhagen & 
Klasings Sammlung französischer und eng-
lischer Schulausgaben : B. English authors ; 
55) 
 A Weyhe En 2240  

1293. 
Dickens, Charles: David Copperfield / by 
Charles Dickens. Ill. by W. H. C. Groome. - 
London [u.a.] : Collins' Clear-Type Press, 
[1907]. - 876 S. : Ill. - (Collins' illustrated 
pocket classics ; 1) 
 A Weyhe En 2250  

1294. 
Dickens, Charles: A Dickens reader / ed. 
with notes for Swedish schools by Im. Björk-
hagen ... - Stockholm : Fritzes, 1933. - 156 S. 
: Ill. 
 A Weyhe En 2295  

1295. 
Dickens, Charles: The life and adventures of 
Nicholas Nickleby : in two volumes / by Boz 
(Charles Dickens). - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1843. - (Collection of British 
authors ; ..) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1843. - X, 438 S. - (Collection of 
British authors ; 47) 

 A Weyhe En 2290 (1)  
Vol. 2. Copyright edition. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1843. - [2] Bl., 452 S. - 
(Collection of British authors ; 48) 

 A Weyhe En 2290 (2)  

1296. 
Dickens, Charles: Oliver Twist : Or, The 
Parish Boy's Progress ; [in one volume] / by 
Charles Dickens. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1843. - X, 438 S. - (Collection of 
British authors Tauchnitz edition ; 36) 
 A Weyhe En 2280  

1297. 
Dickens, Charles: Sketches by Boz : illustra-
tive of every-day life and every-day people / 
Charles Dickens. - London : Chapman & 
Hall, [ca. 1910]. - 292, 256 S. : Ill. 
 A Weyhe En 2270 

1298. 
Dobson, Austin: Horace Walpole : a memoir 
; with an append. of books printed at the 
Strawberry Hill Press / by Austin Dobson. 
Rev. and enlarg. by Paget Toynbee. - 4th ed. 
revis. and enlarg. by Paget Toynbee. - Lon-
don : Oxford Univ. Pr. [u.a.], 1927. - XIV, 
395 S. 
 A Weyhe En 1231  

1299. 
Donne, John: The poems of John Donne / 
ed. from the old ed. and numerous ms. with 
introd. & commentary by Herbert J. C. Grier-
son. - Oxford : Clarendon Press, 1912- [Spä-
tere Aufl. im Verl.: Oxford Univ. Press, Lon-
don [u. a.], erschienen] 
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Vol. 1. Donne, John: The text of the poems 
with appendixes / John Donne. - Oxford : 
Clarendon Press, 1912. - XXIV, 474 S. 

 A Weyhe En 650 (1)  
Vol. 2. Donne, John: Introduction and 
commentary / John Donne. - Oxford : Cla-
rendon Press, 1912. - CLIII, 275 S. : Ill., 
Notenbeisp. 

 A Weyhe En 650 (2)  

1300. 
Donne, John: The poems of John Donne / 
ed. by H. J. C. Grierson. - London [u.a.] : 
Oxford Univ. Press, 1929. - LVI, 404 S. : Ill. 
 A Weyhe En 651  

1301. 
Dos Passos, John: Nineteen, nineteen / by 
John Dos Passos. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1933. - 374 S. - (Collection of 
British and American authors : Tauchnitz 
edition ; 5080) 
 A Weyhe En 3100  

1302. 
Dowden, Edward: Shakspere : sein Ent-
wicklungsgang in seinen Werken / von 
Edward Dowden. Mit Bewilligung des Verf. 
übers. von Wilhelm Wagner. - Heilbronn : 
Henninger, 1879. - XI, 327 S. 
 A Weyhe En 260  

1303. 
Drinkwater, John: Pepys : his life and cha-
racter / by John Drinkwater. - London : Hei-
nemann, 1930. - VIII, 380 S., [16] Bl.: Ill. 
 A Weyhe En 858  

1304. 
Drinkwater, John: Poems / by John Drink-
water. - Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1928. - 222 S. - (Collection of British authors 
: Tauchnitz edition ; 4853) 
 A Weyhe En 1811  

1305. 
Drummond of Hawthornden, William: The 
poetical works of William Drummond of 
Hawthornden : with 'A Cypresse Grove' / ed. 
by L. E. Kastner. - Manchester : University 
Press, 1913-. - (Publications of the University 
of Manchester : English Series ; ...) 

Vol. 1. Manchester : Univ. Pr., 1913. - 
CXIX, 254 S. : Facs. - (Publications of the 
University of Manchester : English Series ; 
5) 

 A Weyhe En 645 (1)  
Vol. 2. Manchester : University Press, 
1913. - XVIII, 434 S. : Ill. - (Publications 
of the University of Manchester : English 
Series ; 6) 

 A Weyhe En 645 (2)  

1306. 
Dryden, John: Essays of John Dryden / 
selected and ed. by W. P. Ker. - Oxford : 
Clarendon Press, 1900 

Vol. 1. Oxford : Clarendon Press, 1900. - 
LXXVIII, 324 S. 

 A Weyhe En 890 (1)  
Vol. 2. Oxford : Clarendon Press, 1900. - 
323 S. 

 A Weyhe En 890 (2)  

1307. 
Dryden, John: The poetical works of John 
Dryden / with life, critical dissertation and 
explanatory notes by George Gilfillan. - 
Edinburgh : Nichol [u. a.], 1855  

Vol. 1. Edinburgh : Nichol [u. a.], 1855 
 A Weyhe En 895 (1)  

Vol. 2. Edinburgh : Nichol [u. a.], 1855 
 A Weyhe En 895 (2)  

1308. 
Dryden, John: The poetical works of John 
Dryden / ed. with a memoir, revised text and 
notes by W. D. Christie. - New ed. - London, 
1874. - (The Globe edition) 
 A Weyhe En 894  

1309. 
Duchess, Margaret: The life of the (1st) 
Duke of Newcastle / by Margaret Duchess. - 
London [u.a.] : Dent [u.a.], [um 1920]. - 
XXVII, 299 S. - (Everyman's library ; 722 : 
Biography) 
 A Weyhe En 911  
 

1310. 
Durning-Lawrence, Edwin: The Shake-
speare Myth / by Edwin Durning-Lawrence. - 
London : Gay & Hancock, 1912. - 32 S. 
 A Weyhe En 247  



Englische Literatur Ebisch 
 

 115 

1311. 
Early sixteenth century Lyrics  / ed. by Fre-
derick Morgan Padelford. - Boston ; London 
: Heath, 1907. - LVIII, 174 S. - (The Belles-
Lettres Series : Sect. 2 : Middle English Lite-
rature) 
 A Weyhe En 460  

1312. 
Ebisch, Walther: A Shakespeare bibliogra-
phy / by Walther Ebisch, In collab. with Le-
vin L. Schücking. - Oxford : Clarendon 
Press, 1931- 

[Hauptbd.]. Oxford : Clarendon Press, 
1931. - XVIII, 294 S. - (Sächsische For-
schungsinstitute in Leipzig. Forschungs-
institut für Neuere Philologie. 3, Anglisti-
sche Abteilung. Extra vol) 

 A Weyhe En 372 (I)  
Ebisch, Walther: Supplement for the years 
1930-35 / Walther Ebisch. - Oxford : 
Clarendon Press, 1937. - 104 S. 

 A Weyhe En 372 (II)  

1313. 
Edgeworth, Maria: Castle Rackrent and the 
absentee / by Maria Edgeworth. [With an in-
troduction by Brander Matthews]. - London 
[u.a.] : Dent [u.a.], 1928. - XVII, 346 S. - 
(Everyman's library ; 410 : Fiction) 
 A Weyhe En 1330  

1314. 
Edinger, George: Pons asinorum, or The 
future of nonsense / by George Edinger and 
E. J. C. Neep. - London : K. Paul [usw.], 
1929. - 95 S. - (To-day and to-morrow ; [90]) 
 A Weyhe En 3055 

1315. 
Eliot, George: Adam Bede / Illustr. by A. 
Pearse. - London [usw.]: Collins, [um 1903]. 
- 564 S., 5 S. : Abb. - (Collins' illustrated 
pocket classics ; 3) 
 A Weyhe En 2360  

1316. 
Eliot, George: The mill on the floss / by 
George Eliot. - Repr. - London [u.a.] : Dent 
[u.a.], 1911. - XVI, 492 S. - (Everyman's li-
brary : fiction) 
 A Weyhe En 2310  

1317. 
Eliot, George: Romola : in two volumes / by 
George Eliot. - Leipzig : Tauchnitz, 1863-. - 
(Collection of British authors ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1863. - VI, 328 S. - (Collection of 
British authors ; 682) 

 A Weyhe En 2320 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1863. - VI, 310 S. - (Collection of 
British authors ; 683) 

 A Weyhe En 2320 (2)  

1318. 
Eliot, George: Scenes of clerical life / by 
George Eliot. - [London] : Nelson, [ca. 
1919]. - 478 S. : Ill. 
 A Weyhe En 2300  

1319. 
Ellis, Stewart Marsh: George Meredith : his 
life and friends in relation to his work / by 
Stewart Marsh Ellis. - 2. ed. - London : Grant 
Richards, 1920. - 326 S. : With 41 ill. 
 A Weyhe En 2545  

1320. 
Ellwood, Thomas: The History of the life of 
Thomas Ellwood / Written by himself. - 5. 
edition. - York [u. a.] : Alexander, 1825 

With. Ellwood, Thomas: An appendix / 
Thomas Ellwood. - 5. edition. - York [u. 
a.] : Alexander, 1825. - IV, 366 S. 

 A Weyhe En 735  

1321. 
Elton, Oliver: C.E. Montague : a memoir / 
by Oliver Elton. - London : Chatto and 
Windus, 1929. - XIII, 335 S. : Ill., 1 Portr. 
 A Weyhe En 3080  

1322. 
Elyot, Thomas: The boke named the gover-
nour / devised by Thomas Elyot. [With an 
introd. by Forster Watson]. - London [u.a.] : 
Dent [u.a.], [1907]. - XXXII, 308 S. - (Every-
man's library : Essay and belles lettres) 
 A Weyhe En 540  

1323. 
English miracle plays, moralities and inter-
ludes : specimens of the pre-Elizabethan 
drama  / ed. with an introd., notes and glos-
sary by Alfred W. Pollard. - 7th ed., revised, 
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with a new section on the interlude. - Oxford 
: Clarendon Press, 1923. - LXXI, 250 S. : Ill., 
Faks. 
 A Weyhe En 125  

1324. 
An Enterlude of Welth and Helth : eine 
englische Moralität des XVI. Jahrhunderts  
/ hrsg. von F. Holthausen. - 2., verb. Aufl. - 
Heidelberg : Winter, 1922. - XIX, 50 S. - 
(Englische Textbibliothek ; 17) 
 A Weyhe En 155  

1325. 
Erasmus, Desiderius: Briefe / Erasmus von 
Rotterdam. Verdeutscht und hrsg. von Wal-
ther Köhler. - Wiesbaden : Dieterich, 1938. - 
XLIV, 577 S. : Ill. - (Sammlung Dieterich ; 
2)  
 A Weyhe En 434 a  

1326. 
Eschenauer, Walter: Sir James Barrie als 
Dramatiker : ein Beitrag zum englischen Dra-
ma des zwanzigsten Jahrhunderts / von Wal-
ter Eschenauer. - Würzburg : Werkbund, 
1929. - 85 S. 
 A Weyhe En 2980 a  

1327. 
Ettmayer, Karl von: Analytische Syntax der 
französischen Sprache : mit bes. Berücksich-
tigung d. Altfranzösischen / Karl Ettmayer. - 
Halle (Saale) : Niemeyer, 1930-1936 

1. Halle (Saale) : Niemeyer, 1930. - VI, 
313 S. 

 A Weyhe En 1554  

1328. 
Evelyn, John: The diary of John Evelyn : in 
two volumes / ed. by William Bray. [With a 
pref. note by George W. E. Russell]. - Lon-
don : Dent [u. a.], 1907-. - (Everyman's libra-
ry ; biography) 

Vol. 1. Repr. - London : Dent [u. a.], 1911. 
- XXXVIII, 406 S. - (Everyman's library ; 
220 : biography) 

 A Weyhe En 840 (1)  

Vol. 2. Repr. - London : Dent [u. a.], 1912. 
- 400 S. - (Everyman's library ; 221 : 
biography) 

 A Weyhe En 840 (2)  
1329. 
"Everyman" with other interludes, inclu-
ding eight miracle plays . - Repr. - London : 
Dent [u.a.], 1914. - XX, 208 S. - (Everyman's 
library ; [381] : poetry and the drama) 
 A Weyhe En 130  

1330. 
Falconer, William: The poetical works of 
William Falconer / William Falconer. - Lon-
don : Bell & Daldy, 1870. - XXXIX, 239 S. - 
(The Aldine edition of the British poets) 
 A Weyhe En 1185  

1331. 
Fehse, Hermann Franz: Henry Howard, 
Earl of Surrey : ein Beitrag zur Geschichte 
des Petrachismus in England / Hermann 
Fehse. - Chemnitz : Pickenhahn, 1883 
 A Weyhe En 450  

1332. 
Fielding, Henry: The history of Tom Jones, 
a foundling / by Henry Fielding. - Cooke's 
edition. Embellished with superb engravings. 
- London : Cooke, [1797] 

Vol. 1. Cooke's edition. Embellished with 
superb engravings. - London : Cooke, 
[1797] 

 A Weyhe En 1285 (1)  
Vol. 2. Cooke's edition. Embellished with 
superb engravings. - London : Cooke, 
[1797] 

 A Weyhe En 1285 (2) 
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                          Abb. 7:  Titelblatt von 1332.  The History of Tom Jones, a Foundling
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1333. 
Fielding, Henry: The works of Henry Fiel-
ding / ed. by George Saintsbury. - London : 
Dent,  

7. Fielding, Henry: Amelia 1 / Henry 
Fielding. - London : Dent, 1893. - XXIV, 
225 S. ; Ill. 

 A Weyhe En 1275 (1)  
8. Fielding, Henry: Amelia 2 / Henry 
Fielding. - London : Dent, 1893. - IX, 225 
S. ; Ill. 

 A Weyhe En 12 75 (2)  
9. Fielding, Henry: Amelia 3 / Henry 
Fielding. - London : Dent, 1893. - IX, 235 
S. ; Ill. 

 A Weyhe En 1275 (3)  
11. Fielding, Henry: A journey from this 
world to the next and a voyage to lisbon / 
Henry Fielding. - London : Dent, 1893. - 
XVI, 278 S. ; Ill. 

 A Weyhe En 1275 (11)  
12. Fielding, Henry: The life and death of 
Tom Thumb the great and some miscellan-
neous writings / Henry Fielding. - London 
: Dent, 1893. - 242 S. ; Ill. 

 A Weyhe En 1275 (12)  

1334. 
The first and second prayer-books of King 
Edward the Sixth  / [with an introd. by the 
Bishop of Gloucester]. - Reprinted. - London 
: Dent [u.a.], 1913. - XVI, 463 S. - (Every-
man's library : Theology & philosophy) 
 A Weyhe En 535  

1335. 
Flasdieck, Hermann Martin: John Brown 
(1715-1766) und seine Dissertation on poetry 
and music / von Hermann M. Flasdieck. - 
Halle a.S. : Niemeyer, 1924. - VIII, 145 S. - 
(Studien zur englischen Philologie ; 68) 
 A Weyhe En 1160  

1336. 
Fletcher, Giles: The poetical works of Giles 
Fletcher and Phineas Fletcher / Giles Flet-
cher; Phineas Fletcher. Ed. by Frederick S. 
Boas. - Cambridge : Univ. Press, 1908-. - 
(Cambridge English classics) 

1. Cambridge : Univ. Press, 1908. - XXI, 
309 S. : Ill. 

 A Weyhe En 750 (1)  

2. Cambridge : Univ. Press, 1909. - XXIII, 
367 S. 

 A Weyhe En 750 (2)  

1337. 
Forster, John: The life of Charles Dickens / 
John Forster. Ed. and annoted with an introd. 
by J. W. T. Ley. - London : Plamer, c1928. - 
xxviii, 892 p. : Ill. 
 A Weyhe En 2235  

1338. 
Fox, George: The journal of George Fox / 
Rev. by Norman Penney. Intr. by Rufus M. 
Jones. - First publ. - London [u.a.] : Dent 
[u.a.], 1924. - 359 S. - (Everymans's Library ; 
754 : Biography) 
 A Weyhe En 882  

1339. 
Fragments of ancient poetry (1760)  / James 
Macpherson. In diplomat. Neudruck mit den 
Lesarten der Umarbeitungen hrsg. von Otto 
Luitpold Jiriczek. - Heidelberg : Winter, 
1915. - XIII, 64 S. - (Anglistische Forschun-
gen ; 47) 
 A Weyhe En 1205  

1340. 
Frank, Josef: Shakespeare, Galilei, Rubens / 
Josef Frank. - 1.-5. Tsd. - Stuttgart : Franckh, 
1941. - 213 S. : Ill. - (Schicksale und Epo-
chen) 
 A Weyhe En 328  

1341. 
Franz, Rudolf: Der Aufbau der Handlung in 
den klassischen Dramen : Hilfsbuch zur 
dramatischen Lektüre / von Rudolf Franz. - 
Bielefeld ; Leipzig : Velhagen & Klasing, 
1892. - [2] Bl., 452 S. 
 A Weyhe En 380  

1342. 
Freytag, Gustav: Die Technik des Dramas / 
von Gustav Freytag. - 11. Aufl. - Leipzig : 
Hirzel, 1908. - VI, 314 S. 
 A Weyhe En 375  

1343. 
Fripp, Edgar Innes: Shakespeare's Stratford 
: a life trustee of Shakespeare's birthplace / 
by Edgar I. Fripp. - Oxford [u.a.] : Univ. 
Press [u.a.], 1928. - VII, 86 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe En 386a  
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1344. 
Froude, James Anthony: History of Eng-
land / by James Anthony Froude. - London : 
Dent [u. a.], [ca. 1906]-. - (Everyman's libra-
ry : history) 

Vol. 1. Froude, James Anthony: The reign 
of Henry the Eighth / by James Anthony 
Froude. [Introd. by W. Llewelyn Wil-
liams]. - Repr. - London : Dent [u. a.], 
1911. - XXI, 443 S. : Ill. - (Everyman's 
library : history) 

 A Weyhe En 545 (1)  
Vol. 3. Froude, James Anthony: The reign 
of Henry the Eighth / James Anthony 
Froude.[Introd. by W. Llewelyn Williams]. 
- London : Dent [u. a.], [ca. 1911]. - 451 S. 
: Ill. - (Everyman's library : history) 

 A Weyhe En 545 (3)  
Vol. [5]. Froude, James Anthony: The 
reign of Edward the Sixth / by James An-
thony Froude. [Intr. by W. Llewelyn Wil-
liams]. - London : Dent [u. a.], 1909. - XI, 
319 S. - (Everyman's library ; 375) 

 A Weyhe Kg 170  

1345. 
Froude, James Anthony: Thomas Carlyle : 
a history of the first forty years of his life ; 
1795 - 1835 ; in two volumes / by James 
Anthony Froude. With portraits and etchings. 
- London : Longmans, Green, 1882- [Faks.-
Neudr. im Verl. Gregg, Farnborough, er-
schienen] 

Vol. 1. London : Longmans, Green, 1882. 
- XVIII, 432, 24 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1900 (1)  
Vol. 2. London : Longmans, Green, 1882. 
- 495 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1900 (2)  

1346. 
Froude, James Anthony: Thomas Carlyle : 
a history of his life in London 1834 - 1881 ; 
in two volumes / by James Anthony Froude. - 
London : Longman, Green, 1884 

Vol. I. London : Longman, Green, 1884. - 
VIII, 460, 24 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1900 (3)  
Vol. II. London : Longman, Green, 1884. - 
VIII, 486 S. 

 A Weyhe En 1900 (4)  

1347. 
Fuller, Thomas: The History of the Wor-
thies of England / Thomas Fuller. Peter Au-
stin Nuttall [Hrsg.]. - A new edition. - Lon-
don, 1840 

Vol. 1. A new edition. - London, 1840. - 
XXX, 582 S. 

 A Weyhe En 845 (1)  
Vol. 2. A new edition. - London, 1840. - 
XI, 584 S. 

 A Weyhe En 845 (2)  
Vol. 3. A new edition. - London, 1840. - 
XII, 591 S. 

 A Weyhe En 845 (3)  

1348. 
Gaehde, Christian: Shakespeare und seine 
Zeit : eine Einf. in das Leben und die Werke 
des Dichters / Christian Gaehde. - Leipzig : 
Hesse & Becker, 1931. - 510 S. 
 A Weyhe En 287  

1349. 
Galsworthy, John: Caravan / John Galswor-
thy. - London: Heinemann, 1925. - X, 950 S. 
8° 
 A Weyhe En 2920  

1350. 
Galsworthy, John: The country house / by 
John Galsworthy. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1909. - 302 S. - (Collection of 
British authors : Tauchnitz edition ; 4127) 
 A Weyhe En 2870 

1351. 
Galsworthy, John: The dark flower / by 
John Galsworthy. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1913. - 288 S. - (Collection of 
British authors : Tauchnitz edition ; 4445) 
 A Weyhe En 2890  

1352. 
Galsworthy, John: The Forsyte Saga / by 
John Galsworthy. - London : Heinemann, 
1925. - XVI, 1104 S. : Ill. 
 A Weyhe En 2930  

1353. 
Galsworthy, John: The Island pharisees / by 
John Galsworthy. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1913. - 296 S. - (Collection of 
British authors : Tauchnitz edition ; 4385) 
 A Weyhe En 2880  
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1354. 
Galsworthy, John: The man of property / by 
John Galsworthy. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1909. - (Collection of British au-
thors : Tauchnitz edition ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1909. - 295 S. - (Collection of British 
authors : Tauchnitz edition ; 4091) 

 A Weyhe En 2860 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1909. - 303 S. - (Collection of British 
authors : Tauchnitz edition ; 4092) 

 A Weyhe En 2860 (2)  

1355. 
Galsworthy, John: The patrician / by John 
Galsworthy. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1911. - 326 S. - (Collection of 
British authors : Tauchnitz edition ; 4250) 
 A Weyhe En 2900  

1356. 
Galsworthy, John: The plays of John Gals-
worthy / John Galsworthy. - London : Duck-
worth, 1929. - 1150 S. 
 A Weyhe En 2982  

1357. 
Galsworthy, John: Two forsyte interludes : 
a silent wooing passers / by John Galsworthy. 
Mit Anm. und Wörterbuch bearb. von Lud-
wig Meyn. - Author. ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1929. - 67, 71 S. - (Students' series ; 19) 
 A Weyhe En 3033  

1358. 
Galsworthy, John: The white monkey / John 
Galsworthy. - London : W. Heinemann, 
(1924). - VIII, 325 S. 
 A Weyhe En 2910  

1359. 
Gardiner, Samuel Rawson: Oliver Crom-
well / von Samuel Rawson Gardiner. Autor. 
Übers. aus dem Engl. von E. Kirchner. Mit 
einem Vorw. von A. Stern. - München [u.a.] : 
Oldenbourg, 1903. - VI, 228 S. - (Historische 
Bibliothek ; 17) 
 A Weyhe En 733  

1360. 
Garth, Samuel: Garth's "Dispensary" / 
Samuel Garth. Krit. Ausg. mit Einl. und 
Anm. von Wilhelm Josef Leicht. - Heidel-

berg : Winter, 1905. - VIII, 175 S. - (Engli-
sche Textbibliothek ; 10) 
 A Weyhe En 1050  

1361. 
Gascoigne, George: Certayne notes of in-
struction in english verse / George Gascoig-
ne. Preceded by George Whetstone. Ed. by 
Edward Arber. - London, 1868 = 1575. - 119 
S. - (English Reprints ; [11]) 
 A Weyhe En 570  

1362. 
Gaupp, Otto: Herbert Spencer / von Otto 
Gaupp. - 2., verm. Aufl. - Stuttgart : From-
mann, 1900. - VIII, 180 S. : Ill. - (From-
manns Klassiker der Philosophie ; 5) 
 A Weyhe En 1960  

1363. 
Gay, John : Trivia, or, The art of walking 
the streets of London / by John Gay ; with 
introduction and notes by W.H. Williams. - 
London : D. O'Connor, 1922. - xxiv, 90 p. 
[16] leaves of plates : ill., port. 
 A Weyhe En 1042  

1364. 
Gay, John: The Beggar's Opera : 28 plates in 
collotype and facsimile title of the first edi-
tion / by John Gay. With an introd. by Os-
wald Doughty. - London : O'Connor, [ca. 
1923]. - XXXIV, VIII, 99 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1037  

1365. 
Gay, John: John Gay's Singspiele / mit Einl. 
und Anm. neu hrsg. von Gregor Sarrazin. - 
Weimar : Felber, 1898 [Überklebt: Heidel-
berg : Winter]. - XXXII, 209 S. - (Englische 
Textbibliothek ; 2) 
 A Weyhe En 1040  

1366. 
Gay, John: The shepherds's week in six pas-
torals / by J. Gay. Ed. by H. F. B. Brett-
Smith. - Oxford : Blackwell, 1924. - IX, 
64 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1035  

1367. 
Gervinus, Georg Gottfried: Shakespeare / 
von G. G. Gervinus. - 3. Aufl. - Leipzig : 
Engelmann, 1862 
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Bd. 1. 3. Aufl. - Leipzig : Engelmann, 
1862. - XIII, 601 S. 

 A Weyhe En 225  
Bd. 2. 3. Aufl. - Leipzig : Engelmann, 
1862. - 586 S. 

 A Weyhe En 225  

1368. 
Gillies, Alexander: Herder und Ossian / von 
Alexander Gillies. - Dessau : Dünnhaupt, 
1933. - 189 S. 
 A Weyhe En 1228  

1369. 
Glasenapp, Gustav: Zur Vorgeschichte der 
Allegorie im Edmund Spensers "Faerie 
Queene" / von Gustav Glasenapp. - Berlin : 
Schade, 1904. - 65 S. 
 A Weyhe En 510  

1370. 
Golding, Louis: Magnolia street / by Louis 
Golding. - Repr. - London: Gollancz, 1932. - 
607 S. 
 A Weyhe En 3083  

1371. 
Goldsmith, Oliver: Miscellaneous works of 
Oliver Goldsmith : with an account of his life 
and writings ; in 4 vol / ed. by Washington 
Irving. - Paris : Baudry, 1837. - (Collection 
of ancient and modern British authors ; ...) 

Vol. 1. Paris : Baudry, 1837. - (Collection 
of ancient and modern British authors ; 
150) 

 A Weyhe En 1165 (1)  
Vol. 2. Paris : Baudry, 1837. - (Collection 
of ancient and modern British authors ; 
151) 

 A Weyhe En 1165 (2)  
Vol. 3. Paris : Baudry, 1837. - (Collection 
of ancient and modern British authors ; 
152) 

 A Weyhe En 1165 (3)  
Vol. 4. Paris : Baudry, 1837. - (Collection 
of ancient and modern British authors ; 
153) 

 A Weyhe En 1165 (4)  

1372. 
Goldsmith, Oliver: The poetical works of 
Goldsmith, Collins and T. Warton : with 
lives, critical dissertations and explanatory 

notes / by George Gilfillan. - Edinburgh : 
Nichol [u.a.], 1856. - XXVII, 303 S. 
 A Weyhe En 1075  

1373. 
Goldsmith, Oliver: Select works of Oliver 
Goldsmith : comprising The vicar of Wake-
field, plays and poems / Oliver Goldsmith. - 
London [u.a.] : Macmillan, 1901. - XII, 
434 S. 
 A Weyhe En 1170  

1374. 
Goldsmith, Oliver: The Traveller und The 
deserted village : 2 Gedichte / von Oliver 
Goldsmith. Erkl. von Theodor Wolff. - Berlin 
: Weidmann, 1882. - 68 S. - (Sammlung fran-
zösischer und englischer Schriftsteller mit 
deutschen Anmerkungen : B. Englische 
Schriftsteller) 
 A Weyhe En 1175  

1375. 
Gosson, Stephen : The school of abuse <Au-
gust?> 1579 : and a short apologie of the 
Schoole of abuse. <November?> 1579 / 
Stephen Gosson. Carefully ed. by Edward 
Arber. - London : Murray, 1868. - 80 p. - 
(English reprints ; 3) 
 A Weyhe En 560  

1376. 
Gothein, Marie Luise: John Keats : Leben 
und Werke / von Marie Gothein. - Halle a. S. 
: Niemeyer, 1897 

1. Gothein, Marie Luise: Leben / Marie 
Luise Gothein. - Halle a. S. : Niemeyer, 
1897. - XVI, 277 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1565  

1377. 
Gothein, Marie Luise: William Wordsworth 
: sein Leben, seine Werke, seine Zeitgenos-
sen / von Marie Gothein. - Halle a. S. : 
Niemeyer, 1893 

Bd. 1. Halle a. S. : Niemeyer, 1893. - XII, 
374 S. 

 A Weyhe En 1420  

1378. 
Graves, Robert: Good-bye to all that : an 
autobiogr / Robert Graves. - (3. impr.). - 
London, (1929) 
 A Weyhe En 2985  
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1379. 
Gray and his friends : Letters and Relics in 
great part hitherto unpublished  / ed. by 
Duncan C. Tovey. - Cambridge : Univ. Press, 
1890. - XVI, 312 S. 
 A Weyhe En 1110  

1380. 
Gray, Thomas: The poems of Thomas Gray 
: with a selection of letters and essays / Tho-
mas Gray. - London [u.a.] : Dent [u.a.], [ca. 
1912]. - 390 S. - (Everyman's library : Poetry 
and the drama) 
 A Weyhe En 1115  

1381. 
Gray, Thomas: The works of Thomas Gray : 
in prose and verse; in four vols / Thomas 
Gray. Ed. by Edmund Gosse. - London : 
Macmillan, 1984- 

Vol. 1. Gray, Thomas: Poems, journals, 
and essays / Thomas Gray. - London : 
Macmillan, 1884. - XXIV, 409 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1116 (1)  
Vol. 2. Gray, Thomas: Letters. I / Thomas 
Gray. - London : Macmillan, 1884. - 
402 S. 

 A Weyhe En 1116 (2)  
Vol. 3. Gray, Thomas: Letters. II / Thomas 
Gray. - London : Macmillan, 1884. - 406 
S. : Ill. 

 A Weyhe En 1116 (3)  
Vol. 4. Gray, Thomas: Notes on Aristo-
phanes and Plato / Thomas Gray. - London 
: Macmillan, 1884. - 399 S. 

 A Weyhe En 1116 (4)  

1382. 
Greene, Robert: The Plays and Poems of 
Robert Greene / Robert Greene. Ed. with 
introd. and notes by J. Churton Collins. - 
Oxford : Clarendon Press, 1905 

Vol. 1. Greene, Robert: General introduc-
tion. Alphonsus. A looking Glasse. Orlan-
do furioso ... / Robert Greene. - Oxford : 
Clarendon Press, 1905. - XI, 319 S. 

 A Weyhe En 206 I  
Vol. 2. Greene, Robert: Frier Bacon and 
Frier Bongay. James the Fourth. The Pin-
ner of Wakefield ... / Robert Greene. - 
Oxford : Clarendon Press, 1905. - 415 S. 

 A Weyhe En 206 II  

1383. 
Greening-Lamborn, E. A.: Shakespeare : 
the man and his stage / By E. A. G. Lamborn 
and G. B. Harrison. - London : Oxford Univ. 
Press, 1924. - 128 S. : Ill. - (The world's ma-
nuals) 
 A Weyhe En 300  

1384. 
Grey of Fallodon, Edward Grey: The 
charm of birds / by Grey of Fallodon. Wood-
cuts by Robert Gibbings. - Repr. - London: 
Hodder & Stoughton, 1927. - XII, 243 S. : Ill. 
 A Weyhe En 3125  

1385. 
Grey, Wilhelm: Carlyle und das Puritaner-
tum / von Wilhelm Grey. - Halle : Mayr, 
1937. - XVI, 107 S. 
 A Weyhe En 1953  
 A Weyhe Diss. 3  

1386. 
The Guardian . - London : Tonson and Dra-
per, 1747 [Vorlageform des Erscheinungsver-
merks: London: Printed for J. and R. Tonson 
and S. Draper. MDCCLXLVII] 

Vol. 1. London : Tonson and Draper, 
1747. - 555 S., [6] Bl.: 1 Kupfert. 

 A Weyhe En 965  
Vol. 2. London : Tonson and Draper, 
1747. - 563 S., [6] Bl.: 1 Kupfert. 

 A Weyhe En 965 (2) 

1387. 
Gundolf, Friedrich: Shakespeare und der 
deutsche Geist / von Friedrich Gundolf. - 4., 
unveränd. Aufl., 7. - 8. Tsd. - Berlin : Bondi, 
1920. - VIII, 358 S. 
 A Weyhe En 370  

1388. 
Habington, William: Castara / William Ha-
bington. Ed. ... by Edward Arber. - London, 
1870 = 1640. - 144, 16 S. - (English Reprints 
; [22]) 
 A Weyhe En 585  

1389. 
Haggard, Henry Rider: Ayesha : the return 
of "She" ; in two volumes / by H. Rider Hag-
gard. - Leipzig : Tauchnitz, 1905. - (Collec-
tion of British authors : Tauchnitz edition ; 
...) 
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Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1905. - 288 S. - (Collections of Bri-
tish authors : Tauchnitz edition ; 3848) 

 A Weyhe En 2580 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1905. - 287 S. - (Collections of Bri-
tish authors : Tauchnitz edition ; 3849) 

 A Weyhe En 2580 (2)  

1390. 
Haggard, Henry Rider: King Solomon's 
mines / by H. Rider Haggard. - Copyright ed. 
- Leipzig : Tauchnitz, 1886. - 288 S. - (Col-
lection of British authors : Tauchnitz edition ; 
2386) 
 A Weyhe En 2590  

1391. 
Haggard, Henry Rider: The people of the 
mist : in 2 volumes / by H[enry] Rider Hag-
gard. - Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1894. - (Collection of British authors. Tauch-
nitz Edition ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1894. - (Collection of British authors. 
Tauchnitz Edition ; 3022) 

 A Weyhe En 2600 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1894. - (Collection of British authors. 
Tauchnitz Edition ; 3023) 

 A Weyhe En 2600 (1)  

1392. 
Haggard, Henry Rider: She : a history of 
adventure / by H. Rider Haggard. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1887. - (Collection of British 
authors : Tauchnitz edition ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1887. - 271 S. - (Collection of British 
authors : Tauchnitz edition ; 2445) 

 A Weyhe En 2610 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1887. - 246 S. - (Collection of British 
authors : Tauchnitz edition ; 2446) 

 A Weyhe En 2610 (2)  

1393. 
Hanford, James Holly: A Milton handbook 
/ by James Holly Hanford. - London : Bell, 
1929. - IX, 304 S. : Ill. 
 A Weyhe En 723  

1394. 
Hardy, Thomas: Jude the obscure : in two 
volumes / by Thomas Hardy. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1896. - (Tauchnitz edition : col-
lection of British authors ; ...) 

vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1896. - 295 S. - (Tauchnitz edition : collec-
tion of British authors ; 3105) 

 A Weyhe En 2620 (1)  
vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1896. - 272 S. - (Tauchnitz edition : collec-
tion of British authors ; 3106) 

 A Weyhe En 2630  

1395. 
Hardy, Thomas: Life's little ironies / by 
Thomas Hardy. - Leipzig : Tauchnitz, 1937. - 
(Collection of British authors ; 2985) 
 A Weyhe En 2640 a  

1396. 
Hardy, Thomas: Life's little ironies / by 
Thomas Hardy. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, [ca. 1910]. - 207 S. - (Tauchnitz 
pocket library ; 13) 
 A Weyhe En 2640  

1397. 
Harris, Frank: Bernard Shaw : an unautho-
rised biography based on firsthand informa-
tion. With a postscript by Mr Shaw / Frank 
Harris. - 2nd impr. - London: Gollancz, 1931. 
- 408 S. 8° 
 A Weyhe En 2852  

1398. 
Haydn, Joseph: Die Jahreszeiten / von Jo-
seph Haydn. [Nach James Thomson bearb. 
von Gottfried van Swieten. Textbuch mit 
Einf. von Hermann Kretzschmar]. - Leipzig : 
Peters, [ca. 1910]. - 31 S. - (Edition Peters) 
 A Weyhe En 1090  

1399. 
Hazlitt, William: Lectures on English poets 
& The spirit of the age / by William Hazlitt. 
[With an introd. by A. R. Waller]. - London : 
Dent [u.a.], [1910]. - XIII, 349 S. - (Every-
man's library ; 459 : essays) 
 A Weyhe En 1405  

1400. 
Head, Richard: The English rogue : descri-
bed in the life of Meriton Lateroon a witty 
extravagant ; being a complet history of the 
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most eminent cheats of both sexes / by Ri-
chard Head & Francis Kirkman. - London : 
Routledge, 1928. - VIII, 660 S. : Ill. 
 A Weyhe En 850  

1401. 
Hecht, Hans: Daniel Webb : ein Beitrag zur 
englischen Ästhetik des 18. Jahrhunderts ; 
mit einem Abdr. der Remarks on the Beauties 
of Poetry [1762] / von Hans Hecht. - Ham-
burg : Grand, 1920. - 117 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1200  

1402. 
Hemans, Felicia Dorothea Browne: Poems 
of Felicia Hemans : chronologically arran-
ged, with illustrative notes and a selection of 
contemporary reviews / Felicia Dorothea 
Browne Hemans. - A new ed. - London [u.a.] 
: Nimmo, 1878. - XI, 652 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1690  

1403. 
Henryson, Robert: The Poems of Robert 
Henryson / Robert Henryson. - Paisley: 
Gardiner, 1917. - XXVIII, 375 S. 8° 
 A Weyhe En 443  

1404. 
Hensel, Paul: Thomas Carlyle / von Paul 
Hensel. - Stuttgart : Frommann, 1901. - 212 
S. : Ill. - (Frommanns Klassiker der Philoso-
phie ; 11) 
 A Weyhe En 1920  

1405. 
Herbert, George: The temple and a priest to 
the temple / by George Herbert. [With an 
introd. by Edward Thomas]. - London : Dent 
[u.a.], [1908]. - XVII, 304 S. - (Everyman's 
Library ; 309 : poetry and the drama) 
 A Weyhe En 905  

1406. 
Herford, Charles Harold: Shakespeare's 
Treatment of love [and] marriage and other 
essays / C. H. Herford. - London : Fisher 
Unwin, 1921. - 201 S. 
 A Weyhe En 350  

1407. 
Herrick, Robert: Herrick's hesperides and 
noble numbers / [With an introd. by Ernest 
Rhys]. - Repr. - London [u.a.] : Dent [u.a.], 

1923. - XVI, 512 S. - (Everyman's library ; 
310 : Poetry) 
 A Weyhe En 900  

1408. 
Herrick, Robert: The poetical works of Ro-
bert Herrick : in two volumes / ed. by George 
Saintsbury. - London [u. a.] : Bell, 1900-. - 
(The Aldine edition of the British poets) 

Vol. 1. London : Bell, 1900. - XLIX, 293 
S. : Ill. - (The Aldine edition of the British 
poets) 

 A Weyhe En 901 (I)  
Vol. 2. London : Bell, 1900. - XXIV, 308 
S. - (The Aldine edition of the British 
poets) 

 A Weyhe En 901 (II)  

1409. 
The Holy Bible, containing the Old and 
New Testaments, translated out of the origi-
nal tongues, and with the former transla-
tions diligently compared and revised : the 
text conformable to that of the edition of 
1611, commonly known as the authorized or 
King James' version . - Philadelphia : Hol-
man, [ca. 1905]. - Getr. Zählung : Ill. - (Hol-
man edition)  
 A Weyhe En 430  

1410. 
Homerus: Homer's Iliad / transl. by George 
Chapman. With introd. by Henry Morley. - 4. 
ed. - London [u.a.] : Routledge, 1890. - 320 
S. - (Morley's universal library ; 17) 
 A Weyhe En 425a  

1411. 
Homerus: The Iliad and Odyssey of Homer / 
transl. by Alexander Pope. With notes and 
introd. by Theodore Alois Buckley (Flax-
man's designs). - London [u.a.] : Warne, 
[1896]. - LII, 850 S. : Ill. - (The Albion edi-
tion) 
 A Weyhe En 985  

1412. 
Hood, Thomas: The poetical works of Tho-
mas Hood : with memoir, explanatory notes, 
etc / Thomas Hood. - Repr. from the early ed. 
- London : Warne [u.a.], [ca.1874]. - XXIII, 
414 S. : Ill. - (The ?Chandos classics) 
 A Weyhe En 1680  
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1413. 
Hooker, Richard: Of the laws of ecclesiasti-
cal polity / by Richard Hooker. [With an 
introd. by Ronald Bayne]. - London : Dent 
[u. a.], [ca.1907]-. - (Everyman's library : 
theology & philosophy ; ...) 

1. Hooker, Richard: Books I - IV / Richard 
Hooker. - London : Dent [u. a.], [ca. 1907]. 
- 429 S. - (Everyman's library ; 201 : theo-
logy & philosophy) 

 A Weyhe En 550 (1)  
2. Hooker, Richard: Book V / Richard 
Hooker. - London : Dent [u. a.], [ca. 1907]. 
- VII, 554 S. - (Everyman's library ; 202 : 
theology & philosophy) 

 A Weyhe En 550 (2)  

1414. 
Hoops, Johannes: Shakespeares Name und 
Herkunft / von Johannes Hoops. - Heidelberg 
: Winter, 1941. - 56 S. - (Sitzungsberichte der 
Heidelberger Akadamie der Wissenschaften, 
Philosophisch-Historische Klasse ; 
1940/41,5) 
 A Weyhe En 325a  

1415. 
Howard, Henry: Tottel's Miscellany : son-
ges and sonettes / by Henry Howard, Thomas 
Wyatt, Nicholas Grimald, and uncertain au-
thors. Ed. by Edward Arber. - London, 1870 
= 1557. - XVI, 272, 16 S. - (English Reprints 
; [24]) 
 A Weyhe En 455  

1416. 
Howell, James: Epistolæ Ho-Elianæ. Fami-
liar Letters Domestic and Forren; divided 
into sundry Sections, Partly Historicall, Poli-
ticall, Philosophicall, Vpon Emergent Occa-
sions / By James Howell ... - The second Ed., 
enlarged with divers supplements, and the 
Dates annexed which were wanting in the 
first, With an Addition of a third volume of 
new Letters. - London : Mosely, 1650 [Vor-
lageform des Erscheinungsvermerks: Lon-
don, Printed by W. H. for Humphrey Mose-
ley, and are to be sold at his Shop at the Prin-
cess Arms in St. Pauls Church-yard. 1650]. - 
[12] Bl., 82, 256, 122 S., [6] Bl., 43 S., [8] 
Bl. 
 A Weyhe En 610  

1417. 
Howell, James: Instructions for Foreine 
Travell. : 1642 ; coll. with the second ed. of 
1650 / James Howell ... Ed. by Edward Arber 
... - Westminster : Constable, 1895 = 1642-
50. - 88, [2], 29, [1] S. - (English Reprints ; 
16) 
 A Weyhe En 610  

1418. 
Huizinga, Johan: Erasmus / von J. Huizinga. 
Dt. von Werner Kaegi. Mit Holz- und Metall-
schnitten von Hans Holbein d. J. - Basel : 
Schwabe, 1928. - 248 S. : zahlr. Ill. 
 A Weyhe En 434  
 

1419. 
Hurd, Richard: Hurd’s letters on Chivalry 
and romance : with the third Elizabethan dia-
logue / ed. with introd. by Edith J. Morley. - 
London : Frowde, 1911. - 176 S. 
 A Weyhe En 1195  

1420. 
Huscher, Herbert: Studien zu Shelleys Ly-
rik / von Herbert Huscher. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1919. - 156 S. - (Beiträge zur englischen 
Philologie ; H. 1) 
 A Weyhe En 1505  

1421. 
Irwin, Margaret: Der stolze Vasall / Marga-
ret Irwin. - Berlin: Bondi, [1937]. - 592 S. 8°. 
- ((Romane u. Dramen)) 
 A Weyhe En 3130  

1422. 
Jacobs, Monty: Jonathan Swift / von Monty 
Jacobs. - 1. - 10. Tsd. - Berlin : Wedding-
Verl., 1948. 239 S. : Ill. - (Buchreihe der Ber-
liner Hefte) 
 A Weyhe En 1001  

1423. 
Jacobs, William Wymark: Dialstone lane / 
by W. W. Jacobs. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1905. - 319 S. - (Collection of 
British authors : Tauchnitz edition ; 3786) 
 A Weyhe En 2770  

1424. 
Die Jahreszeiten von Joseph Haydn : [Text-
buch mit Einführung]  / von Thomas 
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Kretzschmar. - Leipzig : Peters, [ca. 1924]. - 
31 S. - (Edition Peters) 
 A Weyhe En 1090  

1425. 
James: The Essays of a Prentise, in the divi-
ne art of poesie / James King of England. Ed-
ward Arber [Hrsg.]. - London : Bloomsbury, 
1869. - (English Reprints ; 19) 
 A Weyhe En 615 

1426. 
James, H. R.: Mary Wollstonecraft : a 
sketch / by H. R. James. - London [u.a.]: Ox-
ford Univ. Press [u.a.], 1932. - IX, 180 S. 
 A Weyhe En 1407  

1427. 
Jane Eyre : an autobiography ; in two 
volumes  / edited by Currer Bell. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1848-1850. - (Collection of the 
British authors ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1850. - X S., [1] Bl., 314 S. - (Col-
lection of British authors ; 145) 

 A Weyhe En 2340  
Vol. 2. Copyright edition. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1850. - [2] Bl., 344 S. - (Col-
lection of British authors ; 146) 

 A Weyhe En 2340 (2)  

1428. 
Jeffrey, Francis: Contributions to the Edin-
burgh Review : complete in one volume / by 
Francis Jeffrey. - London : Longman, Brown, 
Green and Longman, 1853. - XVI, 1005 S. : 
Ill. 
 A Weyhe En 1576  

1429. 
Jerome, Jerome Klapka : The soul of Ni-
cholas Snyders : a mystery play in three acts / 
by Jerome K. Jerome. - London : Hodder and 
Stoughton, [c1925]. - 101 p. 
 A Weyhe En 2761  

1430. 
Jerome, Jerome K.: Three men on the bum-
mel / by Jerome K. Jerome. - Copyright ed. - 
Leipzig : Tauchnitz, [1900]. - 278 S. - (Col-
lection of British authors : Tauchnitz edition ; 
3428) 
 A Weyhe En 2760  

1431. 
Joachimi-Dege, Marie: Deutsche Shake-
speare-Probleme im 18. Jahrhundert und im 
Zeitalter der Romantik / Marie Joachimi-De-
ge. - Leipzig : Haessel Verl., 1907. - 296 S. - 
(Untersuchungen zur neueren Sprach- und 
Literaturgeschichte ; 12) 
 A Weyhe En 365  

1432. 
Johnson, Samuel: A journey to the Western 
Islands of Scotland / by Samuel Johnson. 
With an introd. by John Freeman. - London : 
Chapman & Dodd, 1924. - XVI, 240 S. - 
(The Abbey classics ; 24) 
 A Weyhe En 1156  

1433. 
Johnson, Samuel: The works of Samuel 
Johnson / Samuel Johnson. - London : Rout-
ledge [u. a.], [ca. 1905]-. - (The new univer-
sal library) 

1. Johnson, Samuel: Rasselas / by Samuel 
Johnson. - London : Routledge [u. a.], [ca. 
1905]. - VIII, 294 S. - (The new universal 
library) 

 A Weyhe En 1155  

1434. 
Jonson, Ben: The works of Ben Jonson / 
with notes, critical and explanatory and a 
biograph. memoir by William Gifford. Ed. by 
Francis Cunningham. - London : Camden 
Hotten [u. a.], [ca. 1820]- 

Bd 3. London : Camden Hotten [u. a.], 
[1871]. - XXIV, 530 S. 

 A Weyhe En 417  

1435. 
Junius: The letters of Junius : from the latest 
London edition : with fac-similes of attribu-
ted authors : two vols. in one / Junius. - New 
York : Lovell, 1880. - XXIV, 215 S. 
 A Weyhe En 1300  

1436. 
Keats, John: The poems of John Keats / ed. 
with an intr. and notes by E. de Sélincourt. - 
4th. ed., rev. - London : Methuen, 1920. - 
LXVIII, 627 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1560 
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Abb. 8  Buchdeckel von 1427.  Jane Eyre: An Autobiography 



Keats Englische Literatur 
 

128 

 
Abb. 9  Titelblatt von 1427.  Jane Eyre: An Autobiography
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1437. 
Keats, John: The poetical works of John 
Keats / with notes by Francis T. Palgrave. - 
Repr. from the orig. notes. - London [u.a.] : 
Macmillan, 1905. - XI, 284 S. : Ill. - (Mac-
millan's golden treasure series) 
 A Weyhe En 1570  

1438. 
Kinglake, Alexander William: Eothen / 
[Alexander William Kinglake]. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1846. - XII, 308 S. - (Collection 
of British authors ; 105) 
 A Weyhe En 2222  

1439. 
Kingsley, Charles: Charles Kingsley: His 
letters and memories of his life ; in two volu-
mes / ed. by his wife. - 10. ed. - London : 
Kegan Paul, 1878 

Vol. 1. 10. ed. - London : Kegan Paul, 
1878. - XII, 501 S. : Ill. 

 A Weyhe En 2350 (1)  
Vol. 2. 10. ed. - London : Kegan Paul, 
1878. - X, 496 S. : Ill. 

 A Weyhe En 2350 (2) 

1440. 
Kingsley, Charles: Hypatia or new foes with 
an old face / by Charles Kingsley. - London 
[u.a.] : Macmillan, 1896. - XVI, 345, 56 S. 
 A Weyhe En 2380  

1441. 
Kingsley, Charles: Westward ho! / Charles 
Kingsley. Illustr. by G. C. Hindley. - London 
[u.a.] : Collins, [ca. 1900]. - 660 S. : Ill. 
 A Weyhe En 2370  

1442. 
Klein, Magdalene: Shakespeares dramati-
sches Formgesetz : Bindung von Vers und 
Prosa ; von Shakespeare bis zum deutschen 
Expressionismus / Magdalene Klein. - Mün-
chen : Hueber, 1930. - 82 S. - (Wortkunst ; 
N.F., 4) 
 A Weyhe En 361  

1443. 
Koelbing, Arthur: Zur Charakteristik John 
Skelton's / Von Arthur Koelbing, Dr. phil. 
aus Breslau. Stuttgart : Strecker & Schroeder, 
1904. - (X, 166 S.) 8° 
 A Weyhe En 432  

1444. 
Kreyssig, Friedrich Alexander Theodor: 
Literarische Studien und Charakteristiken / 
von Friedrich Kreyssig. (Nachgelassenes 
Werk). Mit einer Einleitung von Julius Ro-
denberg. - Berlin : Hofmann, 1882. - XXI, 
320 S. - (Allgemeiner Verein für deutsche 
Literatur 6,4) 
 A Weyhe En 236  

1445. 
Kreyssig, Friedrich Alexander Theodor: 
Vorlesungen über Shakespeare, seine Zeit 
und seine Werke / von Fr. Kreyßig. - Berlin : 
Nicolai, 1874- 

Bd. 1. 2., vermehrte und verb. Aufl. - Ber-
lin : Nicolai, 1874. - VIII, 495 S. 

 A Weyhe En 237 (1)  
Bd. 2. 2., vermehrte und verb. Aufl. - Ber-
lin : Nicolai, 1874. - IV, 530 S. 

 A Weyhe En 237 (2)  

1446. 
Kyd, Thomas: The Spanish tragedy : a play / 
written by Thomas Kyd. Ed. with a preface, 
notes and glossary by J. Schick. - 2. ed. - 
London : Dent, 1907. - XLIII, 146 S. : Fron-
tisp. - (The Temple dramatists) 
 A Weyhe En 205  

1447. 
Kyd, Thomas: Thomas Kyd's Spanish Tra-
gedy / hrsg. von J. Schick. - Berlin : Felber, 
1901-. - (Literarhistorische Forschungen ; ...) 

1. Kyd, Thomas: Kritischer Text und Ap-
parat : mit 4 Faks. aus alten Quartos / Tho-
mas Kyd; Josef Schick [Hrsg.]. - Berlin : 
Felber, 1901. - CIII, 139, 4 S. : Faks. - 
(Litterarhistorische Forschungen ; 19) 

 A Weyhe En 200  

1448. 
Lamb, Charles: The life, letters, and wri-
tings of Charles Lamb : 6 vol / ed. by Percy 
Fitzgerald. Enfield ed. - London : Constable,  

Vol. 1. Enfield ed. - London : Constable, 
[1875]. - XXIV, 429 p. : Ill. 

 A Weyhe En 1575 (1)  
Vol. 2. Enfield ed. - London : Constable, 
18XX. - 438 p. : Ill. 

 A Weyhe En 1575 (2)  
Vol. 3. Enfield ed. - London : Constable, 
18XX. - 443 p. : Ill. 

 A Weyhe 1575 (3)  
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Vol. 4. Enfield ed. - London : Constable, 
18XX. - VII, 444 p. : Ill. 

 A Weyhe En 1575 (4)  
Vol. 5. Enfield ed. - London : Constable, 
[ca. 1895]. - 432 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1675 (5)  
Vol. 6. Enfield ed. - London : Constable, 
18XX. - XI, 487 p. : Ill. 

 A Weyhe En 1575 (6)  

1449. 
Latimer, Hugh: The works / of Hugh Lati-
mer. Edited for the Parker Society by George 
Elwes Corrie. Cambridge : University Press, 
1844-1845. - (Th Parker-Society ; ...) 

Vol. 1. Latimer, Hugh: Sermons / Hugh 
Latimer; George Elwes Corrie [Hrsg.]. - 
Cambridge : University Press, 1844. - 
XVI, 551 S. - (The Parker Society ; 16) 

 A Weyhe En 555  

1450. 
Law, Ernest: Shakespeare as a groom of the 
chamber / By Ernest Law. Ill. - London : 
Bell, 1910. - 64 S. 
 A Weyhe En 345  

1451. 
Law, William: A serious call to a devout and 
holy life : adapted to the state and condition 
of all orders of Christians / by William Law. 
- London : Griffith, Farran, Brownw & Co., 
[ca. 1925]. - 287 S. 
 A Weyhe En 1020  

1452. 
Lee, Sidney: A life of William Shakespeare / 
by Sidney Lee; with a new preface. - 6. ed. - 
London : Smith, Elder, 1908. - XLV, 495 S. : 
Ill. 
 A Weyhe En 315  

1453. 
Lee, Sidney: A life of William Shakespeare / 
by Sidney Lee. - 4. ed. of the revis. version 
(rewritten and enlarged). - London : Murray, 
1925. - XLVII, 776 S. : Ill., Faks. 
 A Weyhe En 320  

1454. 
Leslie, Shane: The Anglo-Catholic : a sequel 
to "The Cantab" / by Shane Leslie. - London 
: Chatto & Windus, 1929. - VI, 312 S. 
 A Weyhe En 3084  

1455. 
Lewis, Matthew G.: The monk : a romance / 
by M. G. Lewis. [Etchings by R. C. Armour]. 
- London : Gibbings, 1913 

Vol. 1. London : Gibbings, 1913. - XLVI, 
144 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1315 (1)  
Vol. 2. London : Gibbings, 1913. - 192 S. : 
Ill. 

 A Weyhe En 1315 (2)  
Vol. 3. London : Gibbings, 1913. - 221 S. : 
Ill. 

 A Weyhe En 1315 (3)  

1456. 
Life in Shakespeare's England : a book of 
Elizabethan prose  / comp. by John Dover 
Wilson. - Reprinted. - Cambridge : Univ. 
Press, 1926. - XV, 291 S. : Ill. - (Cambridge 
anthologies) 
 A Weyhe En 384  

1457. 
Liljegren, Sten Bodvar: Harrington and the 
Jews / by S. B. Liljegren. - Lund : Gleerups 
Förlag, 1932. - 28 S. 
 A Weyhe En 912  

1458. 
Lillo, George: The London merchant or the 
history of George Barnwell / by George Lil-
lo. Ed. by Adolphus William Ward. - Boston, 
Mass. [u.a.] : Heath, 1906. - LIX, 247 S. : Ill. 
- (Belles-lettres series : Section 3 ; The Eng-
lish drama) 
 A Weyhe En 1305  

1459. 
Loewe, Heinrich: Shakespeare-Studien : 100 
Stellen weidmännisch erklärt und übersetzt / 
von Heinrich Loewe. - Zerbst : Schnee, 1904. 
- III, 32 S. 
 A Weyhe En 246  

1460. 
Lubbock, John: The pleasures of life / by 
John Lubbock. - Leipzig : Tauchnitz, 1889. - 
(Collection of British authors Tauchnitz 
edition ; 2588) 
 A Weyhe En 1990  
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1461. 
Lubbock, Percy: Earlham / by Percy Lub-
bock. - Repr. - London : Cape, 1930. - V, 254 
S. : Ill. 
 A Weyhe En 3060  

1462. 
Ludwig, Otto: Shakespeare-Studien / Otto 
Ludwig. Aus d. Nachlasse d. Dichters hrsg. 
von Moritz Heydrich. - Leipzig : Cnobloch, 
1872. - CXV, 540 S. 
 A Weyhe En 245  

1463. 
Lupton, Joseph Hirst: A life of John Colet : 
dean of St. Paul's, and founder of St. Paul's 
school ; with an appendix of some of his eng-
lish writings / by J. H. Lupton. - New ed., 2. 
ed. - London : Bell, 1909. - XIV, 323 S. : Ill. 
 A Weyhe En 435  

1464. 
Lyly, John: Euphues : the anatomy of wit / 
John Lyly. Ed. by Edward Arber. - London : 
Murray, 1868 = 1579. - 478 S. - (English Re-
prints ; 9) 
 A Weyhe En 605  

1465. 
Lyly, John: Euphues : the anatomy of wit / 
by John Lyly. Ed., with introd. and notes by 
Friedrich Landmann. - Heilbronn, 1887. - 
XXXII, 150 S. - (Englische Sprach- und Lite-
raturdenkmale des 16., 17. und 18. Jahrhun-
derts ; 4) 
 A Weyhe En 465  

1466. 
Lyttelton, George: The poetical works of 
George Lord Lyttelton : with additions to 
which prefixed an account of his life / Geor-
ge Lyttelton. - London : For Cadell and Da-
vies, Longman and Rees, 1801. - X, 147 S. : 
Ill. 
 A Weyhe En 1015  

1467. 
Lytton, Edward Bulwer Lytton: Devereux / 
by Edward Lytton Bulwer. - Copyright ed. - 
Leipzig : Tauchnitz, 1842. - X, 461 S. - (Col-
lection of British authors ; 21) 
 A Weyhe En 2410 

1468. 
Lytton, Edward Bulwer Lytton: The last of 
the Barons : in two volumes / by Edward 
Bulwer Lytton. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1843-. - (Collection of British au-
thors ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1843. - XX, 394 S. - (Collection of 
British authors ; 38) 

 A Weyhe En 2420 (1)  
Vol. 2. Copyright edition. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1843. - [1] Bl., 294 S. - (Col-
lection of British authors ; 39) 

 A Weyhe En 2420 (2)  

1469. 
Lytton, Edward Bulwer Lytton: My novel; 
or, varieties in English life / by Pisistratus 
Caxton (Edward Bulwer Lytton). - Copyright 
ed. - Leipzig : Tauchnitz, 1851-. - (Collection 
of British authors ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1851. - 422 S. - (Collection of British 
authors ; 200) 

 A Weyhe En 2430 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1851. - 380 S. - (Collection of British 
authors ; 215) 

 A Weyhe En 2430 (2)  
Vol. 3. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1851. - 339 S. - (Collection of British 
authors ; 223) 

 A Weyhe En 2430 (3)  
Vol. 4. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1852. - 501 S. - (Collection for Bri-
tish authors ; 247) 

 A Weyhe En 2430 (4)  

1470. 
Lytton, Edward Robert Bulwer: The Life, 
Letters and Literary Remains of Edward Bul-
wer, Lord Lytton / by his Son [i. e. Edward 
Robert Bulwer Lytton]. - London : Kegan 
Paul, Trench, 1883 

Vol. I. London : Kegan Paul, Trench, 
1883. - XII, 369 S. : Ill. 

 A Weyhe En 2390 (1)  
Vol. II. London : Kegan Paul, Trench, 
1883. - VII, 392 S. : Ill. 

 A Weyhe En 2390 (2)  
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1471. 
Macaulay, Rose: They were defeated / Rose 
Macaulay. - London : Collins, 1932. - 382 S. 
 A Weyhe En 3082  

1472. 
Macaulay, Thomas Babington: The poeti-
cal works of Lord Macaulay / Thomas Ba-
bington Macaulay. - 2. American ed. - New 
York : Allison, 1883. - 826 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1590  

1473. 
MacCracken, Henry Noble: An introduc-
tion to Shakespeare / by H. N. Maccracken, 
F. E. Pierce, W. H. Durham. - Repr. - New 
York [u.a.] : Macmillan, 1927. - 222 S. : Ill. 
 A Weyhe En 290  

1474. 
Macdonnell, Alexander: The Horses Of 
Lysippus: The Newdigate Prize Poem For 
The Year 1816 / Alexander Macdonnell. - 
[Oxford], [1823]. - Getr. Zählung 
 A Weyhe En 1572 (3)  

1475. 
Macmillan, Donald: George Buchanan : a 
biography / by D. Macmillan. - 2. impr. - 
Edinburgh : Morton [u.a.], 1906. - XIII, 292 
S. : Ill. 
 A Weyhe En 400  

1476. 
Macpherson, James: Fingal : an ancient 
epic poem in 6 books ; together with several 
other poems composed by Ossian, the son of 
Fingal / transl. from the Galic language by 
James Macpherson. - London : Becket & de 
Hondt, 1762. - XVI, 270 S. 
 A Weyhe En 1223  

1477. 
Macpherson, James: Ossian : in drei 
Bänden / James Macpherson. Hrsg. von Otto 
L. Jiriczek. - Faks.-Neudr. d. Erstausg. von 
1762/63 mit Begleitbd.: Die Varianten. - 
Heidelberg : Winter, 1940 = 1762-1763 

Bd. 1. Macpherson, James: Fingal 1762 : 
(Manuldruck) / James Macpherson. - 
Faks.-Neudr. der Erstausgabe von 1762/ 
63. - Heidelberg : Winter, 1940 = 1762. - 
XVI, XVI, 270, VII S. 

 A Weyhe En 1224 (I) 

Bd. 2. Macpherson, James: Temora 1763 : 
(Manuldruck) / James Macpherson. - 
Faks.-Neudr. der Erstausgabe von 1762/ 
63. - Heidelberg : Winter, 1940 = 1763. - 
XXXIV, 247, IV S. 

 A Weyhe En 1224 (II)  
Bd. 3. Macpherson, James: Einleitung, 
Varianten, Namenverzeichnis / James 
Macpherson. - Heidelberg : Winter, 1940. 
243 S. 

 A Weyhe En 1224 (III)  

1478. 
Macpherson, James: Ossians Gedichte / 
Osian. Bearb. von Eduard Brinckmeyer. - 
Braunschweig : Oehme & Müller, 1839. - 
XII, 153 S. 
 A Weyhe En 1226  

1479. 
Macpherson, James: The poems of Ossian : 
with dissertations on the aera and poems of 
Ossian ... / translated by James Macpherson. - 
Leipzig : Tauchnitz, 1847. - VI, 382 S. - 
(Collection of British authors ; 116) 
 A Weyhe En 1225  

1480. 
Mallet, Paul Henri: Northern antiquities : or 
an historical account of the manners, customs, 
religion and laws, maritime expeditions and 
discoveries, language and literature of the 
ancient Scandinavians (Danes, Swedes, Nor-
wegians and Icelanders) / ... transl. from the 
French of M. Mallet by Bishop Percy. - New 
ed. ... / by J. A. Blackwell. - London : Bell, 
1878. - 578 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1095  

1481. 
Marlowe, Christopher: Marlowe's Edward 
II / ed. by William Dinsmore Briggs. - Lon-
don : Nutt, 1914. - CXXX, 221 S. 
 A Weyhe En 195  

1482. 
Marlowe, Christopher: Marlowes Werke : 
historisch-kritische Ausgabe / von Hermann 
Breymann und Albrecht Wagner. - Heilbronn 
: Henninger, 1885-1889. - (Englische Sprach- 
und Literaturdenkmale des 16., 17. und 18. 
Jahrhunderts ; ...) 

1. Marlowe, Christopher: Tamburlaine / 
hrsg. von Albrecht Wagner. - Heilbronn : 
Henninger, 1885 = 1590. - XL, 211 S. - 



Englische Literatur Marlowe 
 

 133 

(Englische Sprach- und Literaturdenkmale 
des 16., 17. und 18. Jahrhunderts ; 2) 

 A Weyhe En 185 (1)  
2. Marlowe, Christopher: Doctor Faustus / 
Hrsg von Hermann Breymann. - Heilbronn 
: Henninger, 1889 = 1616. - LV, 197 S. - 
(Englische Sprach- und Literaturdenkmale 
des 16., 17. und 18. Jahrhunderts ; 5)  

 A Weyhe En 185 (2)  
3. Marlowe, Christopher: The jew of Malta 
/ hrsg. von Albrecht Wagner. - Heilbronn : 
Henninger, 1889 = 1633. - XIV, 111 S. - 
(Englische Sprach- und Literaturdenkmale 
des 16., 17. und 18. Jahrhunderts ; 8) 

 A Weyhe En 185 (3)  

1483. 
Marlowe, Christopher: Tragical history of 
Dr. Faustus / Marlowe. Ed. by Adolphus Wil-
liam Ward. - 4. ed., rev. and enl. - Oxford : 
Clarendon Press, 1901. - CLXXIII, 312 S. 
 A Weyhe En 140  

1484. 
Marryat, Frederick: The settlers in Canada 
: written for young people ; [in one volume] / 
by Captain Marryat. Sanctioned by the author 
for continental circulation. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1844. - [2] Bl., 324 S. : Ill. - (Collection 
of British authors ; 68) 
 A Weyhe En 2227  

1485. 
Masefield, John: The collected poems / of 
John Masefield. - London : Heinemann, 
1928. - IX, 784 S. 
 A Weyhe En 2975  

1486. 
Masefield, John: Reynard the fox or the 
ghost heath run / by John Masefield. Mit 
Wörterbuch hrsg. von Albert Eichler. - Leip-
zig : Tauchnitz, 1926. - 104, 76 S. ; 1 Beil. 
u.d.T.: Wörterbuch zu John Masefield 
"Reynard the fox of the ghost heath run". - 
(Students' series / Neue Folge ; 7) 
 A Weyhe En 3012  

1487. 
Masefield, John: Shakespeare & spiritual 
life : delivered in the Sheldonian Theatre 4 
June, 1924 / by John Masefield. - Oxford : 
Clarendon, 1924. - 32 S. - (The Romanes 
lecture ; 1924) 
 A Weyhe En 340  

1488. 
Massinger, Philip: The dramatic works of 
Massinger and Ford / with an introd. by Hart-
ley Coleridge. - new ed. - London : Moxon, 
1848. - 212 S. 
 A Weyhe En 1232  

1489. 
Massinger, Philip: Philip Massinger / Philip 
Massinger. - London: Unwin [usw.], [1887-
89]. - 8°. - ((The Mermaid Series)) 
 A Weyhe En 410  

1490. 
Maurois, André: Ariel oder das Leben Shel-
leys / André Maurois. Übertragen von Karl 
Lerbs. - Leipzig : Insel-Verl., 1928. - 306 S. 
 A Weyhe En 1518  

1491. 
Melville, Lewis: Life and letters of John Gay 
(1685 - 1732), author of "The beggar's opera" 
/ by Lewis Melville [i.e. L. S. Benjamin]. - 
London : O'Connor, 1921. - XII, 167 p. : 
port. 
 A Weyhe En 1030  

1492. 
Meredith, George: The ordeal of Richard 
Feverel : a history of father and son ; in two 
volumes / by George Meredith. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1875-. - (Collection of British 
authors ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1875. - 311 S. - (Collection of British 
authors ; 1508) 

 A Weyhe En 2650 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1875. - 320 S. - (Collection of British 
authors ; 1509) 

 A Weyhe En 2650 (2)  

1493. 
Mertner, Edgar: Das Prosawerk Rudyard 
Kiplings : ein Beitrag zur Geschichte der 
englischen Novelle / von Edgar Mertner. - 
Berlin : Ebering, 1940. - 257 S. - (Anglisti-
sche Studien ; 2) 
 A Weyhe En 3036  

1494. 
Metaphysical lyrics and poems of the seven-
teenth century : Donne to Butler  / selected 
and ed., with an essay by Herbert J. C. Grier-
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son. - Oxford : Clarendon, 1921. - LVIII, 
244 S. 
 A Weyhe En 805  

1495. 
Mézières, Alfred Jean François: Prédéces-
seurs et contemporains de Shakespeare / Par 
A(lfred Jean François) Mézières. - 3. éd. 
revue et corrigée. - Paris : Hachette, 1881. - 
14, 367 S. 
 A Weyhe En 175  

1496. 
Mill, John Stuart: On liberty and The sub-
jection of women / by John Stuart Mill. - 
Leipzig : Tauchnitz, 1917. - 311 S. - (Collec-
tion of British authors : Tauchnitz edition ; 
4518) 
 A Weyhe En 1980  

1497. 
Milton, John: Areopagitica / John Milton. ... 
ed. by Edward Arber. - London, 1868 = 
1644. - 80 S. - (English Reprints ; [1]) 
 A Weyhe En 625  

1498. 
Milton, John: Areopagitica / Milton. Ed. 
with introd. and notes by John W. Hales. - 
New ed. - Oxford : Clarendon Pr., 1904. - 
XLV, 160 S. - (Clarendon Press series) 
 A Weyhe En 685  

1499. 
Milton, John: English poems / by John Mil-
ton. Ed. with life, introd., and selected notes 
by R. C. Browne. - Oxford : Clarendon Press, 
1878-. - (Clarendon Press series) 

Vol. 1. New ed., with the etymological no-
tes revised by Henry Bradley. - Oxford : 
Clarendon Press, 1906. - LXXIX, 384 S. - 
(Clarendon Press Series) 

 A Weyhe En 665 (1)  
Vol. 2. New ed., with the etymological no-
tes revised by Henry Bradley. - Oxford : 
Clarendon Press, 1902. - 343 S. - (Claren-
don Press Series) 

 A Weyhe En 665 (2)  

1500. 
Milton, John: Extracts from the prose works 
of John Milton, containing the whole of his 
writings on the church questions ; now first  

published separatly / John Milton. - Edin-
burgh : Tait, 1836. - VII, 316 S. 
 A Weyhe En 670  

1501. 
Milton, John: Joannis Miltoni[i] Angli Pro 
Populo Anglicano Defensio Contra Claudii 
Anonymi, alias Salmasii, Defensionem Re-
giam / John Milton. - Londini : DuGardian, 
1651. - [20] Bl., 330 S. 
 A Weyhe En 686  

1502. 
Milton, John: Miltons Allegro. Penseroso / 
[Für seine Freunde übersezt von O. H. von 
Gemmingen]. - Mannheim : Schwan, 1782. - 
31 S. : Kupfert., Ill. (Kupferst.) 
 A Weyhe En 710  

1503. 
Milton, John: Milton's Arcades and comus / 
with introd., notes and indexes by A. Wilson 
Verity. - Cambridge : Univ. Press, 1891. - 
LXXVI, 208 S. - (Pitt Press series) 
 A Weyhe En 666 (1) 

1504. 
Milton, John: Milton's ode on the morning 
of Christ's nativity, L'allegro, Il penseroso 
and Lycidas / by A. W. Verity. - 1. ed., repr. - 
Cambridge : Univ. Press, 1931. - LI, 172 S. - 
(Pitt Press series) 
 A Weyhe En 666 (2)  

1505. 
Milton, John: Milton's prose / selected and 
ed. with an introd. by Malcolm W. Wallace. - 
Repr. - London [u.a.] : Oxford University 
Press, 1931. - XXIX, 476, 16 S. - (The 
world's classics ; 293) 
 A Weyhe En 681  

1506. 
Milton, John: Milton's Samson agonistes / 
with introd., notes, glossary and indexes by 
A. W. Verity. - 1 ed., repr. - Cambridge : 
Univ. Press, 1925. - LXVI, 170 S. - (Pitt 
Press series) 
 A Weyhe En 666 (4)  

1507. 
Milton, John: Paradise lost : a poem in twel-
ve books / John Milton. - New ed., carefully 
corr. - Altenburgh, 1783 
 A Weyhe En 691  
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1508. 
Milton, John: Paradise lost / Milton. Ed. by 
A. W. Verity. - Cambridge : Univ. Press, 
1929- 

Vol. 1. Milton, John: Text / John Milton. - 
Cambridge : Univ. Press, 1929. - 362 S. 

 A Weyhe En 666 (3a)  
Vol. 2. Milton, John: Introduction, notes, 
etc / John Milton. - Cambridge : Univ. 
Press, 1929. - LXXII, S. 366 -750 

 A Weyhe En 666 (3b)  

1509. 
Milton, John: The poetical works of John 
Milton / with Ill. by William Harvey. - a new 
edition, carefully rev. from the text of Tho-
mas Newton. - London [u.a.] : Routledge, 
1867. - VIII, 570 S. : Ill. 
 A Weyhe En 690  

1510. 
Milton, John: The poetical works of John 
Milton / ed. after the orig. texts by H. C. Bee-
ching. - Oxford : Clarendon Press, 1900. - 
XIII, 551 S. : Ill. 
 A Weyhe En 695  

1511. 
Milton, John: The poetical works : with 
memoir, introductions, notes and an essay on 
Miltons English and versification / John 
Milton. Ed. by David Masson. - London : 
Macmillan, 1890 

Vol. 1. Milton, John: The minor poems / 
John Milton; David Masson [Hrsg.]. - 
London : Macmillan, 1890. - XVIII, 536 S. 
: Taf. 

 A Weyhe En 700 (1)  
Vol. 2. Milton, John: Paradise lost / John 
Milton; David Masson [Hrsg.]. - London : 
Macmillan, 1890. - VI, 642 S. : Taf. 

 A Weyhe En 700 (2)  
Vol. 3. Milton, John: General essay on 
Miltons English and versification and 
notes to the poems / John Milton; David 
Masson [Hrsg.]. - London : Macmillan, 
1890. - VI, 618 S. : Taf. 

 A Weyhe En 700 (3)  

1512. 
Milton, John: The prose works of John Mil-
ton / with a preface, preliminary remarks, and 
notes, by J. A. St. John. - London : Bohn, [ca. 
1850-] 

Vol. 1. Milton, John: A defence of the 
people of England. The second defence of 
the people in England. Eikongklastes / 
John Milton. - London : Bohn, [ca. 1850-
1860]. - VI, XL, 496 S. : Ill. 

 A Weyhe En 680 (1)  
Vol. 2. Milton, John: The tenure of kings 
and magistrates. Areopagitica. Tracts on 
the Communwealth ... / John Milton. - 
London : Bohn, [ca. 1850-1860]. - IV, 548 
S. : Ill. 

 A Weyhe En 680 (2)  
Vol. 3. Milton, John: The likeliest meands 
to remove hirelings out of the Church. 
Animadversions upon the remonstrants' 
defence. Againnst Smectymnuus ... / John 
Milton. - London : Bohn, [ca. 1850-1860]. 
- IV, 522 S. : Ill. 

 A Weyhe En 680 (3)  

1513. 
Milton, John: The student's Milton : being 
the complete poems of John Milton with the 
greater part of his prose works, now printed 
in one volume, together with new translations 
into English of his Italian, Latin, and Greek 
poems / John Milton. Ed. by Frank Allen 
Patterson. - Rev. ed. - New York : Crofts, 
1936. - LIV, 1176, 119 S. 
 A Weyhe En 682  

1514. 
The minor Elizabethan drama  / [introd. by 
Ashley Thorndyke ]. - London : Dent [u. a.], 
[ca. 1910]-. - (Everyman's library : poetry 
and the drama ; ...) 

1. Pre-Shakespearean tragedies. - Repr. - 
London : Dent [u. a.], 1913. - XVI, 276 S. 
(Everyman's library ; [491] : poetry and 
the drama) 

 A Weyhe En 135 (1)  
2. Pre-Shakespearean comedies. - Repr. - 
London : Dent [u. a.], 1913. - XVI, 312 S. 
- (Everyman's library ; [492] : poetry and 
the drama) 

 A Weyhe En 135 (2)  
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Abb. 10  Buchdeckel von 1515.  Our Village
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1515. 
Mitford, Mary Russell: Our village / by 
Mary Russell Mitford. With an introd. by 
Anne Thackeray Ritchie and one hundred ill.  
by Hugh Thomson. - London [u.a.] : Macmil-
lan, 1893. - LX, 256 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1345  

1516. 
Montague, Charles Edward: Disenchant-
ment / Charles Edward Montague. - Repr. - 
London : Chatto [and] Windus, 1929. - 228 
S. - (The Phoenix Library) 
 A Weyhe En 3081  
 

 

Abb. 11:  Illustrationen (S. 62-63) aus 1515.  Our Village 

 
 
1516. 
Montague, Charles Edward: Disenchant-
ment / Charles Edward Montague. - Repr. - 
London : Chatto [and] Windus, 1929. - 228 
S. - (The Phoenix Library) 
 A Weyhe En 3081  

1517. 
Montaigne, Michel Eyquem de: The Essay-
es of Michael Lord of Montaigne : [in three 
volumes] / transl. by John Florio with an in-
trod. by A. R. Waller. - London [u. a.] : Dent 
& Sons, Ltd, [ca. 1910]-. - (Everyman's 
library ; 441-442) 

Vol. 1. London : Dent [u. a.], [ca. 1910]. - 
XIV, 371 S. - (Everyman's library ; 440 : 
eassays and belles lettres) 

 A Weyhe En 530 (1)  
2. London [u. a.] : Dent & Sons, Ltd, [ca. 
1910]. - VIII, 523 S. - (Everyman's library 
; 441) 

 A Weyhe En 530 (2)  
3. London [u. a.] : Dent & Sons, Ltd, [ca. 
1910]. - 410 S. - (Everyman's library ; 
442) 

 A Weyhe En 530 (3)  
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1518. 
Moore, Thomas: The complete poetical 
works of Thomas Moore : complete in one 
volume / Thomas Moore. - London : Long-
man, Green, Longman, Roberts & Green, 
1865. - LV, 691 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1555 a  

1519. 
Moore, Thomas: The life, letters and jour-
nals of Lord Byron / by Thomas Moore. - A 
complete ed., new impr. / coll. and arranged 
with notes by Walter Scott ... - London : 
Murray, 1908. - XIX, 735 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1535  

1520. 
Moore, Thomas: The poetical works of Tho-
mas Moore / Thomas Moore. - Reprinted 
from the early ed. - London [u.a.] : Warne, 
[ca. 1896]. - XIV, 673 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1555  

1521. 
More, Thomas: The Utopia of Sir Thomas 
More : in Latin from the edition of march 
1518, and in English from the first edition of 
Ralph Robynson's translation in 1551 / with 
additional translations, introduction and notes 
by J. H. Lupton. - Oxford : Clarendon, 1895. 
- C, 347, [3], 8 S. : 3 Faks. 
 A Weyhe En 437  

1522. 
More, Thomas: Utopia / Thomas Moore. 
Transl. into Engl. by Ralph Robinson. Ed. by 
Edward Arber. - London, 1869 = 1516. - 168 
S. - (English Reprints ; 14) 
 A Weyhe En 580  

1523. 
Morgan, Charles: Portrait in a mirror / by 
Charles Morgan. - Reprinted. - London : 
Macmillan, 1929. - 320 S. 
 A Weyhe En 3045  

1524. 
Morris, William: The earthly paradise : a 
poem ; [in twelve parts] / by William Morris. 
- London [u. a.] : Longmans, Green and Co., 
1905 

Pt. 1. Morris, William: Prologue, the wan-
derers / William Morris. - London [u. a.] : 
Longmans, Green and Co., 1905. - XII, 96 
S. : Ill. 

 A Weyhe En 1664 (1)  

Pt. 2. Morris, William: Atalanta's race, the 
man born to be king / William Morris. - 
London [u. a.] : Longmans, Green and Co., 
1905. - S. 97 - 204 

 A Weyhe En 1664 (2)  
Pt. 3. Morris, William: The doom of King 
Acrisius, the proud king / William Morris. 
- London [u. a.] : Longmans, Green and 
Co., 1905. - S. 205 - 323 

 A Weyhe En 1664 (3)  
Pt. 4. Morris, William: The story of Cupid 
and Psyche, the writing on the image / 
William Morris. - London [u. a.] : Long-
mans, Green and Co., 1905. - 104 S. 

 A Weyhe En 1664 (4)  
Pt. 5. Morris, William: The love of Alces-
tis, the lady of the land, the son of Croesus, 
the watching of the falcon / William Mor-
ris. - London [u. a.] : Longmans, Green 
and Co., 1905. - S. 105 - 228 

 A Weyhe En 1664 (5)  
Pt. 6. Morris, William: Pygmalion and the 
image, Ogier the Dane / William Morris. - 
London [u. a.] : Longmans, Green and Co., 
1905. - S. 229 - 312 

 A Weyhe En 1664 (6)  
Pt. 7. Morris, William: The death of Paris, 
the land east of the sun and west of the 
moon / William Morris. - London [u. a.] : 
Longmans, Green and Co., 1905. - 148 S. 

 A Weyhe En 1664 (7)  
Pt. 8. Morris, William: The story of Acon-
tius and Cydippe, the man who never 
laughed again / William Morris. - London 
[u. a.] : Longmans, Green and Co., 1905. - 
S. 149 - 256 

 A Weyhe En 1664 (8)  
Pt. 9. Morris, William: The story of Rho-
dope, the lovers of Gudrun / William Mor-
ris. - London [u. a.] : Longmans, Green 
and Co., 1905. - S. 257 - 489 

 A Weyhe En 1664 (9)  
Pt. 10. Morris, William: The golden app-
les, the fostering of Aslaug / William Mor-
ris. - London [u. a.] : Longmans, Green 
and Co., 1905. - 80 S. 

 A Weyhe En 1664 (10)  
Pt. 11. Morris, William: Bellerophon at 
Argos, the ring given to Venus / William 
Morris. - London [u. a.] : Longmans, 
Green and Co., 1905. - S. 81 - 216 

 A Weyhe En 1664 (11)  
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Pt. 12. Morris, William: Bellerophon in 
Lycia, the hill of Venus / William Morris. - 
London [u. a.] : Longmans, Green and Co., 
1905. - S. 217 - 412 

 A Weyhe En 1664 (12)  

1525. 
Morris, William: The life and death of Jason 
/ by William Morris. - Repr. - London : Dent 
[u.a.], 1920. - XI, 304 S. - (Everymans libra-
ry ; 575) 
 A Weyhe En 1665  

1526. 
Morris, William: Prose and poetry (1856 - 
1870) / by William Morris. - London : Ox-
ford Univ. Press [u.a.], 1920. - VII, 656 S. : 
Ill. 
 A Weyhe En 1666  

1527. 
Mountfort, William: The Life And Death 
Of Doctor Faustus : Made Into A Farce ; 
With The Humours Of Harlequin And Sca-
ramouche, London, 1697 / by Mr. Mount-
ford. Mit Einl. und Anm. Hrsg. von Otto 
Francke. - Heilbronn : Henninger, 1886. - 
XXXVIII, 44 S. - (Englische Sprach- und 
Literaturdenkmale des 16., 17. und 18. 
Jahrhunderts ; 3) 
 A Weyhe En 185 (4)  

1528. 
Nash, Thomas: The unfortunate traveller : or 
the life of Jack Wilton / By Thomas Nashe. 
Ed. by H. F. B. Brett-Smith. - Oxford : 
Blackwell, 1920. - XX, 132 S. - (The Percy 
Reprints ; 1) 
 A Weyhe En 404  

1529. 
Nash, Thomas: The works of Thomas Nashe 
/ ed. from the original texts by Ronald B. 
McKerrow. - London : Sidgwick & Jackson, 
1910 

Vol. 1. Nash, Thomas: Text / Thomas 
Nashe. - London : Sidgwick & Jackson, 
1910. - XVI, 386 S. 

 A Weyhe En 405 (1)  
Vol. 2. Nash, Thomas: Text / Thomas 
Nashe. - London : Sidgwick & Jackson, 
1910. - 397 S. 

 A Weyhe En 405 (2)  

Vol. 3. Nash, Thomas: Text / Thomas 
Nashe. - London : Sidgwick & Jackson, 
1910. - 395 S. 

 A Weyhe En 405 (3)  
Vol. 4. Nash, Thomas: Notes / Thomas 
Nashe. - London : Sidgwick & Jackson, 
1910. - 482 S. 

 A Weyhe En 405 (4)  
Vol. 5. Nash, Thomas: Introduction and in-
dex / Thomas Nashe. - London : Sidgwick 
& Jackson, 1910. - IX, 382 S. 

 A Weyhe En 405 (5)  

1530. 
Neuenglisches Lesebuch : zur Einführung 
in das Studium der Denkmäler selbst  / nach 
Handschriften und ältesten Drucken heraus-
gegeben von Ewald Flügel [Hrsg.]. - Halle a. 
S. : Niemeyer, 1895- 

1. Die Zeit Heinrichs VIII / Ewald Flügel 
[Hrsg.]. - Halle a. S. : Niemeyer, 1895. - 
547 S. 

 A Weyhe En 105 (1)  

1531. 
Newman, John Henry: Apologia pro vita 
sua / John Henry Newman. - London [usw.]: 
Frowde, 1913. - XXX, 528 S. 8°. - ((Oxford 
Edition)) 
 A Weyhe En 2000  

1532. 
Newman, John Henry: The dream of Ge-
rontius and other poems / by John Henry 
Newman. - Oxford ed. - Oxford [u.a.] : Mil-
ford ; Oxford Univ. Pr, 1914. - XI, 278 S. : 
Ill. 
 A Weyhe En 2020 

1533. 
Norton, Thomas: Gorboduc or Ferrex and 
Porrex : a tragedy [A. D. 1561] / by Thomas 
Norton and Thomas Sackville. Ed. by L. 
Toulmin Smith [Hrsg.]. - Heilbronn : Hen-
ninger, 1883. - XXIX, 97 S. - (Englische 
Sprach- und Literaturdenkmale des 16., 17. 
und 18. Jahrhunderts ; 1) 
 A Weyhe En 150  

1534. 
Oberst Lawrence geschildert von seinen 
Freunden  / hrsg. von Arnold Walter Law-
rence. [Aus dem Engl. v. Hans Rothe]. - 
Leipzig : List, c 1938. - XVI, 331 S. : Ill. 
 A Weyhe En 3135 
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1535. 
Oliver, John Walter: The life of William 
Beckford / by J. W. Oliver. - London : Mil-
ford [u.a.], 1932. - X, 343 S. 
 A Weyhe En 1321  

1536. 
Oxford Prize Poems: Being A Collection Of 
Such English Poems As Have At Various 
Times Obtained Prizes In The University of 
Oxford . - Sixth Edition. - Oxford : Parker, 
1819 [Vorlage des Erscheinungsvermerks: 
Oxford, Printed For J. Parker: Sold Also By 
F. C. And J. Rivington; And Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, London. 
1819]. - 170 S. 
 A Weyhe En 1572 (2)  

1537. 
Papajewski, Helmut: Das Problem der 
Wirklichkeit bei Charles Morgan / von Hel-
mut Papajewski. - Berlin : Junker & Dünn-
haupt, 1940. - 97 S. - (Neue deutsche For-
schungen ; 271 : Abt. Englische Philologie ; 
15) 
 A Weyhe En 3046  

1538. 
Les passages obscurs de Shakespeare  / 
Trad. et expliqués par Jean Keser. Revus et 
complétés par L. Fr. Choisy. - Genève : 
Georg, 1931. - 353 S. 
 A Weyhe En 336  

1539. 
Peacock, Thomas Love: (Thomas Love) 
Peacock's Memoirs of Shelley with ( Percy 
Bysshe) Shelley's letters to Peacock / Thomas 
Love Peacock. - London: Frowde, 1909. - 
XXVII, 219 S. 8° 
 A Weyhe En 1510  

1540. 
Pepys, Samuel: The diary of Samuel Pepys : 
F. R. S. secretary to the admirality in the 
reigns of Charles II & James II ; [in two 
vols.] / the diary deciphered by J. Smith from 
the original shorthand Ms. in the Pepysian 
library. With notes by Richard Braybrooke. - 
London [u. a.] : Dent [u. a.], 1906-. - (Every-
man's library : Biography) 

Vol. 1. London : Dent [u. a.], 1910. - VIII, 
666 S. - (Everyman's library ; 53 : Biogra-
phy) 

 A Weyhe En 860 (1)  

Vol. 2. London : Dent [u. a.], 1910. - 719 
S. - (Everyman's library ; 54 : Biography) 

 A Weyhe En 860 (2)  

1541. 
Percy, Thomas: The Hermit of Warkworth : 
a Northumberland ballad ; in 3 parts / by 
Thomas Percy. - Alnwick : Davison, 1830. - 
44 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1255  

1542. 
Percy, Thomas: Percy's Reliques of ancient 
english poetry : nach der 1. Ausgabe von 
1765 mit den Varianten der späteren Origi-
nalausgaben / hrsg. und mit Einl. und 
Registern vers. von Arnold Schröer. - Berlin : 
Felber, 1893 = 1765 

1. Hälfte. [Neuausg.]. - Berlin : Felber, 
1893 = 1765. - XXVIII, 524 S., 1 Bl. 
Notenbeisp. 

 A Weyhe En 1240 (1)  
2. Hälfte. Berlin : Felber, 1893 = 1765. - S. 
527 - 1136 

 A Weyhe En 1240 (2)  

1543. 
Percy, Thomas: Thomas Percy und William 
Shenstone : ein Briefwechsel aus der Entste-
hungszeit der Reliques of ancient English 
poetry / hrsg. mit Einl. und Anm. von Hans 
Hecht. - Strassburg : Trübner, 1909. - 
XXXVI, 144 S. - (Quellen und Forschungen 
zur Sprach- und Culturgeschichte der germa-
nischen Völker ; 103) 
 A Weyhe En 1250  

1544. 
Pesta, Hermann: George Crabbe : eine Wür-
digung seiner Werke / von Hermann Pesta. - 
Wien [u.a.] : Braumüller, 1899. - VI, 71 S. - 
(Wiener Beiträge zur englischen Philologie ; 
10) 
 A Weyhe En 1265 (1)  

1545. 
Phillpotts, Eden: Cheat-the-boys : a story of 
the Devonshire orchards / by Eden Phillpotts. 
- Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 1924. - 
342 S. - (Collection of British authors : 
Tauchnitz edition ; 4640) 
 A Weyhe En 3110  
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1546. 
Poems 1903-1923 . - Cambridge ; Porter, 
1924 
 A Weyhe En 1800 

1547. 
The poetical works of Johnson, Parnell, 
Gray and Smollett : with memoirs, critical 
dissertations and explanatory notes  / by 
George Gilfillan. - Edinburg : Nichol [u.a.], 
1855. - VII, 254 S. 
 A Weyhe En 1060  

1548. 
Pope, Alexander: Essay on man / Pope. Ed. 
by Mark Pattison. - Oxford : Clarendon 
Press, 1873. - 122 S. - (Clarendon Press se-
ries) 
 A Weyhe En 975  

1549. 
Pope, Alexander: The poetical works of 
Alexander Pope / ed. with notes and introd. 
memoir by Adolphus William Ward. - Lon-
don : Macmillan, 1885. - 505 S. - (The Globe 
edition) 
 A Weyhe En 970  

1550. 
Pope, Alexander: Satires and epistles / Pope. 
Ed. by Mark Pattison. - Stereotype ed., corr. - 
Oxford : Clarendon Press, 1906. - 164 S. - 
(Select works of Pope) 
 A Weyhe En 980  

1551. 
Priestley, John Boynton : The good compa-
nions / by J.B. Priestley. - New impr. - Lon-
don : Heinemann, 1929. - VIII, 640 S. 
 A Weyhe En 3050  

1552. 
Prior, Matthew: The writings of Matthew 
Prior / ed. by A. R. Waller. - Cambridge : 
Univ. Press, 1905-. - (Cambridge English 
classics) 

1. Prior, Matthew: Poems on several occa-
sions / the text ed. by A. R. Waller. - Cam-
bridge : Univ. Press, 1905. - XXV, 366 S. 
- (Cambridge English classics) 

 A Weyhe En 1010 (2)  
2. Prior, Matthew: Dialogues of the dead 
and other works in prose and verse / Mat-
thew Prior; A. R. Waller [Hrsg.]. Cambrid-

ge : Univ. Press, 1907. - X, 415 S. - (Cam-
bridge English classics) 

 A Weyhe En 1010 (1)  

1553. 
Pseudo-Shakspere'sche Dramen  / hrsg. von 
Nicolaus Delius. - Elberfeld : Friderichs, 
1854- 

[Bd. 1], H. 1. Edward III. : ein Shakspere 
zugeschriebenes Drama. - Elberfeld : 
Friderichs, 1854. - XIV, 89 S. 

 A Weyhe En 35 (1)  
[Bd. 1], H. 2. Arden of Feversham : ein 
Shakspere zugeschriebenes Drama. - El-
berfeld : Friderichs, 1855. - XVI, 86 S. 

 A Weyhe En 35 (2)  
[Bd. 1], H. 3. The birth of Merlin : ein 
Shakspere und Rowley zugeschriebenes 
Drama. - Elberfeld : Friderichs, 1856. - 
XIX, 87 S. 

 A Weyhe En 35 (3)  
Bd. 2, H. 4. Mucedorius : ein Shakspere 
zugeschriebenes Drama. - Elberfeld : Fri-
derichs, 1874. - XIV, 56 S. 

 A Weyhe En 35 (4)  
Bd. 2, H. 5. Fair Em : ein Shakspere zuge-
schriebenes Drama. - Elberfeld : Fride-
richs, 1874. - XIV, 53 S. 

 A Weyhe En 35 (5)  

1554. 
Pughe, Francis Henveningham: Studien 
über Byron und Wordsworth / von F. H. 
Pughe. - Heidelberg : Winter, 1902. - VIII, 
167 S. - (Anglistische Forschungen ; 8) 
 A Weyhe En 1536  

1555. 
Puttenham, George: The arte of English 
poesie / George Puttenham. ... ed. by Edward 
Arber. - London, 1869 = 1589. - 320 S. - 
(English Reprints ; [15]) 
 A Weyhe En 595  

1556. 
Quellen des weltlichen Dramas in England 
vor Shakespeare : ein Ergänzungsband zu 
Dodsley's Old English Plays  / hrsg. von 
Alois Brandl. - Strassburg : Trübner, 1898. - 
CXXVI, 666 S. - (Quellen und Forschungen 
zur Sprach- und Culturgeschichte der germa-
nischen Völker ; 80) 
 A Weyhe En 110  



Raleigh Englische Literatur 
 

142 

1557. 
Quellen zu König Lear  / hrsg. von Rudolf 
Fischer. - Bonn : Marcus & Weber, 1914. - 
VII, 183 S. - (Shakespeares Quellen in der 
Originalsprache und deutsch ; 1) 
 A Weyhe En 85 (1) 

1558. 
Quellen zu Romeo und Julia  / hrsg. von Ru-
dolf Fischer. - Bonn : Marcus & Weber, 
1922. - VIII, 249 S. - (Shakespeares Quellen 
in der Originalsprache und deutsch ; 2) 
 A Weyhe En 85 
(2)  

1559. 
Raleigh, Walter Alexander: Shakespeare / 
by Walter Raleigh. - Repr. - London : Mac-
millan, 1924. - 232 S. - (English men of let-
ters) 
 A Weyhe En 265  

1560. 
The Rambler  / by S. Johnson. - A new edi-
tion, in three volumes. - London : Tegg, 1826 

Vol. 1. London : Tegg, 1826. - VIII, 386 S. 
: Ill. 

 A Weyhe En 1150 (1)  
Vol. 2. London : Tegg [u. a.], 1826. - VIII, 
359 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1150  
Vol. 3. London : Tegg, 1826. - VII, 352 S. 
: Ill. 

 A Weyhe En 1150  

1561. 
Read, Herbert Edward: Wordsworth : the 
Clark lectures 1929-1930 / by Herbert Read. 
- London [u.a.] : Cape, 1930. - 271 S. : Fron-
tisp. 
 A Weyhe En 1421  

1562. 
Reade, Charles: The cloister and the hearth : 
a tale of the Middle Ages / by Charles Reade. 
[With an introd. by Charles Swinburne]. - 
Repr. - London : Dent [u.a.], 1912. - 703 S. - 
(Everyman's library ; 29 : fiction) 
 A Weyhe En 2500  

1563. 
Reitterer, Theodor: Leben und Werke Peter 
Pindars (Dr. John Wolcot) / von Theodor 
Reitterer. - Wien [u.a.] : Braumüller, 1900. - 

VIII, 150 S. - (Wiener Beiträge zur engli-
schen Philologie ; 11) 
 A Weyhe En 1265 (2)  

1564. 
Rejected addresses or the new theatrum poe-
tarum  / with an introd., notes, and a bibliogr. 
[newly ed.] by Andrew Boyle. - London : 
Constable [u.a.], 1929. - VII, 181 S., [20] Bl.: 
Ill. 
 A Weyhe En 1573  

1565. 
Rejected Addresses: or The New Theatrum 
Poetarum . - Seventh Ed. - London : Miller 
and Ballantyne, 1812 [Vorlage des Erschei-
nungsvermerks: London: Printed For John 
Miller, 25, Bow-Street, Covent Garden; and 
John Ballantyne and Co., Edinburgh]. - XIII, 
127 S. 
 A Weyhe En 1572 (1)  

1566. 
Reliques of ancient English poetry consis-
ting of old heroic ballads, songs and other 
pieces of our earlier poets, together with 
some few of later date  / by Thomas Percy, 
lord Bishop of Dromore; ed. by Roberrt Avis 
Willmott. Illustrated by Edward Corbould. - 
London [u.a.] : Routledge, [1857]. - lxxvi, 
610 p. : front. (port.) plates. - (Routledge:s 
British poets) 
 A Weyhe En 1245  

1567. 
Report of the Committee of the Highland 
Society of Scotland appointed to inquire into 
the nature and authenticity of the poems of 
Ossian  / Drawn up ... by Henry Mackenzie. - 
Edinburgh : University Press, 1805. - X, 
343 S. 
 A Weyhe En 1220  

1568. 
Representative English comedies : with in-
trod. essays and notes ; an historical view of 
our earlier comedy and other monogr. by 
various writers  / under the general editorship 
of Charles Mills Gayley. - New York, NY [u. 
a.] : Macmillan, 1903-1936 

[1]. From the beginnings to Shakespeare / 
Charles Mills Gayley [Hrsg.]. - New York, 
NY [u. a.] : Macmillan, [1907]. - XCII, 
686 S. 

 A Weyhe En 115 [1]  
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1569. 
Restoration plays from Dryden to Farquhar  
/ [with an introd. by Edmund Gosse]. - Repr. 
- London : Dent [u.a.], 1922. - XIX, 431 S. - 
(Everyman's library ; 604 : poetry and the 
drama) 
 A Weyhe En 915  

1570. 
Richardson, Samuel: Clarissa Or, The His-
tory Of A Young Lady : Comprehending The 
most Important Concerns of Private Life ; 
And particularly shewing, The Distresses that 
may attend the Misconduct, Both of Parents 
and Children, In Relation to Marriage / [Sa-
muel Richardson]. - The Sixth Edition. - Lon-
don : Rivington ; Baldwin ; Crowder ; John-
ston [u. a.], 1768- 

Vol. 1. The Sixth Edition. - London : Ri-
vington ; Baldwin ; Crowder ; Johnston [u. 
a.], 1768 

 A Weyhe En 1270 (1)  
Vol. 2. The Sixth Edition. - London : Ri-
vington ; Baldwin ; Crowder ; Johnston [u. 
a.], 1768 

 A Weyhe En 1270 (2)  
Vol. 3. The Sixth Edition. - London : Ri-
vington ; Baldwin ; Crowder ; Johnston [u. 
a.], 1768. - 352 S. 

 A Weyhe En 1270 (3)  
Vol. 4. The Sixth Edition. - London : Ri-
vington ; Baldwin ; Crowder ; Johnston [u. 
a.], 1768. - 383 S. 

 A Weyhe En 1270 (4)  
Vol. 5. The Sixth Edition. - London : Ri-
vington ; Baldwin ; Crowder ; Johnston [u. 
a.], 1768. - 383 S. 

 A Weyhe En 1270 (5)  
Vol. 6. The Sixth Edition. - London : Ri-
vington ; Baldwin ; Crowder ; Johnston [u. 
a.], 1768. - 383 S. 

 A Weyhe En 1270 (6)  
Vol. 7. The Sixth Edition. - London : Ri-
vington ; Baldwin ; Crowder ; Johnston [u. 
a.], 1768. - 437 S. 

 A Weyhe En 1270 (7)  
Vol. 8. The Sixth Edition. - London : Ri-
vington ; Baldwin ; Crowder ; Johnston [u. 
a.], [1768]. - 308 S. 

 A Weyhe En 1270 (8)  

1571. 
Richter, Helene: Shakespeare der Mensch / 
von Helene Richter. - Leipzig : Tauchnitz, 
1923. - 189 S. - (Englische Bibliothek ; 3) 
 A Weyhe En 310  

1572. 
Richter, Helene: Thomas Chatterton / von 
Helene Richter. - Wien [u.a.] : Braumüller, 
1900. - X, 258 S. - (Wiener Beiträge zur 
englischen Philologie ; 12) 
 A Weyhe En 1265 (3)  

1573. 
Riddell, George Allardice Riddell: Lord 
Riddells intimate diary of the Peace Confe-
rence and after 1918-1923 / Lord Riddell. - 
London : Gollancz, 1933. - XII, 435 S. : Ill. 
 A Weyhe En 3134  

1574. 
Riddell, George Allardice Riddell: Lord 
Riddell's war diary : 1914-1918 / George 
Allardice Riddell Riddell. - London : Nichol-
son & Watson, [1933]. - xi, 387 p. : front., 
plates, ports., facsim. 
 A Weyhe En 3133  

1575. 
Rogers, Samuel: The poetical works of Sa-
muel Rogers / with a memoir by Edward 
Bell. - London : Bell and Sons, 1875. - 
XLVI, 392 S. : Ill. - (The Aldine Edition of 
the British poets) 
 A Weyhe En 1397  

1576. 
Rogers, Samuel: Recollections / Samuel Ro-
gers. - London : Longman, Brown, Green, 
Longmans and Roberts, 1859. - XXII, 229 S. 
 A Weyhe En 1395  

1577. 
Rosenthal, Bruno: Spensers Verhaeltnis zu 
Chaucer / von Bruno Rosenthal. - Berlin : 
Buschhardt, 1911. - 61 S. 
 A Weyhe En 500  

1578. 
Rossetti, Dante Gabriel: The collected 
works of Dante Gabriel Rossetti / ed. with 
preface and notes by William M. Rossetti in 
two volumes. - London : Ellis and Scrutton, 
1886- 
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Vol. 1. Rossetti, Dante Gabriel: Poems, 
prose-tales and literary papers / Dante Ga-
briel Rossetti. - London : Ellis and Elvey, 
1890. - XLII, 528 S. 

 A Weyhe En 1630 (1)  
Vol. 2. Rossetti, Dante Gabriel: Transla-
tions, prose-notices of fine art / Dante Ga-
briel Rossetti. - London : Ellis and Elvey, 
1890. - XL, 521 S. 

 A Weyhe En 1630 (2)  

1579. 
Rowley, Thomas: Poems, supposed to have 
been written at Bristol, by Thomas Rowley, 
and others, in the fifteenth century / Thomas 
Rowley. - Cambridge : Flower ; Merrill ; 
Lunn ; [u.a.], 1794. - XXIX, 329 S. : 1 Ill. 
(Kupferst.), graph. Darst. 
 A Weyhe En 1260  

1580. 
Rümelin, Gustav: Shakespearestudien / von 
Gustav Rümelin. - Stuttgart : Cotta, 1866. - 
VI, 252 S. 
 A Weyhe En 240  

1581. 
Ruskin, John: The crown of wild olive / by 
John Ruskin. - London : Allen & Unwin, 
1919. - 276 S. - (The Sesame library) 
 A Weyhe En 1640  

1582. 
Sackville-West, Edward: Simpson : a life / 
by Edward Sackville West. - Copyright ed. - 
Leipzig : Tauchnitz, 1931. - 359 S. - (Collec-
tion of British and American authors : Tauch-
nitz edition ; 5004) 
 A Weyhe En 3105  

1583. 
Saenger, Samuel: John Stuart Mill : sein Le-
ben und Lebenswerk / von Samuel Saenger. - 
Stuttgart : Frommann, 1901. - VI, 200 S. : Ill. 
- (Frommanns Klassiker der Philosophie ; 14) 
 A Weyhe En 1970  

1584. 
Sassoon, Siegfried: Memoirs of a fox-hun-
ting man / by Siegfried Sassoon. - Repr. - 
London : Faber & Faber, 1929. - 395 S. 
 A Weyhe En 3040  

1585. 
Saurat, Denis: Blake and Milton / Denis 
Saurat. - Bordeaux, 1920 
 A Weyhe En 725  

1586. 
Saurat, Denis: La Pensée de Milton / Denis 
Saurat. - Paris : Alcan, 1920. - 363 S. 
 A Weyhe En 715  

1587. 
Sayers, Dorothy Leigh: Busman's Honey-
moon : A love story with detective interrup-
tions / by Dorothy L. Sayers. - Leipzig [u.a.] : 
The Albatross, 1939. - 375 S. - (The Alba-
tross modern continental Library ; 395) 
 A Weyhe En 3139  

1588. 
Die Schauspiele der englischen Komödian-
ten  / hrsg. von W. Creizenach. - Berlin [u.a.] 
: Spemann, [1889]. - CXVIII, 352 S. : Noten-
beisp. - (Deutsche National-Litteratur ; Bd. 
23) 
 A Weyhe En 220  

1589. 
Schelling, Felix Emmanuel: English litera-
ture during the lifetime of Shakespeare / by 
Felix E. Schelling. - London : Bell, 1910. - 
XV, 486 S. 
 A Weyhe En 210  

1590. 
Schreiner, Olive: The story of an african 
farm : a novel / by Ralph Iron (Olive Schrei-
ner). - New ed. - London : Chapman and 
Hall, 1890. - XV, 296 S. 
 A Weyhe En 2570  

1591. 
Schücking, Levin Ludwig: Die Charakter-
probleme bei Shakespeare : eine Einf. in das 
Verständnis des Dramatikers / von Levin L. 
Schücking. - Leipzig : Tauchnitz, 1919. - 
XV, 286 S. 
 A Weyhe En 355  

1592. 
Schücking, Levin Ludwig: Shakespeare und 
der Tragödienstil seiner Zeit / von Levin L. 
Schücking. - Bern : Francke, 1947. - 184 S. - 
(Sammlung Dalp ; 45) 
 A Weyhe En 329  
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1593. 
Schulze, Konrad: Die Satiren Halls : ihre 
Abhängigkeit von den altrömischen Satiri-
kern und ihre Realbeziehungen auf die Sha-
kespeare-Zeit / von Konrad Schulze. - Berlin 
: Mayer & Müller, 1910. - XIII, 279 S. - (Pa-
laestra ; 106) 
 A Weyhe En 525  

1594. 
Schulze-Gävernitz, Gerhart von: Carlyle : 
seine Welt- und Gesellschaftsanschauung / 
von Gerhart von Schulze-Gaevernitz. - 2., 
verb. Aufl. - Berlin : Hofmann, 1897. - VI, 
233 S. : Ill. - (Geisteshelden : (Führende 
Geister) ; 6) 
 A Weyhe En 1910  

1595. 
Scot, Reginald : The discoverie of witchcraft 
/ by Reginald Scot: with an introd. by Monta-
gue Summers. - [London] : Rodker, 1930. - 
XXXVII, 282 S. 
 A Weyhe En 387  

1596. 
Scott, Hugh Stowell: Roden's corner / by H. 
S. Merriman. - London [u.a.] : Nelson, [ca. 
1913]. - II, 377 S. : Ill. - (The Nelson library) 
 A Weyhe En 2780  

1597. 
Scott, Walter: The Border antiquities of 
England and Scotland : comprising speci-
mens of architecture and sculpture and other 
vestiges of former ages, accompanied by 
descriptions together with illustrations of 
remarkable incidents in border history and 
tradition, and original poetry / by Walter 
Scott. - London : Longman [u. a.], 1814- 

Vol. 1. London : Longman [u. a.], 1814. - 
CXXVII, 92 S. : zahlr. Ill. 

 A Weyhe En 1473 (1)  
Vol. 2. London : Longman [u. a.], 1814. - 
S. 94 - 209, CI S. : zahlr. Ill. 

 A Weyhe En 1473 (2)  

1598. 
Scott, Walter: The poetical works of Sir 
Walter Scott / with ill. by Corbould. - New 
ed. - London [u.a.] : Routledge, 1864. - XII, 
740 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1486  

1599. 
Scott, Walter: Waverley novels / Walter 
Scott. - Edinburgh : Black, 1859- 

Vol. 9. Scott, Walter: Ivanhoe : a romance 
/ by Walter Scott. - Centenary ed. - Edin-
burgh : Black, 1871. - 484 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1480 (9)  
Vol. 12. Scott, Walter: Kenilworth / by 
Walter Scott. - Centenary ed. - Edinburgh : 
Black, 1871. - 479 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1480 (12)  
Vol. 20. Scott, Walter: The talisman : a ta-
le of the crusaders and The chronicles of 
the Canongate / by Walter Scott. - Cente-
nary ed. - Edinburgh : Black, 1871. - 419 
S. : Ill. 

 A Weyhe En 1480 (20)  

1600. 
Scott, Walter: Waverley novels / Walter 
Scott. - Edinburgh : Black, 1862- 

Vol. 1. Scott, Walter: Waverley or tis Sixty 
years since / by Sir Walter Scott. - Edin-
burgh : Black, 1862. - XXXIX, 332 S. 

 A Weyhe En 1475 (1)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: Guy Man-
nering or the Astrologer / Walter Scott. - 
1862. - 313 S. 
Vol. 2. Scott, Walter: The Antiquary / by 
Sir Walter Scott. - Edinburgh : Black, 
1862. - IX, 312 S. 

 A Weyhe En 1475 (2)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: Rob Roy / 
by Sir Walter Scott. - 1862. - XLVI, 298 S. 
Vol. 3. Scott, Walter: Old Mortality / by 
Sir Walter Scott. - Edinburgh : Black, 
1862. - X, 323 S. 

 A Weyhe En 1475 (3)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: A legend 
of Montrose, the Black Dwarf / Walter 
Scott. - 1862. - 265 S. 
Enth. außerdem. Scott, Walter: The bridge 
of Lammermoor / Walter Scott. - 1863. - 
IX, 235 S. 
Vol. 4. Scott, Walter: The heart of Mid-
Lothian / by Sir Walter Scott. - Edinburgh 
: Black, 1866. - 421 S. 

 A Weyhe En 1475 (4)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: Ivanhoe / 
Walter Scott. - 1866. - XVI, 347 S. 
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Vol. 5. Scott, Walter: The Monastery / by 
Sir Walter Scott. - Edinburgh : Black, 
1862. - XXXII, 288 S. 

 A Weyhe En 1475 (5)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: The Abbot 
/ Walter Scott. - 1862. - 333 S. 
Vol. 6. Scott, Walter: The Abbot : being 
the sequel to the monastery / by Walter 
Scott. - Edinburgh : Black, 1862. VIII, 
333, 348 S. 

 A Weyhe En 1475 (6)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: Kenilworth 
/ Walter Scott. - 1862 
Vol. 7. Scott, Walter: The Fortunes of Ni-
gel / by Sir Walter Scott. - Edinburgh : 
Black, 1863. - XVIII, 334 S. 

 A Weyhe En 1475 (7)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: Peveril of 
the Peak / Walter Scott. - 1866. - XXXII, 
452 S. 
Vol. 8. Scott, Walter: Quentin Durward / 
by Sir Walter Scott. - Edinburgh : Black, 
1863. - XXII, 338 S. 

 A Weyhe En 1475 (8)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: St. Ronan's 
Well / Walter Scott. - 1863. - 328 S. 
Vol. 9. Scott, Walter: Redgauntlet / by Sir 
Walter Scott. - Edinburgh : Black, 1867. - 
344 S. 

 A Weyhe En 1475 (9)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: The Betro-
thed : tales of the Crusaders and the High-
land widow / Walter Scott. - 1867. - XVI, 
368 S. 
Vol. 10. Scott, Walter: The talisman : a ta-
le of the Crusaders and chronicles of the 
canongate ... / by Sir Walter Scott. - Edin-
burgh : Black, 1863. - X, 317 S. 

 A Weyhe En 1475 (10)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: Woodstock 
or the cavalier : a tale of the year 1651 / 
Walter Scott. - 1863. - XXVI, 352 S. 
Vol. 11. Scott, Walter: The fair maid of 
Perth or St. Valentine's Day / Walter Scott. 
- Edinburgh : Black, 1863. - XIII, 346 S. 

 A Weyhe En 1475 (11)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: Anne of 
Geierstein or the maiden of the mist / Wal-
ter Scott. - 1863. - X, 357 S. 

Vol. 12. Scott, Walter: Count Robert of 
Paris / Walter Scott. - Edinburgh : Black, 
1863. - XVI, 292 S. 

 A Weyhe En 1475 (12)  
Enth. außerdem. Scott, Walter: The Surge-
on's daughter / Walter Scott. - 1863. - VI, 
325 S. 

1601. 
Seccombe, Thomas: Scott Centenary Artic-
les : essays / by Thomas Seccombe, W. P. 
Ker, George Gordon [u.a.]. - London : Ox-
ford Univ. Press, 1932. - 202 S. 
 A Weyhe En 1472  

1602. 
Selden, John: Table-Talk / John Selden. Ed. 
by Edward Arber. - London : Southgate, 
1868 = 1689. - 120 S. - (English Reprints ; 6) 
 A Weyhe En 620  

1603. 
Senior, Francesca Dorothy Ponsonby: The 
life and times of Colley Cibber / by F. Doro-
thy Senior. - London : Constable, 1928. - 
XVI, 285 S. : Ill. 
 A Weyhe En 992  

1604. 
Shakespeare, William: ... Part of King Hen-
ry IV / William Shakespeare. Hrsg. von Gu-
stav Krüger. - Ausg. für Studenten. - Leipzig 
: Freytag [u. a.], 1907- 

1. Ausg. für Studenten. - Leipzig : Freytag 
[u. a.], 1907. - 195, 27 S. 

 A Weyhe En 65  

1605. 
Shakespeare, William: Hamlet : parallel 
texts of the first and second quartos and the 
first folio / by William Shakespeare. Ed. by 
Wilhelm Viëtor. - 2. ed. - Marburg i. H. : 
Elwert, 1913. - (Shakespeare Reprints ; 2) 
 A Weyhe En 45  

1606. 
Shakespeare, William: King Lear / William 
Shakespeare. With introd. and explanatory 
notes ed. by H. Remus. - Berlin ; Glogau : 
Flemming, 1914. - XXII, 139 S. - (Englische 
und französische Schriftsteller der neueren 
Zeit : Ausg. B ; 65) 
 A Weyhe En 75  
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1607. 
Shakespeare, William: The Merchant of 
Venice / William Shakespeare. With introd. 
and explanatory notes. ed. by H. Remus. - 
Berlin ; Glogau : Flemming, 1910. - XXVI, 
151 S. - (Englische und französische Schrift-
steller der neueren Zeit : Ausg. B ; 58) 
 A Weyhe En 70  

1608. 
Shakespeare, William: A midsummer 
night's Dream / by William Shakespeare. 
With introd. and explanatory notes ed. by H. 
Remus. - 1. ed. - Berlin : Flemming und Wis-
kott, 1923. - XXIII, 64 S. ; Notes (39 S.). - 
(Sammlung englischer und französischer 
Schriftsteller der neueren Zeit : Ausg. B ; 82) 
 A Weyhe En 80  

1609. 
Shakespeare, William: The Shakespeare 
Apocrypha : being a collection of 14 plays, 
which have been ascribed to Shakespeare / 
ed., with introd., notes and bibliogr. by C. F. 
Tucker Brooke. - Oxford : Clarendon Press, 
1908. - LVI, 455 S. 
 A Weyhe En 103  

1610. 
Shakespeare, William: Shakespeare in deut-
scher Sprache : in 6 Bänden / hrsg., zum Teil 
neu übers. von Friedrich Gundolf. - Neue 
Ausg. - Berlin : Bondi, 1920- 

Bd. 3. Shakespeare, William: König Hein-
rich VI., König Richard III., Verlorne Lie-
besmüh, Die beiden Veroneser, Komödie 
der Irrungen, Der widerspenstigen Zäh-
mung / William Shakespeare. - 2. Aufl. der 
neuen Ausg., 15. bis 20. Tsd. - Berlin : 
Bondi, 1925. - 509 S. 

 A Weyhe En 235 (3)  
Bd. 4. Shakespeare, William: Die lustigen 
Weiber von Windsor, Viel Lärmen um 
Nichts, Ende gut, alles gut, Wie es euch 
gefällt, Was ihr wollt, Mass für Mass, 
Troilus und Cressida / William Shake-
speare. - 2. Aufl. der neuen Ausg., 15. bis 
20. Tsd. - Berlin : Bondi, 1925. - 530 S. 

 A Weyhe En 235 (4)  
Bd. 5. Shakespeare, William: Hamlet, 
Macbeth, König Lear, Ein Sommernachts-
traum, Cymbelin, Das Wintermärchen, Der 
Sturm / William Shakespeare. - 2. Aufl. 

der neuen Ausg., 15. bis 20. Tsd. - Berlin : 
Bondi, 1925. - 570 S. 

 A Weyhe En 235 (5)  
Bd. 6. Shakespeare, William: Timon von 
Athen, Titus Andronicus, König Heinrich 
VIII., Venus und Adonis, Lucretia, Sonette 
/ William Shakespeare. - 2. Aufl. der neu-
en Ausg., 15. bis 20. Tsd. - Berlin : Bondi, 
1925. - 414 S. 

 A Weyhe En 235 (6)  

1611. 
Shakespeare, William: Shakespeare's Ham-
let / hrsg. von Karl Elze. - Leipzig : Mayer, 
1857. - LXIV, 272 S. 
 A Weyhe En 50  

1612. 
Shakespeare, William: Shakespeares Werke 
: in vierzehn Teilen / übers. von Schlegel und 
Tieck. Hrsg., nach d. engl. Text rev. und mit 
Einl. versehen von Wolfgang Keller. - Berlin 
[u. a.] : Dt. Verlagshaus Bong, [Anfang 20. 
Jh.]. - (Goldene Klassiker-Bibliothek) 

1. T. Shakespeare, William: König Johann 
/ William Shakespeare. - Berlin [u. a.] : Dt. 
Verlagshaus Bong, [Anfang 20. Jh.]. - 
XIII, 152 S. - (Goldene Klassiker-Biblio-
thek) 

 A Weyhe EN 15 (1/4)  
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
König Richard der Zweite / William Sha-
kespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
2. T. Shakespeare, William: König Hein-
rich der Vierte : 1. Teil / William Shake-
speare. - Berlin [u. a.] : Dt. Verlagshaus 
Bong, [Anfang 20. Jh.]. - 276 S. - (Golde-
ne Klassiker-Bibliothek) 

 A Weyhe En 15 (2)  
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
König Heinrich der Vierte : 2. Teil / Wil-
liam Shakespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
König Heinrich der Fünfte / William Sha-
kespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
3. T. Shakespeare, William: König Hein-
rich der Sechste : 1. Teil / William Shake-
speare. - Berlin [u. a.] : Dt. Verlagshaus 
Bong, [Anfang 20. Jh.]. - 253 S. - (Golde-
ne Klassiker-Bibliothek) 

 A Weyhe En 15 (3)  
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Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
König Heinrich der Sechste : 2. Teil / Wil-
liam Shakespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
König Heinrich der Sechste : 3. Teil / 
William Shakespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
4. T. Shakespeare, William: König Richard 
der Dritte / William Shakespeare. - Berlin 
[u. a.] : Dt. Verlagshaus Bong, [Anfang 20. 
Jh.]. - 196 S. - (Goldene Klassiker-Biblio-
thek) 

 A Weyhe En 15 (4) 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
König Heinrich der Achte / William 
Shakespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
5. T. Shakespeare, William: Coriolanus / 
William Shakespeare. - Berlin [u. a.] : Dt. 
Verlagshaus Bong, [Anfang 20. Jh.]. - 290 
S. - (Goldene Klassiker-Bibliothek) 

 A Weyhe En 15 (5)  
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Julius Cäsar / William Shakespeare. - [An-
fang 20. Jh.] 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Antonius und Kleopatra / William Shake-
speare. - [Anfang 20. Jh.] 
6. T. Shakespeare, William: Titus Andro-
nicus / William Shakespeare. - Berlin [u. 
a.] : Dt. Verlagshaus Bong, [Anfang 20. 
Jh.]. - 280 S. - (Goldene Klassiker-Biblio-
thek) 

 A Weyhe En 15 (6)  
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Romeo und Julia / William Shakespeare. - 
[Anfang 20. Jh.] 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Hamlet : Prinz von Dänemark / William 
Shakespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
7. T. Shakespeare, William: Othello / Wil-
liam Shakespeare. - Berlin [u. a.] : Dt. Ver-
lagshaus Bong, [Anfang 20. Jh.]. - 205 S. - 
(Goldene Klassiker-Bibliothek) 

 A Weyhe En 15 (7)  
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
König Lear / William Shakespeare. - [An-
fang 20. Jh.] 
8. T. Shakespeare, William: Macbeth / 
William Shakespeare. - Berlin [u. a.] : Dt. 
Verlagshaus Bong, [Anfang 20. Jh.]. - 
151 S. - (Goldene Klassiker-Bibliothek) 

 A Weyhe En 15 (8)  

Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Timon von Athen / William Shakespeare. - 
[Anfang 20. Jh.] 
9. T. Shakespeare, William: Die beiden 
Veroneser / William Shakespeare. - Berlin 
[u. a.] : Dt. Verlagshaus Bong, [Anfang 20. 
Jh.]. - 208 S. - (Goldene Klassiker-Biblio-
thek) 

 A Weyhe En 15 (9)  
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Die Komödie der Irrungen / William Sha-
kespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Verlorene Liebesmüh / William Shake-
speare. - [Anfang 20. Jh.] 
10. T. Shakespeare, William: Der Wider-
spenstigen Zähmung / William Shakespea-
re. - Berlin [u. a.] : Dt. Verlagshaus Bong, 
[Anfang 20. Jh.]. - 226 S. - (Goldene Klas-
siker-Bibliothek) 

 A Weyhe En 15 (10) 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Ein Sommernachtstraum / William Shake-
speare. - [Anfang 20. Jh.] 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Der Kaufmann von Venedig / William 
Shakespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
11. T. Shakespeare, William: Wie es euch 
gefällt / William Shakespeare. - Berlin [u. 
a.] : Dt. Verlagshaus Bong, [Anfang 20. 
Jh.]. - 166 S. - (Goldene Klassiker-Biblio-
thek) 

 A Weyhe En 15 (11)  
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Viel Lärmen um nichts / William Shake-
speare. - [Anfang 20. Jh.] 
12. T. Shakespeare, William: Was ihr 
wollt / William Shakespeare. - Berlin [u. 
a.] : Dt. Verlagshaus Bong, [Anfang 20. 
Jh.]. - 163 S. - (Goldene Klassiker-Biblio-
thek) 

 A Weyhe En 15 (12)  
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Die lustigen Weiber von Windsor / Wil-
liam Shakespeare. - [Anfang 20. Jh.] 
13. T. Shakespeare, William: Ende gut, 
alles gut / William Shakespeare. - Berlin 
[u. a.] : Dt. Verlagshaus Bong, [Anfang 20. 
Jh.]. - 272 S. - (Goldene Klassiker-Biblio-
thek) 

 A Weyhe En 15 (13)  
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Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Maß für Maß / William Shakespeare. - 
[Anfang 20. Jh.] 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Troilus und Cressida / William Shakespea-
re. - [Anfang 20. Jh.] 
14. T. Shakespeare, William: Cymbelin / 
William Shakespeare. - Berlin [u. a.] : Dt. 
Verlagshaus Bong, [Anfang 20. Jh.]. - 270 
S. - (Goldene Klassiker-Bibliothek) 

 A Weyhe En 15 (14)  
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Der Sturm / William Shakespeare. - [Ende 
20. Jh.] 
Enth. außerdem. Shakespeare, William: 
Das Wintermärchen / William Shakespea-
re. - [Ende 20. Jh.] 

1613. 
Shakespeare, William: The sonnets of Wil-
liam Shakspere / ed. by Edward Dowden. - 
London : Kegan Paul, Trench, Trübner & 
Co., 1905. - LXII, 251 S. : Ill. - (The Dryden 
library) 
 A Weyhe En 40  

1614. 
Shakespeare, William: The tragedy of Ri-
chard the Third / ed. by George B. Churchill. 
- New York [u.a.] : Macmillan, 1912. - 
XXIII, 198 S. - (The Tudor Shakespeare) 
 A Weyhe En 60 (18)  

1615. 
Shakespeare, William: The Tudor Shake-
speare / ed. by William Allan Neilson and 
Ashley Horace Thorndike. - New York [u. a.] 
: The Macmillan [u. a.], 1911- 

2. Shakespeare, William: A midsummer 
Night's dream / ed. by John W. Cunliffe. - 
New York [u. a.] : The Macmillan [u. a.], 
1912. - XVI, 113 S. 

 A Weyhe En 60 (2)  

1616. 
Shakespeare, William: The works of Wil-
liam Shakespeare : in nine volumes / edited 
by William Aldis Wright. - London : Mac-
millan, 1863- 

Vol. 1. Third ed. - London : Macmillan, 
1891. - XLVI, 520 S. 

 A Weyhe En 1 (1) 

Vol. 2. Second ed. - London : Macmillan, 
1891. - XV, 563 S. 

 A Weyhe En 1 (2)  
Vol. 3. Second ed. - London : Macmillan, 
1891. - VIII, 516 S. 

 A Weyhe En 1 (3)  
Vol. 4. 2. ed. - London [u. a.] : Macmillan, 
1891. - XVIII, 719 S. 

 A Weyhe En 1 (4)  
Vol. 5. Second ed. - London : Macmillan, 
1892. - XX, 747 S. 

 A Weyhe En 1 (5)  
Vol. 6. Second ed. - London : Macmillan, 
1892. - XVII, 646 S. 

 A Weyhe En 1 (6)  
Vol. 8. Second ed. - London : Macmillan, 
1892. - XIV, 767 S. 

 A Weyhe En 1 (8)  
Vol. 9. 2. ed. - London [u. a.] : Macmillan, 
1893. - XXXVII, 772 S. 

 A Weyhe En 1 (9)  

1617. 
Shakespeare, William: The works of Wil-
liam Shakespeare / ed. by William George 
Clark ... - The Globe ed., reprinted. - London 
: MacMillan, 1926. - VIII, 1211 S. - (Mac-
millan's globe library) 
 A Weyhe En 25  

1618. 
Sharp, William: Romantic ballads and po-
ems of phantasy / by William Sharp. - 2. ed. - 
London : Scott, 1889. - 87 S. 
 A Weyhe En 1700  

1619. 
Shelley, Percy Bysshe: The complete poeti-
cal Works / Percy Bysshe Shelley. - London 
[usw.]: Oxford Univ. Pr., 1923. - XXIV, 912 
S. 8°. - ((Oxford Editions of standard au-
thors)) 
 A Weyhe En 1495  

1620. 
Shelley, Percy Bysshe: The poetical Works 
of Percy Bysshe Shelley : reprinted from the 
early editions, with memoir, explanatory no-
tes etc / Percy Bysshe Shelley. - The Albion 
ed. - London [u.a.] : Warne, [1897]. - XVI, 
656 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1490  
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1621. 
Shelley's literary and philosophical criticism  
/ ed. with an introduction by John Shawcross. 
- London : Frowde, 1909. - XLV, 244 S. 
 A Weyhe En 1515  

1622. 
Shenstone, William: The poetical works of 
William Shenstone / with life, critical disser-
tation, and explanatory notes by George Gil-
fillan. - Clair Shores, Mich. : Scholary Press, 
19XX = 1854. - XXVIII, 284 S. 
 A Weyhe En 1065  

1623. 
Sheridan, Richard Brinsley: The works of 
Richard Brinsley Sheridan, with a memoir by 
James P. Browne, containing extracts from 
the life by Thomas Moore / Richard Brinsley 
Sheridan. - Philadelphia : Lippincott [u.a.], 
1873. - gr. 8° : Ill. 
 A Weyhe En 1310  

1624. 
Sichel, Walter Sydney: Sterne : a study / by 
Walter Sidney Sichel. To which is added the 
Journal to Eliza. - London : Williams & Nor-
gate, 1910. - XII, 310 S. 
 A Weyhe En 1295  

1625. 
Sidney, Philip: An Apologie for poetrie / 
Philip Sidney. Ed. by Edward Arber. - Lon-
don : Murray, 1868 = 1595. - 72 S. - (English 
Reprints ; [4]) 
 A Weyhe En 565  

1626. 
Sidney, Philip: The complete works of Sir 
Philip Sidney / ed. by Albert Feuillerat. - 
Cambridge : Univ. Press, 1912-1926. - (Cam-
bridge English Classics) 

1.2. Sidney, Philip: The Countesse of 
Pembrokes Arcadia / Philip Sidney. - 
1912-1922 
Vol. 1. Sidney, Philip: The Countesse of 
Pembrokes Arcadia / Philip Sidney. - 
Cambridge : Univ. Press, 1912 = 1590. - 
X, 571 S. - (Cambridge English Classics) 

 A Weyhe En 470 (1)  
Vol. 2. Sidney, Philip: The last part of the 
Countesse of Pembrokes Arcadia / Philip 
Sidney. - Cambridge : Univ. Press, 1922 = 

1593. - VIII, 395 S. - (Cambridge English 
Classics) 

 A Weyhe En 470 (2) 
Vol. 3. Sidney, Philip: The Defence of 
Poesie / Philip Sidney. - Cambridge : 
Univ. Press, 1923 = 1595. - XII, 438 S. : 1 
Facs. - (Cambridge English Classics) 

 A Weyhe En 470 (3)  
Enth. außerdem. Sidney, Philip: Political 
Discourses / Philip Sidney. - 1923 
Enth. außerdem. Sidney, Philip: Corres-
pondence / Philip Sidney. - 1923 
Enth. außerdem. Sidney, Philip: Transla-
tions / Philip Sidney. - 1923 

1627. 
Simrock, Karl: Die Quellen des Shakspeare 
in Novellen, Märchen und Sagen mit sagen-
geschichtlichen Nachweisungen / von Karl 
Simrock. - 2. Aufl. - Bonn : Marcus, 1870- 

Theil 1. 2. Aufl. - Bonn : Marcus, 1870. - 
XII, 372 S. 

 A Weyhe En 95 (1)  
Theil 2. 2. Aufl. - Bonn : Marcus, 1870. - 
[1] Bl., IV, 346 S. 

 A Weyhe En 95 (2)  

1628. 
Smart, J. S.: James Macpherson / J. S. 
Smart. - London: D. Nutt, 1905. - (VIII, 224 
S.) 8° 
 A Weyhe En 1215  

1629. 
Smith, Adam: An inquiry into the nature and 
causes of the wealth of nations / by Adam 
Smith. [With an introd. by Edwin R. A. 
Seligman]. - London : Dent [u. a.], 1911-. - 
(Everyman's library ; ... : science) 

Vol. 1. London : Dent [u. a.], 1911. - 
XVIII, 441 S. 

 A Weyhe En 1055  

1630. 
Smith, George Charles Moore: Henry 
Tubbe / G. C. Moore Smith. - Oxford, 1915. - 
(Oxford Historical and Literary Studies ; 5) 
 A Weyhe En 746  

1631. 
Smith, Logan Pearsall: More Trivia / Logan 
Pearsall Smith. - London: Constable, 1922. - 
IX, 137 S. 8° 
 A Weyhe En 3120  
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1632. 
Sneyd-Kinnersley, Edmund Mackenzie: 
H.M.I.'s notebook or recreations of an in-
spector of schools / by E. M. Sneyd-Kinners-
ley. - London : John Lane, the Bodley Head, 
1930. - 280 S. : Frontisp. 
 A Weyhe En 3090  

1633. 
Southey, Robert: The complete poetical 
works of Robert Southey (late poet laureate) / 
coll. by himself. - A new ed., incl. "Oliver 
Newman, and other poems," now first publ. - 
New York : Appleton, 1856. - 841 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1550  

1634. 
Sparling, Henry Halliday: The Kelmscott 
Press and William Morris masterçraftsman / 
Halliday Sparling. - London : Macmillan, 
1924. - IX, 177 S. 
 A Weyhe En 1667  

1635. 
Specimens of the Pre-Shaksperean drama  / 
with an introduction, notes and a glossary by 
John Matthews Manly. - Boston, Mass. [u. a.] 
: Ginn & Co., 1897-1900. - (Athenaeum 
press series) 

Vol. 1. Boston, Mass. [u. a.] : Ginn & Co., 
1897. - XXXVII, 618 S. - (Athenaeum 
press series) 

 A Weyhe EN 120 (1)  
Vol. 2. Boston, Mass. [u. a.] : Ginn & Co., 
1897. - VII, 590 S. - (Athenaeum press se-
ries) 

 A Weyhe EN 120 (2)  

1636. 
Speckman, H. A. W.: The cipher inscription 
on the monument of William Shakespeare at 
Stratford-on-Avon / H. A. W. Speckman. - 
[Groningen], 1926. - 8 S. : Ill. 
 A Weyhe En 248  

1637. 
The Spectator : selected essays  / with an 
introd. and notes by Alex. Charles Ewald. - 
London : Pearson, 1899. - X, 469 S. 
 A Weyhe En 955  

1638. 
The spectator : [in 4 vols.]  / by Joseph Addi-
son; Richard Steele & others. Ed. by Gregory 

Smith. London : Dent [u. a.], 1907-. - (Every-
man's library ; ... : essays) 

Vol. 1. Repr. - London : Dent [u. a.], 1921. 
- XI, 306, 377 S. - (Everyman's library ; 
164 : essays) 

 A Weyhe En 960 (1)  
Vol. 2. Repr. - London : Dent [u. a.], 1915. 
- 308, 313 S. - (Everyman's library ; 165 : 
essays) 

 A Weyhe En 960 (2)  
Vol. 3. Repr. - London : Dent [u. a.], 1919. 
- 281, 314 S. - (Everyman's library ; 166 : 
essays) 

 A Weyhe En 960 (3)  
Vol. 4. Repr. - London : Dent [u. a.], 1923. 
- 308, 329 S. - (Everyman's library ; 167 : 
essays) 

 A Weyhe En 960 (4)  

1639. 
Spence, Joseph: Observations, Anecdotes, 
And Characters, Of Books And Men / By 
The Rev. Joseph Spence. Arranged With 
Notes By The Late Edmund Malone, Esq. - 
London : Murray, 1820 [Vorlageform des 
Erscheinungsvermerks: London: John Mur-
ray, Albemarle-Street. 1820. - Auf der Rücks. 
des Titelbl.: London: Printed By T. Davison, 
Whitefriars. - Am Buchende: Thomas Davi-
son, Lombard-street, Whitefriars.]. - VIII, 
302 S. 
 A Weyhe En 990  

1640. 
Spencer, Herbert: A system of synthetic 
philosophy / Herbert Spencer. - London 
[usw.] : Williams & Norgate, 1864- 

Vol. 2. Spencer, Herbert: The principles of 
biology ; Vol. 1 / Herbert Spencer. - Ste-
reotyped. 4. thous. - London : Williams & 
Norgate, 1884 

 A Weyhe En 1961  

1641. 
Spenser, Edmund: Complete Works of 
Edmund Spenser / Ed. from the original ed. 
and manuscripts by R. Morris. With a me-
moir by J. W. Hales. - London : Macmillan, 
1879. - LV, 736 S. - (The Globe Edition) 
 A Weyhe En 485  
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1642. 
Spenser, Edmund: The Faery Queene / 
Spenser. Ed. by G. W. Kitchin. - Oxford : 
Clarendon Press, 1883-. - (Clarendon Press 
series : English classics) 

Book 1. Oxford : Clarendon Press, 1883. - 
XXIX, 257 S. - (Clarendon Press series : 
English classics) 

 A Weyhe En 520 (1)  
Book 2. 6. ed. - Oxford : Clarendon Press, 
1884. - XII, 302 S. - (Clarendon Press se-
ries : English classics) 

 A Weyhe En 520 (2)  

1643. 
Spenser, Edmund: The fowre hymnes / Ed-
mund Spenser. Ed. by Lilian Winstanley. - 
Repr. - Cambridge : Univ. Press, 1916. - 
lxxii, 79 p. - (Pitt Press series) 
 A Weyhe En 495  

1644. 
Spenser, Edmund: Shepheards calender : 
containing twelve eclogues, proportionable to 
the twelve months / by Edmund Spenser. Ed. 
with introd. and notes by C. H. Herford. - 
Repr. - London [u.a.] : Macmillan, 1921. - 
LXXIII, 210 S. 
 A Weyhe En 490  

1645. 
Spira, Theodor: Shelleys geisteswissen-
schaftliche Bedeutung / von Theodor Spira. - 
Giessen : Englisches Seminar, 1923. - S. 144-
251 
 A Weyhe En 1500  

1646. 
Stackhouse, Thomas: An abridgment of 
Bishop Burnet's history of his own times / by 
Thomas Stackhouse. - Repr. - London [u.a.] : 
Dent [u.a.], 1922. - VIII, 409 S. - (Every-
man's Library ; 85 : History) 
 A Weyhe En 870  

1647. 
Stagg, John: Miscellaneous poems, some of 
which are in the Cumberland dialect / by 
John Stagg. - 2. ed. - Workington : Borrow-
dale, 1805. - XII, 237 S. 
 A Weyhe En 1740  

1648. 
Steinitzer, Alfred: Shakespeares Königsdra-
men : geschichtliche Einf / von Alfred Stei-

nitzer. - München : Beck, 1922. - VI, 348 S. : 
Ill., 5 Kt., 14 StammTaf. 
 A Weyhe En 100  

1649. 
Stern, Alfred: Milton und seine Zeit / von 
Alfred Stern. - Leipzig : Duncker & Hum-
blodt, 1877-1879 

Theil 1, Buch 1. Stern, Alfred: Vor dem 
Ausbruch der Revolution : 1608 - 1639 / 
Alfred Stern. - Leipzig : Duncker & 
Humblodt, 1877. - XIV, 348 S. : Ill. 

 A Weyhe En 712 (I)  
Theil 1, Buch 2. Stern, Alfred: Während 
der Revolution : 1640 - 1649 / Alfred 
Stern. - Leipzig : Duncker & Humblodt, 
1877. - X, 499 S. 

 A Weyhe En 712 (II)  
Theil 2, Buch 3. Stern, Alfred: Unter der 
Republik und dem Protektorat : 1649 - 
1660 / Alfred Stern. - Leipzig : Duncker & 
Humblodt, 1879 

 A Weyhe En 712 (III)  
Theil 2, Buch 4. Stern, Alfred: Unter der 
Restauration : 1660 - 1074 / Alfred Stern. - 
Leipzig : Duncker & Humblodt, 1879 

 A Weyhe En 712 (IV)  

1650. 
Sterne, Laurence: A sentimental journey 
through France and Italy ... : With the life of 
the author ; Four volumes comprised in one ; 
Decorated with superb embellishments/ by 
Mr. Yorick / Laurence Sterne. - Cooke's Ed. - 
London : Cooke, [ca.1795]. - 118 S. : Fron-
tisp., Ill. (Kupferst.). - ([Cooke's pocket edi-
tions of the most esteemed authors]) 
 A Weyhe En 1290  

1651. 
Stevenson, Robert Louis: Strange Case of 
Dr. Jekyll and Mr. Hyde / By Robert Louis 
Stevenson. - London : Longmans, Green and 
Co, 1886. - 141 S. 
 A Weyhe En 2560  

1652. 
Stevenson, Robert Louis: Virginibus pue-
risque and other papers / Robert Louis Ste-
venson. - London : Chatto & Windus, 1924. - 
VII, 207 S. 
 A Weyhe En 2564 
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              Abb. 12:  Titelblatt von 1650.  A Sentimental Journey through France and Italy 
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Abb. 13:  Frontispiece von 1650. A Sentimental Journey through France and Italy
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1653. 
Stow, John: A survey of London by John 
Stow / with introd. and notes by Charles 
Lethbridge Kingsford. - Oxford : Clarendon 
Press,  

Vol. 1. Oxford : Clarendon Press, 1908. - 
C, 352 S. 

 A Weyhe En 385 (I)  
Vol. 2. Oxford : Clarendon Press, 1908. - 
476 S. 

 A Weyhe En 385a (II)  

1654. 
Stow, John: The survey of London / by John 
Stow. - Repr. - London [u.a.] : Dent [u.a.], 
1923. - XXIV, 518 S. : Ill. - (Everyman's 
library ; 589 : Travel and topography) 
 A Weyhe En 385  

1655. 
Strachotta, Fritz: Edward Evanson (1731 - 
1805) : der Theologe und Bibelkritiker ; ein 
Beitrag zur anglikanischen Kirchengeschich-
te des achtzehnten Jahrhunderts / von Fritz 
Strachotta. - Halle : Akad. Verl., 1940. - 104 
S. - (Theologische Arbeiten zur Bibel-, Kir-
chen- und Geistesgeschichte ; 12) 
 A Weyhe En 1021  

1656. 
Suckling, John: The works of Sir John 
Suckling : in prose and verse / ed., with 
introd. and notes by A. Hamilton Thompson. 
- London : Routledge [u.a.], 1910. - XVII, 
424 S. 
 A Weyhe En 745  

1657. 
Swift, Jonathan: Gulliver's travels / by Jona-
than Swift. - London : Richards, 1902. - XIV, 
289 S. - (The world's classics) 
 A Weyhe En 1000  

1658. 
Swift, Jonathan: A tale of a tub, the battle of 
the books and other satires / by Jonathan 
Swift. - London [u.a.] : Dent [u.a.], 1911. - 
XX, 325 S. - (Everyman's Library : Essays 
and Belles lettres) 
 A Weyhe En 995  

1659. 
Swift, Jonathan: A Tale of a tub : to which 
is added The Battle of the Books and the Me-
chanical Operation of the Spirit / by Jonathan 

Swift. The whole ed. with an Introd. and No-
tes ... by A. C. Guthkelch and D. N. Smith. - 
Oxford : Clarendon Pr., 1920. - lxxv, 370 S. : 
Ill. 
 A Weyhe En 996  

1660. 
Swinburne, Algernon Charles: Mary Stuart 
: a tragedy / by Algernon Charles Swinburne. 
- New York : Worthington, 1881. - 256 S. 
 A Weyhe En 1610  

1661. 
Swinburne, Algernon Charles: The poems 
of Algernon Charles Swinburne / Algernon 
Charles Swinburne. - London : Chatto & 
Windus, 1912 

Vol. 1. Swinburne, Algernon Charles: Po-
ems and ballads ; 1 / Algernon Charles 
Swinburne. - 5. impr. - London : Chatto & 
Windus, 1912. - XXXVII, 296 S. 

 A Weyhe En 1615 (1)  
Vol. 2. Swinburne, Algernon Charles: 
Songs before sunrise / Algernon Charles 
Swinburne. - 5. impr. - London : Chatto & 
Windus, 1912. - IX, 316 S. 

 A Weyhe En 1615 (2)  
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: Songs of two nations / Algernon 
Charles Swinburne. - 1912 
Vol. 3. Swinburne, Algernon Charles: Po-
ems and ballads ; 2/3 / Algernon Charles 
Swinburne. - 5. impr. - London : Chatto & 
Windus, 1912. - VIII, 361 S. 

 A Weyhe En 1615 (3)  
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: Songs of the springtides / Alger-
non Charles Swinburne. - 1912 
Vol. 4. Swinburne, Algernon Charles: 
Tristram of Lyonesse / Algernon Charles 
Swinburne. - 5. impr. - London : Chatto & 
Windus, 1912. - 412 S. 

 A Weyhe En 1615 (4)  
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: The tale of Balen / Algernon 
Charles Swinburne. - 1912 
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: Atalanta in Calydon / Algernon 
Charles Swinburne. - 1912 
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: Erechtheus / Algernon Charles 
Swinburne. - 1912 
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Vol. 5. Swinburne, Algernon Charles: Stu-
dies in song / Algernon Charles Swinbur-
ne. - 5. impr. - London : Chatto & Windus, 
1912. - X, 423 S. 

 A Weyhe En 1615 (5)  
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: A century of roundels / Algernon 
Charles Swinburne. - 1912 
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: Sonnets on English dramatic 
poets / Algernon Charles Swinburne. - 
1912 
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: The heptalogia / Algernon 
Charles Swinburne. - 1912 
Vol. 6. Swinburne, Algernon Charles: A 
midsummer holiday / Algernon Charles 
Swinburne. - 5. impr. - London : Chatto & 
Windus, 1912. - IX, 440 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1615 (6)  
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: Astrophel / Algernon Charles 
Swinburne. - 1912 
Enth. außerdem. Swinburne, Algernon 
Charles: A Channel passage / Algernon 
Charles Swinburne. - 1912 

1662. 
Swinburne, Algernon Charles: Selections 
from the poetical works of A. C. Swinburne / 
Algernon Charles Swinburne. - New York : 
Crowell, 1884. - XXII, 634 S. 
 A Weyhe En 1620  

1663. 
Swinburne, Algernon Charles: Shakespeare 
/ by Algernon Charles Swinburne. Written in 
1905 and now first publ. - London [u.a.]: 
Frowde, 1909. - 83 S. 
 A Weyhe En 262  

1664. 
Tennyson, Alfred: Enoch Arden and other 
poems / by Alfred Tennyson. Ed. with notes 
by William J. Rolfe. - Rev. and enlarged ed. - 
Cambridge : Riverside Press [u.a.], 1895. - 
VIII, 224 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1587  

1665. 
Tennyson, Alfred: Poetical works : poet 
laureate / of Alfred Tennyson. - London : 
MacMillan, 1904. - VIII, 646 S. - (The Globe 
edition) 
 A Weyhe En 1585  

1666. 
Tennyson, Hallam Lord: Alfred Lord Ten-
nyson : a memoir / by his son [Hallam Lord 
Tennyson]. - London : Macmillan, 1897- 

Vol. 1. London : Macmillan, 1897. - XXII, 
516 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1580 (1)  
Vol. 2. London : Macmillan, 1897. - VI, 
551 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1580 (2)  

1667. 
Thackeray, William Makepeace: The ad-
ventures of Philip on his way through the 
world; shewing who robbed him, who helped 
him, and who passed him by / by W. M. 
Thackeray. - Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1862. - (Collection of British authors ; 
...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1862. - 336 S. - (Collection of British 
authors ; 629) 

 A Weyhe En 2440 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1862. - 334 S. - (Collection of British 
authors ; 630) 

 A Weyhe En 2440 (2)  

1668. 
Thackeray, William Makepeace: The Eng-
lish humourists / by W. M. Thackeray. - 
Repr. - London : Dent [u.a.], 1920. - XVIII, 
423 S. : Ill. - (Everyman's library ; 610 : es-
says and belles lettres) 
 A Weyhe En 2475  

1669. 
Thackeray, William Makepeace: The histo-
ry of Pendennis : his fortunes and misfortu-
nes, his friends and his greatest enemy ; In 
three volumes / by William Makepeace 
Thackeray. - Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1849. - (Collection of British authors ; 
ó.) 

1. Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1849. - 366 S. - (Collection of British au-
thors ; 167) 

 A Weyhe En 2480 (1)  
2. Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1849. - 415 S. - (Collection of British au-
thors ; 168) 

 A Weyhe En 2480 (2)  
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3. Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1849. - 382 S. - (Collection of British au-
thors ; 169) 

 A Weyhe En 2480 (3)  

1670. 
Thackeray, William Makepeace: Thacke-
ray’s lectures on the English humourists of 
the eighteenth century : mit bibliogr. Materi-
al, lit. Einl. und sachl. Anm. für Studierende / 
hrsg. von Ernst Regel. - Halle :Niemeyer, 
1885-. - (Materialien für das neuenglische 
Seminar ; ...) 

Nr. 2. Thackeray, William Makepeace: 
Congreve und Addison / William Make-
peace Thackeray. - Halle : Niemeyer, 
1887. 96 S. - (Materialien für das neueng-
lische Seminar ; ...) 

 A Weyhe En 2476 (II)  
Nr. 4. Thackeray, William Makepeace: 
Prior, Gay und Pope / William Makepeace 
Thackeray. - Halle : Niemeyer, 1891. - 
(Materialien für das neuenglische Seminar 
; ...) 

 A Weyhe En 2476 (IV)  
Nr. 5. Thackeray, William Makepeace: 
Hogarth, Smollet und Fielding / William 
Makepeace Thackeray. - Halle : Niemeyer, 
1889. - 88 S. - (Materialien für das neu-
englische Seminar ; ...) 
6. Thackeray, William Makepeace: Sterne 
und Goldsmith / William Makepeace 
Thackeray. - Halle : Niemeyer, 1885. - 
100 S. - (Materialien für das neuenglische 
Seminar ; 6) 

 A Weyhe En 2476 (VI)  

1671. 
Thackeray, William Makepeace: Vanity 
fair : a novel without a hero / by William 
Makepeace Thackeray. - London : Phillips, 
[ca. 1900]. - 486 S. - (The peacock library ; 
19) 
 A Weyhe En 2490  

1672. 
Thackeray, William Makepeace: The 
works of William Makepeace Thackeray / 
William Makepeace Thackeray. - London [u. 
a.] : Nelson, 1900-. - (New century library) 

Vol. 3. Thackeray, William Makepeace: 
The Newcomes : memoirs of a most re-
spectable family / by William Makepeace 
Thackeray. Ed. by Arthur Pendennis. - 

London [u. a.] : Nelson, 1900. - VII, 928 
S. : Ill. - (New century library) 

 A Weyhe En 2470  

1673. 
Thackeray, William Makepeace: The Yel-
lowplush papers, Major Gahagan, and the 
fatal boots / by William Makepeace Thacke-
ray. - Leipzig : Gressner & Schramm, [ca. 
1910]. - IX, 382 S. 
 A Weyhe En 2460  

1674. 
Thomson, James: The seasons / by James 
Thomson. Ed. by Anthony Todd Thomson. - 
London : Tegg, 1869. - XII, 438 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1080  

1675. 
Thomson, James: Thomson's poetical works 
/ With life, critical dissertation and explana-
tory notes by George Gilfillan. - Edinburgh : 
Nichol [u.a.], 1853. - XX, 372 S. 
 A Weyhe En 1085 

1676. 
Tieghem, Paul van: Ossian et l'ossianisme 
dans la litterature européenne au XVIII. 
siècle / par Paul van Tieghem. - Groningen ; 
den Haag, 1920. - (Neuphilologiese Biblio-
theek) 
 A Weyhe En 1210  

1677. 
Tönnies, Ferdinand: Hobbes : Leben und 
Lehre / von Ferdinand Tönnies. - Stuttgart : 
Frommann, 1896. - XIII, 232 S. - (From-
manns Klassiker der Philosophie ; 2) 
 A Weyhe En 887  

1678. 
Tollemache, Lionel Arthur: Benjamin Jo-
wett, Master of Balliol / Lionel Arthur Tolle-
mache. - 2. ed. - London [u.a.]. - 141 S. 
 A Weyhe En 2022  

1679. 
Tolman, Albert Harris: Questions on Sha-
kespeare : the Tempest / by Albert H. Tol-
man. - Chicago, Ill. : Univ. of Chicago Press, 
[1912]. - IX, 54 S. 
 A Weyhe En 87  
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1680. 
Tourneur, Cyril: The works of Cyril Tour-
neur / Cyril Tourneur. Ed. by Allardyce Ni-
coll. With decorations by Frederick Carter. - 
London : Fanfrolico Press, [1929]. - IX, 
344 S. 
 A Weyhe En 426  

1681. 
Trelawny, Edward John: Trelawny's recol-
lections of the last days of Shelley and Byron 
/ with introd. by Edward Dowden. - London : 
Milford, 1923. - XXIV, 201 S. 
 A Weyhe En 1540  

1682. 
Trollope, Anthony: The Bertrams : a novel / 
by Anthony Trollope. - Copyright ed. - Leip-
zig : Tauchnitz, 1859. - (Collection of British 
authors ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1859. - 400 S. - (Collection of British 
authors ; 468) 

 A Weyhe En 2540 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch  -
nitz, 1859. - 392 S. - (Collection of British 
authors ; 469) 

 A Weyhe En 2540 (2)  

1683. 
Udall, Nicholas: Roister Doister / Nicholas 
Udall. ... ed. by Edward Arber. - London, 
1869 = 1553. - 88 S. - (English Reprints ; 
[17]) 
 A Weyhe En 575  

1684. 
Udall, Nicholas: Roister Doister / Nicholas 
Udall. Edward Arber [Hrsg.]. - Westminster : 
A. Constable, 1898. - (English Reprints ; 17) 
 A Weyhe En 145  

1685. 
Ulrici, Hermann: Shakspeare's dramatische 
Kunst : Geschichte und Characteristik des 
Shakspeareschen Dramas / von Hermann Ul-
rici. - 3., neu bearb. Aufl. - Leipzig : Weigel, 
1868- 

Theil 1. 3., neu bearb. Aufl. - Leipzig : 
Weigel, 1868. - VIII, 429 S. : Ill. 

 A Weyhe En 230 (1)  
Theil 2. 3., neu bearb. Aufl. - Leipzig : 
Weigel, 1868. - XII, 546 S. 

 A Weyhe En 230 (2)  

Theil 3. 3., neu bearb. Aufl. - Leipzig : 
Weigel, 1869. - VI, 235 S. : 8 Ill. 

 A Weyhe En 230 (3)  

1686. 
Úmar Haiyām: The Rubáiyát of Omar 
Khayyám / transl. by Edward Fitzgerald. 
Introd. by Edward Fitzgerald. Designs by 
Joseph Jacobs. - London : Gibbings, 1906. - 
135 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1715  

1687. 
Úmar Haiyāam: The Rubíyát of Omar 
Khayyám / as transl. by Edward Fitzgerald. - 
New York : Dodge, [ca. 1905]. - 76 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1710  

1688. 
Vachell, Horace Annesley: The Hill : A ro-
mance of friendship / By Horace Annesley 
Vachell. - Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1907. - 303 S. - (Collection of British 
authors. Tauchnitz Ed. ; Vol. 3988) 
 A Weyhe En 2940  

1689. 
Vaughan, Henry: The works of Henry 
Vaughan / ed. by Leonard Cyril Martin. - 
Oxford : Clarendon Press, 1914- 

1. Oxford : Clarendon Press, 1914. - XII, 
385 S. 

 A Weyhe En 810 (1)  
2. Oxford : Clarendon Press, 1914. - VIII, 
S. 389 - 715 

 A Weyhe En 810 (2)  

1690. 
Wagner, Ehrenfried: Tragödie in England : 
Roman um Georg Friedrich Händel / Ehren-
fried Wagner. - Dresden : Verl. der Kunst, 
1951. - 391 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1268  

1691. 
Waller, Edmund: The poetical works of Ed-
mund Waller and Sir John Denham / with 
memoir and critical dissertation by George 
Gilfillan. - Edinburgh : Nichol [u.a.], 1857. - 
XXVI, 329 S. 
 A Weyhe En 820  

1692. 
Walpole, Horace: The Castle of Otranto / 
By Horace Walpole. Ed., with an introd. 
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essay and notes, by Oswald Doughty. - 
London : Scholartis Press, 1929. - LXXX, 
111 S. : Portr., Ill. - (The Scholartis Eigh-
teenth Century Novels) 
 A Weyhe En 1236  

1693. 
Walpole, Horatio: Anecdotes of painting in 
England : with some account of the principal 
artists and Vertue's catalogue of engravers 
who have been born or resided in England ; 
in three volumes / by Horace Walpole. With 
additions by James Dallaway. - New ed., 
rev., with add. notes / by Ralph N. Wornum. 
- London : Chatto and Windus, 1876 

V. 1. London : Chatto and Windus, 1876. - 
XXXII, 351 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1235 (1)  
V. 2. London : Chatto and Windus, 1876. - 
VII, 336 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1235 (2)  
V. 3. London : Chatto and Windus, 1876. - 
VII, 354 S. : Ill. 

 A Weyhe En 1235 (3)  

1694. 
Walton, Izaak: The complete angler / by 
Izaak Walton. [With an introd. by Andrew 
Lang]. - Repr. - London : Dent [u.a.], 1911. - 
XLIV, 215 S. - (Everyman's library ; 70 : es-
says) 
 A Weyhe En 875  

1695. 
Ward, Harry Leigh Douglas: Catalogue of 
Romances in the Department of Manuscripts 
in the British Museum / by H. L. D. Ward. - 
London : Longman [u. a.], 1883-1910 

Vol. 1. London : Longman [u. a.], 1883. - 
XX, 955 S. 

 A Weyhe En 58 II (1)  
Vol. 2. London : Longmans [u. a.], 1893. - 
XII, 748 S. 

 A Weyhe En 58 II (2)  

1696. 
Ward, Mary Augusta: Robert Elsmere / by 
Humphrey Ward. - 19. ed. - London : Smith, 
Elder, 1889. - 604 S. 
 A Weyhe En 2510  

1697. 
Warton, Thomas: Observations on The fairy 
Queen of Spenser / by Thomas Warton. - A 
new ed. - London : Dutton and Ostell, 1807 

Vol. 1. A new ed. - London : Dutton and 
Ostell, 1807 

 A Weyhe En 1375  
Vol. 2. A new ed. - London : Dutton and 
Ostell, 1807. - 335 S. 

 A Weyhe En 1375 (2)  

1698. 
Watson, William: The father of the forest 
and other poems / by William Watson. With 
portr. after a photograph by Frederick Hol-
lyer. - 4. ed. - London : Lane [u.a.], 1895. - 
VIII, 71 S. 
 A Weyhe En 1780  

1699. 
Watson, William: The hope of the world, 
and other poems / by William Watson. - New 
York : Lane, 1898. - ix, 83 p. 
 A Weyhe En 1790  

1700. 
Watson, William: The year of shame / by 
William Watson. With an introduction by the 
bishop of Hereford. - London [u.a.] : Lane, 
1897. - 75 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1770  

1701. 
Webbe, William: A discourse of English 
poetrie / William Webbe. ... ed. by Edward 
Arber. - London, 1870 = 1856. - 96 S. - (Eng-
lish Reprints ; [26]) 
 A Weyhe En 590  

1702. 
Wells, Herbert G.: An Englishman looks at 
the world : being a series of unrestrained re-
marks upon contemporary matters / by H. G. 
Wells. - Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1914. - 350 S. - (Collection of British authors 
: Tauchnitz edition ; 4476) 
 A Weyhe En 2810  

1703. 
Wells, Herbert George: A short history of 
the world / H. G. Wells. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1923. - 270 S. - ((Collection of British 
authors. Tauchnitz-Edition ; 4598)) 
 A Weyhe En 2820 
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1704. 
Wells, Herbert G.: Kipps : the story of a 
simple soul ; in two volumes / by H. G. 
Wells. - Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1905-. - (Collection of British authors : 
Tauchnitz edition ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1905. - 278 S. - (Collection of British 
authors : Tauchnitz edition ; 3857) 

 A Weyhe En 2800 (1)  
Vol. 2. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1905. - 271 S. - (Collection of British 
authors : Tauchnitz edition ; 3858) 

 A Weyhe En 2800 (2)  

1705. 
Wells, Herbert G.: The Sleeper Awakes / by 
H. G. Wells. - (London) : Nelson, (1906). - 
288 S. 
 A Weyhe En 2790  

1706. 
Wendland, Irmgard: Der Einfluss der Poli-
tik auf das London Magazine und seine 
Hauptbeiträger / Von Irmgard Wendland. - 
Emsdetten : Lechte, 1937. - 132 S. - 
(Münsterer anglistische Studien ; H. 1) 
 A Weyhe En 1576a  

1707. 
Wesley, John: The journal of the Rev. John 
Wesley : in 4 volumes / John Wesley. - Lon-
don : Dent [u. a.], 1906-. - (Everyman's libra-
ry : Biographie ; ...) 

Vol. 1. Repr. - London : Dent [u. a.], 1921. 
- XIII, 576 S. - (Everyman's library : Bio-
graphie ; 105) 

 A Weyhe En 1350 (1)  
Vol. 2. Repr. - London : Dent [u. a.], 1915. 
- 508 S. - (Everyman's library : Biographie 
; 106) 

 A Weyhe En 1350 (2)  
Vol. 3. Repr. - London : Dent [u. a.], 1915. 
- 516 S. - (Everyman's library ; 107 : Bio-
graphie) 

 A Weyhe En 1350 (3)  
Vol. 4. Repr. - London [u. a.] : Dent [u. a.], 
1922. - 598 S. - (Everyman's library : Bio-
graphie ; 108) 

 A Weyhe En 1350 (4)  

1708. 
Wetz, Wilhelm: Die Lebensnachrichten über 
Shakespeare mit dem Versuch einer Jugend- 
und Bildungsgeschichte des Dichters / von 
Wilhelm Wetz. Mit dem Bilde d. Verf. - Hei-
delberg : Winter, 1912. - IX, 272 S. : Ill. 
 A Weyhe En 280  

1709. 
Wetz, Wilhelm: Shakespeare vom Stand-
punkte der vergleichenden Litteraturge-
schichte / von W. Wetz. Worms : Reiß, 1890- 

Bd. 1. Wetz, Wilhelm: Die Menschen in 
Shakespeares Dramen / Wilhelm Wetz. - 
Worms : Reiß, 1890. - XX, 579 S. 

 A Weyhe En 250 (1)  

1710. 
Whibley, Charles: William Makepeace 
Thackeray / Charles Whibley. - Edinburgh ; 
London, 1903. - 262 S. 
 A Weyhe En 2450  

1711. 
White, Gilbert: The natural history of Sel-
borne / by Gilbert White. With additional no-
tes by J. G. Wood. - London [u.a.] : Rout-
ledge, 1857. - VIII, 428 S. : zahlr. Ill. 
 A Weyhe En 1340  

1712. 
White, Henry Kirke: The poetical works of 
Henry Kirke White and James Grahame / 
Henry Kirke White. - Edinburgh : James 
Nichol, 1856. - XXII, 326 S. 
 A Weyhe En 940  

1713. 
Wicke, Clara: Die Transzendentalpoesie bei 
William Wordsworth (Verhältnis Mensch - 
Natur - Transzendentes, bzw. Transzenden-
tales) in ihrer Entwicklung dargestellt / Clara 
Wicke. - Marburg : Elwert, 1935. - 184 S. 
 A Weyhe En 1436  

1714. 
Wilde, Oscar: A house of pomegranates / by 
Oscar Wilde. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1909. - 252 S. - (Collection of 
British authors : Tauchnitz edition ; 4095) 
 A Weyhe En 2675  
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1715. 
Wilde, Oscar: The importance of being ear-
nest : a trivial comedy for serious people / by 
Oscar Wilde. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1910. - 246 S. - (Collection of 
British authors : Tauchnitz edition ; 4196) 
 A Weyhe En 2670  

1716. 
Wilde, Oscar: Lord Arthur Savile's crime 
and other prose pieces / by Oscar Wilde. - 
Copyright ed. Leipzig : Tauchnitz, 1909. - 
276 S. - (Collection of British authors : 
Tauchnitz edition ; 4096) 
 A Weyhe En 2690  

1717. 
Wilde, Oscar: Salome / Oscar Wilde. - Lon-
don: Lane [usw.], 1906. - 65 S. 8° 
 A Weyhe En 2680  

1718. 
Wilde, Oscar: The young king and the star-
child / by Oscar Wilde. Mit Anm. und Wör-
terbuch bearb. von Max Isebarth. - Author. 
ed. - Leipzig : Tauchnitz, 1929. - 76 S. ; Beil. 
(73 S.). - (Students' series neue Folge ; 17) 
 A Weyhe En 3031  

1719. 
Wilson, James Grant: Thackeray in the 
United States : in 2 vols ; incl. Letters to 
american friends, and the Virginians / James 
Grant Wilson. - London, 1904 

V.1. London, 1904 
 A Weyhe En 2493 (I)  

V.2. London, 1904 
 A Weyhe En 2493 (II)  

1720. 
Wilson, John Dover: The essential Shake-
speare : a biographical adventure / by J. Do-
ver Wilson. - Repr. - Cambridge : Univ. 
Press, 1937. - VIII, 148 S. : Ill. 
 A Weyhe En 297  

1721. 
Wodehouse, Pelham Grenville: Jeeves om-
nibus : [a complete collection of Jeeves sto-
ries] / by P. G. Wodehouse. - 1. print. - Lon-
don: Jenkins, 1931. - X, 847 S. : 1 Frontisp. - 
(A Herbert Jenkins' book) 
 A Weyhe En 3072  

1722. 
Wodehouse, Pelham Grenville: The man 
with two left feet and other stories / by P. G. 
Wodehouse. - Leipzig : Tauchnitz, 1935. - 
239 S. - (Tauchnitz edition of British and 
American authors ; 5195) 
 A Weyhe En 3072 a  

1723. 
Wolff, Max Josef: Shakespeare : der Dichter 
und sein Werk ; in zwei Bänden / von Max J. 
Wolff. - München : Beck, 1907-1918 

Bd. 1. 4. - 6. Tsd. - München : Beck, 1908. 
- IV, 477 S. : Ill. 

 A Weyhe En 270 (1)  
Bd. 2. München : Beck, 1908. - 470 S. : 
Ill. 

 A Weyhe En 270 (2)  

1724. 
Wolff, Max Josef: William Shakespeare : 
Studien und Aufsätze / von Max J. Wolff. - 
Leipzig : Seemann, 1903. - V, 410 S. 
 A Weyhe En 275  

1725. 
Wollf, Karl Joseph: Betrachtungen über 
Shakespeare / von Karl Wollf. - Dresden : 
Baensch-Stiftung, 1930. - 77 S. - (Shake-
speare-Festspiele der Sächsischen Staatsthe-
ater Dresden 1930) 
 A Weyhe En 362 
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Abb. 14:  Titelblatt von 1726.  The Waves
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1726. 
Woolf, Virginia: The waves / Virginia 
Woolf. - London : The Hogarth Press, 1931. - 
324 S. 
 A Weyhe En 3073  

1727. 
Wordsworth, Dorothy: Journals of Dorothy 
Wordsworth / Dorothy Wordsworth. William 
Knight [Hrsg.]. (New ed.). - London, 1924 
 A Weyhe En 1440  

1728. 
Wordsworth, William: The longer poems of 
William Wordsworth / William Wordsworth. 
- London [u.a.] : Dent [u.a.], 1910. - IX, 688 
S. - (Everyman`s library : poetry and drama) 
 A Weyhe En 1430 (2)  

1729. 
Wordsworth, William: Lyrical ballads 1798 
/ Wordsworth and Coleridge . Ed. by H. 
Littledale. - London : Oxford Univ. Press, 
1924. - XXIII, V, 252 S. 
 A Weyhe En 1425  

1730. 
Wordsworth, William: Lyrical Ballads 
(1798) : Historisch-kritisch / William Words-
worth / S. T. Coleridge. hrsg. mit Einlleitung 
und Anmerkung von F. W. Schulze. - Halle/ 
Saale : Niemeyer, 1952. - X, 199 S. 
 A Weyhe En 1426  

1731. 
Wordsworth, William: The poems of Wil-
liam Wordsworth : with introductions and 
notes / William Wordsworth. Ed. by Thomas 
Hutchinson. - London [u.a.] : Milford [u.a.], 
1923. - XXXII, 986 S. 
 A Weyhe En 1434  

1732. 
Wordsworth, William: Poems of William 
Wordsworth / selected and with an introd. by 
Herbert Huscher. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1942. - XXIV, 414 S. - (Tauchnitz 
edition of British and American authors ; 
5369) 
 A Weyhe En 1431  

1733. 
Wordsworth, William: The poetical Works 
of Wordsworth : with memoir, explanatory 

notes, & c. / William Wordsworth. - London : 
Warne, [1897]. - XLIV, 628 S. 
 A Weyhe En 1435  

1734. 
Wordsworth, William: The prelude or, 
growth of a poet's mind / by William 
Wordsworth. Ed. from the manuscript with 
introd., textual and critical notes by Ernest de 
Selincourt. - Oxford : Clarendon Press, 1926 
= 1850. - LXII, 614 S. : Ill. 
 A Weyhe En 1415  

1735. 
Wordsworth, William: The shorter poems 
of William Wordsworth / William Words-
worth. - Repr. - London : Dent, 1911. - 
XXXIV, 696 S. 
 A Weyhe En 1430 (1)  

1736. 
Wotton, Henry: Reliquiae Wottonianae. Or, 
a Collection of lives, letters, poems; with 
characters of sundry personages: and other 
incomparable pieces of language and art / By 
the curious pencil of the ever memorable Sir 
Henry Wotton Kt., late Provost of Eton Col-
ledge. - London, 1651. - 540 S. : Ill. 
 A Weyhe En 655  

1737. 
Wyatt, Thomas: The poems of Sir Thomas 
Wiat / ed. from the mss. and early ed. by A. 
K. Foxwell. - London : Univ. of London 
Press, 1913 

vol. 1. Wyatt, Thomas: Preface and text / 
Thomas Wyatt. - London : Univ. of Lon-
don Press, 1913. - XXIV, 399 S., [6] Bl.: 
Ill. 

 A Weyhe En 445 (1)  
vol. 2. Wyatt, Thomas: Introduction, com-
mentary, appendixes / Thomas Wyatt. - 
London : Univ. of London Press, 1913. - 
272 S. 

 A Weyhe En 445 (2)  

1738. 
Young, Edward: The complaint, or night-
thoughts on life, death, and immortality / by 
Edward Young. - Philadelphia : Jacobs, 1894. 
- V, 468 S. 
 A Weyhe En 1128  
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1739. 
Yvon, Paul: Horace Walpole <1717-1797> : 
La Vie d'un dilettante ; Essai de biographie 
psychol. et litt / par Paul Yvon. - Paris [u.a.]: 
Les Presses universit. de France [u.a.], 1924. 
- XV, 869 S. 8° 
 A Weyhe En 1230  

1740. 
Zippel, Otto: Thomson's seasons / critical 
edition by Otto Zippel. - Berlin : Mayer & 
Müller, 1908. - XL, 338 S. - (Palaestra ; 66) 
 A Weyhe En 1081  
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ANTHOLOGIEN 

1741. 
Anthology of modern English poetry  / se-
lected by Levin L. Schücking. - Copyright 
ed. - Leipzig : Tauchnitz, [1931]. - XI, 282 S. 
- (Collection of British and American authors 
: Tauchnitz edition ; 5000) 
 A Weyhe Ena 53  

1742. 
An anthology of the poetry of the age of 
Shakespeare  / chosen and arranged by W. T. 
Young. - Repr. - Cambridge : Univ. Press, 
1923. - VIII, 307 S. - (The Cambridge antho-
logies) 
 A Weyhe Ena 24  

1743. 
Arns, Karl: Jüngstes England : Anthologie 
und Einführung / Karl Arns. - Leipzig [u.a.] : 
Kuner, 1925. - 322 S. 
 A Weyhe Ena 48  

1744. 
Aronstein, Philipp: Auslese englischer 
Dichtungen / Philipp Aronstein. - Bielefeld & 
Leipzig: Velhagen & Klasing, 1924. - VII, 
114 S. 8°. - ((Velhagen & Klasings Samm-
lung franz. u. engl. Schulausgaben. English 
authors ; Bd 172. Ausg. B)) 
 A Weyhe Ena 92  

1745. 
Aronstein, Philipp: Selections from English 
poetry : Auswahl englischer Dichtungen / 
von Phil[ipp] Aronstein. - Neue, bis in die 
Gegenwart fortgef. Aufl. - Bielefeld [usw.] : 
Velhagen & Klasing, 1930. - XXIV, 304 S. : 
21 Ill. - (Velhagen & Klasings Sammlung 
französischer und englischer Schulausgaben : 
English authors. Ausg. B ; 104) 
 A Weyhe Ena 73  

1746. 
Brie, Friedrich: Englisches Lesebuch : 
neunzehntes Jahrhundert / hrsg. von Friedrich 
Brie. - Heidelberg : Winter, 1923. - VIII, 312 
S. - (Germanische Bibliothek : 1, Sammlung 
Germanistischer Elementar- und Handbücher 
: Reihe 3 ; 5) 
 A Weyhe Ena 80  

1747. 
Bütow, Hans: Der englische Geist : Meister 
des Essays von Bacon bis zur Gegenwart / 
hrsg. von Hans Bütow. - Leipzig-Markklee-
berg : Rauch, 1939. - 283 S. 
 A Weyhe Ena 81  

1748. 
England and the English : ein Lesebuch zur 
Einführung in Volkstum und Kultur Eng-
lands  / hrsg. von Paul Hartig und Adolf Krü-
per. - Frankfurt a. M. : Diesterweg, 1927. - 
XIV, 257 S. 
 A Weyhe Ena 62  

1749. 
Englischer Liederschatz aus britischen und 
amerikanischen Dichtern des 19. Jahrhun-
derts. Mit Nachrichten über die Verf. von 
Karl Elze. 4., verb. u. verm. Aufl  / Karl Elze 
[Bearb.]. - Leipzig : Haynel, 1859. 16, 518 S. 
 A Weyhe Ena 5  

1750. 
The English and Scottish popular Ballads ; 
in five volumes  / ed. by Francis James Child. 
- Boston ; New York : Houghton ; Mifflin, 
1880-1898 

Vol. 1, P. 2. Boston, New York : Hough-
ton ; Mifflin, c 1884. - S. 257-508 

 A Weyhe Ena 29 (II)  
Part 10. Boston, (1898) 

 A Weyhe Ena 29 (10)  

1751. 
English and Scottish popular ballads  / ed. 
from the collection of Francis James Child by 
Helen Child Sargent and George Lyman Kitt-
redge. - Boston and New York : Houghton, 
Mifflin and company, 1904. - 1 p.l., xxxi, 
729, [1] p.: front. (port.). - (The Cambridge 
edition of the poets) 
 A Weyhe Ena 29 

1752. 
English Essays of to-day . - (2. impr.). - Lon-
don [usw.]: Oxford Univ. Pr., (1936). - VIII, 
230 S. 8° 
 A Weyhe Ena 82  

1753. 
The English parnassus : an anthology of 
longer poems  / with introd. and notes by W. 
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Macneile Dixon and H. J. C. Grierson. - Ox-
ford : Clarendon Press, 1909. - XVI, 767 S. 
 A Weyhe Ena 7  

1754. 
English poems. With biogr. not. On the ba-
sis of a selec  / By Ludwig Herrig ed. by Max 
Förster. - Braunschweig : Westermann, 1912. 
- 6, 151 S. 
 A Weyhe Ena 64  

1755. 
The English poets : selections, with critical 
introductions by various writers and a gene-
ral introduction ... / ed. by Thomas Humphry 
Ward. - London : Macmillan, 1880- 

Vol. 1. Chaucer to Donne : early poetry. - 
Reprinted. - London : Macmillan, 1911. - 
XLVII, 566 S. 

 A Weyhe Ena 1 (I)  
Vol. 2. Ben Jonson to Dryden : the 
seventeenth century. - London : 
Macmillan, 1880. - XI, 496 S. 

 A Weyhe Ena 1 (II)  
Vol. 3. Addison to Blake. - London : 
Macmillan, 1880. - XII, 608 S. 

 A Weyhe Ena 1 (III)  
Vol. 4. Wordsworth to Tennyson. - 1. ed., 
repr. - London : Macmillan, 1914. - XVI, 
828 S. 

 A Weyhe Ena 1 (IV)  
Vol. 5. Browning to Rupert Brooke. - 
London : Macmillan, 1919. - XVII, 652 S. 

 A Weyhe Ena 1 (V)  

1756. 
The English Scholar : Lehrbuch zur Ein-
führung in die englische Sprache, Landes-
kunde und Geisteswelt für die oberen Klas-
sen höheren Lehranstalten  / unter Mitwirk. 
von Alfred Rohs hrsg. von Emil Hausknecht. 
- 2. Aufl., special ed. of The English student 
for beginners in the higher forms. - Leibzig : 
Sarasin, 1912. - VIII, 304 S. ; Vocabulary 
(136 S.) 
 A Weyhe Ena 88  

1757. 
The Englishman in Italy : being a collection 
of verses written by some of those who have 
loved Italy / arranged by George Hyde Wol-
laston. - Oxford : Clarendon Press, 1909. - 
XI, 316 S. 
 A Weyhe Ena 41  

1758. 
Fehr, Bernhard: Englische Prosa von 1880 
bis zur Gegenwart / von Bernhard Fehr. - 
Leipzig [u.a.] : Teubner, 1927. - IX, 228 S. 
 A Weyhe Ena 76  

1759. 
Gummere, Francis Barton: Old English 
Ballads / selected and ed. by Francis B. Gum-
mere. - Boston [u.a.] : Ginn, 1894. - XCVIII, 
380 S. - (Athenaeum Press Series) 
 A Weyhe Ena 28  

1760. 
The Harleian Miscellany : an entertaining 
selection  / arranged, commented upon and 
generally ed. by Henry Savage. - [London] : 
Palmer, 1924. - VIII, 272 S. 
 A Weyhe Ena 42  

1761. 
Hausknecht, Emil: The English student : 
Lehrbuch zur Einführung in die englische 
Sprache und Landeskunde / von Emil Haus-
knecht. - 8., seit der 5. bis z. Thronbesteigung 
Eduards VII. fortgeführte Aufl. - Berlin : 
Wiegandt & Grieben, 1905 

1. 8., seit der 5. bis z. Thronbesteigung 
Eduards VII. fortgeführte Aufl. - Berlin: 
Wiegandt & Grieben, 1905 

 A Weyhe Ena 88 (1)  
2. Hausknecht, Emil: Vocabulary / Emil 
Hausknecht. - 8., seit der 5. bis z. Thron-
besteigung Eduards VII. fortgeführte Aufl. 
- Berlin: Wiegandt & Grieben, 1905 

 A Weyhe Ena 88 (2)  

1762. 
Jiriczek, Otto Luitpold: Specimens of Tu-
dor translations from the classics : with a 
glossary / by O. L. Jiriczek. - Heidelberg : 
Winter, 1923. - X, 200 S. - (Germanische 
Bibliothek : 1, Sammlung germanistischer 
Elementar- und Handbücher : Reihe 3, 
Lesebücher ; 6) 
 A Weyhe Ena 19  

1763. 
Lieb' ist genug - Love is enough : Englische 
Liebesgedichte  / Paula Stern [Hrsg.]. - Bonn 
: Hieronimi, 1946 
 A Weyhe Ena 69 
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              Abb. 15:  Buchdeckel von 1763.  Lieb' ist genug - Love is enough: Englische Liebesgedichte; 

              gewidmet Hans Weyhe von seiner ehemaligen Studentin Paula Stern
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1764. 
Lyrics from the song-books of the Elizabe-
than age  / ed. by A. H. Bullen. - New and 
rev. ed. - London : Nimmo, 1889. - XXXIII, 
233 S. 
 A Weyhe Ena 16  

1765. 
Monro, Harold: Twentieth century poetry : 
an anthology / chosen by Harold Monro. - 
Repr. - London : Chatto and Windus, 1930. - 
254 p. - (The Phoenix library) 
 A Weyhe Ena 68  

1766. 
New English poems : a miscellany of con-
temporary verse never before published  / 
the collection made by Lascelles Abercrom-
bie. - Repr. - London : Gollancz, [1931]. - 
352 p. 
 A Weyhe Ena 54  

1767. 
The Oxford book of English verse : 1250 - 
1900  / chosen & ed. by Arthur Quiller-
Couch. - Oxford [u.a.] : Clarendon Press, 
1924. - XIX, 1083 S. 
 A Weyhe Ena 10  

1768. 
Palgrave, Francis Turner: Palgrave's gol-
den treasury / Francis Turner Palgrave. - 
Repr. - London : Dent [u.a.], 1919. - XV, 334 
S. - (Everyman's library ; 96 : Poetry and the 
drama) 
 A Weyhe Ena 4  

1769. 
Poems of to-day  / publ. for the English As-
sociation. - London : Sidgwick & Jackson, 
1923- 

Ser. 2. Repr. - London : Sidgwick & Jack-
son, 1923. - XXXII, 174 S. 

 A Weyhe Ena52 (II)  

1770. 
Poems of to-day : an anthology  / publ. for 
the English Association. - Repr. - London : 
Sidgwick & Jackson, 1923. - XXXII, 174 S. 
 A Weyhe Ena 52 (I)  

1771. 
Remains of the early popular poetry of Eng-
land  / coll. and ed. with introd. and notes by 
W. Carew Hazlitt. - London : Smith, 1864-
1866 

1. London : Smith, 1864. - XVII, 288 S. - 
(Library of Old authors ; 23,1) 

 A Weyhe Ena 36 (1)  
2. London : Smith, 1866. - XIII, 294 S. - 
(Library of Old authors ; 23,2) 

 A Weyhe Ena 36 (2)  
3. London : Smith, 1866. - VI, 321 S. - 
(Library of Old authors ; 23,3) 

 A Weyhe Ena 36 (3)  
4. London : Smith, 1866. - [5] Bl., 372 S. : 
Ill. - (Library of Old authors ; 23,4) 

 A Weyhe Ena 36 (4)  

1772. 
Seeds and fruits : a key to British and Ame-
rican problems of our days  / ed. by E. Bode 
and A. Paul. - 4. Aufl. - Frankfurt a. M. : 
Diesterweg, 1927. - XII, 347 S. : 2 Kt. 
 A Weyhe Ena 72  

1773. 
Victorianische Dichtung : eine Auswahl aus 
E. Barrett Browning, R. Browning, A. Ten-
nyson, M. Arnold, D. G. Rosetti, W. Morris, 
A. Ch. Swinburne, Chr. Rosetti ; mit Biblio-
graphien und literarhistorischen Einleitun-
gen  / von Otto L. Jiriczek. - 3. und 4. Tsd. 
mit einem Nachtr. Bibliogr. 1907-1910. - 
Heidelberg : Winter, 1911. - XVII, 486, 18 S. 
 A Weyhe Ena 44  

1774. 
Von beiden Ufern des Atlantic : eine eng-
lisch-amerikanische Anthologie  / hrsg. von 
Wilhelmine Prinzhorn. - Halle a.d.S. : Hen-
del, [1894]. - XL, 496 S. - (Bibliothek der 
Gesamtlitteratur des In- und Auslandes ; 
814/820) 
 A Weyhe Ena 56  
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1775. 
Albert, Hermann: Mittelalterlicher eng-
lisch-französischer Jargon / von Hermann 
Albert. - Halle a.S. : Niemeyer, 1922. - 74 S. 
- (Studien zur englischen Philologie ; 63) 
 A Weyhe Es 64a  

1776. 
Alford, Henry: The Queen's English : a ma -
nual of idiom and usage / by Henry Alford. - 
London : Bell [u.a.], 1895. - VIII, 228 S. - 
(Bohn's select library) 
 A Weyhe Es 69  

1777. 
Aronstein, Philipp: Englische Stilistik / Phi-
lipp Aronstein. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 
1924. - VIII, 194 S. 
 A Weyhe Es 65  

1778. 
Bardsley, Charles Wareing: A dictionary of 
English and Welsh surnames with special 
American instances / by the late Charles 
Wareing Bardsley. - Rev. for the press by his 
widow. - London : Frowde [u.a.], 1901. - 
XVI, 837 S. 
 A Weyhe Es 47  

1779. 
Baumann, Heinrich: Londinismen : (Slang 
und Cant) ; Wörterbuch der Londoner Volks-
sprache sowie der üblichsten Gauner-, Matro-
sen-, Sport- und Zunft-Ausdrücke ; Methode 
Toussaint-Langenscheidt / von H. Baumann. 
- 2. Aufl. - Berlin : Langenscheidt, [1902]. - 
CXVIII, 285 S. 
 A Weyhe Es 49  

1780. 
Bellot, Jacques: Le maistre d'escole anglois 
(1580) / J. B. Gen. Ca. Hrsg. von Theo Spira. 
- Halle a. S. : Niemeyer, 1912. - VII, 83 S. - 
(Neudrucke frühneuenglischer Grammatiken 
; 7) 
 A Weyhe Es 25 (VII)  

1781. 
Brink, Bernhard ten: Chaucers Sprache und 
Verskunst / dargest. von Bernhard Ten Brink. 
Hrsg. von Friedrich Kluge. - 2., durchges. 
Aufl. - Leipzig : Tauchnitz, 1899. - XV, 
223 S. 
 A Weyhe Es 17  

1782. 
Brunner, Karl: Die englische Sprache : ihre 
geschichtliche Entwicklung / von Karl Brun-
ner. - Tübingen : Niemeyer, 1950- [1. Aufl. 
mit Erscheinungsort Halle (Saale)]. - (Samm-
lung kurzer Grammatiken germanischer Dia-
lekte : B, Ergänzungsreihe ; ...)  
ISBN 3-484-40008-0 

Bd. 1. Brunner, Karl: Allgemeines. Laut-
geschichte / Karl Brunner. - Halle (Saale) : 
Niemeyer, 1950. - XIX, 351 S. - (Samm-
lung kurzer Grammatiken germanischer 
Dialekte : B, Ergänzungsreihe ; 6) 

 A Weyhe Es 32 (I)  
Bd. 2. Brunner, Karl: Die Flexionsformen, 
ihre Verwendung, das Englische außerhalb 
Europas / Karl Brunner. - Halle (Saale) : 
Niemeyer, 1951. - 424 S. - (Sammlung 
kurzer Grammatiken germanischer Dialek-
te : B, Ergänzungsreihe ; 6,2) 

 A Weyhe Es 32 (II)  

1783. 
Buckeley, Josef: Prüfungs-Aufgaben für das 
Lehramt der neueren Sprachen in Bayern / 
Josef Buckeley. - (2. erg. Aufl.) 2. - Nürnbg: 
Koch, 1914. - 8° 
 A Weyhe Es 53  

1784. 
Buckeley, Joseph: Prüfungs-Aufgaben für 
das Lehramt der neueren Sprachen in Bayern 
/ ges. und hrsg. von Joseph Buckeley. - Nürn-
berg : Koch, 1926- 

1,1. Buckeley, Joseph: Übersetzungen in 
die fremden Sprachen. 1873 - 1900 / Jo-
seph Buckeley. - 3., erg. Aufl. - Nürnberg : 
Koch, [ca. 1926]. - 73 S. 

 A Weyhe Es 53  
1,2. Buckeley, Joseph: Übersetzungen in 
die fremden Sprachen. 1901 - 1926 / Jo-
seph Buckeley. - 3. erg. Aufl. - Nürnberg : 
Koch, 1926 

 A Weyhe Es 53 (II)  

1785. 
Büttner, Rosalie: Der englische Unterricht 
im Sinne moderner Bestrebungen : auf Grund 
des Lese- und Lehrbuchs der englischen 
Sprache von R. Büttner / nach einem im 
Verein für fremdsprachlichen Unterricht in 
Dresden und einem im Leipziger Lehrerin-
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nenverein gehalt. Vortr. bearb. von R. Bütt-
ner. - Leipzig : Röder & Schunke, 1911. - 
36 S. 
 A Weyhe Es 71  

1786. 
Butler, Charles: Charles Butler's English 
grammar (1634) / hrsg. von A. Eichler. - Hal-
le : Niemeyer, 1910. - XIX, 134 S. - (Neu-
drucke frühneuenglischer Grammatiken ; 4,1) 
 A Weyhe Es 25 (IV)  

1787. 
Carr, Charles Telford: The German influ-
ence on the English vocabulary / by Charles 
T. Carr. - Oxford : Clarendon Press, 1934. - 
95 S. - (SPE tract ; 42) 
 A Weyhe Es 28a (42)  

1788. 
Chapman, Robert William: Names, desig-
nations and appellations / by R. W. Chap-
man. - [Oxford] :  Clarendon Press, 1936. - S. 
[229] - 265. - (SPE Tract ; 47) 
 A Weyhe Es 28a (47)  

1789. 
Chapman, Robert William: "Oxford" Eng-
lish / by R. W. Chapman. - (Oxford) ; (Lon-
don) : Clarendon Press, 1932. - (SPE Tract ; 
37) 
 A Weyhe Es 28a  

1790. 
Clark, George N.: The Dutch influence on 
the English vocabulary / George Norman 
Clark. - (Oxford) ; (London) : Clarendon 
Press, 1935. - (SPE Tract ; 44) 
 A Weyhe Es 28a (44)  

1791. 
Collinson, William Edward: Contemporary 
English : a personal speech record / by W. E. 
Collinson. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 1927. - 
IV, 161 S. 
 A Weyhe Es 76  

1792. 
Collitz, Klara Hechtenberg: Verbs of mo-
tion in their semantic divergence / Klara 
Hechtenberg Collitz. - Philadelphia : Linguis-
tic Society of America, 1931. - 112 S. - (Lan-
guage Monographs ; 8) 
 A Weyhe Es 90  

1793. 
Cooper, C.: Coopers Grammatica linguae 
anglicanae (1685) / hrsg. von John D. Jones. - 
Halle : Niemeyer, 1911 [Auf dem Einband: 
1912]. - 115, XXIX, 231 S. - (Neudrucke 
frühneuenglischer Grammatiken ; 5) 
 A Weyhe Es 25 (V)  

1794. 
Coulton, George G.: H. W. Fowler / by G. 
G. Coulton. - Oxford : The Clarendon Press, 
1934. - 1 p. l., [99]-158 p., 1 l : front., plates, 
ports., fold. facsim. - (Society for pure Eng-
lish Tract ; 43) 
 A Weyhe Es 28a (43)  

1795. 
Craigie, William A.: Northern words in mo-
dern English / William Alexander Craigie. - 
(Oxford) ; (London) : Clarendon Press, 1937. 
- (SPE Tract ; 50) 
 A Weyhe Es 28a (30)  

1796. 
Daines, Simon: Simon Daines' Orthoepia an-
glicana (1640) / hrsg. von M. Rösler ... Mit 
einer Einl. und Darst. des Lautbestandes der 
"Orthoepia" von R. Brotanek. - Halle : Nie-
meyer, 1908. - LXXXVIII, 113 S. - (Neu-
drucke frühneuenglischer Grammatiken ; 3) 
 A Weyhe Es 25 (III)  

1797. 
Daryush, A. A.: Persian Words in English / 
by A. A. Daryush. - (Oxford) ; (London) : 
Clarendon Press, 1934. - (SPE Tract ; 41) 
 A Weyhe Es 28a (41)  

1798. 
Deutschbein, Max Leo Ammon: Satz und 
Urteil : eine sprachpsychologisch-logische 
Untersuchung / Max Deutschbein. - Köthen : 
Schulze, 1919. - 55 S. 
 A Weyhe Es 20b  

1799. 
Deutschbein, Max: Einführung in die engli-
sche Stilistik mit besonderer Berücksichti-
gung der Unterrichtspraxis / von Max 
Deutschbein und Walther Azzalino. - Leipzig 
: Quelle & Meyer, 1936. - VII, 92 S. 
 A Weyhe Es 65b  
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1800. 
Deutschbein, Max: Neuenglische Stilistik / 
von Max Deutschbein. - Leipzig : Quelle & 
Meyer, 1932. XII, 187 S. 
 A Weyhe Es 65a  

1801. 
Deutschbein, Max: System der neuengli-
schen Syntax / von Max Deutschbein. - 
Cöthen : Schulze, 1917. - XIII, 315 S. 
 A Weyhe Es 20  

1802. 
Deutsche Philologie  / bearb. von Georg 
Baesecke. - Gotha : Perthes, 1919. - XI, 132 
S. - (Wissenschaftliche Forschungsberichte : 
Geisteswissenschaftliche Reihe ; 3) 
 A Weyhe Es 1a  

1803. 
Ekwall, Eilert: Historische neuenglische 
Laut- und Formenlehre / von Eilert Ekwall. - 
Berlin ; 
Leipzig : Göschen, 1914. - 150 S. - 
(Sammlung Göschen ; 735) 
 A Weyhe Es 18a 2  

1804. 
Ellis, Alexander John: On early English 
pronunciation with especial reference to 
Shakspere and Chaucer containing an in-
vestigation of the correspondence of writing 
with speech in England, from the Anglosaxon 
period to present day, preceded by a syste-
matic notation of all spoken sounds by means 
of the ordinary printing types, including a re-
arrangement of prof. F. J. Child's memoirs on 
the language of Chaucer and Gower, reprints 
of the rare tracts by Salisbury on English, 
1547, and Welsh, 1567, and by Barcley on 
French, 1521, abstracts of Schmeller's trea-
tise on Bavarian dialects, and Wicnkler's low 
German and Friesian / Alexander John Ellis. 
- London : Trübner [u. a.], 1869-89. - (Early 
English Text Society : Extra series ; ...) 

Pt. 1. Ellis, Alexander John: On the pro-
nounciations of the XIVth, XVIth, XVIIth 
and XVIIIth centuries / Alexander John 
Ellis. - London : Trübner [u. a.], 1869. - 
VII, 416 S. - (Early English Text Society : 
Extra series ; 2) 

 A Weyhe Es 3 (I)  
Pt. 2. Ellis, Alexander John: On the pro-
nounciations of the XIIIth and previous 

centuries, of Anglosaxon, Irelandic, old 
Norse and Gothic : with chronlogical 
tables of the value of letters and expres-
sions of sound in English writing / Alex-
ander John Ellis. - London : Trübner [u. 
a.], 1869. - S.417 - 632 : Notenbeisp. - 
(Early English Text Society : Extra series ; 
7) 

 A Weyhe Es 3 (II)  
Pt. 3. Ellis, Alexander John: Illustrations 
of the pronunciation of the XIVth and 
XVIth centuries : Chaucer, Gower, Wy-
cliffe, Spenser, Shakspere, Salesbury, 
Barcley, Hart, Bullokar, Gill, Pronouncing 
vocabulary / Alexander John Ellis. - Lon-
don : Trübner [u. a.], 1871. - XX S., S. 633 
- 996. - (Early English Text Society : Extra 
series ; 14) 

 A Weyhe Es 3 (III)  
Pt. 4. Ellis, Alexander John: Illustrations 
of the pronunciation of English in the 
XVIIth, XVIIIth, and XIXth centuries. Le-
diard, Bonaparte, Schmeller, Winkler, Re-
ceived American and Irish pronunciation 
of English. Phonological introduction to 
dialects / Alexander John Ellis. - London : 
Trübner [u. a.], 1874. - XX, S. 997 - 1432. 
- (Early English Text Society : Extra series 
; 23) 

 A Weyhe Es 3 (IV)  
Pt. 5. Ellis, Alexander John: Existing dia-
lectal as compared with west saxon pro-
nunciation / Alexander John Ellis. London 
: Trübner, 1889. - XX, 88, 835 S. : Kt. - 
(Early English Text Society : Extra series ; 
56) 

 A Weyhe Es 3 (V)  

1805. 
Englisches Unterrichtswerk : für höhere 
Schulen  / unter Mitwirkung von William 
Wright. bearb. von Gustav Krüger. - Leipzig 
[u. a.] : Freytag [u. a.], 1905 - 

T. 2. Grammatik. - Leipzig [u. a.] : Freytag 
[u. a.], 1906 

 A Weyhe Es 57a 2  
T. 3. Lesebuch. - Leipzig [u. a.] : Freytag 
[u. a.], 1908 

 A Weyhe Ena 84  
T. 4. Deutsch-englisches Übungsbuch. - 2. 
Aufl. - Leipzig : Freytag, 1908. - 220 S. 

 A Weyhe Es 57a  
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1806. 
Flasdieck, Hermann Martin: Forschungen 
zur Frühzeit der neuenglischen Schriftspra-
che / von Hermann M. Flasdieck. - Halle a. S. 
: Niemeyer, 1922. - T. - (Studien zur engli-
schen Philologie ; ...) 

Teil 1. Halle a. S. : Niemeyer, 1922. - 43 
S. - (Studien zur englischen Philologie ; 
65) 

 A Weyhe Es 35 (I)  
Teil 2. Halle a. S. : Niemeyer, 1922. - 91 
S. : 91 S. - (Studien zur englischen Philo-
logie ; 66) 

 A Weyhe Es 35 (II)  

1807. 
Fowler, Henry W.: A dictionary of modern 
English usage / by Henry Watson Fowler. - 
Oxford [u.a.] : Clarendon Press [u.a.], 1927. - 
VIII, 742 S. 
 A Weyhe Es 62  

1808. 
Fowler, Henry W.: The King's English / by 
H. W. Fowler & F. G. Fowler. - 2nd ed. - Ox-
ford [u.a.] : Clarendon, 1924. - X, 370 S. 
 A Weyhe Es 24  

1809. 
Franz, Wilhelm: Shakespeare-Grammatik / 
von W. Franz. - 2. Aufl., wesentlich verm. 
und verb. - Heidelberg : Winter, 1909. - 
XXVIII, 602 S. 
 A Weyhe Es 23  

1810. 
Friederici, Hans: Der Lautstand Londons 
um 1400 / von Hans Friederici. - Jena : 
Frommann, 1937. - IX, 95 S. - (Forschungen 
zur englischen Philologie ; 6) 
 A Weyhe Es 17a  

1811. 
Funke, Otto: Englische Sprachkunde : ein 
Überblick ab 1935 / Otto Funke. - Bern : 
Francke, 1950. - 163 S. - (Wissenschaftliche 
Forschungsberichte : Geisteswissenschaft-
liche Reihe ; N.F. 10) 
 A Weyhe Es 1b  

1812. 
Galinsky, Hans: Die Sprache des Amerika-
ners : eine Einführung in die Hauptunter-
schiede zwischen amerikanischem und briti-

schem Englisch der Gegenwart / Hans Galin-
sky. - Heidelberg : Kerle, 1951-1952 

Bd. 1. Galinsky, Hans: Das Klangbild, die 
Schreibung / Hans Galinsky. - Heidelberg : 
Kerle, 1951. - XII, 217 S. 

 A Weyhe Es 100 (I)  
Bd. 2. Galinsky, Hans: Wortschatz und 
Wortbildung, Syntax und Flexion / Hans 
Galinsky. - 1. Aufl. - Heidelberg : Kerle, 
1952. - X, 521 S. 

 A Weyhe Es 100 (II)  

1813. 
Gálvez, José Maria: Guevara in England / 
von José María Gálvez. Nebst Neudr. von 
Lord Berners' "Golden boke of Marcus Aure-
lius" (1535). - Berlin : Mayer & Müller, 
1916. - XVI, 443 S. - (Palaestra ; 109) 
 A Weyhe Es 34  

1814. 
Granville-Barker, Harley: Quality / Harley 
Granville-Barker. - Oxford usw. : OUP, 
1938. - 17 S. - (The English Association 
Presidential Address ; 1938) 
 A Weyhe Es 28b (I)  

1815. 
Groom, Bernard: The Formation and use of 
compound epithets in English poetry from 
1579 / Bernard Groom. - (Oxford) ; (London) 
: Clarendon Press, 1937. - S. 296-322. - (SPE 
Tract ; 49) 
 A Weyhe Es 28a (49)  

1816. 
Grundriss der germanischen Philologie  / 
hrsg. von (später:) begr. von Hermann Paul. - 
Strassburg : Trübner, 1911- [Spätere Bde im 
Verl. de Gruyter, Berlin [u. a.]] 

Geschichte der englischen Sprache / Eugen 
Einenkel. 
     6, 2. Einenkel, Eugen: Historische 
Syntax / Eugen Einenkel. - Strassburg : 
Trübner, 1916. - XVIII, 222 S. 

 A Weyhe Es 20f  

1817. 
Historische neuenglische Grammatik  / 
Willhelm Horn. - Strassburg : Trübner, 
1908 

T. 1. Horn, Wilhelm: Lautlehre : mit einer 
Karte / Wilhelm Horn. - Strassburg : 
Trübner, 1908. - 239 S. : Ill. 

 A Weyhe Es 18  
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1818. 
Horn, Wilhelm: Laut und Leben : englische 
Lautgeschichte der neueren Zeit (1400 - 
1950) / von Wilhelm Horn. Bearb. und hrsg. 
von Martin Lehnert. - Berlin : Dt. Verl. der 
Wiss., 1954 

Bd. 1. Berlin : Dt. Verl. der Wiss., 1954. - 
XII, 735 S. 

 A Weyhe Es 18a  

1819. 
Horwill, Herbert William: American varia-
tions / by Herbert William Horwill. - (Ox-
ford) ; (London) : Clarendon Press, 1936. - 
(SPE Tract ; 45) 
 A Weyhe Es 28a (45)  

1820. 
Huchon, René Louis: Histoire de la langue 
anglaise / René Huchon. - Paris : Colin, 
1923- 

T. 1. Huchon, René Louis: Des origines … 
la conquête normande (450 - 1066) / René 
Louis Huchon. - Paris : Colin, 1923. - XII, 
326 S. 

 A Weyhe Es 31 (I)  
T. 2. Huchon, René Louis: De la conquête 
normande … l'introduction de l'imprimerie 
(1066 - 1475) / René Louis Huchon. - Pa-
ris : Colin, 1930. - VII, 392 S. 

 A Weyhe Es 31 (II)  

1821. 
Inge, Rev. W.R: Modernism in literature / 
Rev. W.R. Inge. - Oxford usw. : OUP, 1937. 
- 16 S. - (The English Association Presiden-
tial Address ; 1937) 
 A Weyhe Es 28b  

1822. 
Jespersen, Otto: Essentials of English gram-
mar / Otto Jespersen. - London : Allen & Un-
win, (1933). - 387 S. 
 A Weyhe Es 19b  

1823. 
Jespersen, Otto: A modern English gram-
mar : on historical principles / by Otto Jes-
persen. - Heidelberg : Winter, 1909-. - (Ger-
manische Bibliothek : 1, Sammlung germani-
scher Elementar- und Handbücher : Reihe 1, 
Grammatiken ; ...) 

1. Jespersen, Otto: Sounds and spellings / 
Otto Jespersen. - Heidelberg : Winter, 
1909. - XI, 485 S. 

 A Weyhe Es 19a (I)  
2. Jespersen, Otto: Syntax ; Vol. 1 / Otto 
Jespersen. - Heidelberg : Winter, 1914. - 
XXVIII, 486 S. 

 A Weyhe Es 19a (II)  
Syntax. 
    Pt. 3. Heidelberg : Winter, 1927. - IX, 
415 S. - (Germanische Bibliothek : 1, 
Sammlung germanischer Elementar- und 
Handbücher : Reihe 1, Grammatiken ; 9,3) 

 A Weyhe Es 19a (III)  
    Pt. 4. Jespersen, Otto: Time and tense / 
Otto Jespersen. - Heidelberg : Winter, 
1931. - XXXI, 400 S. - (Germanische Bib-
liothek : 1, Sammlung germanischer Ele-
mentar- und Handbücher : Reihe 1, Gram-
matiken ; 9) 

 A Weyhe Es 19a (IV)  
5. Jespersen, Otto: Syntax, 4. Vol / Otto 
Jespersen. - Copenhagen : Ejnar Munks-
gaard, 1940. - XV, 528 S. - (Germanische 
Bibliothek : 1. Sammlung germanischer 
Elementar- und Handbücher : Reihe 1: 
Grammatiken ; 9,..) 

 A Weyhe Es 19a (V)  
6. Jespersen, Otto: Morphology / Paul 
Christophersen; Niels Haislund; Knud 
Schibsbye [Mitarb.]. - Copenhagen : 
Munksgaard, 1942. - X, 570 S. - (Germa-
nische Bibliothek : 1. Sammlung germani-
scher Elementar- und Handbücher : Reihe 
1: Grammatiken ; 9,..) 

 A Weyhe Es 19a (VI)  

1824. 
Jespersen, Otto: Progress in language. With 
special reference to English / By Otto Jesper-
sen. - 2. ed. - London : Sonnenschein, 1909. - 
12, 370 S. 
 A Weyhe Es 33  

1825. 
Jones, Daniel: An Outline of English phone-
tics / Daniel Jones. - 2. ed. - Leipzig ; Berlin, 
(1922) 
 A Weyhe Es 73  

1826. 
Jones, Daniel: An Outline of English phone-
tics / by Daniel Jones. - 3. ed., rewritten. - 
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Leipzig : Teubner, 1932. - IV, 326 S. : Ill., 
graph. Darst. 
 A Weyhe Es 73a  

1827. 
Jones, Daniel: Phonetic readings in English / 
by Daniel Jones. - 3. ed. - Heidelberg : Win-
ter, 1921. - XII, 98 S. 
 A Weyhe Es 79  

1828. 
Jones, John: Dr. John Jones's practical pho-
nography (1701) / ed. by Eilert Ekwall. - Hal-
le a. S. : Niemeyer, 1907. - CCCV, 201 S. - 
(Neudrucke frühneuenglischer Grammatiken 
; 2) 
 A Weyhe Es 25 (II)  

1829. 
Jordan, Richard: Handbuch der mitteleng-
lischen Grammatik / von Richard Jordan. - 
Heidelberg : Winter, 1925-. - (Germanische 
Bibliothek : Reihe 1, Grammatiken ; ...) 

T. 1. Jordan, Richard: Lautlehre / Richard 
Jordan. - Heidelberg : Winter, 1925. - 273 
S. - (Germanische Bibliothek : Abteilung 
1, Elementar- und Handbücher : Reihe 1, 
Grammatiken ; 13) 

 A Weyhe Es 13  

1830. 
Kaluza, Max: Historische Grammatik der 
englischen Sprache / von Max Kaluza. - 
Berlin : Felber, 1900- 

Teil 1. Kaluza, Max: Geschichte der eng-
lischen Sprache. Grundzüge der Phonetik. 
Laut- und Formenlehre des Altenglischen / 
Max Kaluza. - 2., verb. und verm. Aufl. - 
Berlin : Felber, 1906. - XVI, 368 S. 

 A Weyhe Es 7c (I)  
Teil 2. Kaluza, Max: Laut- und Formen-
lehre des Mittel- und Neuenglischen / Max 
Kaluza. - 2., verb. und verm. Aufl. Berlin : 
Felber, 1907. - XVI, 546 S. 

 A Weyhe Es 7 c (II)  

1831. 
Kellner, Leon: Historical outlines of English 
syntax / by Leon Kellner, Lecturer, Vienna. - 
(Reprinted). - London : Macmillan & Co., 
1905. - XXII, 336 S. 
 A Weyhe Es 20c  

1832. 
Kirkpatrick, John: Handbook of idiomatic 
English as now written and spoken / John 
Kirkpatrick. - 3. ed. - Heidelberg: Winter, 
[1927]. - XVI, 317 S. 8° 
 A Weyhe Es 59  

1833. 
Klinghardt, Hermann: Übungen im engli-
schen Tonfall : für Lehrer und Studierende ; 
mit Einleitung und Anmerkungen / von H. 
Klinghardt und G. Klemm. - Cöthen : Schul-
ze, 1920. - XVI, 208 S. 
 A Weyhe Es 89  

1834. 
Koch, Friedrich: Historische Grammatik der 
englischen Sprache / von C. Friedrich Koch. - 
Weimar : Böhlau, 1863- 

Bd. 2. Koch, Friedrich: Die Satzlehre der 
Englischen Sprache / Friedrich Koch; Juli-
us Zupitza [Hrsg.]. - 2. Aufl besorgt von 
Julius Zupitza. - Cassel : Wigand, 1878. - 
XXXXI, 550 S. 

 A Weyhe Es 7 (II)  
Die Wortbildung der englischen Sprache.     
Bd. 3, Theil 1. Koch, Friedrich: Angel-
sächsisch nebst den andern germanischen 
Elementen / Friedrich Koch. - Cassel ; 
Göttingen : Wigand, 1868. - XVI, 184 S. 

 A Weyhe Es 7 (I)  

1835. 
Krüger, Gustav: Englische Synonymik : 
Sammlung sinnverwandter englischer Wörter 
/ von Gustav Krüger. - Mittlere Ausg., 2., 
verb. Aufl. - Dresden [u.a.] : Koch, 1919. - 
224 S. 
 A Weyhe Es 63  

1836. 
Krüger, Gustav: Schwierigkeiten des Eng-
lischen : umfassende Darstellung des leben-
den Englisch / von Gustav Krüger. - Dresden 
[u. a.] : Koch, 1897- 

1. Krüger, Gustav: Synonymik und Wort-
gebrauch der englischen Sprache / Gustav 
Krüger. - 3., verb. Aufl. - Dresden und 
Leipzig : Koch, 1920. - XIX, 1081 S. 

 A Weyhe Es 58  
Syntax der englischen Sprache vom engli-
schen und deutschen Standpunkte nebst 
Beiträgen zu Wortbildung, Wortkunde und 
Wortgebrauch. 
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     2,1. Krüger, Gustav: Hauptwort / 
Gustav Krüger. - 2., neu bearb. und stark 
verm. Aufl. - Dresden [u. a.] : Koch, 1914. 
- X, 217 S. 

 A Weyhe Es 38b (I)  
    2,2. Krüger, Gustav: Eigenschaftswort, 
Umstandswort / Gustav Krüger. - 2., neu 
bearb. und stark verm. Aufl. - Dresden [u. 
a.] : Koch, 1914. - XII, S. 220 - 702 

 A Weyhe Es 38b (II)  
 
    2,3. Krüger, Gustav: Fürwort / Gustav 
Krüger. - 2., neu bearb. und stark verm. 
Aufl. - Dresden [u. a.] : Koch, 1914. XVI, 
S. 704 - 1026 

 A Weyhe Es 38b (III)  
 
    2,4. Krüger, Gustav: Zeitwort / Gustav 
Krüger. - 2., neu bearb. und stark verm. 
Aufl. - Dresden [u. a.] : Koch, 1914. - 
XVIII, S. 1028 - 1523 

 A Weyhe Es 38b (IV)  
 
    2,5. Krüger, Gustav: Frage, Beifügung, 
Übereinstimmung, Nachdruck, Satzverbin-
dung, Stellung / Gustav Krüger. - 2., neu 
bearb. und stark verm. Aufl. - Dresden [u. 
a.] : Koch, 1915. - XVI, S. 1526 - 1725 

 A Weyhe Es 38b (V)  
 
    2,6. Verhältniswort, Gefühlswörter, 
Ausrufe, Schreibung. - 2., neu bearb. und 
stark verm. Aufl. - Dresden [u. a.] : Koch, 
1916. - XI, S. 1728 - 2136 

 A Weyhe Es 38b (VI)  
 
    2,7. Krüger, Gustav: Nachträge, zu den 
Fachbezeichnungen der Sprachlehre, Re-
gister / Gustav Krüger. - 2., neu bearb. und 
stark verm. Aufl. - Dresden [u. a.] : Koch, 
1917. - XLIV, S. 2138 - 2480 

 A Weyhe Es 38b (VII)  

1837. 
Kruisinga, Etsko: A Handbook of present-
day English / by Etsko Kruisinga. - 4. ed. - 
Utrecht : Kemink en Zoon, 1925- 

1. Kruisinga, Etsko: English sounds / Ets-
ko Kruisinga. - 4. ed. - Utrecht : Kemink 
en Zoon, 1925. - xi, 311 p. 

 A Weyhe Es 38 (I)  

2,1-3. Kruisinga, Etsko: English accidence 
and syntax / Etsko Kruisinga. - 4. ed. - Ut-
recht : Kemink en Zoon, 1925 

 A Weyhe Es 38 (II)  

1838. 
Kruisinga, Etsko: A handbook of present-
day English / by E. Kruisinga. - Groningen : 
Noordhoff, 1931- 

English accidence and syntax.  
    Pt. 2, 1. 5. ed. - Groningen : Noordhoff, 
1931. - XXIX, 506 S. 

 A Weyhe Es 38 (III)  
    Pt. 2, 3. 5. ed. - Groningen : Noordhoff, 
1932. - XIII, 550 S. 

 A Weyhe Es 38 (IV)  

1839. 
Kurath, Hans: American pronunciation / by 
H. Kurath. - London [u.a.] : Clarendon Press, 
1928. - S. 280 - 309. - (SPE tract ; 30) 
 A Weyhe Es 28a (50)  

1840. 
Kurath, Hans: A Grammar of the English 
language : in three volumes / Hans Kurath; 
George Oliver Curme. - Boston : Heath, 
1931- 

Vol. 3. Curme, George Oliver: Syntax / 
George Oliver Curme. - Boston [u. a.] : 
Heath, 1931. - XV, 616 S. 

 A Weyhe Es 38a (III)  

1841. 
Lindelöf, Uno Lorentz: Elements of the hi-
story of the English language / by Uno Lin-
delöf. Translated by Robert Max Garrett. - 
Seattle : Univ. of Washington, 1911. - 128 S. 
- (University of Washington Publications in 
English ; 1) 
 A Weyhe Es 32  

1842. 
Lloyd, Richard J.: Northern English : pho-
netics, grammar, texts / by Richd. J. Lloyd. - 
Leipzig [u. a.] : Teubner [u. a.], 1899. - VI, 
127 S. - (Skizzen lebender Sprachen ; 1) 
 A Weyhe Es 74  

1843. 
Luick, Karl: Historische Grammatik der 
englischen Sprache / von Karl Luick. - Leip-
zig : Tauchnitz, 1921- 
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Bd. 1, Abt. 1. Leipzig : Tauchnitz, 1921. - 
XII, 548 S. 

 A Weyhe Es 7e (II)  
Bd. 1,1 Lief. 6,2-9. Luick, Karl: Einlei-
tung, Lautgeschichte / Karl Luick. - Leip-
zig : Tauchnitz, 1929. - S. [549]-796 

 A Weyhe Es 7 e (I)  

1844. 
MacClure, Edmund: British Place-names in 
their historical setting / Edmund MacClure. - 
London: Soc. f. Promot. Christian Knowled-
ge, 1910. - 349 S. 8° 
 A Weyhe Es 43  

1845. 
Maetzner, Eduard: Englische Grammatik / 
von Eduard Mätzner. - Berlin : Weidmann, 
1860- 

Teil 1. Maetzner, Eduard: Die Lehre vom 
Worte / Eduard Maetzner. - 3. Aufl. - Ber-
lin : Weidmann, 1880. - VIII, 583 S. : 
graph. Darst. 

 A Weyhe Es 5 (I)  
Die Lehre von der Wort- und Satzfügung.  
    Theil 2, 1. Hälfte. 3. Aufl. - Berlin : 
Weidmann, 1882 

 A Weyhe Es 5 (II)  
    Theil 3, 2. Hälfte. 3. Aufl. - Berlin : 
Weidmann, 1885. - 652 S. 

 A Weyhe Es 5 (III)  

1846. 
Marseille, G.: Englische Grammatik / von G. 
Marseille und O. F. Schmidt. - Marburg : El-
wert, 1912. - XVIII, 128 S. 
 A Weyhe Es 61  

1847. 
Mason, George: George Mason's Grammai-
re angloise : nach den Drucken von 1622 und 
1633 / hrsg. von Rudolf Brotanek. - Halle : 
Niemeyer, 1905. - LII, 117 S. - (Neudrucke 
frühneuenglischer Grammatiken ; 1) 
 A Weyhe Es 25 (I)  

1848. 
McKnight, George Harley: English words 
and their background / by George H. 
McKnight. - New York [u.a.] : Appleton, 
1923. - X, 449 S. 
 A Weyhe Es 41  

1849. 
Meiklejohn, John M. D.: The Art of writing 
English : a manual for students ; with chap-
ters on paraphrasing, essay-writing, précis-
writing, punctuation and other matters / by J. 
M. D. Meiklejohn. - 7. ed. - London : Meik-
lejohn and Holden, 1910. - VIII, 334 S. - 
(Professor Meiklejohn's series) 
 A Weyhe Es 67  

1850. 
Meiklejohn, John M. D.: A new grammar of 
the English tongue : with chapters on compo-
sition, versification, paraphrasing, and punc-
tuation / by J. M. D. Meiklejohn. - 24. ed., 
enl., with excercises and additional analysis. - 
London : Meiklejohn & Holden, 1909. - IV, 
268 S. 
 A Weyhe Es 55  

1851. 
Morris, Richard: Historical outlines of Eng-
lish accidence : comprising chapters on the 
history and development of the language, and 
on word-formation / by Richard Morris. - 5. 
ed. - London : Macmillan, 1876. - XV, 378 S. 
 A Weyhe Es 8  

1852. 
Morsbach, Lorenz: Mittelenglische Gram-
matik / von Lorenz Morsbach. - Halle : Nie-
meyer, 1896. - VIII, 192 S. - (Sammlung kur-
zer Grammatiken germanischer Dialekte : A, 
Hauptreihe ; 7) 
 A Weyhe Es 16  

1853. 
Palmer, Harold E.: A grammar of spoken 
English : on a strictly phonetic basis / Harold 
E. Palmer. Repr. - Cambridge : Heffer, 1929. 
- XXXVI, 293 S. 
 A Weyhe Es 56  

1854. 
Plate, Rudolf: Englische Wortkunde auf 
sprach- und kulturgeschichtlicher Grundlage 
: ein Hilfsbuch für Studium und Unterricht / 
von Rudolf Plate. - München : Hueber, 1934. 
- 137 S. - (Huebers kurze Grammatiken : Er-
gänzungsreihe) 
 A Weyhe Es 40  

1855. 
Plate, Rudolf: Zur historischen und psycho-
logischen Vertiefung der englischen Schul-
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syntax : ein Hilfsbuch in Frage und Antwort / 
von Rudolf Plate. - München : Hueber, 1934. 
- 114 S. - (Huebers kurze Grammatiken : Er-
gänzungsreihe) 
 A Weyhe Es 20g  

1856. 
Remus, Karl Rudolf Hans: Die kirchlichen 
und speziell-wissenschaftlichen romanischen 
Lehnworte Chaucers / von Hans Remus. - 
Halle a. S. : Niemeyer, 1906. - XII, 154 S. - 
(Studien zur englischen Philologie ; 14) 
 A Weyhe Es 45  

1857. 
Ripman, Walter: Specimens of English : 
spoken, read, and recited / sel. and transcri-
bed by Walter Rippmann. - Repr. - London : 
Dent, 1911. - XI, 131 S. - (Dent's modern 
language series) 
 A Weyhe Es 83  

1858. 
Roth, Wilhelm: Englische Sprache und Lite-
ratur / von Wilhelm Roth. - Dessau : Dünn-
haupt, 1925. - VI, 138 S. - (Dünnhaupts Stu-
dien- und Berufsführer ; 10) 
 A Weyhe Es 2  

1859. 
Schmidt, Immanuel: Grammatik der engli-
schen Sprache / von Immanuel Schmidt. - 7. 
Aufl. - Berlin : Haude, Spener, 1908. - XI, 
605 S. 
 A Weyhe Es 57  

1860. 
Siebs, Theodor: Zur Geschichte der eng-
lisch-friesischen Sprache / von Theodor 
Siebs. - Halle a. S. : Niemeyer, 1889- 

1. Halle a. S. : Niemeyer, 1889. - VIII, 
414 S. 

 A Weyhe Es 36  

1861. 
Sievers, Eduard: Zur englischen Lautge-
schichte : kritische Untersuchungen / von 
Eduard Sievers. - Leipzig : Hirzel, 1928. - 92 
S. : Ill. - (Abhandlungen der Philologisch-Hi-
storischen Klasse der Sächsischen Akademie 
der Wissenschaften ; 40,1) 
 A Weyhe Es 7h  

1862. 
Smith, Logan Pearsall: Fine Writing / Lo-
gan Pearsall Smith. - (Oxford) : Clarendon 
Pr. : Clarendon Press, 1936. - (SPE Tract ; 
46) 
 A Weyhe Es 28a (46)  

1863. 
Smith, Thomas: De recta et emendata lin-
guae Anglicae scriptione dialogus <1568> / 
Thomas Smith. - Halle: Niemeyer, 1913. - 
Getr. Pag. 8°. - ((Neudrucke frühneuengli-
scher Grammatiken ; Bd 8)) 
 A Weyhe Es 25 (VIII)  

1864. 
Smollett, Tobias George: Roderick Random 
/ by Tobias Smollett. - Author's orig. ed., 
complete. - London [u.a.] : Routlege, [ca. 
1868]. - 190 S. - (World-wide library) 
 A Weyhe Es 8e 

1865. 
Index to tracts XXI-XXXIX : with list of 
members of the Society, 31 December 1933  
/ compiled by A. M. Alden (A. M. Savage). - 
S.l. : The Clarendon press, 1934. - 653 p. - 
(Society for pure English. Tract ; no. 40) 
 A Weyhe Es 28a (40)  

1866. 
Spies, Heinrich: Kultur und Sprache im neu-
en England / von Heinrich Spies. - Leipzig 
[u.a.] : Teubner, 1925. - XIV, 216 S. 
 A Weyhe Es 37  

1867. 
Storm, Johan: Englische Philologie : Anlei-
tung zum wissenschaftlichen Studium der 
englischen Sprache ; vom Verfasser für das 
deutsche Publikum bearbeitet / von Johan 
Storm. - Leipzig : Reisland, 1892- 

Die lebende Sprache.  
    I, Abth. 1. Storm, Johan: Phonetik und 
Aussprache / Johan Storm. - 2., vollst. um-
gearb. und sehr verm. Aufl. - Leipzig : 
Reisland, 1892. - XV, 484 S. : Ill. 

 A Weyhe Es 1 (I)  
     I, Abth. 2. Storm, Johan: Rede und 
Schrift / Johan Storm. - 2., vollst. umgearb. 
und sehr verm. Aufl. - Leipzig : Reisland, 
1896. - XXI, S. 486 - 1098 

 A Weyhe Es 1 (II)  
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1868. 
Sweet, Henry: Elementarbuch des gespro-
chenen Englisch : Grammatik, Texte und 
Glossar / von Henry Sweet. - 2., verb. Aufl. - 
Oxford [u.a.] : Clarendon [u.a.], 1885. - V, S. 
10 - 158 
 A Weyhe Es 87  

1869. 
Sweet, Henry: A history of English sounds : 
from the earliest period ; with full word-lists / 
by Henry Sweet. - Oxford : Clarendon Press 
[u.a.], 1888. - XV, 409 S. 
 A Weyhe Es 7a  

1870. 
Sweet, Henry: A new English grammar : lo-
gical and historical / by Henry Sweet. - Ox-
ford : Clarendon Press, 1892-. - (Clarendon 
Press series) 

Pt. 1. Sweet, Henry: Introduction, phono-
logy, and accidence / Henry Sweet. - Ox-
ford : Clarendon Press, 1900. - XXIV, 
499 S. - (Clarendon Press series) 

 A Weyhe Es 18e  
Pt. 2. Sweet, Henry: Syntax / Henry Sweet. 
- Oxford : Clarendon Press, 1903. - IX, 
137 S. 

 A Weyhe Es 18e (II)  

1871. 
Sweet, Henry: A primer of spoken English / 
by Henry Sweet. - 4. ed., rev. - Oxford : Cla-
rendon Pr., 1906. - XII, 97 S. - (Clarendon 
Press series) 
 A Weyhe Es 81  

1872. 
Tanger, Gustavus Albertus Godohardus: 
Englisches Namen-Lexikon / zsgest. und mit 
Aussprachebezeichnung vers. von G. Tanger. 
- Berlin : Haude & Spener, 1888. - XXVIII, 
272 S. 
 A Weyhe Es 51  

1873. 
Taylor, Walt: Arabic Words in English / by 
Walt Taylor. - (Oxford) ; (London) : Claren-
don Press, 1933. - (SPE Tract ; 38) 
 A Weyhe Es 28a (II)  

1874. 
True, E. Th: Spoken English : on the basis 
of the work of E. Th. True and O[tto] Jesper-

sen / E. Th True; Otto Jespersen. - Leipzig : 
Reisland, 1929-. 

[Hauptw.]. 15. ed. / revised by W. E. 
Collinson. - Leipzig : Reisland, [1938]. - 
106 S. 

 A Weyhe Es 76a (I)  
Erg. heft. 9. Aufl. / bearb. von W. E. Col-
linson. - Leipzig : Reisland, [ca. 1929]. - 
80 S. 

 A Weyhe Es 76a (II)  

1875. 
Viëtor, Wilhelm: Shakespeare's pronuncia-
tion / by Wilhelm Viëtor. - Marburg i. H. : 
Elwert [u. a.], 1906 

1. Viëtor, Wilhelm: A Shakespeare phono-
logy : with a rime-index to the poems as a 
pronouncing vocabulary / Wilhelm Viëtor. 
- Marburg i. H. : Elwert [u. a.], 1906. - 
XVI, 290 S. 

 A Weyhe Es 26 (I)  
2. Viëtor, Wilhelm: A Shakespeare reader : 
in the old spelling and with a phonetic 
transcription / Wilhelm Viëtor. Marburg i. 
H. : Elwert [u. a.], 1906. - XII, 179 S. 

 A Weyhe Es 26 (II)  

1876. 
Wells, Wilfrid H.: The elements of English 
pronunciation for teachers and students / by 
W. H. Wells. - Munich : Kellerer, 1927. - 63 
S. : Ill. - (Englische Lesestoffe) 
 A Weyhe Es 85 

1877. 
Wright, Elizabeth Mary: Rustic speech and 
folk-lore / by Elizabeth Mary Wright. - 2. 
impr. - London [u.a.] : Oxford Univ. Press, 
1914. - XXIV, 341 S. 8° 
 A Weyhe Es 39  

1878. 
Wright, Joseph: An elementary historical 
New English grammar / Joseph Wright; Eli-
zabeth Mary Wright. - Oxford, 1924 
 A Weyhe Es 18c  

1879. 
Wright, Joseph: An elementary Middle 
English grammar / by Joseph Wright and Eli-
zabeth Mary Wright. - London [u.a.] : Mil-
ford, 1923. - XI, 214 S. 
 A Weyhe Es 15  
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1880. 
Wright, Joseph: The English dialect gram-
mar : comprising the dialects of England, of 
the Shetland and Orkney islands, and of those 
parts of Scotland, Ireland & Wales where 
English is habitually spoken / by Joseph 
Wright. - Oxford [u.a.] : Frowde, 1905. - 
XXIII, 696 S. 
 A Weyhe Es 27  

1881. 
The writing scholar's companion (1695)  / 
ed. by Eilert Ekwall. - Halle a. S. : Niemeyer, 
1911. - XXII, 134 S. - (Neudrucke frühneu-
englischer Grammatiken ; 6) 
 A Weyhe Es 25 (VI)  

1882. 
Wyld, Henry Cecil: The Best English : a 
Claim for the Superiority of Received 
Standard English ; together with Notes on 
Mr. Gladstone's Pronunciation / by H. C. 
Wyld. - (Oxford) ; (London) : Clarendon 
Press, 1934. - (SPE Tract ; 39) 
 A Weyhe Es 28a (39)  

1883. 
Wyld, Henry Cecil: Kurze Geschichte des 
Englischen / von Henry Cecil Wyld. Übers. 
von Heinrich Mutschmann. - Heidelberg : 
Winter, 1919. - VIII, 238 S. - (Indogermani-
sche Bibliothek : Abt. 2, Sprachwissenschaft-
liche Gymnasialbibliothek ; 9) 
 A Weyhe Es 29  

 



Borowski Altenglische Grammatik 
 

180 

ALTENGLISCHE GRAMMATIK 

1884. 
Borowski, Bruno: Lautdubletten im Alteng-
lischen / von Bruno Borowski. - Halle (Saale) 
: Niemeyer, 1924. - VII, 84 S. - (Sächsische 
Forschungsinstitute in Leipzig, Forschungs-
institut für Neuere Philologie : 3, Anglisti-
sche Abt. ; 3) 
 A Weyhe Esa 110  

1885. 
Borowski, Bruno: Zum Nebenakzent beim 
altenglischen Nominalkompositum / von 
Bruno Borowski. - Halle : Niemeyer, 1921. - 
VI, 162 S. - (Sächsische Forschungsinstitute 
in Leipzig, Forschungsinstitut für Neuere 
Philologie : 3, Anglistische Abt. ; 2) 
 A Weyhe Esa 105 

1886. 
Brandl, Alois: Zur Geographie der altengli-
schen Dialekte / von Alois Brandl. - Einzel-
ausg. - Berlin : Verl. der Königlichen Akad. 
der Wiss. [u.a.], 1915. - 77 S., [1] Faltbl : Kt. 
- (Abhandlungen der Königlich Preußischen 
Akademie der Wissenschaften : Philoso-
phisch-Historische Klasse ; 1915,4) 
 A Weyhe Esa 175  

1887. 
Brown, Edward Miles: The language of the 
Rushworth Gloss to the Gospel of Matthew 
and the Mercian dialect / by Edward Miles 
Brown. - Göttingen : Dieterich'sche Univ.-
Buchdruckerei,  

P. 2. Brown, Edward Miles: The vowels of 
other syllables than stem-syllables; conso-
nats; inflection / Edward Miles Brown. - 
Göttingen : Dieterich'sche Univ.-Buch-
druckerei, 1892. - 93 S. 

 A Weyhe Esa 20  

1888. 
Brüll, Hugo: Die altenglische Latein-Gram-
matik des Aelfric : eine sprachliche Untersu-
chung / von Hugo Brüll. - Berlin : Mayer & 
Müller, 1904. - 35 S. 
 A Weyhe Esa 65  

1889. 
Brunner, Karl: Altenglische Grammatik : 
nach der Angelsächsischen Grammatik von 
Eduard Sievers / neubearb. von Karl Brunner. 
- Halle/Saale : Niemeyer, 1942. - X, 449 S. - 

(Sammlung kurzer Grammatiken germani-
scher Dialekte : A, Hauptreihe ; 3) 
 A Weyhe Esa 1 (III)  

1890. 
Brunner, Karl: Altenglische Grammatik : 
nach der angelsächsischen Grammatik von 
Eduard Sievers / neubearb. von Karl Brunner. 
- 2., rev. Aufl. der Neubearbeitung. - Halle 
(Saale) : Niemeyer, 1951. - X, 468 S. : Kt. - 
(Sammlung kurzer Grammatiken germani-
scher Dialekte : A, Hauptreihe ; 3) 
 A Weyhe Esa 1 (IV)  

1891. 
Bülbring, Karl D.: Altenglisches Elementar-
buch / von Karl D. Bülbring. - Heidelberg : 
Winter, 1902-. - (Sammlung germanischer 
Elementarbücher : Reihe 1, Grammatiken ; 
...) 

Teil 1. Bülbring, Karl D.: Lautlehre / Karl 
D. Bülbring. - Heidelberg : Winter, 1902. - 
XVIII, 260 S. - (Sammlung germanischer 
Elementarbücher : Reihe 1, Grammatiken ; 
4) 

 A Weyhe Esa 2  

1892. 
Carpenter, Henry Cave Ayles: Die Dekli-
nation in der nordhumbrischen Evangelien-
übersetzung der Lindisfarner Handschrift / 
von H. C. A. Carpenter. - Bonn : Hanstein, 
1910. - XIII, 320 S. (Bonner Studien zur eng-
lischen Philologie ; 2) 
 A Weyhe Esa 120  

1893. 
Cook, Albert S.: A glossary of the old Nor-
thumbrian gospels (Lindisfarne gospels or 
Durham book) / compiled by Albert S. Cook. 
- Halle : Niemeyer, 1894. - VII, 263 S. 
 A Weyhe Esa 15  

1894. 
Cosijn, Pieter Jacob: Altwestsächsische 
Grammatik / von Peter J. Cosijn. - Haag : 
Nijhoff, 1883-1888. - VIII, 204 S.; VI, 200 S. 
 A Weyhe Esa 40  

1895. 
Dodd, Loring Holmes: A glossary of Wulf-
stan's homilies . a thesis ... / by Loring Hol-
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mes Dodd. - New York : Holt, 1908. - 244 S. 
- (Yale Studies in English ; 35) 
 A Weyhe Esa 35  

1896. 
Ericson, Eston Everett: The use of swa in 
Old English / by Eston Everett Ericson. - 
Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1932. 
- 89 S. - (Hesperia. Ergänzungsreihe ; 12) 
 A Weyhe Esa 167  

1897. 
Glossar zur altnorthumberischen Evange-
lienübersetzung in der Rushworth-Hand-
schrift : (die sog. Glosse Rushworth2)  / von 
Uno Lindelöf. - [Helsingfors] : [Societatis 
Litterariae Fennicae], [1897]. - 104 S. - (Acta 
societatis scientiarum fennicae ; 22, 5) 
 A Weyhe Esa 5  

1898. 
Grimm, Conrad: Glossar zum Vespasian-
Psalter und den Hymnen / von Conrad 
Grimm. - Heidelberg : Winter, 1906. - IV, 
220 S. - (Anglistische Forschungen ; 18) 
 A Weyhe Esa 30  

1899. 
Jordan, Richard: Eigentümlichkeiten des 
anglischen Wortschatzes : eine wortgeogra-
phische Untersuchung mit etymologischen 
Anmerkungen / von Richard Jordan. - Hei-
delberg : Winter, 1906. - VIII, 131 S. - (Ang-
listische Forschungen ; 17) 
 A Weyhe Esa 160  

1900. 
Keiser, Albert: The influence of Christianity 
on the vocabulary of old English poetry / by 
Albert Keiser. - Urbana, Ill. : Univ. of Illi-
nois, 1919. - (University of Illinois studies in 
language and literature ; ...) 

Pt. 1. Urbana, Ill. : Univ. of Illinois, 1919. 
- 88 S. - (University of Illinois studies in 
language and literature ; 5,1) 

 A Weyhe Esa 170 (1)  
Pt. 2. Urbana, Ill. : Univ. of Illinois, 1919. 
- S. 89 - 150. - (University of Illinois stu-
dies in language and literature ; 5,2) 

 A Weyhe Esa 170 (2)  

1901. 
Kieckers, Ernst: Altenglische Grammatik / 
Ernst Kieckers. - München: Hueber, 1935. - 

XX, 199 S. : graph. Darst. - (Huebers kurze 
Grammatiken) 
 A Weyhe Esa 3 a  

1902. 
Kolbe, Theodor : Die Konjugation der Lin-
disfarner Evangelien : ein Beitrag zur alteng-
lischen Grammatik / hrsg. von Dr. Theodor 
Kolbe. - Bonn : Hanstein, 1912. - VIII, 147 p. 
- (Bonner Studien zur englischen Philologie, 
5) 
 A Weyhe Esa 115  

1903. 
Lehmann, Wilhelm: Das Präfix uz- beson-
ders im Altenglischen mit einem Anhange 
über das präfigierte westgerm. *ō-(*ā-) : ein 
Beitrag zur germanischen Wortbildungslehre 
/ von Wilhelm Lehmann. - Kiel : Cordes, 
1906. - (Kieler Studien zur englischen Philo-
logie ; N.F., 3) 
 A Weyhe Esa 165  

1904. 
Lindelöf, Uno Lorentz: Die Sprache des Ri-
tuals von Durham : ein Beitrag zur altengli-
schen Grammatik / von Uno Lindelöf. - Hel-
singfors : Frenckell, 1890. - V, 125 S. 
 A Weyhe Esa 50  

1905. 
Lindelöf, Uno Lorentz: Die südnorthumbri-
sche Mundart des 10. Jahrhunderts : die Spra-
che der sog. Glosse Rushworth 2 / von Uno 
Lindelöf. - Bonn : Hanstein, 1901. - VII, 152 
S. - (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 10) 
 A Weyhe Esa 60  
 A Weyhe Z 35 (III.10)  

1906. 
Matzerath, Josef: Die altenglischen Namen 
der Geldwerte, Masse und Gewichte sachlich 
u. sprachlich erl. von Dr. Joseph Matzerath / 
Josef Matzerath. - Bonn: Georgi, 1913. - 
XVII, 128 S. 8° 
 A Weyhe Esa 145  

1907. 
Napier, Arthur S.: Contributions to old 
English lexicography / Arthur S. Napier. - 
Hertford : Austin, 1906. - 94 S. 
 A Weyhe Esa 155  
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1908. 
Ostermann, Hermann: Lautlehre des ger-
manischen Wortschatzes in der von Morton 
herausgegebenen Handschrift der Ancren 
Riwle / Hermann Ostermann. - Bonn, 1905. - 
218 S. - (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 19) 
 A Weyhe Esa 80  
 A Weyhe Z 35 (V.19)  

1909. 
Pogatscher, Alois: Zur Lautlehre der grie-
chischen, lateinischen und romanischen 
Lehnworte im Altenglischen / von Alois 
Pogatscher. - Strassburg [u.a.] : Trübner, 
1888. - XII, 220 S. - (Quellen und Forschun-
gen zur Sprach- und Culturgeschichte der 
germanischen Völker ; 64) 
 A Weyhe Esa 92  

1910. 
Price, Hereward Thimbleby: A history of 
the ablaut in the strong verbs from Caxton to 
the end of the Elizabethan period / Hereward 
T. Price. - Bonn : Hanstein, 1910. - XVI, 200 
S. - (Bonner Studien zur englischen Philolo-
gie ; 3) 
 A Weyhe Esa 135  

1911. 
Raith, Josef: Die englischen Nasalverben / 
Josef Raith. - Leipzig : Tauchnitz, 1931. - [2] 
Bl., 128 S. - (Beiträge zur englischen Philolo-
gie ; H. 17) 
 A Weyhe Esa 131  

1912. 
Ritter, Otto: Vermischte Beiträge zur engli-
schen Sprachgeschichte : Etymologie, Orts-
namenkunde, Lautlehre / von Otto Ritter. - 
Halle (Saale) : Niemeyer, 1922. - XI, 219 S. 
 A Weyhe Esa 100  

1913. 
Schmitt, Lorenz: Lautliche Untersuchung 
der Sprache des Læceboc / von Lorenz 
Schmitt. - Bonn : Hanstein, 1908. - 184 S. 
 A Weyhe Esa 85  

1914. 
Schön, Eduard: Die Bildung des Adjektivs 
im Altenglischen / von Eduard Schön. - Kiel: 
Cordes, 1905. - 110 S. - (Kieler Studien zur 
englischen Philologie ; N.F., 2) 
 A Weyhe Esa 140  

1915. 
Schulte, Ernst: Glossar zu Farmans Anteil 
an der Rushworth-Glosse : <Rushworth 1> / 
Ernst Schulte. - Bonn, 1904 
 A Weyhe Esa 25  

1916. 
Sievers, Eduard: Abriss der altenglischen 
(angelsächsischen) Grammatik / von Eduard 
Sievers. - 10. Aufl. / neubearb. von Karl 
Brunner. - Halle/Saale : Niemeyer, 1941. - 
VIII, 80 S., [2] Bl. - (Sammlung kurzer 
Grammatiken germanischer Dialekte : C, 
Abrisse ; 2) 
 A Weyhe Esa 4 a 

1917. 
Sievers, Eduard: Abriss der angelsächsi-
schen Grammatik / von Eduard Sievers. - 4. 
Aufl. - Halle a. S. : Niemeyer, 1908. - 66 S., 
[2] Faltbl. - (Sammlung kurzer Grammatiken 
germanischer Dialekte : C., Abrisse ; 2) 
 A Weyhe Esa 4  

1918. 
Sievers, Eduard: Angelsächsische Gramma-
tik / von Eduard Sievers. - 3. Aufl. - Halle : 
Niemeyer, 1898. - XIII, 318 S. - (Sammlung 
kurzer Grammatiken germanischer Dialekte : 
[A, Hauptreihe] ; 3) 
 A Weyhe Esa 1 (I)  
 A Weyhe Esa 1 (II)  

1919. 
Steffens, Heinrich: Versbau und Sprache 
des Mittelenglischen Stabreimenden Gedichts 
"The Wars of Alexander" / von Heinrich 
Steffens. - Bonn : Hanstein, 1901. - 220 S. - 
(Bonner Beiträge zur Anglistik ; 9) 
 A Weyhe Esa 10  
 A Weyhe Z 35 (III.9)  

1920. 
Storch, Theodor: Angelsächsische Nominal-
composita / Von Theodor Storch. - Strass-
burg, 1886. - 4, 72 S. 
 A Weyhe Esa 150  

1921. 
Stossberg, Franz: Die Sprache des altengli-
schen Martyrologiums / von Franz Stossberg. 
- Bonn : P. Hanstein in Komm., 1905. - 
167 S. 
 A Weyhe Esa 55  
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1922. 
Trilsbach, Gustav: Die Lautlehre der spät-
westsächsischen Evangelien / Gustav Trils-
bach. - Bonn: P. Hanstein in Komm., 1905. - 
(173 S.) 8° 
 A Weyhe Esa 70  

1923. 
Vogel, Ernst: Zur Flexion des englischen 
Verbums im XI. und XII. Jahrhundert / von 
Ernst Vogel. - Berlin : Mayer & Müller, 
1903. - 70 S. 
 A Weyhe Esa 130  

1924. 
Weyhe, Hans: Beiträge zur westgermani-
schen Grammatik / Hans Weyhe. - Halle : 
Niemeyer, 1905. - S. [55] - 90 
 A Weyhe Esa 90 [1]  

1925. 
Weyhe, Hans: König Ongentheows Fall / 
Hans Weyhe. - Leipzig : Reisland, 1908. - S. 
[14] - 39 
 A Weyhe Esa 90 [2]  

1926. 
Weyhe, Hans: Zu den altenglischen Verbal-
abstrakten auf -nes und -ing -ung / von H. 
Weyhe. - Halle a.S. : Niemeyer, 1911. - 49 S. 
 A Weyhe Esa 95  

1927. 
Weyhe, Hans: Zur Palatalisierung von in- 
und auslautendem sk im Altenglischen / Hans 
Weyhe. - Leipzig : Reisland, 1908. - S. [161] 
- 188 
 A Weyhe Esa 90 [4]  

1928. 
Wright, Joseph: Old English Grammar / by 
Joseph Wright and Elizabeth Mary Wright. - 
Oxford ; London [u.a.] : Oxford University 
Press, 1908. - 351 S. - (The students' series of 
historical and comparative grammars) 
 A Weyhe Esa 3 (II)  

1929. 
Wright, Joseph: Old English Grammar / by 
Joseph Wright and Elizabeth Mary Wright. - 
3. ed. - London [u.a.] : Milford, Oxford Univ. 
Press, 1925. - XV, 372 S. - (The students' 
series of historical and comparative gram-
mars) 
 A Weyhe Esa 3  

1930. 
Zeuner, Rudolf: Die Sprache des kentischen 
Psalters (Vespasian A. I.) : ein Beitrag zur 
angelsächsischen Grammatik / von Rudolf 
Zeuner. - Halle : Niemeyer, 1881. - 142 S. 
 A Weyhe Esa 45  
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1931. 
Bohlen, Adolf Maria Aurelianus = Bohlen, 
Adolf: Zusammengehörige Wortgruppen, 
getrennt durch Cäsur oder Versschluss, in der 
angelsächsischen Epik / Von Adolf Bohlen. - 
Berlin : Ebering, 1908. - 56 S. 
 A Weyhe Ev 5  

1932. 
Kaluza, Max: Englische Metrik in histori-
scher Entwicklung / dargest. von Max Kalu-
za. - Berlin : Felber, 1909. - XVI, 384 S. - 
(Normannia ; 1) 
 A Weyhe Ev 40  

1933. 
Schipper, Jakob: Grundriss der englischen 
Metrik / von J. Schipper. - Wien [u.a.] : Brau-
müller, 1895. - XXIV, 404 S. - (Wiener Bei-
träge zur englischen Philologie ; 2) 
 A Weyhe Ev 35  

1934. 
Sievers, Eduard: Altgermanische Metrik / 
von Eduard Sievers. - Halle : Niemeyer, 
1893. - XVI, 252 S. - (Sammlung kurzer 
Grammatiken germanischer Dialekte : Ergän-
zungsreihe ; 2) 
 A Weyhe Ev 10  

1935. 
Sievers, Eduard: Zur Rhythmik des germa-
nischen Alliterationsverses / von Eduard 
Sievers. - New York : Stechert, 1909. - 204 

S. - (G. E. Stechert & Co's reprints of rare 
books) 
 A Weyhe Ev 1  

1936. 
Spindler, Robert: Englische Metrik : in ih-
ren Grundzügen an Hand ausgewählter Text-
proben dargestellt / Robert Spindler. - Mün-
chen : Hueber, 1927. - 228 S. 
 A Weyhe Ev 20  

1937. 
Vogt, Walther Heinrich: Stilgeschichte der 
eddischen Wissensdichtung / von Walther 
Heinrich Vogt. Breslau : Hirt, 1927. - (Veröf-
fentlichungen der Schleswig-Holsteinischen 
Universitätsgesellschaft ; ...). - (Schriften der 
Baltischen Kommission zu Kiel ; ...) 

Bd. 1. Vogt, Walther Heinrich: Der Kult-
redner (´ulr) / Walther Heinrich Vogt. - 
Breslau : Hirt, 1927. - 170 S. - (Veröffent-
lichungen der Schleswig-Holsteinischen 
Universitätsgesellschaft ; 6,1). - (Schriften 
der Baltischen Kommission zu Kiel ; 4,1) 

 A Weyhe Ev 46  

1938. 
Wackernagel, Philipp: Deutsches Lesebuch 
/ von K. E. P. Wackernagel. - Stuttgart : Lie-
sching, 1843- 

Teil 3. 15., durchges. Abdr. - Stuttgart : 
Liesching, 1861. - VI, 253 S. 

 A Weyhe Ev 45  
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ALTERTUMSKUNDE, PHILOSOPHIE, RELIGION 

1939. 
Baetke, Walter: Arteigene germanische Re-
ligion und Christentum / Walter Baetke. - 
Berlin [u.a.] : de Gruyter, 1933. - 40 S. 
 A Weyhe Gk 21b  

1940. 
Bezold, Carl: Ninive und Babylon / von C. 
Bezold. - 3., abermals erw. Aufl. - Bielefeld 
[u.a.] : Velhagen & Klasing, 1909. - 155 S. : 
zahlr. Ill., Kt. - (Monographien zur Weltge-
schichte ; 18 : Liebhaber-Ausgaben) 
 A Weyhe Gk 1  

1941. 
Boudriot, Wilhelm: Die altgermanische Re-
ligion in der amtlichen kirchlichen Literatur 
des Abendlandes vom 5. - 11. Jahrhundert / 
von Wilhelm Boudriot. - Bonn : Röhrscheid, 
1928. - VIII, 79 S. - (Untersuchungen zur all-
gemeinen Religionsgeschichte ; 2) 
 A Weyhe Gk 15b  

1942. 
Deutsches Sagenbuch  / in Verb. mit Fried-
rich Ranke und Karl Alexander von Müller 
hrsg. von Friedrich von der Leyen. - Mün-
chen : Beck, 1909 - 

Teil 2. Leyen, Friedrich von der: Die deut-
schen Heldensagen / Friedrich von der 
Leyen. - 2., völlig neubearb. Aufl. - Mün-
chen : Beck, 1923. - 337 S. 

 A Weyhe Gk 34  

1943. 
Fontes historiae religionis Germanicae  / 
collegit Carolus Clemen. - 1. Aufl. - Berlin : 
de Gruyter, 1928. - 112 S. - (Fontes historiae 
religionum ex auctoribus Graecis et Latinis 
collectos ; 3) 
 A Weyhe Gk 15a  

1944. 
Germanische Wiedererstehung: ein Werk 
über die germanischen Grundlagen unserer 
Gesittung  / Hrsg. von Hermann Rollau ... - 
Heidelberg : Winter, 1926. - 700 S., 9 Taf. 
 A Weyhe Gk 25  

1945. 
Goette, Rudolf: Kulturgeschichte der Urzeit 
Germaniens, des Frankenreiches und Deut-
schlands im frühen Mittelalter (bis 919 nach 

Christi Geburt) / von Rudolf Goette. - Bonn ; 
Leipzig : Schroeder, 1920. - 374 S. 
 A Weyhe Gk 12  

1946. 
Grimm, Jacob: Deutsche Mythologie / von 
Jacob Grimm. - 4. Ausg., bes. von Elard Hu-
go Meyer. - Berlin : Dümmlers Verlagsbuch-
handlg., 1875 

Bd. 1. 1875. - 537 S. 
 A Weyhe Gk 11 (I)  

2. 1876. - XLII, S. 540-1044 
 A Weyhe Gk 11 (II)  

3. Nachträge und Anhang. - 1878. - XII, 
540 S. 

 A Weyhe Gk 11 (III)  

1947. 
Günther, Hans: Rassenkunde des deutschen 
Volkes / von Hans Günther. - 2., unveränd. 
Aufl. - München : Lehmann, 1923. - 440 S. 
 A Weyhe Gk 30  

1948. 
Gutenbrunner, Siegfried: Germanische 
Frühzeit : in den Berichten der Antike / von 
Siegfried Gutenbrunner. - Halle : Niemeyer, 
1939. - VIII, 209 S. : Ill. - (Handbücherei der 
Deutschkunde ; 3) 
 A Weyhe Gk 29b  

1949. 
Hahne, Hans: Das vorgeschichtliche Europa 
: Kulturen und Völker ; mit einem Titelbild 
und 150 Abbildungen, darunter zwei mehr-
farbige Einschaltbilder / von Hans Hahne. - 
Bielefeld [u.a.] : Velhagen & Klasing, 1910. - 
[3] Bl., 130 S. : zahlr. Ill. - (Monographien 
zur Weltgeschichte ; 30 : Liebhaber Ausga-
ben) 
 A Weyhe Gk 6  

1950. 
Helm, Karl: Altgermanische Religionsge-
schichte / von Karl Helm. - Heidelberg : 
Winter, 1913-. - (Germanische Bibliothek : 
Abteilung 1 : Reihe 5 ; 2) 

Bd. 1. 1913. - X, 411 S. - (Germanische 
Bibliothek : Abteilung 1 : Reihe 5 ; Bd. 2). 
(Religionswissenschaftliche Bibliothek ; 
Bd. 5) 

 A Weyhe Gk 14  
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Die nachrömische Zeit.  
    2,1. Helm, Karl: Die Ostgermanen / 
Karl Helm. - Heidelberg : Winter, 1937. - 
76 S. - (Germanische Bibliothek : Abtei-
lung 1 : Reihe 5 ; 2). - (Religionswissen-
schaftliche Bibliothek ; 5) 

 A Weyhe Gk 14 (II)  

1951. 
Hommel, Fritz: Geschichte des alten Mor-
genlandes / von Fritz Hommel. - 2., verb. 
Aufl. - Leipzig : Göschen, 1898. - 168 S. : 
Ill., graph. Darst., Kt. - (Sammlung Göschen ; 
43) 
 A Weyhe Gk 3  

1952. 
Hoops, Johannes: Geschichte des ™lbaums 
/ von Johannes Hoops. - Heidelberg : Winter, 
1944. - 95 S. - (Sitzungsberichte der Heidel-
berger Akademie der Wissenschaften, Philo-
sophisch-Historische Klasse ; 1942/43,3) 
 A Weyhe Gk 5  
 

1953. 
Jiriczek, Otto Luitpold: Die deutsche Hel-
densage / von Otto L. Jiriczek. - 3., umgearb. 
Aufl. - Leipzig : Göschen, 1906. - 208 S., IV 
Taf.: Ill. - (Sammlung Göschen ; 32) 
 A Weyhe Gk 32  

1954. 
Jiriczek, Otto Luitpold: Die deutsche Hel-
densage / Otto Luitpold Jiriczek. - 4., erneut 
umgearb. Aufl. Mit 5 Taf. - Berlin & Leipzig: 
Göschen, 1913. - 216 S. 8°. - ((Sammlung 
Göschen ; 32)) 
 A Weyhe Gk 32  

1955. 
Jostes, Franz: Sonnenwende : Forschungen 
zur germanischen Religions- und Sagenge-
schichte / von Franz Jostes. - Münster i. W. : 
Aschendorff, 1926-1930 

Bd. 2. Münster i. W. : Aschendorff, 1930. - 
691 S. 

 A Weyhe Gk 21c  
Enth. Jostes, Franz: Germanische Wande-
rungssagen / Franz Jostes. - 1930 
Enth. Jostes, Franz: Die Religion der heid-
nischen Merowinger / Franz Jostes. - 1930 
Enth. Jostes, Franz: Der Mythos in Kult 
und Legende / Franz Jostes. - 1930 

1956. 
Karsten, Torsten E.: Die Germanen : eine 
Einführung in die Geschichte ihrer Sprache 
und Kultur / von T. E. Karsten. - Berlin [u.a.] 
: Gruyter, 1928. - X, 241 S. : Ill., graph. 
Darst. - (Grundriss der germanischen Philolo-
gie ; 9) 
 A Weyhe Gk 27  

1957. 
Kauffmann, Friedrich: Deutsche Alter-
tumskunde / von Friedrich Kauffmann. - 
München : Beck, 1913-. - (Handbuch des 
deutschen Unterrichts an höheren Schulen ; 
...) 

1. Kauffmann, Friedrich: Von der Urzeit 
bis zur Völkerwanderung / Friedrich Kauf-
fmann. - München : Beck, 1913. - XIII, 
508 S. : 35 Taf. - (Handbuch des deutschen 
Unterrichts an höheren Schulen ; ó.) 

 A Weyhe Gk 8  
2. Kauffmann, Friedrich: Von der Völker-
wanderung bis zur Reichsgründung / 
Friedrich Kauffmann. - München : Beck, 
1923. - 711 S., 30 Taf. - (Handbuch des 
deutschen Unterrichts an höheren Schulen 
; ó.) 

 A Weyhe Gk 8  

1958. 
Krohn, Kaarle: Die folkloristische Arbeits-
methode : begründet von Julius Krohn und 
weitergeführt von nordischen Forschern / 
erläutert von Kaarle Krohn. - Oslo [u.a.] : 
Aschenhoug [u.a.], 1926. - 167 S. - (Institut-
tet for sammenlignende kulturforskning : Ser. 
B: skrifter ; 5) 
 A Weyhe Gk 50  

1959. 
Die Kultur der Gegenwart : ihre Entwick-
lung und ihre Ziele  / hrsg. von Paul Hinne-
berg. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 1905- 

[Die geisteswissenschaftlichen Kulturge-
biete : Religion und Philosophie, Literatur, 
Musik und Kunst; mit vorangehender Ein-
leitung zu dem Gesamtwerk].  
    1,3,1. Die Religionen des Orients und 
die altgermanische Religion / von Edv. 
Lehmann ... - 2., verm. und verb. Aufl. - 
Leipzig [u. a.] : Teubner, 1913. - X, 287 S. 

 A Weyhe Gk 2c  
    Teil 1, Abt. 4, 1. Geschichte der christ-
lichen Religion : mit Einleitung: Die isra-
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elitisch-jüdische Religion / von Julius 
Wellhausen ... - 2., stark verm. und verb. 
Aufl. - 1909. - X, 792 S. 

 A Weyhe Gk 2  
    Teil 1, Abt. 4, 2. Systematische christli-
che Religion / von Ernst Troeltsch ... - 2., 
verb. Aufl. - Berlin [u. a.] : Teubner, 1909. 
- VIII, 286 S. 

 A Weyhe Gk 2a  
    Teil 1, Abt. 6. Systematische Philoso-
phie / von Wilhelm Dilthey ... - Berlin [u. 
a.] : Teubner, 1907. - VIII, 432 S. 

 A Weyhe Gk 2b  
    Teil 1, Abt. 7. Die orientalischen Litera-
turen : mit Einleitung: Die Anfänge der Li-
teratur und die Literatur der primitiven 
Völker / von Erich Schmidt ... - Berlin [u. 
a.] : Teubner, 1906. - IX, 419 S. 

 A Weyhe Lg 13 b  
    Teil 1, Abt. 9. Die osteuropäischen Lite-
raturen und die slawischen Sprachen / von 
A. Bezzenberger ... - Berlin [u. a.] : Teub-
ner, 1908. - VIII, 396 S. 

 A Weyhe Lg 13  

1960. 
Lauffer, Otto: Deutsche Altertümer im Rah-
men deutscher Sitte : eine Einführung in die 
deutsche Altertumswissenschaft / von Otto 
Lauffer. - Leipzig : Quelle & Meyer, 1918. - 
VIII, 134 S., X Taf.:  Ill. - (Wissenschaft und 
Bildung ; 148) 
 A Weyhe Gk 22  

1961. 
Leyen, Friedrich von der: Das deutsche 
Märchen / von Friedrich von der Leyen. - 
Leipzig : Quelle & Meyer, 1917. - 40 S. - 
(Deutschkundliche Bücherei ; [3]) 
 A Weyhe Gk 35  

1962. 
Meyer, Richard M.: Altgermanische Reli-
gionsgeschichte / von Richard M. Meyer. - 
Leipzig : Quelle & Meyer, 1910. - XX, 
645 S. 
 A Weyhe Gk 16  

1963. 
Mogk, Eugen: Der Ursprung der mittelalter-
lichen Sühnekreuze / Eugen Mogk. - Leipzig 
: Hirzel, 1929. - 28 S. - (Berichte über die 
Verhandlungen der Sächsischen Akademie 

der Wissenschaften zu Leipzig : Philolo-
gisch-Historische Klasse ; 81,1) 
 A Weyhe Gk 19  

1964. 
Much, Rudolf: Die Germania des Tacitus / 
erl. von Rudolf Much. - Heidelberg : Winter, 
1937. - XIII, 464 S., XII Bl., [1] Faltbl : Ill., 
Kt. - (Germanische Bibliothek : Abt. 1 : Rei-
he 5 ; 3) 
 A Weyhe Gk 29a  

1965. 
Müllenhoff, Karl: Deutsche Altertumskunde 
/ von Karl Müllenhoff. - Berlin : Weidmann, 
1870- 

Bd. 1. Neuer verm. Abdr. / besorgt durch 
Max Roediger. Mit 1 Kt. von Heinrich 
Kiepert. - Berlin : Weidmann, 1890. - 
XXXV, 544 S. : Kt. 

 A Weyhe Gk 10 (I)  
Bd. 2. Berlin : Weidmann, 1887. - XVI, 
407 S., [1] Bl., [3] Faltbl : Kt. 

 A Weyhe Gk 10 (II)  
Bd. 3. Berlin : Weidmann, 1892. - XVI, 
352 S. 

 A Weyhe Gk 10 (III)  
Bd. 4. Müllenhoff, Karl: Die Germania des 
Tacitus / erl. von Karl Müllenhoff. - Neuer 
verm. Abdruck / besorgt durch Max Roe-
diger. - Berlin : Weidmann, 1920. - XXIV, 
767 S. 

 A Weyhe Gk 10 (IV)  
Bd. 5. Berlin : Weidmann, 1891. - VII, 
417 S. 

 A Weyhe Gk 10 (V)  

1966. 
Müller, Wilhelm: Geschichte und system 
der altdeutschen religion / von Wilhelm Mül-
ler. - Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht, 
1844 [Vorlageform des rscheinungsvermerks: 
Göttingen, bei Vandenhoeck und Ruprecht. 
1844.]. - XVI, 424 S. 
 A Weyhe Gk 18  

1967. 
Munch, Peter A.: Nordmaendenes aeldste 
Gude- og Helte-Sagn, ordnede og framstille-
de / af P. A. Munch. - Christiania : Tœnsberg, 
1854. - 185 S. 
 A Weyhe Gk 15  
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1968. 
Naumann, Hans: Primitive Gemeinschafts-
kultur : Beiträge zur Volkskunde und Mytho-
logie / Hans Naumann. - Jena : Diederichs, 
1921. - 195 S. : Ill. 
 A Weyhe Gk 34a  

1969. 
Neckel, Gustav: Die altgermanische Religi-
on / von Gustav Neckel. - Berlin : Wendt, 
[1932]. - 46 S. - (Zeitfragen deutscher Kultur 
; 2) 
 A Weyhe Gk 21a  

1970. 
Neckel, Gustav: Die Überlieferung vom 
Gotte Balder / dargest. und vergleichend 
untersucht von Gustav Neckel. - Dortmund : 
Ruhfus, 1920. - VII, 265 S. 
 A Weyhe Gk 17  

1971. 
Neckel, Gustav: Walhall : Studien über ger-
manischen Jenseitsglauben / von Gustav 
Neckel. - Dortmund : Ruhfus, 1913. - 143 S. 
 A Weyhe Gk 17a  

1972. 
Norlind, Tobias: Skattsägner : en studie i 
jämförande folkminnesforskning / af Tobias 
Norlind. - Lund : Gleerup, 1918. - XV, 103 
S. - (Lunds Universitets †rsskrift : Avd. 1 ; 
N.F., 14,17). - (Festskrift utg. av Lunds 
Universitet vid dess tvåhundrafemtioårsjubi-
leum 1918 ; 17) 
 A Weyhe Gk 40  

1973. 
Oxenstierna, Eric: Die Urheimat der Goten / 
von Eric C. G. Oxenstierna. - Leipzig : Barth, 
1945. - V, 266 S. : Ill. - (Mannus-Bücherei ; 
73) 
 
 A Weyhe Gk 13b  

1974. 
Philippson, Ernst Alfred: Germanisches 
Heidentum bei den Angelsachsen / von Ernst 
Alfred Philippson. - Leipzig : Tauchnitz, 
1929. - 238 S. - (Kölner anglistische Arbeiten 
; 4) 
 A Weyhe Gk 21  

1975. 
Plischke, Hans: Die Sage vom wilden Heere 
im deutschen Volke / Hans Plischke. - Eilen-
burg : Offenhauer, 1914. - XII, 83 S. 
 A Weyhe Gk 18b  

1976. 
Reallexikon der germanischen Altertums-
kunde  / unter Mitw. zahlr. Fachgelehrten 
hrsg. von Johannes Hoops. - Straßburg : 
Trübner, 1911-1919 

Bd. 1. A - E. - Straßburg : Trübner, 1911-
1913. - XVII, 642 S. : Ill., Kt. 

 A Weyhe Gk 4 (I)  
Bd. 2. F - J. - Straßburg : Trübner, 1913-
1915. - XI, 630 S. : Ill. 

 A Weyhe Gk4 (II)  
Bd. 3. K - Ro. - Straßburg : Trübner, 1915-
1916. - XI, 540 S. : Ill. 

 A Weyhe Gk 4 (III)  
Bd. 4. Rü - Z. - Straßburg : Trübner, 1918-
1919. - XIII, 604 S. : Ill.- 

 A Weyhe Gk 4 (IV)  

1977. 
Rydh, Hanna: Seasonal fertility rites and the 
death cult in Scandinavia and China / Hanna 
Rydh. - 1931. - S. 69 - 98 
 A Weyhe Gk 186  

1978. 
Sagen und Geschichten aus dem alten 
Frankreich und England  / von Werner 
Schwartzkopff und Maja Schwartzkopff. [Ti-
telblätter zeichn. Otto Hupp]. - München : 
Bruckmann, 1925. - XX, 318 S., [16] Bl.: Ill. 
- (Bücher des Mittelalters ; Bd. 2) 
 A Weyhe Gk 33a  

1979. 
Scheidt, Walter: Rassenbiologie und Kultur-
politik / Walter Scheidt. - Leipzig : Reclam, 
1930-. - (Reclams Universal-Bibliothek ; ...) 

2. Scheidt, Walter: Kulturkunde / Walter 
Scheidt. - 2. Aufl. - 1931. - 76 S. - (Rec-
lams Universal-Bibliothek ; 7169) 

 A Weyhe Gk 31b  
3. Scheidt, Walter: Kulturpolitik / von 
Walter Scheidt. - Leipzig : Reclam, 1931. - 
75 S. - (Reclams Universal-Bibliothek ; 
7169) 

 A Weyhe Gk 31c  
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1980. 
Schmidt, Ludwig: Geschichte der deutschen 
Stämme bis zum Ausgang der Völkerwande-
rung / von Ludwig Schmidt. - München : 
Beck, 1934- 

Bd. [1]. Schmidt, Ludwig: Die Ostgerma-
nen / von Ludwig Schmidt. - 2., völlig 
neubearb. Aufl. - München : Beck, 1934. - 
647 S., [2] Bl.: Kt. 

 A Weyhe Gk 13 (I)  
Die Westgermanen.  
    Bd. [2], Teil 1. 2., völlig neubearb. Aufl. 
- München : Beck, 1938. - 227 S. 

 A Weyhe Gk 13 (II)  
    Bd. [2], T. 2, Lfg. 1. 2., völlig neubearb. 
Aufl. - München : Beck, 1940. - 218 S. 

 A Weyhe Gk 13 (III)  

1981. 
Schröder, Franz Rolf: Altgermanische Kul-
turprobleme / von Franz Rolf Schröder. - 
Berlin [u.a.] : de Gruyter, 1929. - 151 S. - 
(Trübners philologische Bibliothek ; 11) 
 A Weyhe Gk 15 

1982. 
Schütte, Gudmund: Gotthiod : die Welt der 
Germanen / von Gudmund Schütte. - Jena : 
Frommann, 1939. - XII, 269 S. : Kt. - (Jenaer 
germanistische Forschungen ; 35) 
 A Weyhe Gk 12a 

1983. 
Schulz-Halle, Walther: Kartographische 
Darstellungen zur altgermanischen Religions-
geschichte / von Walther Schulz-Halle. - Hal-
le (Saale) : Gebauer-Schwetschke, 1926. - 38 
S. : Ill., Kt. (Veröffentlichungen des Provin-
zialmuseums zu Halle ; 5) 
 A Weyhe Gk 20  

1984. 
Steche, Theodor: Deutsche Stammeskunde / 
von Theodor Steche. - Berlin : de Gruyter, 
1942. - 173 S. : Kt. - (Sammlung Göschen ; 
126) 
 A Weyhe Gk 26a  

1985. 
Steinhausen, Georg: Germanische Kultur in 
der Urzeit / von Georg Steinhausen. - 3., neu 
bearb. Aufl. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 1917. 
- 134 S. : Ill. - (Aus Natur und Geisteswelt ; 
75) 
 A Weyhe Gk 24  

1986. 
Stümpel, Gustav: Name und Nationalität der 
Germanen : eine neue Untersuchung zu Po-
seidonios, Cäsar und Tacitus / von Gustav 
Stümpel. - Leipzig : Dieterich, 1932. - IV, 75 
S. - (Klio : Beiheft ; 25 = N.F. 12) 
 A Weyhe Gk 27a  

1987. 
Tacitus, Cornelius: Germania / von Corneli-
us Tacitus. Übers. mit Einl. u. Erl. von Georg 
Ammon. - 2., neu bearb. u. stark verm. Aufl. 
- Bamberg : Buchner, 1927. - XCIV, 215, 20 
S. : Ill., Kt. - (Meisterwerke der Weltliteratur 
in deutscher Sprache für Schule und Haus ; 
7) 
 A Weyhe Gk 29  

1988. 
Tegethoff, Ernst: Märchen, Schwänke und 
Fabeln / von Ernst Tegethoff. [Einbd, Vor-
satz und Titelblätter zeichn. Otto Hupp]. - 
München : Bruckmann, 1925. - XIV, 386 S., 
16 Bl.: Ill. - (Bücher des Mittelalters ; 4) 
 A Weyhe Gk 33c  

1989. 
Tristan und Isold  / von Friedrich Ranke. - 
München : Bruckmann, 1925. - 283 S., [17] 
Bl.: Ill. - (Bücher des Mittelalters ; [3]) 
 A Weyhe Gk 33b  

1990. 
Vedel, Valdemar: Mittelalterliche Kultur-
ideale / von Vald. Vedel. - Leipzig : Teubner, 
1910-. - (Aus Natur und Geisteswelt ; ...) 

1. Vedel, Valdemar: Heldenleben / Valde-
mar Vedel. - Leipzig : Teubner, 1910. - V, 
138 S. - (Aus Natur und Geisteswelt ; 292) 

 A Weyhe Gk 38  
2. Vedel, Valdemar: Ritterromantik / vom 
Verf. durchges. Übers. von Anna Grundt-
vig, geb. Quittenbaum. - Leipzig : Teub-
ner, 1911. - IV, 170 S. - (Aus Natur und 
Geisteswelt ; 293) 

 A Weyhe Gk 39  

1991. 
Vries, Jan de: Altgermanische Religionsge-
schichte / von Jan de Vries. - Berlin [u. a.] : 
de Gruyter, 1935-1937. - (Grundriss der ger-
manischen Philologie ; ...) 

Bd. 1. Vries, Jan de: Einleitung, die vorge-
schichtliche Zeit, Religion der Südgerma-
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nen / von Jan de Vries. - Berlin [u. a.] : de 
Gruyter, 1935. - 335 S. : Ill., Kt. - (Grund-
riss der germanischen Philologie ; 12,1) 

 A Weyhe Gk 14a (I)  
Bd. 2. Vries, Jan de: Religion der Nordger-
manen / von Jan de Vries. - Berlin [u. a.] : 
de Gruyter, 1937. - XV, 460 S. : Ill., Kt. - 
(Grundriß der germanischen Philologie ; 
12,2) 

 A Weyhe Gk 14a (II)  

1992. 
Vries, Jan de: Contributions to the study of 
Othin especially in his relation to agricultural 
practices in modern popular lore / by Jan de 
Vries. - Helsinki : Suomalainen Tiedeakate-
mia, 1931. - 79 S. - (FF Communications ; 94 
= 33,2) 
 A Weyhe Gk 18a  

1993. 
Vries, Jan de: Die geistige Welt der Germa-
nen / von Jan de Vries. - 2., unveränd. Aufl. - 
Halle/ Saale : Niemeyer, 1945. - 198 S. : Ill. - 
(Handbücherei der Deutschkunde ; 7) 
 A Weyhe Gk 25b  

1994. 
Wais, Gerhard Julius: Die Alamannen in 
ihrer Auseinandersetzung mit der römischen 
Welt : Untersuchungen zur germanischen 
Landnahme / von Gerhard Julius Wais. - Ber-
lin-Dahlem : Ahnenerbe-Stiftung, 1940. - 247 
S. - (Deutsches Ahnenerbe : R. B. Fachwis-
senschaftliche Untersuchungen ; 1) 
 A Weyhe Gk 13a  

1995. 
Wilke, Georg: Archäologische Erläuterun-
gen zur Germania des Tacitus / von Georg 
Wilke. - Leipzig : Kabitzsch, 1921. - 84 S. : 
74 Ill., Kt. 
 A Weyhe Gk 28  

1996. 
Zeuss, Johann Kaspar: Die Deutschen und 
die Nachbarstämme / von Kaspar Zeuss. - 
Heidelberg : Winter, 1925 = 1837. - XII, 778 
S. - (Germanische Bibliothek : Abt. 2, Unter-
suchungen und Texte ; 18) 
 A Weyhe Gk 26  
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1997. 
Agrell, Sigurd: Zur Frage nach dem Ur-
sprung der Runennamen / Sigurd Agrell. - 
Lund : Gleerup, 1928. - 68 S. - (Skrifter // 
Vetenskaps-Societeten i Lund ; 10) 
 A Weyhe Gs 227  

1998. 
Alexander Jóhannesson: Die Komposita im 
Isländischen / von Alexander Jóhannesson. - 
Reykjavik : Prentsmidjan Gutenberg, 1929. - 
74 S. - (Rit visindafélags islendinga ; 4) 
 A Weyhe Gs 256  

1999. 
Alexander Jóhannesson: Die Mediagemina-
ta im Isländischen / Alexander Jóhannesson. - 
Halle (Saale) : Niemeyer, 1932. - 78 S. 
 A Weyhe Gs 257  

2000. 
Altheim, Franz: Kimbern und Runen : Un-
tersuchungen zur Ursprungsfrage der Runen / 
F. Altheim; E. Trautmann-Nehring. - Berlin-
Dahlem : Ahnenerbe-Stiftung Verl., [1942]. - 
65 S. : Ill., Kt. (Germanien : Beiheft ; 1) 
 A Weyhe Gs 44a  

2001. 
Barber, Charles Clyde: Die vorgeschichtli-
che Betonung der germanischen Substantiva 
und Adjektiva / von Charles Clyde Barber. - 
Heidelberg : Winter, 1932. - XI, 232 S. - (In-
dogermanische Bibliothek : Abteilung 3 ; Bd. 
12) 
 A Weyhe Gs 7  

2002. 
Behaghel, Otto: Die deutsche Sprache / von 
Otto Behaghel. Mit Hinweisen u. Anm. von 
Friedrich Maurer. - 10., unveränd. Aufl. - 
Halle (Saale) : Niemeyer, 1953. - VII, 308 S. 
 
 A Weyhe Gs 38  

2003. 
Bernhardt, Ernst: Kurzgefaßte gotische 
Grammatik : Anhang zur gotischen Bibel des 
Vulfila / von Ernst Bernhardt. - Halle a. S. : 
Verl. der Buchh. des Waisenhauses, 1885. - 
VIII, 118 S. - (Sammlung germanistischer 
Hilfsmittel ; 4) 
 A Weyhe Gs 140  

2004. 
Borchling, Conrad: Die älteren Rechtsquel-
len Ostfrieslands / von C. Borchling. - Aurich 
: Friemann, 1906. - 35 S. - (Abhandlungen 
und Vorträge zur Geschichte Ostfrieslands ; 
5) 
 A Weyhe Gs 221  

2005. 
Borchling, Conrad: Die Friesen und der 
deutsche Reichsgedanke / Conrad Borchling. 
- Aurich : Verl. Ostfries. Landschaft, 1936. - 
11 S. 
 A Weyhe Gs 222  

2006. 
Braune, Wilhelm: Althochdeutsche Gram-
matik / von Wilhelm Braune. - 2. Aufl. - Hal-
le : Niemeyer, 1891. - XVI, 283 S. - (Samm-
lung kurzer Grammatiken germanischer Dia-
lekte : [A, Hauptreihe] ; 5) 
 A Weyhe Gs 150  

2007. 
Braune, Wilhelm: Gotische Grammatik : 
mit einigen Lesestücken und Wortverzeichnis 
/ von Wilhelm Braune. - 4. Aufl. - Halle : 
Niemeyer, 1895. - VII, 140 S. - (Sammlung 
kurzer Grammatiken germanischer Dialekte : 
A ; 1) 
 A Weyhe Gs 110  

2008. 
Braune, Wilhelm: Gotische Grammatik : 
mit Lesestücken und Wortverzeichnis / von 
Wilhelm Braune. Bearb. von Karl Helm. - 10. 
Aufl. - Halle : Niemeyer, 1928. - VIII, 199 S. 
- (Sammlung kurzer Grammatiken germani-
scher Dialekte : A, Hauptreihe ; 1) 
 A Weyhe Gs 110a  

2009. 
Brugmann, Karl: Grundriss der verglei-
chenden Grammatik der indogermanischen 
Sprachen : kurzgefasste Darstellung der Ge-
schichte des Altindischen, Altiranischen 
(Avestischen und Altpersischen), Altarmeni-
schen, Altgriechischen, Lateinischen, Um-
brisch-Samnitischen, Altirischen, Gotischen, 
Althochdeutschen, Litauischen und Altkir-
chenslavischen / von Karl Brugmann. - 
Strassburg : Trübner, 1886- 
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Wortbildungslehre (Stammbildungs- und 
Flexionslehre).  
    Bd. 2, 1. Hälfte. Brugmann, Karl: Wort-
bildungslehre (Stammbildungs- und Fle-
xionslehre) / Karl Brugmann. - Strassburg 
: Trübner, 1892. - XIV, 462 S. 

 A Weyhe Gs 5 (II)  

2010. 
Brugmann, Karl: Grundriss der verglei-
chenden Grammatik der indogermanischen 
Sprachen : kurzgefasste Darstellung der Ge-
schichte des Altindischen, Altiranischen 
(Avestischen u. Altpersischen), Altarmeni-
schen, Altgriechischen, Albanesischen, La-
teinischen, Oskisch-Umbrischen, Altirischen, 
Gotischen, Althochdeutschen, Litauischen 
und Altkirchenslavischen / von Karl Brug-
mann und Berthold Delbrück. - 2. Bearb. - 
Strassburg : Trübner, 1897- 

Lehre von den Wortformen und ihrem Ge-
brauch : vergleichende Laut-, Stammbil-
dungs- und Flexionslehre nebst Lehre vom 
Gebrauch der Wortformen der indogerma-
nischen Sprachen.  
    Bd. 2, Ind. Brugmann, Karl: Indices. 
Wort-, Sach- und Autorenindex / Karl 
Brugmann. - 2. Bearb. - Strassburg : Trüb-
ner, 1893. - XI, 234 S. 

 A Weyhe Gs 5 (V)  
    Bd. 2, Teil 1. Brugmann, Karl: Allge-
meines, Zusammensetzung (Komposita), 
Nominalstämme / Karl Brugmann. - 2. 
Bearb. - Strassburg : Trübner, 1906. - XV, 
688 S. 

 A Weyhe Gs 5 (IV)  
    Bd. 2, Teil 2. Brugmann, Karl: Zahlwör-
ter, die drei Nominalgenera, Kasus- und 
Numerusbildung der Nomina ... / Karl 
Brugmann. - 2. Bearb. - Strassburg : Trüb-
ner, 1911. - XXII, 997 S. 

 A Weyhe Gs 5 (III)  

2011. 
Brugmann, Karl: Vergleichende Laut-, 
Stammbildungs- und Flexionslehre der indo-
germanischen Sprachen : nebst Lehre vom 
Gebrauch der Wortformen / von Karl Brug-
mann. - Strassburg : Trübner, 1897-. - 
(Grundriss der vergleichenden Grammatik 
der indogermanischen Sprachen) 

Einleitung und Lautlehre.  

    Bd. 1, Hälfte 1. Brugmann, Karl: (  1 - 
694) / Karl Brugmann. - 2. Bearb. - 
Strassburg : Trübner, 1897. - (Grundriss der 
vergleichenden Grammatik der indogermani-
schen Sprachen) 
 A Weyhe Gs 5 (I)  

2012. 
Collitz, Hermann: Das schwache Präteritum 
und seine Vorgeschichte / Hermann Collitz. - 
Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1912. 
- XVI, 256 S. - (Hesperia. Schriften zur ger-
manischen Philologie ; 1) 
 A Weyhe Gs 90  

2013. 
Ehrke, Eduard: Key to a guide to advanced 
German prose composition / Eduard Ehrke. - 
Oxford: Clarendon, 1901. - VIII, 82 S. 8° 
 A Weyhe Gs 36a  

2014. 
Ewald, Ferdinand: Die Entwicklung des K-
Suffixes in den indogermanischen Sprachen / 
von Ferdinand Ewald. - Heidelberg : Winter, 
1924. - VII, 32 S. - (Indogermanische Biblio-
thek : Abt. 3. Untersuchungen ; Bd. 4) 
 A Weyhe Gs 8  

2015. 
Friesen, Otto von: Runorna i Sverige : en 
kortfattad översikt / av Otto von Friesen. - 
Uppsala : Akad. Bokh., 1915. - 31 S. - (For-
domtima ; 1) 
 A Weyhe Gs 228  

2016. 
Frings, Theodor: Germanisch Ō und Ē : mit 
einer Karte / Theodor Frings. - Halle (Saale) : 
Niemeyer, 1939. - 116 S. : Kt. 
 A Weyhe Gs 36  

2017. 
Frings, Theodor: Die Stellung der Nieder-
lande im Aufbau des Germanischen / von 
Theodor Frings. - Halle (Saale) : Niemeyer, 
1944. - 67 S. : Kt. 
 A Weyhe Gs 39a  

2018. 
Grimm, Jacob: Deutsche Grammatik / von 
Jacob Grimm. - Berlin : Dümmler, 1870-
1898 
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Theil 1. 2. Ausg., neuer verm. Abdr. / be-
sorgt durch Wilhelm Scherer. - Berlin : 
Dümmler, 1870. - XXX, 992 S. 

 A Weyhe Gs 33 (I)  
Theil 2. Neuer verm. Abdr. / besorgt durch 
Wilhelm Scherer. - Berlin : Dümmler, 
1878. - XIV, 991 S. 

 A Weyhe Gs 33 (II)  
Theil 3. Neuer verm. Abdr. / besorgt durch 
Gustav Roethe und Edward Schröder. - 
Gütersloh : Bertelsmann, 1890. - LI, 
746 S. 

 A Weyhe Gs 33 (III)  
Theil 4. Neuer verm. Abdr. / besorgt durch 
Gustav Roethe und Edward Schröder. - 
Gütersloh : Bertelsmann, 1898. - LXII, 
1312 S. 

 A Weyhe Gs 33 (IV.1)  
 A Weyhe Gs 33 (IV.2)  

2019. 
Grimme, Hubert: Plattdeutsche Mundarten / 
von Hubert Grimme. - Leipzig : Göschen, 
1910. - 166, 23 S. - (Sammlung Göschen ; 
461) 
 A Weyhe Gs 210  

2020. 
Gruber, Hans: Das adverbale uz-Präfix im 
Gotischen und Althochdeutschen : ein Bei-
trag zum Problem der Präfixkomposition / 
von Hans Gruber. - Jena : Frommann, 1930. - 
108 S. - (Jenaer germanistische Forschungen 
; 13) 
 A Weyhe Gs 145  

2021. 
Grundriss der germanischen Philologie  / 
hrsg. von Hermann Paul. - Strassburg : Trüb-
ner, 1891- 

Bd. 2, Abt. 1. Literaturgeschichte. - 2., 
verb. u. verm. Aufl. - Strassburg : Trübner, 
1901-1909. - XVI, 1297, LXVII S. 

 A Weyhe Gs 21 (II)  
Bd. 2, Abt. 1[,2]. Literaturgeschichte. - 2., 
verb. u. verm. Aufl. - Strassburg : Trübner, 
1901-1909. - S. 941- 1297, LXVII S. 

 A Weyhe Gs 21 (III)  
Bd. 3. Wirtschaft. - Recht. - Kriegswesen. 
- Mythologie. - Sitte. - Kunst. - Heldensa-
ge. - Ethnographie. - Sachregister. - 2., 
verb. u. verm. Aufl. - Strassburg : Trübner, 
1900. - XIX, 995 S. : 6 Kt. 

 A Weyhe Gs 21 (IV)  

Enth. außerdem. Recht. -  
Enth. außerdem. Kriegswesen. -  
Enth. außerdem. Mythologie. -  
Enth. außerdem. Sitte. -  
Enth. außerdem. Kunst. -  
Enth. außerdem. Heldensage. -  
Enth. außerdem. Ethnographie. -  
Enth. außerdem. Sachregister. -  

2022. 
Grundriss der germanischen Philologie. 2. 
verbesserte und vermehrte Auflage. Erster 
Band . - 2. Aufl. - Strassburg, 1901. - XX, 
1621 S. 
 A Weyhe Gs 21 (I)  

2023. 
Havers, Wilhelm: Handbuch der erklären-
den Syntax : ein Versuch zur Erforschung der 
Bedingungen und Triebkräfte in Syntax und 
Stilistik / von Wilhelm Havers. - Heidelberg : 
Winter, 1931. - XVIII, 292 S. : Ill. - (Indo-
germanische Bibliothek : Abteilung 1, 
Sammlung indogermanischer Lehr- und 
Handbücher : Reihe 1, Grammatiken ; 20) 
 A Weyhe Gs 2  

2024. 
Henzen, Walter: Deutsche Wortbildung / 
von Walter Henzen. - Halle/Saale : Niemey-
er, 1947. - XIV, 307 S. - (Sammlung kurzer 
Grammatiken germanischer Dialekte : B, 
Ergänzungsreihe ; 5)  
 A Weyhe Gs 40  

2025. 
Heuser, Wilhelm: Altfriesisches Lesebuch : 
mit Grammatik und Glossar / von Wilhelm 
Heuser. - Heidelberg : Winter, 1903. - XI, 
161 S. - (Sammlung germanischer Elemen-
tarbücher : Reihe 3, Lesebücher ; 1) 
 A Weyhe Gs 220  

2026. 
Heyne, Moritz: Kurze Grammatik der alt-
germanischen Dialecte : Gothisch, Althoch-
deutsch, Altsächsisch, Angelsächsisch, Alt-
friesisch, Altnordisch / von Moritz Heyne. - 
Paderborn : Schöningh, 1862- 

Teil 1. Heyne, Moritz: Kurze Laut- und 
Flexionslehre der altgermanischen Dialec-
te / Moritz Heyne. - 3. verb. Aufl., 2. Abdr. 
- Paderborn : Schöningh, 1880. - X, 356 S. 

 A Weyhe Gs 50  
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2027. 
Hirt, Herman: Handbuch des Urgermani-
schen / von Hermann Hirt. - Heidelberg : 
Winter, 1931-1934. - (Indogermanische Bib-
liothek : Abteilung 1, Sammlung indogerma-
nischer Lehr- und Handbücher : Reihe 1, 
Grammatiken ; ...) 

Teil 1. Hirt, Herman: Laut- und Akzentleh-
re / Herman Hirt. - Heidelberg : Winter, 
1931. - VIII, 168 S. - (Indogermanische 
Bibliothek : Abt. 1, Sammlung indogerma-
nischer Lehr- und Handbücher : Reihe 1, 
Grammatiken ; 21,1) 

 A Weyhe Gs 61 (II)  
Teil 3. Hirt, Herman: Abriss der Syntax / 
Herman Hirt. - Heidelberg : Winter, 1934. 
- XII, 231 S. - (Indogermanische Biblio-
thek : Abt. 1, Sammlung indogermanischer 
Lehr- und Handbücher : Reihe 1, Gramma-
tiken ; 21,3) 

 A Weyhe Gs 61  

2028. 
Holthausen, Ferdinand: Altsächsisches Ele-
mentarbuch / von F. Holthausen. - Heidel-
berg : Winter, 1899. - XIX, 283 S. - ([Germa-
nische Bibliothek : Abt. 1] : Sammlung von 
Elementarbüchern der altgermanischen Dia-
lekte : [Reihe 1, Grammatiken] ; 5) 
 A Weyhe Gs 190  

2029. 
Jungandreas, Wolfgang: Geschichte der 
deutschen und englischen Sprache / Wolf-
gang Jungandreas. - Göttingen : Vanden-
hoeck & Ruprecht, 1946- 

Teil 2. Jungandreas, Wolfgang: Geschichte 
der deutschen Sprache / Wolfgang Jungan-
dreas. - Göttingen : Vandenhoeck & Rup-
recht, 1947. - 130 S. 

 A Weyhe Gs 37 (II)  

2030. 
Kieckers, Ernst: Handbuch der vergleichen-
den gotischen Grammatik / Ernst Kieckers. - 
München : Hueber, 1928. - XX, 288 S. 
 A Weyhe Gs 131  

2031. 
Kluge, Friedrich: Deutsche Sprachgeschich-
te : Werden und Wachsen unserer Mutter-
sprache von ihren Anfängen bis zur Gegen-
wart / von Friedrich Kluge. - Leipzig : Quelle 
& Meyer, 1920. - VIII, 345 S. 
 A Weyhe Gs 27  

2032. 
Kluge, Friedrich: Nominale Stammbil-
dungslehre der altgermanischen Dialekte / 
Friedrich Kluge. - 2. Aufl. - Halle : Niemey-
er, 1899. - X, 119 S. - (Sammlung kurzer 
Grammatiken germanischer Dialekte : B, 
Ergänzungsreihe ; 1) 
 A Weyhe Gs 80  

2033. 
Krahe, Hans: Indogermanische Sprachwis-
senschaft / von Hans Krahe. - 2. Aufl. - Ber-
lin : de Gruyter, 1948. - 134 S. - (Sammlung 
Göschen ; 59) 
 A Weyhe Gs 5b  

2034. 
Krause, Wolfgang: Abriß der altwestnordi-
schen Grammatik / von Wolfgang Krause. - 
Halle (Saale) : Niemeyer, 1948. - XI, 124 S. - 
(Sammlung kurzer Grammatiken germani-
scher Dialekte : C, Abrisse ; 7) 
 A Weyhe Gs 251  

2035. 
Krause, Wolfgang: Beiträge zur Runenfor-
schung / von Wolfgang Krause. - Halle (Saa-
le) : Niemeyer, 1932-. - (Schriften der Kö-
nigsberger Gelehrten Gesellschaft : Geistes-
wissenschaftliche Klasse ; ...) 

[H. 1]. 1. Aufl. - Halle (Saale) : Niemeyer, 
1932. - S. 54 - 81, IV Taf.: Ill. - (Schriften 
der Königsberger Gelehrten Gesellschaft : 
Geisteswissenschaftliche Klasse ; 9,2) 

 A Weyhe Gs 42  

2036. 
Krause, Wolfgang: Runeninschriften im 
älteren Futhark / hrsg. und erkl. von Wolf-
gang Krause. - Halle (Saale) : Niemeyer, 
1937. - XV, 258 S. : Ill. 
 A Weyhe Gs 44  

2037. 
Krause, Wolfgang: Was man in Runen ritzte 
/ von Wolfgang Krause. - 1. Aufl. - Halle 
(Saale) : Niemeyer, 1935. - VIII, 53 S., XV 
Taf.: zahlr. Ill. - (Schriften der Königsberger 
Gelehrten Gesellschaft : Geisteswissen-
schaftliche Klasse ; 12,1) 
 A Weyhe Gs 43  

2038. 
Lasch, Agathe: Mittelniederdeutsche Gram-
matik / von Agathe Lasch. - Halle a.S. : Nie-
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meyer, 1914. - XI, 286 S. - (Sammlung kur-
zer Grammatiken germanischer Dialekte : [A, 
Hauptreihe] ; 9) 
 A Weyhe Gs 200  

2039. 
Loewe, Richard: Der freie Akzent des Indo-
germanischen : eine sprachwissenschaftliche 
Untersuchung / von Richard Loewe. - Berlin 
[u.a.] : de Gruyter, 1929. - VIII, 83 S. 
 A Weyhe Gs 6 

2040. 
Loewe, Richard: Germanische Sprachwis-
senschaft / von Richard Loewe. - 2. Aufl. - 
Leipzig : Göschen, 1911. - 151 S. - (Samm-
lung Göschen ; 238) 
 A Weyhe Gs 70  

2041. 
Loewe, Richard: Germanische Sprachwis-
senschaft / von Richard Loewe. - Berlin [u. 
a.] : de Gruyter, 1918-. - (Sammlung Gö-
schen ; ...) 

2. Loewe, Richard: Formenlehre / Richard 
Loewe. - 3. Aufl., Neudr. - Berlin [u. a.] : 
de Gruyter, 1918. - 101 S. - (Sammlung 
Göschen ; 780) 

 A Weyhe Gs 70  

2042. 
Loewenthal, Fritz: Bibliographisches Hand-
buch zur deutschen Philologie / von Fritz 
Loewenthal. - Halle a. S. : Niemeyer, 1932. - 
XII, 217 S. 
 A Weyhe Gs 22  

2043. 
Mahnken, Georg: Die hamburgischen nie-
derdeutschen Personennamen des 13. Jahr-
hunderts / Georg Mahnken. - Dortmund : 
Ruhfus, 1925. - X, 127 S. - (Hamburgische 
Texte und Untersuchungen zur deutschen 
Philologie : Reihe 2, Untersuchungen ; 4) 
 A Weyhe Gs 205  

2044. 
Mausser, Otto: Mittelhochdeutsche Gram-
matik auf vergleichender Grundlage / Otto 
Mausser. - München: Hueber, 1933. - XXXI, 
1374 S. 8° 
 A Weyhe Gs 185  

2045. 
Michels, Victor: Mittelhochdeutsches 
Elementarbuch / von V. Michels. - Hei-
delberg : Winter, 1900. XI, 272 S. - (Ger-
manische Bibliothek : Sammlung von 
Elementarbüchern der altgermanischen 
Dialekte ; 7) 
 A Weyhe Gs 180  

2046. 
Müllenhoff, Karl: Paradigmata zur deut-
schen Grammatik zum Gebrauch für Vorle-
sungen / Karl Müllenhoff. - 5. Aufl. - Berlin : 
Hertz, 1881. - 27 S. 
 A Weyhe Gs 51  

2047. 
Neckel, Gustav: Die germanischen Relativ-
partikeln / von Gustav Neckel. - Berlin : 
Mayer & Müller, 1900. - 36 S. 
 A Weyhe Gs 66  

2048. 
Neckel, Gustav: Über die altgermanischen 
Relativsätze / von Gustav Neckel. - Berlin : 
Mayer & Müller, 1900. - 96 S. - (Palaestra ; 
5) 
 A Weyhe Gs 68  

2049. 
Noreen, Adolf: Abriss der altnordischen 
(altisländischen) Grammatik / Von Adolf 
Noreen. - Halle a. S. : Niemeyer, 1896. - 
60 S. 
 A Weyhe Gs 250  

2050. 
Noreen, Adolf: Abriß der urgermanischen 
Lautlehre mit besonderer Rücksicht auf die 
nordischen Sprachen / Adolf Noreen. Vom 
Verf. selbst bes. Bearb. nach d. schwed. Orig. 
- Strassburg : Trübner, 1894. - XII, 278 S. 
 A Weyhe Gs 60  

2051. 
Noreen, Adolf: Altnordische Grammatik / 
von Adolf Noreen. - Halle : Niemeyer, 1884- 
[Später im Verl. Niemeyer, Tübingen, er-
schienen]. - (Sammlung kurzer Grammatiken 
germanischer Dialekte ; ...) 

1. Noreen, Adolf: Altisländische und alt-
norwegische Grammatik : unter Berück-
sichtigung des Urnordischen / von Adolf 
Noreen. - 2., vollst. umgearb. Aufl. - Halle 
: Niemeyer, 1892. - XII, 314 S. - (Samm-
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lung kurzer Grammatiken germanischer 
Texte ; 4) 

 A Weyhe Gs 230  
1. Noreen, Adolf: Altisländische und alt-
norwegische Grammatik : (Laut- und Fle-
xionslehre) : unter Berücksichtigung des 
Urnordischen / Adolf Noreen. - 4., vollst. 
umgearb. Aufl. - Halle : Niemeyer, 1923. - 
XV, 466 S. - (Sammlung kurzer Gram-
matiken germanischer Dialekte ; 4) 

 A Weyhe Gs 240  
2. Noreen, Adolf: Altschwedische Gram-
matik : mit Einschluß des Altgutnischen / 
von Adolf Noreen. - Halle : Niemeyer, 
1904. - XV, 642 S. - (Sammlung kurzer 
Grammatiken germanischer Dialekte ; 8) 

 A Weyhe Gs 260  

2052. 
Olsen, Magnus Bernhard: Om Troldruner / 
av Magnus Olsen. - Uppsala, 1917. - 29 S. : 
Ill. - (Fordomtima ; 2) 
 A Weyhe Gs 226  

2053. 
Paul, Hermann: Deutsche Grammatik / von 
Hermann Paul. - Halle a. S. : Niemeyer, 
1916- 

1, 1. Paul, Hermann: Geschichtliche Ein-
leitung/Lautlehre / Hermann Paul. - Halle 
a. S. : Niemeyer, 1916. - XIX, 378 S. 

 A Weyhe Gs 35 (I)  
Bd. 2. Paul, Hermann: Teil 3: Flexionsleh-
re / Hermann Paul. - Halle a. S. : Niemey-
er, 1917. - VI, 345 S. 

 A Weyhe Gs 35 (II)  
Syntax (erste Hälfte) : Teil 4.  
    3, Teil 4. Paul, Hermann: Syntax (erste 
Hälfte) / Hermann Paul. - Halle a. S. : Nie-
meyer, 1919. - VIII, 456 S. 

 A Weyhe Gs 35 (III)  
    4, Teil 4. Paul, Hermann: Syntax : 
(zweite Hälfte) / Hermann Paul. - Halle a. 
S. : Niemeyer, 1920. - 423 S. 

 A Weyhe Gs 35 (IV)  
Wortbildungslehre.  
    5, Teil 5. Paul, Hermann: 
Wortbildungslehre / Hermann Paul. - Halle 
a. S. : Niemeyer, 1920. - VI, 142 S. 

 A Weyhe Gs 35 (V)  

2054. 
Paul, Hermann: Mittelhochdeutsche Gram-
matik / Hermann Paul. - 4. Aufl. - Halle : 
Niemeyer, 1894. - XI, 173 S. - (Sammlung 
kurzer Grammatiken germanischer Dialekte : 
A ; 2) 
 A Weyhe Gs 160  

2055. 
Paul, Hermann: Über Sprachunterricht / 
Hermann Paul. - Halle (Saale) : Niemeyer, 
1921. - 29 S. 
 A Weyhe Gs 36  

2056. 
Poestion, Josef Calasanz: Lehrbuch der dä-
nischen Sprache für den Selbstunterricht : mit 
zahlreichen Beispielen unter den Regeln und 
Lesestücken ; nach den neuesten und besten 
Quellen bearbeitet / von J. C. Poestion. - 2., 
verb. Aufl. - Wien [u.a.] : Hartleben, [1898]. 
- VIII, 182 S. - (Die  Kunst der Polyglottie ; 
16) 
 A Weyhe Gs 265  

2057. 
Rückert, Heinrich: Geschichte der neuhoch-
deutschen Schriftsprache / Heinrich Rückert. 
- Leipzig : Weigel, 1875 

1. Bd. Rückert, Heinrich: Die Gründung 
der neuhochdeutschen Schriftsprache / 
Heinrich Rückert. - Leipzig : Weigel, 
1875. - 400 S. 

 A Weyhe Gs 29  

2058. 
Schröder, Heinrich: Beiträge zur germani-
schen Sprach- und Kulturgeschichte / von 
Heinrich Schröder. - Heidelberg : Winter, 
1906-. - (Germanische Bibliothek : 2. Abtei-
lung ; ...) 

1. Schröder, Heinrich: Streckformen : ein 
Beitrag zur Lehre von der Wortentstehung 
und der germanischen Wortbetonung / von 
Heinrich Schröder. - Heidelberg : Winter, 
1906. - XIX, 266 S. - (Germanische Bib-
liothek : Abteilung 2, Untersuchungen und 
Texte ; 1) 

 A Weyhe Gs 100 

2059. 
Seydel, Martin: Stimmbildung und redne-
rische Ausdrucksübungen im Dienste der 
Kirche / Martin Seydel. - Leipzig : Hinrichs, 
1913. - 34 S. 
 A Weyhe Gs 28b  



Germanische Philologie Sievers 
 

 197 

2060. 
Sievers, Eduard: Grundzüge der Phonetik 
zur Einführung in das Studium der Lautlehre 
der indogermanischen Sprachen / von Eduard 
Sievers. - 4., verb. Aufl. - Leipzig : Breitkopf 
& Härtel, 1893. - XVI, 298 S. - (Bibliothek 
indogermanischer Grammatiken ; 1) 
 A Weyhe Gs 28  

2061. 
Sievers, Eduard: Metrische Studien / von 
Eduard Sievers. - Leipzig : Teubner, 1901-. - 
(Abhandlungen der Philologisch-Histori-
schen Classe der Königlich-Sächsischen Ge-
sellschaft der Wissenschaften ; ...). - (Ab-
handlungen der Königlich Sächsischen Ge-
sellschaft der Wissenschaften ; ...) 

Die altschwedischen Upplandslagh nebst 
Proben formverwandter germanischer 
Sagdichtung.  
    4,1. Sievers, Eduard: Einleitung / Edu-
ard Sievers. - Leipzig : Teubner, 1918. - 
VII, 262 S. - (Abhandlungen der König-
lich-Sächsischen Gesellschaft der Wis-
senschaften, Philologisch-Historische 
Klasse ; 35,1). - (Abhandlungen der Säch-
sischen Akademie der Wissenschaften ; 
70,[1]) 

 A Weyhe Gs 300 (1)  
    4,2. Texte. - Leipzig : Teubner, 1919. - 
S. 266 - 620. - (Abhandlungen der Philolo-
gisch-Historischen Klasse der Sächsischen 
Gesellschaft der Wissenschaften ; 35,2). - 
(Abhandlungen der Sächsischen Akademie 
der Wissenschaften ; 70,[2]) 

 A Weyhe Gs 300 (2)  

2062. 
Sommer, Ferdinand: Vergleichende Syntax 
der Schulsprachen (Deutsch, Englisch, Fran-
zösisch, Griechisch, Lateinisch) : mit beson-
derer Berücksichtigung des Deutschen / von 
Ferdinand Sommer. - Leipzig [u.a.] : Teub-
ner, 1921. - VI, 126 S. 
 A Weyhe Gs 69  

2063. 
Spehr, Harald: Der Ursprung der isländi-
schen Schrift und ihre Weiterbildung bis zur 
Mitte des 13. Jahrhunderts / von Harald 
Spehr. - Halle : Niemeyer, 1929. - IX, 178 S. 
 A Weyhe Gs 255  

2064. 
Sperber, Hans: Einführung in die Bedeu-
tungslehre / von Hans Sperber. - Bonn : 
Schroeder, 1923. - IV, 95 S. 
 A Weyhe Gs 85  

2065. 
Sperber, Hans: Geschichte der deutschen 
Sprache / von Hans Sperber. - Berlin [u.a.] : 
de Gruyter, 1926. - 134 S. - (Sammlung Gö-
schen ; 915) 
 A Weyhe Gs 31  

2066. 
Streitberg, Wilhelm: Gotisches Elementar-
buch / von Wilhelm Streitberg. - 2., verb. und 
verm. Aufl. - Heidelberg : Winter, 1906. - 
XIV, 350 S. - (Sammlung germanischer Ele-
mentar- und Handbücher : Reihe 1 ; 2) 
 A Weyhe Gs 120  

2067. 
Streitberg, Wilhelm: Urgermanische Gram-
matik / Wilhelm Streitberg. - Heidelberg : 
Winter, 1896. - XX, 372 S. - (Germanische 
Bibliothek : Abteilung 1, Elementar- u. 
Handbücher : Reihe 1, Grammatiken ; 1) 
 A Weyhe Gs 45  

2068. 
Thomsen, Vilhelm: Über den Einfluß der 
germanischen Sprachen auf die finnisch-lap-
pischen : eine sprachgeschichtliche Untersu-
chung / von Wilhelm Thomsen. Aus dem Dä-
nischen übers. von E. Sievers ... - Halle : 
Buchh. des Waisenhauses, 1870. - 188 S. 
 A Weyhe Gs 65  

2069. 
Viëtor, Wilhelm: Elemente der Phonetik des 
Deutschen, Englischen und Französischen / 
von Wilhelm Viëtor. - 7., durchges. Aufl. / 
besorgt von Ernst A. Meyer. - Leipzig : Reis-
land, 1923. - XI, 424 S. : graph. Darst. 
 A Weyhe Gs 28a  

2070. 
Wadstein, Elis: Friesische Lehnworte im 
Nordischen / von Elis Wadstein. - Uppsala : 
Akad. Bokh., 1922. - 18 S. - (Skrifter utgifna 
av Kungl. Humanistiska Vetenskaps-Samfun-
det i Uppsala ; 21,3) 
 A Weyhe Gs 261  
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2071. 
Wagner, Reinhard: Die Syntax des Superla-
tivs im Gotischen, Altniederdeutschen, Alt-
hochdeutschen, Frühmittelhochdeutschen, im 
Beowulf und in der älteren Edda / von Rein-
hard Wagner. - Berlin : Mayer & Müller, 
1910. - X, 
117 S. - (Palaestra ; 91) 
 A Weyhe Gs 67  

2072. 
Weinhold, Karl: Mittelhochdeutsche Gram-
matik : ein Handbuch / von Karl Weinhold. - 
Paderborn : Schöningh, 1877. - XII, 525 S. 
 A Weyhe Gs 170  

2073. 
Wilmanns, Wilhelm: Deutsche Grammatik : 
Gotisch, Alt- Mittel- und Neuhochdeutsch / 
Wilhelm Wilmanns. - Strassburg : K. J. Trüb-
ner, 1897-1911 

Abt. 2. Wilmanns, Wilhelm: Wortbildung / 
Wilhelm Wilmanns. - 2. Aufl. - Strassburg 
: K. J. Trübner, 1899. - 671 S. 

 A Weyhe Gs 39 (II)  
Flexion.  
    Abt. 3, 1. Hälfte. Wilmanns, Wilhelm: 
Verbum / Wilhelm Wilmanns. - 1. und 2. 
Auflage. - Strassburg : K. J. Trübner, 
1906. - 315 S. 

 A Weyhe Gs 39 (III)  

    Abt. 3, 2. Hälfte. Wilmanns, Wilhelm: 
Nomen u. pronomen / Wilhelm Wilmanns. 
- 1. und 2. Auflage. - Strassburg : K. J. 
Trübner, 1909. - 31,772 S. 

 A Weyhe Gs 39 (IV)  

2074. 
Wilmanns, Wilhelm: Deutsche Grammatik : 
Gotisch, Alt- Mittel- und Neuhochdeutsch / 
Wilhelm Wilmanns. - 3. Auflage. - 1911 

Abt. 1. 3. Auflage. - Strassburg : Trübner, 
1911. - XXI, 482 S. 

 A Weyhe Gs 39 (I)  

2075. 
Wimmer, Ludwig: Die Runenschrift / von 
Ludv. F. A. Wimmer. Aus dem Dän. übers. 
von F. Holthausen. Vom Verf. umgearb. und 
verm. Ausg. - Berlin : Weidmann, 1887. - 
XXIV, 392 S., [1] Bl., [3] Faltbl : Ill. 
 A Weyhe Gs 41  

2076. 
Wright, Joseph: Grammar of the Gothic lan-
guage and the gospel of St. Mark selections 
from the other gospels and the second epistle 
to timothy with notes and glossary / by Jo-
seph Wright. - Oxford : Clarendon Pr, 1910. - 
IX, 366 S. 
 A Weyhe Gs 130  
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INDOEUROPÄISCHE LITERATUR 

2077. 
Berneker, Erich: Russische Grammatik / 
von Erich Berneker. - 2., verb. Aufl. - Berlin 
[u.a.] : Göschen, 1915. - 182 S. : Ill. - 
(Sammlung Göschen ; 66) 
 A Weyhe I 41  

2078. 
Bühler, Georg: Leitfaden für den Elementar-
cursus des Sanskrit : mit Übungsstücken und 
zwei Glossaren / von Georg Bühler. - Wien : 
Konegen, 1883. - VII, 171 S. 
 A Weyhe I 11  

2079. 
Bühler, Georg: Third book of Sanskrit / by 
Dr. G. Bühler with a glossary by Vashnu P. 
Shastri Pandit. - 3. ed. - Bombay : Govern-
ment Central Book Depot, 1888. - 96 S. 
 A Weyhe I 15  

2080. 
Delbrück, Berthold: Einleitung in das Stu-
dium der indogermanischen Sprachen : ein 
Beitrag zur Geschichte und Methodik der 
vergleichenden Sprachforschung / von B. 
Delbrück. - 4., völlig umgearb. Aufl. - Leip-
zig : Breitkopf & Härtel, 1904. - XV, 175 S. - 
(Bibliothek indogermanischer Grammatiken ; 
4) 
 A Weyhe J 63  

2081. 
Gamillscheg, Ernst: Die Sprachgeographie 
und ihre Ergebnisse für die allgemeine 
Sprachwissenschaft / von Ernst Gamillscheg. 
- Bielefeld [u.a.] : Velhagen & Klasing, 1928. 
- 76 S. : Kt. - (Neuphilologische Handbiblio-
thek für die westeuropäischen Kulturen und 
Sprachen ; 2) 
 A Weyhe I 64  

2082. 
Gardiner, Alan Henderson: The theory of 
speech and language / by Alan H. Gardiner. - 
Oxford : Clarendon Press, 1932. - X, 332 S. 
 A Weyhe I 60  

2083. 
Handbuch der klassischen Altertums-Wis-
senschaft in systematischer Darstellung : 
mit besonderer Rücksicht auf Geschichte 
und Methodik der einzelnen Disziplinen  / in 

Verb. mit ... hrsg. von Iwan von Müller. - 
Nördlingen : Beck, 1885- [Ab 1890 im Verl. 
Beck, München, erschienen] 

Bd. 2, Abt. 1. Brugmann, Karl: Griechi-
sche Grammatik : (Lautlehre, Stammbil-
dungs- und Flexionslehre und Syntax) / 
von Karl Brugmann. - 3. Aufl. - München : 
Beck, 1900. - XIX, 632 S. 

 A Weyhe I 17  
Bd. 2, Abt. 2. Lateinische Grammatik : 
Laut- und Formenlehre, Syntax und Stili-
stik ; mit einem A nhang über Lateinische 
Lexikographie / von Friedrich Stolz und 
Joseph Hermann Schmalz. - 4. Aufl. - 
München : Beck, 1910. - XVI, 779 S. 

 A Weyhe I 26  

2084. 
Hardy, Edmund: Indische Religionsge-
schichte / von Edmund Hardy. - Leipzig : 
Göschen, 1898. - 152 S. - (Sammlung 
Göschen ; 83) 
 A Weyhe I 19  

2085. 
Hartmann, Hans: Der Totenkult in Irland : 
ein Beitrag zur Religion der Indogermanen / 
von Hans Hartmann. - Heidelberg : Winter, 
1952. - 211 S. - (Indogermanische Bibliothek 
: Reihe 3) 
 A Weyhe J 70  

2086. 
Heusler, Andreas: Altisländisches Elemen-
tarbuch / von Andreas Heusler. - 3. Aufl. - 
Heidelberg : Winter, 1932. - XV, 240 S. - 
(Germanische Bibliothek : 1, Sammlung ger-
manischer Elementar- und Handbücher : Rei-
he 1, Grammatiken ; 3) 
 A Weyhe I 52  

2087. 
Hinz, Walther: Iran : Politik und Kultur von 
Kyros bis Rezâ Schah / von Walther Hinz. - 
Leipzig : Bibliogr. Inst., [1938]. - 138 S. : 
Ill., - (Meyers kleine Handbücher ; 11) 
 A Weyhe I 20  

2088. 
Hirt, Herman: Handbuch der griechischen 
Laut- und Formenlehre : eine Einführung in 
das sprachwissenschaftliche Studium des 
Griechischen / von Hermann Hirt. - 2., um-
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gearb. Aufl. - Heidelberg : Winter, 1912. - 
XVI, 652 S. : Ill. - (Indogermanische Biblio-
thek : Abt. 1, Sammlung indogermanischer 
Lehr- und Handbücher : Reihe 1, Grammati-
ken ; 2) 
 A Weyhe I 27  

2089. 
Hirt, Herman: Die Hauptprobleme der indo-
germanischen Sprachwissenschaft / von Her-
man Hirt. Hrsg. und bearb. von Helmut 
Arntz. - Halle/Saale : Niemeyer, 1939. - VII, 
226 S. - (Sammlung kurzer Grammatiken 
germanischer Dialekte : B, Ergänzungsreihe ; 
4) 
 A Weyhe I 1a  

2090. 
Beiträge zur Arabistik, Semitistik und Is-
lamwissenschaft  / Richard Hartmann ; Hel-
mut Scheel. - Leipzig : Harrassowitz, 1944. - 
IX, 530 S. : 7 Taf. 
 A Weyhe I 20a  

2091. 
Koellreutter, Otto: Das politische Gesicht 
Japans / Otto Koellreutter. - 2. Aufl. - Berlin : 
Heymann, 1943. - 61 S. 
 A Weyhe I 21  

2092. 
Leskien, August: Grammatik der altbulgari-
schen (altkirchenslavischen) Sprache / von 
August Leskien. - Heidelberg : Winter, 1909. 
- LII, 260 S. - (Sammlung slavischer Lehr- 
und Handbücher : Reihe 1, Grammatiken ; 1) 
 A Weyhe I 39  

2093. 
Leskien, August: Handbuch der altbulgari-
schen (altkirchenslavischen) Sprache : Gram-
matik, Texte, Glossar / von A. Leskien. - 3. 
Aufl. - Weimar : Böhlau, 1898. - XIV, 334 S. 
 A Weyhe I 37 

2094. 
Lindsay, Wallace Martin: Die lateinische 
Sprache : ihre Laute, Stimme und Flexionen 
in sprachgeschichtlicher Darstellung / von W. 
M. Lindsay. Vom Verfasser genehmigte und 
durchgesehene Übersetzung von Hans Nohl. 
- Leipzig : Hirzel, 1897. - XVI, 747 S. 
 A Weyhe I 21  

2095. 
Lommel, Hermann: Die alten Arier : Von 
Art u. Adel ihrer Götter / Von Hermann 
Lommel. - Frankfurt a.M.: Klostermann, 
1935. - 158 S. 8°. - (Religion u. Kultur der 
alten Arier ; 1) 
 A Weyhe I 2  

2096. 
Marnitz, Ludwig von: Russische Gramma-
tik / L. v. Marnitz. Hrsg. von Eugen Häusler. 
- 9. Aufl. - Leipzig : Gerhard, 1947. - 167 S. 
 A Weyhe I 42  

2097. 
Mistral, Frédéric: Gedichte / Frederi Mi-
stral. Ausgew. u. hrsg. von Karl Voretzsch. - 
Halle : Niemeyer, 1928. - VIII, 91 S. : Ill. - 
(Sammlung romanischer Übungstexte ; 16) 
 A Weyhe J 80  

2098. 
Morgenländische Anthologie : eine Aus-
wahl klassischer Dichtungen aus der sine-
sischen, indischen, persischen und hebrä-
ischen Literatur  / übers. von Ernst Meier. - 
Hildburghausen : Verlag des Bibliographi-
schen Instituts, 1869. - 256 S. - (Bibliothek 
ausländischer Klassiker in deutscher Über-
tragung ; 104) 
 A Weyhe I 20b  

2099. 
Naumann, Rudolf: Die Hethiter / Rudolf 
Naumann. - Berlin : Mann, [1948]. - 65 S. : 
Ill., Kt. - (Kunstwerke aus den Berliner 
Sammlungen ; 18 : Reihe 3, Kunst und Kul-
tur des Alten Orients) 
 A Weyhe I 2a  

2100. 
Nikolskij, Vladimir: Warum die Menschen 
in verschiedenen Sprachen sprechen / W. 
Nikolski; N. Jakowlew. - Berlin : Verl. der 
Sowjet. Militärverwaltung, 1947. - 61 S. 
 A Weyhe I 1b 

2101. 
Oldenberg, Hermann: Die Literatur des 
alten Indien / von Hermann Oldenberg. - 
Stuttgart [u.a.] : Cotta, 1903. - IV, 299 S. 
 A Weyhe I 4  
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2102. 
Paul, Hermann: Principien der Sprachge-
schichte / von Hermann Paul. - 2. Aufl. - 
Leipzig : Niemeyer, 1886. - X, 368 S. 
 A Weyhe I 57  

2103. 
Paul, Hermann: Prinzipien der Sprachge-
schichte / von Hermann Paul. - 5. Aufl. - Hal-
le a.S. : Niemeyer, 1920. - XIV, 428 S. 
 A Weyhe I 59  

2104. 
Pedersen, Holger: Sprogvidenskaben i det 
nittende aarhundrede : metoder og resultater / 
Holger Pedersen. - Kœbenhavn : Gyldendal-
ske Boghandel, Nordisk Forl., 1924. - 311 S. 
: Ill., 1 Kt. - (Det nittende aarhundrede ; 15) 
 A Weyhe I 1  

2105. 
Sanskrit-Chrestomathie  / hrsg. von Otto 
Boehtlingk. - 2., gänzl. umgearb. Aufl. - St. 
Petersburg [u.a.] : Comm. der Kaiserl. Akad. 
der Wiss, 1877. - 372 S. 
 A Weyhe I 7  

2106. 
Schleicher, August: Die Deutsche Sprache / 
von August Schleicher. - 4. Aufl. (Unverän-
derter Abdr.) [der 2. Aufl.]. - Stuttgart : Cot-
ta, 1879. - VIII, 348 S. : graph. Darst. 
 A Weyhe J 67  

2107. 
Schmidt, Richard: Fakire und Fakirtum im 
alten und modernen Indien : Yoga-Lehre und 
Yoga-Praxis nach den indischen Original-
quellen ; mit 87 erstmalig veröffentlichten 
Reproduktionen indischer Original-Aquarelle 
in fünffarbigem Steindruck und 2 Abbildun-
gen / dargest. von Richard Schmidt. - 2. Aufl. 
- Berlin : Barsdorf, 1921. - 290 S. : zahlr. Ill. 
 A Weyhe I 17  

2108. 
Schrader, Otto: Die Indogermanen / von O. 
Schrader. - 3. verb. Aufl. - Leipzig : Quelle & 
Meyer, 1919. - 132 S., [4] Bl.: Ill. - (Wissen-
schaft und Bildung ; 77) 
 A Weyhe J 64  

2109. 
Schrijnen, Josef: Einführung in das Studium 
der indogermanischen Sprachwissenschaft 

mit besonderer Berücksichtigung der klassi-
schen und germanischen Sprachen : Biblio-
graphie, geschichtlicher Überblick, allgemei-
ne Prinzipien, Lautlehre / von Jos. Schrijnen. 
Übers. von Walther Fischer. - Heidelberg : 
Winter, 1921. - X, 340 S. - (Indogermanische 
Bibliothek : Abteilung 1, Sammlung indoger-
manischer Lehr- und Handbücher : Reihe 1, 
Grammatiken ; Bd. 14) 
 A Weyhe I 61  

2110. 
Schröder, Leopold: Indiens Literatur und 
Cultur in historischer Entwicklung : ein 
Cyklus von fünfzig Vorlesungen ; zugleich 
als Handbuch der indischen Literaturge-
schichte, nebst zahlreichen, in deutscher 
Übersetzung mitgetheilten Proben aus 
indischen Schriftwerken / von Leopold v. 
Schroeder. - Leipzig : Haessel, 1887. - VII, 
785 S. 
 A Weyhe I 3  

2111. 
Smetánka, Emil: Tschechische Grammatik / 
von Emil Smetánka. - Berlin ; Leipzig : Gö-
schen, 1914. - 126, 32 S. - (Sammlung Gö-
schen ; 721) 
 A Weyhe I 43  

2112. 
Solmsen, Felix: Indogermanische Eigenna-
men als Spiegel der Kulturgeschichte / von 
Felix Solmsen. Hrsg. und bearb. von Ernst 
Fraenkel. - Heidelberg : Winter, 1922. - XI, 
261 S. - (Indogermanische Bibliothek : 
Abteilung 4, Sprachgeschichte ; 2) 
 A Weyhe J 65  

2113. 
Sommer, Ferdinand: Handbuch der lateini-
schen Laut- und Formenlehre : eine Einf. in 
das sprachwissenschaftl. Studium des Lateins 
/ von Ferdinand Sommer. - Heidelberg : Win-
ter, 1902. - XXIII, 693 S. - (Sammlung indo-
germanischer Lehrbücher : Reihe 1, Gram-
matiken ; Bd. 3) 
 A Weyhe I 25 

2114. 
Sommer, Ferdinand: Handbuch der lateini-
schen Laut- und Formenlehre : eine Einfüh-
rung in das sprachwissenschaftliche Studium 
des Lateins / von Ferdinand Sommer. - 2. und 
3. Aufl. - Heidelberg : Winter, 1914. - 
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XXVIII, 664 S. - (Indogermanische Biblio-
thek : Sammlung indogermanischer Lehr- 
und Handbücher : Grammatiken ; 3,1) 
 A Weyhe I 25  

2115. 
Sommer, Ferdinand: Kritische Erläuterun-
gen zur lateinischen Laut- und Formenlehre / 
von Ferdinand Sommer. - Heidelberg : Win-
ter, 1914. - VIII, 203 S. - (Indogermanische 
Bibliothek ; 3,2) 
 A Weyhe I 23  

2116. 
Śūdraka: The Mrichchhakatika, or Toy Cart 
: a Parkarana, containing two commentaries 
1. the Suvarnâlamkarana of Lalla Dîkshita 
and a vritti or vivriti by Prithvîdhara and 
various readings / Śūdraka. Nârâyana Bâla-
krishna Godabole [Hrsg.]. - Bombay : Go-
vernment Central Book Depôt, 1896. - (Bom-
bay Sanskrit Series ; ...) 

Vol. 1. Bombay : Government Central 
Book Depôt, 1896. - Getr. Zählung. - 
(Bombay Sanskrit Series ; 52) 

 A Weyhe I 9  

2117. 
Thumb, Albert: Handbuch der griechischen 
Dialekte / von Albert Thumb. - Heidelberg : 
Winter, 1909. - XVIII, 403 S. - (Indogerma-
nische Bibliothek : Abteilung 1, Sammlung 
indogermanischer Lehr- und Handbücher : 
Reihe 1, Grammatiken ; 8) 
 A Weyhe I 29  

2118. 
Topa, Ishwar Nath: The growth and deve-
lopment of national thought in India / by Ish-
war Nath Topa. Hamburg : Friederichsen, 
1930. - XIV, 176 S. 
 A Weyhe I 18  

2119. 
Uhlenbeck, Christianus C.: Kurzgefasstes 
etymologisches Wörterbuch der altindischen 
Sprache / von C. C. Uhlenbeck. - Amsterdam 
: Müller, 1898/1899. - XII, 367 S. 
 A Weyhe I 5  

2120. 
Voelkel, Maximilian J. A.: Litauisches Ele-
mentarbuch v. Maxim. J. A. Voelkel / Maxi- 

milian J. A. Voelkel. - 2. neu bearb. u. verm. 
Aufl. - Heidelberg: C. Winter, 1898. - (XII, 
192 S.) 1 Bd 8° 
 A Weyhe I 35  

2121. 
Weismantel, Leo: Der Geist als Sprache : 
von den Grundrissen der Sprache / von Leo 
Weismantel. - Augsburg [u.a.] : Filser, 1927. 
- 156 S. - (Schriften zur deutschen Literatur ; 
11) 
 A Weyhe I 60a  

2122. 
Whitney, William Dwight: Indische Gram-
matik : umfassend die klassische Sprache und 
die älteren Dialecte / von William Dwight 
Whitney. Aus dem Engl. übers. von Heinrich 
Zimmer. - Leipzig : Breitkopf und Härtel, 
1879. XXVII, 519 S. - (Bibliothek indoger-
manischer Grammatiken ; 2) 
 A Weyhe I 13  

2123. 
Wiedemann, Oskar: Handbuch der litaui-
schen Sprache : Grammatik, Texte, Wörter-
buch / von Oskar Wiedemann. - Strassburg : 
Trübner, 1897. - XVI, 353 S. 
 A Weyhe I 33  

2124. 
Wiese, Berthold: Altitalienisches Elemen-
tarbuch / von Berthold Wiese. - Heidelberg : 
Winter, 1904. - IX, 320 S. - (Sammlung ro-
manischer Elementarbücher : Reihe 1, Gram-
matiken ; 4) 
 A Weyhe I 49  

2125. 
Wolterstorff, Gottfried: Kurzgefaßte Satz-
lehre des Lateinischen / von Gottfried Wol-
terstorff. - Erfurt : Stenger, 1935. - 82 S. 
 A Weyhe I 26 a  

2126. 
Zauner, Adolf: Altspanisches Elementar-
buch / von Adolf Zauner. - Heidelberg : Win-
ter, 1908. - XI, 189 S. - (Sammlung romani-
scher Elementar- und Handbücher : Reihe 1, 
Grammatiken ; 5) 
 A Weyhe I 51  
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2127. 
Åberg, Nils Fritiof: The Anglo-Saxons in 
England during the early centuries after the 
invasion / by Nils Åberg. - Uppsala ; Leipzig 
: Almqvist & Wiksell [u.a.], 1926. - VII, 219 
S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Arbeten // Vil-
helm Ekmans Universitetsfond ; 33) 
 A Weyhe K 520  

2128. 
Adama van Scheltema, Frederik: Die alt-
nordische Kunst : Grundprobleme vorhistori-
scher Kunstentwicklung / F. Adama van 
Scheltema. - 2. Aufl. - Berlin : Mauritius, 
1924. - XV, 252 S. : Ill. 
 A Weyhe K45  

2129. 
Andrea Mantegna and the Italian Pre-
Raphaelite engravers  / Vorr.: Arthur M. 
Hind. - London : Heinemann, 1911. - 15 p., 
[64] leaves of plates. - (Great engravers) 
 A Weyhe K 690  

2130. 
Armstrong, Walter: Art in Great Britain and 
Ireland / By Walter Armstrong. - London : 
Heinemann, 1909. - XVI, 331 S. - (General 
History of Art) 
 A Weyhe K 730  

2131. 
Art in England during the Elizabethan and 
Stuart periods  / written by Aymer Vallance, 
with a note on the first century of English 
engraving by Malcolm C. Salaman. Ill. after 
drawings by Wilfrid Ball ... Ed. by Charles 
Holme. - London [u.a.] : The Studio, 1908. - 
X, 120 S. : überw. Ill. - (The studio : Special 
number ; 1908, Spring) 
 A Weyhe K 620  

2132. 
Avenarius, Ferdinand: Max Klinger als 
Poet / von Ferdinand Avenarius. Mit einem 
Briefe Max Klingers und einem Beitr. von 
Hans W. Singer. Hrsg. vom Kunstwart. - 
München : Callwey, [1917]. - [2] Bl., 154 S. 
:zahlr. Ill. 
 A Weyhe K 280  

2133. 
Bartolozzi and other stipple engravers wor-
king in England at the end of the eighteenth 
century . - London : Heinemann, 1912. - 15 
p., [64] leaves of plates : ill., ports. - (Great 
engravers) 
 A Weyhe K 670  

2134. 
Bewick, Thomas: Memoir, written by him-
self 1822-1828 ; with an introd. by Selwyn 
Image / Thomas Bewick. - London: Lane, 
(1924). - XXXI, 274 S. : 61 illustr. 
 A Weyhe K 770  

2135. 
Blomfield, Reginald Theodore: Byways : 
leaves from an architect's note-book / by Re-
ginald Blomfield. - London : Murray, 1929. - 
xii, 299 p. : front., illus. (plan) plates, fold. 
map 
 A Weyhe K 865  

2136. 
Blomfield, Reginald: The formal garden in 
England / Reginald Blomfield; Francis Inigo 
Thomas. - London : Macmillan, 1901. - XVI, 
250 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 0-947752-36-6 
 A Weyhe K 720  

2137. 
Boeckler, Albert: Das goldene Evangelien-
buch Heinrichs III / Albert Boeckler. - Berlin 
: Dt. Verein für Kunstwiss., 1933. - 92 S., 
158, [26] Bild-S : Ill. - (Jahresgabe des Deut-
schen Vereins für Kunstwissenschaft ; 1933) 
 A Weyhe K 48  

2138. 
Brangwyn, Frank: Frank Brangwyn / introd. 
by Malcolm C. Salaman. - London : The Stu-
dio, 1924. - 7 S., 12 Taf. - (Modern masters 
of etching ; 1) 
 A Weyhe K 890  

2139. 
Braun, Hugh: The English Castle / Hugh 
Braun. With a forew. by Hilaire Belloc. - 
London : Batsford, 1936. - VIII, 120 S. - 
(The British Heritage Series) 
 A Weyhe K 575  
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2140. 
Brown, Gerard Baldwin: The Art of the 
cave dweller : a study of the earliest artistic 
activities of man / by G. Baldwin Brown. - 
Cheap ed. - London : Murray, 1932. - XIX, 
280 S. : Ill., Kt., graph. Darst. 
 A Weyhe K 3  

2141. 
Brown, Gerard Baldwin: The arts in early 
England / G. Baldwin Brown. - London : 
Murray, 1903-1937 

Saxon art and industry in the pagan period.  
    Vol. 3. London : Murray, 1915 

 A Weyhe K 505 (III)  
    Vol. 4. London : Murray, 1915. - 
XXXV S., S. 390 - 825, Bl. LXXXV - 
CLVIII 

 A Weyhe K 505 (IV)  
Vol. 6, Pt. 1. Brown, Gerard Baldwin: 
Completion of the study of the monuments 
of the great period od the art of anglian 
northumbria / Gerard Baldwin Brown. - 
London : Murray, 1930. - XI, 91 S., XXIII 
Bl.: Ill. 

 A Weyhe K 505 (VI)  
Vol. 6, Pt. 2. Brown, Gerard Baldwin: 
Anglo-Saxon sculpture / Gerard Baldwin 
Brown. - London : Murray, 1937. - XVI 
S., S. 94 - 318, CXIX Bl.: Ill., Kt. 

 A Weyhe K 505 (VI) a  

2142. 
Brown, Gerard Baldwin: The arts in early 
England / G. Baldwin Braun. - London : 
Murray, 1925-1926 

1. Brown, Gerard Baldwin: The life of 
saxon England in its relation to the arts / 
Gerard Baldwin Brown. - New and rev. ed. 
- London : Murray, 1926. - XXII, 388 S. : 
Ill., Kt. 

 A Weyhe K 505 (I)  
2. Brown, Gerard Baldwin: Anglo-Saxon 
architecture / Gerard Baldwin Brown. - 
New ed. entirely recast and englarged. - 
London : Murray, 1925. - XXI, 508 S. : 
Ill., Kt. 

 A Weyhe K 505 (II)  

2143. 
Brœndsted, Johannes: Early English orna-
ment : the sources, development and relation 
to foreign styles of Pre-Norman ornamental 

art in England / by Johannes Brœndsted. 
With a preface by Reginald A. Smith. Transl. 
from the Danish ms. by Albany F. Major. - 
London : Hachette ; Copenhagen, 1924. - 
352 S. 
 A Weyhe K 530  

2144. 
Butterworth, Adeline M.: William Blake, 
mystic : a study / by Adeline M. Butterworth, 
together with Young's Night thoughts, nights 
I & II. With ill. by William Blake. - Liver-
pool : The Liverpool booksellers [u.a.], 1911. 
- 42 p. : ill. 
 A Weyhe K 767  

2145. 
Cathedrals : with seventy-four illustrations 
by photographic reproduction and seventy-
four drawings . - London : The Great We-
stern Railway, 1926. - VII, 122 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe K 550  

2146. 
Collingwood, William Gershom: Northum-
brian Crosses of the Pre-Norman age / W. G. 
Collingwood. - London : Faber & Gwyer, 
1927. - 196 S. 
 A Weyhe K 535  

2147. 
Crane, Walter: An artist's reminiscences by 
Walter Crane / Walter Crane. - London: Me-
thuen & Co., (1907). - (XVI, 520 S.) 8° 
 A Weyhe K 850  

2148. 
Cundall, Herbert Minton : A history of Bri-
tish water colour painting : with a biographi-
cal list pf painters / by H.M. Cundall ... with 
fifty-eight coloured illustrations. - London : 
J. Murray, 1908. - xiii, 279, [1] p. : LVIII col. 
pl. on 56 l. (incl. front.) 
 A Weyhe K 870  

2149. 
Daumier, Honoré: Honoré Daumier : Litho-
graphien: 1861-1872 ; Mit 15 Textill. u. 72 in 
Originalgröße nachgezeichneten Lithogr. / 
Hrsg. von Eduard Fuchs. - München: Langen, 
[ca. 1922]. - 25 S., 72 Bl.: 72 gez. Bl. Ill. - 
(Werke Honore Daumier ; 4) 
 A Weyhe K 465  
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2150. 
Delbrück, Richard: Bildnisse römischer 
Kaiser / ausgew. von Richard Delbrück. - 
Berlin : Bard, 1914. - 9 S., XLVIII Taf.: 
überw. Ill. - (Bards Bücher der Kunst ; 3) 
 A Weyhe K 1030 

2151. 
Donatello : des Meisters Werke ; in 277 
Abbildungen  / hrsg. von Paul Schubring. - 
Stuttgart [u.a.] : Dt. Verl.-Anst., 1907. - LIV, 
219 S. : überw. Ill. - (Klassiker der Kunst in 
Gesamtausgaben ; 11) 
 A Weyhe K 90  

2152. 
Dürer, Albrecht: Fünfzig Bildniszeichnun-
gen / von Albrecht Dürer. Hrsg. von Jaro 
Springer. - Berlin : Bard, 1914. - VI S., 48 S. 
Taf.: überw. Ill. - (Bards Bücher der Kunst ; 
4) 
 A Weyhe K 1045  

2153. 
Ecke, Goesta: Charles Meryon / von Goesta 
Ecke. - Leipzig : Klinkhardt & Biermann, 
1923. - VIII, 43 S., 56 Bl.: Taf. - (Meister der 
Graphik ; 11) 
 A Weyhe K 706  

2154. 
Ernst Barlach : Abbildungen von Zeich-
nungen und Plastiken ; Ausstellung im 
Graphischen Kabinett, April/ Mai 1948  / 
Galerie Henning <Halle, Saale>. - Halle 
(Saale) : Galerie Henning, 1948. - 30 S. : Ill. 
 A Weyhe K 1205  

2155. 
Evelyn's sculptura : with the unpublished 
second part  / ed. by C. F. Bell. - Oxford : 
Clarendon Press, 1906. - Getr. Zählg. - (Tu-
dor & Stuart Library ; [4]) 
 A Weyhe K 710  

2156. 
Frankl, Paul: Die Renaissancearchitektur in 
Italien / von Paul Frankl. - Leipzig : Teubner, 
1912 -. - (Aus Natur und Geisteswelt ; ...) 

1. Leipzig : Teubner, 1912. - 83, XII S. : 
Ill. - (Aus Natur und Geisteswelt ; 381) 

 A Weyhe K 1020  

2157. 
Frey, Dagobert: Gotik und Renaissance als 
Grundlagen der modernen Weltanschauung / 
von Dagobert Frey. - Augsburg : Filser, 
1929. - XXXI, 365 S., [21] Bl.: Ill. 
 A Weyhe K 146  

2158. 
Friedlaender, Walter: Hauptströmungen der 
französischen Malerei von David bis Cézan-
ne / von Walter Friedländer. - 1. Aufl. - Bie-
lefeld [u. a.] : Velhagen & Klasing, 1930-. - 
(Neuphilologische Handbibliothek für die 
westeuropäischen Kulturen und Sprachen ; 
...) 

1. Friedlaender, Walter: Von David bis 
Delacroix / Walter Friedlaender. - Biele-
feld [u. a.] : Velhagen & Klasing, 1930. - 
VI, 156, [48] S. : zahlr. Ill. - (Neuphilolo-
gische Handbibliothek für die westeuropäi-
schen Kulturen und Sprachen ; 8) 

 A Weyhe K 460  

2159. 
Gardner, Arthur: Medieval sculpture in 
France / by Arthur Gardner ... - Cambridge 
[Eng.] : The University Press, 1931. - xviii, 
[1], 490, [2] p. : front., illus., CXII pl. on 56 
l. 
 A Weyhe K 148  

2160. 
Gauguin, Paul: Noa Noa / Paul Gauguin. 
[Deutsch von Luise Wolf]. - Potsdam : 
Stichnote, 1950. - 158 S. : Ill. 
 A Weyhe K 1210  

2161. 
The genius of J. M. W. Turner, R. A.  / ed. 
by Charles Holme. - London [u.a.] : The Stv-
dio, 1903. Getr. Zählung : überw. Ill. - (The 
studio : Special number ; 1903, Winter) 
 A Weyhe K 630 (1)  

2162. 
Gerstenberg, Kurt: Die Wandgemälde der 
deutschen Romantiker im Casino Massimo 
zu Rom / Kurt Gerstenberg; Paul Ortwin 
Rave. - Berlin : Dt. Verein f. Kunstwiss., 
1934. - 187 S., 56 Taf.: Ill. - (Jahresgabe des 
Deutschen Vereins für Kunstwissenschaft ; 
1934) 
 A Weyhe K 257 
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2163. 
Gilbey, Walter: George Morland, his life 
and works / Walter Gilbey. - London: A. & 
Ch. Black, 1907. - (XIX, 289 S.) 8° 
 A Weyhe K 790  

2164. 
The Graphic portfolio : a selection from the 
admired engravings which have appeared in 
the graphic and a description of the art of 
wood engraving, with numerous illustra-
tions . - London : Chatto and Windus, 1877. -
[104] Bl.: Ill. 
 A Weyhe K 1100  

2165. 
Graul, Richard: Grünewalds Handzeichnun-
gen / hrsg. von Richard Graul. - Leipzig : In-
sel-Verl., [1935]. - 35 S. : überw. Ill. - (Insel-
Bücherei ; 265) 
 A Weyhe K 232  

2166. 
Gregorovius, Ferdinand: Euphorion : Eine 
Dichtung aus Pompeji ; in vier Gesängen / 
von Ferdinand Gregorovius. - Leipzig : 
Brockhaus, 1858. - [3] Bl., 138 S., [1] Bl. 
 A Weyhe K 68 a  

2167. 
Gregorovius, Ferdinand: Wanderjahre in 
Italien : mit 60 Bildtaf. nach zeitgenöss. Sti-
chen : [neue, vollständige u. erg. Ausg.] / 
Ferdinand Gregorovius. - 2. verb. Aufl. / 
besorgt von Fritz Schillmann. - Dresden : 
Jess, 1928. - 1184 S. : Ill. 
 A Weyhe K 98  

2168. 
Gurlitt, Cornelius: Die deutsche Kunst seit 
1800 : ihre Ziele und Taten / von Cornelius 
Gurlitt. - 4., umgearb. und erw. Aufl. der 
"Deutschen Kunst des 19. Jahrhunderts", 10. 
bis 13. Tsd. - Berlin : Bondi, 1924. - XVI, 
535 S. : Ill. (56 Taf.) 
 A Weyhe K 250  

2169. 
Hager, Werner: Das geschichtliche Ereig-
nisbild : Beitrag zu einer Typologie des welt-
lichen Geschichtsbildes bis zur Aufklärung / 
von Werner Hager. - München : Neuer Fil-
ser-Verlag, 1939. - 106 S. : Ill. 
 A Weyhe K 435  

2170. 
Das Hallesche Heiltum : Man. Aschaffenb. 
14  / hrsg. von Philipp Maria Halm u. Rudolf 
Berliner. - Berlin : Dt. Verein für Kunstwis-
senschaft, 1931. - 74, 180 S. : zahlr. Ill. - 
(Jahresgabe des Deutschen Vereins für 
Kunstwissenschaft ; 1931) 
 A Weyhe K 140  

2171. 
Handbook to the cathedrals of England  / 
ed. by Richard John King. - London : 
Murray, 1862- 

Eastern Division. Oxford.-Peterborough.-
Norwich.-Ely.-Lincoln / [Bearb. von Ri-
chard John King]. - London : John Murray, 
..., 1862. - VIII, 358 S., 77 Taf. 

 A Weyhe K 610 (6)  
Northern Division 1. P. York, Ripon, Car-
lisle. - 2nd impr. - London : Murray, 1903. 
- VI, 227 S. : Ill. 

 A Weyhe K 610 (3)  
Northern Division 2. P. Durham, Chester, 
Manchester. - 2nd impr. - London : Mur-
ray, 1903. - IV, S. 229 - 435 : Ill. 

 A Weyhe K 610 (4)  
Western Division. Bristol.- Gloucester.-
Hereford.-Worcester.-Lichfield. - London : 
Murray [u. a.], 1864. - VII, 325 S. : Ill. 

 A Weyhe K 610 (5)  
Southern Division 1. P. Winchester, Salis-
bury, Exeter, Wells. - 3rd impr. - London : 
Murray, 1903. - 375 S. : Ill. 

 A Weyhe K 610 (1)  
Southern Division 2. P. Canterbury, Ro-
chester, Chichester, St. Alban's. - 3rd impr. 
- London : Murray, 1903. - S. 377 - 790 : 
Ill. 

 A Weyhe K 610 (2)  

2172. 
Handbuch der deutschen Kunstdenkmäler  / 
Deutscher Verein für Kunstwissenschaft. Be-
arb. von Georg Dehio. - Berlin : Dt. Kunst-
verl., 1905- [Bis 1928 im Verl. Wasmuth, 
Berlin erschienen. - Unveränd. Nachdr. im 
Dt. Kunstverl., München erschienen] 

Bd. 1. Mitteldeutschland / Deutscher 
Verein für Kunstwissenschaft. - 2. Aufl. - 
Berlin : Dt. Kunstverl., 1914. - VIII, 487 S. 
: Kt. 

 A Weyhe K 450 (I)  
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Bd. 2. Nordostdeutschland / Deutscher 
Verein für Kunstwissenschaft. - 2. Aufl / 
bearb. von Julius Kohte. - Berlin : Dt. 
Kunstverl., 1922. - X, 559 S. 

 A Weyhe K 450 (II)  
Bd. 3. Süddeutschland / Deutscher Verein 
für Kunstwissenschaft. - 3. Aufl. - Berlin : 
Wasmuth, 1925. - VIII, 630 S. : Kt. 

 A Weyhe K 450 (III)  
Bd. 5. Dehio, Georg: Nordwestdeutschland 
/ Georg Dehio; Deutscher Verein für 
Kunstwissenschaft. - 2. Aufl. - Berlin : Dt. 
Kunstverl., 1928. - VIII, 552 S. : Kt. 

 A Weyhe K 450 (V)  

2173. 
Hans Holbein d. J. : des Meisters Gemälde 
in 252 Abbildungen  / Hans Holbein d. J. 
Hrsg. v. Paul Ganz. - Stuttgart [u.a.] : Dt. 
Verl.-Anst., 1912. - XL, 269 S. : überw. Ill. 
(nur SW). - (Klassiker der Kunst in Gesamt-
ausgaben ; 20) 
 A Weyhe K 230  

2174. 
Harrison, Frederick: York Minster / Frede-
rick Harrison. - London: Methuen, (1927). - 
XII, 212 S. 8° 
 A Weyhe K 590  

2175. 
Heidenreich, Robert: Das Grabmal Theode-
richs zu Ravenna / Robert Heidenreich. - 
Bonn : Scheur, 1943 [Auf dem Titelblatt: 
1941]. - 20, 7 S. : Ill. - (Kriegsvorträge der 
Rheinischen Friedrich-Wilhelms-Universität 
Bonn ; 102) 
 A Weyhe K 43  

2176. 
Hessen, Hans: Hessens irisches Lexikon : 
kurzgefasstes Wörterbuch der alt- und mit-
telirischen Sprache / mit dt. und engl. Übers. 
von Séamus Caomhánach ... - Halle (Saale) : 
Niemeyer, 1933- 

Bd. 1. Halle (Saale) : Niemeyer, 1933-
1935. - 144 S. 

 A Weyhe K 875 (I)  
Bd. 2. Halle (Saale) : Niemeyer, 1936-
1940. - 232 S. 

 A Weyhe W 875 (2)  

2177. 
Hessig, Edith: Die Kunst des Meisters E. S. 
und die Plastik der Spätgotik / Edith Hessig. - 
Berlin : Deutscher Verein für Kunstwissen-
schaft, 1935. - IX, 148, 102 S. : zahlr. Ill. - 
(Forschungen zur deutschen Kunstgeschichte 
; 1). - (Jahresgabe des Deutschen Vereins für 
Kunstwissenschaft ; 1935) 
 A Weyhe K 141  

2178. 
Hind, Arthur Mayger: Van Dyck and por-
trait engraving and etching in the seventeenth 
century / Arthur Mayger Hind. - New York : 
Stokes, [1911]. - 15 p. incl. front.: LXV pl. 
on 64 l. (incl. ports.). - (Great engravers) 
 A Weyhe K 680  

2179. 
Hoeltje, Georg: Zeitliche und begriffliche 
Abgrenzung der Spätgotik innerhalb der Ar-
chitektur von Deutschland, Frankreich und 
England / Georg Hoeltje. - Weimar : Strau-
bing & Müller, 1930. - 143 S. : graph. Darst. 
 A Weyhe K 66  

2180. 
Hogarth, William: Hogarth moralized : 
Being A Complete Edition of Hogarth's 
works. Containing near Fourscore Copper-
Plates, most elegantly engraved. With An 
explanation, Pointing out the many Beauties 
that may have hitherto escaped Notice; And 
A Comment on their Moral Tendency. Cal-
culated to improve the Minds of Youth, and, 
convey Instruction, under the Mask of Enter-
tainment / William Hogarth [ed. by John 
Trusler]. - Now First Published, With the Ap-
probation of Jane Hogarth, Widow of the late 
Mr. Hogarth. - London : Hopper, 1768. - [4] 
Bl., VIII, 212, V S., [1] Bl : Frontispiz 
(Portr.), Kupfert. u. zahlr. Ill. im Text (Kup-
ferst.) 
 A Weyhe K 765  

2181. 
Holbrook, Richard Thayer: Portraits of 
Dante : from Giotto to Raffael ; a critical 
study, with a concise iconography / by Ri-
chard Thayer Holbrook. Ill. after the orig. 
portr. - London : Medici Society; Warner [in 
Komm.], 1911. - XIX, 262 S. : Ill. 
 A Weyhe K 70  
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2182. 
Hollar, Wenzel: Wenceslaus Hollar and his 
views of London and Windsor in the seven-
teenth century / Wenceslaus Hollar; Arthur 
M. Hind. - London : John Lane the Bodley 
head, 1922. - XIV, 92 S. 
 A Weyhe K 635  

2183. 
Holroyd, Charles: The national Gallery of 
british art <The Tate Gallery> / With an 
introd. by Sir 
Charles Holroyd. - London [u.a.] : Cassell, 
1905. - 100 S. 
 A Weyhe K 653  

2184. 
Homburger, Otto Sigmund: 
Museumskunde / Otto Homburger. - Breslau 
: Hirt, 1924. - 124 S. : graph. 
Darst., Ill. - (Jedermanns Bücherei : 
Abteilung Bildende Kunst ; [4]) 
 A Weyhe K 440 

2185. 
Illustrated souvenir of the Palace of Arts : 
Empire Exhibition, Scotland 1938 . - 
Glasgow : 
McCorquodale, 1938. - 96 S. : überwieg. Ill. 
 A Weyhe K 920  

2186. 
James, Montague R.: Abbeys / by M. R. 
James. - London : The Great Western 
Railway, 1925. - X, 153 S. : Ill., Kt.. ; 1 Kt. 
 A Weyhe K 560  

2187. 
John Raphael Smith and the great 
mezzotinters of the time of Reynolds . - 
London : Heinemann, 
1911. - 15 S., LXIV Taf.: überw. Ill. - (Great 
engravers) 
 A Weyhe K 700  

2188. 
King, Richard John: Handbook to the 
cathedrals of Wales : Llandaff, St. David's, 
St. Asaph, 
Bangor / [Verf.: Richard John King]. - 
Second edition. - London : Murray, 1887. - 
XIX, 334 S. : 
Ill. 
 A Weyhe K 610 (7)  

2189. 
Klauser, Theodor: Vom Heroon zur 
Märtyrerbasilika : neue archäologische 
Balkanfunde und ihre 
Deutung / von Theodor Klauser. - Bonn : 
Scheur, 1942. - 26 S. : Ill. - (Kriegsvorträge 
der 
Rheinischen Friedrich-Wilhelms-Universität 
Bonn ; 62 : Griechenland) 
 A Weyhe K 41 a 

2190. 
Knoll, Kurt: London im Mittelalter : seine 
wirtschaftliche, politische und kulturelle Be-
deutung für das britische Volk / von Kurt 
Knoll. - Wien [u.a.] : Braumüller, 1932. - VI, 
219 S. : Kt. - (Wiener Beiträge zur engli-
schen Philologie ; 56) 
 A Weyhe K 641  

2191. 
Koch, Herbert: Römische Kunst / Herbert 
Koch. - Breslau : Hirt, 1925. - 136 S. : zahlr. 
Ill. - (Jedermanns Bücherei : Abt. Bildende 
Kunst) 
 A Weyhe K 41  

2192. 
Koepp, Friedrich: Archäologie / Von Fried-
rich Koepp. - 2., durchges. u. erw. Aufl. - 
Berlin ; Leipzig : Göschen, 1919-1920. - 
(Sammlung Göschen ; ...) 

1. Koepp, Friedrich: Einleitung : Wieder-
gewinnung der Denkmäler / Friedrich 
Koepp. - 2., durchges. u. erw. Aufl. - Ber-
lin ; Leipzig : Göschen, 1919. - 100 S. : 
Taf. I - VIII. - (Sammlung Göschen ; 538) 

 A Weyhe K 5  
2. Koepp, Friedrich: Beschreibung der 
Denkmäler / Friedrich Koepp. - 2., durch-
ges. u. erw. Aufl. - Berlin ; Leipzig : Gö-
schen, 1920. - 106 S. : Taf. I- VIII. - 
(Sammlung Göschen ; 539) 

 A Weyhe K 5 (2)  
3. Koepp, Friedrich: Erklärung der Denk-
mäler / Friedrich Koepp. - 2., durchges. u. 
erw. Aufl. - Berlin ; Leipzig : Göschen, 
1920. - 120 S. : Taf. I - XVI. - (Sammlung 
Göschen ; 540) 

 A Weyhe K 5 (3)  
4. Koepp, Friedrich: Die Zeitbestimmung 
der Denkmäler / Friedrich Koepp. - 2., 
durchges. u. erw. Aufl. - Berlin ; Leipzig : 
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Göschen, 1920. - 123 S. : Taf. I - VIII. - 
(Sammlung Göschen ; 830) 

 A Weyhe K 5 (4)  

2193. 
Landsberger, Franz: Impressionismus und 
Expressionismus : eine Einf. in das Wesen 
der neuen Kunst / von Franz Landsberger. - 
2. Aufl. - Leipzig : Klinkhardt & Biermann, 
1919. - 48 S. : Ill. 
 A Weyhe K 430  

2194. 
LaSizeranne, Robert de: Die zeitgenössi-
sche englische Malerei / Robert de La Size-
ranne. Aus dem Franz. übers. von Else Fürst. 
- München : Bruckmann, 1899. - 259 S. : Ill. 
 A Weyhe K 800  

2195. 
Leeds, Edward Thurlow: The Archaeology 
of the Anglo-Saxon settlements / Edward 
Thurlow Leeds. - Oxford: Clarendon Pr., 
1913. - 144 S. 8° 
 A Weyhe K 510  

2196. 
Illustrierter Katalog / LIA, Leipziger Jah-
resausstellung 1912 für Aquarell, Pastell, 
Zeichnung und Kleinplastik : 7. April bis 
Ende Juni im Städt. Handelshof ... / Verein 
Leipziger Jahres-Ausstellung. - 2. Aufl. - 
Leipzig, 1912. - 72 S., [64] Bl.: überw. Ill. 
 A Weyhe K 425  

2197. 
Leonardo: Leonardo da Vinci, Das Abend-
mahl / mit einer Einl. von Goethe. Hrsg. von 
Emil Schaeffer. - Berlin : Bard, 1914. - 9, 46 
S. : überw. Ill. - (Bards Bücher der Kunst ; 1) 
 A Weyhe K 1040  

2198. 
Lethaby, William Richard: London before 
the conquest / by W. R. Lethaby. - London : 
Macmillan, 1902. - XI, 217, 2 S. : Ill. 
 A Weyhe K 640 a  

2199. 
Lindenschmit, Ludwig: Handbuch der deut-
schen Alterthumskunde : Übersicht der 
Denkmale und Gräberfunde frühgeschichtli-
cher und vorgeschichtlicher Zeit / von L. Lin-
denschmit. - Braunschweig : Vieweg, 1880-
1889 

Theil 1. Lindenschmit, Ludwig: Die Alter-
thümer der merovingischen Zeit / Ludwig 
Lindenschmit. - Braunschweig : Vieweg, 
1880-1889. - XII, 514 S. : zahlr. Ill. 

 A Weyhe K 46  

2200. 
Mackowsky, Hans: Die Bildwerke Gottfried 
Schadows / Hans Mackowsky. Mit einer 
Einl. von Paul Ortwin Rave. - Berlin : Dt. 
Verein für Kunstwiss., 1951. - 274 S. : zahlr. 
Ill. - (Denkmäler deutscher Kunst). - (Jahres-
gabe des Deutschen Vereins für Kunstwis-
senschaft ; 1950) 
 A Weyhe K 251  

2201. 
Mâle, Émile : L'art religieux de la fin du 
Moyen Age en France : étude sur l'iconogra-
phie du Moyen Age et sur ses sources d'inspi-
ration / Émile Mâle. - 3. éd., illustrée. - Paris 
: Colin, 1925. - V, 512 S. : 265 Ill. 
 A Weyhe K 145  

2202. 
Manteuffel, Karl von: Die niederländische 
Radierung : von den Anfängen bis zum Ende 
des siebzehnten Jahrhunderts / von K. Zoege 
von Manteuffel. - München : Schmidt, 1925. 
- 112 S. : Ill. - (Kunstgeschichte in Einzeldar-
stellungen ; 5) 
 A Weyhe K 695  

2203. 
Masterpieces of the Royal Gallery of Hamp-
ton Court : illustrated  / with an introd. by 
Ernest Smith. - London : Bell, 1904. - XXIV 
S., [77] Taf.: überw. Ill. 
 A Weyhe K 660  

2204. 
Matthaei, Adelbert: Deutsche Baukunst / 
Adelbert Matthaei. - Leipzig ; Berlin : Teub-
ner,  

4. Matthaei, Adelbert: Im 19. Jahrhundert 
und in der Gegenwart / Adelbert Matthaei. 
- 2. Aufl. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 1920. 
- 118 S. : Abb. - (Aus Natur und Geistes-
welt ; 781) 

 A Weyhe K 1050  

2205. 
Matthaei, Adelbert: Deutsche Baukunst in 
der Renaissance- und Barockzeit bis zum 
Ausgang des 18. Jahrhunderts / von Adelbert 
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Matthaei. - 2. Aufl. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 
1919. - 114 S. : Ill. - (Aus Natur und Geistes-
welt ; 326) 
 A Weyhe K 1050  

2206. 
Meisterwerke der Holzschneidekunst : aus 
dem Gebiete der Architektur, Sculptur und 
Malerei . - Leipzig : Weber, 1879- 

Bd. 7. Leipzig : Weber, 1885 
 A Weyhe K 1120  

2207. 
Millais, John Guille: The life and letters of 
Sir John Everett Millais, President of the 
Royal Academy / by John Guille Millais. - 
London : Methuen, 1899 

Vol. 1. 2. ed. - London : Methuen, 1900. - 
XVI, 446 S. : Ill. 

 A Weyhe K 810 (1)  
Vol. 2. 2. ed. - London : Methuen, 1900. - 
XI, 511 S. : Ill. 

 A Weyhe K 810 (2)  

2208. 
Mills, John Saxon: Life and letters of Sir 
Hubert Herkomer, C.V.O., R.A / John Saxon 
Mills. - London: Hutchinson, 1923. - 318, 
VIII S. 8° 
 A Weyhe K 860  

2209. 
Milman, Lena: Sir Christopher Wren / by 
Lena Milman. - London [u.a.] : Duckworth & 
Co. [u.a.], 1908. - XIII, 367 S. 
 A Weyhe K 760  

2210. 
Mottram, Ralph Hale: John Crome of Nor-
wich / Ralph Hale Mottram. - London: Lane, 
(1931). - XI, 212 S., 11 Taf., 1 Kt. 8° 
 A Weyhe K 775  

2211. 
Muther, Richard: Geschichte der Malerei / 
von Richard Muther. - Leipzig : Göschen, 
1899-. - (Sammlung Göschen ; ...) 

1. Leipzig : Göschen, 1900. - 138 S. - 
(Sammlung Göschen ; 107) 

 A Weyhe K 1010 (1)  
2. Leipzig : Göschen, 1900. - 149 S. - 
(Sammlung Göschen ; 108) 

 A Weyhe K 1010 (2)  

3. Leipzig : Göschen, 1899. - 132 S. - 
(Sammlung Göschen ; 109) 

 A Weyhe K 1010 (3)  
4. Leipzig : Göschen, 1900. - 147 S. - 
(Sammlung Göschen ; 110) 

 A Weyhe K 1010 (4)  
5. Leipzig : Göschen, 1900. - 161 S. - 
(Sammlung Göschen ; 111) 

 A Weyhe K 1010 (5)  

2212. 
Nash, Joseph: The mansions of England in 
the olden time / by Joseph Nash. - New ed. / 
ed. by Charles Holme with an introduction by 
C. Harrison Townsend. - London [u.a.] : The 
Stvdio, 1906. - VII S., 104 Taf.:  überw. Ill. - 
(The studio : Special number ; 1905/06, Win-
ter) 
 A Weyhe K 620  

2213. 
The National Gallery . - London [usw.]: Cas-
sell, 1907. - 64 S. 8°. - ((The great Galleries 
of Europe)) 
 A Weyhe K 655  

2214. 
La "National Gallery" : ouvrage illustré de 
90 planches hors texte en couleurs  / publ. 
sous la dir. de Armand Dayot. - Paris : Lafit-
te, 1912-. - (Le grand musée du monde illu-
stré en couleur) 

T. 1. Paris : Lafitte, 1912. - 269 S., zahlr. 
Taf.: Ill. - (Le grand musée du monde 
illustré en couleur) 

 A Weyhe K 650  
T. 2. Paris : Lafitte, 1913. - 273 S., zahlr. 
Taf.: Ill. - (Le grand musée du monde 
illustré en couleur) 

 A Weyhe K 650  

2215. 
Neue deutsche Ausgrabungen : mit 3 Beil. 
u. 27 Abb. sowie 37 Taf. als Anhang  / hrsg. 
von Gerhart Rodenwaldt. Unter Mitw. von 
W. Andrae ... Mit e. Vorw. von Georg 
Schreiber. - Münster i.W. : Aschendorff, 
1930. - XI, 277, 37 S. : Ill., Kt. - (Deutschtum 
und Ausland ; 23/24) 
 A Weyhe K 36  

2216. 
Prior, Edward S.: Eight chapters on English 
medieval art : a study in English economics / 
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by E. S. Prior. - Cambridge : The Univ. 
Press, 1922. - xii, 147, [1] p. : 1 illus., 7 pl. 
on 4 l. (incl. front., plans, map) 
 A Weyhe K 580  

2217. 
Rembrandt : des Meisters Radierungen ; in 
402 Abbildungen  / hrsg. von Hans Wolf-
gang Singer. - Stuttgart [u.a.] : Dt. Verl. An-
stalt, 1906. - XXI, 285 S. : überw. Ill. - (Klas-
siker der Kunst in Gesamtausgaben ; 8) 
 A Weyhe K 240  

2217a. 
Representative art of our time : with origi-
nal etchings and lithographs and reproduc-
tions of oil and water-colour paintings, pas-
tels, &c. / ed. by Charles Holme. - London 
[u.a.] : Offices of "The Studio", 1903. - 64 S., 
48 Taf. - ("The Studio" Library) 
 A Weyhe K 1196 

2218. 
Richter, Ludwig: Lebenserinnerungen eines 
deutschen Malers / von Ludwig Richter. Mit 
vielen Holzschn. - Dachau bei München : 
Einhornverlag, 1921. - 235 S. : zahlr. Holz-
schnitte 
 A Weyhe K 259 a  

2219. 
Robert Louis Stevenson . - London : Hodder 
& Stoughton, 1913 
 A Weyhe K 503  

2220. 
Rodin, Auguste: Die Kathedralen Frank-
reichs : mit Handzeichnungen Rodins und 
Abbildungen der Kathedralen auf 40 Tafeln / 
A. Rodin. - 16. Tsd. - Berlin : Genius-Verl., 
1941. - 206 S. : Ill. 
 A Weyhe K 148 a  

2221. 
Rothenstein Sir, John: British artists and the 
war / John Rothenstein. - London : Davies, 
1931. - 31, LXIV S. 
 A Weyhe K 915  

2222. 
Rothenstein, William: Twenty-four portraits 
/ by William Rothenstein, with critical appre-
ciations by various hands. - London : Allen & 
Unwin, 1920. - [ca. 50] S. : Ill. 
 A Weyhe K 910 

2223. 
Salaman, Malcolm C.: London, past and 
present / text by Malcolm C. Salaman, ed. by 
Charles Holme. London ; New York [etc.] : 
"The Studio" ltd, 1916. - viii, 194 p. incl. 
plates : plates (part col., part fold.) fold. map, 
plan 
 A Weyhe K 640  

2224. 
Salis, Arnold von: Die Kunst der Griechen / 
Arnold von Salis. - 2. Aufl. - Leipzig: S. Hir-
zel, 1922. - X, 303 S. 4°(8°) 
 A Weyhe K 15  

2225. 
Saunders, O. Elfrida: A History of English 
art in the Middle Ages / by O. Elfrida Saun-
ders. With a pref. by Tancred Borenius. - Ox-
ford : Clarendon Pr., 1932. - XXII, 272 S. 
 A Weyhe K 582  

2226. 
Schilling, Edmund: Deutsche Romantiker-
Zeichnungen / Einführung und Auswahl von 
Edmund Schilling. Frankfurt a. M. : Prestel, 
1935. - XVIII, 49 S. : zahlr. Ill. 
 A Weyhe K 364  

2227. 
Schleinitz, Otto von: Burne-Jones : mit 113 
Abbildungen nach Gemälden und Zeichnun-
gen / von O. von Schleinitz. - Bielefeld [u.a.] 
: Velhagen & Klasing, 1901. - 158 S. : Ill. - 
(Künstler-Monographien ; 55 : Liebhaber-
Ausgaben) 
 A Weyhe K 840  

2228. 
Schleinitz, Otto von: William Holman Hunt 
: mit 141 Abbildungen nach Gemälden und 
Zeichnungen / von O. v. Schleinitz. - Biele-
feld [u.a.] : Velhagen & Klasing, 1907. - 148 
S. : zahlr. Ill. - (Künstler-Monographien ; 88 : 
Liebhaber-Ausgaben) 
 A Weyhe K 830  

2229. 
Schmidt, Hans Werner: Die Landschafts-
malerei Salvator Rosas / von Hans Werner 
Schmidt. - Halle (Saale) : Klinz, 1930. - 63 S. 
 A Weyhe K 163  
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2230. 
Schrader, Hans: Archaische griechische 
Plastik / Hans Schrader. - Breslau : Hirt, 
1933. - 136 S. : Ill. - (Jedermanns Bücherei : 
Abt. Bildende Kunst ; 16) 
 A Weyhe K 32  

2231. 
Schultz, Alwin: Das höfische Leben zur Zeit 
der Minnesinger / von Alwin Schultz. - Leip-
zig : Hirzel, 1879- 

Bd. 1. Leipzig : Hirzel, 1879. - XVIII, 520 
S. : zahlr. Ill. 

 A Weyhe K 53 (I)  
Bd. 2. Leipzig : Hirzel, 1880. - VII, 463 S. 
: zahlr. Ill., graph. Darst. 

 A Weyhe K 53 (II)  

2232. 
Sketchley, Rose Esther Dorothea: English 
Book-Illustrations of To-day / Rose E. D. 
Sketchley. Alfred William Pollard [Komm.]. 
- London : Paul, Trench, Trübner and Co., 
1903. - XXIX, 175 S. 
 A Weyhe K 880  

2233. 
Smith, John Thomas : Nollekens and his 
times : and memoirs of contemporary artists 
from the time of Roubiliac, Hogarth and Rey-
nolds to that of Fuseli, Flaxman and Blake ; 
in two volumes / By John Thomas Smith. Ed. 
and annotated by Wilfred Whitten. - London 
[u. a.] : Lane, 1920 = 1829 

Vol. 1. London [u. a.] : Lane, 1920 = 1829. 
- XXXIX, 382 S. : Ill., Portr. 

 A Weyhe K 780 (1)  
Vol. 2. London [u. a.] : Lane, 1920 = 1829. 
- XI, 423 S. : Ill., Portr. 

 A Weyhe K 780 (2)  

2234. 
Sowjetische und vorrevolutionäre russische 
Kunst : Malerei, Graphik ; Ausstellung ; 
[die Ausstellung "Sowjetische und vorrevo-
lutionäre russische Kunst" wird vom 27. 
Juli bis 23. August 1953 in den Staatlichen 
Museen zu Berlin, Pergamon-Museum, vom 
30. August bis 7. Oktober 1953 im Alberti-
num an der Brühlschen Terrasse, Dresden, 
und vom 13. Oktober bis 15. November 1953 
in der Staatlichen Galerie Moritzburg, Halle 
gezeigt]  / [für den Inh. verantw.: Cay Brock-

dorff]. - Dresden : Verl. der Kunst, 1953. - 93 
S. : überw. Ill. 
 A Weyhe K 1220 

2235. 
Spearing, Herbert Green: The Childhood 
of art, or The ascent of man / Herbert Green 
Spearing. - (2. rev. ed.). - London: Benn, 
(1930). - XXXVI, 548 S. 4°(8°) 
 A Weyhe K 2 (I-II)  

2236. 
Stange, Alfred: Der Bassenheimer Reiter ; 
12 Taf. mit 2 Einführungen / v. Alfred Stange 
u. [Franz] Graf Wolff Metternich. - Bonn: 
Röhrscheid, 1937 [1936]. - 20, [12] S. : Ill. 
 A Weyhe K 149 a  

2237. 
Stanton, Theodore: Rosa Bonheur : ein Le-
bensbild / von Theodore Stanton. - Halle : 
Thamm, 1914. - 409 S. : 8Ï 
 A Weyhe K 470  

2238. 
Stevens, Frank: Stonehenge today & yester-
day / by Frank Stevens. With plans and ill. by 
Heywood Sumner. - Rev. ed. - London : His 
Majesty's Stationery Office, 1933. - 94 S. : 
Ill. 
 A Weyhe K 2 a  

2239. 
The Tate Gallery . - London [usw.]: Cassell, 
1907. - 63 S. 8°. - ((The great Galleries of 
Europe)) 
 A Weyhe K 655 a  

2240. 
Thoma, Hans: Im Winter des Lebens : aus 
acht Jahrzehnten gesammelte Erinnerungen / 
Hans Thoma. - 1.- 5. Tsd. - Jena : Diederichs, 
1919. - 143 S. : Ill. 
 A Weyhe K 270  

2241. 
Thoma : des Meisters Gemälde in 874 Ab-
bildungen  / hrsg. von Henry Thode. - Stutt-
gart [u.a.] : Dt. Verl.-Anst., 1909. - LXV, 550 
S. : überw. Ill. - (Klassiker der Kunst in Ge-
samtausgaben ; 15) 
 A Weyhe K 260  
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2242. 
Thompson, Alexander Hamilton: The Ca-
thedral Churches of England / A. H. Thomp-
son. - London : Society for Promoting Chri-
stian Knowledge, 1925. - XVI, 235 S. 
 A Weyhe K 570  

2243. 
Thompson, Alexander Hamilton: English 
monasteries / by A. Hamilton Thompson. - 2. 
ed. - Cambridge : Univ. Press, 1923. - XI, 
158 S. : Ill. - (The Cambridge manuals of 
science and literature) 
 A Weyhe K 572  

2244. 
Turner, Joseph Mallord William: The wa-
ter-colours of J.M.W. Turner / Text by W.G. 
Rawlinson and A.J. Finberg. - London ; New 
York : The Studio, 1909. - VI, 92 S., 30 Taf.: 
Ill. 
 A Weyhe K 630 (2)  

2245. 
Ubell, Hermann: Praxiteles / von Hermann 
Ubell. - Berlin : Bard, [1902]. - 69 S. : Ill. - 
(Die Kunst ; 14) 
 A Weyhe K 40  

2246. 
Vasari, Giorgio: Lebensbeschreibungen der 
ausgezeichnetsten Maler, Bildhauer und Ar-
chitekten der Renaissance dargest / nach Do-
kumenten u. mündl. Berichten dargest. von 
Giorgio Vasari. Hrsg. von Ernst Jaffé. - 6. 
unveränd. Aufl. - Berlin : Bard, 1920. - 444 
S. : Ill. 
 A Weyhe K 110  

2247. 
Vöge, Wilhelm: Jörg Syrlin der Ältere und 
seine Bildwerke / Wilhelm Vöge. - Berlin : 
Dt. Verein für Kunstwiss., 1950-. - (Denkmä-
ler deutscher Kunst) 

Bd. 2. Vöge, Wilhelm: Stoffkreis und Ge-
staltung / Wilhelm Vöge. - Berlin : Dt. 
Verein für Kunstwiss., 1950. - 189, 78 S. : 
zahlr. Ill. - (Denkmäler deutscher Kunst) 

 A Weyhe K 149 b  

2248. 
Wachtler, Hans: Die Blütezeit der griechi-
schen Kunst im Spiegel der Reliefsarkophage 
: eine Einführung in die griechische Plastik / 
von Hans Wachtler. - Leipzig : Teubner, 

1910. - 112, 48 S. : Ill. - (Aus Natur und 
Geisteswelt ; 272) 
 A Weyhe K 1025  

2249. 
Wade, Joseph Henry : Cathedral cities of 
England and Wales / by J. H. Wade. With 
twenty-four illustrations from photographs 
and a map. - London : Methuen & co., ltd, 
[1924]. - xii, 293 p., [1] p.: front., plates. - 
(The little guides) 
 A Weyhe K 600  

2250. 
Waetzoldt, Wilhelm: Deutsche Kunsthisto-
riker / Wilhelm Waetzoldt. - Leipzig : See-
mann, 1921-1924 

Bd. 2. Waetzoldt, Wilhelm: Von Passavant 
bis Justi / Wilhelm Waetzoldt. - Leipzig : 
Seemann, 1924. - 310 S. 

 A Weyhe K 245 (II)  

2251. 
Waetzoldt, Wilhelm: Deutsche Kunsthisto-
riker / Wilhelm Waetzoldt. - Leipzig : See-
mann, 1921- 

[Bd. 1]. Waetzoldt, Wilhelm: Von Sandrat 
bis Rumohr / Wilhelm Waetzoldt. - Leip-
zig : Seemann, 1921. - 332 S. 

 A Weyhe K 245 (I)  

2252. 
Watts, Mary Seton: George Frederic Watts / 
by M. S. Watts. - London : Macmillan, 1912 

Vol. 1. Watts, Mary Seton: The annals of 
an artists life / by M. S. Watts. - London : 
Macmillan, 1912. - V, 329 S. : Ill. 

 A Weyhe K 820 (1)  
Vol. 2. Watts, Mary Seton: The annals of 
an artists life / by M. S. Watts. - London : 
Macmillan, 1912. - V, 351 S. : Ill. 

 A Weyhe K 820 (2)  
Vol. 3. Watts, Mary Seton: His writings / 
Mary Seton Watts. - London : Macmillan, 
1912. - XIII, 328 S. : Ill. 

 A Weyhe K 820 (3)  

2253. 
Die Werke der Familie Della Robbia  / hrsg. 
von Wilhelm von Bode. - Berlin : Bard, 
1914. - 9 S., 48 Taf.: überw. Ill. - (Bards 
Bücher der Kunst ; 2) 
 A Weyhe K 1035  
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2254. 
West, George Herbert: Gothic Architecture 
in England and France / George Herbert 
West. - 2. and rev. ed. - London: Bell, 1927. - 
XXX, 343 S. 8° 
 A Weyhe K 545  

2255. 
Whistler, James McNeill: James McNeill 
Whistler / introd. by Malcolm C. Salaman. - 
London : The Studio, 1927. - 10 S., 12 Taf. - 
(Modern masters of etching ; 13) 
 A Weyhe K 900  

2256. 
Wickham, Archdale Kenneth: The Villages 
of England / by A. K. Wickham. - London : 
Batsford, 1932. XII, 51 S. : zahlr Ill. 
 A Weyhe K 576  

2257. 
Wie studiert man Archäologie? ein Wegwei-
ser für alle, die sich dieser Wissenschaft 
widmen wollen, sowie für angehende Philo-

logen und Kunsthistoriker  / von einem Ar-
chäologen. - Leipzig : Roßberg, 1904. - 41 S. 
: 19 cm 
 A Weyhe K 5 a  

2258. 
Winckelmann, Johann Joachim: Ausge-
wählte Schriften / Johann Joachim Winckel-
mann. Eingel. von Hermann Uhde-Bernays. - 
Leipzig : Insel-Verl., [1914]. - 87 S. - (Insel-
Bücherei ; 130) 
 A Weyhe K 7  

2259. 
Worringer, Wilhelm: Über den Einfluß der 
angelsächsischen Buchmalerei auf die früh-
mittelalterliche Monumentalplastik des Kon-
tinents / von Wilhelm Worringer. - Halle 
(Saale) : Niemeyer, 1931. - 16 S., [12] Bl.: 
Ill. - (Schriften der Königsberger Gesell-
schaft : Geisteswissenschaftliche Klasse ; 
8,1) 
 A Weyhe K 540  
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2260. 
Adamnanus: The life of Saint Columba (Co-
lumb-Kille) A.D. 521-597, founder of the 
monastery of Iowa and first Christian missio-
nary to the pagan tribes of North Britain / by 
Saint Adamnan, A.D. 679-704, ninth abbot of 
the monastery of Iowa. Newly transl. from 
the Latin with notes and ill. by Wentworth 
Huyshe. - Repr. - Dublin : The Educational 
Company of Ireland, 1922. - LIX, 255 S. : 
Ill., Kt. - (The new universal library) 
 A Weyhe Kelt 111  

2261. 
Anwyl, Edward: A Welsh grammar for 
schools : based on the principles and require-
ments of the Grammatical Society / by E. An-
wyl. - London : Sonnenschein [u. a.], 1898-. - 
(Parallel grammar series) 

Pt. 1. Anwyl, Edward: Accident / Edward 
Anwyl. - London : Sonnenschein [u. a.], 
1898. - VII, 79, XVI S. - (Parallel gram-
mar series) 

 A Weyhe Kelt 85  

2262. 
Arnold, Matthew: On the study of Celtic 
literature and other essays / by Matthew Ar-
nold. - Repr. - London [u.a.] : Dent [u.a.], 
1919. - XVI, 260 S. - (Everyman's library ; 
458) 
 A Weyhe Kelt 5  

2263. 
Bilderatlas zur Religionsgeschichte  / in 
Zsarb. mit Hans Bonnet ... hrsg. von Hans 
Haas. - Leipzig [u. a.] : Deichert, 1924- 

17. Krause, Wolfgang: Religion der Kelten 
: unter Berücksichtigung der vorkeltischen 
Bewohner Westeuropas / Wolfgang Krau-
se. - Leipzig : Deichert, 1933. - XIII S., 
[25] Bl.: überw. Ill. 

 A Weyhe Kelt 3  

2264. 
Borrow, George Henry: Wild Wales : the 
people, language and scenery / by George 
Borrow. - Reprinted. - London : Dent, 1923. - 
XXII, 617 S. - (Everyman's library ; 49) 
 A Weyhe Kelt 40  

2265. 
Bradley, Arthur G.: The romance of Wales 
: with eighteen illustrations and a map / by A. 
G. Bradley. - London : Metheun, [1929]. - 
276 p. : front., plates 
 A Weyhe Kelt 50  

2266. 
Caithreim Cellachain Caisil : the victorious 
career of Cellachan of Cashel or the wars 
between the Irishmen and the Norsemen in 
the middle of the 10th century ; the original 
Irish text  / ed. with transl. and notes by 
Alexander Bugge. - Christiania : Gundersen, 
1905. - XIX, 171 S. - (Det Norske Historiske 
Kildeskriftfonds Skrifter ; 36) 
 A Weyhe Kelt 114  

2267. 
Carleton, William: Tales and sketches, illu-
strating the character, usages, traditions, 
sports and pastimes of the Irish peasantry / by 
William Carleton. - Dublin : Duffy, 1849. - 
393 S. : Ill. 
 A Weyhe Kelt 120  

2268. 
Christian Art in ancient Ireland : selected 
objects illustrated and described  / ed. ... by 
Adolf Mahr. - Dublin : Stationery Office of 
Saorstát Éireann, 1932-41 

Vol. 1. Dublin : Stationery Office of Saor-
stát Éireann, 1932. - XXVII S., 80 Bl.: 80 
Taf. 

 A Weyhe Kelt 90 (I)  

2269. 
Colum, Padraic: Poems / Padraic Colum. - 
London: Macmillan, 1932. - VIII, 223 S. 8° 
 A Weyhe Kelt 185  

2270. 
Contzen, Leopold: Die Wanderungen der 
Kelten : historisch-kritisch dargestellt / von 
Leopold Contzen. - Leipzig : Engelmann, 
1861. - X, 269 S. 
 A Weyhe Kelt 11  

2271. 
Elston, Charles Sidney: The earliest Rela-
tions between Celts and Germans / by C. S. 
Elston. - London : Methuen, 1934. - IX, 198 



Feist Keltisch 
 

216 

S. - (Birkbeck College Series of monographs 
: Germanic section ; 1) 
 A Weyhe Kelt 29  

2272. 
Feist, Sigmund: Germanen und Kelten in der 
antiken Überlieferung / von Siegmund Feist. 
- Halle (Saale) : Niemeyer, 1927. - IV, 75 S. 
 A Weyhe Kelt 12  

2273. 
Figgis, Darrell: Children of earth / Darrell 
Figgis. - Dublin & London: Maunsel, 1918. - 
303 S. 8° 
 A Weyhe Kelt 210  

2274. 
Figgis, Darrell: The Gaelic State in the past 
and future or "the crown of a nation" / Darrell 
Figgis. - Dublin, 1917 
 A Weyhe Kelt 214  

2275. 
Figgis, Darrell: The mount of transfiguration 
/ by Darrell Figgis. - Dublin [u.a.] : Maunsel, 
1915. - VIII, 93 S. 
 A Weyhe Kelt 212  

2276. 
Figgis, Darrell: Recollections of the Irish 
war / Darrell Figgis. - London: Benn, 1927. - 
VIII, 308 S. 
 A Weyhe Kelt 213  

2277. 
Figgis, Darrell: Teigue : a drama of souls / 
by Darrell Figgis. - Dublin [u.a.] : Maunsel, 
[ca. 1918]. - S. 99 - 115 
 A Weyhe Kelt 211  

2278. 
Fitzgerald, Walter: The Historical Geogra-
phy of Early Ireland / By Walter Fitzgerald 
with an introduction by Percy M. Roxby. - 
London, Liverpool : Philip, 1925. - Ill., Kt. - 
(The Geographical Teacher : Supplement ; 1) 
 A Weyhe Kelt 71  

2279. 
Gerardus: The itinerary through Wales and 
the description of Wales / by Giraldus Cam-
brensis. [With an intr. by W. Llewelyn Wil-
liams]. - Repr. - London : Dent [u.a.], 1912. - 
XXIII, 210 S. - (Everyman's library ; 272 : 
travel and topography) 
 A Weyhe Kelt 30  

2280. 
Gougaud, Louis: Christianity in Celtic lands 
: a history of the churches of the Celts, their 
origin, their development, influence, and mu-
tual relations / by Dom Louis Gougaud ... 
translated from the author's ms. by Maud 
Joynt. - London : Sheed & Ward, 1932. - lxii, 
458 p. : illus., fold. map 
 A Weyhe Kelt 12  
 

2281. 
Grierson, Francis: The Celtic temperament : 
and other essays / by Francis Grierson. - [4th 
ed.]. - London : Lane [u.a.], 1913. - 176 p. 
ISBN 0-8046-0922-5 
 A Weyhe Kelt 10  

2282. 
Haes, Gér. M. J.: Tobar Mhuire : La fontai-
ne de N.-D. ; une légende irlandaise avec vo-
cabulaire et notes / Gér. M. J. Haes. - Baile 
Átha Cliath : Brún agus Ó Nóláin, 1937. - 
52 S. 
 A Weyhe Kelt 115a  

2283. 
Hayden, Mary: A short history of the Irish 
people from the earliest times to the present 
day / by Mary Hayden and George A. Moo-
nan. With specially designed maps. - Dublin : 
Talbot, 1927. - VI,V-VII, 585, XXV S. 
 A Weyhe Kelt 74  

2284. 
Hoops, Reinald: Irland und England / Rei-
nald Hoops. - Berlin : Eher, 1940. - 96 S. - 
(Schriftenreihe der NSDAP : Gruppe 5, Das 
ist England! ; 10) 
 A Weyhe Kelt 76  

2285. 
Hyde, Douglas: Amhráin Chúige Chonnacht 
: an leath-rann / Dubhglas de h-Íde (an Cra-
oibhín) do bhailigh. - Baile Átha Cliath : 
Mártan Lester, [ca. 1922]. - 79 S. 
 A Weyhe Kelt 115  

2286. 
Joyce, James: Dubliners / by James Joyce. - 
Copyright ed. - Hamburg : Albatross, 1932. - 
254 S. - (The Albatross modern continental 
library ; 1) 
 A Weyhe Kelt 200  
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2287. 
Joyce, James: Ulysses : [in two volumes] / 
by James Joyce. - Hamburg [u. a.] : Odyssey 
Press, c 1932- 

Vol. 1. Repr. - Hamburg : Odyssey Press, 
1932. - 399 S. 

 A Weyhe Kelt 201 (I)  
Vol. 2. Repr. - Hamburg [u. a.] : Odyssey 
Press, 1932. - S.401 - 791 

 A Weyhe Kelt 201 (II)  

2288. 
Lewis, Henry: A concise comparative Celtic 
grammar / by Henry Lewis and Holger Pe-
dersen. - Göttingen : Vandenhoeck & Ru-
precht, 1937. - XIX, 442 S. 
 A Weyhe Kelt 21  

2289. 
Llyfr canu myfyrwyr prifysgol cymru  / ed. 
by David Evans. - London : Oxford Univ. 
Press, 1937. - 211 S. 
 A Weyhe Kelt 186  

2290. 
The Mabinogion  / transl. by Charlotte 
Guest. [With an intr- by R. Williams]. - Lon-
don : Dent [u.a.], 1924. - 432 S. - (Every-
man's library ; 97 : romance) 
 A Weyhe Kelt 35  

2291. 
Macalister, Robert Alexander Stewart: 
The Archaeology of Ireland / Robert Alexan-
der Stewart Macalister. - Lond., (1928) 
 A Weyhe Kelt 89  

2292. 
Macalister, Robert Alexander Stewart: Ire-
land in preçeltic times / by Robert Alexander 
Stewart Macalister. - Dublin ; London : 
Maunsel ; Roberts, 1921. - XVI, 375 S. 
 A Weyhe Kelt 88  

2293. 
MacNeill, John: Celtic Ireland / John Mac-
Neill. - Dublin: M. Lester [usw.], 1921. - XV, 
182 S. 8° 
 A Weyhe Kelt 85  

2294. 
McDonald, Walter: Reminiscences of a 
Maynooth professor / by Walter McDonald. - 
London : Cape, 1926. - 416 p., front. (moun-
ted port.) 
 A Weyhe Kelt 215  

2295. 
Michelet, Jules: En Bretagne / Jules Miche-
let. - Trier: Lintz, 1913. - 8°. - ((Auteurs fran-
çais ; 24)) 
 A Weyhe Kelt 15  

2296. 
Miscellany presented to Kuno Meyer. By 
some of his friends and pupils on the occa-
sion of his appointment to the chair of Cel-
tic philology in the Univ. of Berlin  / Ed. by 
Osborn Bergin and Carl Marstrander. - Halle 
: Niemeyer, 1912. - 486 S. : Kt. 
 A Weyhe Kelt 113 a  

2297. 
Moore, A. W.: The folk-lore of the Isle of 
Man, being an account of its myths, legends, 
superstitions, customs, & proverbs ... / by A. 
W. Moore. - Isle of Man : Brown & son, 
1891. - 2 Bl., VI S., 3 Bl., 192 S 
 A Weyhe Kelt 47  

2298. 
Moore, George: Confessions of a young 
man / by George Moore. - Reprint. - London 
: Heinemann, 1929. - XIII, 301 S. - (The tra-
vellers' library) 
 A Weyhe Kelt 176  

2299. 
Moore, George: Hail and farewell! / by Ge-
orge Moore. - Hand-set type ed. - London : 
Heinemann, 1925 

Vol. 1. Moore, George: [Ave] / George 
Moore. - Hand-set type ed. - London : Hei-
nemann, 1925. - XVI, 478 S. 

 A Weyhe Kelt 177 (I)  
Vol. 2. Moore, George: [Salve] / George 
Moore. - Hand-set type ed. - London : Hei-
nemann, 1925. - 434 S. 

 A Weyhe Kelt 177 (II)  

2300. 
Moore, George: The untilled field / by 
George Moore. - Copyright ed. - Leipzig : 
Tauchnitz, 1903. 302 S. : Notenbeisp. - 
(Collection of British authors : Tauchnitz 
edition ; 3656) 
 A Weyhe Kelt 175  

2301. 
Morton, Henry Canova Vollam: In search 
of Ireland / by H. V. Morton. - 6. ed. - Lon-
don : Methuen, 1932. - XIII, 280 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe Kelt 151  
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2302. 
Mullen, Pat: Irish Tales / Pat Mullen. - Lon-
don: Faber & Faber, (1938). - 336 S. 8° 
 A Weyhe Kelt 125  

2303. 
Murphy, James: In Emmet's days : the story 
of Eamon Reville / by James Murphy. - Dub-
lin [u.a.] : Talbot Press, [ca. 1926]. - 354 S. 
 A Weyhe Kelt 190  

2304. 
O'Connor, Thomas Power: Memoirs of an 
old parliamentarian / T. P. O'Connor. - [Lon-
don] : Benn, 1929 

1. [London] : Benn, 1929 
 A Weyhe Kelt 217 (I)  

2. [London] : Benn, 1929 
 A Weyhe Kelt 217 (II)  

2305. 
O'Faoláin, Seán: A Nest of simple folk : A 
novel / Seán O'Faoláin. - London, (1933) 
 A Weyhe Kelt 130  

2306. 
O'Flaherty, Liam: Das braune Segel : Ro-
man / Liam O'Flaherty. [Ins Deutsche übertr. 
von Herbert Roch]. - Berlin : Safari-Verl., 
1942. - 533 S. 
 A Weyhe Kelt 135  

2307. 
Pedersen, Holger: Vergleichende Gramma-
tik der keltischen Sprachen / von Holger 
Pedersen. - Göttingen : Vandenhoeck und 
Ruprecht, 1909-. - (Göttinger Sammlung 
indogermanischer Grammatiken ; ...) 

Bd. 1. Pedersen, Holger: Einleitung und 
Lautlehre / Holger Pedersen. - Göttingen : 
Vandenhoeck und Ruprecht, 1909. XIV, 
544 S. - (Göttinger Sammlung indogerma-
nischer Grammatiken ; [3,1]) 

 A Weyhe Kelt 20 (I)  
Bd. 2. Pedersen, Holger: Bedeutungslehre 
(Wortlehre) / Holger Pedersen. - Göttingen 
: Vandenhoeck und Ruprecht, 1913. - XV, 
842 S. - (Göttinger Sammlung indogerma-
nischer Grammatiken ; [3,2]) 

 A Weyhe Kelt 20 (II)  

2308. 
Ryan, Desmond: Eamon de Valera : Irlands 
Freiheitskampf / Desmond Ryan. Aus dem 

Engl. übertr. von Senta Bernecker. - Berlin : 
Frundsberg-Verl., 1938. - XXX, 320 S. : Ill. 
 A Weyhe Kelt 216a  

2309. 
Ryan, Desmond: The man called Pearse / by 
Desmond Ryan. - Dublin : Maunsel and Ro-
berts, 1923. - 130 S. 
 A Weyhe Kelt 216  

2310. 
Saorstát Eireann : Irish free state official 
handbook . - Dublin : Talbot Press, 1932. - 
324, 150 S. ; Kt. 
 A Weyhe Kelt 70  

2311. 
Somerville, Edith Oenone: Some experien-
ces of an Irish R.M / by E. ¦. Somerville and 
Martin Ross. With ill. by E. ¦. Somerville. - 
Re-issue. - London : Longmans, Green & 
Co., 1933. - VIII, 309 S. : Ill. - (The Long-
man story of laughter) 
 A Weyhe Kelt 218  

2312. 
Synge, John M.: Plays / by John M. Synge. - 
Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 1922. - 
279 S. - (Collection of British authors : 
Tauchnitz edition ; 4584) 
 A Weyhe Kelt 165  

2313. 
Thurneysen, Rudolf: Handbuch des Alt-Iri-
schen : Grammatik, Texte und Wörterbuch / 
von Rudolf Thurneysen. - Heidelberg : Win-
ter, 1909-. - (Indogermanische Bibliothek : 
Abt. 1, Sammlung indogermanischer Lehr- 
und Handbücher : Reihe 1, Grammatiken ; 6, 
...) 

Teil 1. Thurneysen, Rudolf: Grammatik / 
Rudolf Thurneysen. - Heidelberg : Winter, 
1909. - XVI, 582 S. - (Indogermanische 
Bibliothek : Abt. 1, Sammlung indogerma-
nischer Lehr- und Handbücher : Reihe 1, 
Grammatiken ; 6,1) 

 A Weyhe Kelt 95 (I)  
Teil 2. Thurneysen, Rudolf: Texte mit 
Wörterbuch / Rudolf Thurneysen. - Hei-
delberg : Winter, 1909. - 100 S. - (Indoger-
manische Bibliothek : Abt. 1, Sammlung 
indogermanischer Lehr- und Handbücher : 
Reihe 1, Grammatiken ; 6,2) 

 A Weyhe Kelt 95 (II)  
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2314. 
Thurneysen, Rudolf: Die irische Helden- 
und Königsage bis zum siebzehnten Jahr-
hundert : Teil I und II / von Rudolf Thurney-
sen. - Halle (Saale) : Niemeyer, 1921. - X, 
708 S. 
 A Weyhe Kelt 94  

2315. 
Volkslieder aus dem Irischen und Däni-
schen : mit Anhang und Erläuterungen  / 
von Käte Müller-Lisowski. - Leipzig : Klein, 
1933. - 117 S. : Ill. 
 A Weyhe Kelt 116  

2316. 
Welsh as a specific subject for elementary 
schools : stage 1  / comp. by a committee of 
elementary school teachers. - 7. ed. - London 
: Simpkin, Marshall and Co., 1897. - 4, XVI 
S., S. 18-112. - (The Welsh elementary 
school series) 
 A Weyhe Kelt 26  

2317. 
Williams, Morris: Y psallwyr neu lyfr y 
psalmau: wedi ei gyfieithu a'i gyfansoddi o'r 

newydd ar fesur cerdd / gan Morris Williams. 
- Llundain : Hughes, [ca. 1850]. - V, 254 S. 
 A Weyhe Kelt 27a  

2318. 
Yeats, William B.: Essays / by W. B. Yeats. 
- London : Macmillan, 1924. - VIII, 538 S. : 
Notenbeisp. 
 A Weyhe Kelt 156  

2319. 
Yeats, William B.: A selection from the 
poetry of W. B. Yeats / William B. Yeats. - 
Copyr. ed. - Leipzig : Tauchnitz, 1913. - 270 
S. - (Collection of British authors : Tauchnitz 
Edition ; Vol. 4384) 
 A Weyhe Kelt 155  

2320. 
Young, Arthur: A tour in Ireland : with ge-
neral observations on the present state of that 
kingdom ; made in the years 1776, 1777, and 
1778 / by Arthur Young. Selected and ed. by 
Constantia Maxwell. - London : Cambridge 
Univ. Press [u.a.], 1925. - XXII, 244 S. : Ill., 
Kt. 
 A Weyhe Kelt 150  
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GESCHICHTE GROSSBRITANIENS 

2321. 
Albert: Prinzgemahl Albert, ein Leben am 
Throne : eigenhändige Briefe und Aufzeich-
nungen 1831 - 1861 / hrsg. von Kurt Jagow. - 
Berlin : Siegismund, 1937. - XIV, 476 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 242  

2322. 
Allgemeine Geschichte in Einzeldarstellun-
gen  / unter Mitw. von ... hrsg. von Wilhelm 
Oncken. - Berlin : Grote, 1878- 

Geschichte der Neueren Zeit.  
    Hauptabt. 3, Teil 4. Stern, Alfred: Ge-
schichte der Revolution in England / von 
Alfred Stern. - 2., verb. Aufl. - Berlin : 
Baumgärtel, 1898. - X, 331 S. : Ill., Kt. 

 A Weyhe Kg 280  

2323. 
Andrews, Charles M.: A history of England 
/ by Charles M. Andrews. - Boston [u.a,] : 
Allyn and Bacon, 1903. - XX, 588 S. - (Allyn 
and Bacon's series of school histories) 
 A Weyhe Kg 140  

2324. 
Ashdown, Charles Henry: Armour & wea-
pons in the middle ages / Charles Henry Ash-
down. - London [usw.]: Harrap, (1925). - 219 
S. 8°. - ((The Home Antiquary Series)) 
 A Weyhe Kg 80 

2325. 
Barker, Ernest: National character and the 
factors in its formation / by Ernest Barker. - 
London : Methuen, (1927). - VII, 288 S. 
 A Weyhe Kg 512  

2326. 
Barker, Ernest: Political thought in England 
: from Herbert Spencer to the present day / by 
Ernest Barker. - Repr. - London : Williams 
and Norgate [u.a.], 1924. - V, S. 7 - 256. - 
(Home university library of modern knowled-
ge ; 104) 
 A Weyhe Kg 780  

2327. 
Barker, Ernest: Universities in Great Britain 
/ Ernest Barker. - London: The Student Chri-
stian Movement Pr., (1931). - 98 S. 8° 
 A Weyhe Kg 916  

2328. 
Bartholomew, John G.: A literary & histo-
rical atlas of Europe / J. G. Bartholomew. - 
London [u.a.] : Dent [u.a.], [1910]. - XIV, 
253 S. : Kt., Ill. - (Everyman's library ; [496] 
: Reference) 
 A Weyhe Kg 1030  

2329. 
Bateson, Mary: Mediaeval England : 1066-
1350 / by Mary Bateson. - London : Unwin, 
1903. - XXVII, 448 S. - (The story of the na-
tions ; 62) 
 A Weyhe Kg 50  

2330. 
Baumgarten, Otto: Religiöses und kirchli-
ches Leben in England / von Otto Baumgar-
ten. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 1922. - IV, 
122 S. - (Handbuch der englisch-amerikani-
schen Kultur) 
 A Weyhe Kg 410  

2331. 
Bausenwein, Josef: Imperialismus, das briti-
sche Grundproblem ; Englands weltpolitische 
"Sendung", beleuchtet durch sein Schrifttum 
aus drei Jahrhunderten / Einf., Textausw. u. 
Anm. von Josef Bausenwein u. Otto Schnel-
lenberger. - Bamberg : Buchner, 1930. - 195 
S. ; 1 Beil.: Anhang. - (Grundzüge britischer 
Kultur) 
 A Weyhe Kg 391  

2332. 
Beerbohm, Max: A survey / Max Beer-
bohm. - London : Heinemann, 1921. - VIII 
S., [50] Bl.: überw. Ill. 
 A Weyhe Kg 882  

2333. 
Bennett, Ernest Nathaniel: Problems of 
village life / by E. N. Bennett. - 1. print., rev. 
and repr. - London : Williams and Norgate 
[u.a.], 1924. - 256 S. - (The home university 
library of modern knowledge ; 81 : social 
science) 
 A Weyhe Kg 790  
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Abb. 16:  Buchdeckel von 2329.  Mediaeval England: 1066-1350 
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Abb. 17:  Frontispiece von 2329.  Mediaeval England: 1066-1350

2334. 
Bernstein, Eduard: Erinnerungen eines So-
zialisten / von Eduard Bernstein. - Berlin : 
Reiß, 1918- 

T. 1. Bernstein, Eduard: Aus den Jahren 
meines Exils : (Völker zu Hause) / Eduard 
Bernstein. - Berlin : Reiß, 1918. - 306 S. : 
Ill. 

 A Weyhe Kg 519  

2335. 
Black's picturesque tourist and road-book of 
England and Wales : with an general travel-
ling map, charts of railroads, and interes-
ting localities, and engraved views of the 
scenery . - Edinburgh : Black, 1844 [Vorla-
geform des Erscheinungsvermerks: Edin-
burgh: Adam and Charles Black, North Brid-
ge, Booksellers and Publishers to the Queen]. 
- XVI, 429 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe Kg 914  

2336. 
Boehn, Max von: England im achtzehnten 
Jahrhundert : mit 16 vierfarb., 8 Kupfertief-
dr.-, 12 Duplexdr.-Reprod. und 326 Textill. ; 
der Einband nach einem engl. Orig. von 
Charles Mrarne / Max von Boehn. - Berlin : 
Askanischer Verl., 1920. - VI, 678 S. : zahlr. 
Ill., 1 eingekl. Titelb 
 A Weyhe Kg 590  

2337. 
Bourchier, Basil Graham: Problems of to-
day / by B. G. Bourchier. - London : Skef-
fington, [ca. 1932]. - XIV, S. 15 - 224 
 A Weyhe Kg 430  

2338. 
Boutmy, Émile Gaston: Essai d'une psycho-
logie politique du peuple anglais au XIXe 
siècle / Émile Boutmy. - 2. Édition. - Paris, 
1903. - (VIII, 455 S.) 
 A Weyhe Kg 530  
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2339. 
Bradley, Arthur G.: Highways and byways 
in the Lake District / by A. G. Bradley. With 
ill. by Joseph Pennell. - 1. pocket ed. - Lon-
don [u.a.] : Macmillan, 1924. - XII, 332 S. : 
Ill., Kt. 
 A Weyhe Kg 911 (III)  

2340. 
Brown, John: The English puritans / John 
Brown. - (2. ed.). - Cambridge : Univ. Pr., 
1912. - VI, 160 S. - (The Cambridge manuals 
of science and literature) 
 A Weyhe Kg 420  

2341. 
Buckle, Henry Thomas: Henry Thomas 
Buckle's Geschichte der Civilisation in Eng-
land / Henry Thomas Buckle. Dt. von Arnold 
Ruge. - 6., rechtmässige Ausg. - Leipzig [u. 
a.] : Winter, 1881- 

Bd. 1.1. 6., rechtmässige Ausg. - Leipzig 
[u. a.] : Winter, 1881. - XXIV, 436 S. 

 A Weyhe Kg 450 (I. I)  
Bd. 1.2. 6., rechtmässige Ausg. - Leipzig 
[u. a.] : Winter, 1881. - VI, 386 S. 

 A Weyhe Kg 450 (I. II)  
2. 6., rechtmässige Ausg. - Leipzig [u. a.] : 
Winter, 1881. - XVIII, 582 S. 

 A Weyhe Kg 450 (II)  

2342. 
Camden, William: Camden's Britannia : 
Newly Translated into English: With Large 
Additions And Improvements / Publish'd by 
Edmund Gibson, of Queens-College in Ox-
ford. - London : Swalle ; Churchil, 1695 
[Vorlageform des Erscheinungsvermerks: 
London, Printed by F. Collins, for A. Swalle, 
at the Vnicorn at the West-end of St. Paul's 
Church-yard; and A. & J. Churchil, at the 
Black Swan in Pater-noster-Row. 1695.]. - 
[18] Bl., CXCVI, [1] Bl., 832 S.p., S. 833 - 
848, Sp. 849 - 1116 [i.e. 1118], [22] Bl.: 1 
Portr. (Kupferst.), 8 Tab. (Kupferst.), zahlr. 
Ill. (Kupferst.), 50 Kt. (Kupferst.) 
 A Weyhe Kg 455  

2343. 
Carrier, E. H.: Historical geography of Eng-
land and Wales <South Britain> / by E. H. 
Carrier. - London : Allen & Unwin, 1925. - 
292 S. 
 A Weyhe Kg 910  

2344. 
Cazamian, Louis: L'Angleterre moderne : 
son évolution / Louis Cazamian. - Paris : 
Flammarion, 1922. - 329 S. - (Bibliothèque 
de philosophie scientifique) 
 A Weyhe Kg 520  

2345. 
Cecil, Hugh R.: Conservatism / Lord Hugh 
Cecil. - Repr. - London : Williams & Norgate 
[u.a.], 1923. - 255 S. - (Home university li-
brary of modern knowledge ; 11) 
 A Weyhe Kg 800  

2346. 
Chamberlain, Joseph: Speeches on social 
and political questions / Joseph Chamberlain. 
Bearb. von Hildegard Gauger. - Braun-
schweig [u.a.] : Westermann, [1938]. - 64 S. : 
1 Portr. ; Wörterbuch (16 S.). - (Westermann-
Texte : Englische Reihe ; 114) 
 A Weyhe Kg 249a  

2347. 
Churchill, Winston: The World crisis / Win-
ston Spencer Churchill. - London 

(5.). Churchill, Winston: The aftermath / 
Winston Churchill. - (2. impr.). - London, 
(1929) 

 A Weyhe Kg 253 (V)  
(6.). Churchill, Winston: The eastern front 
/ Winston Churchill. - London, (1931) 

 A Weyhe Kg 253 (VI)  

2348. 
Churchill, Winston: The world crisis : the 
aftermath / by Winston S. Churchill. - 2. 
impr. - London : Thornton Butterworth, 
1929. - 474 S. : Kt. 
 A Weyhe Kg 253  

2349. 
Collier, John: Just the other day : An infor-
mal history of Great Britain since the war / 
John Collier; Iain Lang. - London, (1932) 
 A Weyhe Kg 251 a  

2350. 
Collier, Price: England and the English from 
an American point of view / by Price Collier. 
- London : Duckworth, c 1909. - 434 S. 
 A Weyhe Kg 600  
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2351. 
Collingwood, Robin George : Roman Bri-
tain / by R.G. Collingwood ... - London : Ox-
ford University Press, H. Milford, 1923. - 
104 S. : Ill. - (The world's manuals) 
 A Weyhe Kg 30  

2352. 
Collingwood, William Gershom: The Lake 
Counties : with special articles on birds, but-
terflies and moths, flora, geology, fox-hun-
ting, mountaineering, yachting, motor-boa-
ting, fishing, shooting, and cycling and inclu-
ding a full gazetteer and map / by W. G. Col-
lingwood. With sixteen plates in colour and 
seventy-two line ill. by A. Reginald Smith. - 
New ed. / rev. by the author. - London [u.a.]: 
Warne, 1932. - XV, 367 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe Kg 912  

2353. 
Interim Report of the Committee on House 
of Commons: Personnel and Politics 1264-
1832  / presented to Parliament by the Finan-
cial Secretary to the Treasury ..., July, 1932. - 
London : Stat. Off., 1932. - 155 S. - (Cmd. ; 
4130) 
 A Weyhe Kg 341  

2354. 
Commynes, Philippe de: Die Denkwürdig-
keiten Philipps von Commynes, Herrn von 
Argenton / [übers. und eingel. von S. Asch-
ner]. - München : Müller, 1920. - 669 S. : 
zahlr. Ill. 
 A Weyhe Kg 2  

2355. 
Cooper, Duff: Haig : ein Mann und eine 
Epoche / Duff Cooper. [Übertr. von F. von 
Bothmer]. - Berlin : Vorhut-Verl. Schlegel, 
[1937]. - 483 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe Kg 249 e  

2356. 
Curtis, Lionel: Problems of Commonwealth 
/ by Lionel Curtis. Für den Schulgebrauch 
hrsg. von Karl Ehrke. - Bielefeld [u.a.] : Vel-
hagen & Klasing, 1927. - XVIII, 91, 31 S. - 
(Velhagen & Klasings Sammlung französi-
scher u. englischer Schulausgaben : English 
authors ; 185B) 
 A Weyhe Kg 390  

2357. 
The daily mail . - London : Assoc. Newspa-
pers, 1901-1987 
 A Weyhe Kg 712  

2358. 
Dibelius, Wilhelm: England / von Wilhelm 
Dibelius. - Stuttgart [u. a.] : Dt. Verl.-Anst., 
1923- 

Halbbd. 1. Stuttgart [u. a.] : Dt. Verl.-
Anst., 1923. - XV, 422 S. 

 A Weyhe Kg 470  
Halbbd. 2. Stuttgart [u. a.] : Dt. Verl.-
Anst., 1923. - VII, 276 S. 

 A Weyhe Kg 470 (II)  

2359. 
Dilke, Charles Wentworth: Problems of 
Greater Britain / by Charles Wentworth 
Dilke. - London ; New York : Macmillan, 
1890- 

Vol. 2. London ; New York : Macmillan, 
1890. - 3 Bl., 618 S. : 1 Kt. 

 A Weyhe Kg 370  

2360. 
Diplock, William John Kenneth: Isis : or 
the future of Oxford / William John Kenneth 
Diplock. - London, 1929 
 A Weyhe Kg 954  

2361. 
Dodd, Agnes F.: Early English social history 
from the chronicles / by Agnes F. Dodd. - 
London : Bell, 1913. - VII, 211 S. 
 A Weyhe Kg 500  

2362. 
Das englische Gesicht : England in Kultur, 
Wirtschaft und Geschichte  / von M. Frisch-
eisen-Köhler .. - Berlin [u.a.] : Ullstein, 1915. 
- 250 S. - (Männer und Völker ; 3) 
 A Weyhe Kg 610  

2363. 
Englischer Kulturunterricht : Leitgedanken 
für seine Gestaltung ; Vorträge, gehalten 
auf der Göttinger Tagung der Lehrer und 
Lehrerinnen des Englischen an Höheren 
und Mittelschulen vom 2. - 4. Juli 1923  / 
hrsg. von Fritz Roeder. - Leipzig [u.a.] : 
Teubner, 1924. - IV, 76 S. 
 A Weyhe Kg 460  
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2364. 
Englisches Real-Lexikon : (mit Ausschluss 
Amerikas)  / unter Mitw. von ... hrsg. von 
Clemens Klöpper. - Leipzig : Renger, 1897- 

1. A - Gone / Clemens Klöpper [Hrsg.]. - 
Leipzig : Renger, 1897. - 1280 S. 

 A Weyhe Kg 10 (1)  
2. Gonfanon - Zuleika : mit einem An-
hang: british posessions, einem Quellen-
verzeichnis und einer Inhaltsübersicht. 
Leipzig : Renger, 1899. - S. 1282 - 2545 

 A Weyhe Kg 10 (2)  

2365. 
Enzyklopädie der Erdkunde  / selbständige 
Weiterführung der von M. Klar begründeten 
Sammlung "Die Erdkunde" ... Unter Mitarb. 
von ... hrsg. von Oskar Kende. - Leipzig [u. 
a.] : Deuticke, 1923- 

19. Moscheles, J.: Landeskunde der Briti-
schen Inseln. : mit 10 Abb / J. Moscheles. - 
Leipzig ; Wien : Deuticke, 1925. - 104 S. 

 A Weyhe Kg 901  

2366. 
Escott, Thomas Hay Sweet: England its 
people, polity, and pursuits / by T. H. S. Es-
cott. - New and revised ed - 8. Tsd. - London 
: Chapman and Hall, 1891. - X, 615 S. 
 A Weyhe Kg 490  

2367. 
Evans, Trevor: Bevin / von Trevor Evans. 
[Autor. Übers. aus dem Engl. ... von Arthur 
Busse...]. - Berlin : Verl. Archiv und Kartei, 
1947. - 272 S. 
 A Weyhe Kg 249 f  

2368. 
Farrer, James Anson: Die europäische Poli-
tik unter Eduard VII / von J. A. Farrer. Mit 
einer Einleitung von Georg Karo. Einzige 
autor. Übers. aus dem Engl. durch Freifrau 
von Bissing. - München : Bruckmann, [ca. 
1925]. - XXIII, 327 
 A Weyhe Kg 255  

2369. 
Flexner, Abraham: Universities : American, 
English, German / by Abraham Flexner. - 
New York [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1930. 
- IX, 381 S. 
 A Weyhe Kg 915  

2370. 
Fontane, Theodor: Der englische Charakter, 
heute wie gestern / von Theodor Fontane. - 1. 
- 5. Tsd. - Berlin : Fischer, 1915. - 160 S. - 
(Sammlung von Schriften zur Zeitgeschichte 
; Bd.3) 
 A Weyhe Kg 620  

2371. 
Fowke, Frank Rede: The Bayeux tapestry : 
a history and description / by Frank Rede 
Fowke. - London : Bell [u.a.], 1913. - IX, 139 
S., LXXIX Taf.: Ill. - (Bohn's antiquarian li-
brary) 
 A Weyhe Kg 885  

2372. 
Franz, Wilhelm: Der Wert der englischen 
Kultur für Deutschlands Entwicklung / Wil-
helm Franz. - Tübingen : Mohr, 1913. - 23 S. 
 A Weyhe Kg 560  

2373. 
Froude, James Anthony: Essays in literatu-
re and history / James Anthony Froude. - 
London usw. : Dent, 1908. - xxiii, 326 S. 
 A Weyhe Kg 230  

2374. 
Froude, James Anthony: The reign of Mary 
Tudor / J. A. Froude. [Introd. by W. Llewe-
lyn Williams]. London : Dent [u.a.], [ca. 
1910]. - XV, 326 S. - (Everyman's library ; 
477 : history) 
 A Weyhe Kg 180  

2375. 
Gardiner, Alfred George: Prophets, priests 
& kings / by A. G. Gardiner. - London : Ri-
vers, 1908. - IX, 332 S. 
 A Weyhe Kg 720  

2376. 
Gauger, Hildegard: Die Psychologie des 
Schweigens in England / von Hildegard 
Gauger. - Heidelberg : Winter, 1937. - 72 S. - 
(Anglistische Forschungen ; 84) 
 A Weyhe Kg 511  

2377. 
Gleig, George R.: The life of Arthur Duke of 
Wellington / by G. R. Gleig. - People's ed. - 
London : Longmans, Green, Reader, and 
Dyer, 1869. - XVI, 496 S. : 1 Frontisp. 
 A Weyhe Kg 240  
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2378. 
Gough, Hubert de la Poer Sir: The Fifth 
Army ; Gough, Hubert de la Poer, Sir, Gene-
ral / Hubert de la Poer, Sir Gough. - London: 
Hodder & Stoughton, 1931. - XIV, 355 S. 8° 
 A Weyhe Kg 253 a  

2379. 
Graves, Robert: Den lange week-end : 1918 
-1939 / Robert Graves og A. Hodge. Paa 
dansk ved Peter de Hemmer Gudme. - 
Kœbenhavn : Gyldendal, 1942. - 343 S. 
 A Weyhe Kg 251b  

2380. 
Green, John Richard: History of the Eng-
lish people / by John Richard Green. - New 
York [u. a.] : Harper & Brothers, [1900-
1903] 

Vol. 1. Green, John Richard: Early Eng-
land 449-1071, England under foreign 
kings 1071-1214, the charter 1204-1291, 
the parliament 1307-1461 / John Richard 
Green. - New York [u. a.] : Harper & 
Brothers, [1900]. - IX, 576 S. : 8 Kt. 

 A Weyhe Kg 150 (I)  
Vol. 2. Green, John Richard: The monar-
chy 1461-1540, the reformation 1540-1603 
/ John Richard Green. - New York [u. a.] : 
Harper & Brothers, [1901]. - VI, 500 S. 

 A Weyhe Kg 150 (II)  
Vol. 3. Green, John Richard: Puritan Eng-
land 1603-1660, the revolution 1660-1688 
/ John Richard Green. - New York [u. a.] : 
Harper & Brothers, [1902]. - VII, 451 S. : 
Kt. 

 A Weyhe Kg 150 (III)  
Vol. 4. Green, John Richard: The revolu-
tion 1683-1760, modern England 1760-
1815 / John Richard Green. - New York 
[u. a.] : Harper & Brothers, [1903]. - VI, 
519 S. : Kt. 

 A Weyhe Kg 150 (IV)  

2381. 
Gretton, R. H.: A modern history of English 
people 1910 - 1922 / by R. H. Gretton. - Lon-
don :Secker, 1929. - 389 S. 
 A Weyhe KG 251  

2382. 
Guedalla, Philip: Collected essays of Philip 
Guedalla / Philip Guedalla. - London : Hod-

der and Stoughton, 1923-. - (Hodder & 
Stoughton's people's library) 

2. Guedalla, Philip: Men of affairs / by 
Philip Guedalla. - London : Hodder and 
Stoughton, [ca. 1927]. - VI, 252 S. - (Hod-
der & Stoughton's people's library) 

 A Weyhe Kg 652  
3. Guedalla, Philip: Men of war / by Philip 
Guedalla. - London : Hodder and Stough-
ton, [ca. 1927]. - VI, 255 S. - (Hodder & 
Stoughton's people's library) 

 A Weyhe Kg 651  

2383. 
Guedalla, Philip: The Duke / Philip Guedal-
la. - London: Hodder & Stoughton, (1931). - 
XVI, 523 S. 8° 
 A Weyhe Kg 241  

2384. 
Guilelmus: William of Malmesbury's Chro-
nicle of the kings of England ... / with notes 
and ill. By J. A. Giles. - London : Bohn, 1847 
 A Weyhe Kg 722  

2385. 
Halfeld, Adolf: England / Adolf Halfeld. - 2. 
Aufl. - Jena : Diedrichs, 1935. - XI, 232 S. 
 A Weyhe Kg 645  

2386. 
Handbuch der Amerikakunde  / mit Beitr. 
von W. Fischer [u.a.]. - Frankfurt a.M. : Die-
sterweg, 1931. - XV, 334 S. : Ill. - (Handbü-
cher der Auslandskunde ; 6) 
 A Weyhe Kg 1a  

2387. 
Handbuch der Englandkunde . - Frankfurt 
a. M. : Diesterweg, 1928-. - (Handbücher der 
Auslandskunde ; ...) 

Teil 1. 2., verb. Aufl. - Frankfurt a. M. : 
Diesterweg, 1930. - XV, 350 S. - (Hand-
bücher der Auslandskunde ; 1) 

 A Weyhe Kg 475 (I)  
Teil 2. Frankfurt a. M. : Diesterweg, 1929. 
- XII, 370 S. : Ill. - (Handbücher der Aus-
landskunde ; 2) 

 A Weyhe Kg 475 (II)  

2388. 
Handbuch der englisch-amerikanischen 
Kultur  / hrsg. von Wilhelm Dibelius. - Leip-
zig [u. a.] : Teubner, 1922- 
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[1]. Levy, Hermann: Die englische Wirt-
schaft / von Hermann Levy. - Leipzig [u. 
a.] : Teubner, 1922. - IV, 153 S. 

 A Weyhe Kg 300  
[3]. Brinkmann, Carl: Geschichte der Ver-
einigten Staaten von Amerika / von Carl 
Brinkmann. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 
1924. - 87 S. 

 A Weyhe Kga 140  

2389. 
Handbuch der mittelalterlichen und neue-
ren Geschichte  / hrsg. von Georg von Below 
und Friedrich Meinecke. - München [u. a.] : 
Oldenbourg, 1903 - [Nachdr. im Verlag Orell 
Füssli, Zürich, erschienen] 

Verfassung, Recht, Wirtschaft.  
    Abt. 3, [2]. Hatschek, Julius: Englische 
Verfassungsgeschichte bis zum Regie-
rungsantritt der Königin Victoria / von Ju-
lius Hatschek. - München [u. a.] : Olden-
bourg, 1913. - X, 761 S. 

 A Weyhe Kg 320  

2390. 
Harris, James Rendel: The masque of the 
apple / by Rendel Harris. Assisted by the stu-
dents of Woodbrooke, Kingsmead, Carey 
Hall, and West Hill. - Manchester : Univ. 
Press [u.a.], 1920. - 39 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 707  

2391. 
Haverfield, Francis: The Roman Occupa-
tion of Britain / being six Ford lectures deli-
vered by F. Haverfield : now revised by Ge-
orge Macdonald ; with a notice of Haver-
field's life and a list of his writings. - Oxford 
: Clarendon Pr., 1924. - 304 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 40  

2392. 
Hettner, Alfred: Englands Weltherrschaft 
und der Krieg / Alfred Hettner. - 2. Aufl. - 
Leipzig [u.a.] : Teubner, 1915. - V, 269 S. 
 A Weyhe Kg 380  

2393. 
Hillebrand, Karl: Zeiten, Völker und Men-
schen / von Karl Hillebrand. - Berlin [u. a.] : 
Oppenheim [u. a.], 1874- [Ab Bd. 2, 2. Aufl. 
im Verlag Trübner, Straßburg, erschienen] 

Bd. 2. Hillebrand, Karl: Wälsches und 
Deutsches / Karl Hillebrand. - 2. verb. und 
verm. Aufl. - Berlin [u. a.] : Oppenheim 
[u. a.], 1892. - XIV, 458 S. 

 A Weyhe Kg 580  

2394. 
Historiae Normannorvm Scriptores Antiqvi, 
: Res Ab Illis Per Galliam, Angliam, Apv-
liam, Capvæ Principatvm, Siciliam, & 
Orientem gestas explicantes, Ab Anno 
Christi DCCCXXXVIII. Ad Annvm 
MCCXX. ; Insertae Svnt Monasteriorvm 
Fvndationes variæ, series Episcoporum ac 
Abbatum: genealogiæ Regum, Ducum, 
Comitum, & Nobilium: Plvrima Deniqve 
Alia Vetera, Tam Ad Profanam qu…m ad 
sacram illorum temporum Historiam perti-
nentia  / Ex MSS. Codd. Omnia Ferè Nvnc 
Primvm Edidit Andreas Dvchesnivs Tvro-
nensis. - Lutetiae Parisiorum : Fouet ; Buon ; 
Cramoisy, 1619 [Vorlageform des Erschei-
nungsvermerks: Lvtetiae Parisiorvm. M. DC. 
XIX. - Im Kolophon: Lvtetiae Parisiorvm, 
Apud Robertum Foüet, Nicolaum Buon, Se-
bastianum Cramoisy Via Iacobæa. M. DC. 
XIX.]. - [6] Bl., 1104 S., [8] Bl.: 1 Ill. (Kup-
ferst.) 
 A Weyhe Kg 95  

2395. 
A history of caricature and grotesque : in 
literature and art  / by Thomas Wright. - 
London : Chatto and Windus, 1875. - XVI, 
494 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 857  

2396. 
Hobhouse, Leonard T.: Liberalism / Leo-
nard Trelawney Hobhouse. - Repr. - London 
[u.a.], 1923. - (Home university library of 
modern knowledge ; 21) 
 A Weyhe Kg 830
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Abb. 18:  Titelblatt von 2394.  Historiae Normannorvm Scriptores Antiqvi
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2397. 
Hodgkin, Robert Howard: A history of the 
Anglo-Saxons / by R. H. Hodgkin. - Oxford : 
Clarendon Press, 1935- 

Vol. 1. Oxford : Clarendon Press, 1935. - 
XXVII, 382 S. : Ill., Kt. 

 A Weyhe Kg 47 (I)  

2398. 
Hodgkin, Robert Howard: A history of the 
Anglo-Saxons / by R. H. Hodgkin. - London : 
Oxford Univ. Press, 1935- 

Vol. 2. London : Oxford Univ. Press, 
1935. - XII, 748 

 A Weyhe Kg 47 (II)  

2399. 
Hone, William: The Every-day book; or, 
everlasting calendar of popular amusements, 
sports, pastimes, ceremonies, manners, cu-
stoms, and events, incident to each of the 365 
days, in past and present times; forming a 
complete history of the year, months, and 
seasons, and a perpetual key to the almanack; 
including ...: in two volumes, with three hun-
dred and twenty engravings / by William 
Hone. - London : Hunt and Clarke, 1826- 

Vol. 1. London : Hunt and Clarke, 1826. - 
VIII, 852 S. : zahlr. Ill. 

 A Weyhe Kg 705  

2400. 
Hone, William: The Every-day book, or a 
guide to the year : describing the popular 
amusements, sports, ceremonies, manners, 
customs, and events, incident to the three 
hundred and sixty-five days in past and pre-
sent times ; in two volumes / by William 
Hone. With four hundred and thirty-six 
engravings by G. Cruikshank ... - London : 
Tegg, 1825- 

Vol. 2. London : Tegg, [ca. 1825]. - VIII, 
832, 19 S. : zahlr. Ill. 

 A Weyhe Kg 705  

2401. 
Hone, William: The table book, of daily re-
creation and information: concerning remark-
able men, manners, times, seasons, solemni-
ties, merry-makings, antiquities and novel-
ties, forming a complete history of the year : 
with one hundred and sixteen engravings / by  

William Hone. - London : Tegg, [1828]. - 
870 S. 
 A Weyhe Kg 705 (4)  

2402. 
Hone, William: The year book of daily re-
creation and information, concerning remark-
able men and manners, times and seasons, 
solemnities and merry-makings, antiquities 
and novelties, on the plan of the every-day 
book and table book ... / by William Hone. - 
London : Tegg, 1832. - 856 S. 
 A Weyhe Kg 705 (3)  

2403. 
Hoops, Johannes: Der englische Volkscha-
rakter : Akademische Rede gehalten bei der 
Jahresfeier der Universität Heidelberg am 22. 
November 1920 / von Johannes Hoops. - 
Heidelberg : Hörning, 1920. - 22 S. 
 A Weyhe Kg 570  

2404. 
Hoops, Reinald: Englands Selbsttäuschung / 
Reinald Hoops. - Berlin : Eher, 1940. - 93 S. 
- (Schriftenreihe der NSDAP : Gruppe 5 : 
Das ist England! ; 4) 
 A Weyhe Kg 393  

2405. 
Hoops, Reinald: Die Zukunft des britischen 
Weltreichs / von Reinald Hoops. - Berlin : 
Stilke, 1937. - 188 S. - (Schriftenreihe der 
Preußischen Jahrbücher ; 45) 
 A Weyhe Kg 392  

2406. 
Hope, William Henry Saint John: A gram-
mar of English heraldry / by W. H. St. John 
Hope. - Cambridge : Univ. Press [u.a.], 1913. 
- XIV, 127 S. : Ill. - (The Cambridge manuals 
of science and literature) 
 A Weyhe Kg 90  

2407. 
Huber, Victor Aimé: Reisebriefe aus Bel-
gien, Frankreich und England im Sommer 
1854 / Von V. A. Huber. - Hamburg : Agen-
tur des Rauhen Hauses, 1855 

Bd. 2. Huber, Victor Aimé: Reisebriefe 
aus England im Sommer 1854 / Von V. A. 
Huber. - Hamburg : Agentur des Rauhen 
Hauses, 1855. - XVI, 556 S. 

 A Weyhe Kg 515  
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2408. 
Indien  / hrsg. von Kurt Vowinckel. - Heidel-
berg [u. a.] : Vowinckel, 1942- 

Bd. 3. Bhatta, Kodavooru Anantarama: 
Indien im Britischen Reich / von K. A. 
Bhatta. - Heidelberg [u. a.] : Vowinckel, 
1942. - VII, 163 S. : Kt. 

 A Weyhe Kg 394  

2409. 
Ist England stark genug? eine Bestandsauf-
nahme seiner Weltmachtposition  / Hrsg. 
vom Leiter des Hamburgischen Welt-Wirt-
schafts-Institut E.V. L. F. Hausleiter. Bearb. 
von John Brech ... - Hamburg : Hanseatische 
Verl.-Anst., 1939. - 67 S. 
 A Weyhe Kg 963  

2410. 
Jessopp, Augustus: The coming of the Friars 
: and other historic essays / by Augustus Jes-
sopp. - London : Fisher Unwin, [um 1900]. - 
344 S. 
 A Weyhe Kg 135  

2411. 
Joyce, William: Dämmerung über England / 
William Joyce. - (3. Aufl.). - Berlin: Santoro, 
1942. - 232 S. 8° 
 A Weyhe Kg 962  

2412. 
Jusserand, Jean J.: English wayfaring life 
in the middle ages (14th century) / by J. J. 
Jusserand. Transl. from the French by Lucy 
Toulmin Smith. - 11. impr., 3. ed. - London : 
T. Fisher Unwin, 1925. - 464 S. 8° 
 A Weyhe Kg 446  

2413. 
Kantorowicz, Hermann: Der Geist der eng-
lischen Politik und das Gespenst der Einkrei-
sung Deutschlands / Hermann Kantorowicz. - 
Berlin : Rowohlt, 1929. - 504 S. 
 A Weyhe Kg 513  

2414. 
Kelly, Francis Michael: Historic Costume / 
Francis Michael Kelly. - London: Batsford, 
(1925). - XV, 284 S. 4° 
 A Weyhe Kg 890  

2415. 
Keun, Odette: I discover the English / by 
Odette Keun. Ill. by Colin Gill. - Leipzig : 

Tauchnitz, 1935. - 209 S. : Ill. - (Tauchnitz 
edition of British and American authors ; 
5197) 
 A Weyhe Kg 638  

2416. 
Kircher, Rudolf: Engländer / von Rudolf 
Kircher. - 7. - 9. Tsd. - Frankfurt am Main : 
Societäts-Dr., 1926. - 351 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 640  

2417. 
Kircher, Rudolf: Fair Play : Sport, Spiel und 
Geist in England / von Rudolf Kircher. - 
Frankfurt/ M : Societäts-Druckerei, 
Abt.Buchverlag, 1927. - 213 S., [16] Bl.: Ill. 
 A Weyhe Kg 641  

2418. 
Kleinschmit von Lengefeld, Wilhelm: Der 
geistige Gehalt im Britischen Imperialismus : 
Beitrag zur Kulturkunde Englands im XX. 
Jahrhundert / Wilhelm Kleinschmit von Len-
gefeld. - Marburg : Elwert, 1928. - 175 S. 
 A Weyhe Kg 385  

2419. 
Koellreutter, Otto: Der englische Staat der 
Gegenwart und das britische Weltreich / Otto 
Koellreutter. - Breslau : Hirt, 1930. - 136 S. : 
Ill. - (Jedermanns Bücherei : Abteilung 
Rechts- und Staatswissenschaft) 
 A Weyhe Kg 348  

2420. 
Kohl, Johann Georg: Land und Leute der 
britischen Inseln : Beiträge zur Charakteristik 
Englands und der Engländer / von J. G. Kohl. 
- Dresden [u. a.] : Arnold, 1844 

Bd. 1. Kohl, Johann Georg: Eintritt, Natio-
nalitäten, Größe, Nachbarn / Johann Georg 
Kohl. - Dresden [u. a.] : Arnold, 1844. - 
XVIII, 472 S. 

 A Weyhe Kg 514 b (I)  
Bd. 2. Kohl, Johann Georg: Classen, Par-
teien, Secten / Johann Georg Kohl. - Dres-
den [u. a.] : Arnold, 1844. - XVI, 516 S. 

 A Weyhe Kg 514b (II)  
Bd. 3. Kohl, Johann Georg: Zeitschriften, 
Clubs, Sports, Sprache / Johann Georg 
Kohl. - Dresden [u. a.] : Arnold, 1844. - 
XVIII, 542 S. 

 A Weyhe Kg 514b (III)  
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2421. 
Lang, Andrew: Highways and byways in the 
Border / by Andrew Lang and John Lang. 
With ill. by Hugh Thomson. - 1. pocket ed. - 
London [u.a.] : Macmillan, 1923. - XVI, 439 
S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe Kg 911 (IV)  

2422. 
Langenbeck, Wilhelm: Englands Weltmacht 
in ihrer Entwicklung vom 17. Jahrhundert bis 
auf unsere Tage / von Wilhelm Langenbeck. 
- 2. Aufl. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 1913. - 
VIII, 123 S. : Ill. - (Aus Natur und Geistes-
welt ; 174) 
 A Weyhe Kg 350  

2423. 
Laurence, John: A History of capital pu-
nishment, with special reference to capital 
punishment in Great Britain / John Laurence. 
- London: Low, Marston, [1932]. - XIV, 242 
S. 8° 
 A Weyhe Kg 891  

2424. 
Lebensfragen des Britischen Weltreiches  / 
auf Veranlassung des Beirats für die Aus-
landsstudien an der Universität Berlin behan-
delt von C. H. Becker, Friedrich Brie, Carl 
Brinkmann ... Mit einem Geleitw. von Erich 
Marcks. - Berlin : Mittler, 1921. - VIII, 
219 S. 
 A Weyhe Kg 360  

2425. 
The life of Joseph Chamberlain  / by J. L. 
Garvin. - London : Macmillan, 1932- 

Vol. 1. Garvin, James L.: 1836 - 1885 : 
Chamberlain and democracy / James L. 
Garvin. - London : Macmillan, 1932. - 
XIV, 624 S. : Ill. 

 A Weyhe Kg 249 b (I)  
Vol. 2. Garvin, James L.: 1885 - 1895 : 
disruption and combat / James L. Garvin. - 
London : Macmillan, 1933. - X, 644 S. : 
Ill. 

 A Weyhe Kg 249 b (II)  

2426. 
Lubbock, Percy: Shades of Eton / Percy 
Lubbock. - London: Cape, (1929). - 224 S. 8° 
 A Weyhe Kg 936  

2427. 
Macaulay, Thomas Babington: Critical and 
historical essays : contributed to the Edin-
burgh Review ; in five volumes / by Thomas 
Babington Macaulay. - Copyright ed. - Leip-
zig : Tauchnitz, 1850. - (Collection of British 
authors ; ...) 

Vol. 1. Copyright ed. - Leipzig : Tauch-
nitz, 1850. - [3] Bl., 402 S. - (Collection of 
British authors ; 185) 

 A Weyhe Kg 220  

2428. 
Macaulay, Thomas Babington: Critical and 
historical Essays : contributed to the Edin-
burgh Review by Lord Macaulay / by Lord 
[Thomas Babington] Macaulay. - Author. ed. 
- London : Longmans, Green & Co., 1874. - 
VIII, 850 S. ; 8-o 
 A Weyhe Kg 210  

2429. 
Macaulay, Thomas Babington: The history 
of England from the accession of James the 
Second / By Thomas Babington Macaulay. - 
London : Longman [u. a.], 1858- 

Vol. 1. New ed. - London : Longman [u. 
a.], 1873 

 A Weyhe Kg 200 (I)  
Vol. 2. New ed. - London : Longman [u. 
a.], 1873 

 A Weyhe Kg 200 (II)  

2430. 
MacDonald, James Ramsay: The socialist 
movement / James Ramsay MacDonald. - 
(Repr.). - London : Williams & Norgate 
[u.a.], (1923). - 256 S. - (Home University 
Library of modern knowledge ; 10) 
 A Weyhe Kg 820  

2431. 
Mackinder, Halford John: Britain and the 
British seas / Halford John Mackinder. - 2. 
ed. - Oxford: Clarendon Pr., 1907. - XII, 375 
S. 8° 
 A Weyhe Kg 900  

2432. 
Manners and customs of ye Englyshe : to 
which be added some extracts from Mr. Pips 
hys diary  / drawn from quick by Rychard 
Doyle. [Text] contrybuted by Percival Leigh. 
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- [London] : Bradbury & Evans, [1849]. - 
[82] Bl.: zahlr. Ill. 
 A Weyhe Kg 870  

2433. 
Mannhardt, Wilhelm: Wald- und Feldkulte 
/ von Wilhelm Mannhardt. - Berlin : Born-
traeger, 1875- 

Teil 1. Mannhardt, Wilhelm: Der Baum-
kultus der Germanen und ihrer Nachbar-
stämme : mythologische Untersuchungen / 
Wilhelm Mannhardt. - Berlin : Borntrae-
ger, 1875. - XX, 646 S. 

 A Weyhe Kg 15  

2434. 
Marcks, Erich: Königin Elisabeth von Eng-
land und ihre Zeit : mit 4 Kunstbeilagen und 
110 Abbildungen / von Erich Marcks. - Bie-
lefeld [u.a.] : Velhagen & Klasing, 1897. - 
[4] Bl., 129 S., [1] Bl.: zahlr. Ill., Taf. - (Mo-
nographien zur Weltgeschichte ; 2) 
 A Weyhe Kg 190  

2435. 
Massingham, Harold John : In praise of 
England / by H. J. Massingham. - London : 
Methuen, [1924]. ix, 237 p. 
 A Weyhe Kg 905  

2436. 
Matthaeus (Parisiensis): Matthew Paris's 
English history : From the year 1235 to 1273 
/ Matthaeus Parisiensis; Translated from the 
Latin, by ... J. A. Giles ... - London, 1852-
1854 

Vol. I. London, 1852 
 A Weyhe Kg 100 (1)  

Vol. II. London, 1853 
 A Weyhe Kg 100 (2)  

2437. 
McCarthy, Justin: A history of our own 
times : from the accession of Queen Victoria 
th the general election of 1880 ; in four volu-
mes / by Justin McCarthy. - A new ed. - Lon-
don : Chatto & Windus, 1882- 

Vol. 1. A new ed. - London : Chatto & 
Windus, 1882. - 344 S. 

 A Weyhe Kg 250 (I)  
Vol. 2. A new ed. - London : Chatto & 
Windus, 1882. - 337 S. 

 A Weyhe Kg 250 (II)  

Vol. 3. A new ed. - London : Chatto & 
Windus, 1882. - 329 S. 

 A Weyhe Kg 250 (III)  
Vol. 4. A new ed. - London : Chatto & 
Windus, 1882. - 355 S. 

 A Weyhe Kg 250 (IV)  

2438. 
Meyer, Eduard: England : seine staatliche 
und politische Entwicklung und der Krieg 
gegen Deutschland / von Eduard Meyer. - 2. - 
5. Aufl. - Stuttgart [u.a.] : Cotta, 1915. - XII, 
213 S. 
 A Weyhe Kg 670  

2439. 
Morley, John: The life of William Ewart 
Gladstone : in two volumes / by John Morley. 
- New ed. - London [u. a.] : Macmillan, 
1905-1907 

Vol. 1. Morley, John: 1809 - 1872 : [Part] 
1 - 8 / John Morley. - London : Macmillan, 
1905-1906 

 A Weyhe Kg 249 c (I)  
Vol. 2. Morley, John: (1872 - 1898) / John 
Morley. - New ed. - London [u. a.] : Mac-
millan, 1907. - VIII, 948 S. 

 A Weyhe Kg 249 c (II)  

2440. 
Morris, Joseph Ernest: The Channel Islands 
/ by Joseph E. Morris. - London : Black, 
1920. - IV, 63 S. : Ill. - (Beautiful Britain & 
Europe series) 
 A Weyhe Kg 1065  

2441. 
Morton, Henry V.: In search of England / 
by H. V. Morton. - 24. ed. - London : Methu-
en, 1937. - XV, 283 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 519a  

2442. 
Mr. Punch's history of the great war . - 
Repr. - London [u.a.] : Cassell, 1921. - XVI, 
303 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 880  

2443. 
Newman, John Henry: The idea of a univer-
sity : defined and illustrated / by John Henry 
Cardinal Newman. - New impression. - New 
York [u.a.] : Longmans, Green and Co., 
1901. - XXII, 527 S. 
 A Weyhe Kg 115  
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2444. 
Nicolson, Harold: Sir Arthur Nicolson, 
Bart., first Lord Carnock : a study in old 
diplomacy / by Harold Nicolson. - London : 
Constable, 1930. - 456 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 252  

2445. 
Norway, Arthur Hamilton: Highways and 
byways in Yorkshire / by Arthur H. Norway. 
With ill. by Joseph Pennell and Hugh Thom-
son. - 1. pocket ed. - London : Macmillan, 
1923. - XIV, 384 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe Kg 911 (II)  

2446. 
Nursery rhymes  / by Leon Kellner. - Leipzig 
: Tauchnitz, 1917. - 246 S. - (Tauchnitz Edi-
tion Collection of British and American Au-
thors ; 4521) 
 A Weyhe Kg 703  

2447. 
The Oxford history of England  / ed. by 
George Clark. - Oxford [u. a.] : Clarendon 
Press, 1936- 

8. Black, John Bennett: The reign of 
Elizabeth : 1558 - 1603 / by J. B. Black. - 
Oxford : Clarendon Press, 1936. - VII, 448 
S. : Kt. 

 A Weyhe Kg 155 (VIII)  
9. Davies, Godfrey: The Early Stuarts, 
1603 - 1660 / Godfrey Davies. - Oxford : 
Clarendon Press, 1937. - XXI, 452 S. : Kt. 

 A Weyhe Kg 155 (IX)  
14. Ensor, Robert Charles Kirkwood: Eng-
land : 1870 - 1914 / by R. C. K. Ensor. - 
Oxford : Clarendon Press, 1936. - XXIII, 
634 S. : Kt., Ill. 

 A Weyhe Kg 155 (XIV)  

2448. 
Payr, Bernhard: Französische und angel-
sächsische Miniaturen / Bernhard Payr. - Ol-
denburg i. O. [u.a.] : Stalling, 1939. - 176 S. 
 A Weyhe Kg 583  

2449. 
Peters, Carl: England und die Engländer / 
Carl Peters. - 2., verb. Aufl., 11. u. 12. Tsd. - 
Hamburg : Südwest-Verl., 1913. - VIII, 
254 S. 
 A Weyhe Kg 690  

2450. 
Pfeffer, Karl Heinz: England : Vormacht 
der bürgerlichen Welt : Sonderschrift des 
Oberkommandos der Wehrmacht. Abt. In-
land / Karl Heinz Pfeffer. - Hamburg : Han-
seatische Verl.-Anst., 1940. - 207 S. - 
(Schriften des Reichsinstituts für Geschichte 
des neuen Deutschlands) 
 A Weyhe Kg 495  

2451. 
Philips' atlas of the British Empire : illu-
strating the historical development, physical 
and climatic features, natural resources, 
trade & economic development, flags and 
badges of the British Empire ; with index  / 
ed by George Philip. - School ed. - London : 
Philip, The London Gepgraphical Inst., 1925. 
- III, 32, XI S. : überwieg. Kt. 
 A Weyhe Kg 1060  

2452. 
Philips' handy administrative atlas of Eng-
land & Wales : a series of detailed county 
maps showing local government and parlia-
mentary divisions ...  / ed. by George Philip. 
- London [u. a.] : Philip, [1909] [Erschei-
nungsjahr erm. im COPAC, sowie nach Be-
sitzstempel der FB Gotha im Buch]. - 23 S., 
66 Bl., 74 S. : überw. Kt. 
 A Weyhe Kg 1010  

2453. 
Philips' handy administrative atlas of Scot-
land : a series of detailed county maps sho-
wing local government and parliamentary 
divisions ...  / ed. by George Philip. - London 
[u. a.] : Philip, [1909] [Erscheinungsjahr erm. 
im COPAC, sowie nach Besitzstempel der 
FB Gotha im Buch]. - 11 S., 37 Bl., 34 S. : 
überw. Kt. 
 A Weyhe Kg 1020  

2454. 
Picht, Werner Robert Valentin: England 
nach dem Kriege : Reisebetrachtungen / Wer-
ner Picht. - Kempten : Kösel & Pustet, 1923. 
- XXI, 127 S. 
 A Weyhe Kg 630  

2455. 
Pollard, Albert F.: The evolution of parlia-
ment / by A. F. Pollard. - 2. ed., rev., with  
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appendices, notes, and ill. - London [u.a.] : 
Longmans, Green, 1926. - XV, 459 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 340  

2456. 
Priestley, John B.: English humour / by J. B. 
Priestley. - London [u.a.] : Longmans, Green 
and Co., 1929. - XI, 180 S. - (The English 
heritage series) 
 A Weyhe Kg 855  

2457. 
Pückler, Carl Erdmann Victor Hans Theo-
dor von: Einflussreiche Engländer : Porträt-
skizzen englischer Politiker / Carl-Erdmann 
Pückler. - Berlin : Frundsberg, 1938. - 160 S. 
: Ill. 
 A Weyhe Kg 635  

2458. 
Rait, Robert Sangster: Life in the medieval 
university / by Robert S. Rait. - Repr. - Lon-
don : Cambridge Univ. Press [u.a.], 1918. - 
VIII,164 S. : Frontisp. - (The Cambridge ma-
nuals of science and literature) 
 A Weyhe Kg 930  

2459. 
Raleigh, Sir Walter Alexander : England 
and the war : being sundry addresses delive-
red during the war and now first collected / 
by Walter Raleigh. - Oxford : The Clarendon 
press, 1918. - 144 p. 
 A Weyhe Kg 660  

2460. 
Ranke, Leopold von: Englische Geschichte 
vornehmlich im siebzehnten Jahrhundert / 
Leopold von Ranke. - Meersburg a. Boden-
see : Hendel, 1937- 

Bd. 1. Ranke, Leopold von: Von der Rö-
merzeit bis 1642 / Leopold Ranke. - 
Meersburg a. Bodensee : Hendel, 1937. - 
725 S. 

 A Weyhe Kg 195 (I)  
Bd. 2. Ranke, Leopold von: 1642 - 1674 / 
Leopold Ranke. - Meersburg a. Bodensee : 
Hendel, 1937. - 631 S. 

 A Weyhe Kg 195 (II)  
Bd. 3. Ranke, Leopold von: 1675 - 1702 / 
Leopold Ranke. - Meersburg a. Bodensee : 
Hendel, 1937. - 711 S. 

 A Weyhe Kg 195 (III)  

Bd. 4. Ranke, Leopold von: 18. Jahrhun-
dert. Analekten / Leopold Ranke. - Meers-
burg a. Bodensee : Hendel, 1937. - 547 S. 

 A Weyhe Kg 195 (IV)  

2461. 
Raumer, Friedrich von: England im Jahre 
1835 / von Friedrich von Raumer. - Leipzig : 
Brockhaus, 1836 

Theil 1. Leipzig : Brockhaus, 1836. - XIV, 
599 S. 

 A Weyhe Kg 514a (I)  
Theil 2. Leipzig : Brockhaus, 1836. - X, 
546 S. 

 A Weyhe Kg 514a (II)  

2462. 
Rawnsley, Willingham Franklin: Highways 
and byways in Lincolnshire / by Willingham 
Franklin Rawnsley. With ill. by Frederick L. 
Griggs. - 1. pocket ed. - London : Macmillan, 
1926. - XVII, 502 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe Kg 911 (I)  

2463. 
Reynolds, Ernest Edwin: Ourselves and the 
community / by E. E. Reynolds. - London 
[u.a.] : Cambridge Univ. Press, 1932. - IX, 
267 S. 
 A Weyhe Kg 348a  

2464. 
Round, John Horace: Feudal England : hi-
storical studies on the XIth and XIIth centu-
ries / by J. H. Round. - 1. ed., reissued. - Lon-
don : Sonnenschein, 1909. - XVI, 587 S. 
 A Weyhe Kg 70  

2465. 
Salomon, Felix: Englische Geschichte von 
den Anfängen bis zur Gegenwart / von Felix 
Salomon. - Leipzig : Koehler, 1923. - VII, 
342 S. 
 A Weyhe Kg 260  

2466. 
Schmitz, Paul: Neubau der arabischen Welt / 
Paul Schmitz. - Leipzig [u.a.] : Goldmann, 
1937. - 108 S. : Kt. - (Weltgeschehen) 
 A Weyhe Kg 396  

2467. 
Schneider, Reinhold: Das Inselreich : Ge-
setz und Grösse der britischen Macht / Rein-



Geschichte Grossbritaniens Schöffler 
 

 235 

hold Schneider. - Leipzig : Insel-Verl., 1936. 
- 574 S. 
 A Weyhe Kg 646  

2468. 
Schöffler, Herbert: England das Land des 
Sportes : eine kultursoziolog. Erkl / Herbert 
Schöffler. Leipzig : Tauchnitz, 1935. - 86 S. - 
(Hefte zur Englandkunde ; 9) 
 A Weyhe Kg 642  

2469. 
Schöffler, Herbert: Vom Werden des engli-
schen Parlamentarismus / von Herbert 
Schöffler. - Leipzig : Tauchnitz, 1929. - 57 S. 
- (Hefte zur Englandkunde ; 2) 
 A Weyhe Kg 345  

2470. 
Schütz, Paul: Religion und Politik in der 
Kirche von England : auf Grund neuer Quel-
len untersucht an der Epoche ihres Ursprungs 
/ Paul Schütz. - Gotha [u.a.] : Perthes, 1925. - 
VIII, 23 S. (Bücherei der christlichen Welt) 
 A Weyhe Kg 415  

2471. 
Schultze, Ernst: Die geistige Hebung der 
Volksmassen in England / von Ernst Schult-
ze. - München ; Berlin : Oldenbourg, 1912. - 
XI, 177 S. - (Die Kultur des modernen Eng-
land in Einzeldarstellungen ; 1) 
 A Weyhe Kg 730  

2472. 
Schultze, Ernst: Volksbildung und Volks-
wohlfahrt in England / von Ernst Schultze. - 
München ; Berlin : Oldenbourg, 1912. - XII, 
205 S. - (Die Kultur des modernen England 
in Einzeldarstellungen ; 2) 
 A Weyhe Kg 740  

2473. 
Seebohm, Frederic: Die englische Dorfge-
meinde in ihren Beziehungen zur Gutsherr-
lichkeit, zu der ursprünglichen Stammesver-
fassung, zur Flureinteilung und Feldgemein-
schaft : ein Beitrag zur Geschichte der Volks-
wirtschaft / von Frederic Seebohm. Nach der 
3. Aufl. aus d. Engl. übertragen von Theodor 
von Bunsen. - Heidelberg : Winter, 1885. - 
XII, 320 S. : Kt. 
 A Weyhe Kg 310  

2474. 

Selbie, William Boothby: Nonconformity, 
its origin and progress / by W. B. Selbie. - 
London : Williams and Norgate, [1912]. - 
256 S. - (Home University Library of modern 
knowledge) 
 A Weyhe Kg 850  

2475. 
Sellar, Walter Carruthers: 1066 and all that 
: a memorable history of England, compri-
sing all the parts you can remember, inclu-
ding one hundred and three good things, five 
bad kings, and two genuine dates / by Walter 
Carruthers Sellar and and Robert Julian Yeat-
man. Ill. by John Reynolds. - 15. ed. - Lon-
don : Methuen, 1932. - XII, 116 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 159  

2476. 
Shelly, Percy Van Dyke: English and 
French in England, 1066-1100 / by Percy 
Van Dyke Shelly. - 1921. - 97 S. Philadel-
phia, Univ., Diss., 1921 
 A Weyhe Kg 31  

2477. 
Singer, Hans Wolfgang: Der Prae-Raphaeli-
tismus in England / von Hans Wolfgang Sin-
ger. - München ; Berlin : Oldenbourg, 1912. - 
VI, 126 S. : Ill. - (Die Kultur des modernen 
England in Einzeldarstellungen ; 4) 
 A Weyhe Kg 750  

2478. 
Social life in Britain : from the Conquest to 
the Reformation  / Compiled by G. G. Coul-
ton. - Repr. - Cambridge : Univ. Press, 1919. 
- XVI, 540 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 445  

2479. 
Somervell, David Churchill: Disraeli und 
Gladstone : Versuch einer Doppelbiographie 
/ von D. C. Somervell. Übertr. von J. v. 
Heinz. - Berlin : Verl. f. Kulturpolitik, 1926. 
- 156 S. 
 A Weyhe Kg 249 ea  

2480. 
Speeches and documents on the British do-
minions, 1918-1931 : from self-government 
to national sovereignty  / edited with an in-
trod. and notes by Arthur Berriedale Keith. - 
London : Oxford Univ. Press, [1932]. xlvii, 
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501 p. - (The world's classics ; no. 403 : 
Politics, political economy, political theory) 
 A Weyhe Kg 388  

2481. 
Stahl, Ernst Leopold: Das englische Theater 
im 19. Jahrhundert : seine Bühnenkunst und 
Literatur / von Ernst Leopold Stahl. - Mün-
chen [u.a.] : Oldenbourg, 1914. - X, 258 S. : 
Ill. - (Die Kultur des modernen England in 
Einzeldarstellungen ; 5) 
 A Weyhe Kg 760  

2482. 
Steffen, Gustaf Fredrik: England als Welt-
macht und Kulturstaat : Studien über politi-
sche, intellektuelle und ästhetische Erschei-
nungen im britischen Reiche / von Gustaf F. 
Steffen. Aus dem Schwedischen von Oskar 
Reyher. - Dt., vom Verf. durchges. Ausg. - 
Stuttgart : Hobbing und Büchle, 1899. - IV, 
432 S. 
 A Weyhe Kg 550  

2483. 
Stolze, Hans: Die Herrschaft der Plutokratie 
in England durch die indirekte Methode ; 
Entstehg, Geschichte, Erscheinungsform u. 
Gegensatz zum nat. soz. Deutschland / Hans 
Stolze. - Halle <Saale> : Klinz, 1940. - 160 
S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 555  

2484. 
Strasser, Karl Theodor: Sachsen und An-
gelsachsen / Karl Theodor Strasser. - Ham-
burg [u.a.] : Hanseatische Verl.-Anst., c1931. 
- 188 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe Kg 45  

2485. 
Stubbs, William: The constitutional history 
of England in its origin and development / by 
William Stubbs. - Library ed. - Oxford : Cla-
rendon Pr., 1880 

Vol. 2. Library ed. - Oxford : Clarendon 
Pr., 1880. - VII, 680 S. 

 A Weyhe Kg 330  

2486. 
Stubbs, William: Seventeen lectures on the 
study of medieval and modern history and 
kindred subjects delivered at Oxford 1867 - 
1884 / by William Stubbs. - Oxford, 1887 
 A Weyhe Kg 130  

2487. 
Taine, Hippolyte: Notes sur l'Angleterre / 
par H. Taine. - 13. éd. - Paris : Hachette, 
1907. - VIII, 394 S. 
 A Weyhe Kg 540  

2488. 
Thomas, Edward: Oxford / Edward Tho-
mas. John Fulleylove [Ill.]. - London, (1903) 
 A Weyhe Kg 920  

2489. 
Thompson, Alexander Hamilton: Cambrid-
ge and its colleges / by A. Hamilton Thomp-
son. Ill. by Edmund H. New. - London : Me-
thuen, 1898. - XVI, 315 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 950  

2490. 
Thost, Hans W.: Als Nationalsozialist in 
England / Hans W. Thost. - 2. Aufl. - Mün-
chen : Zentralverlag der NSDAP. Eher, 1940. 
- 366 S. 
 A Weyhe Kg 961  

2491. 
Trevelyan, George Macaulay: British Hi-
story in the nineteenth century <1782-1901> 
/ George Macaulay Trevelyan. - New York 
[usw.]: Longmans, Green & Co., 1922. - 
XVI, 445 S. 8° 
 A Weyhe Kg 249  

2492. 
Trevelyan, George Macaulay: England 
under Queen Anne Blenheim / by George 
Macauley Trevelyan. - London [u.a.] : Long-
mans, Green and Co., 1930. - XII, 477 S. : 
Kt. 
 A Weyhe Kg 235 (I)  

2493. 
Trevelyan, George Macaulay: England 
under Queen Anne : [a trilogy] / by George 
Macauley Trevelyan. - Repr. - London [u. a.] 
: Longmans, Green and Co., 1930- 

Vol. 2. Trevelyan, George Macaulay: Ra-
millies and the union with Scotland / Ge-
orge Macaulay Trevelyan. - (New impr.). - 
London [u. a.] : Longmans, Green, 1932 

 A Weyhe Kg 235 (II)  

2494. 
Trevelyan, George Macaulay: England 
under Queen Anne / by George Macaulay 
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Trevelyan. - London [u. a.] : Longmans, 
Green, 1932 - 1934. - 1 - 3 

3. Trevelyan, George Macaulay: The peace 
and the Protestant succession / George 
Macaulay Trevelyan. - London [u. a.] : 
Longmans, Green, 1934. - XVIII, 383 S., 
[2] Bl.: Kt. 

 A Weyhe Kg 235 (III)  

2495. 
Trevelyan, George Macaulay: Sir Edward 
Grey : sein Leben und Werk ; eine Grundle-
gung englischer Politik / George Macaulay 
Trevelyan. Mit einer Einf. von Karl Alexan-
der von Müller. [Einzig berechtigte Übertr. 
von Gerhard Schilde]. - Essen : Essener 
Verl.-Anst., 1938. - XX, 483 S. : Ill. 
 A Weyhe Kg 249 d  

2496. 
Trevelyan, George Macaulay: Sir George 
Otto Trevelyan : A memoir / George Macau-
lay Trevelyan. - London [usw.] : Longmans, 
Green, 1932. - X, 213 S. 
 A Weyhe Kg 249 a  

2497. 
Tyrrell, George: Medievalism : a reply to 
Cardinal Mercier / by George Tyrrell. - Lon-
don [u.a.] : Longmans, Green & Co., 1908. - 
VIII, 210 S. 
 A Weyhe Kg 440  

2498. 
Unwin, J. Cobden: The hungry forties / J. 
Cobden Unwin. - London: T. F. Unwin, 
1904. - (274 S.) 8° 
 A Weyhe Kg 243  

2499. 
Wahl, Kurt Hartwig: Staatskirche und Staat 
in England : Grundzüge der Verfassung der 
anglikanischen Kirche in Geschichte und Ge-
genwart / von Kurt Wahl. - Stuttgart : Kohl-
hammer, 1935. - VIII, 205 S. 
 A Weyhe Kg 416  

2500. 
Walter, Howard Arnold: Die neuere engli-
sche Sozialpolitik / von H. A. Walter-Lon-
don. Mit einem Geleitw. des engl. Schatz-
kanzlers D. Lloyd George. - München [u.a.] : 
Oldenbourg, 1914. - XXIV, 179 S. - (Die  

Kultur des modernen England in Einzeldar-
stellungen ; 6) 
 A Weyhe Kg 770  

2501. 
Wanderungen im Norden von England : 73 
Ansichten d. Landsee- und Gebirgs-Gegen-
den in d. Grafschaften Westmorland, Cum-
berland, Durham u. Northumberland ; mit 
histor. u. topogr. Beschreibungen in dt., 
engl. u. franz. Sprache  / der dt. Text von 
Jakob Edwin Stahlschmidt. - London : Fisher 
[u. a.]on, 1834-1835 

Bd. [1]. London : Fisher [u. a.]on, 1834 
 A Weyhe Kg 913 (I)  

Bd. 2. London : Fisher [u. a.]on, 1835. - 
76 S. 

 A Weyhe Kg 913 (II)  
Bd. 3. London : Fisher [u. a.]on, 1836. - 76 
S. : zahlr. KupferTaf. 

 A Weyhe Kg 913 (III)  
 

2502. 
Watson, Edward William: The Church of 
England / Edward William Watson. - Lon-
don: Williams & Norgate, (1914). - 254 S. 
8°. - ((Home University Library of modern 
knowledge ; [90])) 
 A Weyhe Kg 840  

2503. 
Watson, Foster: The old grammar schools / 
by Foster Watson. - Cambridge : Univ. Press, 
1916. - VI, 150 S., [4] Bl.: Ill. - (Cambridge 
manuals of science and literature ; 88 : Edu-
cation) 
 A Weyhe Kg 935  

2504. 
Wendt, Gustav: England : seine Geschichte, 
Verfassung und staatlichen Einrichtungen / 
von G. Wendt. - 2. Aufl. - Leipzig : Reisland, 
1898. - XVI, 350 S. : graph. Darst. 
 A Weyhe Kg 480  

2505. 
Wildhagen, Karl: Der englische Volkscha-
rakter : seine natürlichen und historischen 
Grundlagen / von Karl Wildhagen. - Leipzig : 
Akadem. Verl.-Ges., 1925. - 224 S. 
 A Weyhe Kg 510  
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2506. 
Wilson, Arnold Talbot: Loyalties ; Wilson, 
Arnold T[albot] ; Mesopotamia 1914-1917. 
A personal and hist. record / Arnold Talbot 
Wilson. - London: Milford [usw.], 1930. - 
XXXVI, 340 S., 4 Kt. 
 A Weyhe Kg 254  

2507. 
Windisch, Ernst: Das keltische Brittannien 
bis zu Kaiser Arthur / von Ernst Windisch. - 
Leipzig : Teubner, 1912. - 301 S. - (Abhand-
lungen der Königlich Sächsischen Gesell-
schaft der Wissenschaften ; 60,[6]). - (Ab-
handlungen der Philologisch-Historischen 
Klasse der Königl. Sächsischen Gesellschaft 
der Wissenschaften ; 29,6) 
 A Weyhe Kg 29  

2508. 
Wingfield-Stratford, Esmé Cecil: The hi-
story of English patriotism / by Esmé Wing-
field-Stratford. London [u. a.] : Lane, The 
Bodley Head [u. a.], 1913 

Vol. 1. London [u. a.] : Lane, The Bodley 
Head [u. a.], 1913. - XL, 614 S. 

 A Weyhe Kg 290 (I)  
Vol. 2. London [u. a.] : Lane, The Bodley 
Head [u. a.], 1913. - XII, 672, 15 S. 

 A Weyhe Kg 290 (II)  

2509. 
Wirth, Alfred: Tod und Grab in der schot-
tisch-englischen Volksballade : eine Studie 
zum Volkslied / von Alfred Wirth. - Bern-
burg a.S. : Schwarzenberger, 1914. - 47 S. 
 A Weyhe Kg 447 

2510. 
Wolff, Hellmuth: Die Straßen in England / 
von Hellmuth Wolff. - Halle : Akadem. Verl., 
1939. - 108 S. : Ill. - (Schriften des Seminars 
für Verkehrswesen an der Martin Luther-Uni-
versität Halle-Wittenberg ; 16) 
 A Weyhe Kg 914 a  

2511. 
Wood, Anthony …: Historia Et Antiquitates 
Universitatis Oxoniensis : Duobus Volumini-
bus Comprehensæ [Antonius … Wood] / An-
thony … Wood. - Oxonii : Theatrum Sheldo-
nianum, 1674 

Liber 1. Oxonii : Theatrum Sheldonianum, 
1674. - [5] Bl., 414 S., [1] gef. Bl.: Kup-
fert., Titelkupfer, Kt. (Kupferst.), Ill. (Kup-
ferst.) 

 A Weyhe Kg 925 (1)  
Liber 2. Oxonii : Theatrum Sheldonianum, 
1674. - 447 S., [2] Bl. 

 A Weyhe Kg 925 (2)  

2512. 
Zoepfl, Heinrich: Alterthümer des Deut-
schen Reichs und Rechts : Studien, Kritiken 
und Urkunden zur Erläuterung der deutschen 
Rechtsgeschichte und des praktischen Rechts 
/ von Heinrich Zoepfl. - Leipzig [u. a.] : Win-
ter, 1860- 

Bd. 3. Zoepfl, Heinrich: Die Rulands-Säu-
le : eine rechts- und kunstgeschichtliche 
Untersuchung / von Heinrich Zoepfl. - 
Leipzig [u. a.] : Winter, 1861. - VII, 397 S. 
: Ill. 

 A Weyhe Kg 236  
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2513. 
Allgemeine Länderkunde  / unter Mitarb. 
von Emil Deckert; Friedrich Gustav Hahn ... 
hrsg. von Wilhelm Sievers. - Leipzig [u. a.] : 
Bibliograph. Inst., 1891-1933 

[Bd. 3a]. Deckert, Emil: Nordamerika / 
Emil Deckert. - 3., neubearb. Aufl. - Leip-
zig [u. a.] : Bibliogr. Inst., 1913. - XII, 
612 S. 

 A Weyhe Kga 90  

2514. 
The America of today . - Cambridge: Univ. 
Pr., 1919. - XXV, 254 S. 8° 
 A Weyhe Kga 120  

2515. 
Bartholomew, John G.: A literary & histori-
cal atlas of America / J. G. Bartholomew. - 
London : Dent [u.a.], [1911]. - XIV, 231 S. : 
Ill., Kt. - (Everyman's library) 
 A Weyhe Kga 280  

2516. 
Bernstorff, Johann Heinrich von: Deutsch-
land und Amerika : Erinnerungen aus dem 
fünfjährigen Kriege / Johann Heinrich Bern-
storff. - Berlin : Ullstein, 1920. - XI, 413 S. 
 A Weyhe Kga 290  

2517. 
Boutmy, Émile Gaston: Éléments d'une psy-
chologie politique du peuple américain : la 
nation - la patrie - l'état - la religion / Émile 
Boutmy. - Paris, 1902. - (XI, 366 S.) 
 A Weyhe Kga 210  

2518. 
Bratter, Carl Adolf: Amerika : von Wa-
shington bis Wilson / von C. A. Bratter; Mit 
einer Tafel. - Berlin : Ullstein, 1916. - 249 S., 
[1] gef. Bl.: Ill. - (Männer und Völker ; 14) 
 A Weyhe Kga 220 

2519. 
Bryce, James Bryce: The American Com-
monwealth : in two volumes / by James Bry-
ce. - London [u. a.] : Macmillan [u. a.], 1889- 

Vol. 1. Bryce, James Bryce: The national 
government - the state governments / 
James Bryce Bryce. - 2. ed. rev. - London  

[u. a.] : Macmillan, 1890. - XIX, 724 S. : 
Ill., Kt. 

 A Weyhe Kga 10 (1)  
Vol. 2. Bryce, James Bryce: The party sy-
stem - public opinion - illustrations and 
reflections - social institutions / James 
Bryce Bryce. - 2. ed. rev. - London [u. a.] : 
Macmillan, 1890. - VII, 764 S. : Ill. 

 A Weyhe Kga 10 (2)  

2520. 
Butler, Nicholas Murray: Der Aufbau des 
amerikanischen Staates / von Nicholas Mur-
ray Butler. - Autoris. dt. Ausg. - Berlin : 
Hobbing, [1926]. - VIII, 339 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe Kga 20  

2521. 
Catlin, George: Die Indianer Nord-Ameri-
kas und die während eines achtjährigen Au-
fenthaltes unter den wildesten ihrer Stämme 
erlebten Abenteuer und Schicksale / George 
Catlin. Neu hrsg. von Heinrich Berghaus. - 
Berlin-Friedenau : Commission, 1924. - 355 
S. : Ill. 
ISBN 3-920307-12-7 
 A Weyhe Kga 355  

2522. 
Civilization in the United States : an inquiry 
by thirty Americans  / ed. by Harold E. 
Stearns. - New York : Harcourt, Brace, 1922. 
- VIII, 577 S. 
 A Weyhe Kga 130  

2523. 
Conring, Friedrich Franz von: General 
Steubens amerikanische Sendung / Friedrich 
Franz von Conring. - (2. Aufl.). - Leipzig : 
Kreisel, (1941 [Ausg.1940]). - 192 S. 
 A Weyhe Kga 287  

2524. 
Daenell, Ernst: Geschichte der Vereinigten 
Staaten von Amerika / von Ernst Daenell. - 3. 
Aufl., 10. - 14. Tsd. / neu bearb. und weiter-
geführt von Adolf Hasenclever. - Leipzig 
[u.a.] : Teubner, 1923. - 134 S. - (Aus Natur 
und Geisteswelt ; 147) 
 A Weyhe Kga 150  
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2525. 
Darmstaedter, Paul: Great political docu-
ments of the United States of America / [Paul 
Darmstaedter]. - Leipzig : Insel-Verl., 1921. - 
112 S. - (Pandora ; 52) 
 A Weyhe Kga 240  

2526. 
Doyle, John Andrew: The colonies under 
the house of Hanover / by J. A. Doyle. - 
Oxford. London [u.a] : Longmans, Green, & 
Co., 1907. - (XVI, 629 S.) 8°. - (The English 
in America ; [5]) 
 A Weyhe Kga 60  

2527. 
Doyle, John Andrew: The English in Ameri-
ca / by J. A. Doyle. - London : Longmans, 
Green, and Co., 1887- 

(4). Doyle, John Andrew: The Middle Co-
lonies / John Andrew Doyle. - London : 
Longmans, Green, and Co., 1907. - XVI, 
563 S. 

 A Weyhe Kga 70  

2528. 
Frenssen, Gustav: Ein Brief / von Gustav 
Frenssen. - Berlin : Grote, 1916. - 63 S. - 
(Schriften zur Zeit und Geschichte ; 1) 
 A Weyhe Kga 380  

2529. 
Frenssen, Gustav: Briefe aus Amerika / von 
Gustav Frenssen. - Berlin : Grote, 1923. - 
187 S. 
 A Weyhe Kga 375  

2530. 
Goebel, Julius: Der Kampf um deutsche 
Kultur in Amerika : Aufsätze und Vorträge 
zur deutsch-amerikanischen Bewegung / von 
Julius Goebel. - Leipzig : Dürr, 1914. - VII, 
147 S. 
 A Weyhe Kga 190  

2531. 
Goldberger, Ludwig Max: Das Land der 
unbegrenzten Möglichkeiten : Beobachtun-
gen über das Wirtschaftsleben der Vereinig-
ten Staaten von Amerika / von Ludwig Max 
Goldberger. - 7. Aufl. - Berlin [u.a.] : Fonta-
ne [u.a.], 1905. - 299 S. 
 A Weyhe Kga 180  

2532. 
Hamilton, Louis: Canada / von Louis Ha-
milton. - Gotha : Perthes, 1921. - XI, 256 S. ; 
1 Kt. - (Perthes' kleine Völker- und Länder-
kunde zum Gebrauch im praktischen Leben ; 
8) 
 A Weyhe Kga 310  

2533. 
Hassert, Kurt: Die Vereinigten Staaten von 
Amerika als politische und wirtschaftliche 
Weltmacht geographisch betrachtet / von 
Kurt Hassert. - Tübingen : Mohr, 1922. - 
VIII, 315 S. : graph. Darst. 
 A Weyhe Kga 100  

2534. 
Hedin, Sven Anders: Amerika im Kampf 
der Kontinente / Sven Hedin. - 5. Aufl. - 
Leipzig : Brockhaus, 1944. - 191 S. 
 A Weyhe Kga 397  

2535. 
Hoetzsch, Otto: Die Vereinigten Staaten von 
Nordamerika / von Otto Hötzsch. - Bielefeld 
[u.a.] : Velhagen & Klasing, 1904. - 180 S. : 
Ill...; 1 Kt. - (Monographien zur Weltge-
schichte ; 20 : Liebhaber Ausgaben) 
 A Weyhe Kga 110  

2536. 
Holitscher, Arthur: Wiedersehn mit Ameri-
ka : die Verwandlung der U.S.A / Arthur Ho-
litscher. - 1. - 5. Aufl. - Berlin : S. Fischer, 
1930. - 177 S. 
 A Weyhe Kga 295  

2537. 
Hylla, Erich: Die Schule der Demokratie : 
ein Aufriss des Bildungswesens der Vereinig-
ten Staaten / von Erich Hylla. - Langensalza 
[u.a.] : Beltz, 1928. - VII, 302 S. : Ill. 
 A Weyhe Kga 175  

2538. 
James, Henry: Charles W. Eliot, president 
of Harvard University, 1869-1909 / by Henry 
James. - Boston [u. a.] : Houghton Mifflin, 
1930 

Vol. I. Boston [u. a.] : Houghton Mifflin, 
1930. - XVI, 382 S. 

 A Weyhe Kga 179 (I)  
Vol. II. Boston [u. a.] : Houghton Mifflin, 
1930. - VI, 393 S. 

 A Weyhe Kga 179 (II)  
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2539. 
Jusserand, Jean Adrien Antoine Jules: 
With Americans of past and present days / 
Jean Jules Jusserand. - New York, 1916 
 A Weyhe Kga 390  

2540. 
Kartzke, Georg: Das amerikanische Schul-
wesen / von Georg Kartzke. - Leipzig : Quel-
le & Meyer, 1928. - VIII, 226 S. - (Handbuch 
für höhere Schulen) 
 A Weyhe Kga 176  

2541. 
Levy, Hermann: Die Vereinigten Staaten 
von Amerika als Wirtschaftsmacht / von Her-
mann Levy. - Leipzig : Teubner, 1923. - 
135 S. 
 A Weyhe Kga 200  

2542. 
Lodge, Henry Cabot: George Washington / 
von Henry Cabot Lodge. Aus dem Engli-
schen übersetzt von Clarence Sherwood. - 
Berlin : Weidmann, 1912. - (Bibliothek der 
amerikanischen Kulturgeschichte ; 1) 

Teil 1. Berlin : Weidmann, 1912. - (Bib-
liothek der amerikanischen Kulturge-
schichte ; 1) 

 A Weyhe Kga 330 (1)  
Teil 2. Berlin : Weidmann, 1912. - 355 S. - 
(Bibliothek der amerikanischen Kulturge-
schichte ; 1) 

 A Weyhe Kga 330 (2)  

2543. 
Löfke, Heinz: Kanadas Wirtschaft zwischen 
USA und dem Empire / Heinz Löfke. - Bad 
Oeynhausen [u.a.] : Lutzeyer, (1942). - 79 S. 
: Kt. - (Wirtschaftsschlaglichter ; 4) 
 A Weyhe Kga 396  

2544. 
Low, Alfred Maurice: Die Amerikaner : 
eine Studie der Völkerpsychologie / Von A. 
Maurice Law. (Übers. von Etta Federn). - 
Berlin : Morawe & Scheffelt, 1913- 

Bd. 1. Low, Alfred Maurice: Das Pflanzen 
einer Nation / Von A. Maurice Law. 
(Übers. von Etta Federn). - Berlin : Mora-
we & Scheffelt, 1913. - 304 S. 

 A Weyhe Kga 30 (1)  
Bd. 2. Low, Alfred Maurice: Das Ernten 
einer Nation / Von A. Maurice Law. 

(Übers. von Etta Federn). - Berlin : Mora-
we & Scheffelt, 1913. - 440 S. 

 A Weyhe Kga 30 (2)  

2545. 
Mather, Increase: Remarkable Providences 
illustrative of the earlier days of American 
colonisation / Increase Mather; With preface 
by G. Offer. - London : Reeves and Turner, 
1890. - (Library of Old Authors ; [3.]) 
 A Weyhe Kga 40  

2546. 
Meyer, Eduard: Die Vereinigten Staaten 
von Amerika : Geschichte, Kultur, Verfas-
sung und Politik / von Eduard Meyer. - 
Frankfurt a/M. : Keller, 1920. - IX, 290 S. - 
(Angewandte Geographie : Serie 5 ; 1/2) 
 A Weyhe Kga 350  

2547. 
New York : the metropolis of the western 
world . - New York, NY : Foster & Rey-
nolds, 1908. - 146 S. 
 A Weyhe Kga 370  

2548. 
The Pacific tourist : Adams & Bishop's 
illustrated trans-continental guide of travel, 
from the Atlantic to the Pacific Ocean ... ; a 
complete traveler's guide of the Union and 
Central Pacific railroads  / Frederick E. 
Shearer ed. With special contrib. by F. V. 
Hayden ... Ill. by Thomas Moran ... - New 
York : Adams & Bishop, 1884. - 372 S. : 
zahlr. Ill. 
 A Weyhe Kga 230  

2549. 
Penck, Albrecht: U.S.-Amerika : Gedanken 
und Erinnerungen eines Austauschprofessors 
/ von Albrecht Penck. - Stuttgart : Engelhorn, 
1917. - 158 S. 
 A Weyhe Kga 340  

2550. 
Polenz, Wilhelm von: Das Land der Zukunft 
/ Wilhelm von Polenz. - 2. Aufl. - Berlin : 
Fontane, 1903. - 418 S. 
 A Weyhe Kga 50  

2551. 
Rand, McNally & Co.'s handy guide to 
Boston and environs : [including special 
trolley map of Massachusetts] . - Chicago 



Reynolds Geschichte Amerikas 
 

242 

[u.a.] : Rand, McNally & Co, 1909. - 193 S. : 
Ill., Kt. ; 1 Faltkt 
 A Weyhe Kga 360  

2552. 
Reynolds, Charles Bingham: Washington : 
the nation's capital / by Charles B. Reynolds. 
- New York : Foster & Reynolds, 1908. - 166 
S. : zahlr. Ill., Kt. - (Washington standard 
guide) 
 A Weyhe Kga 365  

2553. 
Riedesel, Friederike von: Die Berufs-Reise 
nach America : Briefe der Generalin von Rie-
desel auf dieser Reise und während ihres 
sechsjährigen Aufenthalts in America zur 
Zeit des dortigen Krieges in den Jahren 1776 
bis 1783 nach Deutschland geschrieben / 
Friederike Riedesel. - Berlin : Haude und 
Spener, 1800. - X, 352 S. 
 A Weyhe Kga 45  

2554. 
Ross, Colin: Amerikas Schicksalsstunde : 
die Vereinigten Staaten zwischen Demokratie 
und Diktatur / Colin Ross. - 12. Aufl. - Leip-
zig : Brockhaus, 1942. - 308 S. 
 A Weyhe Kga 395  

2555. 
Scheffauer, Hermann Georg: Das geistige 
Amerika von heute / Herman George Schef-
fauer. - Berlin : Ullstein, 1925. - 184 S. - 
(Wege zum Wissen ; 47) 
 A Weyhe Kga 160  

2556. 
Skal, Georg von: Das amerikanische Volk / 
von Georg von Skal. - Berlin : Fleischel, 
1908. - XII, 336 S. 
 A Weyhe Kga 80  

2557. 
Tocqueville, Alexis de: Democracy in Ame-
rica / by Alexis de Tocqueville. Transl. by 
Henry Reeve. Ed., with notes, the transl. rev. 
and in great part rewritten, and the additions 
made to the recent Paris ed. now first transl. 
by Francis Bowen. - New York : Allyn, 
1876- 

Vol. 1. 6. ed. - New York : Allyn, 1876. - 
XXIII, 559 S. 

 A Weyhe Kga 250 (I)  
Vol. 2. 6. ed. - New York : Allyn, 1876. - 
XIV, 499 S. 

 A Weyhe Kga 250 (II)  

2558. 
Die Verfassung der Vereinigten Staaten von 
Amerika  / mit einer Einl. hrsg. von Adolf 
Rein. - Leipzig : Reclam, [ca. 1919]. - 56 S. - 
(Reclams Universalbibliothek ; 6101) 
 A Weyhe Kga 270  

2559. 
Wells, Herbert G.: Die Zukunft in Amerika 
/ H. G. Wells. [Autorisierte Übers. von Paul 
Fohr]. - 1. - 4. Tsd. - Jena : Diederichs, 
[1911]. - 223 S. - (Politische Bibliothek ; 2) 
 A Weyhe Kga 260  

2560. 
Darré, Richard Walther: Das Bauerntum 
als Lebensquell der Nordischen Rasse / von 
R. Walther Darré. - München : Lehmann, 
1929. - VII, 483 S. 
 A Weyhe Kgd 1c  
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ALLG. LITERATURWISSENSCHAFT 

2561. 
Arnold, Robert Franz: Die Kultur der Re-
naissance : Gesittung, Forschung, Dichtung / 
von Robert F. Arnold. - 3., verb. u. verm. 
Aufl. - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 1920. - 141 
S. - (Sammlung Göschen : 189) 
 A Weyhe Lg 17  

2562. 
Becker, Philipp August: Grundriss der alt-
französischen Literatur / von Ph. Aug. 
Becker. - Heidelberg : Winter, 1907. - 
(Sammlung romanischer Elementarbücher : 
Reihe 2, Literaturgeschichten ; ...) 

T. 1. Becker, Philipp August: Älteste 
Denkmäler. Nationale Heldendichtung / 
Philipp August Becker. - Heidelberg, 
1907. - VI, 144 S. - (Sammlung romani-
scher Elementar- und Handbücher : Reihe 
2, Literaturgeschichten ; 1) 

 A Weyhe Lg 29  

2563. 
Benz, Richard: Die deutsche Romantik : Ge-
schichte einer geistigen Bewegung / Richard 
Benz. - Leipzig : Reclam, 1937. - 487 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 60  

2564. 
Berger, Arnold Erich: Die Kulturaufgaben 
der Reformation : Einleitung zu einer Luther-
biographie / Arnold E. Berger. - Berlin : Hof-
mann, 1895. - VIII, 300 S. 
 A Weyhe Lg 49  

2565. 
Bertram, Ernst: Deutsche Gestalten : Fest- 
und Gedenkreden / Ernst Bertram. - Leipzig : 
Insel-Verl., 1934. - 279 S. 
 A Weyhe Lg 40  

2566. 
Biese, Alfred: Das Naturgefühl im Wandel 
der Zeiten / Alfred Biese. - Leipzig : Quelle 
& Meyer, 1926. - 275 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 9d  

2567. 
Bischoff, Karl: Studien zur Dialektgeogra-
phie des Elbe-Saale-Gebietes in den Kreisen 
Calbe und Zerbst / von Karl Bischoff. - Mar-
burg : Elwert, 1935. - (Deutsche Dialektgeo-
gaphie ; ...) 

[Text]. Marburg : Elwert, 1935. - VIII, 207 
S. : graph. Darst. - (Deutsche Dialektgeo-
graphie ; H. 36) 

 A Weyhe Lg 75  

2568. 
Boillot, Félix François: The methodical stu-
dy of literature / by F. Boillot. - Paris : Les 
Presses Universitaires de France, 1924. - 
VIII, 162 S. 
 A Weyhe Lg 6  

2569. 
Borcherdt, Hans Heinrich: Geschichte des 
Romans und der Novelle in Deutschland / 
von Hans Heinrich Borcherdt. - Leipzig : 
Weber, 1926 

Teil 1. Borcherdt, Hans Heinrich: Vom 
frühen Mittelalter bis zu Wieland / Hans 
Heinrich Borcherdt. - Leipzig : Weber, 
1926. - 331 S. 

 A Weyhe Lg 66c  

2570. 
Chadwick, Hector Munro: The growth of 
literature / by H. Munro Chadwick and N. 
Kershaw Chadwick. - Cambridge [u. a.] : 
University Press, 1932- 

Vol. 1. Chadwick, Hector Munro: The 
ancient literatures of Europe / Hector 
Munro Chadwick; Nora K. Chadwick. - 
1932. - XX, 672 S. 

 A Weyhe Lg 8 (I)  
2. Cambridge [u. a.] : University Press, 
1936. - XVII, 783 S. 

 A Weyhe Lg 8 (II)  
 

2571. 
Comparetti, Domenico: Der Kalewala oder 
die traditionelle Poesie der Finnen : histo-
risch-kritische Studie über den Ursprung der 
grossen nationalen Epopöen / von Domenico 
Comparetti. - Dt., vom Verf. autoris. und 
durchges. Ausg. - Halle : Niemeyer, 1892. - 
XII, 327 S. 
 A Weyhe Lg 10  

2572. 
Curtius, Ernst Robert: Die literarischen 
Wegbereiter des neuen Frankreich / von 
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Ernst Robert Curtius. - [3. Aufl.], 5. - 7. Tsd. 
- Potsdam : Kiepenheuer, 1923. - 342 S. 
 A Weyhe Lg 30b  

2573. 
Cysarz, Herbert: Literaturgeschichte als 
Geisteswissenschaft : Kritik und System / 
Herbert Cysarz. - Halle an der Saale : Nie-
meyer, 1926. - 304 S. 
 A Weyhe Lg 4a  

2574. 
Dilthey, Wilhelm: Das Erlebnis und die 
Dichtung : Lessing, Goethe, Novalis, Höl-
derlin / von Wilhelm Dilthey. - 7. Aufl. - 
Leipzig [u.a.] : Teubner, 1921. - 476 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 64  

2575. 
Dilthey, Wilhelm: Wilhelm Diltheys Gesam-
melte Schriften / Wilhelm Dilthey. - Leipzig 
[u. a.] : Teubner, 1914- [Später im Verl. Van-
denhoeck & Ruprecht, Göttingen, erschie-
nen] 

Bd. 6. Dilthey, Wilhelm: Die geistige Welt 
: Einleitung in die Philosophie des Lebens. 
Hälfte 2. Abhandlungen zur Poetik, Ethik 
und Pädagogik / Wilhelm Dilthey. - 2., un-
veränd. Aufl. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 
1938. - VI, 324 S. 

 A Weyhe Lg 1a  

2576. 
Dunlop, John Colin: Geschichte der Prosa-
dichtungen oder Geschichte der Romane, No-
vellen, Märchen usw / John Dunlop. Aus dem 
Engl. übertr. und vielfach verm. und berich-
tigt, sowie mit einl. Vorr., ausführl. Anm. 
und einem vollst. Reg. vers. von Felix Lieb-
recht. - Berlin : Müller, 1851. - XXX, 560 S. 
 A Weyhe Lg 9  

2577. 
Ehrismann, Gustav: Geschichte der deut-
schen Literatur bis zum Ausgang des Mittel-
alters / von Gustav Ehrismann. - München : 
Beck, 1918- 

Teil 1. Ehrismann, Gustav: Die althoch-
deutsche Literatur / Gustav Ehrismann. - 
München : Beck, 1918. - X, 471 S. - 
(Handbuch des deutschen Unterrichts an 
höheren Schulen ; 6) 

 A Weyhe Lg 47 (I)  

Die mittelhochdeutsche Literatur.  
    Teil 2, 1. Ehrismann, Gustav: 
Frühmittelhochdeutsche Zeit / Gustav 
Ehrismann. - München : Beck, 1922. - 
XVIII, 358 S. - (Handbuch des deutschen 
Unterrichts an höheren Schulen ; 6) 

 A Weyhe Lg 47  
    Teil 2, 2, 1. München : Beck, 1927. - 
XVII, 350 S. - (Handbuch des deutschen 
Unterrichts an höheren Schulen ; 6) 

 A Weyhe Lg 47 (III)  

2578. 
Ehrismann, Gustav: Geschichte der deut-
schen Literatur bis zum Ausgang des Mittel-
alters : die mittelhochdeutsche Literatur : 
Schlussband / von Gustav Ehrismann. - Mün-
chen : Beck, 1935. - XVIII, 699 S. - (Hand-
buch des deutschen Unterrichts an höheren 
Schulen ; 6, 2, 2, 2) 
 A Weyhe Lg 47  

2579. 
Engel, Eduard: Deutsche Stilkunst : mit 18 
Handschriften / von Eduard Engel. - 7. Aufl. 
- Leipzig : Freytag [u.a.], 1911. - 484 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 2a  

2580. 
Epochen der deutschen Literatur : ge-
schichtliche Darstellungen  / unter Mitw. 
von Wolfgang Golther ... hrsg. von Julius 
Zeitler. - Stuttgart : Metzler, 1912- 

Geschichtliche Darstellungen.  
    [1], Bd. 3. Schneider, Ferdinand Josef: 
Die deutsche Dichtung vom Ausgang des 
Barocks bis zum Beginn des Klassizismus 
: 1700 - 1785 / von Ferdinand Josef 
Schneider. - Stuttgart : Metzler, 1924. - X, 
492 S. 

 A Weyhe Lg 51  

2581. 
Ermatinger, Emil: Die deutsche Lyrik seit 
Herder / Emil Ermatinger. - 2. Aufl. - Leipzig 
[u. a.] : Teubner, 1925 

Bd. 1. Ermatinger, Emil: Von Herder zu 
Goethe / Emil Ermatinger. - 2. Aufl. - 
Leipzig [u. a.] : Teubner, 1925. - IX, 
310 S. 

 A Weyhe Lg 68 (I)  
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Bd. 2. Ermatinger, Emil: Die Romantik / 
Emil Ermatinger. - 2. Aufl. - Leipzig [u. 
a.] : Teubner, 1925. - 286 S. 

 A Weyhe Lg 68 (II)  
Bd. 3. Ermatinger, Emil: Vom Realismus 
bis zur Gegenwart / Emil Ermatinger. - 2. 
Aufl. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 1925. - 
320 S. 

 A Weyhe Lg 68 (III)  

2582. 
Ermatinger, Emil: Das dichterische Kunst-
werk : Grundbegriffe der Urteilsbildung in 
der Literaturgeschichte / von Emil Ermatin-
ger. - 2. Aufl. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 
1923. - VI, 405 S. 
 A Weyhe Lg 3a  

2583. 
Forst de Battaglia, Otto: Die französische 
Literatur der Gegenwart : 1870 - 1927 / von 
Otto Forst-Battaglia. - Neue wesentl. verm. 
und erg. Aufl. - Wiesbaden : Dioskuren-Verl, 
1928. - VII, 600 S. - (Welt und Geist) 
 A Weyhe Lg 30a  

2584. 
Franz, Erich: Deutsche Klassik und Refor-
mation : die Weiterbildung protestantischer 
Motive in der Philosophie und Weltanschau-
ungsdichtung des deutschen Idealismus / 
Erich Franz. - Halle/Saale : Niemeyer, 1937. 
- XVIII, 436 S. - (Deutsche Vierteljahrs-
schrift für Literaturwissenschaft und Geistes-
geschichte : Buchreihe ; 22) 
 A Weyhe Lg 55a  

2585. 
Friedrich, Hugo: Die Klassiker des französi-
schen Romans : Stendhal, Balzac, Flaubert / 
von Hugo Friedrich. - Leipzig : Bibliogr. 
Inst., 1939. - 154 S. - (Meyers kleine Hand-
bücher ; 21) 
 A Weyhe Lg 30c  

2586. 
Fück, Johann: Die arabischen Studien in 
Europa vom 12. bis in den Anfang des 19. 
Jahrhunderts / Johann Fück. - Leipzig: Har-
rassowitz, 1944. - S. 86-253. 8° 
 A Weyhe Lg 10a  

2587. 
Gedicht und Gedanke : Auslegungen deut-
scher Gedichte  / hrsg. von Heinz Otto Bur-

ger. - Halle (Saale) : Niemeyer, 1942. - 
434 S. 
 A Weyhe Lg 6a  

2588. 
Geschichte der deutschen Literatur  / hrsg. 
von Albert Köster und Julius Petersen. - Hei-
delberg : Winter, 1925- 

Bd. 1. Schneider, Hermann: Heldendich-
tung, Geistlichendichtung, Ritterdichtung / 
von Hermann Schneider. - Heidelberg : 
Winter, 1925. - XVI, 532 S. 

 A Weyhe Lg 45  

2589. 
Geschichte der deutschen Philologie in Bil-
dern : eine Ergänzung zu dem Deutschen 
Literatur-Atlas von Könnecke-Behrend ; 
aus Anlaß des 50jährigen Bestehens der 
Gesellschaft für Deutsche Philologie  / hrsg. 
von Fritz Behrend. - Marburg : Elwert, 1927. 
- XII S., 78 Bl.: überw. Ill., Kt. 
 A Weyhe Lg 31h 

2590. 
Gobineau, Arthur de: Die Renaissance : 
Savonarola, Cesare Borgia, Julius II., Leo X., 
Michelangelo ; historische Szenen / vom 
Grafen Gobineau. Dt. von Maria Ewers aus'm 
Weerth. - Berlin : Globus-Verl., [1913]. - IX, 
462 S., [15] Bl.: Ill. 
 A Weyhe Lg 15  

2591. 
Goetz, Walter: Nachruf auf Wilhelm Stieda 
/ Walter Götz. - Leipzig : Hirzel, 1934. - 12 
S. - (Berichte über die Verhandlungen der 
Sächsischen Akademie der Wissenschaften 
zu Leipzig : Philosophisch-historische Klasse 
; 85,3) 
 A Weyhe Lg 58a  

2592. 
Gothein, Eberhard: Schriften zur Kulturge-
schichte der Renaissance, Reformation und 
Gegenreformation / Eberhard Gothein. Mit 
einer biograph. Einl. hrsg. von Edgar Salin. - 
München [u. a.] : Duncker & Humblot, 1924 

Bd. 2. Gothein, Eberhard: Reformation 
und Gegenreformation / Eberhard Gothein. 
- München [u. a.] : Duncker & Humblot, 
1924. - 290 S. 

 A Weyhe Lg 17b  
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2593. 
Grundriß der deutschen Literaturgeschichte 
. - Berlin [u. a.] : Vereinigung Wiss. Verl., 
1920- 

1. Unwerth, Wolf von: Geschichte der 
deutschen Literatur bis zur Mitte des elften 
Jahrhunderts / von Wolf von Unwerth und 
Theodor Siebs. - Berlin [u. a.] : Vereini-
gung Wiss. Verl., 1920. - IX, 261 S. 

 A Weyhe Lg 48  

2594. 
Gurrey, Percival: The Appreciation of poe-
try / Percival Gurrey. - London: Milford, 
1935. - 120 S. 8° 
 A Weyhe Lg 6b  

2595. 
Hallam, Henry: Introduction to the literature 
of Europe : in the 15., 16., and 17. centuries / 
Henry Hallam. - New ed. - London : Murray, 
1872 

Vol. 1. New ed. - London : Murray, 1872. 
- XXXII, 480 S. 

 A Weyhe Lg 9b (I)  
Vol. 2. New ed. - London : Murray, 1872. 
- XI, 464 S. 

 A Weyhe Lg 9b (II)  
Vol. 3. New ed. - London : Murray, 1872. 
- XII, 464 S. 

 A Weyhe Lg 9b (III)  
Vol. 4. New ed. - London : Murray, 1872. 
- VIII, 424 S. 

 A Weyhe Lg 9b (IV)  

2596. 
Hamel, Anton Gerard van: Inleiding tot de 
Keltische Taal- en Letterkunde / A. G. van 
Hamel. - Groningen ; Den Haag, 1917. - 
(Neophilologische Bibliotheek ; 1) 
 A Weyhe Lg 31  

2597. 
Handbuch der Literaturwissenschaft  / hrsg. 
von Oskar Walzel. Unter Mitw. von A. 
Baumstark ... - Potsdam [u. a.] : Athenaion, 
1923- [Teilw. im Verl. Akad. Verl.-Ges. 
Athenaion, Berlin-Neubabelsberg, erschie-
nen] 

Pieper, Max: Die ägyptische Literatur / 
von Max Pieper. - Potsdam [u. a.] : 
Athenaion, c 1927. - 103 S. : zahlr. Ill. 
(teilw. farb.) 

 A Weyhe Lg 5 (2)  

Heusler, Andreas: Die altgermanische 
Dichtung / von Andreas Heusler. - Berlin-
Neubabelsberg : Akadem. Verl.-Ges. 
Athenaion, 1923. - 200 S. : Ill. 

 A Weyhe Lg 43  
Hempel, Johannes: Die althebräische Lite-
ratur und ihr hellenistisch-jüdisches Nach-
leben / von Johannes Hempel. - Wildpark-
Potsdam : Akad. Verl.-Ges. Athenaion, 
1930. - 203 S., VI Taf.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (17)  
Wilhelm, Richard: Die chinesische Litera-
tur / von Richard Wilhelm. - Wildpark-
Potsdam : Akad. Verl.-Ges. Athenaion, 
1926. - 199 S., V Taf.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (4)  
Müller, Günther: Deutsche Dichtung von 
der Renaissance bis zum Ausgang des 
Barock / von Günther Müller. - Wildpark-
Potsdam : Akad. Verl.-Ges. Athenaion, 
1927. - 262 S., XV Taf.: zahlr. Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (9)  
Schwietering, Julius: Die deutsche Dich-
tung des Mittelalters / von Julius Schwiete-
ring. - Potsdam [u. a.] : Akad. Verl.-Ges. 
Athenaion, 1932. - 311 S. : Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (20)  
Fehr, Bernhard: Die englische Literatur 
des 19. und 20. Jahrhunderts : mit einer 
Einführung in die englische Frühromantik 
/ von Bernhard Fehr. - Berlin-Neubabels-
berg : Akad. Verl.-Ges. Athenaion, 1923. - 
524 S. : Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (13)  
Die englische Literatur im Mittelalter / von 
Hans Hecht und Levin L. Schücking. - 
Wildpark-Potsdam : Akad. Verl.-Ges. 
Athenaion, 1927. - 190 S., VIII Taf.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (11)  
Keller, Wolfgang: Die englische Literatur 
von der Renaissance bis zur Aufklärung / 
von Wolfgang Keller und Bernhard Fehr. - 
Potsdam [u. a.] : Athenaion, 1928. - 282 
S., X Bl.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (12)  
Walzel, Oskar: Gehalt und Gestalt im 
Kunstwerk des Dichters / von Oskar 
Walzel. - Berlin-Neubabelsberg : Akad. 
Verl.-Ges. Athenaion, 1923. - 408 S., II 
Taf.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5  
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Bethe, Erich: Die griechische Dichtung / 
von Erich Bethe. - Wildpark-Potsdam : 
Akad. Verl.-Ges. Athenaion, 1924. - 382 
S., XIV Taf.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (5)  
Kappelmacher, Alfred: Die Literatur der 
Römer bis zur Karolingerzeit / von Alfred 
Kappelmacher. Nach dem Ableben des 
Verf. beendet von Mauriz Schuster. - Pots-
dam : Akadem. Verl.-Ges. Athenaion, 
1934. - 485 S., XVII Taf.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (8)  
Borelius, Hilma: Die nordischen Literatu-
ren / von Hilma Borelius. - Potsdam : 
Akad. Verl.-Ges. Athenaion, 1931. - 169 
S., XI Taf.: zahlr. Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (14)  
Olschki, Leonardo: Die romanischen Lite-
raturen des Mittelalters / von Leonardo 
Olschki. - Wildpark-Potsdam : Akad. 
Verl.-Ges. Athenaion, 1928. - 259 S., VII 
Taf.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (6)  
Die romanischen Literaturen des 19. und 
20. Jahrhunderts / von Hanns Heiss 
    [Rom. Lit.], 1. Potsdam : Akad. Verl.-
Ges. Athenaion, 1935. - 384 S., VIII Taf.: 
Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (7a, I)  
    [Rom. Lit.], Bd. 2, Teil 2. Schürr, Fried-
rich: Die italienische und spanische Litera-
tur von 1870 bis zur Gegenwart. Die rumä-
nische Literatur / von Friedrich Schürr; 
Hans Jeschke; Martin Block. - Potsdam [u. 
a.] : Athenaion, 1938. - 158 S., VII Bl.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (7a, II)  
Die romanischen Literaturen von der Re-
naissance bis zur französischen Revolution 
/ von Viktor Klemperer; Helmut Hatzfeld; 
Fritz Neubert. - Wildpark-Potsdam : Akad. 
Verl.-Ges. Athenaion, 1924. - 419 S., 
XVIII Taf.: zahlr. Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (7)  
Sakulin, Pavel Nikitič: Die russische 
Literatur / von P. N. Sakulin. - Wildpark-
Potsdam : Akad. Verl.-Ges. Athenaion, 
1927. - 259 S., IX Taf.: Ill. 

 A Weyhe Lg 5 (15)  
Novák, Arne: Die tschechische Literatur / 
von Arne Novák. - Potsdam : Akad. Verl.-
Ges. Athenaion, 1931. - 114 S., VI Taf.: 
Ill. - (Literaturen der slawischen Völker) 

 A Weyhe Lg 5 (16)  

2598. 
Handbuch des deutschen Unterrichts an 
höheren Schulen  / hrsg. von Adolf Mat-
thias. - München : Beck, 1906- 

Bd. 3, Teil 1. Meyer, Richard M.: Deut-
sche Stilistik / von Richard M. Meyer. - 2., 
verb. und verm. Aufl. - München : Beck, 
1913. - XI, 257 S. 

 A Weyhe Lg 1  

2599. 
Harder, Hermann: Das germanische Erbe 
in der deutschen Dichtung von der Frühzeit 
bis zur Gegenwart : ein Überblick / Hermann 
Harder. - Potsdam : Protte, 1939. - 129 S. 
 A Weyhe Lg 72  

2600. 
Haym, Rudolf: Die romantische Schule : ein 
Beitrag zur Geschichte des deutschen Geistes 
/ von R. Haym. - Berlin : Gaertner, 1870. - 
XII, 951 S. 
 A Weyhe Lg 56  

2601. 
Helm, Rudolf: Der antike Roman / von Ru-
dolf Helm. - Berlin : Wiss. Editionsges., 
1948. - 80 S. - (Handbuch der griechischen 
und lateinischen Philologie : A, Gesamtdar-
stellungen) 
 A Weyhe Lg 8m  

2602. 
Heusler, Andreas: Die altgermanische Dich-
ung / von Andreas Heusler. - 2., neuearb. und 
verm. Ausg. - Potsdam : Akad. Verl.-Ges. 
Athenaion, 1941. - 250 S. : Ill., graph. Darst., 
Notenbeisp. 
 A Weyhe Lg 5 (8a)  

2603. 
Höfische Kultur  / von Hans Naumann und 
Günther Müller. - Halle/Saale : Niemeyer, 
1929. - 158 S. - (Deutsche Vierteljahrsschrift 
für Literaturwissenschaft und Geistesge-
chiche : Buchreihe ; Bd. 17) 
 A Weyhe Lg 49b  

2604. 
Huch, Ricarda: Die Romantik / von Ricarda 
Huch. - Leipzig : Haessel, 1901- 

Bd. 1. Huch, Ricarda: Blütezeit der Roma-
ik / von Ricarda Huch. - 10. u. 11. Aufl. - 
Leipzig : Haessel, 1920. - VI, 391 S. 

 A Weyhe Lg 57  
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Bd. 2. Huch, Ricarda: Ausbreitung und 
Verfall der Romantik / von Ricarda Huch. 
- 8. u. 9. Aufl. - Leipzig : Haessel, 1920. - 
369 S. 

 A Weyhe Lg 57a  

2605. 
Huizinga, Johan: Herbst des Mittelalters : 
Studien über Lebens- und Geistesformen des 
14. und 15. Jahrhunderts in Frankreich und 
den Niederlanden / Johan Huizinga. [Deutsch 
von T. Wolff-Mönckeberg]. - [3. durchges. 
Aufl.]. - Leipzig : Kröner, 1930. - XII, 556 
S.  1 Ill. 
 A Weyhe Lg 9c  

2606. 
Jan, Eduard von: Die Landschaft des fran-
öischen Menschen : dargestellt am französi-
chen Schrifttum vom Mittelalter bis zum 
Ausgang des 18. Jahrhunderts / von Eduard 
von Jan. - Weimar : Böhlau, 1935. - 85 S. : 
Ill. - (Literatur und Leben ; 6) 
 A Weyhe Lg 9e  

2607. 
Karpeles, Gustav: Allgemeine Geschichte 
der Litteratur von ihren Anfängen bis auf die 
Gegenwart / von Gustav Karpeles. - Berlin : 
Grote, 1891 

Bd. 1. Berlin : Grote, 1891. - 749 S. : 
zahlr. Ill., Notenbeisp. 

 A Weyhe Lg 7 (I)  
Bd. 2. Berlin : Grote, 1891. - 875 S. : 
zahlr. Ill. 

 A Weyhe Lg 7 (II)  

2608. 
Kluckhohn, Paul: Das Ideengut der deut-
schen Romantik / von Paul Kluckhohn. - 
Halle/Saale : Niemeyer, 1941. - VI, 190 S. - 
(Handbücherei der Deutschkunde ; 6) 
 A Weyhe Lg 60a  

2609. 
Köster, Albert: Die deutsche Literatur der 
Aufklärungszeit : fünf Kapitel aus der Litera-
turgeschichte des achtzehnten Jahrhunderts 
mit einem Anhang: Die allgemeinen Ten-
denzen der Geniebewegung / von Albert 
Köster. - Heidelberg : Winter, 1925. - XI, 
298 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 53  

2610. 
Korff, Hermann A.: Geist der Goethezeit : 
Versuch einer ideellen Entwicklung der klas-
sisch-romantischen Literaturgeschichte / von 
Hermann August Korff. - Leipzig : Weber [u. 
a.], 1923- 
Teil 1. Korff, Hermann A.: Sturm und Drang 
/ Hermann A. Korff. - Leipzig : Weber, 1923. 
- XIII, 321 S. 
 A Weyhe Lg 55 (I)  
Teil 2. Korff, Hermann A.: Klassik / 
Hermann A. Korff. - Leipzig : Weber, 1930. - 
XVIII, 530 S. 
 A Weyhe Lg 55 (II)  

2611. 
Korff, Hermann A.: Geist der Goethezeit : 
Versuch einer ideellen Entwicklung der klas-
sisch-romantischen Literaturgeschichte / von 
H. A. Korff. - Einmalig berechtigte Lizenz-
ausg. - Leipzig : Hirzel, 1949 

Teil 3. Korff, Hermann A.: Romantik: 
Frühromantik / Hermann A. Korff. - 2. 
Auflage. - Leipzig : Hirzel, 1949. - XV, 
627 S. 

 A Weyhe Lg 55  

2612. 
Die Kultur der Gegenwart : ihre Entwick-
lung und ihre Ziele  / hrsg. von Paul Hinne-
berg. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 1905- 

[Die geisteswissenschaftlichen Kulturge-
biete : Religion und Philosophie, Literatur, 
Musik und Kunst; mit vorangehender 
Einleitung zu dem Gesamtwerk]. -  
    Teil 1, Abt. 9. Die osteuropäischen Lite-
raturen und die slawischen Sprachen / von 
A. Bezzenberger ... - Berlin [u. a.] : Teub-
ner, 1908. - VIII, 396 S. 

 A Weyhe Lg 13  

2613. 
Lanson, Gustave: Histoire de la littérature 
française / Par Gustave Lanson. - 8. éd. rev. 
et complétée. - Paris : Hachette, 1903. - XVI , 
1182 S. 
 A Weyhe Lg 27  

2614. 
Lehmann, Rudolf: Poetik / von Rudolf Leh-
mann. - 2., verb. und verm. Aufl., Sonder-
ausg. - München : Beck, 1919. - XII, 280 S. 
 A Weyhe Lg 3  
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2615. 
Linden, Walther: Aufgaben einer nationalen 
Literaturwissenschaft / Walther Linden. - 
München : Beck, 1933. - 65 S. 
 A Weyhe Lg 65a  

2616. 
Longinus: Die Schrift über das Erhabene / 
deutsch mit Einl. und Erl. von H. F. Müller. - 
Heidelberg : Winter, 1911. - XVIII, 91 S. 
 A Weyhe Lg 18  

2617. 
MacFirbis, Duald: On the Fomorians and 
the Norsemen / by Duald Mac Firbis. The 
Original Irish text, ed., with translation and 
notes by Alexander Bugge. - Christiania : 
Gundersen, 1905. - VIII, 37 S. - (Det Norske 
Historiske Kildeskriftfonds Skrifter ; 37) 
 A Weyhe Lg 114a  

2618. 
Mahrholz, Werner: Literargeschichte und 
Literarwissenschaft / von Werner Mahrholz. - 
Berlin : Mauritius-Verl., 1923. - 214 S. - 
(Lebendige Wissenschaft ; 1) 
 A Weyhe Lg 65  

2619. 
Mielke, Hellmuth: Der deutsche Roman / 
Hellmuth Mielke. - 4., umgearb. u. stark erw. 
Aufl. - Dreden : Reißner, 1912. - 461 S. 
 A Weyhe Lg 66a  

2620. 
Müller, Ernst: Stiftsköpfe : Schwäbische 
Ahnen des deutschen Geistes aus dem Tübin-
ger Stift / von Ernst Müller. Mit Beitr. von 
Theodor Haering und Hermann Haering. - 
Heilbronn : Salzer, 1938. - 480 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 70  

2621. 
Müller, Günther: Die Gestaltfrage in der 
Literaturwissenschaft und Goethes Morpho-
logie / von Günther Müller. - Halle (Saale) : 
Niemeyer, 1944. - 84 S. - (Die Gestalt ; 13) 
 A Weyhe Lg 3c  

2622. 
Müller-Fraureuth, Karl: Die deutschen 
Lügendichtungen bis auf Münchhausen / 
dargest. von Carl Müller-Fraureuth. - Halle : 
Niemeyer, 1881. - 142 S. 
 A Weyhe Lg 9a  

2623. 
Müller-Freienfels, Richard: Poetik / von 
Richard Müller-Freienfels. - 2., überarb. und 
erw. Aufl. Leipzig [u.a.] : Teubner, 1921. - 
105 S. - (Aus Natur und Geisteswelt ; 460) 
 A Weyhe Lg 19  

2624. 
Mulertt, Werner: Literarische Frauen-Ideal-
bilder vor und in der italienischen Renaissan-
ce / von Werner Mulertt. - Hamburg : Hansi-
scher Gildenverl., 1941. - XII, 148 S. - (Ham-
burger Studien zu Volkstum und Kultur der 
Romanen ; 35) 
 A Weyhe Lg 14  

2625. 
Muschg, Walter: Psychoanalyse und Litera-
turwissenschaft : Antrittsvorlesung gehalten 
an der Universität Zürich / Dr. Walter 
Muschg. Privatdozent an der Universität 
Zürich. - Berlin : Junker und Dünnhaupt, 
1930. - 28 S. 
 A Weyhe Lg 4a  

2626. 
Das neunzehnte Jahrhundert in Deutsch-
lands Entwicklung  / unter Mitw. von Col-
mar v. d. Goltz ... hrsg. von Paul Schlenther. 
- Berlin : Bondi, 1899- 

Bd. 3. Meyer, Richard M.: Die deutsche 
Litteratur des neunzehnten Jahrhunderts / 
von Richard M. Meyer. - 1. - 4. Tsd. - 
Berlin : Bondi, 1900. - XVII, 966 S., [8] 
Bl.: Ill. 

 A Weyhe Lg 41  

2627. 
Paris, Gaston: La littérature française au 
Moyen Age : (XI-XIVe siècle) / par Gaston 
Paris. - 2. éd. - Paris : Hachette, 1890. - XII, 
316 S. - (Manuel d'ancien français) 
 A Weyhe Lg 26  

2628. 
Pater, Walter: The Renaissance : studies in 
art and poetry / by Walter Pater. - 6. edition. - 
London, 1901 
 A Weyhe Lg 16  

2629. 
Petersen, Julius: Die literarischen Genera-
tionen / von Julius Petersen. - Berlin : Junker 
& Dünnhaupt, 1930. - 58 S. 
 A Weyhe Lg 4b  
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2630. 
Petersen, Julius: Die Wesensbestimmung 
der deutschen Romantik : eine Einführung in 
die moderne Literaturwissenschaft / von 
Julius Petersen. - Leipzig : Quelle & Meyer, 
1926. - VIII, 203 S. 
 A Weyhe Lg 58  

2631. 
Petsch, Robert: Gehalt und Form : gesam-
melte Abhandlungen zur Literaturwiss. und 
zur allgemeinen Geistesgeschichte / Robert 
Petsch. - Dortmund : Ruhfus, 1925. - 572 S. - 
(Hamburgische Texte und Untersuchungen 
zur deutschen Philologie : Reihe 2, Untersu-
chungen ; 1) 
 A Weyhe Lg 73  

2632. 
Petsch, Robert: Die lyrische Dichtkunst : ihr 
Wesen und ihre Formen / von Robert Petsch. 
- Halle : Niemeyer, 1939. - 154 S. - (Handbü-
cherei der Deutschkunde ; 4) 
 A Weyhe Lg 3b  

2633. 
Rasch, Wolfdietrich: Herder : sein Leben 
und Werk im Umriß / von Wolfdietrich 
Rasch. - Halle/ Saale : Niemeyer, 1938. - 
VIII, 171 S. - (Handbücherei der Deutsch-
kunde ; 1) 
 A Weyhe Lg 50a  

2634. 
Reallexikon der deutschen Literaturge-
schichte  / Unter Mitw. ... hrsg. von Paul 
Merker u. Wolfgang Stammler. - Berlin : de 
Gruyter, 1925-1931 

Bd 1. Abenteuerroman - Hyperbel. - Ber-
lin, 1925/26 

 A Weyhe Lg 32 (I)  
Bd 2. Jambus - Quatrain. - Berlin, 1928/29 

 A Weyhe Lg 32 (II)  
Bd 3. Rahmenerzählung - Zwischenakt. - 
Berlin, 1928/29 

 A Weyhe Lg 32 (III)  
Nachtrr. Auslanddeutsches Schrifttum. 
Trunkenheitsliteratur. Reg. - Berlin, 1931 

 A Weyhe Lg 32 (IV)  

2635. 
Richthofen, Erich von: Studien zur romani-
schen Heldensage des Mittelalters / von Erich 

Frhr. v. Richthofen. - Halle (Saale) : Niemey-
er, 1944. - VIII, 153 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 28a  

2636. 
Rudlieb : Übertragung des ältesten deut-
schen Heldenromans  / Moriz Heyne 
[Hrsg.]. - Leipzig : Hirzel, 1897. - VIII, 95 S. 
 A Weyhe Lg 76  

2637. 
Scherer, Wilhelm: Geschichte der deutschen 
Dichtung im elften und zwölften Jahrhundert 
/ von Wilhelm Scherer. - Strassburg [u.a.] : 
Trübner, 1875. - X, 146 S. - (Quellen und 
Forschungen zur Sprach- und Culturge-
schichte der germanischen Völker ; 12) 
 A Weyhe Lg 48c  

2638. 
Schmidt, Erich: Charakteristiken / Erich 
Schmidt. - Berlin : Weidmann, 1886. - 498 S. 
 A Weyhe Lg 39  

2639. 
Schneider, Ferdinand Josef: Stilkritische 
Interpretationen als Wege zur Attribuierung 
anonymer deutscher Prosatexte : (eine 
Sammlung von Textinterpretationen) / Ferdi-
nand Josef Schneider. - Berlin : Akad.-Verl., 
1954. - 108 S. - (Berichte über die Verhand-
lungen der Sächsischen Akademie der Wis-
senschaften zu Leipzig, Philologisch-Histori-
sche Klasse ; 101,2) 
 A Weyhe Lg 52  

2640. 
Schöffler, Herbert: Die Reformation : Einf. 
in eine Geistesgeschichte der dt. Neuzeit / 
von Herbert Schöffler. - Bochum-Langen-
dreer : Pöppinghaus, 1936. - 106 S., Bl.: Kt. - 
(Das Abendland ; 1) 
 A Weyhe Lg 49a  

2641. 
Schücking, Levin Ludwig: Die Soziologie 
der literarischen Geschmacksbildung / von 
Levin Ludwig Schücking. - München : Rösl, 
1923. - 150 S. - (Philosophische Reihe ; 71) 
 A Weyhe Lg 20  

2642. 
Schürr, Friedrich: Das altfranzösische Epos 
: zur Stilgeschichte und inneren Form der 
Gotik / Friedrich Schürr. - München : Hue-
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ber, 1926. - XX, 512, 5 S. : Ill. - (Epochen 
der französischen Literatur ; 1) 
 A Weyhe Lg 28  

2643. 
Schürr, Friedrich: Barock, Klassizismus 
und Rokoko in der französischen Literatur : 
eine prinzipielle Stilbetrachtung / von Fried-
rich Schürr. - Leipzig [u.a.] : Teubner, 1928. 
- 44 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 27b  

2644. 
Schütterle, Paul Erich: Der Heimatroman in 
der deutschen Presse der Nachkriegszeit : ein 
Beitrag zur Feuilletongestaltung im national-
sozialistischen Staat / von Paul Erich Schüt-
terle. - Kehl am Rhein : Haus Allemannien, 
1936. - 118 S. 
 A Weyhe Lg 66b  

2645. 
Singer, Samuel: Germanisch-romanisches 
Mittelalter : Aufsätze und Vorträge / von S. 
Singer. - Zürich [u.a.] : Niehans, 1935. - 
279 S. 
 A Weyhe Lg 48a  

2646. 
Strauß, David Friedrich: Ulrich von Hutten 
: mit 35 Lichtdrucktafeln / von David Fried-
rich Strauß. [Neu hrsg. von Otto Clemen]. - 
Leipzig : Insel-Verl., 1914. - VII, 525 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 55b  

2647. 
Suchier, Hermann: Geschichte der französi-
schen Litteratur von den ältesten Zeiten bis 
zur Gegenwart / von Hermann Suchier und 
Adolf Birch-Hirschfeld. - Leipzig [u.a.] : 
Bibliogr. Inst., 1900. - XII, 733 S. : zahlr. Ill. 
 A Weyhe Lg 23  

2648. 
Unger, Rudolf: Literaturgeschichte als Pro-
blemgeschichte : zur Frage geisteshistori-
scher Synthese, mit besonderer Beziehung 
auf Wilhelm Dilthey / von Rudolf Unger. - 1. 
Aufl. - Berlin : Dt. Verl.-Ges. für Politik und 
Geschichte, 1924. - 30 S. - (Schriften der 
Königsberger Gelehrten Gesellschaft : 
Geisteswissenschaftliche Klasse ; 1,1) 
 A Weyhe Lg 63  

2649. 
Utitz, Emil: Die Überwindung des Expres-
sionismus : charakterologische Studien zur 
Kultur der Gegenwart / von Emil Utitz. - 
Stuttgart : Enke, 1927. - VI, 190 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 71  

2650. 
Vilmar, August Friedrich Christian: Ge-
schichte der deutschen National-Literatur / 
von A. F. C. Vilmar. (Vorr.: K. Goedeke). - 
Achtzehnte vermehrte Auflage. - Marburg ; 
Leipzig : Elwert, 1877. - XII, 556 S. 
 A Weyhe Lg 37  

2651. 
Vogt, Friedrich: Geschichte der Deutschen 
Literatur : von den ältesten Zeiten bis zur 
Gegenwart / von Friedrich Vogt und Max 
Koch. - Leipzig [u. a.] : Bibliogr. Inst., 1904 

1. 2., neubearb. und verm. Aufl. - Leipzig 
[u. a.] : Bibliogr. Inst., 1904. - VI, 355 S. : 
zahlr. Ill. 

 A Weyhe Lg 33 (I)  
2. 2., neubearb. und verm. Aufl. - Leipzig 
[u. a.] : Bibliogr. Inst., 1904. - X, 599 S. : 
zahlr. Ill., Taf., Beil. 

 A Weyhe Lg 33 (II)  

2652. 
Voigt, Georg: Florenz und die Kultur der 
Renaissance / Georg Voigt. - Berlin : Aretz, 
1933. - 342 S. : 8 Bildtafeln 
 A Weyhe Lg 17 a  

2653. 
Voretzsch, Karl: Einführung in das Studium 
der altfranzösischen Literatur : im Anschluß 
an die Einführung in das Studium der altfran-
zösischen Sprache / von Karl Voretzsch. - 3. 
Aufl. - Halle (Saale) : Niemeyer, 1925. - 
XIX, 552 S. - (Sammlung kurzer Lehrbücher 
der romanischen Sprachen und Literaturen ; 
2) 
 A Weyhe Lg 25  

2654. 
Walther, Hans: Das Streitgedicht in der la-
teinischen Literatur des Mittelalters / von H. 
Walther. München : Beck, 1920. - 254 S. - 
(Quellen und Untersuchungen zur lateini-
schen Philologie des Mittelalters ; 5,2) 
 A Weyhe Lg 11  
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2655. 
Walzel, Oskar: Die deutsche Dichtung seit 
Goethes Tod / Oskar Walzel. - 2. Aufl., 6. - 
10. Tsd. - Berlin : Askanischer Verl., 1920. - 
XIV, 527 S. 
 A Weyhe Lg 61  

2656. 
Walzel, Oskar: Deutsche Dichtung von 
Gottsched bis zur Gegenwart / von Oskar 
Walzel. - Wildpark-Potsdam : Akad. Verl.-
Ges. Athenaion, c 1930. - (Handbuch der 
Literaturwissenschaft) 

2. Walzel, Oskar: Deutsche Dichtung von 
Gottsched bis zur Gegenwart / Oskar Wal-
zel. - Wildpark-Potsdam : Akad. Verl.-
Ges. Athenaion, c 1930. - 394 S. : Ill. - 
(Handbuch der Literaturwissenschaft) 

 A Weyhe Lg 5 (10 II)  

2657. 
Walzel, Oskar: Deutsche Romantik / von 
Oskar Walzel. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 
1918-. - (Aus Natur und Geisteswelt ; ...) 

1. Walzel, Oskar: Welt- und Kunstan-
schauung / Oskar Walzel. - 4. Aufl., 14. - 
21. Tsd. - Leipzig [u. a.] : Teubner, 1918. - 
V, 116 S. - (Aus Natur und Geisteswelt ; 
232) 

 A Weyhe Lg 59 (I)  
2. Walzel, Oskar: Die Dichtung / Oskar 
Walzel. - 4. Aufl., 14. - 21. Tsd. - Leipzig 
[u. a.] : Teubner, 1918. - 104 S. - (Aus 
Natur und Geisteswelt ; 233) 

 A Weyhe Lg 59 (II)  

2658. 
Wiese, Berthold: Geschichte der italieni-
schen Litteratur : von den ältesten Zeiten bis 
zur Gegenwart / von Berthold Wiese und 
Erasmo Pèrcopo. - Leipzig ; Wien : Bibliogr. 
Inst., 1899. - X, 639 S. : Ill. 
 A Weyhe Lg 21  

2659. 
Winkler, Emil: Das dichterische Kunstwerk 
/ von Emil Winkler. - Heidelberg : Winter, 
1924. - 104 S. - (Kultur und Sprache ; 3). - 
([Zur Methode der Literaturwissenschaft ; I]). 
- ([Zur Methode der Literaturwissenschaft ; 
III]) 
 A Weyhe Lg 4  

2660. 
Winkler, Emil: Grundlegung der Stilistik / 
von Emil Winkler. - Bielefeld [u.a.] : Velha-
gen & Klasing, 1929. - 115 S. : graph. Darst. 
- (Neuphilologische Handbibliothek für die 
westeuropäischen Kulturen und Sprachen ; 4) 
 A Weyhe Lg 2  

2661. 
Witkowski, Georg: Das deutsche Drama des 
neunzehnten Jahrhunderts : in seiner Ent-
wicklung dargestellt / von Georg Witkowski. 
Mit einem Bildnis Hebbels. - 4., durchges. 
Aufl., 16. - 25. Tsd. - Leipzig [u.a.] : Teub-
ner, 1913. - 165 S. - (Aus Natur und Geistes-
welt ; 51) 
 A Weyhe Lg 67  

 



Philosophie Aristoteles 
 

 253 

PHILOSOPHIE 

2662. 
Aristoteles: Aristoteles über die Dichtkunst / 
ins Deutsche übers. und mit erl. Anmerkun-
gen und einem die Textkritik betreff. Anhang 
vers. von Friedrich Ueberweg. - 2. Aufl. - 
Heidelberg : Weiss, 1882. - VIII, 107 S. - 
(Philosophische Bibliothek ; 163) 
 A Weyhe P 61  

2663. 
Bavink, Bernhard: Ergebnisse und Proble-
me der Naturwissenschaften : eine Einfüh-
rung in die heutige Naturphilosophie / von 
Bernhard Bavink. - 8. Aufl. - Leipzig : Hir-
zel, 1944. - VIII, 813 S. : Ill., graph. Darst. 
 A Weyhe P 100  

2664. 
Bellamy, Edward: Ein Rückblick aus dem 
Jahre 2000 auf das Jahr 1887 / von Edward 
Bellamy. Übers. von Klara Zetkin. - 4. Aufl. - 
Stuttgart : Dietz, 1920. - 212 S. 
 A Weyhe P 1  

2665. 
Bergmann, Ernst: Der Geist des XIX. Jahr-
hunderts / Ernst Bergmann. - Breslau : Hirt, 
1922. - 124 S. : Ill. - (Jedermanns Bücherei : 
Abteilung Philosophie ; [1]) 
 A Weyhe P 42  

2666. 
Blüher, Rudolf: Moderne Utopien : ein Bei-
trag zur Geschichte des Sozialismus / von 
Rudolf Blüher. Bonn [u.a.] : Schroeder, 1920. 
- VIII, 117 S. - (Bücherei der Kultur und Ge-
schichte ; 9) 
 A Weyhe P 3  

2667. 
Borowski, Ludwig Ernst von: Immanuel 
Kant : ein Lebensbild / nach Darstellungen 
der Zeitgenossen Borowski, Jachmann, Wa-
sianski. - 2. Aufl., mit e. Vor- und Schlußw. 
enth. das Wichtigste aus Kant's Lehre von 
Hermann Schwarz. - Halle a.S. : Peter, 1907. 
- XXVII, 407 S. 
 A Weyhe P 28a  

2668. 
Burkamp, Wilhelm: Logik / von Wilhelm 
Burkamp. - Berlin : Mittler, 1932. - 8, VI, 

175 S. - (Die philosophischen Hauptgebiete 
in Grundrissen) 
 A Weyhe P 16  

2669. 
Chamberlain, Houston Stewart: Die 
Grundlagen des neunzehnten Jahrhunderts 
/Houston Stewart Chamberlain / Houston 
Stewart Chamberlain. - München : Bruck-
mann, 1903 

1. München : Bruckmann, 1903 
 A Weyhe P 92 (I)  

2. München : Bruckmann, 1903 
 A Weyhe P 92 (II)  

2670. 
Descartes, René: René Descartes' philoso-
phische Werke / René Descartes. - Leipzig: 
Dürr, 1904. - 8°. - ((Bibliothek, Philosophi-
sche. [Neue Ausg.] ; Bd 27)) 
 A Weyhe P 7  

2671. 
Dessoir, Max: Ästhetik und allgemeine 
Kunstwissenschaft : in den Grundzügen 
dargestellt / von Max Dessoir. - 2., stark 
veränd. Aufl. - Stuttgart : Enke, 1923. - VIII, 
443 S. : Ill. 
 A Weyhe P 66  

2672. 
Dürr, Karl: Wesen und Geschichte der Er-
kenntnistheorie dargestellt von Karl Dürr / 
Karl Dürr. - Zürich, 1924 
 A Weyhe P 16a  

2673. 
Eisler, Rudolf: Grundlagen der Philosophie 
des Geisteslebens / von Rudolf Eisler. - Leip-
zig : Klinkhardt, 1908. - IV, 306 S. - (Philo-
sophisch-soziologische Bücherei ; 6) 
 A Weyhe P 43a  

2674. 
Epictetus: Epicteti Enchiridion Graece Et 
Latine Cum Scholiis Graecis Et Notis Ani-
madversionibus Curavit Chr. Gottl. Heyne ... 
/ Epictetus". - Altera Editio Emendatior Et 
Auctior. - Varsaviae ; Dresdae : Groell, 1776 
[Erscheinungsvermerk am Textende: 
Dresdae, Ex Officina Harpetrina]. - XXXVI, 
242 S., [9] Bl. 
 A Weyhe P 46  
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2675. 
Falckenberg, Richard: Geschichte der neu-
eren Philosophie von Nikolaus von Kues bis 
zur Gegenwart / im Grundriß dargest. von 
Richard Falckenberg. - 8., verb. und erg. 
Aufl. - Berlin [u.a.] : Verein wiss. Verl., 
1921. - XII, 738 S. 
 A Weyhe P 10  

2676. 
Greeff, Emil: Bewegung als Wesen der Welt 
: eine Welt- und Lebensschau / E. Greeff. - 
Fürth i.B. : Krause, 1930. - VII, 178 S. 
 A Weyhe P 14  

2677. 
Hamann, Richard: Ästhetik / von Richard 
Hamann. - 2. Aufl. - Leipzig ; Berlin : Teub-
ner, 1919. - 133 S. ; Beil. (15 S.). - (Aus 
Natur und Geisteswelt ; 345) 
 A Weyhe P 15  

2678. 
Handbuch der Erziehungs- und Unter-
richtslehre für höhere Schulen  / in Verb. 
mit ... hrsg. von A. Baumeister. - München : 
Beck, 1895- 

Bd.1, Abt.1. Ziegler, Theobald: Geschichte 
der Pädagogik mit besonderer Rücksicht 
auf das höhere Unterrichtswesen / Theo-
bald Ziegler. - 2., durchges. und erg. Aufl. 
- München : Beck, 1904 

 A Weyhe P 89 

2679. 
Heisenberg, Werner: Wandlungen in den 
Grundlagen der Naturwissenschaft : sechs 
Vorträge / von Werner Heisenberg. - 6. Aufl. 
- Leipzig : Hirzel, 1945. - 95 S. 
 A Weyhe P 101  

2680. 
Hobbes, Thomas: Elementa Philosophica de 
Cive / Auctore Thom. Hobbes Malmesbu-
riensi. - Amsterodami : Elzevir, 1647. - [20] 
Bl., 408 S. : Kupfert., 1 Portr. 
 A Weyhe P 16d  

2681. 
Hoffmann, Arthur: Wilhelm Wundt : eine 
Würdigung / Arthur Hoffmann. - 2., verm. 
und verb. Aufl / von Band II, Heft 3/4 der 
"Beiträge zur Philosophie des deutschen  

Idealismus" (Zeitschrift der Deutschen Philo-
sophischen Gesellschaft) ... herausgegeben 
von Arthur Hoffmann. - Erfurt : K. Stenger, 
1924. - 2 v : front. (port.) 
 A Weyhe P 93b  

2682. 
Hume, David: David Hume's Traktat über 
die menschliche Natur : ein Versuch, die 
Methode der Erfahrung in die Geisteswissen-
schaft einzuführen / ... hrsg. von Theodor 
Lipps. - Hamburg [u. a.] : Voss, 1895- 

1. Teil. Hume, David: Über den Verstand / 
übers. von E. Köttgen. Die Übers. überarb. 
und mit Anm. und einem Reg. vers. von 
Theodor Lipps. - Hamburg [u. a.] : Voss, 
1895. - VIII, 380 S. 

 A Weyhe P 17 

2683. 
Jaspers, Karl: Die Idee der Universität / von 
Karl Jaspers. - Berlin [u.a.] : Springer, 1946. 
- 132 S. - (Schriften der Universität Heidel-
berg ; 1) 
 A Weyhe P 88  

2684. 
Keyserling, Hermann: Das Reisetagebuch 
eines Philosophen / Hermann Keyserling. - 
Darmstadt : Reichl, 1919- 

1. 4. Aufl. - Darmstadt : Reichl, 1920. - 
XXXII, 403 S. 

 A Weyhe P 50 (I)  
Bd. 2. 4. Aufl. - Darmstadt : Reichl, 1920. 
- S. 413 - 886 

 A Weyhe P 50 (II)  

2685. 
Kirchmann, Julius H. von: Erläuterungen 
zu John Locke's Versuch über den mensch-
lichen Verstand / von Julius Hermann von 
Kirchmann. - Berlin : Heimann, 1873-1874. - 
(Philosophische Bibliothek oder Sammlung 
der Hauptwerke der Philosophie alter und 
neuer Zeit ; ...) 

[Abt. 1]. Berlin : Heimann, 1873. - V, 169 
S. - (Philosophische Bibliothek oder 
Sammlung der Hauptwerke der Philoso-
phie alter und neuer Zeit ; 52,1 [i. e. 77]) 

 A Weyhe P 23 (III)  
Abt. 2. Leipzig : Dürr, 1874. - 134 S. - 
(Philosophische Bibliothek ; 78) 

 A Weyhe P 23 (IV)  
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2686. 
Krueger, Felix: Wilhelm Wundt als Deut-
scher Denker / Felix Krueger. - Leipzig : 
Stenger, 1900. - 124 S. 
 A Weyhe P 93b  

2687. 
Külpe, Oswald: Die Philosophie der Gegen-
wart in Deutschland : eine Charakteristik 
ihrer Hauptrichtungen / von Oswald Külpe. - 
7., verb. Aufl., 37. - 46. Tsd. - Leipzig ; 
Berlin : Teubner, 1920. - 141 S. - (Aus Natur 
und Geisteswelt ; 41) 
 A Weyhe P 19  

2688. 
Lagarde, Paul de = Bötticher, Paul = De 
Lagarde, Paul: Schriften für das deutsche 
Volk / Paul de Lagarde. - München : 
Lehmann, 1924- 

Bd. 1. Lagarde, Paul de: Deutsche Schrif-
ten / Paul de Lagarde. - 4. Aufl. - München 
: Lehmann, 1940 

 A Weyhe P 21  

2689. 
Lévy-Bruhl, Lucien: Die geistige Welt der 
Primitiven / L. Lévy-Bruhl. [Übertr. aus dem 
Franz. von Margarethe Hamburger unter 
Weglassung der Kap. 10 u. 11 der franz. 
Ausg.]. - München : Bruckmann, 1927. - 
353 S. 
 A Weyhe P 22  

2690. 
Litt, Theodor: Kant und Herder : als Deuter 
der geistigen Welt / Theodor Litt. - Leipzig : 
Quelle & Meyer, 1930. - VII, 290 S. - (Das 
wissenschaftliche Weltbild) 
 A Weyhe P 30a  

2691. 
Locke, John: John Locke's Versuch über den 
menschlichen Verstand : in vier Büchern / 
uebers. und erl. von J. H. v. Kirchmann. - 
Berlin : Heimann, 1872- [Spätere Aufl. im 
Verl. Dürr, Leipzig]. - (Philosophische Bib-
liothek oder Sammlung der Hauptwerke der 
Philosophie alter und neuer Zeit ; ...) 

Bd. 1. Berlin : Heimann, 1872. - IX, 456 S. 
- (Philosophische Bibliothek oder Samm-
lung der Hauptwerke der Philosophie alter 
und neuer Zeit ; 50) 

 A Weyhe P 23 (I)  

Bd. 2. Berlin : Heimann, 1873. - 379 S. - 
(Philosophische Bibliothek oder Samm-
lung der Hauptwerke der Philosophie alter 
und neuer Zeit ; 51) 

 A Weyhe P 23 (II)  

2692. 
Lüddemann, Gustav: Entgegengesetzte 
Denk-Welten : eine philosophisch-politische 
Studie über die grundsätzliche Verschieden-
heit der englischen und deutschen Denkart / 
von Gustav Lüddemann. - Halle (Saale) : 
Buchh. des Waisenhauses, 1925. - XII, 
164 S. 
 A Weyhe P 25  

2693. 
Menzer, Paul: Einleitung in die Philosophie 
/ von Paul Menzer. - 4. Aufl. - Halle (Saale) : 
Niemeyer, 1948. - 132 S. 
 A Weyhe P 27  

2694. 
Menzer, Paul: Kants Persönlichkeit / von 
Paul Menzer. - Einzelausgabe. - Berlin: Pan 
Verl., [1924]. - 20 S. - ((Sonderdrucke d. 
Kant-Studien)) 
 A Weyhe P 29.2  

2695. 
Natorp, Paul: Pestalozzi : sein Leben und 
seine Ideen / von Paul Natorp. - 3., durchweg 
verb. Aufl., 11. - 16. Tsd. - Leipzig [u.a.] : 
Teubner, 1919. - 127 S. - (Aus Natur und 
Geisteswelt ; 250) 
 A Weyhe P 89c  

2696. 
Oppel, Horst: Studien zur Auffassung des 
Nordischen in der Goethezeit / Horst Oppel. - 
Halle (Saale) : Niemeyer, 1944. - XI, 243 S. - 
(Deutsche Vierteljahrsschrift für Literatur-
wissenschaft und Geistesgeschichte : Buch-
reihe ; 28) 
 A Weyhe P 85  

2697. 
Paulsen, Friedrich: System der Ethik : mit 
einem Umriß der Staats- und Gesellschafts-
lehre / von Friedrich Paulsen. - Berlin : 
Hertz, 1889- 

Bd. 1. 5., verb. Aufl. - Berlin : Hertz, 
1900. - XIII, 442 S. 

 A Weyhe P 37 (I) 
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Bd. 2. 5., verb. Aufl. - Berlin : Hertz, 
1900. - VI, 614 S. 

 A Weyhe P 37 (II) 

2698. 
Rothacker, Erich: Einleitung in die Geistes-
wissenchaften / von Erich Rothacker. - Tü-
bingen : Mohr, 1920. - XVI, 288 S. 
 A Weyhe P 43  

2699. 
Salmon, Christopher Verney: The central 
problem of David Hume`s philosophy / by 
Christopher Verney Salmon. - Halle a. S. : 
Karras, Kröber & Nietschmann, 1929. - VII, 
S. 299-449 
 A Weyhe P 18  

2700. 
Sander, Friedrich: Experimentelle Ergeb-
nisse der Gestaltpsychologie / von Friedrich 
Sander. - Jena : Fischer, [1928]. - S. 24 - 88 
 A Weyhe P 58d  

2701. 
Schemann, Ludwig: Gobineau und die deut-
sche Kultur / von Ludwig Schemann. - Leip-
zig : Eckardt, 1910. - 168 S. - (Werdandi-Bü-
cherei ; 3) 
 A Weyhe P 94  

2702. 
Schmidt, Heinrich: Philosophisches Wörter-
buch / Heinrich Schmidt. - 9., neubearb. u. 
erw. Aufl. - Leipzig : Kröner, 1934. - 772 S. : 
Ill. - (Kröners Taschenausgabe ; 13) 
 A Weyhe P 49a  

2703. 
Schneider, Georg: Die Evolutionstheorie, 
das Grundproblem der modernen Biologie : 
ein Abriss des Entwicklungsgedankens von 
Kaspar Friedrich Wolff über Darwin bis Lys-
senko / von Georg Schneider. - 1. Aufl. - 
Berlin : Dt. Bauernverl., 1950. - 125 S. : Ill. 
 A Weyhe P 102  

2704. 
Spengler, Oswald: Der Untergang des 
Abendlandes : Umrisse einer Morphologie 
der Weltgeschichte / von Oswald Spengler. - 
München : Beck, 1919- [Bd. 2 von 1922 in 
München bei Beck erschienen] 

Bd. 1. Spengler, Oswald: Gestalt und 
Wirklichkeit / Oswald Spengler. - 15. - 

22., unveränd. Aufl., 23. - 36. Tsd. - 
München : Beck, 1920. - XV, 615 S. 

 A Weyhe P 53  

2705. 
Spranger, Eduard: Kultur und Erziehung : 
gesammelte pädagogische Aufsätze / von 
Eduard Spranger. - 2., wesentlich erw. Aufl. - 
Leipzig : Quelle & Meyer, 1923. - 251 S. 
 A Weyhe P 90 

2706. 
Spranger, Eduard: Lebensformen : geistes-
wissenschaftliche Psychologie und Ethik der 
Persönlichkeit / von Eduard Spranger. - 2., 
völlig neu bearb. und erw. Aufl. - Halle 
(Saale) : Niemeyer, 1921. - X, 403 S. 
 A Weyhe P 55  

2707. 
Spranger, Eduard: Volk, Staat, Erziehung : 
gesammelte Reden und Aufsätze / Eduard 
Spranger. - Leipzig : Quelle & Meyer, 1932. 
- V, 217 S. 
 A Weyhe P 90a  

2708. 
Stettner, Leo: Das philosophische System 
Shaftesburys und Wielands Agathon / von 
Leo Stettner. - Halle (Saale) : Niemeyer, 
1929. - XX, 189 S. - (Bausteine zur Ge-
schichte der deutschen Literatur ; 28) 
 A Weyhe P 24  

2709. 
Ueberweg, Friedrich: Friedrich Ueberwegs 
Grundriß der Geschichte der Philosophie / 
Friedrich Ueberweg. - [Versch. Aufl.]. - 
Berlin : Mittler [u. a.], 1862- 

Teil 3. Ueberweg, Friedrich: Die Philoso-
phie der Neuzeit bis zum Ende des 18. 
Jahrhunderts / Friedrich Ueberweg. - 12., 
mit einem Philosophen- und Literatoren-
Reg. vers. Aufl. / völlig neubearb. von 
Max Frischeisen-Köhler und Willy Moog. 
- Berlin : Mittler, 1924. - XV, 811 S. 

 A Weyhe P 59  

2710. 
Utitz, Emil: Aesthetik / Emil Utitz. - Berlin : 
Heise, 1923. - 204 S. - (Quellen-Handbücher 
der Philosophie ; [9]) 
 A Weyhe P 63  
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2711. 
Utitz, Emil: Grundlegung der allgemeinen 
Kunstwissenschaft : zwei Bände / von Emil 
Utitz. - Stuttgart : Enke, 1914-1920 

Bd. 1. Stuttgart : Enke, 1914. - X, 308 S. : 
Ill. 

 A Weyhe P 65  

2712. 
Utitz, Emil: Die Kultur der Gegenwart / in 
den Grundzügen dargest. von Emil Utitz. - 
Stuttgart : Enke, 1921. - VIII, 292 S. 
 A Weyhe P 42a  

2713. 
Wichmann, Ottomar: Die Scholastiker / 
von Ottomar Wichmann. - München : Rösl, 
1921. - 187 S. - (Philosophische Reihe ; 15) 
 A Weyhe P 71  

2714. 
Wichmann, Ottomar: Wille und Freiheit / 
von Ottomar Wichmann. - München : Rösl, 
1922. - 337 S. - (Philosophische Reihe ; 49) 
 A Weyhe P 69  

2715. 
Wilbrandt, Robert: Sozialismus / Robert 
Wilbrandt. - 1.- 5. Tsd. - Jena : Diederichs, 
1919. - 338 S. 
 A Weyhe P 73  

2716. 
Windelband, Wilhelm: Die Geschichte der 
neueren Philosophie in ihrem Zusammenhan-
ge mit der allgemeinen Cultur und den beson-
deren Wissenschaften / dargest. von W. Win-
delband. - Leipzig : Breitkopf & Härtel, 
1899- 

Bd. 1. Windelband, Wilhelm: Von der 
Renaissance bis Kant / Wilhelm Windel-
band. - 7. und 8., unveränd. Aufl. - Leipzig 
: Breitkopf und Härtel, 1922. - X, 602 S. 

 A Weyhe P 76  
Bd. 2. Windelband, Wilhelm: Von Kant 
bis Hegel und Herbart / Wilhelm Windel-
band. - 7. und 8., unveränd. Aufl. - Leipzig 
: Breitkopf u. Härtel, 1922. - 429 S. 

 A Weyhe P 76 (II)  

2717. 
Windelband, Wilhelm: Lehrbuch der Ge-
schichte der Philosophie / von Wilhelm  

Windelband. - 8., unveränd. Aufl. - Tübingen 
: Mohr, 1919. - VIII, 591 S. 
 A Weyhe P 75  

2718. 
Wundt, Max: Griechische Weltanschauung / 
von Max Wundt. - Leipzig : Teubner, 1910. - 
IV, 130 S. - (Aus Natur und Geisteswelt ; 
329) 
 A Weyhe P 85  

2719. 
Wundt, Wilhelm: Elemente der Völkerpsy-
chologie : Grundlinien einer psychologischen 
Entwicklungsgeschichte der Menschheit / 
von Wilhelm Wundt. - 2., unveränd. Aufl. - 
Leipzig : Kröner, 1913. - XII, 523 S. 
 A Weyhe P 83  

2720. 
Wundt, Wilhelm: Erlebtes und Erkanntes / 
von Wilhelm Wundt. - 2. Aufl. - Stuttgart : 
Kröner, 1921. - XII, 399 S. 
 A Weyhe P 93 (III)  

2721. 
Wundt, Wilhelm: Die Nationen und ihre 
Philosophie : ein Kapitel zum Weltkrieg / 
von Wilhelm Wundt. - 16. - 25. Tsd. - Leip-
zig : Kröner, 1918. - 154 S. - (Kröners Ta-
schenausgabe ; [18]) 
 A Weyhe P 87  

2722. 
Wundt, Wilhelm: Völkerpsychologie : eine 
Untersuchung der Entwicklungsgesetze von 
Sprache, Mythus und Sitte / von Wilhelm 
Wundt. - Leipzig : Engelmann, 1900- [Später 
bei Kröner in Leipzig bzw. Stuttgart erschie-
nen] 

Die Sprache. -  
    Bd. 1, Teil 1. Leipzig : Engelmann, 
1900. - XV, 627 S. : Ill., Notenbeisp. 

 A Weyhe P 93 (I)  
    Bd. 2. 3., neu bearb. Aufl. - Leipzig : 
Engelmann, 1912. - X, 678 S. : Ill., Noten-
beisp. 

 A Weyhe P 93 (II)  
    Bd. 3. Wundt, Wilhelm: Die Kunst / 
Wilhelm Wundt. - 2., neu bearb. Aufl. - 
Leipzig : Engelmann, 1908. - X, 564 S. : 
Ill., graph. Darst. 

 A Weyhe P 93 (III)  
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Mythus und Religion.  
    Bd. 4. 2., neu bearb. Aufl. - Leipzig : 
Engelmann, 1910. - XII, , 587 S. : Ill., 
graph. Darst. 

 A Weyhe P 93 (IV)  
    Bd. 5. 2., neu bearb. Aufl. - Leipzig : 
Kröner, 1914. - XIII, 494 S. 

 A Weyhe P 93 (V)  
    Bd. 6. 2., neu bearb. Aufl. - Leipzig : 
Kröner, 1915. - XII, 564 S. 

 A Weyhe P 93 (VI)  
Die Gesellschaft.  
    Bd. 7. Leipzig : Kröner, 1917. - VIII, 
438 S. 

 A Weyhe P 93 (VII)  
    Bd. 8. Leipzig : Kröner, 1917. - VI, 
344 S. 

 A Weyhe P 93 (VIII)  

    Bd. 9. Wundt, Wilhelm: Das Recht / 
Wilhelm Wundt. - Leipzig : Kröner, 1918. 
- XVIII, 484 S. 

 A Weyhe P 93 (IX)  
    Bd. 10. Wundt, Wilhelm: Kultur und 
Geschichte / Wilhelm Wundt. - Leipzig : 
Kröner, 1920. - IX, 478 S. 

 A Weyhe P 93 (X)  

2723. 
Ziegler, Theobald: Die geistigen und sozia-
len Strömungen Deutschlands im 19. und 20. 
Jahrhundert bis zum Beginn des Weltkrieges 
/ von Theobald Ziegler. - 7. Aufl., Volksausg. 
- Berlin : Bondi, 1921. - VII, 607 S. : Ill. 
 A Weyhe P 91  
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2724. 
Ariosto, Ludovico: Ariost's Rasender Ro-
land : die schönsten Episoden des Gedichtes / 
nach der Übers. von Johann Diederich Gries. 
- Leipzig : Bibliograph. Inst., [ca.1893]. - 
(Klassiker-Bibliothek) 

1. Leipzig : Bibliograph. Inst., [ca.1893]. - 
396 S. - (Klassiker-Bibliothek) 

 A Weyhe R 15  
2. Leipzig : Bibliograph. Inst., [ca.1893]. - 
415 S. - (Klassiker-Bibliothek) 

 A Weyhe R 15 (II)  

2725. 
Arsenev, Nikolaj Sergeevič: Die russische 
Literatur der Neuzeit und Gegenwart in ihren 
geistigen Zusammenhängen : in Einzeldar-
stellungen / von Nicolas von Arseniew. - 
Mainz : Dioskuren-Verl., 1929. - 410 S. - 
(Welt und Geist : Die Literaturen der Gegen-
wart) 
 A Weyhe R 209  

2726. 
Baudelaire, Charles: Oeuvres complètes de 
Charles Baudelaire / par F.-F. Gautier; conti-
nuée par 
Y.-G. Le Dantec. - Éd. critique. - Paris : Éd. 
de la Nouv. Revue Française, [1918]- 

3. Baudelaire, Charles: Petits poèmes en 
prose. Les paradis artificiels / Charles 
Baudelaire. - Éd. crit. - Paris : Éd. de la 
Nouv. Revue Française, 1921 = 1869 

 A Weyhe R 170  

2727. 
Berneker, Erich: Russisches Lesebuch mit 
Glossar / von Erich Berneker. - 2., verb. Aufl. 
- Leipzig : Göschen, 1903. - 176 S. - (Samm-
lung Göschen ; 67) 
 A Weyhe R 240  

2728. 
Boiardo, Matteo Maria: Bojardo's verlieb-
ter Roland / Matteo Maria Bojardo. J. D. 
Gries [Übers.]. - Neu hrsg. von Wilhelm 
Lange. - Leipzig : Reclam, 1886. - 8Ï. - (Uni-
versal-Bibliothek ; 2161-2168) 

Th. 2. Neu hrsg. von Wilhelm Lange. - 
Leipzig : Reclam, 1886 

 A Weyhe R 21  

2729. 
Brandenburger, Clemens: Polnische Ge-
schichte / von Clemens Brandenburger. - 
Leipzig : Göschen, 1907. - 206 S. - (Samm-
lung Göschen ; 338) 
 A Weyhe R 244  

2730. 
Brückner, Aleksander: Russische Literatur-
geschichte / von Alexander Brückner. - Ber-
lin [u. a.] : Walter de Gruyter, 1919. - 
(Sammlung Göschen ; ...) 

2. Brückner, Aleksander: 1867 - 1914 / 
Alexander Brückner. - Berlin [u. a.] : Wal-
ter de Gruyter, 1919. - 132 S. - (Sammlung 
Göschen ; 788) 

 A Weyhe R 235  

2731. 
Cervantes Saavedra, Miguel de: Leben und 
Taten des scharfsinnigen Edlen Don Quixote 
von la Mancha / von Miguel de Cervantes 
Saavedra. Übers. von Ludwig Tieck. Mit ei-
ner biogr.-kritischen Einl. und erkl. Anm. 
hrsg. von Wolfgang von Wurzbach. - Jubilä-
ums-Ausg. in 4 Bänden. - Leipzig : Hesse & 
Becker, [1905]. - (Hesses neue Leipziger-
Ausgaben) 

1. Cervantes Saavedra, Miguel de: Cervan-
tes, sein Leben und seine Werke. Erstes bis 
drittes Buch / Miguel de Cervantes Saave-
dra. - Jubiläums-Ausg. in 4 Bänden. - 
Leipzig : Hesse & Becker, [1905]. - 322 S. 
: Frontispiz. - (Hesses neue Leipziger 
Klassiker-Ausgaben) 

 A Weyhe R 51 (I/II)  
2. Cervantes Saavedra, Miguel de: Viertes 
bis sechstes Buch / Miguel de Cervantes 
Saavedra; Wolfgang Wurzbach [Hrsg.]. - 
Jubiläums-Ausg. in 4 Bänden. - Leipzig : 
Hesse & Becker, [1905]. - 336 S. - (Hesses 
neue Leipziger Klassiker-Ausgaben) 

 A Weyhe R 51 (I/II)  
3. Cervantes Saavedra, Miguel de: Sieben-
tes bis neuntes Buch / Miguel de Cervantes 
Saavedra; Wolfgang Wurzbach [Hrsg.]. - 
Jubiläums-Ausg. in 4 Bänden. - Leipzig : 
Hesse & Becker, [1905]. - 349 S. - (Hesses 
neue Leipziger Klassiker-Ausgaben) 

 A Weyhe R 51 (III/IV)  
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4. Cervantes Saavedra, Miguel de: Zehntes 
bis zwölftes Buch / Miguel de Cervantes 
Saavedra; Wolfgang Wurzbach [Hrsg.]. - 
Jubiläums-Ausg. in 4 Bänden. - Leipzig : 
Hesse & Becker, [1905]. - 376 S. - (Hesses 
neue Leipziger Klassiker-Ausgaben) 

 A Weyhe R 51 (III/IV)  

2732. 
Dante: Vita nuova / Dante Alighieri. In das 
Dt. übertr. von Hermann Müller. Mit einer 
Einl. von Friedrich Schneider. - Jena : Fi-
scher, 1941. - 66 S. - (Beiträge zur mittelal-
terlichen, neueren und allgemeinen Geschich-
te ; 20) 
 A Weyhe R 4a  

2733. 
Diercks, Gustav: Spanische Geschichte / 
von Gustav Diercks. - Leipzig : Göschen, 
1905. - 152 S. - (Sammlung Göschen ; 266) 
 A Weyhe R 63  

2734. 
Gedichte der Spanier  / eingel., hrsg. und 
übertr. von Rudolf Grossmann. - Leipzig : 
Dieterich, 1948. - (Sammlung Dieterich ; ...) 
 A Weyhe R 50a  

2735. 
Hatzfeld, Helmut Anthony: Die französi-
sche Renaissancelyrik / von Helmut Hatzfeld. 
- München : Hueber, 1924. - VIII, 206 S. - 
(Epochen der französischen Literatur ; 2) 
 A Weyhe R 115  

2736. 
Hurtado de Mendoza, Diego: Das Leben 
des Lazarillo vom Tormes : sein Glück und 
Unglück ; [ein Schelmenroman] / [Mutmaßl. 
Verf.: Diego Hurtado de Mendoza. Dt. von 
Margarete Meier-Marx. Nachw. von Rudolf 
Grossmann]. - Leipzig : Dieterich, 1949. - 
138 S. - (Sammlung Dieterich ; 87) 
 A Weyhe R 52a  

2737. 
Karásek, Josef: Slavische Literaturgeschich-
te / von Dr. Josef Karásek. - Leipzig : Gö-
schen, 1906-. - (Sammlung Göschen ; ...) 

1. Karásek, Josef: Ältere Literatur bis zur 
Wiedergeburt / Josef Karásek. - Leipzig : 
Göschen, 1906. - 178 S. - (Sammlung 
Göschen ; 277) 

 A Weyhe R 248 (I)  

2. Karásek, Josef: Das neunzehnte Jahr-
hundert / Josef Karásek. - Leipzig : Gö-
schen, 1906. - 192 S. - (Sammlung Gö-
schen ; 278) 

 A Weyhe R 248  

2738. 
Klinghardt, Hermann: Französische Intona-
tionsübungen für Lehrer und Studierende : 
Texte und Intonationsbilder mit Einleitung 
und Anmerkungen / von H. Klinghardt und 
M. de Fourmestraux. - Cöthen : Schulze, 
1911. - VII, 114 S. ; 35 S. Beil. 
 A Weyhe R 198  

2739. 
Koiransky, Z.: Neues deutsch-russisches 
und russisch-deutsches Taschenwörterbuch / 
von Z. Koiransky. - Leipzig, 1911- 

2. Koiransky, Z.: Russisch-deutscher Teil / 
Z. Koiransky. - 6. Stereotypausg. - Leip-
zig, 1911 

 A Weyhe R 222  

2740. 
Kolzov, Aleksej Vasil'evič: Russische Ge-
dichte / von A. Kolzow. Dt. von Moritz Mi-
chelsson. - St. Petersburg : Jablonsky & Pe-
rott, 1890. - VIII, 267 S. 
 A Weyhe R 213  

2741. 
La Bruyère, Jean de: Die Charaktere : oder 
Die Sitten im Zeitalter Ludwigs XIV / La 
Bruyère. Aus dem Franz. von Karl Eitner. - 
Leipzig [u.a.] : Bibliogr. Inst., 1880. - 414 S. 
 A Weyhe R 135 

2742. 
Lerch, Eugen: Einführung in das Altfranzö-
sische : Texte mit Übersetzungen und Erläu-
terungen / von Eugen Lerch. - Berlin : Teub-
ner, 1921. - IV, 161 S. - (Teubners philologi-
sche Studienbücher) 
 A Weyhe R 72  

2743. 
Lommatzsch, Erhard: Kleinere Schriften 
zur romanischen Philologie / Erhard Lom-
matzsch. - Berlin : Akad.-Verl., 1954. - 
248 S. : Ill. 
 A Weyhe R 194a  



Romanische Literatur/ Russische Literatur Meyer 
 

 261 

2744. 
Meyer-Lübke, Wilhelm: Einführung in das 
Studium der Romanischen Sprachwissen-
schaft / von W. Meyer-Lübke. - 2. neubearb. 
Aufl. - Heidelberg : Winter, 1909. - XIV, 277 
S. - (Sammlung Romanischer Elementar- und 
Handbücher : Reihe 1, Grammatiken ; 1) 
 A Weyhe R 190  

2745. 
Meyer-Lübke, Wilhelm: Historische Gram-
matik der französischen Sprache / von W. 
Meyer-Lübke. - Heidelberg : Winter, 1908 -. 
- (Sammlung romanischer Elementar- und 
Handbücher : Reihe 1, Grammatiken ; ...) 

Teil 1. Meyer-Lübke, Wilhelm: Laut- und 
Flexionslehre / Wilhelm Meyer-Lübke. - 2. 
und 3. durchges. Aufl. - Heidelberg : Win-
ter, 1913. - XVI, 283 S. - (Sammlung ro-
manischer Elementar- und Handbücher : 
Reihe 1, Grammatiken ; 2,1) 

 A Weyhe R 197 (I)  
Teil 2. Meyer-Lübke, Wilhelm: Wortbil-
dungslehre / Wilhelm Meyer-Lübke. - Hei-
delberg : Winter, 1921. - XII, 175 S. - 
(Sammlung romanischer Elementar- und 
Handbücher : Reihe 1, Grammatiken ; 2,2) 

 A Weyhe R 197 (II)  

2746. 
Montaigne, Michel Eyquem de: Die Essais 
/ Michel de Montaigne. Ausgew., übertr. u. 
eingel. von Arthur Franz. - Leipzig : Diete-
rich, 1953. - XL, 404 S. : Ill. - (Sammlung 
Dieterich ; 137) 
 A Weyhe R 118  

2747. 
Nemačka čitanka za III razred srednjih 
škola  / izradili Miloš Trivunac i Jovan 
Kangrga. - Beograd : Rajković i Ćuković, 
1911. - 131 S. 
 A Weyhe R 228  

2748. 
Reeb, Wilhelm: Russische Geschichte / von 
Wilhelm Reeb. - 2., umgearb. Aufl. - Berlin ; 
Leipzig : Göschen'sche Verl.-Handlg, 1913. - 
136 S. - (Sammlung Göschen ; [4]) 
 A Weyhe R 232  

2749. 
Rousseau, Jean-Jacques: Die Krisis der 
Kultur / Jean-Jacques Rousseau. Die Werke  

ausgewählt von Paul Sakmann. - Leipzig : 
Kröner, 1931. - 359 S. : Ill. - (Kröners Ta-
schenausgabe ; 85) 
 A Weyhe R 148  

2750. 
Serbische Volkslieder  / [M. Ćurčin [Vorr.]. - 
Leipzig : Insel-Verl., [1914]. - 108 S. - 
(Insel-Bücherei ; 140) 
 A Weyhe R 252  

2751. 
Sermo vulgaris Latinus : vulgärlateinisches 
Lesebuch  / zsgest. von Gerhard Rohlfs. - 
Halle/Saale : Niemeyer, 1951. - XII, 88 S. - 
(Sammlung kurzer Lehrbücher der romani-
schen Sprachen und Literaturen ; 13) 
 A Weyhe R 191a  

2752. 
Sieburg, Friedrich: Gott in Frankreich? : ein 
Versuch / Friedrich Sieburg. - Neue Ausg., 
26. - 30. Ausg. / mit e. Vorw. d. Verf. - 
Frankfurt/Main : Societäts-Verl., 1935. - 
321 S. 
 A Weyhe R 202  

2753. 
Trautmann, Reinhold: Altrussische Helden- 
und Spielmannslieder / Reinhold Trautmann. 
- Leipzig : Verl. Volk und Buch, 1948. - 
132 S. : Ill. - (Die Humboldt-Bücherei ; 7) 
 A Weyhe R 250a  

2754. 
Trautmann, Reinhold: Die slavischen Völ-
ker und Sprachen : eine Einführung in die 
Slavistik / von Reinhold Trautmann. - Göttin-
gen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1947. - 
173 S. 
 A Weyhe R 220  

2755. 
Trautmann, Reinhold: Die Volksdichtung 
der Grossrussen / von Reinhold Trautmann. - 
Heidelberg : Winter, 1935-. - (Sammlung 
slavischer Lehr- und Handbücher : Reihe 3, 
Texte und Untersuchungen ; ...) 

Bd. 1. Trautmann, Reinhold: Das Helden-
lied : (Die Byline) / Reinhold Trautmann. - 
Heidelberg : Winter, 1935. - XI, 446 S. - 
(Sammlung slavischer Lehr- und Handbü-
cher : Reihe 3, Texte und Untersuchungen 
; 7) 

 A Weyhe R 250  
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2756. 
Trevelyan, George Macaulay: Garibaldi : 
being "Garibaldi's defence of the Roman 
republic", "Garibaldi and the thousand", 
"Garibaldi and the making of Italy" / by Ge-
orge Macaulay Trevelyan. - Reissue in one 
vol. - London [u. a.] : Longmans, Green and 
Co., 1933. - XXVI, 297 S. : Ill., Kt. 
 A Weyhe R 40  

2757. 
Volkslieder der Serben  / [Hrsg.: Wuk Stefa-
nović Karadžić.] Metrisch übersetzt und hi-
storisch eingeleitet von Talvj. - 2. Aufl. - 
Halle [u. a.] : Renger, 1835 

Bd. 1. 2. Aufl. - Halle [u. a.] : Renger, 
1835. - XX, [4], XLVI, 293 S. 

 A Weyhe R 251 (I)  

2758. 
Vossler, Karl: Französische Philologie / 
bearb. von Karl Vossler. - Gotha : Perthes, 
1919. - VII, 68 S. - (Wissenschaftliche For-
schungsberichte : Geisteswissenschaftliche 
Reihe ; 1) 
 A Weyhe R 189  

2759. 
Wartburg, Walther von: Einführung in Pro-
blematik und Methodik der Sprachwissen-
schaft / von W. v. Wartburg. - Halle (Saale) : 
Niemeyer, 1943. - 209 S. : graph. Darst. 
 A Weyhe R 190a 

2760. 
Wartburg, Walther von: Die Entstehung 
der romanischen Völker / von Walther von 
Wartburg. - Halle/ Saale : Niemeyer, 1939. - 
VII, 180 S. : Ill., Kt. ; Kt.-Beil. 
 A Weyhe R 191  

2761. 
Zauner, Adolf: Romanische Sprachwissen-
schaft / von Adolf Zauner. - Leipzig : Gö-
schen, 1905-. - (Sammlung Göschen ; ...) 

Teil 1. Zauner, Adolf: Lautlehre und 
Wortlehre I / Adolf Zauner. - 3., verb. 
Aufl. - Berlin [u. a.] : Göschen, 1914. - 
160 S. - (Sammlung Göschen ; 128) 

 A Weyhe R 188 (I)  
Teil 2. Zauner, Adolf: Wortlehre II und 
Syntax / Adolf Zauner. - 3., verb. Aufl. - 
Berlin [u. a.] : Göschen, 1914. 156 S. - 
(Sammlung Göschen ; 250) 

 A Weyhe R 188 (II)  
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2762. 
Cramer, Maria: Die Totenklage bei den 
Kopten : mit Hinweisen auf die Totenklage 
im Orient überhaupt / von Maria Cramer. - 
Wien [u.a.] : Hölder-Pichler-Tempsky, 1941. 
- 104 S. : Ill. - (Sitzungsberichte // Akademie 
der Wissenschaften in Wien : Philosophisch-
Historische Klasse ; 219,2) 
 A Weyhe Th 21a  

2763. 
Gunkel, Hermann: Das Märchen im Alten 
Testament / von Hermann Gunkel. - 4. - 6. 
Tsd. - Tübingen : Mohr, 1921. - 179 S. - (Re-
ligionsgeschichtliche Volksbücher für die 
deutsche christliche Gegenwart : Reihe 2, Die 
Religion des Alten Testaments ; H. 23 u. 26) 
 A Weyhe Th 20 

2764. 
Jahnow, Hedwig: Das hebräische Leichen-
lied im Rahmen der Völkerdichtung / von 
Hedwig Jahnow. - Giessen : Töpelmann, 
1923. - VIII, 272 S. - (Beihefte zur Zeitschrift 
für die alttestamentliche Wissenschaft ; 36) 
 A Weyhe Th 21  

2765. 
Nemačka čitanka za II razred srednjih škola  
/ izradili Milošs Trivunac i Jovan Kangrga. - 
Beograd : Rajković i Ćuković, 1911. - 131 S. 
 A Weyhe Th 34  

2766. 
Nilsson, Martin Persson: Primitive Religion 
/ von Martin P. Nilsson. - 1. - 6. Tsd. - Tübin-
gen : Mohr, 1911. - 124 S. - (Religionsge-
schichtliche Volksbücher für die deutsche 
christliche Gegenwart : Reihe 3, [Allgemeine 
Religionsgeschichte und Religionsverglei-
chung] ; 13/ 14) 
 A Weyhe Th 38  

2767. 
Nilsson, Martin Persson: Die volkstümli-
chen Feste des Jahres / von Martin P. Nils-
son. - 1. - 5. Tsd. - Tübingen : Mohr, 1914. - 
75 S. - (Religionsgeschichtliche Volksbücher 
für die deutsche christliche Gegenwart : Rei-

he 3, [Allgemeine Religionsgeschichte] ; 17/ 
18) 
 A Weyhe Th 38  
2768. 
Die Religion in Geschichte und Gegenwart : 
Handwörterbuch in gemeinverständlicher 
Darstellung  / unter Mitw. ... hrsg. von Fried-
rich Michael Schiele und Leopold Zschar-
nack. Hermann Gunkel; Wilhelm Heitmüller; 
Otto Scheel; Ernst Troeltsch; Georg Wobber-
min; Otto Baumgarten; Martin Schian; Oskar 
Siebck; Carl Neumann; Wilhelm Weber; 
Hermann Mulert. - Tübingen : Mohr, 1909-
1913. - 5 Bd : Ill. 

Bd. 1. Von A bis Deutschland / hrsg. von 
Friedrich Michael Schiele. - Tübingen : 
Mohr, 1909. - XVI S., 2128 Sp., 12 S. : Ill. 

 A Weyhe Th 36 (I)  
Bd. 2. Von Deutschmann bis Hessen / 
hrsg. von Friedrich Michael Schiele und 
Leopold Zscharnack. - Tübingen : Mohr, 
1910. - XII S., 2194 Sp., 1 [Bl.] : Ill. 

 A Weyhe Th 36 (II)  
Bd. 3. Von Heßhus bis Lytton. - Tübingen 
: Mohr, 1912. - XII S., 2448 Sp : Ill. 

 A Weyhe Th 36 (III)  
Bd. 4. Von Maaßen bis Rogge / hrsg. von 
Friedrich Michael Schiele und Leopold 
Zscharnack. - Tübingen : Mohr, 1913. VIII 
S., 2368 Sp : Ill. 

 A Weyhe Th 36 (IV)  
Bd. 5. Von Roh bis Zypressen / hrsg. von 
Leopold Zscharnack und Friedrich Micha-
el Schiele. - Tübingen : Mohr, 1913. - XV 
S., 2260 Sp : Ill. 

 A Weyhe Th 36 (V)  

2769. 
Schröder, Leopold: Reden und Aufsätze 
vornehmlich über Indiens Literatur und Kul-
tur / von Leopold von Schroeder. - Leipzig : 
Haessel, 1913. - XIII, 430 S. : Ill. 
 A Weyhe Th 33  

2770. 
Thurnwald, Richard: Die Psychologie des 
Totemismus / Richard Thurnwald. - Wien : 
Mechitharisten-Buchdr., 1920. - 58 S. 
 A Weyhe Th 27  
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2771. 
Allen, Henry T.: Mein Rheinland-Tagebuch 
/ von Henry Tureman Allen. - Autoris. dt. 
Ausg., gekürzt und mit einer Einf. vers., 2., 
durchges. Aufl., 6. - 10. Tsd. - Berlin : Hob-
bing, 1923. - XVI, 386 S. : Ill. 
 A Weyhe U.S. 210  

2772. 
Binns, Henry Bryan: Walt Whitman : ein 
Leben / von Henry Bryan Binns. Aus d. Engl. 
übertr. von Johannes Schlaf. Umschlag-
zeichn. von Bruno Heroux. - Leipzig : Haes-
sel, 1907. - 450 S. : Ill. 
 A Weyhe U.S. 200  

2773. 
Boy-Ed, Karl: Verschwörer? : die ersten 17 
Kriegsmonate in den Vereinigten Staaten von 
Nord-Amerika ; Erinnerungen / von K. Boy-
Ed. - Berlin : Scherl, 1920. - 128 S. 
 A Weyhe U.S. 240  

2774. 
Chronicles of the Pilgrim Fathers  / [with an 
introd. by John Masefield]. - London [u.a.] : 
Dent [u.a.], [1910]. - XVII, 364 S. - (Every-
man's library ; [480] : History) 
 A Weyhe U.S. 1  

2775. 
Emerson, Ralph Waldo: The complete 
Works of Ralph Waldo Emerson : compri-
sing his essays, lectures, poems, and orations 
; in two volumes / Ralph Waldo Emerson. - 
London : Bell & Daldy, 1866- 

Vol. 1. London : Bell and Sons, 1882. - 
VIII, 494 S. 

 A Weyhe U. S. 70 (I)  
Vol. 2. London : Bell and Sons, 1882. - 
VI, 448 S. 

 A Weyhe U. S. 70 (II)  

2776. 
Emerson, Ralph Waldo: Society and Solitu-
de : Twelve Chapters / by Ralph Waldo 
Emerson. - London : Sampson Low & 
Marston, 1870. - 284 S. 
 A Weyhe U.S. 71  

2777. 
Ford, Henry: Mein Leben und mein Werk / 
Henry Ford. [Einzige autoris. dt. Ausg. von 
Curt u. Marguerite Thesing]. - 11. Aufl. - 
Leipzig : List, [1923]. - VIII, 328 S. : 1 Portr. 
 A Weyhe U.S. 220  

2778. 
Glasgow, Ellen Anderson Gholson: Barren 
Ground / by Ellen Glasgow. - Garden City, 
NY : Grosset & Dunlap, 1925. - 511 S. 
 A Weyhe U.S. 160  

2779. 
Harris, Joel Chandler: Uncle Remus and 
his sayings : the folk-lore of the old planta-
tion ; humorously illustrated / by Joel Chand-
ler Harris. - London [u.a.] : Ward, Lock and 
Co., [1883]. - 96 S. : Ill. 
 A Weyhe U.S. 110  

2780. 
Hawthorne, Nathaniel: The House of the 
Seven Gables : a romance / by Nathaniel 
Hawthorne. - Repr. London : Dent, 1910. - 
XV, 310 S. - (Everyman's library : Fiction ; 
[176]) 
 A Weyhe U.S. 100  

2781. 
Hawthorne, Nathaniel: The marble faun; or, 
The romance of Monte Beni / by Nathaniel 
Hawthorne. - Boston : Houghton, Mifflin and 
Co., c1860- 

Vol. 1. Boston : Houghton, Mifflin and 
Co., c1860. - 253 S. 

 A Weyhe U. S. 50  

2782. 
Holmes, Oliver Wendell: The autocrat of 
the breakfast-table / by O. W. Holmes. - 
Repr. from the original ed. - Chicago : Dono-
hue, Henneberry, [Anfang 20. Jh.]. - 322 S. 
 A Weyhe U.S. 230  

2783. 
Irving, Washington: Die Alhambra oder das 
neue Skizzenbuch / von Washington Irving. 
Mit einer Einleitung von L[udwig] Prö-
scholdt. - Stuttgart : Spemann, [ca. 1882]. - 
240 S. - (Deutsche Hand- und Hausbibliothek 
: Collection Spemann ; 19) 
 A Weyhe U.S. 21  
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2784. 
Irving, Washington: The Complete Works 
Of Washington Irving : In One Volume ; 
With A Memoir Of The Author / Washington 
Irving. - Paris : Baudry, 1834. - XXVI, 1269 
S. : 1 Portr. 
 A Weyhe U.S. 10 (I)  
 A Weyhe U.S. 10 (II)  

2785. 
Irving, Washington: The sketch book: com-
prising Rip van Winkle, Rural life in Eng-
land, The widow and her son, Christmas day, 
London antiques, Stratford-on-Avon, The 
pride of the village, The legend of Sleepy 
Hollow, etc. etc. etc / by Washington Irving. 
- London : Bell and Daldy, 1873. - VIII, 
282 S. 
 A Weyhe U.S. 20  

2786. 
Jaffe, Bernard: Men of science in America / 
by Bernard Jaffe. - New York : Overseas Ed., 
1944. - XXXVI, 502 S. - (Overseas Editions ; 
16) 
 A Weyhe U.S. U.S. 247  

2787. 
James, Henry: The finer grain / by Henry 
James. - Copyright ed. - Leipzig : Tauchnitz, 
1910. - 278 S. - (Collection of British authors 
: Tauchnitz edition ; 4224) 
 A Weyhe U.S. 150 

2788. 
Lewis, Sinclair: Dodsworth : a novel / by 
Sinclair Lewis. - New York : Harcourt, Brace 
and Co., 1929. - 377 S. 
 A Weyhe U.S. 191  

2789. 
Lewis, Sinclair: Die Hauptstraße : Carola 
Kennicotts Geschichte / von Sinclair Lewis. 
Berecht. Übers. von Balder Olden. - Berlin : 
Wegweiser-Verl, 1922. - 383 S. - (Jahresrei-
he des Volksverbandes der Bücherfreunde ; 
3,4) 
 A Weyhe U.S. 190  

2790. 
Lincoln, Abraham: Speeches and letters of 
Abraham Lincoln : 1832 - 1865 / ed. by Mer-
win Roe. [With introd. by James Bryce]. - 
Repr. - London : Dent [u.a.], 1912. - XXII, 
237 S. - (Everyman's library ; 206 : oratory) 
 A Weyhe U.S. 130  

2791. 
Longfellow, Henry Wadsworth: The poeti-
cal works of Henry Wadsworth Longfellow / 
Henry Wadsworth Longfellow. - London : 
Sands, 1901. - XVI, 380 S. : Ill. 
 A Weyhe U.S. 80  

2792. 
Longfellow, Henry Wadsworth: The Prose 
Works / Of Henry Wadsworth Longfellow. 
Illustrated By John Gilbert. - A New Edition. 
- London : Routledge, Warne And Routledge, 
1864. - [1] Bl., IV, 506 S., [7] Bl.: Frontisp., 
7 Ill. 
 A Weyhe U.S. 91  

2793. 
Möhle, Günter: Das Europabild Mark 
Twains / Günter Möhle. - Berlin : Junker & 
Dünnhaupt, 1940. - 136 S. - (Neue deutsche 
Forschungen ; 275 : Abteilung Amerikani-
sche Literatur- und Kulturgeschichte ; 7) 
 A Weyhe U.S. 232  

2794. 
Münsterberg, Hugo: The war and America / 
by Hugo Münsterberg. - Copyright ed. - 
Leipzig : Tauchnitz, 1915. - 248 S. - (Collec-
tion of British authors : Tauchnitz edition ; 
4507) 
 A Weyhe U.S. 180  

2795. 
Poe, Edgar Allan: Phantastische Erzählun-
gen : Der Goldkäfer ; Die Maske des roten 
Todes ; Morella / von Edgar Allan Poe. - 41. 
- 45. Tsd. - Leipzig : Insel-Verl, [ca. 1936]. - 
75 S. - (Insel-Bücherei ; 129) 
 A Weyhe U.S. 30  
 A Weyhe U.S. 30  

2796. 
Short stories from the New Yorker . - New 
York : Simon and Schuster, 1940. - 3 p., l., 
ix-xii, 438 p. 
 A Weyhe U.S. 300  

2797. 
Steinbeck, John: Der Mond ging unter : Ro-
man / John Steinbeck. - Wien : Humboldt-
Verl., 1947. - 202 S. 
 A Weyhe U.S. 250  
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2798. 
Stowe, Harriet Beecher: Uncle Tom's cabin 
: in two volumes / by Harriet Beecher Stowe. 
With a new pref. expressly written for this 
ed., authoriz. for the continent of Europe. - 
Leipzig : Tauchnitz, 1852-. - (Collection of 
British authors ; ...) 

Vol. 1. Leipzig : Tauchnitz, 1852. - XII, 
352 S. - (Collection of British authors ; 
243) 

 A Weyhe U. S. 60 (I)  
Vol. 2. Leipzig : Tauchnitz, 1852. - VI, 
317 S. - (Collection of British Authors ; 
244) 

 A Weyhe U. S. 60 (II) 

2799. 
Thoreau, Henry David: Walden oder Leben 
in den Wäldern / Henry David Thoreau. Mit 
einer Einl. von Walther Fischer. Übertragen 
von Anneliese Dangel. - Leipzig : Dieterich, 
1949. - XVIII, 289 S. - (Sammlung Dieterich 
; 67) 
 A Weyhe U.S. 141  

2800. 
Thoreau, Henry David: Walden : or life in 
the woods / by Henry David Thoreau. [In-
trod. by Walter Raymond]. - Repr. - London : 
Dent [u.a.], 1912. - XII, 294 S. - (Everyman's 
Library ; 281 : Essays and belles-lettres) 
 A Weyhe U.S. 140  

2801. 
Whittier, John Greenleaf: The complete 
poetical works of John Greenleaf Whittier / 
John Greenleaf Whittier. - Boston : Hough-
ton, Mifflin and Co. [u.a.], 1881. - X, 311 S. : 
Ill. 
 A Weyhe U.S. 120  

2802. 
Wilson, Woodrow: The new freedom : a call 
for the emancipation of the generous energies 
of a people / by Woodrow Wilson. - Copy-
right ed. - Leipzig : Tauchnitz, 1913. - 278 S. 
- (Collection of British authors : Tauchnitz 
Edition ; 4394) 
 A Weyhe U.S. 170  
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2803. 
250 Jahre Universität Halle : Streifzüge 
durch ihre Geschichte in Forschung und 
Lehre  / Universität <Halle, Saale>. - Halle 
(Saale) : Niemeyer, 1944. - 324 S., [64] Bl.: 
zahlr. Ill. 
 A Weyhe V 23  

2804. 
Akademischer Austausch in Europa : 
Handbuch der Einrichtungen sämtlicher 
europäischer Länder zur Förderung des 
Aufenthalts von Akademikern im Ausland  / 
Völkerbundsinstitut für Geistige Zusammen-
arbeit. - Paris : [Crété], 1928. - 204 S. 
 A Weyhe V 5  

2805. 
Heye, Jan Pieter: Bloemlezing uit de Volks-
dichten / J. P. Heije. Verz. en ingel. door R. 
van der Veen en K. Vos. - Amsterdam : De 
Maatschappij voor Goede en Goedkoope 
Lectuur, 1909. - XXVI, 108 S. : Ill. - (Neder-
landsche bibliotheek ; 64) 
 A Weyhe V 70  

2806. 
Lehmann, Arthur-Heinz: Blauer Dunst 
macht Weltgeschichte : kurzweiliger Lebens-
lauf des Tabaks / Arthur-Heinz Lehmann; 
Paul Gerhard Zeidler. - 4. Aufl., 14. bis 25. 
Tsd. - Leipzig : Kreisel, c 1939. - 186 S. : Ill. 
 A Weyhe V 31  

2807. 
Namnregister till nordisk familjeboks karta 
över Sverige : registret omfattar endast 
svenska orter, ej de i angränsande främ-
mande landsdelar belägna ; [med utförligt 

register upptagande över 18.400 ortnamn] . 
- Stockholm : Björck & Börjesson, 1919. - 
103 S. : 12 Kt. - (Modern atlas över Sverige) 
 A Weyhe V 20  

2808. 
Otto, Ernst von: Jedermanns Hundebuch : 
Pflege, Erziehung und Dressur des Haushun-
des / von E. von Otto. - Berlin : Parey, 1924. 
- 90 S. : Ill. 
 A Weyhe V 40  

2809. 
Verfassung (Grundgesetz) der Union der 
Sozialistischen Sowjetrepubliken : mit den 
vom Obersten Sowjet der UdSSR auf Grund 
des Berichts der Redaktionskommission am 
25. Februar 1947 beschlossenen Abände-
rungen und Ergänzungen  / SSSR. - Berlin : 
SWA-Verlag, 1947. - 53 S. 
 A Weyhe V 60  

2810. 
Taschenbuch für Bücherfreunde . - Mün-
chen : Verl. der Münchner Drucke, 1924-
1924 
 A Weyhe V 50  

2811. 
Tews, Johannes: Der Reichsschulgesetzent-
wurf : Entwurf eines Gesetzes zur Ausfüh-
rung des Artikels 146/2 der Reichsverfassung 
; seine Gefahren für Volk, Staat und Schule / 
im Auftr. des Geschäftsführenden Ausschus-
ses des Dt. Lehrervereins dargest. von J. 
Tews. - Berlin : Selbstverl. des Dt. Lehrer-
vereins, 1921. - 80 S. 
 A Weyhe V 80  
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2812. 
Berneker, Erich: Slavisches etymologisches 
Wörterbuch / von Erich Berneker. - Heidel-
berg : Carl Winter's Univ.- Buchh., 1908-. - 
(Sammlung slavischer Lehr- und Handbücher 
: Reihe 2, Wörterbücher ; ...). - (Indogerma-
nische Biblothek : Abt. 1 ; 2. Reihe ; ...) 

Bd. 1. Berneker, Erich: A - L / Erich Ber-
neker. - Heidelberg : Winter, 1908-1913. - 
760 S. - (Sammlung slavischer Lehr- und 
Handbücher. Reihe 2: Wörterbücher ; 1). - 
(Indogermanische Biblothek. Abteilung 1. 
Reihe 2 ; 2) 

 A Weyhe W 90 (I)  

2813. 
Boisacq, Émile: Dictionnaire étymologique 
de la langue grecque étudiée dans ses rap-
ports avec les autres langues indo-européen-
nes / par Émile Boisacq. - Heidelberg [u.a.] : 
Winter, 1916. - XXX, 1123 S. 
 A Weyhe W 30  

2814. 
Bulle, Oskar: Neues italienisch-deutsches 
und deutsch-italienisches Wörterbuch / von 
Oskar Bulle und Giuseppe Rigutini. - Leipzig 
: Tauchnitz [u. a.], 1896- 

Bd. 1. Bulle, Oskar: Italienisch - Deutsch / 
Oskar Bulle; Giuseppe Rigutini. - 3. 
Stereot.-Ausgabe. - Leipzig [u. a.] : 
Tauchnitz [u. a.], 1902 

 A Weyhe W 83  

2815. 
Godefroy, Frédéric: Lexique de l'ancien 
français / Frédéric Godefroy. Publ. par les 
soins de J. Bonnard ... - Paris [u.a.] : Welter, 
1901. - 544 S. 
 A Weyhe W 64  

2816. 
Hatzfeld, Helmut Anthony: Leitfaden der 
vergleichenden Bedeutungslehre : eine Zu-
sammenstellung charakteristischen semasio-
logischen Beispielmaterials aus den bekann-
testen Sprachen / Helmut Hatzfeld. - 2. vollst. 
umgearb. und verm. Aufl. - München : 
Hueber, 1928. - XI, 170 S. 
 A Weyhe W 61  

2817. 
Holthausen, Ferdinand: Altfriesisches Wör-
terbuch / von F. Holthausen. - Heidelberg : 
Winter, 1925. - XVIII, 152 S. - (Germanische 
Bibliothek : 1, Sammlung germanischer Ele-
mentar- und Handbücher : Reihe 4, Wörter-
bücher ; 5) 
 A Weyhe W 180  

2818. 
Hoppe, Otto: Svensk-tysk ordbok : Skolupp-
laga / av Otto Hoppe. Omarbetad och tillökad 
av Sune Hildebrand. Stereotyperad uppl. - [5. 
tr.[av 3. upplagan]]. - Stockholm : Norstedt, 
1925. - VII, 563 S. - (Nordstedts Ordböcker) 
 A Weyhe W 140  

2819. 
Kaper, Johannes: Dansk-norsk-tysk haand-
ordbog / ved J. Kaper. - 3., verb. und verm. 
Ausg. - Kjœbenhavn : Gyldendalske Boghan-
del, 1889. - 608 S. 
 A Weyhe W 160  

2820. 
Kluge, Friedrich: Etymologisches Wörter-
buch der deutschen Sprache / von Friedrich 
Kluge. - 6., verb. und verm. Aufl. - Straßburg 
: Trübner, 1899. - XXVI, 510 S. 
 A Weyhe W 110  

2821. 
Lateinisch-Deutsches und [deutsch-lateini-
sches] Handwörterbuch nach Imm. Joh. 
Gerh. Scheller und Georg Heinr. Lüne-
mann  / neu bearb. von Karl Ernst Georges. - 
Leipzig : Hahn, 1837- 

Lateinisch-deutsches Handwörterbuch : 
aus den Quellen zusammengetragen und 
mit besonderer Bezugnahme auf Synony-
mik und Antiquitäten mit Berücksichti-
gung der besten Hülfsmittel / ausgearb. 
von Karl Ernst Georges.  
    [1], Bd. 1. Georges, Karl Ernst: A - J / 
Karl Ernst Georges. - 11. oder der neuen 
Bearb. 4., dem heutigen Standpunkte der 
lat. Sprachwissenschaft gemäß umgest. 
Aufl. - Leipzig : Hahn, 1855. - XII, 2155 
S.p 

 A Weyhe W 40 (I)  
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    [1], Bd. 2. Georges, Karl Ernst: K - Z / 
Karl Ernst Georges. - 11. oder der neuen 
Bearb. 4., dem heutigen Standpunkte der 
lat. Sprachwissenschaft gemäß umgest. 
Aufl. - Leipzig : Hahn, 1855. - 2084 S.p 

 A Weyhe W 40 (II)  

2822. 
Meyer-Lübke, Wilhelm: Romanisches ety-
mologisches Wörterbuch / von W. Meyer-
Lübke. - 2., unveränd. Aufl. - Heidelberg : 
Winter, 1924. - XXII, 1092 S. - (Sammlung 
romanischer Elementar- und Handbücher : 
Reihe 3, Wörterbücher ; 3) 
 A Weyhe W 60  

2823. 
Mittelhochdeutsches Wörterbuch  / mit Be-
nutzung des Nachlasses von Georg Friedrich 
Benecke ausgearb. von Wilhelm Müller. - 
Leipzig : Hirzel, 1854-1866. - XXII,1061; 
VI,825 

Bd. 1. A - L. - Leipzig : Hirzel, 1854. - 
XXII, 1061 S. 

 A Weyhe W 110 (I)  
Bd. 2, Abt. 1. M - R / bearb. von Friedrich 
Zarncke. - Leipzig : Hirzel, 1863. - VI, 825 
S. 

 A Weyhe W 110 (II)  
Bd. 2, Abt. 2. S / bearb. von Wilhelm 
Müller. - Leipzig : Hirzel, 1866. - IV, 815 
S. 

 A Weyhe W 110 (III)  
Bd. 3. T - Z / bearb. von Wilhelm Müller. - 
Leipzig : Hirzel, 1861. - VIII, 963 S. 

 A Weyhe W 110 (IV)  

2824. 
Möbius, Theodor: Altnordisches Glossar : 
Wörterbuch zu einer Auswahl alt-isländi-
scher und alt-norwegischer Prosatexte / von 
Theodor Möbius. - Leipzig : Teubner, 1866. - 
XII, 532 S. 
 A Weyhe W 130  

2825. 
Norwegisch-dänisches etymologisches Wör-
terbuch : auf Grund der Übersetzung von 
Dr. H. Davidsen neu bearbeitete deutsche 
Ausgabe mit Literaturnachweisen strittiger 
Etymologien sowie deutschem und altnordi-
schem Wörterverzeichnis  / von H. S. Falk  

und Alf Torp. - Heidelberg : Winter, 1910-
1911. - (Germanische Bibliothek : 1, Samm-
lung germanischer Elementar- und Handbü-
cher : Reihe 4, Wörterbücher ; Bd. 1) 

Teil 1. A - O / Hjalmar Sejersted Falk 
[Bearb.]; Hermann Davidsen [Übers.]. - 
Heidelberg : Winter, 1910. - VII, 808 S. - 
(Germanische Bibliothek : 1, Sammlung 
germanischer Elementar- und Handbücher 
: Reihe 4, Wörterbücher ; 1) 

 A Weyhe W 170 (I)  
Teil 2. P - Ø / Hjalmar Sejersted Falk 
[Bearb.]; Hermann Davidsen [Übers.]. - 
Heidelberg : Winter, 1911. - S. 809 1722. - 
(Germanische Bibliothek : 1, Sammlung 
germanischer Elementar- und Handbücher 
: Reihe 4, Wörterbücher ; 1) 

 A Weyhe W 170 (II)  

2826. 
Paul, Hermann: Deutsches Wörterbuch / 
von Hermann Paul. - Halle a. S. : Niemeyer, 
1897. - VI, 576 S. 
 A Weyhe W 120  

2827. 
Sachs, Karl: Encyklopädisches französisch-
deutsches und deutsch-französisches Wörter-
buch : Methode Toussaint-Langenscheidt. 
Sachs-Villatte ; Mit Angabe d. Aussprache ... 
; Unter Mitw. d. Prof. E[mil] Schmitt von 
Prof. Dr. Karl Sachs. Neubearb. 1900 ; Hand- 
u. Schul-Ausg. <Auszug aus d. grossen 
Ausg.> / Karl Sachs. - 125.-134. Tsd. Berlin : 
Langenscheidt, 1900. - (Getr. Pag.) 4° 
 A Weyhe W 80  

2828. 
Schade, Oskar: Altdeutsches Wörterbuch / 
Oskar Schade. - 2., umgearb. u. verm. Aufl. - 
Halle a. S. : Buchh. d. Waisenhauses, 1872-
1882 

1. Bd. 2., umgearb. u. verm. Aufl. (Neu-
druck). - Halle a. S. : Buchh. d. Waisen-
hauses, 1882 

 A Weyhe W 100 (I)  
2. Bd. 2., umgearb. u. verm. Aufl. (Neu-
druck). - Halle a. S. : Buchh. d. Waisen-
hauses, 1882 

 A Weyhe W 100 (II)  
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2829. 
Tolhausen, Louis: Neues spanisch-deutsches 
und deutsch-spanisches Wörterbuch / von 
Louis Tolhausen. - Leipzig : Tauchnitz, 
1888- 

Bd. 1. Tolhausen, Louis: Spanisch - 
Deutsch / Louis Tolhausen. - 8., verb. 
Aufl. - Leipzig : Tauchnitz, 1922. - IV, 
764 S. 

 A Weyhe W 85 (I)  
2. Tolhausen, Louis: Deutsch-spanisch / 
Louis Tolhausen. - 8. verb. Aufl. - Leipzig 
: Tauchnitz, 1922 

 A Weyhe W 85 (II)  

2830. 
The Universal Dictionary of the English 
language  / ed. by Henry Cecil Wyld. - 
London : Routledge, 1932. - XIX, 1431 S. 
 A Weyhe W 45  

2831. 
Walde, Alois: Lateinisches etymologisches 
Wörterbuch / von Alois Walde. - 2., umge-
arb. Aufl. - Heidelberg : Winter, 1910. - 
XXXI, 1044, [11] S. - (Indogermanische 
Bibliothek : Abt. 1, Sammlung indogermani-
scher Lehr- und Handbücher : Reihe 2, Wör-
terbucher ; 1) 
 A Weyhe W 50  

2832. 
Wortschatz der germanischen Spracheinheit  
/ unter Mitw. von ... gänzlich umgearbeitet 
von Alf Torp. - Göttingen : Vandenhoeck & 
Ruprecht, 1909. - 573 S. - (Vergleichendes 
Wörterbuch der indogermanischen Sprachen 
; 3) 
 A Weyhe W 1  
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2833. 
Bithell, Jethro: German-English and Eng-
lish-German commercial dictionary / by J. 
Bithell. - 2. ed. - London : Pitman, 1927. - 
VIII, 983 S. 
 A Weyhe We 80  

2834. 
Encyklopädisches englisch-deutsches und 
deutsch-englisches Wörterbuch : mit Anga-
be der Aussprache nach dem phonetischen 
System der Methode Toussaint-Langen-
scheidt  / bearb. von Ed. Muret [T. 2: A-E 
bearb. von Daniel Sanders, fortgef. unter 
Mitw. von Cornelis Stoffel von Immanuel 
Schmidt]. - Große Ausg. - Berlin : Langen-
scheidt [u. a.], 1891- 

2. Teil. Deutsch-Englisch / Bearb. von 
Daniel Sanders, fortgeführt unter Mitw. 
von Cornelis Stoffel von Immanuel 
Schmidt. -  
Englisch-Deutsch / bearb. von Ed. Muret.  
    1. Teil, 1. Hälfte. A - K. - 2. durchges. 
und verb. Stereotyp-Aufl. - Berlin : Lan-
genscheidt [u. a.], 1900. - XXXII, 1223 S. 

 A Weyhe We 30 (I)  
    1. Teil, 2. Hälfte. L - Z. - 2. durchges. 
und verb. Stereotyp-Aufl. - Berlin : Lan-
genscheidt [u. a.], 1900. - S. 1225-2459 

 A Weyhe We 30 (II)  

2835. 
Holthausen, Ferdinand: Etymologisches 
Wörterbuch der englischen Sprache / von 
Ferd. Holthausen. - Leipzig : Tauchnitz, 
1917. - VI, 192 S. 
 A Weyhe We 110  

2836. 
Hoppe, Adalbert: Englisch-deutsches Supp-
lement-Lexikon : als Ergänzung zu allen bis 
jetzt erschienenen englisch-deutschen Wör-
terbüchern insbesondere zu Lucas ; mit theil-
weiser Angabe der Aussprache nach dem 
phonetischen System der Methode Toussaint-
Langenscheidt / bearb. von A. Hoppe. - Ber-
lin : Langenscheidt, 1871. - XII, 480 S. 
 A Weyhe We 50  

2837. 
Jamieson, John: Dictionary of the Scottish 
language / John Jamieson. - Paisley: Gardner, 
(1912). - LXI, 263 S. 8° 
 A Weyhe We 130  

2838. 
Jones, Daniel: An English pronouncing 
dictionary : (Showing the pronunciation of 
over 50,000 words in international phonetic 
transcription) / by Daniel Jones. - Rev. ed., 
with suppl. - London [u.a.] : Dent [u.a.], 
1924. - XXVIII, 426 S. 
 A Weyhe We 139  

2839. 
Little, William: The shorter Oxford English 
dictionary on historical principles / prep. by 
William Little; H. W. Fowler ; J. Coulson. 
Red. and ed. by C. T. Onions. - Oxford : Cla-
rendon Press, 1933 

Vol. 1. A - M. - Oxford : Clarendon Press, 
1933. - XXI, 1306 S. 

 A Weyhe We 65 (I)  
Vol. 2. N - Z. - Oxford : Clarendon Press, 
1933. - Vii, S. 1307 - 2475 

 A Weyhe We 65 (II)  

2840. 
Mätzner, Eduard: Altenglische Sprachpro-
ben : nebst einem Wörterbuche / hrsg. von 
Eduard Mätzner. - Berlin : Weidmannsche 
Buchhandlg., 1878- 

Wörterbuch. -  
    2. Bd., 1. Abt. Mätzner, Eduard: A - D / 
Eduard Mätzner. - Berlin : Weidmannsche 
Buchhandlg., 1878. - 698 S. 

 A Weyhe We 10  
    2. Bd., 2. Abt. Mätzner, Eduard: E - H / 
Eduard Mätzner. - Berlin : Weidmannsche 
Buchhandlg., 1885. - 558 S. 

 A Weyhe We 10 (II)  

2841. 
Onions, Charles Talbut: A Shakespeare 
Glossary / by C. T. Onions. - 2. ed., rev. - 
Oxford : Clarendon Press, 1929. - XII, 259 S. 
 A Weyhe We 121  



Schmidt Wörterbücher/ Engl. 
 

272 

2842. 
Schmidt, Alexander: Shakespeare-Lexicon : 
a complete dictionary of all the English 
words phrases and constructions in the works 
of the poet / by Alexander Schmidt. - Berlin : 
Reimer [u. a.], 1874-1875 

Vol. 1. Schmidt, Alexander: A - L / Alex-
ander Schmidt. - Berlin : Reimer [u. a.], 
1874. - VIII, 678 S. 

 A Weyhe We 120 (I)  
Vol. 2. Schmidt, Alexander: M - Z / Alex-
ander Schmidt. - Berlin : Reimer [u. a.], 
1875. - X S., S. 680 - 1452 

 A Weyhe We 120 (II)  

2843. 
Schröer, Arnold: Neuenglisches Ausspra-
chewörterbuch mit besonderer Berücksichti-
gung der wichtigsten Eigennamen / Michael 
Martin Arnold Schroeer. - Heidelberg : Win-
ter, 1913. - (VI, 522 S.) 
 A Weyhe We 140  

2844. 
Skeat, Walter W.: An etymological dictio-
nary of the English language / by the rev. 
Walter W. Skeat. - New ed., rev. and enl. - 
Oxford : Clarendon Press, 1910. - XLIV, 
780 S. 
 A Weyhe We 100  

2845. 
Stratmann, Franz Heinrich: A Middle-
English dictionary : containing words used 
by English writers from the twelfth to the 
fifteenth century / by Francis Henry Strat-
mann. - New ed., re-arranged, revised, and 
enl. / by Henry Bradley. - Oxford : Clarendon 
Press, 1891. - XXIII, 708 S. 
 A Weyhe We 1  

2846. 
Thieme, Friedrich Wilhelm: Neues voll-
ständiges kritisches Wörterbuch der engli-
schen und deutschen Sprache / Thieme-Preu-
ßer. - Neue ... durchges., verb. und verm. 
Stereotyp-Aufl. - Hamburg ; Gotha : 
Haendcke & Lehmkuhl, 1859- 

1. Thieme, Friedrich Wilhelm: Englisch - 
Deutsch / Friedrich Wilhelm Thieme. - 
Neue, durchges., verb. und verm. Stereo-
typ-Aufl., 80. Tsd. / unter Mitw. von H. 
Breithaupt hrsg. von E. Preußer. - Gotha 
[u. a.] : Haendcke & Lehmkuhl, [1859]. - 
VIII, 777 S. 

 A Weyhe We 60 (I)  
2. Thieme, Friedrich Wilhelm: Deutsch - 
Englisch / Friedrich Wilhelm Thieme; 
Emil Preusser. - Neue, unter Mitw. von H. 
Breithaupt durchges., verb. und verm. 
Stereotyp-Aufl., 80. Tsd. - Hamburg : 
Haendcke & Lehmkuhl, [1859]. - 574 S. 

 A Weyhe We 60 (II)  

2847. 
Webster's international dictionary of the 
English language : being the authentic 
edition of Webster's unabridged dictionary ; 
comprising the issues of 1864, 1879 and 
1884, with a voluminous appendix  / now 
thoroughly rev. and enlarged under the 
supervision of Noah Porter. - Springfield, 
Mass. : Merriam, 1893. - XCVIII, 2000 S. : 
Ill. 
 A Weyhe We 80  
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2848. 
Festschrift zum sechzehnten Neuphilolo-
gentag in Bremen : Vom 1. bis 4. Juni 1914  
/ Allgemeiner Deutscher Neuphilologentag 
<16, 1914, Bremen>. - Heidelberg : Winter, 
1914. - 306 S. 
 A Weyhe Z 19  

2849. 
Altdeutsches Wort und Wortkunstwerk : 
Georg Baesecke zum 65. Geburtstage, 13. 
Januar 1941  / [hrsg. von Ferdinand Josef 
Schneider; Karl Wessel]. - Halle : Niemeyer, 
1941. - IV, 213 S. 
 A Weyhe Z 27e  

2850. 
Die altenglische Dichtung "Phœnix"  / Otto 
Schlotterose [Hrsg.]. - Bonn : Hanstein, 
1908. - 142 S. - (Bonner Beiträge zur Anglis-
tik ; 25) 
 A Weyhe Z 35 (VI.25)  

2851. 
Anglia : Zeitschrift für englische Philologie 
. - Tübingen : Niemeyer, 1878- 
 A Weyhe Z 50  

2852. 
Bauersfeld, Helmut: Die Entwicklung der 
keltischen Studien in Deutschland / Helmut 
Bauersfeld. - Berlin : Selbstverl. der "Deut-
schen Gesellschaft für keltische Studien", 
1937. - 20 S. - (Schriftenreihe der Deutschen 
Gesellschaft für keltische Studien ; 1) 
 A Weyhe Z 5 e 1  

2853. 
Be Dōmes Dæge  / hrsg. u. erl. von Hans 
Löhe. - Bonn : Hanstein, 1907. - 106 S. - 
(Bonner Beiträge zur Anglistik ; 22) 
 A Weyhe Z 35 (VI.22)  

2854. 
Beiträge zur Runenkunde und nordischen 
Sprachwissenschaft : Gustav Neckel zu 
seinem 60. Geburtstag dargebracht  / hrsg. 
von Kurt Helmut Schlottig. - Leipzig : Har-
rassowitz, 1938. - VIII, 192 S. 
 A Weyhe Z 18  

2855. 
Das Beowulflied : als Anhang das Finn-
Bruchstück und die Waldhere-Bruchstücke  
/ bearb. Text und dt. Übers. von Moritz 
Trautmann. - Bonn : Hanstein, 1904. - XI, 
187 S. - (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 16) 
 A Weyhe Z 35 (IV.16)  

2856. 
Boethius, Anicius Manlius Severinus: Die 
altenglischen Metra des Boetius / hrsg. und 
mit Einl. und vollst. Wörterbuch vers. von 
Ernst Krämer. - Bonn : Hanstein, 1902. - 149 
S. - (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 8) 
 A Weyhe Z 35 (II.8)  

2857. 
Boll, Paul: Die Sprache der altenglischen 
Glossen im Ms. Harley 3376 / von Paul Boll. 
- Bonn : Hanstein, 1904. - VI, 140 S. - 
(Bonner Beiträge zur Anglistik ; 15) 
 A Weyhe Z 35 (IV.15)  

2858. 
Brown, John Thomas Toshach: The Walla-
ce and The Bruce restudied / J. T. T. Brown. 
- Bonn : Hanstein, 1900. - VIII, 174 S. - 
(Bonner Beiträge zur Anglistik ; 6) 
 A Weyhe Z 35 (II.6) 

2859. 
Deutsche Literaturzeitung für Kritik der 
internationalen Wissenschaft  / hrsg. im 
Auftr. d. Akademie der Wissenschaften der 
DDR. - Berlin : Akad.-Verl., 1880-1993 
 A Weyhe Z 82 

2860. 
Jahrbuch / Deutsche Shakespeare-Gesell-
schaft; Deutsche Shakespeare-Gesellschaft 
West  / Deutsche Shakespeare-Gesellschaft; 
Deutsche Shakespeare-Gesellschaft West. - 
Bochum : Kamp, 1865-1994 
 A Weyhe Z 40  

2861. 
Deutsche Vierteljahrsschrift für Literatur-
wissenschaft und Geistesgeschichte : DVJS 
. - Stuttgart ; Weimar : Metzler, 1923- 
 A Weyhe Z 55  
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2862. 
Dohse, Richard: Colley Cibbers Bühnenbe-
arbeitung von Shakespeares Richard III / von 
Richard Dohse. - Bonn : Hanstein, 1899. - 
192 S. - (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 2) 
 A Weyhe Z 35 (I.2)  

2863. 
Englische Kultur in sprachwissenschaft-
licher Deutung : Max Deutschbein zum 
60. Geburtstage  / [hrsg. von Wolfgang 
Schmidt]. - Leipzig : Quelle & Meyer, 1936. 
- XVI, 237 S. : 1 Ill. 
 A Weyhe Z 27d  

2864. 
Englische Studien : Organ für englische 
Philologie unter Mitberücksichtigung des 
englischen Unterrichts auf höheren Schu-
len . - Leipzig : Reisland, 1877-1944 
 A Weyhe Z 45  

2865. 
Festschrift - Eugen Mogk zum 70. Geburts-
tag 19. Juli 1924 . - Halle an der Saale : Nie-
meyer, 1924. - LII, 652 S. : 2 Taf., 1 Portr., 
Notenbeisp. 
 A Weyhe Z 25  

2866. 
Festschrift für Lorenz Morsbach : darge-
bracht von Freunden und Schülern  / Red. 
von F. Holthausen und H. Spies. - Halle a.S. : 
Niemeyer, 1913. - 721 S. : Ill. - (Studien zur 
englischen Philologie ; 50) 
 A Weyhe Z 17  

2867. 
Festschrift zum 15. Neuphilologentage in 
Frankfurt am Main 1912 . - Frankfurt a.M. : 
Knauer, 1912. - 289 S. 
 A Weyhe Z 23  

2868. 
Festschrift : Ernst Windisch zum siebzig-
sten Geburtstag am 4. September 1914 dar-
gebracht  / von Freunden und Schülern. - 
Leipzig : Harrassowitz, 1914. - VIII, 380, 16 
S. : Ill. 
 A Weyhe Z 21  

2869. 
Fischer, Joseph: Die stabende Langzeile in 
den Werken des Gawaindichters / Josef Fi-

scher. - Bonn, 1901. - (Bonner Beiträge zur 
Anglistik ; 11) 
 A Weyhe Z 35 (III.11)  

2870. 
Forstmann, Hans: Untersuchungen zur 
Guthlac-Legende / von H. Forstmann. - Bonn 
: Hanstein, 1902. - 182 S. - (Bonner Beiträge 
zur Anglistik ; 12) 
 A Weyhe Z 35 (III.12)  

2871. 
Germanica : Eduard Sievers zum 75. Ge-
burtstage, 25. Novemberber 1925  / Eduard 
Sievers. - Halle an der Saale : Niemeyer, 
1925. - X, 727 S. : Ill., graph. Darst. 
 A Weyhe Z 15  

2872. 
Germanisch-romanische Monatsschrift : 
GRM  / begr. 1909 von Heinrich Schröder. - 
Heidelberg : Winter, 1909- 
 A Weyhe Z 1  

2873. 
Grüters, Otto: Über einige Beziehungen 
zwischen altsächsischer und altenglischer 
Dichtung / Otto Grüters. - Bonn, 1905. - 191 
S. - (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 17) 
 A Weyhe Z 35 (V.17) 

2874. 
Heuser, Wilhelm: Die Kildare-Gedichte : 
die ältesten mittelenglischen Denkmäler in 
anglo-irischer Überlieferung / Wilhelm Heu-
ser. - Bonn : Hanstein, 1904. - VIII, 229 S. - 
(Bonner Beiträge zur Anglistik ; 14) 
 A Weyhe Z 35 (IV.14)  

2875. 
Jansen, Karl: Die Cynewulf-Forschung von 
ihren Anfängen bis zur Gegenwart / von Karl 
Jansen. - Bonn : Hanstein, 1908. - 126 S. - 
(Bonner Beiträge zur Anglistik ; 24) 
 A Weyhe Z 35 (VI.24)  

2876. 
Jespersen, Otto: En sprogmands Levned / 
Otto Jespersen. - Kœbenhavn, 1938 
 A Weyhe Z 22  

2877. 
Jovy, Hans: Untersuchungen zur altengli-
schen Genesisdichtung / von Hans Jovy. - 
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Bonn : Hanstein, 1900. - 192 S. - (Bonner 
Beiträge zur Anglistik ; 5) 
 A Weyhe Z 35 (II.5)  

2878. 
Krogmann, Willy: Vom Fräulein aus Britan-
nia : Anna von der Bretagne im deutschen 
Lied / Willy Krogmann. - Halle : Niemeyer, 
1940. - 43 S. : Ill., Notenbeisp. - (Schriften-
reihe der Deutschen Gesellschaft für kelti-
sche Studien ; 7) 
 A Weyhe Z 5 e 7  

2879. 
Kruisinga, Etsko: A grammar of the dialect 
of West Somerset descriptive and historical / 
E. Kruisinga. - Bonn : Hanstein, 1905. - VI, 
182 S. - (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 18) 
 A Weyhe Z 35 (V.18)  

2880. 
Lindelöf, Uno Lorentz: Studien zu altengli-
chen Psalterglossen / von Uno Lindelöf. - 
Bonn : Hanstein, 1904. - 123 S. - (Bonner 
Beiträge zur Anglistik ; 13) 
 A Weyhe Z 35 (IV.13) 

2881. 
Lindelöf, Uno Lorentz: Die südnorthumbri-
che Mundart des 10. Jahrhunderts : die Spra-
he der sog. Glosse Rushworth 2 / von Uno 
Lindelöf. - Bonn : Hanstein, 1901. - VII, 152 
S. - (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 10) 
 A Weyhe Esa 60  
 A Weyhe Z 35 (III.10)  

2882. 
Das literarische Echo : Halbmonatsschrift 
für Literaturfreunde . - Stuttgart ; Berlin : 
Dt. Verl.-Anst., 1898-1923 
 A Weyhe Z 46  

2883. 
Die Literatur : Monatsschrift für Literatur-
reunde . - Stuttgart ; Berlin : Dt. Verl.-Anst., 
1923-1942 
 A Weyhe Z 60  

2884. 
Mühlhausen, Ludwig: Die kornische Ge-
chiche von den drei guten Ratschlägen : nebst 
Übers. und Glossar und zwei irischen Versio-
en in Übers / von Ludwig Mühlhausen. - Ber-
in : Dt. Ges. für keltische Studien, 1938. - 

40 . - (Schriftenreihe der Deutschen Gesell-
chaft für keltische Studien ; 2) 
 A Weyhe Z 5 e 2  

2885. 
Ostermann, Hermann: Lautlehre des ger-
aischen Wortschatzes in der von Morton 
herausgegebenen Handschrift der Ancren 
Riwle / Hermann Ostermann. - Bonn, 1905. - 
218 S. - (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 19) 
 A Weyhe Esa 80  
 A Weyhe Z 35 (V.19)  

2886. 
Padelford, Frederick Morgan: Old English 
musical terms / Frederick Morgan Padelford. 
- Bonn : Hanstein, 1899. - XII, 112 S. - (Bon-
er Beiträge zur Anglistik ; 4) 
 A Weyhe Z 35 (I.4)  

2887. 
Philologische Studien aus dem romanisch-
germanischen Kulturkreise : Karl Voretzsch 
zum 60. Geburtstage und zum Gedenken an 
seine erste akademische Berufung vor 35 
Jahren  / dargebracht von M. Artigas ... 
Hrsg. von Bernhard Schädel ... - Halle a. d. 
Saale : Niemeyer, 1927. - 543 S. : Ill., graph. 
Darst. 
 A Weyhe Z 27f  

2888. 
Schmidt, Wilhelm: Die altenglischen Dich-
tungen "Daniel" und "Azarias" / Wilhelm 
Schmidt. [Bearb. Text mit metrischen, 
sprachl. u. textkrit. Bemerkungen, sowie 
einem Wörterbuche.]. - Bonn : Hanstein, 
1907. - 156 S. - (Bonner Beiträge zur Angli-
stik ; 23) 
 A Weyhe Z 35 (VI.23)  

2889. 
Schulze, Wilhelm: Kleine Schriften : zum 
70. Geburtstag am 15. Dezember 1933 / von 
Wilhelm Schulze. Hrsg. vom Indogermani-
schen Seminar der Universität Berlin. - Göt-
tingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1934. - 
XVI, 779 S. 
 A Weyhe Z 27c  

2890. 
Simons, Richard: Cynewulfs Wortschatz : 
oder vollständiges Wörterbuch zu den Schrif-
ten Cynewulfs / von Richard Simons. - Bonn 
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: Hanstein, 1899. - IV, 163 S. - (Bonner Bei-
träge zur Anglistik ; 3) 
 A Weyhe Z 35 (I.3)  

2891. 
Steffens, Heinrich: Versbau und Sprache 
des Mittelenglischen Stabreimenden Gedichts 
"The Wars of Alexander" / von Heinrich 
Steffens. - Bonn : Hanstein, 1901. - 220 S. - 
(Bonner Beiträge zur Anglistik ; 9) 
 A Weyhe Esa 10  
 A Weyhe Z 35 (III.9)  

2892. 
Streitberg-Festgabe  / Hrsg. v. d. Direktion 
der Vereinigten sprachwissenschaftlichen 
Institute an der Univ. zu Leipzig. - Leipzig : 
Markert, Petters, 1924. - XV, 441 S. : Kt. 
 A Weyhe Z 13  

2893. 
Studies in English Philology : a miscellany 
in honor of Frederick Klaeber  / ed. by 
Kemp Malone. - Minneapolis, Minn. : Univ. 
of Minnesota Press, 1929. - X, 486 S. 
 A Weyhe Z 27a  

2894. 
Studies in honor of Hermann Collitz, Pro-
fessor of Germanic philology, emeritus, in 
the Johns Hopkins University, Baltimore, 
Maryland : presented by a group of his pu-
pils and friends on the occasion of his 75. 
birthday, February 4, 1930 . - Baltimore, 
Md. : Johns Hopkins Press, 1930. - XII, 331 
S. : 1 Portr. 
 A Weyhe Z 27b  

2895. 
Texte und Forschungen zur englischen Kul-
turgeschichte : Festgabe für Felix Lieber-
mann zum 20. Juli 1921  / darg. von Hein-
rich Boehmer ... - Halle : Niemeyer, 1921. - 
369 S. : Ill. 
 A Weyhe Z 27 

2896. 
Trautmann, Moritz: Finn und Hildebrand : 
zwei Beiträge zur Kenntnis der altgermani-
schen Heldendichtung / von Moritz Traut-
mann. - Bonn : Hanstein, 1903. - VIII, 130 S. 
- (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 7) 
 A Weyhe Z 35 (II.7)  

2897. 
Trautmann, Moritz: Kynewulf der Bischof 
und Dichter : Untersuchungen über seine 
Werke und sein Leben / von Moritz Traut-
mann. - Bonn : Hanstein, 1898. - VIII, 123 S. 
- (Bonner Beiträge zur Anglistik ; 1) 
 A Weyhe Z 35 (I.1)  

2898. 
Studies by members of the Department of 
English  / University of Wisconsin. - Madi-
son, Wis., 1918-1923. - (University of Wis-
consin studies in language and literature ; ...) 

2. Madison. Wis., 1920. - 144 S. - (Univer-
sity of Wisconsin studies in language and 
literature ; 11) 

 A Weyhe Z 28  

2899. 
Vershofen, Wilhelm: Charakterisierung 
durch Mithandelnde in Shakespeare's Dra-
men / von Wilhelm Vershofen. - Bonn : 
Hanstein, 1905. - 157 S. - (Bonner Beiträge 
zur Anglistik ; 20) 
 A Weyhe Z 35 (V.20)  

2900. 
Widmann, Wilhelm: Hamlets Bühnenlauf-
bahn : (1601 - 1877) / Wilhelm Widmann. 
Aus dem Nachlass hrsg. von Joseph Schick ... 
- Leipzig : Tauchnitz, 1931. - XII, 276 S., 
[32] Bl.: Ill. - (Schriften der Deutschen 
Shakespeare-Gesellschaft ; N.F., 1) 
 A Weyhe Z 41  

2901. 
Wilkes, Johann: Lautlehre zu Aelfrics Hep-
tateuch und Buch Hiob / von J. Wilkes. - 
Bonn : Hanstein, 1905. - 176 S. - (Bonner 
Beiträge zur Anglistik ; 21) 
 A Weyhe Ea 249 
 A Weyhe Z 35 (VI.21)  

2902. 
Zehn irische Volkserzählungen aus Süd-
Donegal : mit Übers. und Anm  / hrsg. von 
Ludwig Mühlhausen. - Halle : Niemeyer, 
1939. - 157 S. : Ill. - (Schriftenreihe der 
Deutschen Gesellschaft für keltische Studien 
; 3) 
 A Weyhe Z 5 e 3  
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2903. 
Bilfinger, Carl: Nationale Demokratie als 
Grundlage der Weimarer Verfassung : Rede 
bei der Feier der zehnjährigen Wiederkehr 
des Verfassungstags gehalten am 24. Juli 
1929 / von Carl Bilfinger. - Halle (Saale) : 
Niemeyer, 1929. - 22 S. - (Hallische Univer-
sitätsreden ; 43) 
 A Weyhe ZW 9  

2904. 
Buchda, Gerhard: Deutsches Bergrecht im 
Südosten : Rede gehalten am Luther-Gedenk-
tage der Martin-Luther-Universität Halle-
Wittenberg am 10. November 1938 / von 
Gerhard Buchda. - Halle (Saale) : Niemeyer, 
1939. - 15 S. - (Hallische Universitätsreden ; 
76) 
 A Weyhe ZW 6  

2905. 
Byron, George Gordon Byron: Childe 
Harold's pilgrimage : [a romaunt] ; part II / 
by Lord Byron. - London : Review of Re-
views, [ca. 1895]. - 58 S. - (The masterpiece 
library ; 12) 
 A Weyhe ZW 27  

2906. 
Edinburgh : Official guide issued by the 
corporation  / The city and its interests & 
activities described, with illustrations in 
colour and black and white. - S.l. : Printed for 
the corporation of Edinburgh, [1927]. - 132 
p. : col. front., illus., col. plates, fold. map 
 A Weyhe ZW 17  

2907. 
Eger, Karl: Zu Schleiermachers 100. Todes-
tag 12. Febr. 1934 : Schleiermacher als vater-
ländischer Prediger ; Schleiermachers Lehre 
von der Kirche / Karl Eger. Von Gerhard 
Heinzelmann. - Halle : Niemeyer, 1934. - 39 
S. - (Hallische Universitätsreden ; 61) 
 A Weyhe ZW 7  

2908. 
Giesau, Hermann: Der Chor des Domes zu 
Magdeburg die Herkunft seines Planes und 
seine stilistischen Voraussetzungen / Her-
mann Giesau. - Weimar : Böhlau, 1928. - S. 
292 - 347 : Ill., graph. Darst. 
 A Weyhe A 17  

2909. 
Grattan, J. H. G.: Our living language : a 
new guide to English grammar / by J. H. G. 
Grattan and P. Gurrey. - 1. Publ., repr. - Lon-
don [u.a.] : Nelson, 1927. - XXII, S. 24 - 323. 
- (The teaching of English series) 
 A Weyhe Ls 54  

2910. 
Kleiner Führer durch die gute englische 
und amerikanische Literatur der neuesten 
Zeit . - Leipzig : Tauchnitz, 1933. - 132 S. - 
(Collection of British and American Authors) 
 A Weyhe ZW 14  

2911. 
Kohlmeyer, Ernst: Gustav Adolf und die 
Staatsanschauung des Altluthertums : Rede 
anläßlich der Reformationsfeier am 31. Okto-
ber 1932, gehalten in der Aula der Vereinig-
ten Friedrichs-Universität Halle-Wittenberg / 
von Ernst Kohlmeyer. - Halle (Saale) : Nie-
meyer, 1933. - 28 S. - (Hallische Universi-
tätsreden ; 58) 
 A Weyhe ZW 8  

2912. 
Krause, Wolfgang: Das irische Volk : seine 
rassischen und kulturellen Grundlagen / 
Wolfgang Krause. - Göttingen : Vanden-
hoeck & Ruprecht, 1940. - 36 S. 
 A Weyhe Kc 98a  

2913. 
Leopoldina : Mitteilungen der Deutschen 
Akademie der Naturforscher Leopoldina  / 
Deutsche Akademie der Naturforscher Leo-
poldina <Halle, Saale>. - Halle, S. : Kreuz-
Verl., 1859-1992 
 A Weyhe ZW 24  

2914. 
Schottische Volksballaden mit ihren Melo-
dien  / hrsg. von Wolfgang Schmidt. - Lan-
gensalza [u.a.] : Beltz, 1941. - 40 S. - 
(Fremdsprachliche Lesestoffe für deutsche 
Schulen : Englische Reihe ; 57/58) 
 A Weyhe LD 110 
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